ایسنا
روز جمعه سومین دوره ی انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا همزمان با انتخابات مجلس خبرگان در سراسر ایران برگزار شد. در برخی از شهرها، علاوه بر این، رای گیری برای انتخاب کاندیداهای میان دوره ای مجلس شورای اسلامی نیز انجام شد.
 
سران حکومت در اظهارات خود به هنگام انداختن رای به صندوق ها، به طور یک پارچه تاکید کردند، مهم تر از آن که چه کسی در این انتخابات پیروز شود، شرکت گسترده مردم و برگزاری آبرومندانه این انتخابات است که به معنی «پیروزی نظام» خواهد بود.
 
آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر حکومت بعد از دادن رای تاکید کرد: ملت ایران وظیفه دینی، ملی و انقلابی شرکت در انتخابات را به خوبی انجام می‌دهد. خامنه‌ای انگیزه عموم ملت ایران را از شرکت در انتخابات انجام دادن وظیفه‌ای دینی، ملی و انقلابی خواند و افزود: حس عمومی و اعتقاد عمیق ملت ایران این است که حضور در انتخابات دخالت در سرنوشت جامعه و تصمیم‌گیری درباره سطوح مختلف مدیریت کشور است و به همین علت، مردم، این وظیفه عمومی را به خوبی انجام می‌دهند. وی با توصیه به مردم برای تسریع در شرکت در انتخابات افزود: تسریع در چنین کارهای خیری، مانند نماز اول وقت، فضیلت بیشتری دارد، چراکه با احساس ادای تکلیف همراه است.
 
محمود احمدی‌نژاد، رییس‌جمهور بعد از رای دادن گفت: امروز روز بیداری و عزت ملت ایران است. انتخاب متعلق به ملت و حق ملت است و امروز صحنه‌ای برای اثبات مجدد بزرگواری و عظمت ملت بزرگوار ایران است. وی افزود: مردم ایران در سر تا سر این سرزمین مقدس در پای صندوق‌های رأی با شکوه و شورآفرین شرکت می‌کنند و من تردید ندارم که ملت ایران باشکوه و عظمت به سرعت ایران را خواهد ساخت و الگوی حیات طیبه را در معرض دید جهانیان قرار خواهد داد. وی در پاسخ به پرسشی درباره‌ی تبلیغات منفی رسانه‌های غربی مبنی بر حضورنداشتن مردم در پای صندوقهای رأی گفت: خوشبختانه مردم ایران مردم بسیار هوشمندی هستند و همواره در طول تاریخ داغ پشیمانی را بر پیشانی دشمنان و بدخواهان خود نشانده‌اند. ملت ایران از پس حادثه‌های بزرگ و چالش‌های سنگین با اقتدار و شکوهمند بیرون آمده است.
 
هاشمی رفسنجانی پس از را‌ی دادن در گفت‌وگو با خبرنگاران ابراز امیدواری کرد که این انتخابات پرشور برگزار شود، چرا که حضور گسترده‌ی مردم در انتخابات نقطه‌ی قوتی برای نظام و مایه‌ی دلسردی کسانی است که فکر می‌کنند بین نظام و مردم فاصله افتاده است.
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: مردم همواره در انتخابات‌ها نشان داده‌اند این هوشیاری را دارند که برای ناامید کردن دشمنان حضوری گسترده داشته باشند.
هاشمی رفسنجانی در پاسخ به پرسش خبرنگاری درباره‌ی این که برنده و بازنده‌ی این انتخابات چه کسانی خواهند بود، گفت: اگر انتخابات خوب برگزار شود همه برنده هستیم. اگر خوب برگزار نشود همه بازنده خواهیم بود، این که چه کسی انتخاب می‌شود فرقی ندارد، تمام افرادی که تایید شده‌اند نظام را قبول دارند و نظام هم آنها را قبول دارد. مهم شرکت پرشور و گسترده‌ی مردم است که امیدوارم چنین شود.
 
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی و مسئول پرونده هسته ای جمهوری اسلامی به تاثیر حضور گسترده مردم در انتخابات بر پرونده هسته ای ایران اشاره کرد و گفت: اصل اینکه حضور مردم در انتخابات بالا باشد قاعدتا دولت های غربی را در نوع نگاه زورگویانه و ماجراجویانه در پرونده هسته‌ای معلق می‌کند و آنها متوجه خواهند شد که با این روش نمی‌توانند کار را به پیش ببرند زیرا با اراده ملی مردم مواجه هستند. وی ادامه داد: به هر حال این انتخابات یک نمایشی از اراده ملی در مقابل چالش‌های پیش روی کشورمان است. البته مردم ما نیز باید اراده خود را نسبت به اینگونه فشار‌ها نشان دهند و به کمک دولت مردان بیایند.»
 
حدادعادل رئیس مجلس اسلامی احضار داشت: هر فردی که امروز پای صندوق‌های رای برود به معنای دادن رای منفی به آمریکاست، چرا که آنها از اراده‌ی مردم ناراحتند. وی در گفت‌وگو با خبرنگار شبکه‌ی خبر با بیان این مطلب ‌که حضور گسترده‌ی مردم در انتخابات خصلت مردمی بودن انقلاب را نشان می‌دهد، خاطرنشان کرد: قوت و عزت این نظام تابع حضور مردم و پشتیبانی آنهاست و مردم با حضور در انتخابات بار دیگر با امام (ره)، انقلاب، اسلام و ایران عزیز تجدید عهد می‌کنند. وی در خصوص پیام برای کسانی که تاکنون به پای صندوق‌های رای نرفته‌اند، اظهار داشت: شاید این افراد تمایل دارند همچون بازیکنان فوتبال در دقیقه‌ی ۹۰ رای خود را بدهند و منتظرند که وزارت کشور این وقت را تمدید کرده و در وقت اضافه رای خود را به صندوق‌های رای بیاندازند، ولی بهر حال هر وقت که آنها رای بدهند از مردم تشکر می‌کنیم و هر چه زودتر این کار را بکنند بهتر است.
 
صفارهرندی وزیر ارشاد در پاسخ به پرسش خبرنگار یکی از شبکه‌های سیما مبنی بر آنکه ارزیابی‌تان از حضور در حماسه عظیم مردم در این انتخابات چیست؟ گفت: ارزیابی کلی من راجع به حضور مردم آن است که مردم با حضور خردمندانه و آگاهانه به این صحنه وارد شدند تا جلوی طمع‌ورزی دشمن را بدون دردسر و از راه کم‌خرج بگیرند. وی با اشاره به اصطلاحی در امنیت ملی یعنی اصل قدرت و بازدارندگی ادامه داد: حضور مردم در انتخابات و رای دادنشان به معنی به رخ کشیدن حضورشان برای کسانی که احساس می‌کنند مردم در صحنه نیستند و قصد سوارشدن بر مقدرات کشور را دارند، است.
 
رییس قوه قضاییه اظهار داشت: در شرایط کنونی و با شایعاتی که علیه کشور ما به راه انداخته‌اند قطعا حضور مردم در این انتخابات تأثیر بیشتری خواهد داشت و پاسخ منطقی‌ای خواهد بود به یاوه‌گویی‌ها و یاوه‌سرایی‌های دشمنان اسلام، حکومت و نظام جمهوری اسلامی ایران. آیت‌الله سیدمحمود هاشمی شاهرودی، رییس قوه‌ی قضاییه صبح امروز بعد از شرکت در انتخابات درباره‌ی اهمیت حضور مردم در انتخابات اظهار داشت: همیشه حضور مردم پای صندوق‌های رأی نشان‌دهنده‌ی زنده بودن آنها و دلبستگی و اهتمام‌شان به سرنوشت و اداره‌ی امور کشور است ضمن اینکه در شرایط فعلی این حضور به دنیا ثابت خواهد کرد که تبلیغاتی که دشمنان اسلام و استکبار جهانی و صهیونیسم و به ویژه آمریکا علیه کشور و حکومت ما به راه انداخته‌اند و ما را متهم به نبود دموکراسی و امثال آن می‌کنند تبلیغات سوء مغرضانه و خلاف واقع است.
 
سیمای اسلامی «سنگ تمام» گذاشت
دعوت گسترده ی شبکه های تلویزونی برای حضور در انتخابات
 
حجم بیشتر برنامه‌های انتخاباتی شبکه‌های تلویزیون در ۲۴ آذر ماه به پخش گزارش از مشارکت مردم در پای صندوق‌های رای در تهران و استان‌های مختلف اختصاص داشت.
به گزارش خبرنگار سرویس تلویزیون خبرگزاری دانشجویان ایران(ایسنا)، در استودیو‌های برنامه‌های شبکه‌های دو، سه و چهار و شبکه‌ی خبر سیما، «۲۴ آذر ماه، روز انتخاب هر ایرانی» حک شده بود و سرود‌ها و آهنگ‌هایی با مضامین ملی و میهنی در طول برنامه و همچنین آهنگ‌های بی‌کلام و با کلام محلی نیز پخش می‌شد.
ارتباط مستقیم با مسجدالنبی در شبکه دو و ارتباط مستقیم با میدان فلسطین از شبکه سه و مصاحبه با مردم شرکت‌کننده در انتخابات درباره احساساتشان نسبت به رای دادن و انتخاب کردن از دیگر بخش‌های مختلف برنامه‌های شبکه دو و سه را تشکیل می‌داد و حتی ۱۰ دقیقه نخست اخبار نیم روزی شبکه‌ی اول سیما نیز به پخش تصاویر شرکت مردم در پای صندوق‌های رای در استان‌های مختلف اختصاص داشت.
آهنگ‌هایی از مجید انتظامی‌ بر روی تصاویر پخش می‌شد و پس از آن نیز نجف‌پور خبرنگار واحد مرکزی خبر گزارش تصویر خود از حضور مردم و نظرات آن‌ها نسبت به رای دادن را پخش کرد.
«امروز همه با هم به ایران می‌اندیشیم»، «امروز به سرنوشت ملت و کشور بیندیشیم»، «امروز امام و شهیدان چشم به حضور ما دوخته‌اند»، «امروز تمام میهن منتظر من و توست تا چشم فتنه دشمنان را کور کند»، «آزادمردان و شیرزنان این سرزمین کهن دشمنان را ناامید می‌کنند» از جمله زیرنویس‌های شبکه دو و سه سیما در طول پخش برنامه‌های روز ۲۴ آذر ماه مختلف بود.
زیرنویس فارسی شبکه‌ی خبر هم به انعکاس اخبار انتخابات اختصاص داشت و زیرنویس انگلیسی این شبکه به اخبار ایران و جهان می‌پرداخت.
پیام‌های مراجع عظام تقلید چون حضرت آیت الله نوری همدانی و حضرت آیت الله ناصر مکارم شیرازی برای حضور پررنگ در انتخابات از شبکه‌های مختلف سیما چون یک، سه و پنج پخش می‌شد.
اقبال واحدی و امیراحمدی مجریان ویژه برنامه شبکه‌ی یک با نام «۲۴ آذر حماسه‌ای دیگر» بودند که لابه‌لای برنامه‌ها، پیام‌های کوتاهی که مردم به مناسبت انتخابات فرستاده بودند را می‌خواندند. علاوه بر آن امیر احمدی به انعکاس اخبار خبرگزاری‌های خارجی درباره‌ی حضور مردم در انتخابات می‌پرداخت.
از نکات جالبی که می‌توان درباره‌ی گزارش‌های شبکه‌ی یک از حوزه‌های انتخابات اشاره کرد مصاحبه‌ی توکلی ـ گزارشگر ـ در حسینیه ارشاد با هنرمندانی چون علی نصیریان و فریدون جیرانی بود.
شبکه‌ی دو سیما هم در ادامه برنامه‌ی صبح با گزارشگر برنامه‌ی کودک و نوجوان شبکه‌ی دو که به همراه قلقلی در میدان نوبت حضور داشت ارتباط برقرار می‌کرد.
پس از پایان برنامه‌ی کودک، مجریان پخش شبکه‌ی دو در قالب برنامه‌ی هم‌آوایی به قرائت اعلامیه‌های منتشر شده از ستاد انتخابات کشور پرداختند. پس از اذان ظهر به افق تهران نیز برنامه‌ی طنز عروسکی با درون مایه‌ی سیاسی پخش شد. سپس برنامه رهیافت، روی آنتن رفت. پس از آن نیز اعلامیه‌های دیگری از سوی مجریان شبکه‌ی دو خوانده شد.
شبکه سه که در روز‌های قبل در قالب دیدار آسیایی مسابقات آسیایی را به طور زنده پخش و تحلیل می‌کرد رقابت‌های امروز را روی آنتن نفرستاد و تنها بخش‌هایی از مسابقه‌ی رده‌بندی بسکتبال بین تیم‌های ایران و اردن را پخش کرد. البته به علت نبود گزارشگر مخصوص این رشته در استودیو، این رقابت به صورت دسته جمعی گزارش شد.
در استودیوی دیدار آسیایی علاوه بر جواد خیابانی و رضا جاودانی، کاظم احمدزاده نیز حضور داشت. افشین پیروانی نیز به عنوان کارشناس به این برنامه آمده بود. در این برنامه که حدود ساعت ۱۱ و پس از پایان پخش فیلم سینمایی روی آنتن رفت. علاوه بر ارتباط با شهرستان‌ها، با پایگاه شبکه سه در میدان فلسطین نیز ارتباط مستقیم برقرار شد که در این مکان حسین رفیعی، حاجیلو و خراسانی با میهمانان گفت‌وگو می‌کردند. البته این شبکه با مرتضی حسینی، بهروز مقدم و غلامی‌ که در مسجد امام حسین مستقر بودند نیز ارتباط برقرار می‌کردند.
با آغاز برنامه‌های شبکه‌ی چهار، برنامه‌ی «منشور انتخاب» روی آنتن رفت که پخش آن لابه‌لای برنامه‌های این شبکه ادامه یافت. این برنامه هم گزارش‌هایی را درباره‌ی نقش مردم در انتخابات از دیدگاه نخبگان پخش کرد و با صاحب‌نظران به گفت و گو پرداخت.
شبکه‌ی تهران نیز که از حدود ساعت ٨ صبح ویژه برنامه‌ی خود را با نام «امروز برای فردا» آغاز کرده بود این اثر را تا ساعت ۱۱ و ۵ دقیقه روی آنتن داشت که در آن علاوه بر پخش گزارش‌های اسماعیلی وشهریار سعیدنیا از حوزه‌های انتخابی، با هنرمندان و ورزشکاران نیز در استودیوی پخش برنامه گفت و گو شد.
البته اسماعیلی - مجری ورزشی شبکه تهران با یکی از قهرمانان تکواندوی ایران تا ساعت ۱۱ و ٣۰ دقیقه گفت و گو کرد.
در برنامه‌ی کودک «رنگین کمان» نیز با قاسم بی‌نیاز که در یکی از حوزه‌های انتخابات حضور داشت، ارتباط برقرار شد و او با کودکان حاضر در این مکان درباره‌ی انتخابات گفت و گو کرد.
شبکه‌ی خبری هم با خبرنگاران خود در تهران و مراکز استان به طور مداوم ارتباط برقرار و گزارشهای آنها را پخش می‌کرد. در یکی از این گزارش‌ها غلامعلی حداد عادل به مردم توصیه کرد که دقیقه‌ی ۹۰ را برای رای دادن انتخاب نکنند و از مسابقه‌ی شب گذشته‌ی تیم ملی فوتبال ایران با کره جنوبی که در آن تیم ایران با به ثمر رساندن گل در وقت‌های اضافه پیروز شد، یاد کرد.
واحد مرکزی خبر نیز با پخش نیم ساعت یک بار، ‌اخبار انتخابات از شبکه یک، به انعکاس این رویداد ملی پرداخت. این بخش خبری را حیاتی اجرا می‌کرد و پخش تا ساعت ۱٣ و ٣۰ دقیقه ادامه یافت و این پخش بخش خبری از ساعت ۱۵ با دیگر از سر گرفته شد.
بر اساس این گزارش، شبکه‌های مختلف سیما سرود «ای وطن» محمد نوری را مشترکا در لابلای برنامه‌های خود پخش می‌کردند.
 
 
پیام‌های بازرگانی به حداقل رسید...
شبکه‌های تلویزیون در روز ۲۴ آذر ماه یکی از کم آگهی‌ترین روزهای خود را گذراندند و به ندرت شاهد پخش تبلیغات بازرگانی تلویزیونی بودیم.
در گزارش‌های مردمی شبکه‌های تلویزیونی حضور اقشار مختلف جامعه با ظاهر‌های متفاوت به چشم می‌خورد اتفاقی که در گذشته به ندرت در برنامه‌های تلویزیونی رخ می‌داد.
در برنامه‌های ترکیبی انتخابات لب تاب همانند سایر برنامه‌های زنده حضوری پر رنگ داشت که به ندرت از سوی مجریان برنامه مورد استفاده قرار می‌گرفت.
به گزارش خبرنگار سرویس تلویزیون ایسنا، شبکه‌های تلویزیونی در عصر روز انتخابات، با حذف یا کاهش مدت زمان برنامه‌های روتین ، سهم اعظمی از آنتن خود را به برنامه‌های زنده انتخاباتی اختصاص دادند.
برنامه‌های انتخاباتی شبکه‌های تلویزیونی در روز ۲۴ آذر ماه اکثرا با ساختار ترکیبی به روی آنتن رفتند که تهیه گزارش از سطح شهر، ارتباط با شهرستان‌ها، بخش موسیقی و گفت‌وگو‌ با کارشناسان و هنرمندان و ورزشکاران را در دستور کار خود قرار داده بودند.
بر این اساس شبکه اول سیما که به دلیل پخش برنامه‌های کودک، تا مدتی ویژه برنامه‌های انتخاباتی را به روی آنتن نمی‌برد، پخش برنامه زنده‌ی «۲۴ آذر حماسه‌ای دیگر» را از ساعت ۱۴ و ۱۵ دقیقه مجددا با اجرای اقبال واحدی و امیر احمدی از سر گرفت.
شبکه سه سیما نیز با تلفیق مجریان برنامه‌ها ورزشی و مجریان جنگ‌های شبانه این شبکه ارتباط با شهرستان‌هایی چون یزد و خراسان را در دستور کار خود قرار داده بود. این ویژه برنامه هم‌چنین با حضور ۴ مجری، یک صندلی را به مهمان برنامه اختصاص داده بود که اغلب میهمانان از ورزشکاران کشور انتخاب شده بودند.
شبکه چهار سیما که در ساخت ویژه برنامه‌های انتخاباتی توجه‌ای ویژه به تعریف شبکه خود نشان داده بود، گزارش از سطح شهر را تحت عنوان «نقش مردم در انتخابات از دیدگاه نخبگان» درقالب برنامه «منشور انتخاب» به روی آنتن برد. بر این اساس تمامی کسانی که در گفت‌وگوها و گزارش‌های این برنامه مقابل دوربین حاضر شدند از اساتید دانشگاه و نخبگان کشور بودند.
شبکه تهران نیز ویژه برنامه خود را پس از پخش یک فیلم رزمی ادامه داد. که این برنامه از ساختاری متفاوت نسبت به سایر شبکه‌ها برخوردار نبود.
در میان شبکه‌های تلویزیونی شبکه دو سیما با پخش برنامه زنده «هم‌آوایی» ارتباط مستقیم با شهرستان‌ها را در اولویت قرار داده بود و هر ۱۰ دقیقه یک بار گزارشی را از یکی از مراکز به روی آنتن می‌برد.
این شبکه همچنین آیتم‌های کمدی و عروسکی را با هدف نقد سیاستمداران خارجی و برنامه‌های شبکه‌های ایرانی آن طرف مرز تولید کرده بود که در میان آیتم‌های «هم آوایی» پخش کرد.
شبکه دو سیما همچنین به خوانندگان غیر مجاز لس آنجلسی نیز توجهی ویژه نشان داده و ترانه‌هایی را با هدف تمسخر این افراد به روی آنتن برد.
شبکه خبر در کنار پخش ترانه‌های مرتبط با انتخابات و گزارش‌های مردمی تعریف اطلاع‌رسانی را در اولویت قرار داد، و اخبار انتخابات را به صورت زیر نویس یا از طریق مستقیم با ستاد‌های انتخابات کشور و شعب اخذ رای در استان‌ها به سمع و نظری بینندگان رساند.
گفتگوی زنده با هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شورا ها، از دیگر برنامه‌های شبکه خبر در بعدازظهر ۲۴ آذر ماه بود.
شبکه اول سیما نیز که نیم ساعت یک بار حضور «حیاتی» ـ مجری، اخبار، انتخابات را به اطلاع مردم می‌رساند، این وظیفه را از حوالی ساعت ۱۵ به شبکه دو سیما واگذار کرد و از آن پس ، «بابان» با حضور در استودیوی دو آخرین اخبار انتخاباتی را به اطلاع بینندگان رساند. این در حالیست که این دو گوینده در آخرین نظر سنجی مرکز مطالعات به عنوان بهترین گویندگان بخش های خبری انتخاب شده بودند.
شبکه‌های تلویزیونی در روز ۲۴ آذر ماه به جمله معروف آیت الله خمینی   مبنی بر این که «میزان رای ملت است» توجه ویژه نشان دادند. به نحوی که در پس زمینه اغلب استودیو‌های شبکه‌ها این جمله به چشم می‌خورد.
برنامه‌های انتخاباتی تلویزیونی در روز جمعه با توجه ویژه به اقلیت‌های مذهبی به روی آنتن رفت. گفتگو با اقلیت‌های مذهبی و نمایش حضور آنان پای صندوق‌های رای یکی از جمله آیتم‌های ویژه برنامه‌های انتخاباتی را شامل می‌شد.
شبکه‌های تلویزیونی هم‌چنین در این روز به رای اولی‌ها که نسل سوم انقلاب را تشکیل می‌دهند توجه ویژه نشان دادند به نحوی که شبکه دو سیما یک گزارشگر را به گفتگو با رای اولی‌ها اختصاص داده بود.
پخش ترانه‌های حماسی و ملی در دستور کار تمامی شبکه‌ها قرار داشت. اما این در میان ترانه‌های محمد نوری از جایگاهی ویژه برخوردار بودند.
اغلب شبکه‌های تلویزیونی در روز ۲۴ آذر ماه، آرمی را برای خود انتخاب کرده بودند که خصوصا به هنگام پخش برنامه‌های روتین شبکه‌ها در سمت بالا و راست صفحه تلویزیون به چشم می‌خورد.
استودیو‌های سیار شبکه‌های تلویزیونی به نحوی تقسیم شده بودند که تقریبا در تمامی نقاط شهر تهران، گزینش‌های مردمی منعکس شود و برخی از استودیو‌ها نیز با حرکت در مناطق مختلف شهر چندین منطقه را پوشش می‌دادند.
گزارشگران شبکه‌های تلویزیونی در روز انتخابات، حتی با کودکانی که اجازه حضور در انتخابات را نداشتند گفتگو کردند و شبکه دو سیما با حضور خانه نگار و قلقلی در میادین مختلف شهر جملات زیبای کودکان را در خصوص کشور ایران، در صندوقی جمع می‌کرد.
دکور استودیو‌های شبکه‌های تلویزیونی با رنگ‌های متنوع و دسته‌های گل تزیین شده بود که فضای تلویزیون را به روز‌های عید نزدیک می‌کرد.
ویژه برنامه انتخاباتی شبکه تهران در روز ۲۴ آذر ماه بیشتر به فضای استودیو محدود شده بود و به ندرت شاهد پخش گزارشی از سطح شهر بودیم.
بر اساس این گزارش، برنامه‌های انتخاباتی سیما، کنداکتور تمامی شبکه‌ها را بر می ریخت و در حالی که برخی شبکه‌ها سعی می‌کردند به برنامه‌های روتین خود را وفادار بمانند، اما بسیاری از برنامه‌ها حذف یا ساعت آن تغییر کرد. بر این اساس شبکه اول سیما پس از سال‌ها ساعت پخش فیلم سینمایی خود را از ساعت ۱۶ به ساعت ۲۲ و ٣۰ دقیقه تغییر داد
