	



هشتمین سالگرد شهادت پروانه وداریوش فروهر

مراسم هشتمين سالگرد درگذشت پروانه و داريوش فروهر، از قربانيان قتل‌‏هاي زنجيره‌‏اي چهارشنبه اول آذر ماه برگزار مي‌‏شود. 

پرستو فروهر، فرزند داريوش و پروانه فروهر كه براي برگزاري مراسم سالگرد درگذشت آن دو مرحوم به ايران آمده است، ، گفت: شوراي تامين فرمانداري تهران روز شنبه با برگزاري اين مراسم در مسجد فخر موافقت كرد اما امروز اعلام كرد كه به دليل مشكلاتي، مشخص نيست با درخواست ما براي برگزاري مراسم در مسجد فخر موافقت شود. 
وي تنها دليل سفر خود به ايران را برگزاري مراسم هشتمين سالگرد درگذشت پروانه و داريوش فروهر عنوان كرد و گفت: سال‌‏هاست كه دستگاه قضايي پرونده قتل پدر و مادرم را مختومه اعلام كرده و پيگيري‌‏هاي ما نتيجه‌‏اي در برنداشته است. 
پرستو فروهر افزود: از پيگيري پرونده قتل فروهرها منصرف نشده‌‏ايم اما وقتي كه دستگاه قضايي پرونده را مختومه اعلام كرده و شكايت ما از برخي افراد به جايي نرسيده، راهي براي پيگيري اين پرونده در درون دستگاه حاكمه باقي نمي‌‏ماند. 
فرزند داريوش و پروانه فروهر تصريح كرد: ما از چهار سال پيش پرونده قتل فروهرها را از طريق مجامع حقوق بشر و مجامع جهاني پيگيري كرده‌‏ايم، آنچه براي ما اهميت دارد پيگيري اين پرونده در اذهان عمومي مردم است و اميدواريم مردم اين پرونده را فراموش نكنند. برگزاري مراسم سالگرد ترحيم پدر و مادرم نيز در راستاي يادآوري اين قتل‌‏ها به مردم است. 
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