آبزرور:برنامه هسته ای ايران فقط تبليغات و اوضاع تاسيسات آن فاجعه بار است

*ايران تمام پول خود را در سوراخی در نطنز ريخته است که بسيار عقب مانده است. 
*اقدامات توسط مسوول سرويس اطلاعات خارجی اسرائيل هماهنگ شده و برخی بيم آن دارند که تنش با ايران بين مارس و ژوئن امسال به نقطه انفجار برسد و به حمله هوايی اسرائيل به تاسيسات سمبوليک ايران بيانجامد. 

http://www.roshangari.net/
روشنگری. هفته نامه آبزرور در شماره امروز خود از قول منابع درونی خبر داده است که فعاليت های رژيم ايران برای غنی سازی اورانيوم در سطح بالا در وضعيت فاجعه باری قرار دارد و اين کشور سال ها از به دست آوردن تکنولوژی لازم برای اين کار عقب است. باوجود اين همان تبليغات رژيم کافی است که اسرائيل را وارد جنگ با ايران بکند. 

در اين گزارش آمده است برنامه هسته ای ايران دچار مشکلات تکنيکی دايم، عدم دسترسی به تکنولوژی خارجي، دانش لازم و ناتوانی در اداره روند پيچيده توليد است.ايران در آغاز توانسته بود مواد لازم برای اين تکنيک را از طريق شرکت های مالزيايی به دست آورد، ولی با بسته شدن اين راه دچار دشواری شده است. 

آبزرور نوشته است عليرغم اين که آمريکا و اسرائيل، ايران را به عنوان يک تهديد فوری برای صلح در منطقه و جهان معرفی ميکنند، تعدادی از ديپلمات های غربی و کارشناسان فنی که برنامه هسته ای ايران را از نزديک می شناسند به آبزرور گفتند برنامه اتمی ايران عقب مانده بوده و در حال فروپاشی است و نميتواند مواد لازم برای توليد در سطح صنعتی را نيز فراهم کند. در اين گزارش گفته شده وقتی شبکه عبدالقادر خان دانشمند پاکستانی شکسته شد، ضربه سنگينی به برنامه هسته ای وارد آمد. 

منبع آبزور گفته است اين بدان معنا نيست که ايران نمی تواند در آينده به تکنولوژی غنی سازی دست يابد ولی آنها تقلا ميکنند با مشکلات آن دست و پنجه نرم کنند بدون اينکه تاکنون آنچه را ميخواهند به دست آورده باشند. 

اگر اين گزارش حقيقت داشته باشد از مضمون آن چنين بر می آيد - بدون اينکه مستقيما ابراز شود - که نه تنها رژيم ايران بلوف ميزند، بلکه با توجه به اطلاعات وسيع کارشناسان، آمريکا و اسرائيل هم نميتوانند از وضعيت واقعی برنامه غنی سازی رژيم ايران بی اطلاع باشند. با وجود اين آن ها به تلاش برای آماده کردن افکار عمومی جهت زدن ضربه نظامی به ايران تلاش ميکنند. 

آبزرور بخش بزرگی از مقاله خود را به تدارکات و تمهيداتی که اخيرا توسط آمريکا و اسرائيل در اين جهت به عمل آمده اختصاص داده و به حساسيت مساله توجه داده است. آبزرور يادآوری ميکند کليد دور جديد تاکتيکی توسط رهبران اسرائيل و خود ايهود اولمرت زده شد که سال 2007 را سال نهايی تصميم گيری برای برنامه هسته ای رژيم ايران خواند. اين گزارش به شرح دور جديدی از تدارکات که بطور غير علنی توسط اسرائيل صورت ميگيرد تا جهان را به اقدام تند عليه ايران متقاعد کند پرداخته و می نويسد مجموعه اين اقدامات توسط مسوول سرويس اطلاعات خارجی اسرائيل هماهنگ شده و برخی بيم آن دارند که تنش با ايران بين مارس و ژوئن امسال به اوج خود برسد و به حمله هوايی اسرائيل به تاسيسات سمبوليک ايران بيانجامد
