لطفن متن زیر را با دقت بخوانید تا به اتفاق اشکی بریزیم.
خبرنامه اميرکبير اطلاعات زير را در باره احضار مديران چند روزنامه از سوی قاضی مرتضوی منتشر کرد: 
مرتضوی با احضار مديران مسئول چهار روزنامه سراسری چاپ تهران در دفتر خود، به آنها هشدار داده است که درباره دانشجويان چيزی ننويسند. وی همچنين برای ارعاب بيشتر مديران مسئول روزنامه های اصلاح طلب، فيلمی از اعترافات دانشجويان بازداشتی اميرکبير را برای آنها پخش کرده است.
اين فيلم، نخستين فيلمی است که در زمان بازجويی های دانشجويان تهيه شده است و دانشجويان بازداشتی در اتاق بازجويی زندان ۲۰۹ در کنار يکديگر نشانده شده اند و تحت شديدترين شکنجه هايی که تا لحظاتی قبل تا سر حد مرگ ادامه داشته است، به زور به اتهام توهين به مقدسات اقرار می کنند. تصاوير پخش شده برای دست اندرکاران روزنامه ها گويای آن بوده است که دانشجويان بازداشتی ظاهری بسيار آشفته داشته و موهای سر و صورت آنها بسيار بلند و نامرتب بوده است. همچنين لازم به ذکر است که دانشجويان لباس مخصوص زندان را به تن داشته و فيلمبرداری در اتاقی تاريک و کم نور انجام شده است.

مرتضوی در اين جلسه از مديران مسئول روزنامه های اصلاح طلب خواسته است از نوشتن حتی يك كلمه درباره اين سه دانشجوی دانشگاه اميركبير خودداری كنند و آنها را تهديد کرده است که در صورت سرپيچی، با توقيف روزنامه مواجه می شوند. وی همچنين افزوده است مديران مسئول حق ندارند از هيچ مقام رسمی درباره دانشجويان مصاحبه ای بگيرند، حتی خودش!

عجب خِفتی!
