تمامی جریانات حاضر در انتخابات شورای تهران مدعی پیروزی در انتخابات شدند
شنبه، 25 آذر 1385

ادوارنیوز: با آغاز شمارش آرای انتخابات شورای شهر تهران حامیان هر سه لیست اصلی حاضر در این انتخابات یعنی اصولگرایان، حامیان دولت و اصلاح طلبان مدعی پیروزی و کسب اکثریت در شورای شهر تهران هستند. 

به گزارش خبرنگار ادوارنیوز ، سعید شریعتی ، صفدر حسینی و مصطفی تاجزاده سه تن از اعضای شورای مرکزی جبهه مشارکت آرای اصلاح طلبان در تهران را بسیار بالا توصیف کرده و از پیروزی لیست این ائتلاف در شهر تهران خبر داده اند. اصلاح طلبان همچنین نسبت به احتمال تقلب در انتخابات هشدار جدی داده و خواستار صیانت ناظرین و مجریان از آرای ماخوذه شده اند. سایت امروز نزدیک به جبهه مشارکت نیز راهیابی هادی ساعی معصومه ابتکار احمد مسجد جامعی و محمد علی نجفی به شورای تهران را قطعی اعلام کرد. 

همچنین خبرگزاری ایرانیوز و مهر ، نزدیک به طرفداران لیست اصولگرایان اصلاح طلب نیز از راهیابی دستک 10 عضو از این ائتلاف به شورای شهر تهران خبر داده و 5 عضو بعدی را متعلق به لیست حامیان دولت و اصلاح طلبان دانسته اند. 

از سوی دیگر منابع نزدیک به ائتلاف رایحه خوش خدمت از پیروزی قاطع خود در انتخابات جمعه خبر می دهند. 

همچنین رییس ستاد انتخابات تهران در گفتگو با واحد مرکزی خبر میزان مشارکت مردم تهران را بین 35 تا 40 درصد تخمین زد. استاندار تهران نیز مشارکت تهرانیها را حدود 40 درصد ارزیابی نمود
