تشنج در سخنرانی نایب رییس مجلس در دانشگاه شیرازدر پی توهین محمدرضا باهنر به دانشجویان پلی تکنیک
شنبه، 25 آذر 1385


ادوارنیوز: دانشگاه شیراز ، به فاصله ی یک روز از سخنرانی وزیر کشور ، شاهد حضور محمدرضا باهنر، نایب رئیس اول مجلس شورای اسلامی بود. سخنرانی باهنر ، در حالی در دانشکده ی مهندسی آغاز شد که دانشجویان نسبت به سوء استفاده از عنوان انجمن اسلامی دانشجویان توسط برگزارکنندگان اعتراض داشتند. تا آنجا که مجری برنامه را وادار به استفاده از واژه ی "مستقل" در طول برگزاری جلسه نمودند. 
محمدرضا باهنر که برای تبلیغ ائتلاف آبادگران شهر راز به شیراز آمده بود ، دقایقی به سخنرانی در باره ی اهمیت انتخابات شوراهای اسلامی و مجلس خبرگان پرداخت. در ادامه ، دقایق کوتاهی که به اذان مغرب باقی بود به پرسش و پاسخ اختصاص یافت. یکی از دانشجویان حاضر در جلسه از باهنر پرسید:" آیا فضای بسته ی دانشگاه ها مورد تائید شما هست؟ آیا مطابق قانون کسی می تواند نشریات دانشجویی را پیش از انتشار بازبینی کند؟" و دانشجوی دیگری نیز درباره ی میزان آزادی بیان و عقیده در دانشگاه ها اظهار داشت:" خواسته ی ما این است که وقتی همه ی تریبون های رسمی کشور و صدا و سیما در اختیار یک جریان خاص قرار دارد ، آقای دکتر سروش هم لااقل بتواند یک کرسی در در دانشگاه های کشور داشته باشد." باهنر به این سوال پاسخ نداد اما در مورد بازبینی نشریات دانشجویی پیش از انتشار گفت :"نمی توانیم اجازه دهیم که مطالب غیر اخلاقی منتشر شود." وی در مورد فضای بسته ی دانشگاه ها به اعتراض دانشجویان در حضور رئیس جمهور اشاره کرد و آتش زدن عکس رئیس جمهور را توسط دانشجویان نشانه ی باز بودن فضا دانست. 
در واکنش به این اظهارات ، دانشجویی با حضور در تریبون پرسش و پاسخ اظهار داشت:" آقای باهنر! شما از فضای باز حرف می زنید اما من که الان اینجا ایستاده ام ، با ترس و لرز از ستاره دار شدن و تعلیق و اخراج صحبت می کنم." باهنر در پاسخ به این دانشجو گفت:" هر کس خربزه می خورد ، پای لرزش هم می نشیند" 
همچنین نایب رئیس مجلس شورای اسلامی با منتسب کردن دانشجویان معترض به رئیس جمهور در دانشگاه پلی تکنیک به طرفداران مشروبات الکلی و سکس اظهار داشت:" اگر از آن دانشجو بپرسید که به چه چیزی اعتراض دارد ، خواهد گفت فقط به این که رئیس جمهور نباید به دانشگاه بیاید." این قسمت از سخنان باهنر به شدت مورد اعتراض دانشجویان حاضر قرار گرفت اما برگزارکنندگان مراسم با وعده ی این که فرصت سخن گفتن را به معترضین خواهند داد ، موقتا اعتراض ها را آرام کردند. دقایقی بعد، زمانی که باهنر به منظور مواجه نشدن با دانشجویان معترض ، قصد داشت جلسه را ترک کند ، محمود قنبرپور ، یکی از اعضای انجمن اسلامی دانشجویان ، خود را به تریبون رسانده و از باهنر خواست تا به خاطر اظهارات زشت و توهین آمیز خود از دانشجویان عذرخواهی کند. این دانشجو که سخنانش با تشویق دانشجویان همراه بود اظهار داشت : "آقای باهنر! حضورتان در دانشگاه قابل احترام است . اما صحبت های زشتی داشتید که به خاطر آن ها باید عذرخواهی کنید" وی ادامه داد:" دانشجویی که عکس رئیس جمهور را آتش می زند، صرف نظر از درست یا غلط بودن این کار به هیچ عنوان با تعابیری که شما به کار بردید نسبتی ندارد. در پلی تکنیک عکس کسی را آتش زده اند که دولتش پا بر حلقوم جامعه ی دانشگاهی گذاشته است و وزیر علومی را به کلاسش راه نمی دهند که دانشگاه را به پادگان تبدیل کرده است." قنبرپور در ادامه با اشاره به اخراج مهدی خلیلی ، دبیر شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه شیراز افزود: "در دانشگاه شیراز دبیر شورای مرکزی انجمن اسلامی را بعد از به پایان بردن تمام 144 واحد درسی از دانشگاه اخراج کرده اند .کسی دلیل واقعی چنین برخوردی با ایشان را نفهمید اما روسای دانشگاه به ایشان گفته اند که " ببین دبیر کجا بوده ای!" 
گفتنی ست در تالار خوارزمی دانشکده مهندسی ، حضور بسیار چشمگیر افراد غیر دانشجو و بعضا مسن که نیمی از سالن را اشغال کرده بودند از ابتدا مشهود بود.
