وزیر خارجه فرانسه: دنیا باید خود را برای رویارویی نظامی بر سر بحران اتمی ایران آماده سازد
یکشنبه، 25 شهریور 1386

برنار کوشنر، وزیر امور خارجه فرانسه در مصاحبه‌ای که از رادیو و تلویزیون این کشور پخش شد، اعلام کرد که جهان باید خود را برای جنگ احتمالی بر سر بحران اتمی ایران آماده کند.

برنار كوشنر، یکشنبه شب گفت: "خود را برای بدترین گزینه، جنگ، آماده می‌كنیم." وی با این حال تاكید كرد مذاكره برایمان در اولویت است. 

وزیر چپگرای دولت ساركوزی اظهار داشت گذشته از تداركات نظامی، هیچ نشانه‌ای مبنی بر قریب‌الوفوع بودن بمباران ایران در كار نیست. 

برنار کوشنر افزود: "فكر نمی‌كنم الان به این مرحله رسیده باشیم" اما "طبیعی ا‌ست كه نقشه‌اش را آماده می‌كنیم." 

وی با این حال تصریح كرد: "ارتش فرانسه در حال حاضر در هیچ برنامه و حتی رزمایشی مشاركت ندارد."

كوشنر كه از معدود سیاستمداران فرانسوی است كه از همان ابتدا با حمله‌ نظامی آمریكا به عراق موافق بوده و در محافل رسمی از آن حمایت كرده، در مورد اقدامات فوری بر علیه ایران به خبرنگاران گفت: " تصمیم گرفته‌ایم، در حینی كه مذاكرات را البته با شدت و حدت بیشتری دنبال می‌كنیم، خود را برای تحریم‌های احتمالی توسط اتحادیه‌ اروپا مهیا كنیم كه فراتر از تحریم‌های اعمال شده توسط سازمان امنیت‌اند."


وی در توضیح این حرکت گفت: "این تحریم‌ها را دوستان آلمانی‌مان پیشنهاد كرده‌اند شامل تحریم‌های اقتصادی، با محوریت مبادلات مالی است."

افزون بر این، كوشنر اعلام كرد كه دولت فرانسه "از شماری" از شركت‌های بزرگ فرانسوی خواسته تا به دلیل بحران موجود میان غرب و دولت احمدی‌نژاد، به تطمیع‌های ایران جواب رد بدهند. وی در این باره گفت: "از این طریق می‌خواهیم به ایرانی‌ها بفهمانیم كه جدی هستیم."

گفتنی‌ است كوشنر در هفت آینده به ترتیب به روسیه و آمریكا سفر میكند تا توافق نهایی در مورد تحریم‌های تازه‌ ایران حاصل شود. فرانسه كه در تمام این سال‌ها از حامیان همیشگی مذاكره با ایران بوده، اكنون دیگر همتایان اروپایی خویش را به شدت عمل هر چه بیشتر در برابر ایران تشویق می‌كند و در بین مخالفان سیاست‌های اتمی ایران ابتكار عمل را به دست گرفته، كه این برای دولت ایران زنگ خطری جدی محسوب می‌شود
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