سازمان دانش آموختگان ايران به ادامه بازداشت جهاندار، درخشندي و انصاري اعتراض كرد
شنبه، 2 دی 1385

سازمان دانش‌‏آموختگان ايران اسلامي به ادامه بازداشت خيرالله درخشندي, ابوالفضل جهاندار و كيوان انصاري، از فعالان سابق دانشجويي اعتراض كرد. 

عبدالله مومني، ‌‏سخنگوي سازمان دانش‌‏آموختگان ايران اسلامي گفت: با وجود گذشت بيش از 4 ماه از بازداشت جهاندار و درخشندي، اين افراد هنوز در مراحل تحقيق و بازجويي به سر مي‌‏برند و از حقوقي كه بر پايه قوانين كشور حق طبيعي هر شهروندي است، محروم هستند. 


وي با بيان اينكه پس از گذشت 4 ماه وكلاي اين افراد حق دسترسي به پرونده‌‏هاي آنها را ندارند، گفت: اين دو نفر زير نظر سازمان زندان‌‏ها نگهداري نمي‌‏شوند و در مراجعات وكلايي كه از طريق خانواده‌‏ها براي آنها انتخاب شده‌‏اند، هيچ حقوقي براي وكلا مبني بر ملاقات با متهمان و حق دسترسي به پرونده به رسميت نمي‌‏شناند و حتي حاضر به اعلام شماره كلاسه پرونده متهمان به وكلا نيستند. 


مومني، عدم پذيرش وكيل براي متهمان از سوي محاكم قضايي را خلاف قانون و حقوق شهروندي دانست و ادامه داد: كيوان انصاري از اعضاي شوراي سياست‌‏گذاري سازمان ادوار تحكيم و از فعالان سابق دانشجويي نيز با گذشت بيش از سه ماه از بازداشت، وضعيت مشابهي دارد. 


وي افزود: عدم دسترسي مناسب به وكيل، عدم ملاقات آزادانه با خانواده، عدم دسترسي به تلفن و هواخوري و طولاني شدن غير قابل توجيه مدت زمان بازداشت موقت، جز مواردي است كه به رسميت نشناختن اين ابتدايي‌‏ترين حقوق انساني براي زندانيان و متهمان سياسي، نقض حقوق بشر و حقوق شهروندي آنهاست. 
سخنگوي سازمان دانش 

آموختگان ايران اسلامي با اشاره به تمديد قرار بازداشت موقت جهاندار, درخشندي و انصاري، گفت: ادامه بازداشت و نگه داشتن متهمان در شرايط سخت فاقد توجيه و ادله حقوقي و قانوني است، از اين رو ما خواهان به رسميت شناختن حقوق شهروندي حق دسترسي به وكيل و مشاوره حقوقي و آزادي ايشان هستيم. 


وي تصريح كرد: با توجه به خبرهايي كه از نامناسب بودن اوضاع جسمي و روحي اين سه نفر حكايت مي‌‏كند، ضمن اعترض به نقض حقوق شهروندي آنها، خواستار به رسميت شناخته شدن حقوق شهروندي و پايان دادن به نقض حقوق بديهي شهروندي آنها هستيم. 

