گاردین: آمریکا طرحهای پیشرفته ای برای حمله هوایی به ایران دارد
شنبه، 21 بهمن 1385

روزنامه انگلیسی «گاردین» در گزارشی مدعی شد با وجود این که مقامات آمریکایی تصمیم برای حمله به ایران را انکار می‌کنند، پنتاگون به تدوین طرح‌هایی پیشرفته در این زمینه پرداخته و حتی لیست اهداف احتمالی را نیز تهیه کرده است! در این گزارش با اشاره به اینکه حمله احتمالی به ایران قبل از اتمام دوران ریاست جمهوری بوش صورت می‌گیرد آمده است «همه اقداماتی که در چند هفته اخیر انجام گرفته منطبق با همان چیزی است که قبل از حمله هوایی صورت می‌گیرد، ما باید این تصور را که آمریکا چون خیلی در عراق زمین‌گیر شده نمی‌تواند چنین اقدامی را انجام دهد دور بیاندازیم زیرا این یک حمله هوایی است». 

روزنامه دست‌چپی گاردین، در گزارشی به نقل از منابع مطلع در واشنگتن مدعی شد با وجود انکارهایی که توسط مقامات دولت بوش صورت می‌گیرد، طرح‌های آمریکا برای حمله هوایی به ایران در مرحله پیشرفته‌ای هستند. بنابر این گزارش، افزایش توان نظامی آمریکا در خلیج‌فارس ایالات متحده را قادر خواهد ساخت تا در فصل بهار اقدام به حمله به ایران کند. بنابر اظهارات منابع مطلعی که گاردین گزارش خود را بر اساس اظهارات آنها تدوین کرده در صورتی که حمله‌ای صورت بگیرد به احتمال زیاد در سال آینده و قبل از خروج جرج بوش از کاخ سفید صورت خواهد گرفت. 

در ادامه این گزارش با اشاره به اینکه نئومحافظه‌کاران در آمریکا مخصوصا در موسسه آمریکن اینترپرایز درخواست گشایش جبهه جدیدی از بوش علیه ایران را دارند آمده است: دیک‌چنی، معاون رئیس جمهور آمریکا یکی از این افراد است ولی وزارت خارجه آمریکا، پنتاگون و در همین حال دموکرات‌ها و اکثریت جمهوریخواهان مخالف تحقق چنین اقدامی هستند. بنابر اظهارات منابع مذکور جرج بوش هنوز در این خصوص تصمیم‌گیری نکرده است. 

گاردین در ادامه گزارش خود با اشاره به اینکه رابرت گیتس، وزیر دفاع آمریکا روز گذشته در کنفرانس خبری بعد از نشست وزرای دفاع ناتو در اسپانیا تاکید کرد که بوش، رایس و شخص او بارها بر عدم تمایل آمریکا به اقدام نظامی علیه ایران اذعان کرده‌اند به نقل از «وینست کانیسترارو» تحلیلگر اطلاعاتی می‌نویسد: باوجود انکار این موضوع توسط گیتس طرح‌های پیشرفته‌ای در این خصوص تدوین شده است. 

وی در ادامه اظهارات خود با اشاره به اینکه «حتی لیست اهداف مورد نظر نیز انتخاب شده‌اند» گفت: ادوات نظامی مورد نظر برای بمباران سایت‌های هسته‌ای در حال مستقر شدن هستند. «کانیسترارو» در ادامه هشدار داد: ما در حال برنامه‌ریزی برای جنگی هستیم که به طرزی باورنکردنی خطرناک است. وی که سابقه همکاری با سازمان جاسوسی CIA و شورای امنیت ملی آمریکا را دارد با این حال گفت‌: هنوز هیچ تصمیمی گرفته نشده است. 

سرهنگ «سام گاردینر» یکی از افسران سابق نیروی هوایی آمریکا نیز با تایید اینکه طرح‌هایی برای حمله هوایی به ایران وجود دارد به گاردین گفت: «رابرت گیتس، وزیر دفاع گفت که که هیچ طرحی برای جنگ وجود ندارد، ما می‌دانیم که چنین چیزی حقیقت ندارد، منظور او احتمالا این بوده که هیچ طرحی برای حمله فوری وجود ندارد». 



وی در ادامه افزود: همه اقداماتی که در چند هفته اخیر انجام گرفته منطبق با همان چیزی است که قبل از حمله هوایی صورت می‌گیرد، ما باید این تصور را که آمریکا چون خیلی در عراق زمین‌گیر شده نمی‌تواند چنین اقدامی را انجام دهد دور بیاندازیم زیرا این یک حمله هوایی است. 

گاردین در ادامه گزارش خود با اشاره به دستور بوش برای استقرار دومین ناو هواپیمابر در منطقه، استقرار سیستم‌های ضد موشک پاتریوت و نیز تصمیم اخیر بوش برای افزایش ذخایر استراتژیک نفت آمریکا که نشانه‌ای از تحرکات در حال اجراست نوشت: خطر افزایش حضور نظامی آمریکا این است که می‌تواند به منجر به جرقه‌زدن یک جنگ تصادفی شود. 

این گزارش گاردین در حالی منتشر می‌شود که هفته گذشته خبرگزاری آسوشیتدپرس در مقاله‌ای جنجالی ادعا کرد «مواضع جدید جرج بوش رئیس جمهور آمریکا در قبال ایران و تقویت ساختار نظامی این کشور در خلیج‌فارس یادآور برخی از صداهایی است که قبل از حمله آمریکا به عراق در سال 2003 در آمریکا شنیده می‌شد». 

به نوشته آسوشیتدپرس ، منتقدان دولت آمریکا چنین می‌گویند که کاخ سفید با اغراق در خصوص وجود ارتباطی میان تهران و حملات به نیروهای آمریکایی در این کشور (همانطور که گزارش‌های سازمان‌های اطلاعاتی را دست‌کاری کرد) در حال توجیه کردن حمله احتمالی آینده به ایران است. در همین خصوص مایکل اوهانلون تحلیلگر سیاست‌خارجی در موسسه بروکینگز و یکی از مشاوران گروه مطالعات عراق به این خبرگزاری آمریکایی گفت: بوش با ساده‌نگری که به جهان دارد دوباره متقاعده شده که در مسیر درست قرار داد و در حال جنگ با نیروهای شیطان است. بنابر اظهارات اوهانلون بوش برای نشان دادن عزم خود در حال انجام دادن کاری است که فکر می‌کند درست است. 
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