بازداشت 45 تن از فعالان صنفی معلمان در همدان
یکشنبه، 19 فروردین 1386

ادوارنیوز: دستکم 45 تن از معلمان و فعالان صنفی استان همدان شب گذشته توسط نیرروهای امنیتی بازداشت و به نقطه نامعلومی منتقل شدند. 

یکی از اعضای شورای هماهنگی تشکلهای صنفی فرهنگیان با اعلام این خبر به خبرنگار ادوارنیوز گفت: کانون صنفی فرهنگیان همدان یکی از اعضای شورای هماهنگی تشکلهای صنفی فرهنگیان است که از 34 تشکل تشکیل شده است. 
وی ادامه داد: این شورا در جلسه 9 فروردین ماه امسال تشکیل جلسه داد و ضمن تاکید بر ادامه اعتراضات صنفی مجددا خواستار برکناری وزیر، اجرای لایحه نظام هماهنگ و عذرخواهی دولت به دلیل هتک حرمت و ضرب و شتم معلمان شده و برنامه های اعتراضی خود را در این خصوص اعلام کردند. 

وی ادامه داد: دیروز بعد ازظهر فعالان صنفی معلمان همدان در دفتر کانون صنفی فرهنگیان این استان جلسه داشتند که در ساعت 8 شب نیروهای امنیتی و انتظامی با محاصره ساختمان بیش از 30 نفر از معلمان و فعالان صنفی حاضر را بازداشت و با اتوبوس به نقطه نامعلومی منتقل ساختند. همچنین متعاقب این برخورد، نیروهای امنیتی با مراجعه به منازل تعداد دیگری از فعالان صنفی آنها را بازداشت کرده اند که بدین ترتیب تعداد کل افراد بازداشت شده به بیش از 45 نفر می رسد که در میان آنان تمامی اعضای هیئت مدیره کانون صنفی همدان حضور دارند. وی 

این فعال صنفی فرهنگیان با بیان اینکه این برخورد مقدمه سرکوب تمامی اعتراضات معلمان است تاکید کرد: اینگونه اقدامات خللی در اراده ما برای پیگیری خواسته های معلمان ایجاد نخواهد کرد. این در حالی است که پیش از این بهانه حاکمیت غیرقانونی بودن تجمعات معلمان بود اما با بازداشت فعالان صنفی همدان که در یک فضای بسته جلسه داشته اند دروغ بودن این ادعا مشخص شده است.
