ناپدید شدن یک آمریکایی در جزیره کیش
سه‌شنبه، 14 فروردین 1386

آمريكا از گم شدن يك مامور سابق پليس فدرال آمريكا (اف.بي.آي) در ايران خبر دادند. 
مقامات آمريكايي گفتند آمريكا از ايران درخواست كرده است اطلاعاتي درباره مامور سابق (اف بي آي) فراهم كند كه چند هفته پيش در حالي كه براي سفر شخصي در اين كشور به سر مي‌‏برد, گم شده است. 
«شان مك كورمك»، سخنگوي وزارت خارجه آمريكا در اين باره گفت: خانواده و كارفرماي اين فرد، گم شدن وي را گزارش دادند و وزارت خارجه از طريق ديپلمات‌‏هاي سوئيس درخواست رسمي خود را به ايران ارسال كرد. 

«مك كورمك» به دلايل محرمانه از بيان جزييات درباره مامور سابق (اف بي آي) و كارفرماي وي خودداري كرد و صرفا گفت: خانواده و كارفرماي اين شخص به دنبال مشخص كردن دقيق مكان وي هستند. 
وي تاكيد كرد: آمريكايي‌‏ها در ايران براي مسائل شخصي در اين كشور به سر مي‌‏برند و براي دولت آمريكا فعاليت نمي‌‏كنند. 
«مك كورمك» با اشاره به دستگيري 15 ملوان انگليسي از سوي ايران، گفت: هيچ ارتباطي ميان اين مورد و موارد موجود در اخبار اخير نمي‌‏بينيم. آمريكا چند هفته است كه بر اوضاع نظارت مي‌‏كند اما تاكنون هيچ اطلاعاتي درباره مكان اين شخص به دست نياورده‌‏ايم. 
پليس فدرال آمريكا نيز تاييد كرد كه اين فرد بيش از يك دهه براي اف بي آي فعاليت كرده است اما اعلام كرد كه وي براي مساله رسمي در ايران به سر نمي‌‏برد و فعاليت وي در اف بي آي بر روي ايران متمركز نيست، به‌‏علاوه مسووليت اوليه اين شخص در اف بي آي بر امور جنايي نظير جنايات سازماندهي‌‏شده متمركز بوده است. 
پليس فدرال آمريكا افزود: در اين مرحله هيچ نشانه‌‏اي وجود ندارد كه بخواهيم اين موضوع را چيزي غير از مورد گم شدن يك فرد محسوب كنيم. 
همچنين يك مقام وزارت خارجه آمريكا كه خواست نامش فاش نشود، گفت: حدود 11 مارس از اين موضوع مطلع شديم و تاكنون هيچ اطلاعات معتبري درباره دخالت دولت ايران در اين مورد دريافت نكرده‌‏ايم. 
وي با بيان اينكه در اين باره به كاندوليزا رايس، وزير خارجه آمريكا گزارش داده‌‏ايم، افزود: هر سال دو يا سه گزارش در مورد گم شدن آمريكايي‌‏ها در ايران داريم. 
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