دیدگاههای جبهه ملی و نیروهای ملی-مذهبی در خصوص انتخابات آتی مجلس
ادوارنیوز: مهندس عزت الله سحابی رییس شورای هماهنگی نیروهای ملی-مذهبی و دکتر داوود هرمیداس باوند سخنگوی جببه ملی ایران دیدگاههای خود را در خصوص انتخابات آتی مجلس شورای اسلامی بیان کردند. 

عزت‌‏الله سحابي» گفت: نيروهاي ملي- مذهبي به حضور و شركت در انتخابات مجلس هشتم اميدوار هستند اما بايد ديد شوراي نگهبان در بررسي صلاحيت‌‏ها چگونه برخورد مي‌‏كند. 

«عزت‌‏الله سحابي»، رييس شوراي فعالان ملي- مذهبي در گفت‌‏وگو با خبرنگار "ايلنا"، تصريح كرد: اگر قرار باشد شوراي نگهبان مانند انتخابات مجلس هفتم تمام تفكرات متفاوت را قلع و قمع كند، ديگر زمينه‌‏اي براي حضور در انتخابات باقي نمي‌‏ماند. 
وي افزود: اگر بررسي صلاحيت‌‏ها به شكل منطقي صورت گيرد، بعيد نيست كه در انتخابات مجلس هشتم ليستي از كانديداها را معرفي كنيم. در واقع بسياري از تصميمات در اين باره به بعد از تاييد صلاحيت‌‏ها توسط شور اي نگهبان موكول مي‌‏شود. 

سحابي تاكيد كرد: ملي- مذهبي‌‏ها به حضور و شركت در انتخابات آتي اميدوار هستند اما بايد منتظر برخورد شوراي نگهبان بود. 

وي احتمال ائتلاف ملي‌‏- مذهبي‌‏ها با گروه‌‏هاي اصلاح‌‏طلب را قوي دانست و اظهار داشت: اين احتمال وجود دارد كه اگر زمينه حضور نيروهاي ملي- مذهبي باقي ماند، با ائتلاف اصلاح‌‏طلبان همراه شويم و در قالب ائتلاف كلي اصلاح‌‏طلبان وارد عرصه انتخاباتي مجلس هشتم شويم. 

همچنین سخنگوی جببه ملی نیز در خصوص انتخابات آتی و نحوه شرکت این جبهه در انتخابات ابراز عقیده کرده است: 

اگر فضاي آزادي استشمام شود، در انتخابات شركت مي‌‏كنيم و در اين صورت احتمال حضور فعال جبهه ملي در انتخابات بيشتر خواهد شد.
 
وي افزود: با توجه به مشي فعلي شوراي نگهبان، پيش‌‏بيني مي‌‏شود اكثر اعضاي جبهه ملي ردصلاحيت شوند اما شايد برخي از اعضا بخواهند شركت فعالي در انتخابات داشته باشند ولي در مجموع تصميم‌‏گيري در اين باره به نظر جمع برمي‌‏گردد كه پس از اعلام بررسي صلاحيت‌‏ها، در شوراي مركزي مشخص خواهد شد. 

سخنگوي جبهه ملي تصريح كرد: اگر جبهه ملي در انتخابات هم شركت نكند، باز اميدوار است كه نيروهاي معتدل و ميانه‌‏رو در انتخابات پيروز شوند تا در مناسبات منطقه‌‏اي و جهاني وضعيت بهتري داشته باشيم. 
هرميداس باوند گفت: جبهه ملي در انتخابات اخير مشاركت نداشت ولي در مسائل سياسي و اجتماعي همه چيز تابع دگرگوني و تغييرات و برخي از ملاحظات سياسي و منطقه اي نيز تاثيرگذار خواهد بود كه ممكن است تغييراتي به وجود آيد. 

وي با اشاره به تغييرات تدريجي در جبهه ملي گفت: هدف ما اين است كه چرخشي در جبهه ملي به وجود آيد و پويايي و ديناميسم اين گروه به طور جدي‌‏تر لحاظ شود و افراد جديد و جواني وارد اين گروه شوند.
