گزارشگران بدون مرز خواستار آزادی سهیل آصفی شد
سازمان "گزارشگران بدون مرز" طی بیانیه ای در روز سه شنبه خواستار آزادی سهیل آصفی روزنامه نگار ایرانی که به گفته آن سه روز پیش تحت بازداشت قرار گرفت شده است.

این سازمان مدافع حقوق خبرنگاران و روزنامه نگاران که در فرانسه مستقر است همچنین توقیف روزنامه شرق را محکوم کرده است.

گزارشگران بدون مرز در بیانیه خود نوشت آقای آصفی پس از دریافت احضاریه، در روز چهارم اوت در دادگاهی در تهران حاضر و همانجا دستگیر شد.

به گفته این سازمان نه خانواده و نه وکیلان آقای آصفی نمی دانند که اتهامات او چیست یا کجا نگاهداری می شود.

براساس این بیانیه مقام های دادستانی تهران روز 31 ژوئیه منزل سهیل آصفی را جستجو کردند و اسناد شخصی و دیسک سخت کامپیوتر او را با خود بردند.

گزارشگران بدون مرز نوشت: "این وضعیت غیرقابل قبول است. او سومین روزنامه نگاری است که در ظرف یک هفته دستگیر می شود."

"دستگیری او شمار روزنامه نگاران و ناراضیان اینترنتی تحت بازداشت در ایران، که بزرگترین زندان برای اصحاب مطبوعات در خاورمیانه است، را به 11 نفر می رساند."

این سازمان نوشت که جمهوری اسلامی باید از تعقیب دائمی روزنامه نگاران و طرح اتهامات "ساختگی" علیه آنها دست بردارد.

هرچند دولت ایران هنوز به این اتهامات واکنش نشان نداده اما معمولا چنین انتقاداتی را رد می کند.

به گفته گزارشگران بدون مرز بازداشت آصفی چند روز بعد از دستگیری مسعود باستانی و فرشاد قربانپور روزنامه نگارانی که برای وبسایت "روزآنلاین" و سایر روزنامه های اصلاح طلب کار می کردند صورت می گیرد. 

آقای باستانی که روز 31 ژوئیه بازداشت شده بود ساعاتی بعد آزاد شد اما فرشاد قربانپور به دستور سعید مرتضوی، دادستان تهران، به بند 209 زندان اوین منتقل شد. هیچ یک رسما متهم نشده اند.

گزارشگران بدون مرز همچنین آنچه را ادامه مصونیت مسببان "قتل بیش از یک سال قبل ایفر سرجی روزنامه نگار ترک کردتبار" دانست محکوم کرد.

براساس بیانیه این گروه خانم سرجی در فاصله 20 تا 23 ژوئیه 2006 توسط مرزبانان ایرانی در کلرس در آذربایجان کشته شد اما جسد او تحویل خانواده اش نشد.

این بیانیه به علاوه تعلیق انتشار روزنامه شرق را محکوم کرده است.

"شرق" اوایل این هفته به علت چاپ گفتگویی با یکی از نویسندگان ایرانی خارج از کشور به دستور هیات نظارت بر مطبوعات توقیف شد.

این سومین باری است که روزنامه شرق توقیف می شود. 

