ژنرال بلندپایه روس ادعا کرد:
450 موشک کروز آمریکا آماده شلیک به ایران

دوشنبه 20 فروردين 1386 - ساعت 01:19

آفتاب: رئیس آکادمی «مسائل ژئوپولتیک» روسیه می‌گوید که هرچند آزادسازی ملوانان بریتانیایی زمینه‌چینی برای آغاز جنگ از سوی ایالات متحده علیه ایران را با دشواری‌هایی روبرو ساخته، ولی این امر باعث نخواهد شد که کاخ‌سفید برنامه‌های از پیش طراحی شده خود در این خصوص را کنار بگذارد. 

به گزارش خبرگزاری اینترفاکس، ژنرال لئونید ایواشوف روز یکشنبه در مسکو در این‌باره گفت: «آمریکایی‌ها همچنان در حال ایجاد مقدمات لازم برای حمله به تاسیسات راهبردی ایران هستند، سه گروه بزرگ از کشتی‌های جنگی آمریکا آرایش جنگی خود در خلیج فارس و دریای عمان را حفظ کرده و 450 موشک کروز برای شلیک آماده شده‌اند». 

تحلیل این کارشناس روس در حالی بیان شده است که در هفته‌های گذشته نیز رسانه‌های خبری دولتی و نیمه دولتی روسیه اخبار و گزارش‌های متعددی را که از احتمال حمله نظامی آمریکا به ایران حکایت می‌کرد منتشر کرده بودند.  
  
ایواشوف پیش‌بینی کرد که حمله نظامی علیه ایران با حملات موشکی و هوایی بزرگ غافلگیرانه آغاز خواهد شد و ارتش ایالات متحده در وهله نخست خواهد کوشید تا با استفاده از موشک‌های تام‌هاوک و بمب‌افکن‌های استراتژیک خود سیستم دفاع هوایی ایران را از کار بیاندازد. 

رئیس آکادمی مشکلات ژئوپولتیک روسیه در ادامه گفت: «مطابق اطلاعات ما در هر کدام از حملات مقدماتی که نیروی هوایی آمریکا برای از کار انداختن سامانه دفاع هوایی ایران انجام خواهد داد 150 هواپیما شرکت می‌کنند و تمام تلاش آنها این خواهد بود که پیش از هر چیز دستگاههای رادار و بیش از 30 سیستم متحرک پرتاب موشک را که ایران هم‌اینک در اختیار دارد منهدم کنند». 
 
وی همچنین ابراز عقیده کرده که با خاتمه این مرحله از عملیات ارتش آمریکا به سراغ اهداف اصلی خود در خاک ایران خواهد رفت که شامل تاسیسات هسته‌ای، مراکز فرماندهی و کنترل، کشتی‌های جنگی، بنادر و فرودگاهها می‌شود. 

ایواشوف در ادامه گفته که هدف اصلی عملیات یعنی توقف برنامه اتمی ایران تنها در صورتی میسر خواهد شد که ایالات متحده بتواند بیش از 20 مرکز هسته‌ای آن کشور را به طور کامل نابود کند. وی همچنین می‌گوید که برخلاف جنگ خلیج فارس چنانچه ایران بخواهد در اقدامی متقابل رژیم‌صهیونیستی را هدف قرار دهد با واکنش تل‌آویو مواجه خواهد شد و این رژیم ممکن است حتی از بمب‌های اتمی کوچک تاکتیکی نیز علیه ایران استفاده کند. 

این تحلیلگر روس در خاتمه خاطرنشان ساخته که به عقیده وی آغاز جنگ علیه ایران عواقب فاجعه‌آمیزی نه تنها برای خاورمیانه بلکه برای تمام جهان در پی خواهد داشت.
