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آفتاب-رضارزمجو: پس از چندین ماه کشاکش سیاسی سخت بین کاخ سفید و کنگره، قاضی آلبرتو گونزالس دادستان کل آمریکا که به شدت مورد علاقه و اعتماد رئیس جمهور جورج دبلیو بوش بود از سمت خود استفعا داد. طی ماه‌های اخیر قانونگزاران دموکرات در اعتراض به تصمیم آقای گونزالس در بازنشسته نمودن تعدادی از قضات دادگاه‌های فدرال مکررا خواستار استفعای وی شده‌بودند. 
ظاهرا جرج بوش نیز که برای تعطیلات به مزرعه شخصی‌اش در کرافورد تگزاس سفر کرده ضمن موافقت با استفعای دادستان کل آمریکا پال کلمنت را به سمت سرپرست موقت وزارت دادگستری منصوب کرده‌است. 
سناتور چارلز شومر رئیس کمیته حقوقی سنا که یکی از سرسخت ترین منتقدان گونزالس محسوب می شد با صدور بیانیه‌ای این تصمیم وی را ستود: «این یک کشمکش سخت و طولانی بود، ولی با تصمیم مسئولانه قاضی گونزالس به شکلی درست خاتمه یافت». 
گونزالس متهم بود که هشت قاضی دادگاه‌های فدرال آمريکا را به خاطر ملاحظات سياسی و بدون علت قضایی برکنار کرده است. او همچنين به خاطر استراق سمع مکالمات تلفنی شهروندان به شدت مورد انتقاد دموکرات‌ها بود. 
گفته می‌شود گونزالس در سال ۲۰۰۴ زمانی که مشاور کاخ سفيد بود با مراجعه به بيمارستان محل بستری جان اشکرافت دادستان کل آمریکا در آن زمان وی را برای تمديد مجوز استراق سمع از شهروندان مظنون به ارتباط با تروریست‌ها تحت فشار گذاشته بود. 
آلبرتو گونزالس یکی از دوستان نزدیک رئیس جمهور آمریکاست. وی در دوره اول زمامداری آقای بوش در سمت مشاور حقوقی کاخ سفید خدمت می کرد. رئیس جمهور آمریکا سال 2004 به هنگام معرفی آقای گونزالس برای احراز سمت دادستانی کل ایالات متحده او را «صدای آرام و باثبات عدالت در زمان بحران» توصیف کرده بود. 
استفعای آلبرتو گونزالس تنها چند روز پس از آن صورت می‌گیرد که کارل روو مشاور ارشد سیاسی پرزیدنت بوش به شکلی غیرمنتظره اعلام کرد که از سمت خود استفعا می‌دهد. 
از زمان پیروزی تاریخی حزب دموکرات در انتخاب سراسری کنگره در سال 2006 تاکنون دونالد رامسفلد وزیر دفاع، دان بارتلت مستشار داخلی کاخ سفید، راب پورتمن مدیر امور بودجه کاخ سفید، هریت مایرز مشاور حقوقی کاخ سفید، سارا تایلور برنامه‌ریز انتخاباتی کاخ سفید و جی‌دی کروچ معاون مشاور امنیت ملی از سمت خود استفعا داده‌اند.




