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آفتاب: سفیر ایالات متحده در عراق به هنگام ارائه گزارش خود به نمایندگان کنگره آمریکا در خصوص اوضاع عراق مدعی شد که ایران «برنده» خروج زودهنگام نیروهای ارتش آمریکا و یا حتی محدود نمودن فعالیت‌های نظامی و سیاسی آمریکا در عراق خواهد بود. 

به گزارش خبرگزاری رویتر رایان کروکر که دوشنبه‌شب به همراه دیوید پترایوس فرمانده نیروهای ارتش آمریکا در مقابل نمایندگان کنگره امریکا حضور یافته بود با اشاره به روند کند آشتی ملی در عراق گفت: «با این‌حال من مطمئنم که خروج نیروها از عراق یا محدود ساختن شرح وظایف آنها در شرایط کنونی تمام تلاش‌های انجام گرفته برای تشکیل یک نظام سیاسی مقتدر و مردمسالار در عراق را به شکست می‌کشاند و همه ما باید متوجه عواقب چنین شکستی باشیم». 

کروکر در ادامه مدعی شد: «ایران برنده خواهد شد، اگر عراق بر اثر خروج آمریکا در دامان هرج‌و‌مرج و جنگ‌داخلی سقوط کند، این به معنای وقوع خونریزی‌های بزرگ حتی در خارج از مرزهای عراق خواهد بود». 

سفیر آمریکا در عراق افزود: «خروج ارتش آمریکا در عراق شرایطی را بوجود می‌آورد که در آن تمام پیروزی‌های به‌دست‌آمده در مقابل القاعده و دیگر گروه‌های بنیادگرا محو خواهند شد و آنها دوباره خواهند توانست پناهگاه‌های امن خود برای سازماندهی عملیات تروریستی در داخل خاورمیانه و سایر نقاط جهان را احیاء کنند». 

پیش از سخنان کروکر ژنرال پترایوس فرمانده نیروهای ارتش آمریکا در عراق نیز ضمن موفق توصیف کردن طرح امنیتی کاخ‌سفید و دولت عراق که از بهمن‌ماه گذشته با اضافه شدن 30 هزار سرباز آمریکایی به دیگر نیروهای این کشور آغاز شد از کاهش خشونت‌ها در استان الانبار عراق به عنوان مدلی برای مقابله با تروریست‌های خارجی یاد کرد. وی همچنین بار دیگر با ذکر ادعاهای ضد ایرانی خود سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را به حمایت تسلیحاتی ،آموزشی و مالی از گروه‌های شبه‌نظامی شیعه در عراق متهم نمود.




