روسيه: ایران پیام تحریم‌ها را جدی بگیرد
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آفتاب: «سرگئی كیسلیاك» معاون وزیر خارجه روسیه با تاکید براین که تحریم‌های جدید تصویب شده در چهارچوب قطعنامه 1747 شورای امنیت سازمان ملل متحد علیه تهران «بازگشت پذیر» است خاطرنشان کرد تحریم‌هایی كه توسط شورای امنیت علیه ایران به تصویب رسیده سینگال‌های دیگری برای دولت ایران هستند. وی ابراز امیدواری كرد كه آنها (دولت ایران) این مساله را به درستی درك كنند. 

او همچنین تاكید كرد كه راه حل دیپلماتیك برای حل مسئله هسته‌ای ایران بر اساس منافع متقابل همچنان امكان پذیر است.

به گزارش خبرگزاری رسمی فرانسه معاون وزیر خارجه روسیه در خصوص قطعنامه جدید شورای امنیت علیه ایران گفت: همه تحریم‌ها بازگشت پذیر هستند و هنوز امكان حل مساله هسته‌ای ایران از طریق راه حل سیاسی وجود دارد. وی ابراز امیدواری كرد «ایران این مساله را جدی بگیرد». 

اشاره كیسلیاك به بازگشت پذیر بودن قطعنامه‌های شورای امنیت علیه ایران در شرایطی صورت می‌گیرد كه چند روز قبل سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه با انتقاد از رویكرد آمریكا در قبال ایران گفت كه علت بسیاری از دشواریها در حل مشکل هستهای ایران، عدم تمایل ایالات متحده آمریکا به عادی سازی روابط خود با تهران بر اساس اصول پذیرفته شده دیپلماسی بینالملل است. 

لاوروف در جمع اعضای شورای سیاست خارجی و دفاع روسیه اظهار داشت: باید این واقعیت را پذیرفت که علیرغم تلاشهای چندجانبه از سوی جامعه جهانی بخش عمدهای از مشکل برنامه هسته‌ای ایران به علت عدم تمایل آمریکا در برقراری رابطه با تهران است. 

وزیر خارجه روسیه خاطر نشان ساخت که مشکل برنامه اتمی کرهشمالی تنها زمانی قابل حل شد که آمریکاییها توانستند انعطاف نشان داده و سازش کنند و از مطالبات اولتیماتوم گونهای که بعنوان پیش شرط برای آغاز مذاکرات مطرح میشد دست بردارند. 

وی افزود: «ایالات متحده گامی کوچک به سوی کره شمالی برداشت و در پاسخ کره شمالی متقاعد شد گامی بزرگ به سوی آمریکا و سایر کشورهای حاضردر مذاکرات شش جانبه بردارد. به همین ترتیب از سرگیری مذاکرات ممکن شد». 

لاوروف گفت: «من فکر می کنم که اتخاذ چنین رویکردی (از سوی آمریکا) میتواند به از سرگیری مذاکرات درباره پرونده هسته‌ای ایران نیز کمک کند، البته سایر کشورها نیز باید با شکیبایی مواضع منطقی خود را در طول مذاکرات حفظ کنند». 

وزیر خارجه روسیه خاطر نشان نمود که راه حل نهایی حل مسئله هسته‌ای ایران بازگرداندن این کشور به میز مذاکرات است. 
