ورود پلیس پاریس به قرارداد توتال با ایران ، مهدی هاشمی رفسنجانی دریافت رشوه راتکذیب کرد
آفتاب: خبرگزاری آسوشیتدپرس در گزارشی به نقل از مقامات قضایی فرانسه و شرکت توتال اعلام کرد که «کریستوفر دو مارجری» رئیس جدید این شرکت به اتهام فساد مالی برای عقد قرارداد با ایران در سال 1997 بازداشت شده است. 
مقامات قضایی که نخواسته‌اند به خاطر حساسیت موضوع نامشان فاش شود در اظهارات خود گفته‌اند که وی در حال حاضر بعد از 2 روز بازپرسی آزاد شده ولی حق ملاقات با تعدادی از افراد خاص در جریان رسیدگی به این پرونده را ندارد. مقامات شرکت توتال ابراز اطمینان کرده‌اند که بعد از تحقیقات مشخص خواهد شد که این شرکت مرتکب هیچ اقدام غیر قانونی نشده است. 
در همین خصوص آسوشیتدپرس در گزارش خود به نقل از مقامات قضایی می‌نویسد: پلیس فرانسه در حال تحقیق در خصوص این مساله است که آیا توتال برای انعقاد قرارداد میدان گازی پارس جنوبی در خلیج‌فارس اقدام به پرداخت رشوه کرده است یا خیر. 
رسیدگی پلیس فرانسه به این مساله در شرایطی صورت می‌گیرد که طبق اخبار منتشر شده به رئیس جدید توتال اتهامات دیگری نظیر فساد مالی در پرونده نفت در برابر غذای سازمان ملل متحد در عراق نیز وارد شده است. 
شرکت توتال در بیانیه‌ای اتهامات علیه خود در خصوص پروژه توسعه میدان گازی پارس جنوبی را رد کرده و ابراز امیدواری کرده که تحقیقات فقدان وجود هرگونه فعالیت‌ غیرقانونی را نشان دهد. این شرکت همچنین با اشاره به اینکه توتال قرارداد خود را با شرکت ملی نفت ایران انجام داده تاکید کرد که در جریان این قرار هیچ قانونی زیر پا گذاشته نشده است. 
پسر رفسنجانی دریافت رشوه از توتال را تکذیب کرد 
 
مهدی هاشمی رفسنجانی که برای دومین بار طی دو سال اخیر به دریافت رشوه از شرکت های نفتی اروپایی متهم شده است، روز شنبه به خبرگزاری فرانسه گفت: «من این اتهام را که به کلی غلط است، رد می کنم. هیچ ارتباطی میان من و توتال وجود ندارد.» 
مهدی هاشمی رفسنجانی، پسر کوچک اکبر هاشمی رفسنجانی است. مهدی هاشمی رفسنجانی در زمان امضای قراردادی در پروژه توسعه میدان گازی پارس جنوبی میان ایران و شرکت فرانسوی توتال، ریاست شرکت گاز ایران را به عهده داشت. 
روز جمعه نام وی در خلال تحقیق از مدیرعامل شرکت توتال به اتهام «فساد مالی»، توسط مقام های فرانسوی منتشر شد. کریستف دمارژی، متهم است که برای تضمین یک قرارداد گاز با ایران، به مقام های دولت ایران رشوه داده است. 

پرونده بزرگ 
پس از ۲۴ ساعت بازداشت و بازجوئی مقدماتی از مدیرعامل شرکت نفتی توتال فرانسه، فیلیپ کورووا، بازپرس مسئول رسیدگی به این پرونده روز جمعه اعلام کرد که مدیرعامل توتال رسماً مورد بازجویی قرارمی گیرد، و سپس پرونده ای برای محاکمه ی وی گشوده خواهد شد. 
اما آنچه که بیش از این خبر، روز گذشته توجه محافل خبری، قضائی و اقتصادی را جلب کرد، به میان آمدن نام نخستین مقام ایرانی بود که از او به عنوان «دریافت کننده رشوه» یاد شده است. 
این نخستین بار نیست که در کشورهای اروپایی، نام مهدی هاشمی، در یک پرونده فساد مالی در ارتباط با پروژه توسعه میدان گازی پارس جنوبی مطرح شده است. پیش از این در نروژ نیز شرکت نفتی استات اویل متهم شد که برای امضای قراردادی در این پروژه به مهدی هاشمی رفسنجانی، رشوه پرداخت کرده است. 
به گزارش خبرگزاری فرانسه، درطول ۲۴ ساعت بازجوئی از«کریستوف دُمارژُری» و چهارتن از کارکنان عالیرتبه پیشین و امروز توتال، یکی از این چهارتن که نامش فاش نشد، به بازپرس اعلام کرده است، شخصی که به عنوان واسطه این مبلغ را در۱۹۹۷ و پیش از امضای قرارداد دریافت کرده، منشی «مهدی هاشمی رفسنجانی»، پسر علی اکبر هاشمی رفسنجانی رئیس جمهوری اسبق ایران بوده است. 

واسطه ای در سوئیس 
براساس همین گزارش، این شخص، مقیم سوئیس، و دارنده یک حساب بانکی در یکی از بانک های آن است و مقامات سوئیسی پس از واریز شدن مبالغ هنگفتی به حساب وی، به منبع ارسال پول مشکوک شده و پس از تحقیقات لازم، دریافتند که این مبلغ از جانب شرکت نفتی توتال به حساب وی واریزشده است. 
هر چند که نام کسی که از منشی مهدی هاشمی رفسنجانی به عنوان «رشوه گیرنده» یاد کرده منتشر نشده است اما به گزارش خبرگزاری فرانسه، چهار نفری که از آنها بازجویی شد، این افراد بودند: «روبرت کاستِنی» مدیر امور مالی، «فیلیپ بواسو» رییس شعبه توتال در ایران، «میشل نِیلی» مسوول بهره برداری از گاز پارس جنوبی در شرکت توتال و «پاتریک رمبو» از کارکنان سابق شرکت توتال. 
منابع نزدیک به این پرونده به خبرگزاری فرانسه اعلام داشته اند که درطول بازجوئی های مقدماتی، نام هاشمی رفسنجانی ها، پدر و پسر، به عنوان «شرکای احتمالی رشوه خواری» در امضای قرارداد پارس جنوبی و توتال به میان آمده است. 
همین منابع اشاره کرده اند که ۳۰ میلیون یورو از کل مبلغ پرداختی که ۶۰ میلیون یورو اعلام شده بود، از طریق دبی، به خانواده ی رفسنجانی ها ارسال شده است. این مبلغ در گزارش خبرگزاری های معتبر دیگر، دهها میلیون دلار ذکر شده است
