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آفتاب: مقامات کمیسیون اروپا که بازوی اجرایی اتحادیه اروپا محسوب می‌شود اعلام کرده‌اند که هواپیماهای یکی از خطوط هوایی اوکراین و نیز خطوط هوایی «ماهان» متعلق به جمهوری اسلامی ایران به دلیل آنچه که «نگرانی‌های ایمنی» توصیف شده از پرواز برفراز 27 کشور عضو این اتحادیه منع شده‌اند. 

بیه گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس در بیانیه‌ای که روز سه‌شنبه از سوی کمیسیون اروپا صادر شد آمده‌است که شرکت هواپیمایی اوکراینی «مدیترانه» و شرکت هواپیمایی ایرانی ماهان به دلیل عدم انطباق هواپیماهایشان با استانداردهای ایمنی حمل و نقل اروپا در «لیست سیاه» تا اطلاع بعدی حق پرواز بر فراز کشورهای عضو اتحادیه را نخواهند داشت. 

براساس این لیست سیاه که سال گذشته ایجاد شد 150 خط هوایی در کشورهای مختلف جهان از پرواز برفراز قلمرو اتحادیه اروپا منع شدند. هدف از تدوین این لیست افزایش ایمنی مسافران عنوان شده‌است. 

براساس مقررات وضع شده توسط اتحادیه اروپا شرکت‌های هوایی خارجی تنها در صورتی مجوز پرواز در اروپا را دریافت خواهند کرد که از استانداردهای بین‌‌المللی هوانوردی تبعیت کرده و بتوانند تست‌های فنی کارشناسان رسمی حمل و نقل اتحادیه را با موفقیت پشت سر گذارند. 

به گفته مقامات EU، برخی دول اروپایی هشدارهای نگران کننده‌ای از جانب مسئولین هوانوردی کشورهایشان دریافت کرده‌اند که نشان می‌دهد شاخص‌های ایمنی در این دو شرکت هواپیمایی رعایت نمی‌شود. گفته می شود مدیران این دو شرکت هواپیمایی اوکراینی و ایرانی پیش‌تر از در جریان استانداردهای ایمنی مورد نظر اتحادیه اروپا قرار گرفته بودند. 

این در حالی است که وزارت حمل ونقل بريتانيا مدتی پيش به مدیران شرکت ماهان اطلاع داده بود که پروازهای اين شرکت را به شهرمنچستر در شمال انگلستان به دلايل ايمنی تا اطلاع ثانوی قطع می کند. هواپيمايی ماهان اخيرا پروازهای خود را از تهران به شهرمنچستر به پنچ بار در هفته افزايش داده بود.




