برنامه اعراب برای حمله احتمالی به ایران
آفتاب: كشورهای عرب عضو شورای همكاری خليج فارس در نظر دارند تا اقدام به احداث يك خط لوله نفتی بزرگ در كنار تنگه هرمز نمايند تا در صورت اقدام احتمالی ايران در مسدود ساختن اين تنگه، جريان صادرات نفت آنها به طور كامل مسدود نشود. 

به گزارش آسوشيتدپرس اين خط لوله كه به‌صورت دوقلو احداث خواهد شد در صورت رسيدن به مرحله بهره‌برداری نهايي خواهد توانست روزانه تا شش و نيم ميليون بشكه نفت را از اين كشورها انتقال دهد كه معادل 40 درصد ميزان سوختي است كه در حال حاضر توسط نفتكش‌ها با استفاده از تنگه هرمز به دنيای خارج صادر می‌شود. 

آنگونه كه شعبه بانك انگليسی استاندارد چارترد در دبی اعلام داشته پيش‌بينی می‌شود احداث نخستين خط لوله با ظرفيت انتقال يك و نيم ميليون بشكه تا پايان سالجاري ميلادی آغاز شود، ولی احداث خط لوله دوم كه يك پروژه بزرگ و بلندپروازانه با ظرفيت انتقال پنج ميليون بشكه در روز است احتمالا ده سال طول خواهد كشيد. 

دليل جذابيت احداث اين خط لوله براي كشورهای عربی و خريداران نفت خام در جهان بسيار روشن است: نزديك به دوپنجم نفت مصرفی جهان در حال حاضر از طريق نفتكش هايی انتقال می‌يابد كه از تنگه هرمز عبور می‌كنند، ولی در صورت وقوع هرگونه درگيری نظامی در خليج فارس مسدود ساختن اين آبراه 54 كيلومتري توسط ايران كاملا محتمل به نظر می رسد. 

هرچند وزير خارجه بحرين روز يكشنبه در اظهاراتی نامتعارف گفته بود كه در صورت استفاده ايران از نيروی نظامی برای بستن تنگه هرمز كشورهای عرب نيز با استفاده ار نيروی نظامی خواهند كوشيد تا آن را باز نگه دارند، ولی به عقيده كارشناسان نظامی غربی اين كشورها بدون كمك نيروی دريايی ايالات متحده نخواهند توانست توفيقی در اين امر كسب كنند.
