روزنامه الشرق الوسط خبر داد: 
بازجویی آمریکایی ها از معاون سابق وزرات دفاع ایران 
• یک روزنامه پرطرفدار عربی با انتشار گزارشی مدعی شد که معاون سابق وزارت دفاع جمهوری اسلامی که ماه گذشته در ترکیه ناپدید شده است اکنون در یکی از کشورهای شمال اروپا تحت مراقبت بسیار شدید قرار داشته و هفته گذشته نیز مورد بازجویی قرار گرفته ‌است ...

آفتاب: یک روزنامه پرطرفدار عربی با انتشار گزارشی مدعی شد که معاون سابق وزارت دفاع جمهوری اسلامی که ماه گذشته در ترکیه ناپدید شده است اکنون در یکی از کشورهای شمال اروپا تحت مراقبت بسیار شدید قرار داشته و هفته گذشته نیز مورد بازجویی قرار گرفته ‌است. 
بنا به گزارشی که در شماره روز چهارشنبه الشرق‌الوسط به چاپ رسیده، علیرضا عسگری هفته ‌گذشته توسط ماموران آمریکایی و اسرائیلی بازجویی شده و قرار است که پس از تحقیقات اولیه به ایالات متحده انتقال داده شود. 
روزنامه الشرق‌ الوسط در شماره روز سه‌شنبه خود نیز مدعی ‌شده بود که دلیل ناپدید شدن عسگری ربوده ‌شدن وی توسط عوامل موساد نبوده، بلکه او بلافاصله پس از رسیدن به ترکیه به سفارت آمریکا رفته تا درخواست پناهندگی نماید. این درحالی است که مقامات انتظامی ایران با رد تمام این ادعا‌ها می‌گویند که آقای عسگری به احتمال قوی توسط سرویس‌های اطلاعاتی غربی ربوده ‌شده و همکاری نزدیک با پلیس ترکیه برای روشن ‌شدن ابعاد این موضوع آغاز شده ‌است. 
جنجال برسر موضوع ناپدید شدن عسگری، یکشنبه شب توسط کانال ۱۰ تلویزیون رژیم اسرائیل آغاز شد و توسط روزنامه‌های این رژیم ادامه یافت. رسانه‌های اسرائیلی مدعی شده‌اند که باتوجه به موقعیت شغلی آقای عسگری در لبنان طی سالهای دهه ۱۹٨۰، وی به احتمال زیاد از سرنوشت «ران آراد» خلبان مفقودالاثر نیروی هوایی اسرائیل مطلع است. 
پیشتر چند دیپلمات عرب که نخواستند نامشان فاش شود در گفتگو با خبرنگار کانال ۱۰ تلویزیون اسرائیل گفته ‌بودند که ربوده‌شدن مامور ایرانی حاصل عملیات مشترک عوامل موساد و CIA بوده است. این شبکه تلویزیونی در گزارشی که یکشنبه شب پخش کرد مدعی شد که عسکری روز هفتم فوریه (هفدهم بهمن) پس از آنکه از دمشق به استانبول رسید ناپدید شد. 

بی بی سی: گمانه زنی ها درباره وضعیت علی رضا عسگری، معاون پیشین وزارت دفاع ایران که ماه گذشته پس از اقامت در هتلی در شهر استانبول ناپدید شد، بالا گرفته است. 
مقام های ایرانی ظاهرا از سرنوشت آقای علی رضا عسگری که در دوران محمد خاتمی معاون وزیر دفاع بود بی خبرند و در کنفرانس های خبری در این باره تنها به ذکر احتمالات بسنده کرده اند. 
پلیس ایران گفته است که آقای عسگری ممکن است توسط سازمان های اطلاعاتی غربی ربوده شده باشد. ترکیه علیرغم جستجوهای وسیع تاکنون ردی از وی نیافته است. 
اما یک مقام ارشد آمریکایی که از وی نام برده نشده به روزنامه واشنگتن پست گفت که علی رضا عسگری به طور داوطلبانه (به غرب) روی آورده و درحال ارائه اطلاعاتی به سازمان های اطلاعاتی غربی درباره حمایت ایران از گروه حزب الله لبنان است. 
این مقام نگفت که آقای عسگری اکنون ممکن است کجا باشد اما تاکید کرد اطلاعات ارائه شده توسط وی از قبل به طور کامل در دسترس دستگاه های اطلاعاتی آمریکا بوده است. 

'دانش گسترده' 
علی رضا عسگری تا تابستان سال ۲۰۰۵ به عنوان معاون علی شمخانی در دولت محمد خاتمی خدمت می کرد. 
واشنگتن پست نوشت پیشینه آقای عسگری نشان می دهد که او دانش وسیعی درباره ساختار امنیت ملی ایران، زرادخانه سلاح های متعارف آن کشور و پیوندهایش با گروه حزب الله دارد. 
بنابه این گزارش مقام های جمهوری اسلامی گفته اند که علی رضا عسگری در برنامه اتمی ایران نقشی نداشته است و مقام آمریکایی نیز به واشنگتن پست گفت که وی در این زمینه مورد پرس و جو قرار ندارد. 
سرتیپ اسماعیل احمدی مقدم، فرمانده نیروی انتظامی جمهوری اسلامی، روز سه شنبه احتمال داد که آقای عسگری توسط سرویس های اطلاعاتی غربی ربوده شده باشد و گفت این اقدام ممکن است به دلیل سوابقش در وزارت دفاع صورت گرفته باشد. وی اشاره ای به این سوابق نکرده است. 
روزنامه اسرائیلی هاآرتص پیشتر گزارش داده بود که آقای عسگری به آمریکا رفته است اما یک مقام دیگر آمریکایی که نخواست نامش فاش شود در گفتگو با واشنگتن پست این گزارش را انکار و اشاره کرد که ناپدید شدن عسگری به طور داوطلبانه و با هماهنگی اسرائیل صورت گرفته است. 
دولت اسرائیل هرگونه ارتباطی با ناپدید شدن مقام سابق وزارت دفاع ایران را رد می کند. 
به گزارش روزنامه های اسرائیلی و ترکیه آقای عسگری به فاصله کوتاهی پس از ورود به استانبول در روز ۷ فوریه ناپدید شد. 
وزارت خارجه ایران هیاتی را برای تحقیق درباره موضوع به ترکیه اعزام کرده و برای یافتن او از پلیس بین المللی کمک خواسته است. 
رام ایگرا از افسران سابق موساد، سازمان اطلاعات اسرائیل، به واشنگتن پست گفته است که آقای عسگری بخش اعظم دهه های ۱۹٨۰ و ۱۹۹۰ را در لبنان سرگرم نظارت بر تلاش های ایران برای تامین مالی، تسلیح کردن و آموزش دادن حزب الله بوده است. 
ایران ارتباط نزدیکی با گروه حزب الله لبنان دارد و مقام های حزب الله مکررا به تهران سفر می کنند اما ایران کمک تسلیحاتی به این گروه را انکار می کند. 
