انتقاد یک نماینده از موضع لاریجانی در قبال فرد خودسوز مقابل مجلس
يكشنبه 27 بهمن 1387 - ساعت 14:53
آفتاب: سخنگوی جمعیت ره‌پویان انقلاب اسلامی، خودسوزی یک نفر مقابل مجلس را حاوی پیامی برای مجلس و دیگر مسئولان دانست و از موضع‌گیری امروز لاریجانی در این زمینه انتقاد کرد. 

به گزارش خبرنگار پارلمانی آفتاب، محمد دهقان نماینده چناران و طرقبه در واکنش به سخنان رئیس مجلس در مورد خودسوزی یک نفر در مقابل مجلس در جمع خبرنگاران گفت: «این فرد یکی از اجزای ملت ما بود که به هر دلیلی به بن بست رسیده و خودش را به ‌آتش کشیده است». 

وی با بیان اینکه گویا نمایندگان مجلس برای پیگیری کار او نامه‌ای داده بودند، افزود: «اما لابد مدیران اجرایی وظیفه خود را انجام نداده‌اند. چون اگر این کار را می‌کردند کار به اینجا کشیده نمی‌شد». 

این عضو فراکسیون اصولگرایان از اظهارنظرهای مختلف در مورد جانباز بودن یا نبودن این فرد در رسانه‌ها یاد کرد و گفت: «این فرد چه جانباز باشد و چه نباشد یک انسان بوده است و طبق قانون اساسی باید از تعرض مصون باشد. این فرد به هر دلیلی که خودش را آتش زده قصد داشته با این اقدام خود پیامی به مجلس و بقیه مسئولان برساند». 

دهقان در واکنش به اینکه برخی از مشکل روانی این فرد سخن گفته‌اند، خاطرنشان کرد: «اگر این فرد واقعا مشکل روانی داشته پس چرا در خیابان بوده است»؟ 

وی همچنین در واکنش به اینکه لاریجانی از این فرد به عنوان یک «معتاد» یاد کرده بود، گفت: «نباید رئیس مجلس از پشت تریبون حیثیت افراد را اینگونه زیر سوال ببرد؛ نباید در مورد فردی که به مجلس پناه آورده و ما نتوانستیم برای او کاری انجام دهیم اینگونه رفتار کنیم و حیثیت او را زیر سوال ببریم». 

نماینده چناران و طرقبه، اظهارات لاریجانی را به منزله پاک کردن صورت مساله خواند و افزود: «نباید بگوییم که چون این فرد جانباز نبوده است پس خودش را هدر داده است. این چه معامله‌ای است که با خانواده او می‌شود؟ البته ما وظیفه داریم که نسبت به اینگونه اقدامات برخورد کنیم اما من نسبت به رفتار مجلس در خصوص یک انسان که دیروز دچار اتفاقی در مقابل مجلس شده است، ‌بسیار ناراحت هستم».

