پایان خوش بحران دوهفته‌ای ایران و بریتانیا
ملوانان انگلیسی آزاد شدند

چهارشنبه 15 فروردين 1386 - ساعت 17:33

آفتاب: محمود احمدی‌نژاد رئیس ‌جمهور در كنفرانس رسانه‌ای امروز چهارشنبه خود با خبرنگاران داخلی و خارجی به صورت غیر منتظره اعلام کرد 15 ملوان انگلیسی که دو هفته قبل به جرم ورود غیرقانونی به آب‌های ایران بازداشت شده بودند، مورد عفو قرار گرفته و بلافاصله پس از کنفرانس خبری او آزاد خواهند شد.

این تصمیم رئیس‌جمهور ایران در شرایطی اتخاذ شد که «تونی بلر» نخست‌وزیر انگلستان دیروز سه‌شنبه با تعیین یک ضرب‌الاجل 48 ساعته برای مذاکره با جمهوری اسلامی با لحنی تهدید‌آمیز اشاره کرد چنانچه گفتگوهای دوکشور برای بازگرداندن فوری ملوانان و تفنگداران بریتانیایی شکست بخورد در‌ آن صورت «موضع بریتانیا در قبال ایران به گونه‌ای فزاینده سخت‌تر خواهد شد». [کلیک کنید] این تصمیم همچنین پس از آن اتخاذ شد که شورای امنیت سازمان ملل و اتحادیه اروپایی در بیانیه‌های یکسونگرانه خواستار حل و فصل موضوع شدند و جرج بوش 15 ملوان انگلیسی را «گروگان» نامید.

به گزارش خبرنگار آفتاب، رئیس‌جمهور بعد از ظهر امروز چهارشنبه در كنفرانس خبری خود با بیان این كه ایران از این كه جوانان انگلیسی در عراق مانده‌اند و در آب‌های سرزمین ایران دستگیر می‌شوند متاسف است، اظهار داشت: چرا سخت‌ترین ماموریت‌ها یعنی گشت‌زنی دریایی باید به یك مادر واگذار شود، چرا تمدن غرب به ارزش‌های خانواده بی اهمیت است؟! 

وی ادامه داد: متاسفانه دولت آقای بلر راه جنجال آفرینی را انتخاب كرده و موضوع را به شورای امنیت كشاند. به گفته رئیس جمهور، شورای امنیت بدون بررسی دقیق و مشاهده اسناد دقیق بیانیه‌ای صادر كرد و اتحادیه اروپا نیز بدون بررسی دقیق علیه ایران موضع گرفت. 

احمدی‌نژاد تصریح كرد: ‌آیا احترام به حقوق انسانها و حق حاكمیت ملت‌ها و دولت‌ها یك تعهد، یا یك ادعاست و تاسف‌بارتر این كه دولت انگلیس این جرات را ندارد كه حقیقت را به مردم خود بگوید. 

رئیس جمهور در ادامه با تاکید بر این که «ما قضاوت را در این مورد به مردم جهان و انگلیس وا می‌گذاریم» اضافه كرد: به مناسبت ایام ولادت پیامبر اسلام و كانون همه خوبی‌ها و به مناسبت عروج حضرت مسیح اعلام می‌دارم كه ملت كریم ایران در عین اقتدار، این 15 نفر را مورد عفو قرار می‌دهد و از دولت بلر می‌خواهم كه نظامیان مذكور را به جرم پذیرش اشتباه خود مجازات نكند و به بلر توصیه می‌كنم كه به فكر خدمت به مردم انگلیس باشد. 

احمدی‌نژاد در پایان تاکید کرد  15 تفنگدار انگلیسی که مورد عفو واقع شدند پس از کنفرانس مطبوعاتی او به فرودگاه تهران رفته و نزد بستگانشان می‌روند.

مدال شجاعت برای مرزبانان دریایی 
تصمیم تهران برای آزادکردن ملوان‌های بریتانیایی در شرایطی اعلام شد که رئیس جمهور در حین سخنان خود در كنفرانس رسانه‌ای امروز، نشان درجه 3 شجاعت را به خاطر صیانت از مرزهای دریایی ایران و بازداشت 15 ملوان انگلیسی به ناوسالار یكم پاسدار ابوالقاسم آمانگاه فرمانده مرزبانان جنوب غرب كشور اعطا كرد. 
