آفتاب - محمد صادق امینی: سه تن از فرماندهان عالی‌رتبه سابق آمریکا در نامه‌ای به روزنامه انگلیسی «ساندی‌تایمز» از تونی بلر، نخست وزیر انگلیس درخواست کرده‌اند تا از نفوذ و رابطه خود با جرج بوش رئیس جمهور آمریکا برای جلوگیری از حمله به ایران استفاده کند. نظامیان عالی‌رتبه آمریکایی هشدار داده‌اند که جنگ با ایران برای منطقه خاورمیانه خطرناک و مصیبت‌آمیز خواهد بود. در این نامه همچنین از بوش خواسته شده تا برای پیدا کردن راه‌حلی دیپلماتیک با دولت ایران مذاکرات بدون پیش‌شرط را آغاز کند. 
به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس در این نامه با اشاره به اینکه «انگلیس نقشی حیاتی برای حل این موضوع از طریق دیپلماسی دارد» در خصوص خطرناک بودن اقدام نظامی علیه ایران آمده است:‌ حمله به ایران نتایج مصیبت‌باری برای امنیت در منطقه، نیروهای اتلاف در عراق و بحرانی‌تر شدن منطقه و تنش‌های جهانی دارد. 
در ادامه این نامه همچنین با اشاره به اینکه بلر باید به وضوح نشان دهد که با هرگونه اقدام نظامی علیه ایران مخالف است آمده است: بحران فعلی باید از طریق دیپلماسی حل شود. 
درخواست نظامیان آمریکایی از نخست وزیر انگلیس در شرایطی صورت می‌گیرد که بنابر گزارش آسوشیتدپرس فردا (دوشنبه) قرار است گزارشی در خصوص مخالفت و هشدار اتحادیه‌ها، سازمان‌های غیر دولتی، گروه‌های مذهبی و مراکز تضارب افکار در خصوص اقدام نظامی علیه ایران منتشر شود. 
ژنرال بازنشسته «رابرت گارد» از مرکز کنترل تسلیحات و منع اشاعه در واشنگتن، «جوزف هوار» ژنرال بازنشسته نیروی دریایی و فرمانده سابق فرماندهی مرکزی آمریکا و «جک شاناهان» معاون دریادار و رئیس سابق مرکز اطلاعات دفاعی از امضا کنندگان این نامه هستند. درخواست نظامیان مذکور از تونی بلر در شرایطی صورت می‌گیرد که روز گذشته رابرت گیتس وزیر دفاع آمریکا هرگونه برنامه‌ریزی آمریکا برای حمله به ایران را تکذیب کرد ولی با این حال گفت که گزینه نظامی از روی میز کنار گذاشته نخواهد شد. این در حالی است که واشنگتن هرگونه مذاکره‌ای با تهران را منوط به تعلیق فعالیت‌های هسته‌ای کرده است.
