آفتاب: انتشار یادداشتی در نشریه ارگان سپاه پاسداران درباره اتهامات آمریکا علیه ایران و مدعیات غرب پیرامون «فعالیت جمهوری اسلامی علیه امنیت و ثبات عراق» مورد توجه تحلیلگران سیاسی و امنیتی غرب قرار گرفته ‌است. 
در این یادداشت که با امضای «رضا ذاکر» در شماره اخیر نشریه «صبح صادق» منتشر شده، آمده است: پس از تصویب قطعنامه ۱۷٣۷، بروز رفتارهایی جنون آمیز از سوی مقامات آمریکایی نشان می‌داد که این قطعنامه نتوانسته حداقل خواسته‌های آنان را نیز تأمین نماید. بر این اساس سردمداران کاخ سفید در اقدامی برخاسته از تبختر و لجاجت، فهرستی را تحت عنوان «لیست مطلوب» تهیه و منتشر نمودند که در آن مدعی شدند افرادی که نام آنان آمده، در رده های مهمی از مناصب نظامی قرار دارند که باید توسط مقامات امنیتی و اطلاعاتی ایالات متحده بازداشت و یا ربوده و به آمریکا منتقل گردند تا سطح و گستره فعالیت های سیاسی، هسته‌ای ونظامی ایرانیان در داخل کشور، منطقه خاورمیانه و حتی رابطه با کشورهای فرامنطقه‌ای کشف و مورد ارزیابی قرار گیرد. 
این مطلب می‌افزاید: از جمله لیست‌های منتشره توسط آمریکائیان، اسامی ٣۵ تن از مقامات دیپلماتیک ایران در سفارتخانه‌های خارجی بود که سران کاخ سفید معتقدند این افراد از رده‌های بالای نظامی و امنیتی ایران هستند و اطلاعات ذی‌قیمتی از خریدها و توان نظامی وهسته‌ای جمهوری اسلامی در اختیار دارند. 
در ادامه این یادداشت آمده‌است: از آنجا که رفتار افراد گرفتار درتندباد و گرداب، چندان مبنایی منطقی و عقلانی نداشته و گاه باعث فرورفتن بیشتر در باتلاق می‌شود، بنابراین مقامات آمریکایی باید به این مرز از شعور رسیده باشند که سطح گستردگی نیروهای آنان درعراق، افغانستان، کشورهای آسیای میانه و قفقاز، پاکستان هند، قاره آفریقا و آمریکای لاتین و حتی اروپا به گونه‌ای است که دستیابی و انتقال آنان به هر نقطه دلخواه، آسانتر از تهیه یک کانتینر لوازم بنجل چینی است. 
نشریه ارگان سپاه می‌افزاید: زمانی که افسران امنیتی آمریکا به راحتی در دام نیروهای آموزش ندیده و کم تجربه جیش المهدی قرار می‌گیرند و یا افسر برجسته موساد در پاریس به یکباره سر به نیست می‌شود، قایق نیروهای انگلیسی در اروند به علل نامعلومی ناپدید می‌شود، می‌تواند پیامی روشن برای آنان باشد که خیال‌های باطل در ذهن می‌پرورانند. 
در پایان این مطلب آمده‌است: «اگر کشوری به فرض هیچ پشتوانه و نفوذ معنوی درکشورهای دیگر نداشته و یا از افسران کارکشته و زبده عملیاتی و امنیتی هم برخوردار نباشد و از طرفداران و پیروان خود در کشورهای اسلامی و مسلمان نشین هم مطالبه‌ای نداشته باشد و دهها اگر دیگر، کافی است کمی سرکیسه را شل نماید تا آنگاه شاهد به صف کشیده شدن کلکسیونی از افسران چشم آبی و موبوری باشد که چونان تله‌هایی از ارزن، اسیر خروس‌های جنگی گرسنه‌ای می‌شوند که منتظر اشارتی هستند... عاقلان را اشارتی بس است». 
