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آفتاب: محمود احمدی‌نژاد رییس جمهور روز سه‌شنبه طی یک اقدام عجیب در نامه‌ای به وزیر امور اقتصادی و دارایی بر عزل فوری و همزمان تمام ‌اعضای هیات مدیره و مدیرعامل شركت بیمه ایران تاكید كرد. در نامه احمدی‌نژاد همچنین به وجود تخلفات گسترده در بیمه ایران بعد از سپری شدن یك سال و هشت ماه از عمر دولت نهم تصریح و از این که «کسی پاسخگو نیست» ابراز تعجب شده است.

به گزارش خبرنگار سیاسی آفتاب، در نامه احمدی نژاد به «داود دانش جعفری» آمده است: باید به فوریت كلیه اعضای هیات مدیره و مدیرعامل شركت بیمه ایران از سمت خود بركنار و افراد صالح، امین و دلسوز جایگزین شوند. 

احمدی نژاد در این نامه همچنین از اینكه بعد از سپری شدن یك سال و هشت ماه از عمر دولت نهم چنین وضعیتی همچنان ادامه دارد و كسی پاسخگو نیست، ابراز تعجب كرده است.

رییس جمهوری با اشاره به تخلفات گسترده مالی، واگذاری نمایندگی‌ها به اقوام و منسوبان، تبانی ‌در پرداخت‌های غیرقانونی و وصول نشدن مطالبات دولت از بیمه ایران تصریح كرده است: آیا مسوولان نظارتی در خواب بوده‌اند و چگونه پاسخ خواهند داد. 

رییس جمهوری در نامه خود به وزیر امور اقتصادی و دارایی همچنین خواستار «باز پس‌گیری حقوق مردم و اصلاح ساختار بیمه ایران شده است». احمدی‌نژاد در این نامه از دانش جعفری خواسته است كه نتیجه اقدامات را به شخص وی و مردم گزارش كند. 

احمدی‌نژاد در این نامه هیچ توضیحی درباره علل تخلفات گسترده در بیمه ایران ارایه نکرده و توضیح نداده است که مفاد این دستور که متضمن اتهامات سنگین به اعضای هیات مدیره و مدیرعامل بیمه ایران بوده و حتی می‌تواند به شکایت این افراد به دستگاه قضایی بابت هتک حیثیت و تهمت و اتهام منجر شود، آیا پیشتر توسط دادگاه صالح مورد تایید قرار گرفته است یا خیر؟



