	

	آفتاب: وزیر امور خارجه ژاپن در اظهار نظری همسو با خواسته مقامات آمریکایی خواستار تعلیق فعالیت‌های غنی سازی اورانیوم از سوی ایران شد. دولت ژاپن طی ماه های اخیر با اتخاذ یک رویکرد همسو با کشورهای غربی اقدام به کاهش چشگیر سرمایه گذاری در ایران نموده و شرکت ها و بانک‌های ژاپنی را از همکاری با بانک سپه منع کرده‌است. 

به گزارش خبرگزاری فرانسه، تارو آسو روز جمعه در یک گفتگوی تلفنی با منوچهر متکی وزیر امور خارجه کشورمان خواستار همکاری بیشتر ایران با جامعه جهانی شد و ابراز عقیده کرد: «این باعث تاسف است که تهران هنوز به خواسته های جامعه جهانی که در قطعنامه 1747 شورای امنیت تبلور یافته پاسخ مثبت نداده است». 

آسو در ادامه افزود: برای موضوع پرونده هسته‌ای ایران هیچ راه‌حل مسالمت‌آمیز و دیپلماتیک دیگری غیر از این وجود ندارد که تهران قطعنامه 1747 را به اجرا درآورده و با تعلیق فعالیت‌های غنی سازی اورانیوم به میز مذاکرات برگردد. 

متکی در پاسخ به اظهارات مداخله‌جویانه همتای ژاپنی خود ضمن تاکید بر ماهیت صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای کشورمان بر از سرگیری گفتگوها به‌عنوان بهترین راه‌حل برای حل اختلافات موجود بر سر پرونده اتمی ایران تاکید کرد.




