غلامرضا آقازاده اعلام کرد:
یک «خبر خوش» اتمی دیگر در راه است

سه شنبه 14 فروردين 1386 - ساعت 14:41

آفتاب: غلامرضا آقازاده، رییس سازمان‌ انرژی ‌اتمی‌ روز سه‌شنبه در گفتگو با خبرنگاران اعلام کرد که در هفته آینده یک خبر خوش هسته‌ای دیگر اعلام خواهد شد. سه روز پیش محمود احمدی‌نژاد اعلام کرده بود که به زودی یک «خبر خوش هسته‌ای» را به اطلاع مردم خواهد رساند که اظهارات غلامرضا آقازاده نشان داد این خبر خوش «قطعاً» اعلام خواهد شد.

رییس سازمان‌ انرژی ‌اتمی‌ در ادامه با تاکید بر این که «تاکنون ۹۲‬درصد كارهای مربوط به نیروگاه اتمی بوشهر انجام شده و فقط هشت درصد باقی مانده است» گفت: مسایل فنی باعث تاخیر در راه اندازی نیروگاه اتمی بوشهر نیست بلكه بحث‌های سیاسی موجب این تاخیر شده است. 

معاون رییس جمهوری در ادامه با اشاره به اینکه روسیه محدودیت‌های داشته و نمی‌تواند بیش از این به تاخیر در راه اندازی نیروگاه اتمی بوشهر ادامه دهد، گفت: روسها می‌دانند ما برای توسعه نیروگاههای هسته‌ای خود مصمم هستیم و از این رو بازار ایران برای آنها حائز اهمیت است.بازار ایران، بازار كوچكی نیست واگر عدم اعتماد ایجاد شود، درآینده تاثیر گذار خواهد بود.
 
رییس سازمان انرژی اتمی ادامه داد: ایران درآینده نیز بازار خوبی برای روسیه است و به همین دلیل، روسها علاقه‌مند نیستند این بازار را از دست بدهند. مسایل سیاسی دورانی دارد و درنهایت تمام می‌شود و بعد از این دوران كشورهابه قضاوت می‌نشینند كه‌چه‌كسانی قابل‌اعتمادترند و می‌توانند در آینده همكاران خوبی برای آنها باشند. 

آقا زاده که در بوشهر با خبرنگاران به گفت‌و‌گو نشسته بود در برابر پرسش خبرنگاری مبنی بر اینکه «آیا روس‌ها از سوخت نیروگاه بوشهر به عنوان برگ برنده‌ای در بازی با ایران و غرب استفاده نمی‌کنند؟» گفت: اعتقاد نداریم که روسیه تمایلی به ارائه سوخت به ایران نداشته باشد بلکه بر این باوریم این کار در نهایت با تاخیر صورت می‌گیرد اما به هر حال اتفاقا این مساله‌اثبات حقانیت ماست كه چرا به تامین سوخت هسته‌ای از سوی غربی ها اعتماد نمی‌كنیم. روسها اگر نخواهند سوخت نیروگاه را به ما تحویل دهند این مساله اثبات می‌شود كه باید بطور جدی غنی‌سازی را دنبال كنیم. 

آقا زاده در مورد پرداخت پول سوخت هسته‌ای مورد نیاز نیروگاه بوشهر به طرف روس هم گفت: هروقت سوخت نیروگاه تحویل داده شود، پول آن نیز پرداخت می‌شود. یك هیات روسی در دو یا سه روز آینده برای امضای رسمی تفاهم نامه مالی به تهران می‌آیند. 

به گفته وی قرار است تفاهم نامه مالی بین ایران و روسیه به امضای احمد فیاض بخش مدیرعامل شركت تولید و توسعه انرژی اتمی ایران و شماتكو، مدیر عامل شركت روسی اتم استروی اكسپورت برسد. 

آقازاده در خصوص مسایل مالی نیروگاه اتمی بوشهر نیز گفت: رییس آژانس فدرال اتمی روسیه درجلسه‌ای كه با من داشت اذعان كرد كه روسیه ازنظر حقوقی، طلبی از ایران ندارد ولی چون شركت روسی پیمانكار، نقدینگی ندارد شما (ایران) باید كمك كنید. اكنون مسایل مالی ایران و روسیه حل شده و این مسایل چارچوبی پیدا كرده‌ است تا به روسها كمك مالی شود. بنابراین روسیه نه تنها از ایران طلبی ندارد بلكه مقداری به ایران بدهكار است.
