مسکو: خبر خوش ایران درست نیست!
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آفتاب: رئیس آژانس فدرال انرژی اتمی روسیه (روس‌اتم) می‌گوید که متخصصان روسی هنوز به این باور نرسیده‌‌اند که ایران فرآیند غنی سازی اورانیوم در مقیاس صنعتی را آغاز کرده باشد. 

به گزارش خبرگزاری ایتارتاس، سرگئی کرینکو در جریان یک کنفرانس خبری در توکیو به خبرنگاران گفت: «مطابق بیانیه‌های مقامات ایرانی این کشور تعداد سانتریفوژهای تاسیسات هسته‌ای خود را افزایش داده است، اما آیا می‌توان گفت که آنها به مرحله تولید صنعتی (سوخت هسته‌ای) رسیده‌اند؟ پاسخ متخصصان روس‌اتم به این سئوال منفی است!». 

کرینکو در ادامه با اشاره به اینکه «تولید سوخت هسته‌ای یک فرآیند تکنولوژیک بسیار پیچیده است» خاطرنشان ساخت: «به‌دست‌آوردن توان غنی‌سازی صنعتی تنها از طریق افزایش دستگاههای سانتریفیوژ امکان‌پذیر نیست، بلکه به نحوه عملکرد این دستگاهها نیز بستگی دارد». 

رئیس روس‌اتم در ادامه با بیان اینکه روسیه از وضعیت موجود در پرونده هسته‌ای ایران احساس نگرانی می‌کند افزود: «ما صحبت‌ها و اقدامات ایران را بسیار جدی پیگیری می‌کنیم». 

این مقام روس با اشاره به اینکه روسیه اصولا مخالف گسترش سلاح‌های هسته‌لای از سوی هر کشوری از جمله ایران است گفت: «به هر حال ما معتقدیم که این مشکل لزوما باید با استفاده از روش‌های دیپلماتیک حل شود و شورای امنیت سازمان ملل نیز از صلاحیت کافی برای انجام این کار برخوردار است».
