پوتین با طرح ضد ایرانی به آمریکا می‌رود
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آفتاب: رئیس ستاد کل نیروهای مسلح روسیه گفته ‌است که کشورش رایزنی‌ها با جمهوری آذربایجان بر سر چگونگی استفاده مشترک ایالات متحده از ایستگاه رادار «گابالا» را به پس از سفر ماه آینده ولادیمیر پوتین به آمریکا و دریافت پاسخ رسمی ایالات متحده موکول کرده‌ است. 

به گزارش خبرگزاری اینترفکس، یوری بالویفسکی روز سه‌شنبه در مسکو به خبرنگاران گفت: «همانطور که می‌دانید رئیس‌جمهور قرار است روز اول جولای به آمریکا رفته و با پرزیدنت بوش دیدار نماید. من امیدوارم که امریکایی‌ها تا آن زمان پاسخ رسمی خود را آماده کرده و نظر خود را درباره طرح پبشنهادی روسیه صراحتا اعلام کنند. پس از آن می‌توان رایزنی‌ها با باکو برای تعیین چگونگی استفاده از رادار گابالا را آغاز کرد». 
بالویفسکی در ادامه با ذکر این ادعا که پیشنهاد «غافلگیر‌کننده» پوتین باعث شوک و بهت آمریکایی‌ها شده است گفت: «امیدوارم طرف آمریکایی به طرح پیشنهادی روسیه که کاملا عملی و واقعگرایانه است پاسخی منطقی ارائه نمایند». 
گفتنی است ولادیمیر پوتین در جریان نشست سران 8 کشور بزرگ صنعتی جهان پیشنهادی را به همتای آمریکایی خود ارائه داد که بر اساس آن ایالات متحده این اجازه را خواهد داشت که به جای استقرار یک سیستم راداری جدید در جمهوری چک برای مقابله با تهدید موشکی احتمالی ایران و کره‌شمالی با استفاده از ایستگاه رادار گابال در جمهوری آذربایجان فعالیت های احتمالی ایران در زمینه توسعه برنامه موشکی‌اش آگاه شود.

به گفته رئیس ستاد کل نیروهای مسلح روسیه این رادار 6000 هزار کیلومتر برد داشته و می تواند شلیک هر موشکی را در سراسر خاورمیانه، آسیا و شمال‌آفریقا ثبت کند. 
رئیس‌جمهور روسیه در جریان مذاکرات هفته گذشته گروه هشت در شهر هلینگدام آلمان به رئیس‌جمهور روسیه پیشنهاد داده‌بود تا به‌جای استقرار سیستم دفاع موشکی در شرق اروپا از ایستگاه رادار گابالا برای زیر نظر گرفتن فعالیت‌های موشکی ایران استفاده نماید. 

گفتنی است ایستگاه رادار گابالا در 120 کیلومتری شرق باکو واقع شده‌است. جمهوری آذربایجان در سال 2002 قرارداد اجاره این رادار به فدراسیون روسیه را برای ده‌سال دیگر تمدید کرد

