دبیر شورای امنیت ملی روسیه خبر داد:
همفکری مسکو و تل‌آویو درباره ایران!
جمعه 24 فروردين 1386 - ساعت 15:34

آفتاب: دبیر شورای امنیت ملی فدراسون روسیه می‌گوید که این کشور و رژیم‌صهیونیستی از درک مشترک برای حل سیاسی مسائل اصلی خاورمیانه از جمله بحران هسته‌ای ایران برخوردارند. وی همچنین بر لزوم اجرای قطعنامه‌های شورای امنیت از سوی تهران تاکید کرده‌است. 

به گزارش خبرگزاری ریانوستی، ایگور ایوانوف که برای یک دیدار رسمی به اسرائیل سفر کرده است پس از دیدار با همتای خود به خبرنگاران گفت: «ما به طور مفصل مسئله برنامه هسته‌ای ایران، اوضاع عراق و سایر موضوعات مشترک را بررسی کردیم و می‌توانم بگویم که هر دو کشور از این درک مشترک برخوردارند که یافتن راهکارهای سیاسی برای حل مسائل موجود در خاورمیانه بهتر از روش‌های دیگری است که دربرگیرنده عواقب نامطلوب هستند». 

وی افزود: «مذاکره به هر ‌میزان که سخت و فرساینده باشد بازهم بهترین راه برای دستیابی به نتیجه است». 

دبیر شورای امنیت ملی روسیه در ادامه خطاب به مقامات ایرانی بر لزوم اجرای قطعی تصمیمات شورای امنیت سازمان ملل متحد تاکید کرد: «همه اعضای جامعه جهانی ملزم هستند تصمیماتی را که شورای امنیت اتخاذ می‌کند به اجرا درآورند و خود ایران پیش از سایرین باید این مهم را در دستور کار قرار دهد». 

وی تاکید کرد: «ما هیچگاه راه گفتگو را نخواهیم بست و امیدوار هستیم که مقامات ایرانی نیز به نظر جامعه بین المللی گوش فرا داده و برای یافتن یک راه حل سیاسی برای مسئله هسته‌ای کشورشان اقدام کنند». 

ایوانوف در ادامه گفت که کشورش خواهان یافتن مجموعه راه‌حل‌هایی است که تضمین مطمئنی را برای منع اشاعه سلاح‌های هسته‌ای در نظر داشته و علاوه بر آن امکان دستیابی به مزایای انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای برای کشورهایی نظیر ایران را فراهم کند. 

روز پنجشنبه همچنین سخنگوی دفتر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به خبرنگار خبرگزاری فرانسه گفت که در جریان مذاکرات ایهود اولمرت و ایگور ایوانف هر دو کشور بر موضع قبلی خود درخصوص مخالفت با دستیابی ایران به تسلیحات هسته‌ای تاکید کرده‌اند
