نماینده کویتی؛ نگران حمله به ایران
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آفتاب: همزمان با تقویت آرایش نظامی ایالات متحده در خلیج‌فارس، «احمد لاری» نماینده مجلس امت کویت با اشاره به احتمال حمله ‌نظامی آمریکا به ایران تاکید کرد هرگونه حمله نظامی به ایران نتایج وخیمی بر منطقه و جهان خواهد گذاشت. 

روزنامه کویتی الانباء روز شنبه به نقل از وی نوشت: ایران، عراق، افغانستان و یا لبنان نیست و ما معتقدیم که بکارگیری زور علیه ایران مشکلی را حل نخواهد کرد و این مساله را خود آمریکایی‌ها نیز می‌دانند و به همین دلیل بسیاری از آمریکایی‌ها مخالف چنین رویکردی برای حل بحران هسته‌ای ایران هستند. 

این نماینده پارلمان کویت در خصوص ادعای تلاش ایران برای ایجاد هلال شیعی در منطقه که از سوی برخی از اعراب مطرح می‌شود تاکید کرد که این ایده از سوی آمریکایی‌ها ترویج می‌شود تا واشنگتن در جهت پیاده کردن طرح‌های خود در منطقه اقدام کند. 

وی ابراز عقیده کرد که آمریکا برای اجرای سیاست‌های استعماری خود در منطقه تلاش می‌کند کشورهای سنی مانند مصر و عربستان را از شیعیان بترساند. 

لاری ضمن انتقاد از سیاست یک بام و دو هوا که در مورد ایران اعمال می شود، گفت: بکارگیری فن آوری صلح آمیز هسته‌ای حق جمهوری اسلامی ایران است. 

وی در خصوص حادثه ضرب و شتم دیپلمات کویتی در تهران، با تاکید بر این که کشورش مخالف مضروب شدن دیپلماتها است اظهار امیدواری کرد که این حادثه خللی بر روابط تاریخی میان کویت و جمهوری اسلامی ایران وارد نکند.
