سومین ناو هواپیمابر آمریکا در راه خلیج فارس
آفتاب: نیروی دریایی ایالات متحده آمریکا با انتشار یک بیانیه رسمی اعلام کرد که یک ناو هواپیمابر دیگر را نیز به آب‌های خلیج فارس گسیل داشته است. هم‌اینک ناوهای هواپیمابر استینتس و آبراهام لینکلن به همراه کشتی‌های جنگی و لجستیکی همراهشان در خلیج فارس و دریای عمان حضور دارند. 

به گزارش خبرگزاری فرانسه، در بیانیه نیروی دریایی آمریکا که روز سه‌شنبه انتشار یافت ضمن اعلام خبر اعزام ناو هواپیمابر یو‌اس‌اس اینترپرایز به آب‌های خلیج فارس آمده‌است: «اینترپرایز این امکان را ایجاد می‌کند تا نیروی دریایی از توان لازم برای مقابله با رفتارهای تحریک‌آمیز، تهدید‌کننده و غیرقابل پیش‌بینی برخی کشورها برخوردار شود». 

این بیانیه همچنین ماموریت دیگر ناو هواپیمابر اینتر پرایز را حمایت از عملیات سربازان و تفنگداران ارتش آمریکا در عراق و افغانستان توصیف کرده‌است. 

با این حال دنیسا گارسیا سخنگوی نیروی دریایی آمریکا تاکید کرد که علیرغم نگرانی کشورهای منطقه از وقوع یک برخورد نظامی بر سر برنامه هسته‌ای ایران، این کشور به هیچ وجه به عنوان یک هدف از پیش‌تعیین‌شده برای نیروی دریایی آمریکا مطرح نیست: «عملیات جاری نیروی دریایی در خلیج فارس مشخصا ایران را هدف قرار نداده‌است، ما نگران افزایش بی‌ثباتی و ناامنی در سراسر خاورمیانه هستیم». 

حضور سومین ناو هواپیمابر ارتش آمریکا در آب‌های خلیج فارس که بخشی از ناحیه پنجم عملیات نیروی دریایی ارتش آمریکا محسوب می شود حجم حضور نظامی ایالات متحده در این منطقه را به بالاترین میزان از زمان جنگ خلیج فارس در سال 1991 می‌رساند. اردیبهشت ماه گذشته نیز ناوگان بزرگی از کشتی‌های ضربتی ارتش آمریکا در تنگه هرمز مستقر شدند تا در نزدیکترین فاصله به سواحل ایران به یک نمایش قدرت تحریک‌آمیز دست بزنند. 

گفتنی است منطقه پنجم عملیاتی نیروی دریایی آمریکا شامل خلیج فارس، دریای عمان ،دریای سرخ، خلیج عدن و بخش هایی از اقیانوس هند می‌شود.
