فساد مالی نزدیکان احمدی‌نژاد
آفتاب: با انتشار گزارشی درباره دست داشتن «موسسه بهزیست بنیاد» در قاچاق پوشاک خارجی و تحت تعقیب قرار گرفتن یکی از نزدیکان رییس جمهوری ایران در این پرونده، روزنامه تهران امروز وابسته به سازمان تبلیغات اسلامی، روز شنبه دوازدهم خرداد نوشت که یکی دیگر از موسسات تابعه سازمان بهزیستی، تحت عنوان «بهزیست پترولیوم» نیز در «قاچاق محصولات پتروشیمی» دست داشته است
به گزارش رادیو فردا؟؟؟؟؟، موضوع فساد مالی در سازمان بهزیستی از آنجا مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفت که سایت اقتصاد پنهان، ارگان خبررسانی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، روزدوشنبه، هفتم خرداد، از«کشف یک شبکه بزرگ قاچاق تحت پوشش امور خیریه» خبر داد
ائتلاف حامیان دولت در شوراها و «رسوایی مالی
سایت اقتصاد نهان، بدون انتشار نام شرکتی که در قاچاق پوشاک خارجی دست داشته، نوشته بود: «شرکت متخلف که موقوفه خاص سازمان بهزیستی است، با استفاده از معافیت قانونی آن سازمان، پوشاک خارجی قاچاق را در خارج از کشور از قاچاقچیان، دریافت و در ازای واردات آن به داخل کشور، با استفاده از ۱۰۰ درصد معافیت گمرکی، اقلام مزبور را پس از ترخیص از گمرک و در قبال دریافت مبلغی حدود (یک سوم) عوارض گمرکی در داخل کشور، به قاچاقچیان تحویل می داده است.» 

پس از انتشار این گزارش، روزنامه شرق خبر داد که شرکت متهم به دست داشتن در قاچاق، «بهزیست بنیاد» نام دارد و اعضای اهیات مدیره آن نیز، به اتهام قاچاق تحت پوشش امور خیریه، تحت تعقیب قرار گرفته اند. به نوشته این روزنامه، «شرکت بهزیست بنیاد با مدیریت محمدرضا قلی زاده شیروان، سید رستم سید آقاخان و امیر قیصرزاده، متهم به واردات انواع کالا از جمله پوشاک تحت پوشش امور خیریه است.» 

این روزنامه در عین حال خبر داد که این شرکت پس از عقد قرارداد با اشخاص، کالاهای آنان را تحت پوشش امور خیریه و با تعرفه صفر درصدی وارد و در ازای این اقدام، مبالغ هنگفتی دریافت می کرده است
شرکت «بهزیست بنیاد» پس از عقد قرارداد با یک شخص حقیقی، صدها هزار قلم کالا از قبیل گوشی تلفن، آیفون تصویری، برنج، چای، و لاستیک کامیون را با دریافت چهار میلیارد و ۶۰۰ میلیون ریال، وارد کشور کرده است. در همین گزارش آمده بود که به عنوان نمونه، شرکت «بهزیست بنیاد» پس از عقد قرارداد با یک شخص حقیقی، صدها هزار قلم کالا از قبیل گوشی تلفن، آیفون تصویری، برنج، چای، و لاستیک کامیون را با دریافت چهار میلیارد و ۶۰۰ میلیون ریال، وارد کشور کرده است. 

دخالت این موسسه وابسته به سازمان بهزیستی در «قاچاق کالا و پوشاک خارجی»، از زاویه‌ای دیگر نیز برای رسانه‌ها، ارزش خبری مضاعفی داشت: سید رستم سید آقاخان، یکی از سه مدیر این موسسه، از نزدیکان رییس جمهوری اسلامی ایران است و از نامزدان ستاد حامیان دولت در انتخابات شورای شهر تهران در آذرماه سال ۱۳۸۵ نیز بوده است. 

آقاخان که در روزهای نزدیک به انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا در فهرست نهایی نامزدان شورای تهران از سوی ستاد حامیان دولت موسوم به «رایحه خوش خدمت» قرار گرفت، غیر از عضویت در این موسسه، در تبلیغات انتخاباتی از سوی ستاد حامیان دولت، «از مسئولان سازمان تربیت بدنی و ...» معرفی می‌شد. 

موسسه بهزیست بنیاد، به گزارش خبرگزاری‌ها، موسسه‌ای است که در سال ۱۳۸۴ پس از به قدرت رسیدن محمود احمدی نژاد تاسیس شد 

«رسوائی دوم؛ بهزیست پترولیوم» 

در همین حال، روزنامه تهران امروز خبر داده است که یکی دیگر از موسسات وابسته به سازمان بهزیستی با نام «بهزیست پترولیوم» که آن نیز با به قدرت رسیدن احمدی نژاد، تاسیس شده است، در قاچاق محصولات پتروشیمی دست دارد. 

یک منبع آگاه با ارائه جزئیات جدیدی از تخلفات صورت گرفته در شرکت «بهزیست بنیاد» به این روزنامه گفت که شرکت «بهزیست پترولیوم» نیز تحت پوشش شرکت بهزیست بنیاد برای ورود به صادرات ضایعات پتروشیمی تاسیس شده است و «قصد صادرات ۱۵ هزار تن ضایعات پتروشیمی را از طریق مرز جلفا داشته است». بنا به همین گزارش محموله‌ای که این شرکت می خواست صادر کند، در حال حاضر توقیف شده است
به نوشته روزنامه تهران امروز، دو تن از اعضای هیات مدیره شرکت «بهزیست پترولیوم» که زیرمجموعه موسسه «بهزیست بنیاد» فعالت می کرد، دارای سوابق فساد اقتصادی و جعل و محکومیت بودند و «یکی از این افراد اخیرا نیز توسط یک نهاد امنیتی بازداشت شده است.» 

این روزنامه در عین حال خبر داد: «شرکت بهزیست بنیاد، کار خود را در زمان دولت هشتم آغاز کرده و به جز موارد یاد شده، در بخش صادرات از جمله سیمان و فرآورده‌های نفتی فعالیت دارد. این موارد نیز مشکوک به تخلف بوده و از سوی پلیس آگاهی تهران بزرگ در حال پیگیری است.» 

شرکت‌های دولتی تازه تاسیس و ...

خبر دخالت شرکت‌های بهزیست بنیاد و بهزیست پترولیوم از سوی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز به ریاست محمدرضا نقدی نیز تائید شده است. 

این ستاد در اطلاعیه‌ای که به همین منظور در اختیار خبرگزاری‌ها قرار داد، اعلام کرد: «علاوه بر پیگیری و تحقیق در مورد پرونده توسط یکی از شعبات دادسرای ویژه مبارزه با مفاسد اقتصادی، گزارش تخلف این شرکت جهت برخورد و عزل عناصر متخلف طبق به ریاست سازمان بهزیستی ارسال شده است». 

ابولحسن فقیه، رییس فعلی سازمان بهزیستی، خود یکی دیگر از نزدیکان محمود احمدی نژاد است که در زمان حضور احمدی نژاد در شهرداری تهران، معاون روابط عمومی شهرداری بود و به قدرت رسیدن احمدی نژاد موجب شد تا او نیز از دفتر کاری کوچک در ضلع جنوبی پارک شهر (ساختمان مرکزی شهرداری) به دفتری کاری بزرگ در ضلع شمالی همین پارک (ساختمان اصلی سازمان بهزیستی) منتقل شود. 

همزمان روزنامه همشهری درباره انتشار گزارش‌های پیاپی در این باره نوشت: «در حالی که بنا بر اسناد و اطلاعات افشاشده، قاچاق کالا توسط یکی از شرکت‌های وابسته به سازمان بهزیستی قطعی شده است، محمود احمدی نژاد و محمدرضا نقدی، رئیس جمهور و رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، برای اجرای بخشنامه مبارزه با قاچاق، مورد پرسش قرار گرفته اند.» 

روزنامه اعتماد ملی نیز روز شنبه، دوازدهم خرداد، خبر داد که بنا بر بخشنامه‌ای که محمود احمدی نژاد قبل از این در خصوص مبارزه با قاچاق ارز و کالا صادر کرده است، «رئیس سازمان بهزیستی به عنوان بالاترین مسوول سازمانی و یکی از اعضای ارشد ستاد حامیان دولت در انتخابات برکنار و تحویل مراجع قضایی می‌شود.» 

دولت و قوه قضائیه جمهوری اسلامی تاکنون در خصوص این رسوائی مالی، موضعی اتخاذ نکرده‌اند
این قسمت مربوط به نشریه آفتاب نمی باشد 
چشم آقای رهبر روشن ، چه بر سر باغ ( ایران زمین ) آمده است ؟
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