	نگرانی داوود احمدی‌نژاد از تحریم اقتصادی

آفتاب: «داوود احمدی‌نژاد» برادر رییس‌جمهوری و رییس بازرسی ویژه نهاد ریاست ‌جمهوری با ابراز نگرانی از عواقب تحریم‌های اقتصادی سازمان ملل بر کشورمان، گفت: «هجمه اقتصادی برای یك پیرزن كه از بقالی تخم‌مرغ گرانتری نسبت به روز گذشته می‌خرد تا یک دكتر قابل لمس است و دشمن می‌تواند بدین وسیله نارضایتی بیشتری ایجاد كند و سربازان انقلاب باید به این شكل تهاجم آگاه بوده و در این شرایط حساس در میدان باشند. 

به گزارش آفتاب، وی که در جمع فرماندهان گردان‌های عاشورا در یزد سخن می‌گفت،‌ افزود: هجمه امروز دنیای استكبار به انقلاب اسلامی ایران اقتصادی است و بسیجیان باید در این مقطع حساس در صحنه باشند. 

احمدی‌نژاد ادامه داد: «دیروز هجمه دشمن فرهنگی و سیاسی و امروز هجمه آنان اقتصادی است كه خطر بیشتری نسبت به سیاسی و فرهنگی دارد؛ چراكه هجمه فرهنگی و سیاسی برای همه ملموس نیست و عده خاصی متوجه می‌شوند». 

برادر احمدی‌نژاد تاکید کرد: نمی‌خواهم شما را بترسانم، ولی شاید اکنون این آخرین تك دشمن بر ما باشد و ما داریم آخرین آزمون را پس می‌دهیم و رسیدن به این موضوع خیلی ساده است، فقط باید دقت كنیم. باید مواظب باشیم كه دشمنان در صفوف‌مان خدشه وارد نكنند؛ چراكه دشمنان چندین بار در صفوف‌مان خدشه وارد كردند و حتی شاید تا مرز شكست نیز رفته باشیم، ولی پاسخ خود را با مقاومت ما گرفتند ولی هم‌اكنون نیز دشمنان دست‌بردار نیستند.




