مذاكره بدون پيش شرط با آمريكا
آفتاب: آيت‌الله اكبر هاشمي رفسنجاني در خطبه دوم نماز جمعه اين هفته تهران مذاكره بدون پيش شرط را بهترين راه حل مسايل دانست و گفت: آمريكايي‌ها بايد راه درست را انتخاب كنند و مذاكره بهترين راه است. 

رئيس مجمع تشخيص مصلحت نظام در جمع نمازگزاران تصريح كرد: ايران همواره آمادگي مذاكره دارد و آمريكايي‌ها بايد پيش شرطهاي تحقيرآميز و غيرقابل قبول را پس بگيرند. 

وي گفت: جمهوري اسلامي ايران نقش بسزايي در حل مسائل منطقه‌اي دارد و منطقه مهم و حساس خاورميانه نبايد بيش از اين دچار تشويش و اضطراب شود. 

رئيس مجمع تشخيص مصلحت نظام افزود: اگر منطقه خاورميانه دچار مشكل شود ، دود آن در چشم بسياري از كشورهاي ديگر به خصوص كشورهاي استعماري صنعتي خواهد رفت. 

هاشمي رفسنجاني با بيان اينكه آمريكايي‌ها مسئله هسته‌اي ايران را بزرگ جلوه مي‌دهند و در اين خصوص به ايران تهمت مي‌زنند، گفت: با وجود سالها آمدن بازرسان و بازديد هرجا كه خواسته‌اند ، آنان نتوانسته‌اند حتي يك ادعاي خودشان را درباره انحراف ايران از مسير صلح‌آميز اثبات كنند. 

خطيب موقت نماز جمعه تهران در بخش ديگري از سخنان خود با اشاره به گرفتار شدن آمريكا در عراق و افغانستان گفت: حضور اشغالگران در اين كشورها مشكلات فرواني براي مردم آن كشورها داشته است. 

وي افزود: قبلا هم گفته بودم كه عراق و افغانستان باتلاق هستند و وقتي كسي وارد باتلاق شود، به تنهايي قادر به خارج شدن از آن نيست و بايد به كمك يك نيروي خارجي از آن رهايي يابد. 

هاشمي رفسنجاني با بيان اينكه در عراق، آمريكا دست نياز به طرف ايران دراز كرده است گفت: البته مذاكرات "كم اثري" شروع شده و اميدواريم كه به واقعيت‌ها توجه شود. 

وي افزود: اگر در گفت‌وگوها به واقعيت‌هاي عراق و منطقه بدون غرض استكباري و انحصار طلبي توجه شود و بدون بغض نسبت به اسلام و فقط مصالح بشري و مردم كشورهاي منطقه مورد توجه قرار گيرد مي‌توان از مذاكرات نتيجه گرفت. 

خطيب نمازجمعه اين هفته تهران با بيان اينكه آمريكا با ‪ ۱۵۰‬هزار نيرو درعراق دخالت مي‌كند، تصريح كرد: تابحال آمريكايي‌ها علامت خوبي نشان نداده‌اند و هر جلسه از گفت و گو ايران را متهم به دخالت در عراق كرده‌اند. 

رييس مجمع تشخيص مصلحت نظام با اشاره به اينكه آمريكا باهدف تحت فشار قرار دادن و محاصره كردن ايران وارد باتلاق افغانستان و عراق شد، گفت: آنها افغانستان و عراق و مهمتر از همه ايران را نشناخته بودند و بعد از مدتي معلوم شد به جاي اينكه بتوانند ايران را محاصره كنند خودشان در محاصره ايران قرار گرفتند. 

هاشمي با رد برخي ادعاهاي رسانه‌هاي بيگانه كه ايران در محاصره آمريكا قرار گرفته است، تصريح كرد: تحرك آمريكا در منطقه در محاصره جمهوري اسلامي است و ايران اگر نخواهد و اگر آمريكا خودش را اصلاح نكند، نخواهد توانست به اهداف خود دست يابد هرجا كه مي‌رود سرانجام به اين نتيجه مي‌رسد كه اول بايد ايران را راضي كند. 

خطيب موقت نماز جمعه تهران در ادامه شكست آمريكا در اجراي طرح "خاورميانه" بزرگ را نيز از مهمترين مسايل روز عنوان كرد و گفت: بعد از حملات يازده سپتامبر، آمريكا طرح بسيار خطرناك خاورميانه بزرگ را آغاز كرد كه اين طرح با شكست مواجه شد و بعدها معلوم شد كه هدف از اين طرح، تحت فشار گذاشتن ايران بوده است. 

هاشمي رفسنجاي در بخش ديگري از سخنان خود با مهم خواندن روز خبرنگار بعنوان يكي از مناسبت‌هاي مهم اين ايام گفت: خبرنگاران امروز در دنيا محور اطلاع رساني هستند و اطلاع نيز مهمترين سرمايه بشر است
خطيب موقت نماز جمعه تهران با اشاره به فرارسيدن عيد مبعث، ضمن تبريك اين مناسبت به مسلمانان، بعثت پيامبر (ص) را مهمترين قطعه تاريخ بشريت و بهترين هديه خداوند دانست 
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