	


جانشین بلر هم ایران را تهدید کرد
آفتاب: گوردون براون، نخست وزیر بریتانیا، از احتمال تشدید تحریم‌ها علیه ایران خبر داده و عملیات نظامی را به عنوان گزینه‌ای علیه کشورمان  مردود ندانسته است. 
به گزارش بی بی سی براون در پاسخ به خبرنگاران گفت اعتقاد دارد که تحریم های وضع شده علیه ایران مؤثر است و «احتمالا به زودی قطعنامه های دیگری نیز در راه خواهد بود.»
شورای امنیت سازمان ملل متحد تا کنون دو قطعنامه علیه برنامه های هسته‌ای ایران صادر کرده که بر اساس آن برخی مؤسسات و اشخاص مرتبط با فعالیت های هسته‌ای این کشور مشمول تحریم های بین المللی شده اند. 
به رغم وضع این تحریم ها، مقام‌های ایران تأکید کرده‌اند که به تعلیق غنی سازی - که خواست اصلی طرف های درگیر در مناقشه هسته‌ا
برخی ناظران می‌گویند موضعگیری نخست وزیر بریتانیا نشان می‌دهد که به رغم کناره گیری تونی بلر، سیاست این کشور در قبال مناقشه هسته‌ای ایران تغییری نکرده و بریتانیا به عنوان یکی از اعضای دائم شورای امنیت سازمان ملل متحد قصد دارد روند سختگیری های فعلی در مورد جمهوری اسلامی را پی بگیرد. 

سناتور جان ادواردز گفت پس از آنکه از عدم سوء نيت رهبران اين کشورها اطمينان حاصل کند حاضر است با آنها ملاقات کند. 
گفتنی است بيش از ۲۰۰۰ ويدئوی ۳۰ ثانيه ای از طريق اينترنت به وبسايت يوتيوب ارسال شد که موضوعات گوناگونی نظير عراق، دارفور، تبعيض نژادی و وضعيت خدمات درمانی در آمريکا را در بر می گرفت. 
شبکه سی ان ان همراه با يوتيوب اين مناظره را برگزار کردند. 
به گفته تحليلگران ويدئوی اينترنتی ممکن است نقش بزرگی در انتخابات رياست جمهوری آمريکا در سال ۲۰۰۸ ايفا کند. 
نامزدهای رياست جمهوری با آگاهی از اهميت اين پديده، وبسايت های ويژه‌ای راه اندازی کرده‌اند که مردم می توانند ويدئوهای شخصی خود را در حمايت از آنها با استفاده از اينترنت به اين وبسايتها ارسال کنند. 
نامزدهای جمهوريخواهان نيز ۱۷ سپتامبر در فلوريدا مناظره خواهند کرد. در اين مناظره هم مردم سوالات خود را بطور ويدئويی مطرح خواهند کرد. 
تيم سياسی شبکه سی ان ان سوالات مردم را که چند روز قبل از برگزاری مناظره دمکرات ها ارسال شده بودند انتخاب کردند. رای دهندگان در اين ويدئوها مستقيما از نامزدهای حزب دمکرات سوال کردند. 
به گفته تحليلگران غيرقابل پيش بينی بودن و شخصی بودن اين سوالها چالش بيشتری در مقايسه با مناظره های سنتی برای نامزدها ايجاد کرد چراکه  در ساير مناظره‌ها معمولا خبرنگاران از نامزدها سوال می‌کنند. 
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