فراخوان آمریکا برای تشدید فشار بر ایران
	
	آفتاب: سفر دوره‌ای و همزمان «کاندولیزا رایس» وزیر خارجه و «رابرت گیتس» وزیر دفاع ایالات متحده به کشورهای منطقه خلیج فارس سرانجام به پایان رسید. سفری که «اطمینان بخشیدن به متحدان آمریکا در برابر ایران» هدف اصلی آن عنوان شده بود و در محافل سیاسی به عنوان تحرک تازه و بی‌سابقه واشنگتن برای افزایش فشار بر تهران مورد ارزیابی قرار گرفته بود. 

هدف اصلی و بی‌پیرایه دولت آمریکا در اعزام دو وزیر بلندپایه خود به کشورهای عرب همجوار ایران را به آسانی می‌توان در اظهارات صریح «رابرت گیتس» در پایان این سفر جنجالی پیدا کرد. وزیر دفاع آمریکا که به جز امارات متحده عربی، از مصر، عربستان سعودی و کويت نيز ديدار کرده بود هنگام بازگشت به واشنگتن در اظهاراتی صریح تاکید کرد که به اعتقاد کاخ‌سفید، «در کشمکش با ایران هیچ کشوری در منطقه نمی‌تواند بی‌طرف باشد». 

به گزارش پایگاه خبری بی‌بی‌سی، رابرت گیتس همچنین از کشورهای با نفوذ عرب خواست برای افزایش فشار بر ایران برای پایان دادن به برنامه اتمی این کشور به آمریکا ملحق شوند. 

گیتس که قبلا ایران را به کمک به شورشیان در عراق و افغانستان متهم کرده بود، گفت: «ایران در مقطع حاضر فعالانه درگیر فعالیت‌هایی است که علاوه بر تضاد با منافع آمریکا و عراق، با منافع اکثر کشورها، یعنی تقریبا همه کشورهایی که ما از آنها دیدار کرده ایم، تعارض دارد». 

وی هنگام بازگشت از امارات متحده عربی به واشنگتن گفت: «ما نمی توانیم سال‌ها منتظر بمانیم تا آنها (حاکمان ایران) سیاست‌هایشان را تغییر دهند». 

اظهارات گیتس یادآور سخنان او در ماه ژوئن در نشست اجلاس امنیت بین المللی در سنگاپور بود که با اشاره به برآوردهای اطلاعاتی آمریکا دایر بر احتمال دستیابی ایران به توان تولید سلاح اتمی بین سال‌های 2010 تا 2015، خواستار شتاب گرفتن فشارها بر ایران شد. وی در سخنانی در آن اجلاس اظهار داشت که فشارها بر ایران را نه سال بعد بلکه باید همین حالا افزایش داد. 

اطمینان بخشیدن به متحدان 
گیتس درباره اهداف سفر خود به منطقه گفت هدف این سفر شروع گفتگویی با دوستان و شرکای ما در منطقه درباره عراق و ایران و همچنین درباره منافع بلندمدت و امنیت بود. 

وزیر دفاع آمریکا افزود که این سفر تا حدودی نتیجه مناظره در واشنگتن طی چند ماه اخیر بود تا به آنها اطمینان دهیم که آمریکا تا مدت‌های مدید در آینده یک نیروی عمده و با حضوری عمده در منطقه خواهد بود. 

وی در پاسخ به این سوال که واکنش رهبران منطقه به او در این ملاقات‌ها چه بوده است گفت بدون آنکه به کشور خاصی اشاره کنم، در مورد مسائل مربوط به ایران، اختلاف نظری وجود نداشت. 

او افزود هرچه کشورهای بیشتری در جهان با تحریم‌های سازمان ملل همکاری کنند و بر این دولت فشار آورند، که سیاست‌هایش در تضاد کامل با منافع کلیه همسایگانش است، وضعمان بهتر خواهد بود. 

وی همچنین تلویحا گفت که «هیچ کشوری در کشمکش با ایران نمی تواند بی طرف باشد و اظهار داشت این در اساس پیام ما بود. . . که لازم است با هم کار کنیم. در واقع جایی برای تماشاچی بودن وجود ندارد». 
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