	رایس: ایران خطرناک است!
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آفتاب: وزير امور خارجه آمريکا با تکرار اتهامات بی اساس کاخ سفید علیه کشورمان ايران را کشوری با «سياست‌های خطرناک» توصيف کرد! کاندوليزا رايس در مصاحبه با شبکه تلويزيونی اِن بی سی گفت: ايران دولتی بسيار خطرناک و با سيِاست هائی خطرناک است. 

وی افزود: با وجود آنکه واشنگتن متعهد به راه حل ديپلماتيک است، ايران بايستی بداند سياست آمريکا شامل «عناصر قهرآميز» نيز هست. 

وی گفت بخاطر «خطرناک شدن فزاينده» ايران، آمريکا و متحدان درباره تحريم‌های تازه‌ای جهت ممانعت ايران از دسترسی به سيستم مالی بين المللی مشغول گفتگو هستند. 

رايس مدعی شد با وجود قطعنامه‌های شورای امنیت ايران به پيگيری تکنولوژی هائی که بسوی سلاح‌های هسته‌ای سمت گيری دارند، ادامه ميدهد. ایران همواره بر اهداف صلح آمیز برنامه هسته‌ای خود تاکید کرده است.
 
وقتی از رايس پرسيده شد که آيا آمريکا بايستی تلافی نظامی را در نظر بگيرد، وی گفت «پرزيدنت بوش هيچگاه اين گزينش را از روی ميز بر نخواهد داشت.» 

رايس با اشاره به رابطه ايران و آمريکا گفت: رابطه در کشوری که بيش از پيش خطرناک می شود، به همان نسبت هم بيش از پيش دشوار می‌شود. 

وزير امور خارجه امريکا از جمله موارد ناخشنودی غرب از سياست های جمهوری اسلامی، را «حمايت ايران از تروريسم، حمايت از شبه نظاميان عراقی که نيروهای ارتش آمريکا را هدف قرار می‌دهند و نيز دنبال کردن فن آوری توليد سلاح هسته‌ای» نام برد. 

رايس همچنين در اشاره به دولتمردان جمهوری اسلامی، از آنچه او «سرکوب مردم خودشان» ناميد ياد کرد و گفت ما با کشوری خطرناک و سياست های خطرناک سر و کار داريم و برای برخورد با ايران، «به کمک و حمايت جامعه جهانی» نيازمندیم. 




