مهدی امینی زاده: سرکوب معلمان لکه ننگی بر چهره دولت است
چهارشنبه، 23 اسفند 1385
ادوارنیوز: مهدی امینی زاده معاون دبیر کل سازمان دانش آموختگان ایران برخورد با مطالبات معلمان را محکوم کرد. 

امینی زاده در گفتگویی با خبرنگار ادوارنیوز با اشاره به اینکه معلمان مطالبات صنفی دارند و به دنبال احیای حقوق خود هستند گفت: به نظر می رسد برخورد با نیروهای اجتماعی و سیاسی در ادامه برخوردهای سرکوبگرایانه با زنان و دانشجویان اینک به قشر معلمان هم سرایت کرده است . 

وی افزود : دولت نهم در حالی که با شعارهای عدالت طلبانه ای بر سر کار آمد اما در عمل به شدت مطالبات صنفی معلمان و کارگران و سایر اقشار جامعه را در سطح وسیعی سرکوب می کند، برهم زدن تجمع معلمان و بازداشت معلمانی که تنها به دنبال حقوق خود هستند لکه ننگی بر چهره دولت نهم است. 

عضو شورای مرکزی سازمان دانش آموختگان ایران همچنین گفت : دولت به جای بلندپروازی های سیاسی و اقتصادی و به کار بردن لحن جنگ طلبانه ای که  میلیاردها دلار خسارت متوجه منافع اقتصادی کشور می کند بهتر است به فکر حل مسایل و مشکلات جامعه باشد و به وضعیت اقتصادی فرهنگیان و سایر اقشار جامعه سروسامان دهد. 

امینی زاده گفت: آقای احمدی نژاد بایستی توجه داشته باشند که با  شعارهایی بر سر کار آمدند که حکایت از بهبود وضعیت رفاه در جامعه داشت اما امروز که معلمان به عنوان سرمایه های انسانی جامعه خواستهای خود را در همین زمینه مطالبه می کنند با باتوم و زندان پاسخ می گیرند. 

معاون دبیر کل سازمان دانش آموختگان ایران در پایان این گفتگو خواستار آزادی هرچه سریعتر بازداشت شدگان و احقاق حقوق معلمان شد. 

 

