مصاحبه مطبوعاتی دانشجویان ممنوع الورود به پلی تکنیک
سه دانشجوی ممنوع الورود به دانشگاه صنعتی امیرکبیر در روز سه شنبه با برگزاری مصاحبه مطبوعاتی در دفتر ادوار تحکیم وحدت، نسبت به حکم صادره از سوی مدیریت دانشگاه اعتراض کردند.
در ابتدا علی عزیزی، گزارشی از وقایع اخیر دانشگاه و اتفاقات روی داده را در چند ماه اخیر توضیح داد. وی با بازخوانی پرونده برگزاری انتخابات 2800 نفره این تشکل در خردادماه آنرا دموکراتیک ترین و پرشورترین انتخابات برگزار شده در چند وقت اخیر در دانشگاهها بر شمرد.
نائب دبیر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه صنعتی امیرکبیر در ادامه با بیان تخلفات صورت گرفته مدیریت دانشگاه در آن انتخابات عنوان نمود: "هیات نظارت پس از دخالت در روند اجرای انتخابات، کل آنرا بدون تشکیل هیات منصفه دانشگاه رد نموده و بعد از آن اقدام به غیرقانونی خواندن کل تشکل انجمن اسلامی نمود." 
عزیزی در ادامه افزود: " ساختمان انجمن اسلامی که نماد 40 سال مبارزات دانشجویی بر علیه استبداد بود بدستور مدیریت دانشگاه و به مسئولیت رئیس امور اداری دانشگاه که از اعضای حزب آبادگران است و با همکاری مسئول حراست در تعطیلات تابستان کاملا تخریب شد. 

وی گفت: در دانشگاه ما همه نهادهای سیاسی در اختیار تنها صد نفر از دانشجویان همفکر مدیریت است و 2800 نفر از دانشجویانی که در انتخابات انجمن اسلامی شرکت کرده اند در این تشکلها هیچ حقی ندارند.
عباس حکیم زاده عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشجویان پلی تکنیک نیز در این نشست خبری گفت: در دانشگاه امیرکبیر ما شاهد همکاری بسیج و کمیته انضباطی در برخورد با فعالان دانشجویی هستیم که این مساله تاکنون از سوی مسئولان دانشگاه تکذیب نشده است.
وی با غیر قانونی خواندن عملکرد کمیته انضباطی گفت: یکی از تخلفات عمده کمیته انضباطی در اختیار قرار دادن دفاعیات دانشجویان احضار شده به نهادهای غیر مرتبط است و وقتی دانشجویان نسبت به این امر اعتراض می کنند با احضار مجدد به کمیته انضباطی و تهدید به تشدید حکم مواجه می شوند.
حکیم زاده همچنین گفت: هیچ یک از اعضای کمیته انضباطی حاضر نیستند هویتشان افشا شود و این در حالی است که در سالهای پیش حتی در نشریات نیز اسامی اعضای کمیته اعلام می شد.
وی گفت: مطابق تصریح آئین نامه دانشجویان حق دارند که برای دفاع از خود در کمیته انضباطی حاضر شوند و چنانچه اتهامات آنها سیاسی باشد بایستی هیات منصفه نیز حضور داشته باشد که متاسفانه هیچ یک از این حقوق برای دانشجویان در نظر گرفته نمی شود و جالب آنکه حتی خود مسئولان نیز از این موارد قانونی اطلاع دقیقی ندارند.
حکیم زاده یکی دیگر از موارد عملکرد غیرقانونی کمیته انضباطی دانشگاه صنعتی امیرکبیر را رسیدگی به تخلفات نشریات دانشجویی دانست و گفت: رسیدگی به تخلفات نشریات بر عهده کمیته ناظر بر نشریات است و نمی توان بدلیل مطالب نشریه با اعضای آن برخورد کرد. در حالیکه کمیته انضباطی بدون ارائه هیچگونه دلیلی با فعالان نشریات برخورد می کند و با تماس با خانواده ها و اعمال فشار روانی به آنها، این دانشجویان را تهدید به اخراج می کند.
در این نشست خبری مجید توکلی، قائم مقام سیاسی انجمن اسلامی و مدیر مسئول نشریه دانشجویی "خط صفر" در اظهاراتی یکدست شدن حاکمیت را دلیل صدور چنین احکام شدیدی دانست و گفت: تنوع نظرات اعضای سابق کمیته های انضباطی و شوراهای ناظر بر فعالیتهای دانشجویی در سالهای گذشته موجب صدور احکام معتدلتری می شد، اما گویا در حال حاضر اصولا جلسه ای برای رسیدگی به اتهامات وارده بر دانشجویان تشکیل نمی شود.
وی در ادامه با اشاره به اینکه حضور و انتصاب دکتر رهایی به ریاست دانشگاه آغاز فصل جدیدی از برخورد با فعالان دانشجویی بوده است گفت: در این مدت 12 نشریه توقیف شدند، تعدادی از مدیر مسئولان از ادامه فعالیت منع شدند، هزینه های فعالیت نشریات پرداخت نمی شود و نشریات با تفکر انتقادی نسبت به مدیریت دانشگاه توسط ماموران انتظامات و حراست از سطح دانشگاه جمع آوری می شود، محدودیت های حضور فعالان دانشجویی وسیاسی در کانونهای فوق برنامه افزایش یافته است و این در حالی است که تماسهای تهدید آمیز با خانواده دانشجویان ابعاد جدیدی یافته است.
توکلی همچنین گفت: از تابستان امسال 41 نفر از دانشجویان به کمیته انضباطی احضار شدند، 15 نفر از آنان به یک ترم تعلیق، 3 نفر به دو ترم تعلیق و 6 نفر به توبیخ و یا محرومیت از امکانات رفاهی دانشگاه محکوم شدند ، 74 مورد فایل آموزشی دانشجویان عضو انجمن اسلامی نیز در ابتدای سال تحصیلی بسته شد و باید بر این تعداد 2 دانشجوی اخراجی و 2 نفر در آستانه اخراج را افزود. 
وی با اشاره به جریان تخریب ساختمان انجمن اسلامی در تابستان گفت: در جریان آن اتفاق جدای از مصادره اموال انجمن بسیاری از اموال خصوصی و شخصی دانشجویان نیز ضبط شده است که هیچ یک از مسئولان در این رابطه پاسخگو نبوده اند.

توکلی برخورد روز شنبه ماموران انتظامات دانشگاه را که منجر به ضرب و شتم شدید چند تن از دانشجویان شد را نتیجه ی تعلیمات تابستانه آن ها توسط نیروهای انتظلمی دانست.

علی عزیزی در بخش دیگری از این نشست خبری با اشاره به مرگ سه دانشجو در هفته های اخیر عملکرد وزارت علوم در این زمینه را غیر قابل قبول دانست و گفت: مشئولان وزارت علوم با انحراف خبری این موضوع قصد دارند از بار اقدام یک بسیجی شانه خالی کنند. وی گفت: این حادثه نتیجه عملکرد مسئولانی است که این گونه دست این افراد را در محیط دانشگاه باز گذاشته اند و در نهایت به جای محاکمه قاتل مقتول را متهم می کنند و مقامات وزارت علوم باید متوجه هزینه سنگین این گونه اقدامات خود باشند.

نائب دبیر انجمن اسلامی دانشجویان پلی تکنیک گفت: در برابر اعتراضات دانشجویان دانشگاه از کمیته انضباطی به عنوان یک ابزار سرکوب استفاده می کند و در این راه از همکاری بسیج دانشجویی برخوردار است به شکلی که بلا فاصله پس از شکایت من از بسیج دانشگاه ازورود من به محیط دانشگاه جلوگیری شد.

عزیزی با نشان دادن تصاویر مرتبط با تحصن روز شنبه دانشجویان ممنوع الورود افزود در اعتراض به ممنوع الورود کردن چند تن از دانشجویان تحصن آرامی را در برابر  درب ورودی دانشگاه برگزار کردیم که با دخالت انتظامات به ضرب و شتم دانشجویان منجر شد که حتی چند نفر از آن ها به بیمارستان فرستاده شدند و البته با حمایت سایر دانشجویان این ماموران موفق به تحویل ما به نیروی انتظامی نشدند.
این عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی پلی تکنیک گفت: در نامه هایی که به خانواده های فعالان دانشجویی ارسال می شود به اتهام شورش در محیط دانشگاه به خانواده ها هشدار داده می شود که فرزندتان از دانشگاه اخراج خواهد شد. به طور نمونه در مدت 6 ماه 6 نامه از سوی دانشگاه با همین مضمون به خانواده من ارسال شده است.

وی همچنین گفت: در هیچ جای قانون مجازات ممنوع الورود شدن وجود ندارد و چنین اقدامی نشان دهنده تفکر مسئولان دانشگاه نسبت به محیط دانشگاه است که آن را ملک شخصی خود می دانند. و ما حق شکایت از عملکرد غیر قانونی مسئولین دانشگاه برای خود محفوظ می دانیم.
عباس حکیم زاده نیز در بخش دیگری از اظهارات خود گفت: حکم صادره برای من مبنی بر منع از تحصیل به دلیل فعالیت های دانشجویی و فعالیت در نشریه دانشجویی واژه نو بوده است که در آن انتقادات صریحی را به مدیریت دانشگاه وارد کرده ایم.
وی با اشاره به ریاست دکتر رهایی در 10 سال پیش گفت: در آن زمان نیز دانشجویا ن انجمنی با حضور در اتاق دکتر رهایی وی را از ریاست برکنار کردند و ایشان به گمان این که در انتخابات 76 رقیب خاتمی پیروز می شود از ریاست دانشگاه رفت تا با قدرت بیشتری برگردد و به دانشچویان هجمه کند. و اکنون پس از 10 سال دست تقدیر در زمان دولت احمدی نژاد دکتر رهایی را به دانشگاه پلی تکنیک باز گردانده است.

عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی پلی تکنیک با اشاره به فشارهای روز افزون بر فعالان دانشجویی گفت در این مدت تماس های تلفنی ما کنترل می شود و بلافاصله به مامنتقل و پرونده سازی می شود. 
وی همچنین افزود جو دانشگاه پلی تکنیک به گونه است که با برخوردهای قهری سازگاری ندارد و دانشجویان از حق خود دفاع خواهند کرد.

وی همچنین گفت: انجمن اسلامی دانشگاه پلی تکنیک همچون گذشته منشا مشروعیت فعالیت های خود را تنها رای دانشجویان می داند و در این زمینه نیازی به تائید مقامات دانشگاه ندارد.
مجید توکلی نیز در اظهاراتی محکومیت خود را نتیجه انتقاد صریح از عملکرد مسئولین دانشگاه و مقامات وزارت علوم و دولت نهم در نشریات دانشجویی دانست و گفت:  پس از انتقادات فراوان از دولت نهم و وزیر علوم  حکم اولیه من صادر گردید که صدور این حکم در طول 8 روز حکایت از مسیری غیر عادی دارد ولی اصرار بر ادامه کار و گزارش نشریه ما در مورد عملکرد دکتر رهایی که در طول 136 روز کاری 204 مورد محدودیت برای دانشجویان به بار آورده بود موجب شد تا در روندی کاملا غیر قانونی در طول 6 روز حکم من قطعی و من به دانشگاه ممنوع الورود شوم.

در پایان این مراسم بابک زمانیان نیز که در جریان اعتراضات چند روز گذشته از ناحیه پا دچار ضرب دیدگی شده است به حکم اخیر خود که یک ترم تعلیق تحصیل است، اشاره کرد و در اظهاراتی به انتقاد از عملکرد مسئولین دانشگاه و حراست پرداخت.
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