آغاز رسیدگی به شکایت دانشجویان امیرکبیر از تیم بازجویی در دفتر نظارت بر حقوق شهروندی استان تهران 
خبرنامه امیرکبیر: در پی شکایت دانشجویان آزاد شده دانشگاه امیرکبیر از تیم بازجویی به «هیئت نظارت بر حقوق شهروندی استان تهران»، بررسی شکایت این دانشجویان در این هیئت آغاز شد.
اوایل مردادماه سال جاری در پی آزادی مجید شیخ پور، علی صابری، عباس حکیم زاده، پویان محمودیان و مقداد خلیل پور، 5 نفر از 8 دانشجوی دانشگاه امیرکبیر که به مدت بیش از 50 روز در بازداشت به سر برده بودند، جمعی از این دانشجویان با مراجعه به دفتر «هیئت نظارت بر حسن اجرای حقوق شهروندی دادگستری استان تهران» و تنظیم شکایتی از تیم بازجویی در خصوص اذیت و آزار ایشان از سوی این تیم در طول مدت بازداشت، خواستار رسیدگی به این مسئله شدند.
به گزارش خبرنامه امیرکبیر در متن شکایت دانشجویان پلی تکنیک از تیم بازجویی پرونده آمده است: «اینجانبان از اردبیهشت تا مردادماه سال 86 به اتهام اقدام علیه امنیت ملی و توهین به مقدسات در بند 209 زندان اوین بازداشت بوده ایم که در این مدت مورد انواع و اقسام شکنجه های غیرانسانی و اذیت و آزارهای فراوان توسط تیم بازجویی که خود را کارمندان وزارت اطلاعات معرفی می نمودند قرار گرفته ایم.»
در ادامه این شکایتنامه، دانشجویان با ذکر برخی شکنجه های اعمال شده بر ایشان، اظهار داشته اند: «موارد فوق الذکر همگی مصداق بارز نقض صریح حقوق متهم و نقض قانون حقوق شهروندی و دیگر قوانین قضایی و جزائی است. لذا اینجانبان شکایت خود را در این خصوص از تیم بازجویی به آن مرجع محترم اعلام نموده و خواستار رسیدگی هر چه سریعتر به این مسئله هستیم.»
دانشجویان آزاد شده همچنین با ارسال نامه ای خطاب به غلامرضا اسداللهی، دبیر هئیت نظارت بر حقوق شهروندی قوه قضاییه، خواستار تسریع رسیدگی این هیئت به مسئله شکنجه دانشجویان توسط تیم بازجویی شدند. در بخشی از نامه دانشجویان به دبیر هیئت نظارت بر حقوق شهروندی آمده است: «لازم به ذکر است شکایتی به همین مضمون به شماره 86/103 تنظیم و به دفتر حقوق شهروندی دادگستری استان تهران تقدیم شده است. لذا از جنابعالی تقاضا داریم نسبت به تسریع رسیدگی به این شکایت و استیفای حقوق پایمال شده ما دستورات لازم را صادر فرمایید.»
اسداللهی، دبیر هیئت نظارت بر حقوق شهروندی قوه قضاییه، با ارجاع نامه دانشجویان آزاد شده به آوایی، رئیس دادگستری استان تهران، خواستار رسیدگی به شکایت دانشجویان شده است. در پی این نامه نگاری ها هفته گذشته هیئت مرکزی «دفتر نظارت بر حقوق شهروندی دادگستری استان تهران» با دعوت از این دانشجویان، از ایشان در خصوص چگونگی اعمال شکنجه ها توسط تیم بازجویی و جزئیات برخوردهای انجام گرفته با ایشان در بند 209 زندان اوین مصاحبه حضوری و کتبی به عمل آورد. 
به گزارش خبرنامه امیرکبیر رازقندی، رئیس این هیئت، از دانشجویان خواست کلیه مستندات قابل ارائه در خصوص عدم تماس و ملاقات با خانواده و وکلای خود و دیگر محدودیت های اعمال شده در مورد خود در طول مدت بازداشت را هر چه سریعتر به این هیئت تحویل دهند. گفتنی است در پی عدم حضور چند نفر از دانشجویان آزاد شده در تهران قرار شد ایشان به محض حضور در تهران به این هیئت مراجعه کرده و اعضای هیئت را در جریان رفتار انجام گرفته با خود در مدت بازداشت بگذارند. 
همچنین شكايت خانواده‌هاي احسان منصوری، مجید توکلی و احمد قصابان، 3 دانشجوي در بند دانشگاه اميركبير، براي رسيدگي به ادعاي آنان مبني بر اعمال فشار و شكنجه فرزندانشان در طول مدت بازداشت، در هيئت نظارت بر حقوق شهروندي استان تهران بررسي و در حال انجام تحقيقات است.
بر اساس دستور رييس قوه‌ي قضاييه، رييس دادگستري استان تهران موظف به پيگيري ادعاي خانواده‌ي دانشجويان بازداشتي دانشگاه اميركبير مبني بر اعمال فشار و شكنجه‌ي فرزندان آنها در طول مدت بازداشت شده است.
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