در اعتراض به فضای بسته در دانشگاه؛ دبیر شورای صنفی دانشگاه علم و صنعت در روز دانشجو استعفا داد
در این مراسم که با حضور بیش از ۶۰۰ نفر از دانشجویان همراه بود، بسیاری از مسئولین دانشگاه از جمله رئیس دانشگاه، معاون دانشجویی- فرهنگی و رئیس نهاد رهبری حضور داشتند.

در این مراسم که بیش از ۵ ساعت طول کشید سخنرانان به سیاست هایی که از طرف مجموعه مدیریت دانشجویی و رئیس دانشگاه در دانشگاه اجرا می شود به شدت اعتراض کردند.

از جمله محورهای اعتراض دانشجویان: فوت یکی از دانشجویان در استخر دانشگاه و عدم ارسال آمبولانس و امکانات و تجهیزات لازم، تعلیق فعالیت های انجمن اسلامی دانشجویان و شورای صنفی دانشجویان، برخورد با نشریات دانشجویی و عدم صدور مجوز برای نشریات جدید، انتشار نشریات “دانشجو” و “شب بخیر خوابگاه” با بودجه بسیار زیاد از طرف مدیریت امور فرهنگی معاونت دانشجویی در عین بی محتوا بودن و همچنین عدم اختصاص بودجه به نشریات دانشجویی، گرفتن تعهد از دانشجویان خوابگاهی مبنی بر عدم داشتن مهمان شب، بایکوت و عدم اجازه فعالیت به کانون های فرهنگی – هنری، تبعیض در امر اختصاص بودجه به تشکل ها که شامل عدم اختصاص بودجه به انجمن اسلامی دانشجویان و شورای صنفی دانشجویان و اختصاص بودجه بیش از مقدار مصوب به بسیج و جامعه اسلامی، بازنشسته کردن اساتید صاحب نام علمی دانشگاه و مشکلات صنفی و فرهنگی دانشجویان می باشد.

در پایان مراسم دبیر شورای صنفی دانشجویان، علی جعفری، به صورت غیرمنتظره استعفا داد. تاکنون دلیل استعفای ایشان مشخص نشده است اما فعالان دانشجویی دانشگاه اعتقاد دارند که استعفای ایشان در اعتراض به سیاست های جدیدی است که در جهت محدود کردن هر چه بیشتر فعالیت های دانشجویی بر سر راه تشکل های دانشجویی اعمال می شود.

این تریبون آزاد در حالی برگزار شد که از دو سال گذشته تاکنون به انجمن اسلامی دانشجویان و شورای صنفی دانشجویان دانشگاه علم و صنعت اجازه برگزاری هیچ گونه برنامه ای در سطح دانشگاه داده نشده است.

یکی از نکات جالب در حاشیه این مراسم آن بود که وقتی رئیس نهاد رهبری دانشگاه، با اعتراضات دانشجویان مواجه شد بلافاصله سالن را ترک کرد؛ این در حالی بود که کمتر از ۱۰ دقیقه بود که به سالن آمده بود.

از زمان روی کار آمدن دولت احمدی نژاد، با توجه به اینکه وی از اساتید دانشکده عمران دانشگاه علم و صنعت بوده، اقدامات محدود کننده برای فعالیتهای دانشجویی نسبت به گذشته بیش از پیش شده است، به طوری که عملا این دانشگاه به عنوان حیاط خلوت سیاست های شخص وی می باشد. با نظر احمدی نژاد، دکتر بیدآباد که یکی از همفکران وی بوده ابتدا به ریاست دانشگاه علم و صنعت گمارده شد اما هنگامی که زیر بار خواسته های احمدی نژاد از جمله بازنشسته کردن اساتید نرفت مجبور به استعفا شد و بجای وی دکتر جبل عاملی، که یکی دیگر از همفکران احمدی نژاد می باشد به سمت ریاست دانشگاه علم و صنعت گمارده شد. از اولین اقدامات وی بازنشسته کردن بیش از ۵۳ تن از اساتید قدیمی، که بسیاری از آنها از چهره های صاحب نام علمی بودند، می باشد.

