تجمع خانواده های دانشجويان زندانی پلی تکنيک در مقابل دادگاه انقلاب
در حالی که بيش از 50 روز از بازداشت غيرقانونی دانشجویان دانشگاه اميرکبير می گذرد. خانواده های دانشجويان زندانی پلی تکنيک به دليل بی اطلاعی از سرنوشت فرزندانشان روزهای سختی را می گذرانند.
آنها که تا به امروز به صورت انفرادی وضعيت فرزندان خود را پی گيری می کردند پس از انتشار اخبار نگران کننده در مورد تحت فشار قرار دادن فرزندانشان به اعتراف به انجام فعل نکرده، صبح امروز در اعتراض به عدم پاسخگویی مسئولان در قبال دستگيری فرزندان بی گناه خود و نگرانی های موجود از وضعيت سلامتی آنها در مقابل دادگاه انقلاب تهران تجمع نمودند.
پدران و مادران رنجور اين دانشجويان که از شهرهای مختلف ايران همچون مشهد، شيراز، گچساران، کرمانشاه، آمل و قزوین به مقابل دادگاه انقلاب تهران آمده بودند با تهدید و ارعاب از مقابل دادگاه دور شدند و مسئولان در پاسخ به ساعت ها پی گيری آنها فقط به گفتن نام قاضی پرونده "موسوی" اکتفا کردند.
همچنين خبرنگاران خبرگزاری ها ی مختلف که قصد رفتن به مقابل دادگاه انقلاب و تهيه خبر از اين تجمع را داشتند در پی تهديدات انجام شده توسط نيروهای امنيتی از حضور در جمع خانواده های دانشجويان دربند پلی تکنيک تهران منع شدند.
