گزارش خبرنامه امیرکبیر از رویارویی امروز دانشجویان با احمدی نژاد
دوشنبه، 20 آذر 1385


 محمود احمدی نژاد که علی رغم مخالفت دانشجویان پلی تکنیک در این دانشگاه حضور یافته بود با عکس العمل شدید دانشجویان مواجه شد. 

محمود احمدی نژاد درمیان تدابیر شدید امنیتی و با حضور پر تعداد بسیج مناطق تهران و دانشجویان دانشگاه امام حسین و امام صادق در دانشگاه امیرکبیر حاضر شده بود با شعار های دانشجویان عصبانی مواجه شد. دانشجویان پلی تکنیک در حالی که عکس وی را به صورت وارونه در دست گرفته و عکس دانشجویان اخراجی و سه ستاره و دکتر کیوان انصاری را در دست داشتند، شعار می دادند "محمود احمدی نژاد، عامل تبعیض و فساد"، "مرگ بر دیکتاتور"، "نظامی حیا کن دانشگاه را رها کن"، "دروغگو بر بیرون" و.... 

گزارش ها حاکی از درگیری شدید فیزیکی بین فعالان انجمن اسلامی پلی تکنیک و دانشجویان بسیجی این دانشگاه در سالن دارد و جو سالن محل سخنرانی به شدت متشنج گزارش شده است به گونه ای که با شروع سخنرانی رییس جمهور دانشجویان با سر دادن شعارهای فوق الذکر نسبت به حضور وی در دانشگاه اعتراض کردند. دانشجویان همچنین شعارهای تندی را بر علیه بسیج سر دادند . 

همچنین بسیجیانی که برای کنترل برنامه از مناطق بسیج شهری تهران در دانشگاه حاضر شده اند، در حضور رییس جمهور مهر ورز اقدام به ضرب و شتم دانشجویان دانشگاه کردند به طوریکه تا به حال 2 نفر به بیمارستان منتقل شده اند. لازم به ذکر است دکتر متین مشکین از اعضای انجمن اسلامی دانشجویان امیرکبیر که شدیدا مورد ضرب و شتم شبه نظامیان قرار گرفته بود اکنون در سلامت به سر می برد. 

گفتنی است برنامه با نوحه خوانی و سینه زنی بسیجیانی که عکس سید حسن نصرا... را در دست داشتند رو به اغتشاش رفت که با پرتاب بمب صدا زا از سوی تیم حفاظت کمی فضا آرام شد. این مسئله در حالی است که خبرگزاری ایسنا در این خصوص گفت: در بين سخنان رييس جمهور ترقه‌اي با شدت بسیار زیاد در سالن منفجر شد كه احمدي‌نژاد در واكنش به انفجار اين ترقه نيز گفت: توپ، تانك، مسلسل ديگر اثر ندارد. دانشجويان آزاده راه خود را پيدا كرده و تحت تاثير فشارهاي عده‌اي دانشجونما قرار نمي‌گيرند. دانشجوي ما بيدار است و از بيگانه بيزار است. 

احمدی نژاد این سخنان را در حالی عنوان می کرد که دانشجویان شعار می دادند: توپ، تانک، بسیجی دیگر اثر ندارد. احمدی نژاد به علت جو به شدت متشنج سالن و همچنین درگیریهای شدید فیزیکی میان دانشجویان و بسیجیان سخنرانی خود را چندین مرتبه قطع کرد. 

احمدی نژاد که با شعارهای مکرر دانشجویان مواجه شده بود، گفت: در تمام فعاليت جنبش دانشجويي ما اين شعار را دانشجويان سر مي دادند كه دانشجو مي‌ميرد و ذلت نمي‌پذيرد و دانشجويان اين مملكت همواره ضد ديكتاتور بوده‌اند و خواهند بود. افتخار دانشگاه در اين بوده كه هميشه ديكتاتور را در هر لباسي شناخته و سركوب كرده است. امروز بدترين نوع ديكتاتوري در دنيا ديكتاتوري آمريكايي است كه در لباس حقوق بشر جلوه كرده است. 

اما سخنان احمدی نژاد که حاکی از فرافکنی وی در خصوص اعتراض دانشجویان بود با اعتراض دوباره دانشجویان امیرکبیر مواجه شد. در اين هنگام احمدي‌نژاد خطاب به دانشجوياني كه شعار سر مي‌دادند گفت: شما حرفهاي خود را زديد اجازه دهيد كه من نيز حرفهاي خود را بزنم. 

علیرغم این سخنان سالن آمفی تئاتر دانشگاه همچنان متشنج بود و احمدی نژاد ترجیح داد بدون توجه به جو سالن به سخنان خود ادامه دهد. اما وقتی اعتراض دانشجویان برای چندمین بار سبب شد سخنان او قطع شود، گفت: عده قليلي كه مدعي خفقان هستند خودشان با ايجاد خفقان نمي گذارند اكثريت، حرف ها را بشنوند. 

احمدي‌نژاد گفت: عده‌اي گفتند كه خفقان به وجود آمده است ولي شما مي‌بينيد كه در اين محيط همه توانستند صحبت‌هاي خود را بيان كنند. افتخار اين دولت اين است كه بازترين شرايط سياسي را در طول تاريخ اين كشور ايجاد كرده است و درحال حاضر در اين مملكت افراد، رسانه‌ها و مطبوعات حرف‌هاي خود را مي‌زنند. هر چه مي‌خواهند مي‌گويند، با آزادي در اين مملكت راه مي‌روند و بعد هم مي‌گويند آزادي نيست و خفقان است! 

احمدي‌نژاد در ادامه با حمله مکرر به تفکرات مارکسیستی و لیبرالیستی به بيان خاطره‌اي از دوران مبارزات دانشجويان در اوایل انقلاب پرداخت كه این مسئله باعث شد بار دیگر دانشجویان امیرکبیر با دادن شعار «حکومت زور نمی خوایم، دولت مزدور نمی خوایم»، «آزادی، آزادی حق مسلم ماست» و «محمود احمدی نژاد، عامل تبعیض و فساد» به سخنان رئیس جمهور اعتراض کردند. احمدي‌نژاد خطاب به آنها گفت: ما ديكتاتوري شاه سابق را چشيده‌ايم و به همين خاطر انقلاب كرده‌ايم و تا آخر و حتي هزار سال اجازه نمي‌دهيم كه عده‌اي ولو به نام آزادي در اين كشور ديكتاتوري برپا كنند. 

در حالی که اعضای انجمن اسلامی که تلاش می کردند خود را به میکروفون روی سن رسانده و سخنان خود را در این جلسه مطرح کنند مورد ضرب و شتم شدید نیروهای گارد ریاست جمهوری قرار گرفتند. این مسئله و همچنین حضور یکی از دانشجویانی که خود را عضو انجمن اسلامی معرفی می کرد موجب اعتراض شدید دانشجویان شد. احمدی نژاد در پاسخ به اعتراض دانشجویان گفت: عده‌اي از دوستان ما آمدند و در اينجا ديدگاه هاي خود را مطرح كردند، حرفهاي خود را زدند و من ترديد ندارم كه اگر اين فرصت وجود داشت تك تك شما حرفهاي زيادي براي گفتن داريد. هر گروهي كه به نام جنبش دانشجويي حركتي را آغاز كرده و از مسير آرمانخواهي دور شده‌اند بدنه‌ي حقيقي دانشگاه آنها را كنار گذاشته است. 

احمدی نژاد این سخنان را در حالی عنوان می کند که شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشجویان امیرکبیر خردادماه امسال با رای 2800 نفر از دانشجویان انتخاب شدند اما ساختمان انجمن اسلامی از سوی رئیس دانشگاه، دکتر رهایی، در نیمه های شب و با پشتیبانی نیروهای امنیتی با بولدوزر تخریب شد و مجوز انجمن اسلامی به عده قلیلی از بسیجیان دانشگاه اعطا شد. در همین راستا روز گذشته دانشجویان پلی تکنیک به دعوت انجمن اسلامی منتخب دانشجویان در تجمعی 1000 نفری به عملکرد دولت احمدی نژاد شدیدا انتقاد کردند. 

در حالی که از زمان روی کار آمدن دولت احمدی نژاد، بسیاری از اساتید دگراندیش دانشگاه توسط روسای انتصابی دانشگاه ها بازنشسته شده اند، رييس جمهور در این خصوص گفت: در مورد بازنشسته شدن اساتيد نيز دو تن از دانشجويان مطالبي را مطرح كرده‌اند ولي اگر شما مي‌خواهيد نظر احمدي‌نژاد را بشنويد بايد بگويم استاد دانشگاه هيچگاه بازنشسته نخواهد شد. 

احمدی نژاد در ادامه افزود: يكي از نمايندگان تشكل‌هاي دانشجويي در اينجا گفت كه شما قصد داريد دستاوردهاي دولت‌هاي قبل را زير سوال ببريد، ولي من در اينجا به شما مي‌گويم افتخار اين دولت در اين است كه ما تاكنون هيچ قدمي براي زير سوال بردن خدمات ديگران برنداشته‌ايم. 

این گزارش حاکی است سئوال دانشجویان در مورد اقدامات ضعیف و نقض حق تحصیل و آزادی بیان در دانشگاه از سوی احمدی نژاد بی پاسخ ماند و وی ترجیح داد به جای پاسخگویی به سوالات دانشجویان به نفی هولوکاست و دفاع از فعالیت های هسته ای و سیاست های اقتصادی دولتش بپردازد. احمدی نژاد در این خصوص گفت: من مي‌خواهم به شما دانشجويان بگويم تحريمي كه آنها مطرح مي‌كنند مثل يك داستان است كه از دور طرف فكر مي‌كرد ماست است به جلو آمد متوجه شد دوغ است و وقتي كه روبرو شد فهميد آب است. 

احمدی نژاد در ادامه گفت:ما تا می خواهیم با فساد اقتصادی مبارزه کنیم، روزنامه های آمریکا علیه ما شانتاژ می کنند. یکی از اقتصاددانان گفته که دویست میلیارد دلار سرمایه از زمان ریاست جمهوری احمدی نژاد از کشور خارج شده، من گفتم تو یا دلار نمی دانی چیست یا از افتصاد خبر نداری. 

همچنین احمدی نژاد در خصوص دانشجویان سه ستاره با لحن تمسخرآمیزی گفت: دستور می دهم به دانشجویان سه ستاره درجه ستوانی بدهند! که این مسئله با اعتراض شدید دانشجویان امیرکبیر مواجه شد و دانشجویان رئیس جمهور را هو کردند. این مسئله با اعتراض شدید احمدی نژاد مواجه شد و وی دانشجویان معترض را عامل آمریکا خواند و آنها را به گرفتن پول از بیگانگان متهم کرده اما خاطر نشان کرد همه آنها را دوست دارد و با آنها مهرورزی خواهد کرد. رییس جمهور همچنین دانشجویان را به بی حیا بودن متهم کرد. احمدي‌نژاد گفت: شما به من توهین می کنید اما من جواب شما را با آرامش خواهم داد! در ادامه احمدی نژاد تهدید کرد که دانشجونماها را به صلابه می کشیم. 

در اين هنگام عده‌اي از دانشجويان وسط سالن عكس احمدي‌نژاد را سوزاندند كه احمدي‌نژاد نيز گفت: همه بايد بدانند كه احمدي‌نژاد در راه دفاع از آزادي حقيقي، استقلال و عدالت حاضر است تن و جانش به مانند شهادت رجايي بسوزد. 

در ادامه مراسم مهدي سعيدي‌پور، عضو انجمن اسلامی امیرکبیر، گفت: اين ديدار در حالي صورت مي‌گيرد كه بسياري از دانشجويان در اين دانشگاه ممنوع‌الورود و ستاره‌دار شده‌اند و بعد از انتخابات رياست جمهوري سال ‌٨٤ فضاي بسته فرهنگي حاكم شده است. 

سعيدي‌پور، افزود: من از پلي تكنيكي صحبت مي‌كنم كه فضاي دانشجويي آن به سمتي مي‌رود كه يا دانشجويان فعاليت كنند و ستاره‌دار شوند و يا بدون پشتوانه فرهنگي و صرفا براي شكستن فضا فعاليت كنند. اين دانشجويان منتظرند كه بفهمند كه معناي مهر‌ورزي چيست؟ چراكه ما فقط مي‌خواهيم گفت‌وگو كنيم. 

مازيار كريمي، دبير شوراي صنفي دانشگاه نيز مشكلات دانشجويان را ناشي از «مديريت بي‌كفايت دانشگاه» دانست و گفت: وظيفه اصلي شوراي صنفي احقاق حقوق دانشجويان است. در اين ميان دانشجويان شعار دادند، «رهايي رهايي استعفا استعفا» وي افزود: مطمئنا در هفته‌هاي آينده كميته انضباطي دانشگاه روز‌هاي پركاري را در پيش خواهد داشت. 

موسوي مسوول بسيج دانشجويي دانشگاه اميركبير نيز گفت: عده‌اي كه اغتشاش مي‌كنند دانشجوياني هستند كه خط شان را علی افشاری از آمريكا به آنها مي‌دهد. دوستان! دوره توسعه سياسي تمام شده و اكنون دوران عدالت‌ورزي است. این سخنان دانشجوی بسیجی دانشگاه امیرکبیر با اعتراض شدید دانشجویان مواجه شد. موسوي در واكنش به شعار عده‌اي كه خطاب به او مي‌گفتند: «بسیجی برو گمشو»، گفت: اين شما هستيد كه بايد از دانشگاه بيرون برويد و گم شويد چرا كه مملكت را ما مي‌سازيم. 

همچنین دکتر رهایی، رییس انتصابی دانشگاه امیرکبیر، نیز سخنانش به صورت مکرر به علت اعتراض دانشجویان قطع شد، نتوانست در این مراسم صحبت کند و مجبور به ترک تریبون شد. دانشجویان یک صدا فریاد می زدند: رهایی، رهایی، استعفا استعفا. 

در حاشیه: 

- قبل از شروع مراسم از در آمفی تئاتر واقع در سلف سرویس تعداد زیادی دختر چادری که با اتوبوس از بیرون دانشگاه آورده شده بودند ،وارد سالن کردند. 
- در حین سخنرانی و هنگام خروج احمدی نژاد در سالن صدای ترقه به گوش می رسید. 
- بعد از مراسم دانشجوهای دانشگاه های دیگر بخصوص دانشگاه امام صادق که برای این مراسم به دانشگاه آورده شده بودند را توسط مینی بوس و اتوبوس با حفاظت گارد ویژه از دانشگاه خارج کردند. 
- دانشجویان وزیر علوم را در هنگام خروج هو کردند و وی برای فرار از روبرو شدن با دانشجویانی که برای صحبت با وی تجمع کرده بودند سوار ماشین خود نشد و مسافتی را پیاده طی کرد . 
- ابتدای مراسم با وجود خالی بودن سالن از ورود دانشجویان به سالن ممانعت می شد که دانشجویان با درگیری وارد سالن شدند. 
- قبل از ورود دانشجویان به سالن در ساعت هفت و نیم صبح، تقریبا سه چهارم سالن توسط کسانی که از بیرون آورده شده بودند پر شده بود. 
- دوربین صدا و سیما که در حال فیلم برداری از تک تک دانشجویان بود توسط تعدادی از دختران دانشجو ضبط و شکسته شد. 
- دانشجویان پس از خروج از سالن سرود یار دبستانی را خواندند. 
- بسیجی ها با گرفتن پوستر جلوی صورت دانشجویان از دیده شدن آنها توسط احمدی نژاد جلوگیری می کردند. 
- دروبین های عکاسی دانشجویان حین ورود به سالن آمفی تئاتر توسط گارد ریاست جمهوری ضبط شد و امکان تهیه عکس و تصویر از مراسم از دانشجویان سلب شد. 

منبع: خبرنامه امیرکبیر

