وضعیت نگران کننده جهاندار و درخشندی
          ابوالفضل جهاندار و خیرالله درخشندی در وضعیت بسیار نامناسبی به سر می برند. این دو نفر که به همراه دکتر انصاری بیش از سه ماه است که در بند ۲۰۹ زندان اوین تحت بازداشت به سر می برند، بر اثر فشارهای وارده در زندان دچار مشکلات روانی و افسردگی شده اند.
ابوالفضل جهاندار و خیرالله درخشندی در وضعیت بسیار نامناسبی به سر می برند. این دو نفر که به همراه دکتر انصاری بیش از سه ماه است که در بند ۲۰۹ زندان اوین تحت بازداشت به سر می برند، بر اثر فشارهای وارده در زندان دچار مشکلات روانی و افسردگی شده اند.
همچنین نیروهای امنیتی به شدت خانواده این دو زندانی را تحت فشار می گذارد که در مورد وضعیت این دو نفر اطلاع رسانی انجام ندهند. هنوز موارد اتهامی این دو نفر اعلام نشده است.
ابوالفضل جهاندار مدیر سایت خبری پویا نیوز و عضو سابق انجمن اسلامی دانشگاه علامه طباطبایی و شورای عمومی دفتر تحکیم وحدت می باشد.
خیرالله درخشندی نیز عضو سابق انجمن اسلامی دانشجویان یزد، بیش از ۳ ماه است نگهداری می‌شود. 
تا کنون موارد اتهامی این دو دانشجو اعلام نشده است.
موارد فوق در حالی است که بر مبنای اعلامیه جهانی حقوق بشر:
"هیچ کس را نباید خودسرانه توقیف، حبس یا تبعید کرد." (ماده 9 اعلامیه جهانی حقوق بشر)
"هر کس در تعیین حقوق و تکالیف خویش و هرگونه اتهام جزائی که به او وارد شود حق دارد با مساوات کامل از دادرسی منصفانه و علنی در دادگاه مستقل و بیطرف برخوردار باشد." (ماده 10 اعلامیه جهانی حقوق بشر)
"هر کس که به ارتکاب جرمی متهم شود، حق دارد که بیگناه فرض شود، مگر آنکه طبق قانون در دادگاه های علنی، که در آن کلیه ضمانت های لازم برای دفاع او در اختیارش باشد، مجرم شناخته شود و کیفری شدیدتر از آنچه در موقع ارتکاب جرم برای آن مقرر بوده است نباید اعمال شود." (ماده 11 اعلامیه جهانی حقوق بشر)
