معاون وزير علوم: مسئولين نشريات دانشجويی دروغ می گويند،
کار دانشجويان معترض به احمدی نژاد است، اميرکبير
خبرنامه اميرکبير: در حالی که تمام قراين و شواهد حکايت از وجود توطئه ای شوم عليه دانشجويان اميرکبير و جعل لوگوی نشريات دانشجويی اين دانشگاه دارد و همچنين قوه قضاييه اعلام کرده است ۵ غيردانشجو عامل چاپ و پخش اين نشريات را دستگير نموده است، مسئولين دولتی همچنان اصرار دارند که دانشجويان عضو انجمن اسلامی عامل انجام چنين کاری بوده اند. 

پس از گذشت ۵ روز از بر پا شدن اين غائله تنها جريانی که همچنان اصرار عجيبی بر اين مسئله دارد که چاپ نشريات مجعول توسط انجمن اسلامی منتخب دانشجويان انجام شده است، مسئولين وزارت علوم و مديريت دانشگاه اميرکبير است.

خرمشاد، معاون فرهنگی وزير علوم، در مصاحبه ای با خبرگزاری ايسنا با اشاره به وقايع دانشگاه اميرکبير گفت: «متاسفانه حادثه‌ی اميرکبير ناشی از راديکاليزم کوری است که برخی از تشکل‌های دانشجويی از مدت‌ها پيش آن را تعقيب می‌کنند و بديهی است که ادامه چنين فضايی افراط ‌گرايی و حوادث مشابهی را با خود به همراه می‌آورد.»

معاون وزير علوم در ادامه با آشکار نمودن بغض مسئولين دولتی از دانشجويان پلی تکنيک در خصوص اعترضشان به احمدی نژاد و به فضاحت کشيدن شوی تبليغاتی او در دانشگاه اميرکبير گفت: «زمانی که چند ماه قبل رييس جمهور در دانشگاه اميرکبير حضور پيدا کرد ما شاهد بروز و ظهور تاسف‌بار اين راديکاليزم کور بوديم.»

خرمشاد در ادامه با ادبيات خاص دولت احمدی نژاد، اعتراض آگاهانه دانشجويان به ژست عوامفريبانه رئيس جمهور را ناشی از «روحيه معرکه گيری» دانشجويان پلی تکنيک دانست و افزود: «عده‌ای علت عدم حضور رييس جمهور سابق کشور در اين دانشگاه را ترس ايشان از اين روحيه آنارشيستی و معرکه‌گير خود ارزيابی کرده و بدان افتخار هم کردند، همان زمان هم معلوم بود که اين منطق پايان خوشی نخواهد داشت.»

خرمشاد در پايان بدون توجه به سابقه مطالب درج شده در نشريات دانشجويی پلی تکنيک ابراز عقيده کرد: «عده‌ای می‌گويند لوگوهای نشريات دانشجويی ساختگی است و نويسندگان مطالب انتشار پيدا کرده آن موضوعات را نفی می‌کنند اما استدلال مقابل قابل توجه نيست، چرا که با توجه به گذشته و سابقه و نوشته‌هايی که در نشريات و وبلاگ‌های آنان چاپ شده است اين موضوع قابل پيش‌بينی بوده و قابل اثبات است و در ادامه‌ی آن نوشته‌ها طبيعی است که چنين موضوعی رخ دهد.»

واکنش های مسئولين دولتی و همچنين بازداشت روز گذشته احمد قصابان، مديرمسئول نشريه توقيف شده سحر و از جمله نشرياتی که لوگوی آن جعل شده بود، توسط مامورين امنيتی، همگی حکايت از آن دارد که اين پروژه مستقيما توسط دولت احمدی نژاد اداره می شود و مسئولين دولتی سعی می کنند از ميان خاکسترهای آتش تند اين پروژه سوخته، آتشی دوباره برافروزند.

مسئولين وزارت علوم، روزنامه کيهان و خبرگزاری فارس عليرغم صدور تکذيبيه توسط ۴ مديرمسئول، با نشر اکاذيب همچنان چاپ اين نشريات را به اين افراد نسبت می دهند. احمد قصابان روز گذشته در حالی که به همين علت به دنبال تحويل شکايت خود از اين ارگان ها بود، توسط مامورين اطلاعاتی بازداشت شد. به نظر می رسد روند تحت فشار قرار دادن احمد قصابان و بابک زمانيان به منظور پذيرش اين اتهام توسط مامورين امنيتی در روزهای آينده ادامه يابد. 
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