یورش به منزل احسان منصوری

دیروز پس از سه بار تماس حراست دانشگاه با خانواده احسان منصوری (دبیر سیاسی انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه امیرکبیر) نیروهای امنیتی همراه با نیروهای ویژه دادگاه انقلاب به منزل وی هجوم بردند.

پیش از آن کارمند حراست دانشگاه که خود را در پشت تلفن کاظمی معرفی می کند، با تهدید و اصرار تلاش می کند تا خانواده احسان منصوری، وی را به دادگاه معرفی نمایند.

خانواده احسان منصوری با اظهار بی اطلاعی از وضعیت فرزندشان، تلفن را قطع می کنند. پس از تماس سوم و تهدید حراست، حال مادر وی بد می شود و گوشی تلفن را برادر کوچک احسان بر می دارد. حراست دانشگاه با این فکر که طرف مقابل وی احسان است تلفن را قطع نموده و سریعا نیروهای امنیتی و قضایی را از حضور دبیر سیاسی انجمن پلی تکنیک مطلع می کند که منجر به یورش این نیروها به منزل وی می شود.

لازم به ذکر است که این برای بار نهم است که در چند روز اخیر حراست دانشگاه با تماس تلفنی به منزل احسان منصوری تلاش می کند خانواده وی  متقاعد به دریافت احضاریه و حضور در دادگاه نماید.

پس از شسکت مفتضحانه غائله امیرکبیر که با جعل نشریات دانشجویی فعالین همفکر با انجمن اسلامی دانشجویان پلی تکنیک آغاز شده بود، جریانی که آغازگر این پروژه بود برای دفاع از حیثیت از دست رفته خود در تلاش بود تا با بازداشت مدیران مسئول نشریات جعل شده پیکان اتهام را بار دیگر بسوی آنها بازگرداند.

اما از آنجا که سخنگوی قوه قضائیه اعلام بر بی گناهی دانشجویان در این غائله نموده بود لازم بود تا با ورود قاضی مرتضوی، به این پرونده و اعلام جرم عمومی از سوی وی، جریان همفکر با احمدی نژاد در قوه قضائیه امکان آغاز این پروژه را فراهم آورد.

بر این اساس تیمی از حراست وزارت علوم به سرپرستی زارعی (رئیس حراست وزارت) و واعظ (رئیس حراست دانشگاه امیرکبیر)، جریان همفکر احمدی نژاد به سرپرستی مرتضوی و حداد تحت نظارت روح الله حسینیان، مشاور امنیتی احمدی نژاد تشکیل می شود تا پروژه امیرکبیر را به سرانجام مدنظر خود برسانند.

بر این اساس احضاریه هایی از سوی دادگاه بدون مهر و امضاء به حراست دانشگاه امیرکبیر فرستاده می شود. حراست دانشگاه امیرکبیر، مدیران مسئول نشریات را به حراست فرا می خواند که در خلال خروج آنها از خوابگاه، نیروهای امنیتی با هجوم به آنها با گاز اشک آور و باتوم برقی مقداد خلیل پور را بازداشت می کنند.

حراست دانشگاه مدیران مسئول را از وجود احضاریه هایی از دادگاه مطلع می کند و بدون ارائه این احضاریه ها آنها را روانه دادگاه می کند که در دادگاه با فراهم بودن شرایط، قاضی حداد زمینه بازداشت آنها را فراهم نموده و مجموعه قوه قضائیه را در عمل انجام شده قرار می دهد.

اکنون نیز از آنجا که این مدیران مسئول تحت شکنجه های روحی و روانی نیز اعتراف به چنین اتهامی نکرده اند، به نظر می رسد که این تیم امنیتی بدنبال افراد دیگری برای اعتراف گیری از آنها می گردد.
