تجمع دانشجویان مقابل خوابگاه ‍‍های پلی تکنیک در
اعتراض به بازداشت احمد قصابان و بابک زمانیان
دانشجویان  پلی تکنیک تهران دیشب در اعتراض به بازداشت بابک زمانیان و احمد قصابان دانشجویان پلی تکنیکی و اعضای انجمن اسلامی دانشجویان در مقابل خوابگاه های شهید نجات اللهی و شهید گلشن دانشگاه تجمع کردند. این تجمع از ساعت ۸ شب با شرکت بیش از ۲۰۰ تن از دانشجویان آغاز شد.
دانشجویان تجمع کننده از جلوی درب خوابگاه نجات اللهی تا جلوی خوابگاه گلشن راهپیمایی کرده و شعار هایی در اعتراض به بازداشت دانشجویان منتقد سردادند و با خواندن سرود یار دبستانی به سمت خوابگاه نجات اللهی بازکشتند.
سپس دانشجویان در مقابل این خوابگاه (که خوابگاه احمد قصابان است) بر روی زمین نشستند و هر یک از آنها شمعی را به یاد بابک زمانیان و احمد قصابان روشن نمودند.
در این تجمع چند تن از هم خوابگاهی های احمد قصابان و بابک زمانیان برای دانشجویان صحبت کردند.

یکی از دانشجویان گفت: جان احمد قصابان در خطر است. نیروهای امنیتی برای سرکوب پلی تکنیک چند نشریه با مطالبی اهانت آمیز به مقدسات را منتشر کردند و خود به بازداشت مدیران مسوول نشریات جعل شده پرداختند.

وی تاکید کرد اعتراضات و تجمعات ما تا آزادی احمد قصابان و بابک زمانیان ادامه خواهد داشت.

یکی دیگر از دانشجویان نیز با تاکید بر اینکه احمد قصابان به وکیل خود وکالت داده است تا در صورت پرونده سازی از سوی نشریات امنیتی مانند کیهان هرگونه اعتراف به توهین به مقدسات و یا وابستگی به نهاد های بیگانه را تکذیب کند.
این تجمع در پایان با سر دادن شعارهایی بر علیه بازداشت خودسرانه احمد قصابان به پایان رسید.

لازم به ذکر است احمد قصابان مدیرمسوول نشریه دانشجویی سحر که توسط وابستگان نهادهای امنیتی و شبه نظامی منتشر شد پنج شنبه گذشته به صورت خود سرانه ربوده شد و احتمال آنکه تحت شکنجه وادار شود چاپ نشریات مذکور را به اجبار بپذیرد وجود دارد. وی در حالی بازداشت شد که قصد داشت با مراجعه به دادگاه از مسوولین دانشگاه و روزنامه کیهان و سایت رجانیوز شکایت کند.
بابک زمانیان نیز یکشنبه سه هفته پیش توسط نیروهای امنیتی بازداشت شد تا انتقام حماسه ۲۰ آذر پلی تکنیک از پیام رسان آن گرفته شود. روزنامه امنیتی کیهان در چندین خبرسازی اتهاماتی مانند وابستگی به سازمان های امریکایی را به زمانیان وارد کرده بود.
