كميته حقوق بشر انجمن اسلامی پلی تکنیک: به نقض گسترده حقوق دانشجویان در بند پایان دهید
خبرنامه امیرکبیر: کمیته حقوق بشر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه امیرکبیر در خصوص نقض گسترده حقوق مجید توکلی، احمد قصابان و احسان منصوری، سه دانشجوی شکنجه شده عضو این انجمن و همچنین دکتر کیوان انصاری، پویا جهاندار و سعید درخشندی، سه فعال سابق دانشجویی، بیانیه ای صادر کرد. متن این بیانیه به شرح زیر است:

این روزها در حالی سپری می شود که از بازداشت سه دانشجوی دانشگاه صنعتی امیرکبیر (احسان منصوری، مجید توکلی و احمد قصابان) بیش از 140 روز می گذرد. علاوه بر آنکه بازداشت این سه دانشجو بیش از حد طولانی شده است، موارد متعددی از نقض اعلامیه جهانی حقوق بشر در سیر رسیدگی قضایی در پرونده آنها مشاهده می شود. اعلامیه ای که به عنوان میثاق حفظ حقوق ملت ها، یکایک نهادها و قوای نظام سیاسی جمهوری اسلامی ایران را موظف به انجام بی قید و شرط آن کرده است. در این میان تعهد به تحقق و تضمين حقوق بشر به عنوان میثاق جهانشمول رعایت حقوق افراد و انسان ها بي ترديد مهمترين و عمده ترين ملاک ارزيابي عملکرد هر حکومت و نوع برخورد آن با مردم خود است.

از زمان روی کار آمدن دولت نهم برخی از نهادهای دولتی به شدت در پی حاکم نمودن فضاي اختناق و فشار در داخل دانشگاه از طریق تهديد و احضار، تا اخراج و جلب يا بازداشت بوده اند تا دگرانديشان، فعالان سياسي و دانشجویان منتقد را هر چه بيشتر به انزوا بکشند. هم اکنون نیز شاهد تداوم نقض گسترده حقوق شهروندان و نقض آزادی های مشروع در کلیه دانشگاه های کشور هستیم که به عنوان نمونه می توان به ده ها حکم محرومیت از تحصیل کمیته های انضباطی در دانشگاه امیرکبیر، علامه و...، صدور حکم حبس برای سعید قاسمی نژاد، گذشت یک سال از بازداشت موقت انصاری، درخشندی و جهاندار، بازداشت طولانی مدت و شکنجه دانشجویان دانشگاه امیرکبیر و... اشاره نمود.

احمد قصابان مدير مسئول نشريه سحر و منتخب اول دانشجويان دانشگاه پلي تکنيک تهران در انتخابات شوراي مرکزي انجمن اسلامي، روز ۱۳ ارديبهشت در حاليکه متن شکايت مديران مسئول نشريات را از رئيس دانشگاه، مدير کل امور فرهنگي، روزنامه کيهان و سايت رجانيوز به دادگاه مي برد، بازداشت شد. روز چهارشنبه ۱۹ ارديبهشت ماه مجيد توکلي منتخب دوم دانشجويان پلي تکنيک تهران به همراه مجيد شيخ پور و پويان محموديان مديران مسئول نشريات ریوار و سرخط با احضاريه دادگاه انقلاب در شعبه ۲۶ حاضر شده و پس از ساعت ها بازجوئي بازداشت مي شوند. همچنين روز اول خرداد ماه نيروهاي امنيتي بدون ارائه کارت شناسائي و هيچ گونه مدرکي با يورش به منزل دو تن از اقوام احسان منصوري اقدام به ضرب و شتم اعضاي خانواده و ضبط اموال منزل مي نمايند و پس از تعقیب و گریز، با شلیک تیر هوایی و ضرب و شتم شدید او را بازداشت می کنند.

طبق گزارش های رسیده از ابتدای دستگیری دانشجویان پلی تکنیک، تیم بازجویی اقدام به ضرب و شتم و شکنجه شدید آنان نموده است و بسیاری از دانشجویان و از جمله سه دانشجویی که هم اکنون نیز در بند هستند در وضعيت نامساعد جسماني و عدم دسترسي به معالجات پزشکي قرار داشته اند. در حال که در اصل ۲۹۱ قانون آیین دادرسي آشکارا بر حق دسترسي متهم به معالجات پزشکي خارج از زندان تاکيد شده است. طبق اصل ۳۸ قانون اساسي و ماده ۵ اعلاميه جهاني حقوق بشر نیز هرگونه شکنجه براي گرفتن اقرار يا کسب اطلاعات ممنوع است. اما اخبار رسيده حاکي از فشارهاي روحي، رواني و جسمي بر دانشجويان ياد شده است. 

توجه به اين نکته ضروري است که دانشجويان مذکور و ديگر اعضاي انجمن اسلامي بارها دست داشتن در انتشار نشریات موهن را تکذیب کرده و بر خلاف ادعای مسئولین دادگاه انقلاب، دادستانی استان تهران و وزیر اطلاعات، دانشجویان بازداشت شده در ملاقات با خانواده شان، در نامه هایی که از درون زندان منتشر کرده اند و در نهایت در جلسه بازپرسی، انتشار این نشریات را تکذیب کرده اند. حال آنکه به موجب اصل ۳۷ قانون اساسي اصل بر برائت متهم بوده و هيچ کس در نظر قانون مجرم شناخته نمي شود، مگر آنکه جرمش در دادگاه صالحه اثبات گردد. بند 1 ماده 11 اعلامیه جهانی حقوق بشر نیز تاکید می کند که هر کس که به اتهام جرمی متهم شود، حق دارد بیگناه فرض شود، مگر آنکه طبق قانون در دادگاهی علنی، که در آن کلیه ضمانت های لازم برای دفاع او در اختیارش باشد، مجرم شناخته شود. سه دانشجوی در بند دانشگاه امیرکبیر از ابتدای بازداشت تا به امروز که برای برگزاری اولین جلسه دادگاه آماده می شوند، اجازه دیدار با وکلای خود را نیافته اند که این مورد نیز مصداق بارز نقض اصول قانون اساسی، قوانین موضوعه کشور و همچنین اعلامیه جهانی حقوق بشر است. همچنین پس از اتمام بازپرسی طبق قانون دیگر بازداشت موقت این دانشجویان فاقد موضوعیت است. اما نه تنها قرار مناسبی جهت آزادی ایشان تعیین نشده اکنون این سه دانشجو در یک سلول 6 متری و با هم نگهداری می شوند.

در کنار این مسئله دکتر کيوان انصاري، پویا جهاندار و سعید درخشندی از فعالان سابق دانشجویی از شهريور ماه سال گذشته در راستاي پروژه «حذف منتقدين به نام بر انداز» ماه ها در شرايط طاقت فرسای بند 209 به سر مي بردند. قابل توجه آن که در مرحله بازجویی، این سه نفر نیز از سوی بازجویان خود تحت فشار بودند تا علیه خود اقدام به اعترافات دروغین بنمایند و در نهایت پس از ماه ها تحمل سلول انفرادی در بند 209 از ایشان خواسته می شود از روی جزوات و فیلم هایی که بازجوها در اختیار ایشان قرار داده اند، به سوالات ایشان پاسخ دهند. پس از اعلام پایان بازپرسی و صدور کیفرخواست، اتهامات این سه تن داشتن ایمیل محرمانه، توهین به مقامات از طریق مطالب روی کامپیوتر، برنامه ریزی جهت تسخیر رادیووتلویزیون، روابط نامشروع از طریق داشتن عکس یادگاری دسته جمعی با دانشجویان و... عنوان شد، قاضی پرونده نیز بر اساس همین اتهامات احکام سنگین چندین سال حبس تعزیری برای ایشان صادر نمود. در حالي که روند دادرسي در مورد پرونده این افراد تکميل گرديده و ماه ها از اعتراض این سه فعال سابق دانشجویی به احکام بدوی صادره می گذرد، تاکنون حکم قطعی برای این افراد صادر نشده است و این سه نفر همچنان در وضعیت بلاتکلیف به سر می برند.

قابل توجه این دکتر کیوان انصاری که از ناراحتی کبد رنج می برد، در طول مدت نگه داری در بند 209 بیماری او رو به وخامت گذارده است. همچنین پویا جهاندار در طول مدت بازداشت دچار دردهای شدید در ناحیه کمر و ستون فقرات شده است. جهاندار از ابتدای شروع ناراحتی ستون فقرات چندین بار به پزشک بند 209 مراجعه کرده ولی هر بار پزشک بند صرفا با تجویز داروهای مسکن از پیگیری و درمان قطعی بیماری این فعال سابق دانشجویی خودداری ورزیده و به صراحت به وی گفته است که مسئولین زندان قادر به تامین هزینه درمان بیماری متهمین نیستند. پس از انتقال جهاندار به بند 350 زندان اوین و دسترسی بیشتر به امکانات پزشکی، مشخص می شود وی در طول مدت بازداشت در بند 209 دچار ساییدگی مهره ها شده است و بایستی تحت فیزیوتراپی قرار گیرد که پس از گذشت یک ماه هنوز این امکان در اختیار وی قرار نگرفته است. جالب آن که بازجوی پرونده این سه فعال سابق دانشجویی به پویا جهاندار هشدار داده است در صورت انتشار خبری مبنی بر بیماریش در خارج از زندان بار دیگر برای وی پرونده ای جدید خواهد ساخت. همچنین سعید درخشندی نیز که در اسفندماه سال 85 با باتوم برقی(شوکر) مورد حمله نگهبان های بند 209 قرار گرفت و دستش از کار افتاد، پس از گذشت ماه ها همچنان انگشتان دستش بی حس است و امکانات پزشکی لازم در اختیار وی قرار نمی گیرد.

کميته حقوق بشر انجمن اسلامي دانشگاه پلي تکنيک تهران لازم مي داند که بار ديگر تعهد حاکميت و دولت جمهوري اسلامي ايران را نسبت به میثاق نامه های جهانی حقوق بشر، قانون اساسي و قوانين مربوط به حقوق شهروندي یادآور شود. این کمیته زیر پا گذاردن حقوق انسانی و عدم رعایت قانون اساسی کشور در پرونده های قضایی دانشجویان به خصوص دانشجویان در بند را مصداق بارز بی عدالتی در برخورد با آن دسته از فعالین دانشجویی می داند که در راه نیل به دموکراسی و حقوق بشر، تمام آن چه در توان داشته اند، مبذول داشته اند. در اين راستا به مسئولين قضائي و امنيتي نسبت به بازداشت طولاني مدت احسان منصوری، مجید توکلی و احمد قصابان و بلاتکلیفی دکتر کيوان انصاري، سعید درخشندی و پویا جهاندار و تداوم احضارهاي قضائي هشدار داده و خواهان رسيدگي عادلانه و قانوني به موضوع هستیم. 

کمیته حقوق بشر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه امیرکبیر همچنین نگراني فزاينده خود را نسبت به تداوم فشارها و تهديدات علیه فعالين دانشجو و برگزاری غیر علنی دادگاه سه دانشجوی شکنجه شده این دانشگاه، بدون حضور وکیل و صدور احکام از پیش تعیین شده برای این سه نفر اظهار نموده و اعلام می نمايد که در صورت عدم رسيدگی به موضوع، اين کميته حق شکايت به مراجع بين المللی ذيربط را برای خود محفوظ می داند. در پايان کميته حقوق بشر ضمن تاکيد مجدد بر خواسته خود جهت آزادي همه دانشجويان دربند، نهادهاي حامي و باني حقوق بشر را به اقدامات و تلاش هاي موثرتر در جلوگيري از نقض حقوق انساني دانشجويان فرا مي خواند.
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