آمریکا ، به جمهوری اسلامی ایران درباره قتل 5 سرباز آمریکائی در کربلا مشکوک است 

دویچه وله: به گزارش رسانه‌های امریکایی دولت امریکا مظنون است به اینکه دولت ایران در پشت پرده حمله مرگبار به سربازان امریکایی‌ای باشد که در ماه ژانویه در شهر کربلا در عراق به قتل رسیدند. 
فرستنده خبری امریکایی CNN دیروز سه شنبه، با استناد به گفته‌های محافل دولتی این کشور گزارش داد که وزارت دفاع امریکا - پنتاگون- هم اکنون در حال تحقیق در باره افرادی است که پنج سرباز امریکایی را در کربلا به قتل رسانده‌اند. تحقیق در این باره در جریان است که آیا مهاجمانی که مجهز به اونیفورم و اسلحه ارتش امریکا، سربازان امریکایی را کشتند، ایرانی بودند یا زیر نظر ایرانیان تعلیم دیده‌اند. در این رابطه وزیر امور خارجه امریکا کاندولیزا رایس از دولت عراق انتقاد کرد و گفت که این دولت نتوانسته با سرعت کافی وظایف خود را انجام دهد. 
در روز بیستم ژانویه (سی‌ام دی ماه) در حمله‌ای سازمان‌دهی شده در شهر کربلا عاملان قتل توانستند بدون آنکه کسی متوجه‌شان بشود از کنار نگهبانان عراقی بگذرند و به یکی از پایگاه‌های امریکایی داخل شوند. این گروه در آنجا یک سرباز را کشتند و چهار سرباز را با خود بردند. جسد سه تن از گروگانها مدتی بعد یافت شد. نفر چهارم نیز کمی پس از آن بر اثر شدت جراحات وارد شده درگذشت. 
ارتش امریکا حدس می‌زند که در این ماجرا، با توجه به سازمان‌یافتگی عمل و همراه داشتن تجهیزاتی کاملا شبیه به تجهیزات امریکایی‌ها، دست دولت ایران در کار است. فرستنده CNN از قول یکی از مقامات دولت امریکا گفت که ”این کار فراتر از آن چیزی است که شبه نظامیان عراقی یا رزمندگان خارجی در عراق قادر به انجام آن‌ هستند.“ 
امریکا مدتهاست که دولت ایران را متهم می‌کند به اینکه جاسوسان خود را به عراق می‌فرستد و شبه نظامیان شیعی در عراق را مسلح می‌سازد تا در آتش جنگ میان شیعه و سنی در عراق بدمد. دولت امریکا می‌خواهد، با توجه به وضعیت ناامن عراق، مانع ادامه نفوذ ایران در این کشور شود. در روز یازدهم ژانویه سربازان امریکایی پنج ایرانی را در شهر اربیل دستگیر کردند. به گفته مقامات امریکایی دستگیرشدگان از اعضای سپاه قدس هستند. 
طبق آخرین خبرها ارتش امریکا دولت ایران را همچنین متهم می‌کند به اینکه اسلحه در اختیار افراط گرایان عراقی می‌گذارد. یکی از سران ارتش امریکا در عراق به نام ریموند اودیرنو در مصاحبه‌ای با روزنامه USA Today چاپ روز چهارشنبه (۳۱ ژانویه) گفت که در عراق سلاحهایی کشف شده‌اند که با توجه به شماره سری آنها، باید از ایران به عراق ارسال شده باشند. به گفته این ژنرال ارتش امریکا برخی از ایرانیانی که به هنگام تجسس‌های ضربتی در عراق دستگیر شده‌اند اشاره کرده‌اند به اینکه از ایران به عراق اسلحه فرستاده می‌شود. 
