فراخوان

نه به تجاوز نظامی آمریکا ، نه به جمهوری اسلامی

آزادیخواهان! مردم در بند ما امروز بیش از هر زمان دیگر نیاز به یاری و پشتببانی همگانی و گسترده  دارند. زیرا در هنگامیکه دامنه سرکوب  و اختناق در درو ن مرز روز به روز افزایش می یابد ما  شاهد پدیدار شدن خطری تازه هستیم که  زندگی وآینده مردم را تهدید می کند وآن هم تدارکات سیاسی و نظامی دولت آمریکا برای تجاوز به ایران می باشد.  درگیری جمهوری اسلامی با  دولت آمریکا و متحدانش میتواند به  گسترش سرکوب وکشتار مردم ایران و رشد نیروهای ارتجاعی درمنطقه بیانجامد.

 مردم آزادیخواه !  سکوت در برابربازی خطرناک حکومت  جمهوری اسلامی و دولت آمریکا با  سرنوشت و آینده مردم ایران تنها بسود این دو قدرت مردم ستیز خواهد بود. باید باتکیه به این که مردم خود توانایی رقم زدن سرنوشت خویش را دارند و نیزروشنگری درباره  ماهیت  جمهوری اسلامی و دولت بوش نقاب
ا زچهره عوام فریبان برداشت.


باید افکار عمومی را آگاه ساخت که حکومت  جمهوری اسلامی ایران درطول 28 سال گذشته  از یکسوبابه کارگیری خشن ترین روش های پلیسی وتروریستی تلاش بر آن داشته است که هر خواست بحق مردم ایران را درگلویشان خفه کند و ازسوی دیگربا پیروی از یک سیاست تروریستی و ماجراجویانه در پهنه جهانی امنیت مردم ایران ودیگر مردمان را بارها به بازی گرفته است. 

باید افکار عمومی را آگاه ساخت که باند جنگ افروز بوش، این نماینده ددمنش ترین جناح سیاسی ابر قدرت آمریکا،  که سالهاست با بخاک و خون کشیدن عراق و افغانستان در ز یر پرچم مبارزه با تروریسم  سرگرم چپاول  و کشتار در این دوکشورست اکنون به همراه سر سپردگان چلبی مسلکش در صدد گسترش دامنه تجاوز نظامی خود به ایران می باشد. باید افکار عمومی را آگاه ساخت که حضورنیروهای اشغالگر آمریکا  در خاورمیانه برای برپایی دموکراسی نبوده بلکه بمنظورتحکیم موقعیت این ابر قدرت است.   

مردم آزادیخواه ! برای جلوگیری ار تکرار فاجعه عراق در ایران  به پاخیزید. به جهانیان نشان دهید که  باند جنگ افروز بوش و رژیم جمهوری اسلامی دو روی یک سکه اند.

آزاد اندیشان و صلح دوستان  برای روشن ساختن افکار عمومی سوئد با ما همصداشوید.
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