بوش: موضعم در مورد حمله به ایران تغییر نکرده، حرف های احمدی نژاد خطرناک است
انتخاب : رئيس جمهور امريکا و نخست وزير اسرائيل امروز پس از ديدار در کاخ سفيد در يک کنفرانس خبري مشترک در جمع خبرنگاران شرکت کردند. 


خبرنگار روزنامه گاردين در اين کنفرانس خبري از جرج بوش پرسيد با توجه به تلاشهاي مستمر ايران براي دستيابي به توان هسته اي يعني بمب اتمي ايا به نظر شما در شرايط زماني کنوني اقدام نظامي برضد ايران ديگر گزينه مد نظر نيست؟ 


رئيس جمهور امريکا در پاسخ گفت درپاسخ بايد بگويم که موضع من تغيير نکرده است .موضع من اين است که همه گزينه ها مد نظر است . اميدوارم بتوانيم اين مساله را به صورت ديپلماتيک حل و فصل کنيم. 


جرج بوش در ادامه گفت در ابتدا بايد بگويم که ما اين تهديد را بسيار جدي تلقي مي کنيم. من کاملا نگراني اسرائيل را در اين خصوص درک مي کنم ، وقتي که صداي مردي (محمود احمدي نژاد) را در ايران مي شنود که از يک سومي گويد خواهان دستيابي فناوري و دانش لازم براي غني سازي اورانيوم سخن مي گويد که مي تواند به ساخت جنگ افزار هسته اي منجر شود و از سوي ديگر مي گويد که خواهان نابود کردن اسرائيل است.اگر من هم يک شهروند اسرائيلي بودم اين سخنان را به عنوان تهديدي جدي براي امنيت خودم تلقي مي کردم. بوش افزود امريکا به عنوان متحد قوي اسرائيل ، اين مساله را تهديدي جدي براي امنيت خودش تلقي مي کند. 
