دو روزنامه نگار و فعال مدنی کورد به اعدام محکوم شدند
خۆرهه‌ڵات نیوز ‌ : عدنان حسن­پور روزنامه نگار و هیوا بوتیمار فعال مدنی در کوردستان ایران، اهل شهر مریوان امروز صبح در دادگاه انقلاب مریوان به اعدام محکوم شدند. این حکم در دادگاه انقلاب سندج به نامبردگان ابلاغ گردید.
عدنان حسن­پور در تاریخ پتجم بهمن ماه سال گذشته شمسی، در شهر مریوان بازداشت شده و مدت مدیدی از سرنوشت او اطلاعی در دست نبود. او تمام این مدت را در بازداشتگاه ستاد خبری 113 سنندج بوده است. او خود بر گوشه دیوار این بازداشتگاه نحوه دستگیری و اتهام خود را به زبان کردی به این صورت شرح داده بود: "در روز پنجم بهمن ماه دستگیر شده­ام. اتهامم جاسوسی است." بر سایر نقاط دیوار زندان هم اشعاری از شاملو نوشته بود.
او در فرودین ماه سال جاری به زندان عمومی مریوان انتقال یافت. اولین جلسه دادگاه او در تاریخ 22 خرداد ماه تشکیل شد. در تماسی که با وکیل او آقای صالح نیکبخت داشتیم ایشان وضع پرونده وی را رضایت بخش اعلام کرده بودند.
عدنان حسن پور عضو هیأت تحریریه هفته نامه توقیف شده "آسو" و روزنامه نگار مستقل بوده و به اتهام محاربه و اقدام علیه امنیت ملی به اعدام محکوم شده است.
هیوا بوتیمار  نیز دیگر فعال مدنی است که زمیته کاری او فعالیت در سازمان غیر دولتی محیط زیست بوده است. موقعی که با او در زندان بودم می­گفت که فرماندار" سرو آباد" یک شهر کوچک در 35 کیلومتری مریوان واقع در جاده سنندج به مریوان، به آنها اجازه نداده بود که به مناسبت روز جهانی محیط زیست با گروهی در یک اقدام نمایشی زباله­های این شهر را جمع آوری کنند. لازم به ذکر است که در چند سال اخیر مریوان به یک شهر توریستی تبدیل شده و تمام مسافرانی که از سنندج به این شهر می­روند در مسیر خود به مریوان حتماً در این شهر توقف می­کنند. لذا پاک سازی چهره سروآباد یک اقدام در راستای بهبود محیط زیست و درنهایت اقتصادی است که البته منافع آن به تمام مردمان هر دو شهر می­رسد. نه یک اقدام سیاسی.
هیوا بوتیمار که او هم مدت مدیدی را در بازداشتکاه ستاد خبری 113 سنندج و مدت مدیدی در زندان مریوان بوده است، به اتهام ارتباط با گروههای مخالف نظام به اعدام محکوم شده است. 
