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آيت الله العظمي سيد حسن طباطبايي قمي شامگاه روز دوشنبه ‪ ۲۱‬خردادماه در سن 96 سالگي در بيمارستان امام رضاي شهر مشهد در گذشت . 

او در سال 1290 هجري شمسي در شهر نجف متولد شد. دوران كودكي وي در همين شهر سپري شد تا آنكه پدرش، ﺁیة الله سيد حسين قمی ، او را با خود به مشهد آورد. او در این شهر، به آموختن دروس حوزوي مشغول شد. در سالهاي بعد، وي در اصفهان و سپس نجف به ادامه تحصيل پرداخت. چندي بعد، وي به همراه پدرش به مشهد بازگشت. اما چيزي نگذشت که در سال 1314 خورشيدی، به دستور رضا خان، مردم را در مسجد گوهر شاد، کشتار کردند . حاج ﺁقا حسین قمی به کربلا تبعید شد . سيد حسن طباطبايي به تحصيل در نجف و كربلا ادامه داد. ساليان دراز ، او در حوزه های علميه كربلا و نجف نزد اساتيد و مراجعي همچون آيت‌الله نائيني و مرحوم آيت‌الله ضياء‌الدين عراقي و ساير مدرسين تلمذ نمود و به مقام اجتهاد نايل گرديد." 

14 سال بعد، وي به مشهد بازگشت و در آنجا به تدريس خارج فقه و اصول پرداخت. در پی قیام 15 خرداد 1342، حاج ﺁقا حسن قمي مجددا مجبور به ترك مشهد شد. هنگام تبعيد آقای خميني در زمان رژيم پهلوي، به همراه دیگر مراجع مذهبی نظیر ﺁیات الله سید کاظم شریعتمداری و سيدشهاب‌‏الدين مرعشي‌‏نجفي و سيدابوالقاسم خوئي و سيدهادي ميلاني و سيدمحمدرضا گلپايگاني، با مخابره تلگراف و ارسال نامه، به رژیم شاه اعتراض كرد. ‬پس‭ ‬از‭ ‬قیام ‭15 ‬‭ ‬خرداد، چندی زندانی و سپس ‬به‭ ‬شهرهاي‭ ‬مختلف‭ ‬ايران‭ ‬تبعيد‭ ‬شد. در تبعید کرج بود که انقلاب ایران روی داد . با پیروزی انقلاب بهمن 57 ، پس‭ ‬از‭ ‬تحمل‭ ‬‮14 ‬‭ ‬سال‭ ‬تبعيد‭ ‬به‭ ‬مشهد‭ ‬بازگشت. 

حاج ﺁقا حسن قمی طباطبائی که از پيش گامان مبارزه با رژیم پهلوی بود، مدتی پس از پيروزی انقلاب به مخالفت نظريه و حکومت ولايت فقيه برخاست و این نظریه و نوع رژیم را مغایر با اصول اسلام و مذهب تشیع دانست و ﺁقای خمینی و رژیم او را به انحراف از اسلام متهم كرد و خواستار محاكمه بنيانگذار آن شد. بدين ترتيب، در كشوري كه نسبت بين دين و سياست يكي از كليدي‌ترين عرصه‌هاي منازعه قدرت است، حاج ﺁقا حسن طباطبايي قمي يكي از رجال مهم مذهبي بود كه در هر دو رژيم سياسي فعلي و پيشين، دهه‌ها در موضع مخالف استوار ماند.

در رژیم خمینی نیز شادروان آیت الله سید حسن طباطبائی قمی بیش از نیم قرن مرجعیت ، بدلیل مخالفت با نظام جمهوری اسلامی و نظریه ولایت فقیه ، در " حصر " یعنی حبس خانگی بسر برد و تا واپسین روزهای عمر خود در محدوديت و محروميتهاي بسیار زیست . 


