دسترسي افراد مشکوک به ايميل بهاره هدايت
	نگراني ها درباره دسترسي افراد مشکوک به ايميل بهاره هدايت
ميدان زنان: دوستان بهاره هدايت ، فعال دانشجويي كه هم اكنون در زندان اوين به سر مي برد، صبح امروز چراغ اي ميل او را در اينترنت روشن ديده اند. اين مساله موجب نگراني خانواده و بستگان هدايت شده است. 
صبح امروز يكم مرداد ماه ، بعد از گذشت 15 روز از بازداشت فعالان جنبش دانشجويي، دوستان بهاره هدايت، يكي از زندانيان دستگيري 18 تير 86، چراغ بخش گفت و گوي ‌اينترنتي (چت) وي را در صندوق نامه هاي اينترنتي اش (ميل باكس) روشن ديدند. 
روشن بودن اين چراغ به معناي اين است كه بهاره هدايت كه اينك در زندان به سر مي برد يا فرد ديگري كه توانسته به پسورد وي دسترسي پيدا كند، در حد فاصل ساعت 8.30 تا 10 صبح، وارد ميل باكس او شده است. 
نيما نامداري كه يكي از شاهدان اين مساله است مي گويد: وقتي ديدم چراغ بهاره روشن شده، صدايش كردم. و پرسيدم: خودتي بهاره؟ اما پاسخي نشنيدم و دوباره پرسيدم كه آيا شما از دوستان بهاره هستيد؟ و باز پاسخي دريافت نكردم. 
دوستان بهاره هدايت در تماسي با خانواده و نزديكان وي، اطمينان حاصل كردند كه هيچ كس جز خودش،‌دسترسي به اسم رمز ميل باكسش نداشته است. اين مساله نگراني خانواده و نزديكان هدايت را موجب شده است زيرا نشان مي دهد كه يا وي تحت فشار، مجبور به وارد شدن به نامه هاي خصوصي اش شده است و يا فرد ديگري با شكستن اسم رمز، توانسته به نامه هاي او دسترسي پيدا كند. 


