فرار به جلوي اسرائيل براي آغاز جنگ در منطقه
رئيس اطلاعات ارتش اسرائيل گفت:حزب‌الله لبنان، سوريه و ايران براي جنگ احتمالي، در حال تقويت توانايي دفاعي خود هستند. «جورج بوش» اعلام كرده كه تا پيش از پايان دوران رياست‌جمهوري خود، بحران اتمي ايران را حل خواهد كرد.
در حالي كه منابع خبري از برنامه‌ريزي ارتش اسرائيل براي آغاز جنگ جديدي در منطقه خبر مي‌دهند، مقامات امنيتي اسرائيل با متهم كردن ايران و حزب‌الله به تلاش براي آغاز جنگ، تلاش دارند بهانه تبليغاتي را براي اقدام خود به وجود آورند.
به گزارش سرويس بين‌الملل «بازتاب» به نقل از «كريستين‌ساينس‌مانيتور»، احتمال حمله آمريكا به ايران، باعث افزايش فعاليت‌هاي نظامي در خاورميانه شده است. در همين زمينه، سياستمداران و كارشناسان هشدار مي‌دهند در منطقه‌اي كه شك و بدبيني بر اعتماد چيره است، افزايش تنش‌ها بين آمريكا و ايران، مي‌تواند باعث بروز جنگي تصادفي شود.
«زوي اشتاوبر»، مدير انستيتو مطالعات امنيت ملي دانشگاه تل‌آويو، مي‌گويد: «موقعيت منطقه به گونه‌اي است كه هيچ كاري بدون برنامه‌ريزي انجام نمي‌شود، به اين علت كه ما در منطقه‌اي هستيم كه مذاكره‌اي در آن نيست؛ بنابراين هر چيزي ممكن است...»؛ اين نگراني‌ها توسط «اموس يالدين»، رئيس اطلاعات ارتش اسرائيل نيز در همين هفته آشكار شد. به گزارش «هاآرتص»، يالدين به دولت گفت:حزب‌الله لبنان، سوريه و ايران براي جنگ احتمالي، در حال تقويت توانايي دفاعي خود هستند. وي ادامه داد، كه آنها به شدت تحركات ايران، سوريه و حزب‌الله را تحت نظر دارند. 
رسانه‌هاي اسرائيلي همچنين پس از ديدار پلوسي ـ اسد كه به رغم مخالفت بوش انجام شد، مدعي شدند: اسرائيل از «نانسي پلوسي»، رئيس مجلس آمريكا خواسته بود با «بشار اسد»، رئيس‌جمهور سوريه ديدار كند و اين پيام را به او برساند كه تضمين مي‌كند اسرائيل تمايلي به جنگ ندارد.
ايجاد مشكلات ناخواسته مختلف در تاريخ خاورميانه بي‌سابقه نيست، چراكه در سال 1967 تحركات مصر و اسرائيل نيز باعث ايجاد جنگ اعراب و اسرائيل شد. 
به تازگي هم دستگيري دو سرباز اسرائيلي در مرز لبنان توسط حزب‌الله، باعث جنگي 33 روزه توسط اسرائيل شد كه جان بيش از هزار نفر را گرفت و حدود 6/3 ميليارد دلار خسارت وارد كرد.
«جورج بوش» اعلام كرده كه تا پيش از پايان دوران رياست‌جمهوري خود، بحران اتمي ايران را حل خواهد كرد. اما ناپديد شدن يك ژنرال ارشد ايراني، بازداشت ديپلمات‌هاي ايراني در عراق و اعزام ناوگان‌هاي آمريكايي به خليج فارس، گمانه‌زني‌ها را براي حمله آمريكا به ايران افزايش داده است.
مقامات حزب‌الله مي‌گويند: اين حزب برنامه‌هاي آموزشي فشرده‌اي را با نفرات جديد در كمپ‌هايي در دره «بقاع» در شرق لبنان آغاز كرده است. سربازان دوره‌هاي جديدي مي‌بينند و نفرات جديد، مي‌توانند براي پيوستن به واحد نيروهاي ويژه، دوره‌هاي 45 روزه‌اي را نيز بگذرانند.
آمادگي منطقه‌اي ايران براي دفاع، با اقدامات واشنگتن براي انزواي سياسي سوريه از سال 2003 و دولت فلسطيني حماس از سال گذشته، مورد كمك قرار گرفته است و سوريه و حماس كه به آمريكا اميدي نداشتند، به ايران روي آوردند.
به گفته عده‌اي از منابع، ارتش سوريه بعضي آموزش‌هاي تاكتيكي جنگ حزب‌الله را دريافت مي‌كند. ايراني‌ها نيز در تلاشند تا سوريه را متقاعد كنند اگر آنان نيز مانند حزب‌الله در جنگ احتمالي با اسرائيل، پيش از آتش‌بس بتوانند بيست تا سي روز دوام بياورند، ديدگاه مردمي اين است كه پيروز شده‌اند».
اسرائيل ادعا مي‌كند كه عده‌اي از نظاميان حماس براي آموزش ديدن به ايران سفر كرده‌اند و سلاح‌هاي ايراني‌ها نيز از طريق تونل‌هايي از مصر به غزه قاچاق مي‌شود.

