تشنج در مجلس در پي اقدام كم‌سابقه باهنر و نمايندگان اقليت
چهارشنبه، 30 خرداد 1386  
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تذكرات كم‌سابقه و فراوان شماري از نمايندگان مجلس به رئيس‌جمهور و شماري از وزرا و اصرار كم‌سابقه محمدرضا باهنر بر نخواندن نام نمايندگان، جلسه امروز مجلس را براي حدود پانزده دقيقه به تشنج كشيد.

به گزارش خبرنگار «بازتاب»، صبح امروز، باهنر كه در غيبت حداد عادل، رياست جلسه علني را بر عهده گرفته بود، پس از قرائت شماري از تذكرات نمايندگان، اظهار كرد: پانزده تذكر بيست‌تايي داريم و من براي جلوگيري از گرفته شدن وقت مجلس، حتما نام نمايندگان و تذكردهنده را نمي‌خوانم.
وي سپس تذكراتي 20نفرهرا درباره مصوبات سفرهاي استاني، تعرفه شكر و تلفن همراه، بررسیمشکلات طوفان‌زدگان بلوچستان، کنترل اجاره بهای لجام گسیخته، توجه کارشناسانه به نامه 57 اقتصاددان کشور و... تنها با ذكر تعداد نمايندگان تذكردهنده، قرائت كرد.
پس از پايان تذكرات و چند تذكر آيين‌نامه‌اي، داريوش قنبري، نماينده ايلام، در تذكر آيين‌نامه‌اي، از اقدام خلاف رويه باهنر انتقاد و اظهار كرد: اين رويه، باعث سلب حقوق مردم و نمايندگان آنان شده و مجلس را به استبداد مي‌كشاند، اما باهنر با وارد ندانستن اين تذكر بر عدم قرائت اسامي تذكردهندگان اصرار كرد و خواستار ورود مجلس به دستور شد.

اما اين اقدام باهنر با انتقاد و سروصداي نمايندگاني روبه‌رو شد كه نامشان قرائت نشده بود و سپس مجلس با واكنش‌هايي كه طرفداران باهنر به آنان نشان دادند، براي دقايقي متنشج شد.

در اين ميان، اظهارات باهنر مبني بر اين‌كه عده‌اي با اقدامات برنامه‌ريزي شده، درصدد گرفتن وقت مجلس هستند، نمايندگان را خشمگين‌تر كرد و باعث بالا گرفتن بگومگوها شد. باهنر همچنين از بلندگوي رئيس خطاب به اكبر اعلمي اظهار كرد: به شما اخطار مي‌دهم.
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با بالا گرفتن اعتراضات، باهنر از سخن خود عذرخواهي كرد و اظهار داشت: نمايندگان براي انجام وظايف نمايندگي خود تذكر داده‌اند و سپس به تابش، نماينده اردكان و رئيس فراكسيون اقليت مجلس وقت داد تا تذكر خود را بخواند.

تابش در تذكر خود با قرائت بند مربوط به آيين‌نامه اظهار كرد: وظيفه رئيس مجلس، قرائت اسامي نمايندگان تذكردهنده است. وي سپس از اين‌كه به اعتقاد وي، باهنر به نمايندگان اهانت كرده، انتقاد و از اصلاح سخن توسط وي تشكر كرد.

سرانجام با اظهارات تابش، آرامش نسبي به جلسه بازگشت، اما باهنر پس از اين تذكر نيز ضمن تشكر از تابش و تأكيد بر همكاري فراكسيون‌هاي مختلف مجلس، باز هم بر عدم قرائت اسامي تذكردهندگان به دليل لزوم قرائت سيصد نام و گرفتن وقت مجلس تأكيد كرد. به اين ترتيب، بيش از سي دقيقه از وقت جلسه علني امروز مجلس به اين زد و خوردهاي لفظي گذشت. 

گفتني است، در جلسه روز سه‌شنبه گذشته مجلس نيز نمايندگان طيف اقليت مجلس، در اقدامي هماهنگ، چندين تذكر بيست نفره به مسئولان دولتي دادند.
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