تخريب آثار طبيعي شش ميليون ساله در سازمان ميراث فرهنگي و گردشگري
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خبرنگار «بازتاب» از پاوه گزارش داد: بخشي از يكي از جلوه‌هاي طبيعي منحصر به فرد كشور در اين شهرستان، كه از قدمتي معادل شش ميليون سال برخوردار بود، با بي‌توجهي مديريت سازمان ميراث فرهنگي نابود شد.

بنا بر اين گزارش، غار «قوري قلعه» شهرستان پاوه، كه يكي از آثار طبيعي استثنايي ايوان به شمار مي‌رود و بنا بر مطالعات زمين‌شناسي از قدمتي بالغ بر شش ميليون سال برخوردار است، با بي‌توجهي و عدم نظارت صحيح سازمان ميراث فرهنگي، متحمل زيان‌هاي جبران‌نشدني شده است.

پيمانكار يادشده با توجهات ويژه! مديريت سازمان ميراث فرهنگي و براي كسب درآمد بيشتر، اقدام به تخريب بخشي از نهر طبيعي استثنايي جاري در اين غار كرد كه اين اقدام، ديوار طبيعي غار را كه قدمتي شش ميليون ساله داشته، متحمل صدمات جدي كرد.

عامل منتخب سازمان ميراث فرهنگي و گردشگري، همچنين با نصب نورافكن در غار، منجر به از بين رفتن قنديل‌هاي باستاني غار شد.

همچنين نصب فله‌اي بلندگو، موجب بر هم خوردن اكوسيستم طبيعي و نابودي بخشي از موجودات گياهي و حيواني منحصر به فرد اين اثر شش ميليون ساله طبيعي شده است.

گفتني است، هم‌اكنون با دخالت برخي نهادهاي قضائي، روند تخريب متوقف شده، اما تاكنون درباره مجازات مسئولان سازمان ميراث فرهنگي و پيمانكار منتخب آن تصميمي گرفته نشده است.

