مناظره زنده دكترمحمد ستاري‌فر و دكتر فرهاد رهبر در سيما
شب گذشته، دومين مناظره مربوط به نامه 57 اقتصاددان در نقد عملكرد اقتصادي دولت با حضور فرهاد رهبر، رئيس سازمان مديريت و برنامه‌ريزي، در شانزده ماه نخست دولت نهم و محمدرضا ستاري‌فر، رئيس سازمان مديريت و برنامه‌ريزي در سه سال دولت هشتم، به طور زنده از شبكه دوم سيماي جمهوري اسلامي پخش شد. 

به گزارش خبرنگار «بازتاب» در اين مناظره، دكتر رهبر، نامه 57 اقتصاددان را همان مستندات برنامه چهارم دانسته كه چاپ و سپس جمع‌آوري شده و اظهار كرد: اين نامه، تنها تكرار صورت مسئله‌هاي اقتصاد ايران بوده و نشان‌دهنده راه‌حلي نيست. 

دكتر ستاري‌فر، در پاسخ با اعلام اين‌كه مستندات برنامه چهارم، وجاهت قانوني ندارد، چشم‌انداز، سياست‌هاي كلي و برنامه چهارم را كه به تأييد رهبر انقلاب، مجمع تشخيص مصلحت، شوراي نگهبان و مجلس هفتم رسيده است، مبناي قانوني بحث عنوان كرده افزود: قابل اثبات است كه اهداف محقق‌شده در برنامه چهارم ـ كه قابل تحقق بوده ـ در دو سال اخير نه تنها محقق نشده، بلكه فاصله از آنها زياد شده است. 

ستاري‌فر ادامه داد: در سال‌هاي 80، 81، 82 رشد اقتصاد كشور، حدود 7 درصد بوده و در چشم‌انداز و برنامه چهارم، رشد 8 درصد پيش‌بيني شده كه متأسفانه، به رغم افزايش درآمدهاي نفتي، رشد اقتصادي به جاي افزايش، كاهش يافته و به 5 درصد رسيده است. در حالي كه در اين سال‌ها در بين 32 كشور منطقه، ايران رتبه نخست را از نظر رشد اقتصادي به دست آورده بود، در دو سال اخير، تنها كشورهاي يمن، سوريه، عراق، قرقيزستان از نظر رشد اقتصادي از ما پايين‌ترند؛ بنابراين، هدف چشم‌‌انداز كه اول شدن ايران در منطقه بوده با اين روند هرگز محقق نخواهد شد. 

دكتر رهبر در ادامه، با اعلام اين‌كه متوسط رشد برنامه اول، دوم و سوم، حدود 5 درصد و در دو سال دولت نهم نيز متوسط رشد 5 درصد بوده، اعلام كرد: اجرا نشدن برنامه چهارم به دليل عدم اجراي مناسب برنامه سوم و آماده نبودن زيرساخت‌ها براي اجراي برنامه چهارم است، چرا كه از 8 درصد پيش‌بيني‌شده در برنامه چهارم، 5/2 درصد مربوط به بهره‌وري و 5/5 درصد مربوط به اقتصاد است كه 5/2 درصد بهره‌وري به رغم رشد 40 تا 50 درصدي در بهره‌وري محقق نشده است. 

وي عامل انبساطي شدن عملكرد دولت نهم را عملكرد دولت هشتم دانسته و افزود: وقتي براي واردات بنزين، تنها در چهارماهه نخست سال 1384 اعتبار در نظر گرفته شده است، وقتي دولت نهم با پانصد ميليارد تومان مطالبات معوقه فرهنگيان در سال 1383 روبه‌روست، يا هنگامي كه وقتي حدود دويست ميليارد تومان مطالبات معوقه اساتيد دانشگاه و به همين مقدار، پرستاران از سال‌هاي پيش بر دولت نهم باقي مانده است، امكان ديگري جز انبساطي شدن بودجه نيست و اين تدبير دولت نهم بود كه مطالبات اجتماعي را پرداخت كرد. 

ستاري‌فر در پاسخ گفت: در رابطه با بنزين، مطابق با قانون برنامه چهارم، اصلاح مصرف بنزين بايد در سال گذشته صورت مي‌گرفت، مطالبات فرهنگيان و پرستاران نيز طبق قانون در بودجه ديده شده بود و به طور مثال براي 40 درصد از فرهنگيان، يك ميليارد تومان در بودجه سال 1383 در نظر گرفته شده بود، اما به دليل تغيير مصوبات در دولت نهم كه شامل همه فرهنگيان و پرستاران شد، بار مالي آن هم افزايش پيدا كرد؛ بنابراين، به جرأت مي‌توان گفت، بودجه 82 و 83 يك ريال تعهدات مالي و بدهي ندارد و ذيحساب آموزش‌وپرورش تا ريال آخر مطالبات اين وزارتخانه را از خزانه دريافت كرده است. 

رئيس اسبق سازمان مديريت ادامه داد: اما بايد ببينيم كه هر يك از اين دولت‌ها بر اساس منابعي كه داشتند، چه عملكردي انجام دادند؟! دولت هاشمي در دو سال نخست، سي ميليارد دلار و دولت خاتمي در دو سال نخست 29 ميليارد دلار منابع داشته، اما دولت احمدي‌نژاد از مرداد 84 تا مرداد 86، 120 ميليارد دلار از درآمد نفت برداشت كرده است كه چهار برابر دو دولت قبل است، اما با اين حجم گسترده منابع چه خروجي ايجاد شده است؟ 

رهبر در زمينه با اين ارقام گفت: بياييد صادقانه بگوييم، آيا دولت‌هاي پيشين درآمد داشته‌ و خرج نكرده‌اند؟ در آن زمان هم به اندازه درآمد خرج كرده‌اند و دولت نهم نيز به اندازه منابع هزينه كرده كه ستاري‌فر در پاسخ گفت: دولت خاتمي 21 ميليارد دلار موجود در حساب ذخيره ارزي را تحويل دولت نهم داده است. 

فرهاد رهبر با يادآوري آن‌كه برنامه چهارم را قبول دارد، عملكرد دولت نهم را در چهارچوب برنامه توصيف كرد و گفت: جداول برنامه به دليل آن‌كه در خود برنامه قيد شده، قابل تعديل هستند؛ بنابراين الزامي ندارد و دولت مكلف به عملكرد به آن نيست. 

گفتني است، ادامه اين مناظره، به امشب موكول شد.
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