

پيامي از طرف مقلّدين آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي
به تمامي مسلمانان،سازمانها ،فعالان و مدافعان حقوق بشر و تمامي آزاديخواهان دنيا
  

  ******************
نزديك به شش ماه از حركت اعتـراضي روحانـي آزاديخـواه و مخالـف ولايـت مطلقه فقيه ،‌آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي و بازداشت و شكنجه ي ايشان ،خانواده و تعداد كثيري از يارانش در ايـران مـي گذرد . ايشان بعنوان يك نظريه پرداز مستقل در طـول سالهـاي گذشته همواره خط مشي خود را از نظام حاكم ايران جدا نموده و معتقد به جدائي دين از سياست بوده و همواره بر اين نكته تاكيد مي نمود كه اگر دين بعنوان ابزاري جهت پيشبرد اهداف سياسي مورد استفاده قرار گيرد موجب سقوط ارزشهاي اخلاقي،اجتماعي و معنوي جامعه گشته و از همه مهمتر بي اعتباري پروردگار يكتا و انبيائش را در پي خواهد داشت . 

ايشان معتقد بوده كه دين حكومتي سمّ مهلكي است كه مي تواند در مدّت زمان كوتاهي باعث تعطيلي وجدان و مرگ اعتقادي جامعه گشته و در نتيجه وفور جرم، جنايت، خباثت و بي عدالتي را رقم خواهد زد.

همانگونه كه مستحضريد وجود نظام ها و سازمانهاي تروريستي مانند نظام ايران و القاعـده كه بنـام اسلام و قرآن ، همه روزه خالق فجائـع و مصائب بسياري مي گردند ، باعث گرديده كه جهان كنوني به اشتباه ، مسلمانان را تروريست و دين مقدّس اسلام را مظهـر و نشانه تروريسـم قلمداد كند . حكومت ايران همواره خط مشيي را دنبال مي كند كه در تضادّ كامل با حركت زيبا و صلح جويانه پيامبر عظيم الشأن اسلام دارد . سلاح كارگشاي پيامبر اسلام حضرت محمد (ص) بر خلاف تصور بعضي ها نه شمشير بوده و نه بمب هسته اي ؛ بلكه ايشان با سلاح كارگشـاي اخلاق حسنه و جاذبه ی بالا، تصويري زيبا از اسلام را به معرض نمايش عموم گذاشتند .

ما به عنوان بزرگترين جمعيت مخالف نظام غير مسئـول ايران اعلام مي كنيم كه اين نظام عامل تشنج ، فتنه انگيزي و ترور در منطقه بوده و نه تنها مردم منطقه را هدف قرار داده بلكه هـر بـار نيز با رعيّت خود بـا قساوتي بـاور نكردني برخورد مي كند . سركوب جنبش زنان ، فرهنگيان ،‌دانشجويان و كارگران نمونه هاي كـوچكي از نقـض آشكار حقوق بشر و حق آزادي بيان، توسط رژيم غير دموكراتيك ايران است . آيت الله كاظميني بروجردي را تنها به جرم ابراز عقيده و هشدار هاي مكرّر به مسئولين بلند پـايه حكومت ايـران براي خـاتمه دادن به گسترش روزافزون ظـلم و فساد در كشور ، سركوب و بـازداشت كردند بطوريكه هم اكنون ايشان تحت شكنجه فراوان از تمامي حقوق طبيعي خود محروم بوده و حتي اجازه ملاقات و استفاده از تلفن را در زنـدان ندارد . برابري و عدالت از اصول اوليه و پايه هاي ايدئولوژيكي آيت الله كاظميني بروجردي مي باشد . چرا نبايد برادران اهل سنّت در ايران حق برپايي نماز جمعه را داشته باشند ؟ چرا نبايد تمامي اقليّتهاي ديني در ايران اجازه كمترين فعاليت مذهبي را داشته باشند و هـرگونه حـركتي شديداً با سركوب و شكنجه و زندان مختوم مي گردد ؟ دين و مذهب امري خصوصي است كه فقط مي بايست در حوزه شخصي افراد دنبال شود و هر كس حق دارد كه مذهبش را خود انتخاب نموده و اين همان اصلي است كه همواره آيت الله كاظميني بروجردي بر آن تأكيد فـراوان داشته و دارد. درك اين واقعيت ، بسيار حياتي و مهم است كه اقدامات و سياست هاي ضد انسـاني و تروريستي نظـام ولايت فقيه در ايـران نبايستي بنام اسلام تمام شود و اصولا غير عادلانه است اگر نظام حـاكم بر ايران را نمـاينده اسلام بناميم! خوشبختانه در اين اواخـر و مخصوصاً پس از حركت اعتراضي و در عين حال مسالمت آميز آيت الله كاظميني بروجردي در تهران، اكثرفعالان سياسي و نخبگان جهاني اين تفكيك عقلائي را بخوبي رعايت كردند كه به نظر نگارنده، اين اتفاق مبارك، حادثه اي بس مهم و تاثيرگذار در تاريخ ايران و جهان معاصر تلقي مي گردد. شكي نيست كه اين حكومت غير مردمي و غير دموكراتيك ، بزودي تمامي منطقه را به آتش خواهد كشيد و متـأسفانه منطقه اي آشوب زده و جنگي تمام عيار، حاصل سياستهاي ماجراجويانه رژيم ولايت فقيه ايران خواهد بود كه حرّيّت و دمكراسي را به ورطه نابودي خواهد كشيد !

در پايـان از تمامي مسلمانان ، فعالان حقوق بشر ، آزادي خواهان و مجامع مدافع حقوق بشر براي آزادي آيت الله كاظميني بروجردي و اعلان حمـايت از ايشان استمداد و ياري مي طلبيم.

با آرزوي جهاني عاري از ظلم، ترور و خودكامگي


