متن فارسي بيانيه ي ديده بان حقوق بشر
در مورد آزادي آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي


                                 http://www.bameazadi8.blogfa.com/

   گزارشي از اوضاع آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي در تاريخ ۱۸ و۲۰ مارس در دادگاه وي‍‍‍ژه روحانيت ( (SCC
    بر اساس گفته هاي يك شاهد عيني او دچار خونريزي دهان و سرفه هاي ناگهاني همراه با خون و همچنين گزارش شده كه ايشان قادر به راه رفتن صحيح نمي باشد .
    سلامتي آيت الله كاظميني بروجردي به دليل اعتصاب غذايي كه در ۱۹ فوريه در بند ۲۰۹ زندان اوين در سلولي سرد ، بدون حتي يك بخاري در طول زمستان آغاز كرده وخيم تر شده است و مشخص نيست كه آيا اين اعتصاب ادامه دارد يا خير . بعلا وه ايشان از شكنجه و بد رفتاري در طول مدت بازجويي رنج مي بردند .

    ايشان در طول مدت بازداشت در زندان اوين از حق استفاده از درمان و تسهيلات پزشكي زندان محروم بودند .

    آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي اعتصاب غذايي خود را در اعتراض به وضعيت بازداشتش و همچنين ممانعت مسئولين از خروج مؤقتي ايشان از زندان براي ملاقات مادرش پيش از وفاتش در ۱۴ فوريه ۲۰۰۷ و شركت در تشيع جنازه وي آغاز كرد .

     مادر۸۰ ساله آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي در زمره ي صدها پيروان و حاميان زنداني شده ي ايشان در سپتامبر و اكتبر۲۰۰۶ در زندان اوين مي باشد .

    عفو بين الملل اكنون متوجه بد رفتاري با وي در طول مدت بازداشت در زندان شده است ؛ و طبق گزارشات رسيده به اين سازمان تمام يا اغلب بازداشت شدگان ، اخيراً آزاد شده اند و تنها اسامي چهار تن از پيروان آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي كه در ۱۸ فوريه دستگر شده اند و هنوز در زندان بسر مي برند براي اين سازمان مشخص نشده است و جزئيات بيشتري نيز در رابطه با آنها در دسترس نمي باشد.

     گزارشاتي درمورد احضار آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي در حدود ۱۴ فوريه در دادگاه ويژه روحانيت دريافت شده ، طبق اين گزارشات او به اتهام « عامل ضد امنيت ملي » دستگير شده و وي در اين دادگاه دسترسي به وكيل نداشته و از اينكه نمي دانست از او چه مي خواهند معترض بود .

     مطابق اخبار رسيده مبلغ « پنج بيليون ريال ايران » معادل «۰۰۰/۵۶۴ دلار » بابت ضمانت وي تعيين گرديده است ؛ او گفته است كه قادر به پرداخت اين مبلغ نمي باشد .

    در ۱۸ فوريه پسر ارشد نامبرده اش سيد مهدي كاظميني بروجردي دستگير و در بند ۲۰۹ زندان اوين بازداشت شد . اگرچه عفو بين الملل اطلاعي از دليل بازداشت وي ندارد ؛ قبل از اين در ژانويه ۲۰۰۷ هم وي و برادرش سيد محمد كاظميني بروجردي چندين بار براي بازجويي پيرامون فعاليتهاي پدرشان به دادگاه ويژه روحانيت احضار شدند .

    در ۲۰ فوريه همسر آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي كه نامش براي عفو بين الملل شناخته شده نيست به دادگاه ويژه روحانيت جهت بازجويي احضار گرديد .

    در ۱۳ مارس مصاحبه با آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي تحت عنوان « ادعا كننده دروغين » از تلويزيون محلي ايران پخش شد كه ظاهراً در زندان اوين در اتاقي اختصاصي كه براي ضبط چنين برنامه اي مجهز شده بود صورت گرفت . وي در اين برنامه با لباس زنداني حاضر شده بود .

   عفو بين الملل گفت : كه در اين برنامه آيت سيد حسين كاظميني بروجردي به ادعاهايش اشاره كرده و اين كه چگونه پيروانش او را باور كردند و همچنين اشاره به اينكه اكثريت پيروانش را قشر زنان تشكيل ميدادند ، لذا اين سازمان اعلام كرد :
 
 رفتار وي و طريقه صحبتش روشن كننده اين مطلب است كه ايشان تحت فشار شديد قرار گرفته بودند .
اخبار پشت پرده :

آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي مدافع جدايي دين از سياست در حكومت ايران است .

دادگاه ويژه روحانيت كه خارج از چارچوب قوه قضائيه اداره مي شود و تحت كنترل مستقيم رهبر است در سال ۱۹۸۷ براي محاكمه ي روحانيون شيعه در ايران و هر كسي كه به روحانيت مربوط مي شود بوسيله آيت الله خميني تأسيس شد و نوع قضاوت اين دادگاه بر اساس استانداردهاي بين المللي ، منصفانه نمي باشد اين دادگاه همچنين قادر به صدور فرمان و اجراي حكم شلاق واعدام است .

پيشنهاد همكاري :

 لطفاً درخواستهاي خود را تا جايي كه امكان دارد سريع به زبانهاي فارسي ، عربي ، انگليسي ، فرانسه ، و زبان خود بفرستيد .

· اظهار اينكه آيت الله كاظميني بروجردي تحت شكنجه واقع شده و در خواست يك بازجويي منصفانه با راه و روشهاي عمومي .

· درخواست ارائه گزارش از وضعيت پزشكي آيت الله كاظميني بروجردي و يارانش و اصرار بر اينكه آنها مستحق دسترسي و استفاده از تجهيزات و فوريتهاي پزشكي هستند .
· درخواست دلايل دستگيري چهار تن از پيروان آيت الله كاظميني بروجردي در حدود ۱۸ فوريه و اطلاع از جزئيات آنان از جمله اسامي و اتهاماتشان و انجام هر گونه اقدام قانوني كه مشمول آنها مي شود . 
· در خواست اينكه رژيم متعهد به حفظ حقوق بازداشت شدگان و عدم شكنجه و يا بد رفتاري با آنان شود و دادن اجازه فوري به آنان براي دسترسي منظم به خانواده هايشان و وكلاي انتخابي خود. 

· در خواست مقتدرانه براي آزادي تمامي بازداشت شدگان زندان رژيم جز آنكه متهم به جنايت يا جرم واضح و شناخته شده باشند و تلاش فوري منصفانه براي آزادي آنان . 

· ياد آوري رسيدگي انحصاري سازمان عفو بين الملل نسبت به بازداشت شدگان اعتقادي ، مذهبي و حمايت آنان از آيت الله سيد حسين كاظميني بروجردي كه مخالف اِعمال و اجراي هر نوع خشونت بود و عامل زنداني شدن وي وجدان وي است و خواستار رهايي و آزادي قطعي و فوري ايشان .

درخواست از:

 رهبر جمهوري اسلامي :
 
جناب آقاي آيت الله سيد علي خامنه اي 

دفتر رهبري – خيا بان شهيد كشور دوست – تهران – جمهوري اسلامي ايران 

فاكس : 0098-251-77742228
وب سايت : http://www.leader.ir/langs/EN/index.php?p=sendletter 
 
 
وزير اطلاعات :
 
غلامحسين محسني اژه اي

وزارت اطلاعات – خيابان نگارستان دوم – خيابان پاسدارن – تهران- جمهوري اسلامي ايران

رونوشت :

رئيس جمهوري :
 
محمود احمدي نژاد 

رياست جمهوري – خيابان فلسطين – تقاطع آذربايجان – تهران – جمهوري اسلامي ايران 

ايميل : dr-ahmadinejad@president.ir
وب سايت :www.president.ir/email  
رئيس مجلس :
 
جناب آقاي غلامعلي حداد عادل 

مجلس شوراي اسلامي – ميدان بهارستان – تهران – جمهوري اسلامي ايران 

فاكس : 0098-21-33556408
ايميل :  hadadadel@majlis.ir
 
وبراي نمايندگان معتبر ايران در كشورتان :

« لطفاً درخواستهاي خود را سريع بفرستيد »

 و اگر درخواستهاي خودتان را بعد از ۱۱ مي ۲۰۰۷ (۲۱ ارديبهشت ۱۳۸۶ ) مي فرستيد با دبير خانه بين المللي يا بخش دفتري خودتان چك كنيد .

