13 روز
از اعتصاب غذای آیت الله سید محمد حسین کاظمینی بروجردی گذشت

هموطنان آزادیخواه ،مدافعین و سازمانهای حقوق بشر

ســــــــکوت چرا ؟؟!
بيانيه جهانی 

ياران آيت الله کاظمینی بروجردي
در محكوميت سركوب جنبش زنان در ايران
بنام آزادي و در حمايت از حقوق انساني ملّت ايران، سركوب جنبش زنان توسط رژيم غير مسئول و غير مردمي جمهوري اسلامي ايران را شديداً محكوم كرده و خواستار آزادي هر چه سريعتر بازداشت شدگان ميباشيم. روحيه ظلم ستيزي، صلح جوئي و شعار عدل و برابري كه هويت انديشه و تفكر پوياي آيت الله کاظمینی بروجردي در دفاع از تز جدائي دين از سياست مي باشد ما را بر آن مي دارد كه حركت اعتراضي و شجاعانه جنبش زنان در افشاي ماهيت ضد ديني نظام حاكم و مبارزه مردانه ي زن ايراني در برابر حكومتي كه ۷۰ميليون ايراني را به گروگان گرفته است، حمايت خود را اعلام كنيم. شكي نيست كه برخوردهاي ارتجاعي و سركوبگرانه با حركت هاي حق جويانه و آزاديخواهانه، كار نظام هاي استبدادي و غير انساني است . در پايان ديدگاه آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي را درباره زن اعلان مي داريم :
زن ، مخلوق زيباي خداوند است. زنان در هر كاري توانمند و با استعدادند. در تقسيم بنديهاي حرفه اي و صنفي، بايد رعايت حرمت و قداست زن را نمود و ظرافت و لطافت اين مسئول تكامل و توارث را فراموش ننمود و از تجارت عفّت و عصمت او حَذَر نمود و هرگز وي را ابزاري براي بازاريابي قرار نداد و مقامات خداداده اش را ناديده نگرفت. گرچه در همه اعصار از موقعيّت و مقام زنان سوء استفاده شده و سوداگران نامرد و نااهل، فرصت طلبي هاي بسياري از اين جنس مقدّس كرده اند.
     
                                                        سيد محمّدحسين كاظميني بروجردي تير ماه ۱۳۷۵
 

ياران و پيروان روحاني ظلم ستيزو آزادیخواه ايران
آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي
سه شنبه پانزدهم اسفند ماه ۱۳۸۵خورشيدي
           ۶مارس ۲۰۰۷میلادی
اطلاعيه جهاني شماره ۸ 
آخرين اخبار درباره سرنوشت 
آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي 
روحاني منادي  تـز جدايي دين از سياست ، درزندان اوين تهران 
 
·         طبق آخرين اطلاعات واصله از زندان اوين تهران در حالي كه ده/۱۰روز از اعتصاب غذاي آيت الله سيد محمد حسين كاظميني بروجردي مي گذرد وضعيت جسماني ايشان بسيار خطرناك گزارش شده است . در حالي كه مسئولين زندان اوين مانع از درز اخبار مربوط به آيت الله بروجردي به خارج از زندان شده اند بنا به گزارش يكي از زندانبانان بند 209 زندان اوين ، بدليل شكنجه هاي وارده به ايشان و عدم دسترسي نامبرده به پزشك در زندان ، احتمال فوت ايشان در زير شكنجه هاي وارده ، بسيار قوّت گرفته است.
·         طبق اخبار واصله از زندان اوين ، همسر آيت الله بروجردي اکرم سادات ولی پور  پس از تحمّل هفته ها شكنجه دربند انفرادي ، هفته گذشته سكته كرده و به بيمارستان نامعلومي منتقل شده و هم اكنون از سرنوشت وي اطلاعي در دست نيست. 
·         حدود سه هفته از بازداشت مجدّد فرزند آيت الله بروجردي بنام سيّد مهدي بروجردي مي گذرد . طبق اطلاعات ارسالي از زندان اوين ، متأسفانه بعلّت شكنجه هاي فراوان ، آسيبهاي جدي به ايشان وارد شده است.
·         يكي از مسئولين دادگاه ويژه روحانيت كه نخواست نامش فاش شود اطلاع داد كليه اموال و دارايي هاي آيت الله بروجردي شامل منزل شخصي ،خودرو و اثاثيه منزل ايشان به مصادره دادگاه ويژه روحانيّت در آمده است .
·         آيت الله بروجردي و خانواده اش تا اين لحظه ازحق داشتن وكيل و پزشك معالج محروم بوده كه اين موارد علاوه بر مغايرت با اصول دمكراسي در دنيا ، مغايرت كامل با قانون اساسي مصوب جمهوري اسلامي دارد . 
·         فشار بر ياران ايشان در داخل و خارج از زندان طي روزهاي گذشته چند برابر شده كه احضارهاي مكرّر آنها به دادگاه ، مصادره تلفن هاي همراه ،اخراج از مناصب شغلي  و تهديدهاي همه روزه مبني بر اعدام احضار شدگان از آن جمله است.
در پايان اعلام ميداريم سكوت معني دار رسانه هاي خبري، آزاديخواهان ، فعالان و سازمانهاي مدافع حقوق بشر درباره سرنوشت رهبر نهضت خودجوش مردمي در ايران ، آيت الله آقا سيد محمدحسين كاظميني  بروجردي ،تاريخ معاصر را به تعجّب وا داشته و قلب انسانيت را به درد آورده است. اميد آنكه با اتحاد تمامي گروهها در برابر پرچمدار خط ظلم در جهان يعني نظام سركوبگر جمهوري اسلامي، بزودي شاهد سرنگوني اين نظام غير دمكراتيك و آزادي وطنمان ايران باشيم. 
 
ياران و پيروان روحاني ظلم ستيزو پيشواي مذهبي مستقل ايران 
آيت الله آقا سيد محمد حسين كاظميني بروجردي 
يكشنبه سيزدهم اسفند ماه ۱۳۸۵خورشيدي
۴مارس ۲۰۰۷میلادی
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