سرکوب وحشیانه ی دانشجویان متحصن دانشگاه علامه طباطبایی 
سلام دمکرات

شنبه 14 ژوئيه 2007, بوسيله ى دیاکو
برخی گزارشات حاکیست که چندین نفر را کشان کشان به خودروهای انتظامی کشانده و بازداشت نمودند.

امروز شنبه 24/4/1386، تعدادی از دانشجویان رتبه ی فوق لیسانس و دکترای دانشگاه علامه که در مقابل خوابگاه این دانشگاه واقع در میدان آرژانتین متحصن شده بودند، مورد حمله وحشیانه مأموران نیروی انتظامی قرار گرفته و حداقل یک نفر از ایشان بازداشت شده است. این در صورتی است که برخی از شاهدان گزارش می دهند که خود شاهد بوده اند که چندین نفر از متحصنین را به طرز وحشیانه ای بر روی زمین کشیده و همراه با ضرب و شتم به خودروهای حاضر برای انتقال بازداشتیان منتقل کرده اند.

منابع مطلع گزارش می دهند که طی اتخاذ سیاسیت جدید خوابگاهی دانشگاه علامه که در هیچ مطبوعه و رسانه ای اعلام نشده بود و هیچیک از متقاضیان زندگی در خوابگاه های این دانشگاه از این سیاست اطلاعی نداشتند، دانشجویان رتبه فوق لیسانس و دکترای این دانشگاه را از حق زندگی در خوابگاه های مربوطه محروم نموده بودند. چنین برخورد غیر مسئولانه ای باعث گشت که تعداد بسیاری از این دانشجویان که به امید برخورداری از امتیاز استفاده از خوابگاه ها برای ترم تابستانی ثبت نام کرده بودند در حالت بلاتکلیفی قرار داده است.

گزارشات حاکیست که جمعیت انبوهی از این دانشجویان تصمیم می گیرند تا برای اعتراض به چنین برخورد تحقیرآمیزی نسبت به دانشجویان در مقابل خوابگاه این دانشگاه واقع در میدان آرژانتین دست به اعتراض زده و متحصن گردند. خواسته ی به حق این دانشجویان حضور مسئولین دانشگاه در محل برای توضیح و مذاکره با متحصنین بوده است. اما در عوض تعداد کثیری از نیروهای انتظامی مجهز به وسایل ضد شورش حاضر گشته و برای پراکنده کردن دانشجویان به ابشان یورش بردند.

شاهدان عینی این واقعه بدون استثنا حکایت از مقابله ی قهرمانانه دانشجویان در مقابل یورش پلیس کرده که حمله وحشیانه نیروهای انتظامی را از بُعد برخوردهای عرفی با چنین تجمعاتی خارج نموده و صحنه را بیشتر به میدان جنگ تن به تن تبدیل کرد.

برخی از منابع گزارش ، تعداد مصدومین را بالا و بازداشت یک نفر را تأیید کرده اند، در صورتیکه منابع دیگر اصرار دارند که خود شاهد ضرب و شتم چندین نفر و انتقال کشان کشان ایشان به خودروهای نیروی انتظامی حاضر در محل بوده اند.

خبرهای دقیق تر و تکمیلی متعاقباً ارسال خواهد شد.

