گزارش ابراهيم يزدي و همفكرانش از برگزارنشدن برنامه سالگرد تاسيس نهضت آزادي
شنبه، 29 ارديبهشت 1386     
در پي آن چه ممانعت از برگزاري مراسم سالگرد تاسيس نهضت آزادي ايران در منزل هاشم صباغيان خوانده شده، گزارشي از سوي ابراهيم يزدي و همفكرانش منتشر شد. 
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به گزارش ايسنا، در اين گزارش آمده است:

همان‌گونه كه آگاهي داريد، جمعيت نهضت آزادي ايران، با تأسي به آيه شريفه‌ي « ان الله لا يغير ما بقوم حتي يغيروا ما بانفسهم » و « به حكم مبادي عاليه دين مبين اسلام و اعلاميه جهاني حقوق بشر و به منظور صيانت از حقوق ملت، لزوم آزادي تشكيل اجتماعات ملي و تامين واقعي عدالت اجتماعي و لزوم تحقق حاكميت ملي و بالاخره نظر به اين حق مسلم كه پيشرفت هيچ نهضتي و بقاي هيچ قومي بدون فعاليت و فداكاري و تقواي فردي و اجتماعي امكان‌پذير نيست » در بيست و هفتم ارديبهشت سال هزار و سيصد و چهل خورشيدي در منزل شخصي آقاي صادق فيروزآبادي بر مبنا و ماهيت اسلامي ايراني اعلام موجوديت كرد. 

در ادامه اين گزارش با اشاره برخي اصول و مرامنامه اين تشكل در زمان تاسيس آمده است: از همان تاريخ، به رغم شكنجه‌هاي ساواك و حبس‌ها و تبعيدهاي طولاني، مؤسسان و اعضاي اين حزب هيچ‌گاه از مشي مبارزه عليه زور و زر و تزوير و جهل دست برنداشتند و در دوران اوج‌گيري مبارزات ملت و پيروزي انقلاب نقش و سهم داشتند. بر كسي پوشيده نيست كه واگذاري مسووليت دولت موقت در آن شرايط بحراني كه تكيه زدن بر مسند دولت مايه برخورداري از هيچ يك از مواهب دنيوي نبود نشان از نقش و جايگاهي داشت كه نهضت آزادي ايران و دبير كل فقيد آن در دوران مبارزه با نظام سلطنتي و پيروزي انقلاب بر عهده داشتند و به نظر مي‌رسد كه بيان رهبر فقيد انقلاب در اين باره نيز، با وجود عدم تمايل شادروان مهندس بازرگان و توصيه‌هاي مرحوم آيت‌الله طالقاني به نپذيرفتن اين مسووليت، حكايت از تصديق ويژگي‌ها و توانايي‌هايي منحصر به فرد آن مرحوم داشته است. 

در ادامه اين گزارش با اشاره به آنچه برخي تلاش‌ها براي حذف نقش نهضت آزادي در جريان مبارزات انقلاب خوانده شده آمده است: در سال‌هاي پس از پيروزي انقلاب، همواره تلاش كرده‌ايم با برگزاري مراسم سالگرد تأسيس حزب از يك سو با آرمان‌هاي بنيان‌گذاران تجديد پيمان كنيم و از سوي ديگر، عدم تحقق برخي آرمان‌ها را به جامعه يادآور شويم. با اين انگيزه در اوج مظلوميت و در حد توان، مراسم سالگرد را در دفتر محقر اما باصفاي خود يا در كنار مزار شهدا در بهشت زهرا – به رغم تمامي فشارها و تضييقات ، از جمله حمله‌هاي فيزيكي گرو‌ه‌هاي فشار - برگزار كرديم؛ البته در سالهاي اخير پس از بازداشت‌ اعضا و مهر و موم شدن دفتر اين مراسم به همت آقاي مهندس هاشم صباغيان و در منزل شخصي ايشان برگزار شده است. دريغا كه گويي تقدير جاودانه ما تحمل غربت و بي مكاني است و اكنون نيز، پس از چهل و شش سال سابقه خدمت به اين سرزمين، هم‌چون روز نخست سرپناهي جز منازل ياران نداريم. 

در ادامه اين گزارش با اشاره به به آنچه افزايش تضييقات در مدت اخير خوانده شده ادعا شده است كه امسال پس از اعلام و تدارك مراسم، تلفني با ابراهيم يزدي و و صاحب خانه تماس گرفته و خواهان لغو برگزاري مراسم شده‌اند و روز 25 ارديبهشت هم يك خبرگزاري به طور غيرمترقبه و بدون دريافت اطلاعات از مسوولان برگزاري مراسم اقدام به انتشار خبر لغو مراسم به نقل از" يك مقام آگاه " كرد كه در همان تاريخ روابط عمومي اطلاعيه‌اي در تكذيب اين خبر انتشار داد كه فرداي آن روز در بسياري از روزنامه‌ها انعكاس يافت. همچنين فردي كه خود را از سوي فرمانداري معرفي كرده تلفني با صاحب خانه تماس گرفته و با بيان اين كه چون درخواست كتبي براي دريافت مجوز برگزاري مراسم نشده است پاسخ كتبي داده نخواهد شد، خواستار لغو مراسم شده است. 

در ادامه اين گزارش آمده است: اين در حاليست كه مطابق قانون اساسي برگزاري چنين مراسمي علي‌الاطلاق آزاد است و نياز به دريافت مجوز ندارد. با توجه به اين نكات، به اتفاق آرا تصويب كرديم كه چون عدم برگزاري اين جلسه را، به ويژه در شرايط كنوني، خلاف منافع ملي و تشكيل آن را حق قانوني خود مي‌دانيم، مراسم را برگزار كنيم، اما پس از ابلاغ آن دستور به منظور حفظ امنيت ميهمانان- كه وظيفه ميزبان است- و ضرورت آرامش در برابر تحريكات، برنامه سخنراني ها را لغو و اين سكوت را به مراتب گوياتر از دهها نطق سياسي تلقي مي‌كنيم . 

اين گزارش هم‌چنين افزوده است: اصول 26 و 27 قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران به صراحت تشكيل احزاب، جمعيت‌ها و اجتماعات را حق قانوني ملت برشمرده و اعمال آن را منوط به موافقت هيچ مرجع رسمي ندانسته است ، ضمن آن كه به نظر مي‌رسد برگزاري مراسمي در يك خانه شخصي به لحاظ حقوقي حتي يك تجمع عمومي تلقي نمي‌شود و محروم ساختن افراد از اين حق نفي حقوق مدني ايشان است كه به صراحت مواد 959 و 960 قانون مدني سلب اين حقوق حتي از سوي دارنده حق نيز مجاز نيست. نكته ديگر آن كه برخي به قسمت آخر اصل نهم قانون اساسي نيز كه به صراحت مقرر مي‌دارد كه" هيچ فرد، گروه يا مقامي حق ندارد، به نام حفظ استقلال و تماميت ارضي كشور آزادي‌هاي مشروع را حتي با وضع قوانين سلب كند" عنايتي نداشته‌اند . از اين رو ، اين سوال قابل طرح است كه آيا آنان اصول قانون اساسي را حقي مشروع نمي‌دانند يا مستندي جز قانون اساسي براي اين رفتارشان سراغ دارند؟ 
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