فرزند خوانده‌هاي كيهان در كردستان
اجلال قوامي 

چندي پيش خبري با عنوان «اخطار جوانان انقلابي كردستان به اجلال قوامي و آسو صالح» در سايت هه‌وال نيوز منتشر شد. هر چند مايل نبودم به اتهاماتي كه در اين بيانيه نثار بنده و دوست گرامي جناب آقاي آسو صالح شده بود پاسخ گويم؛ اما با احرام و ابرام برخي دوستان جهت تنوير افكار عمومي نكاتي چند در ذيل مي‌آيد. اميد كه در شفاف‌سازي فضا مفيد واقع شود.

1- همگان نيك مي‌دانيم كه روزنامه دست راستي كيهان كه مدت 65 سال انتشار را يدك مي‌كشد نيز با چنين ادبيات و سبك و سياقي كه نويسندگان بيانيه گروه «جوانان انقلابي كردستان» آن را به عاريه گرفته‌اند با نويسندگان دگرانديشان و دگرباشان اين ديار را متهم به سوءاستفاده از خون شهدا، خوراك راديوهاي بيگانه، دل‌خوش كردن به اروپا و آمريكا، پادوهاي انگليس و... مي‌نمودند و آنگاه با صدور حكم به اصطلاح انقلابي؛ ريختن خون آنان را واجب شرعي مي‌شمردند كه ثمره آن وقوع قتل‌هاي زنجيره‌اي در كشور بود.
نويسندگان بيانيه «اخطار جوانان انقلابي كردستان به اجلال قوامي و آسو صالح» گويا فراموش كرده‌اند كه نه آنها قيم و وكيل احزاب كردي و مردم‌اند و نه ما! پس نشستن در جاي مردم و حكم به قتل و داغ و درفش كردن ما كه گناهي جز فعاليت مدني و مطبوعاتي داريم نشان از چه دارد؟

آيا ما خود خواسته‌ايم كه بيايند و 65 روز ما را بازداشت كنند سپس با قرار وثيقه 1 ميليارد ريالي آزاد و به مدت 2 سال دايم در مسير دادگاه – منزل در رفت‌ و آمد باشيم.

آيا ما خواسته‌ايم كه محروم از تحصيل و حبس تعليقي و تبعيد بگيريم تا نام و نشاني براي خود دست و پا كنيم؟

آيا ما خواسته‌ايم كه هر روز با يك عنوان جديد اتهامي ما را به دادگاه انقلاب بكشانند و ما آن را بوق و كرنا كنيم و خوراك راديوهاي بيگانه را تهيه نماييم؟

اگر در فضاي كنوني حاكم بر كردستان ما نيز بسان برخي افراد كه با 34 مورد اتهام از جمله قصد ترور، ارتباط با احزاب و... كه فقط 7 روز در بازداشت بودند سپس با وثيه‌ي 20 ميليون توماني آزاد شدند و حكم تعليق 2 ماهه گرفتند آن وقت چه چيزهايي كه نثار ما نمي‌‌كرديد.

اگر يك جو انصاف داشته باشيد و با عقل و منطق كه برادر‌خوانده‌هاي كيهان در سايت هه‌وال نيوز با آن بيگانه‌اند به قضايا بنگريد طبعا قضيه عكس آن چيزي است كه در اين اخطاريه جوانان انقلابي آمده است.
به قول يكي از دوستان اگر در كردستان فعاليت داشته باشيد، مي‌گويند، حاشيه امنيتي دارد، اگر فعاليت نداشته باشي، باز هم مي‌گويند بي‌طرف و... است. پس در اين فضاي وهم‌آلود كه دامن برخي از مدعيان دركردستان را گرفته است چكار بايد كرد؟

2- فرزندان برادر حسين در كيهان! در بيانيه خود تهديد كرده‌اند كه اگر نگارنده و آسو صالح توبه نكنيم مدارك و اسنادي را بر عليه ما افشا خواهند كرد.

سوال اين است كه: چه سوء‌استفاده‌اي از مسايل كردستان كرده‌ايم؟

لطف كنند جهت تنوير افكار عمومي آن را افشا نمايند تا برگي ديگر بر كارنامه زرين افتخارات خود!! در كردستان اضافه نمايند.

مدعيان امروزي بر چه پايه و اساسي اين‌گونه به قاضي رفته‌اند و حكم به سوءاستفاده ما از خون شهيدان كردستان داده‌اند؟ چرا آن را شفاف در رسانه‌هاي اقماري خود آن را منتشر نمي‌سازند تا سيه‌روي شود هر كه او در غش باشد!

حال با توجه به اين اوصاف كه در سطور بالا اشاره شد؛ ما با توجه به ماهيت صادر‌كنندگان اين اخطاريه در گفتگو با مسوول سايت هه‌وال خواهان رعايت اخلاق حرفه‌اي كه گردانندگان هه‌وال با آن غريبه‌اند شديم، كه در يك اقدام غير‌اخلاقي‌تر اقدام به درج گفتگوهاي خصوصي به طرز ناشيانه‌اي نمود كه جاي بسي تاسف است كه كساني كه خود را منتسب به جرياني مي‌دانند چگونه چوب حراج بر مبارزات و اخلاص يك جريان مي‌زنند و اين‌گونه بي‌محابا به ترور شخصيت افراد كه زمينه‌ساز ترور فيزيكي آنهاست مبادرت مي‌ورزند.
در پايان ما با توجه به اين‌كه مسوول سايت هه‌وال و سوابق وي و همراهانش را نيك مي‌دانيم؛ براي پرهيز از به دام افتادن در دامن جهل و تعصب و تفرقه كه همانا آرزوي دشمنان ماست و نيز به لحاظ رعايت اخلاق و دوري گزيدن از مبتلا شدن به اخلاق فرزند ‌خوانده‌هاي حاج‌حسين از بيان آن اجتناب مي‌ورزيم و قضاوت را به تاريخ مي‌سپاريم.

