اسناد را از هاشمی بگیرید، فاطمه رجبی همسر غلامحسین الهام ، سخنگوی دولت احمدی نژاد

همسر سخنگوی دولت در مطلب خود با طرح این ادعا که «انتشار این نامه حیثیت نظام را بازیچه «قدرت و ثروت» قرار داده است» افزوده است: آن‌روز كه گفته شد ایجادكنندگان فضای مسموم، با همدستی و همدلی قیم‌مآبان برای افرادی خاص خط قرمز ایجاد كرده‌اند؛ وقتی اظهار گردید ماجرای 15 خرداد در قم و ضرب‌وشتم، دستگیری و مجازات سنگین برای چند طلبه به جرم درخواست پرسش از هاشمی به معنای ایجاد مصونیت الهی- سیاسی برای وی می‌باشد، وقتی انتقاد به سفر فاجعه‌بار خاتمی به آمریكا، تخریبی گسترده به وسیله راست و چپ را به همراه آورد؛ این همه، یعنی بقای حریم امن و مصونیت‌ساز برای چند نفر خاص.

وی با بیان این که «از این روی منتشر شدن نامه محرمانه، نباید مسأله‌ای غیرقابل انتظار باشد» ادامه داده است: «مسأله انرژی هسته‌ای و ایستادگی احمدی‌نژاد در برابر زورگویی‌ها و باج‌خواهی‌های غرب،‌ ذلت‌پذیری‌های تعلیق سه‌ساله را بیش از گذشته نمایان ساخته است و اکنون تمام ملت نسبت به آن اظهار بیزاری می‌کنند. بنابراین افشا یا انتشار یكی از اسناد كاملاً محرمانه نظام پس از نزدیك به دو دهه فاصله راهكاری است كه در نظر این تشخیص‌دهندگان مصلحت نظام می‌تواند آب رفته را به جوی بازگرداند». 

نوشته همسر سخنگوی دولت نهم با این جمله پایان یافته است: «دفتر یا مركزی كه این گونه چوب حراج به منافع و مصالح ملی می‌زند،‌ صلاحیت نگهداشتن اسرار نظام را ندارد. و به نظر می‌رسد باید هرچه زودتر كلیه اسناد طبقه‌بندی شده ملی را از دست كسانی كه برای ثبات و بقای «قدرت» هر عملی را خودسرانه انجام می‌دهند، خارج كرد»! 

گفتنی است که چندی قبل پس از انتشار مقاله توهین آمیز فاطمه رجبی که موج بزرگی از انتقادات فعالان اغلب جناح‌های سیاسی کشور را در پی داشت؛ علي دواني پدر وی نیز در نامه سرگشاده‌ای تاکید کرد «ضمن عذرخواهي از آقايان محترمي كه در مقالات دخترم مورد انتقاد قرار گرفته‌اند، به عنوان پدری كه بيش از بسياری از كسان با بيان و قلم به انقلاب و خط امام خدمت كرده است، به دخترم تذكر مي‌دهم از اين گونه موضع‌گيري‌ها در گفتار و نوشتار خودداری نموده و طوری نشود كه خدای ناكرده رابطه پدری و فرزندی ما قطع شود». وی در این نامه سرگشاده همچنین تصریح کرده است که تصور مي‌كند دكتر الهام همسر فاطمه رجبی نیز اين روش همسر خود راضی نباشد
