جرج بوش: ايران تهديدی برای صلح جهانی است، ايلنا
شکست آمريکا در عراق ايران را قدرتمند می‌‏کند

تهران- خبرگزاری کار ايران

رييس‌‏جمهور آمريکا ايران را تهديدی برای صلح جهانی دانست. 

به گزارش «ايلنا»، خبرگزاری فرانسه گزارش داد که «جرج بوش» در گفت‌‏وگو با برنامه «شصت دقيقه» شبکه تلويزيونی «سی.بی.اس.» گفت: شکست آمريکا در عراق ايران را قدرتمند و صلح جهان را تهديد می‌‏کند.
بوش گفت: اگر در عراق موفق نشويم، خاورميانه‌‏ای را پشت سر خواهيم داشت که در آينده به آمريکا آسيب می‌‏رساند. به علاوه بی‌‏ثباتی در عراق کل منطقه را تهديد می‌‏کند.
وی هشدار داد: اگر هر ايرانی در عراق دستگير شود، با وی برخورد می‌‏کنيم.
بوش در پاسخ به اين پرسش که آيا وی با گفته مقامات نظامی آمريکا مبنی بر کشتار نظاميان آمريکايی در عراق از سوی عاملان ايرانی موافق است يا خير، گفت: فکر می‌‏کنم منظور آنها اين است که ايرانی‌‏ها تجهيزاتی فراهم می‌‏کنند که منجر به کشته شدن آمريکايی‌‏ها می‌‏شود بنابراين اين امر قابل‌‏قبول نيست.
وی خطاب به محمود احمدی‌‏نژاد، رييس‌‏جمهور ايران گفت: اگر افراد ايرانی را داخل عراق دستگير کنيم که به شهروندان آمريکايی يا عراقی آسيب می‌‏رسانند، با آنها برخورد می‌‏کنيم. 

بوش درباره تصميم هفته گذشته خود برای افزايش نيروهای نظامی آمريکا در عراق گفت: اين تصميم پس از بررسی ساير گزينه‌‏ها نظير «عدم اقدام» و «خروج از عراق» اتخاذ شد که هر دو اين گزينه‌‏ها به دليل بحران در عراق منتفی شد.

