علي لاريجاني: آمريكا 70 ميليون دلار را به ما بدهد مشكل حل مي‌شود
همبستگي به نقل از علي لاريجاني دبير شوراي عالي امنيت ملي نوشت: [در خصوص اين‌كه رايس گفته بود 70 ميليون دلار مي‌خواهيم خرج كنيم براي براندازي ايران] چرا اين پول‌هايشان را حرام مي‌كنند؟ بدهند به خود ما مشكل حل مي‌شود... [درباره پاسخگويي ايران به موارد در سابق] ما داشتيم جواب مي‌داديم منتهي آنها ماجراجويانه برخورد كردند... مجلس شوراي اسلامي هم گفت چون اينها اين كار را كردند خودشان دست آژانس را قطع كردند... 
اين‌كه آمريكا مي‌گويد جامعه بين‌المللي نگران برنامه هسته‌اي ايران است يك غوغاسالاري است... [درخصوص بحث تحريم‌ها از سوي وزير خزانه‌داري آمريكا] اگر مبنا گزارش‌هاي آمريكايي‌ها باشد ما الان در طول ‌28 سال بايد ‌28 بار از بين رفته باشيم. 
من نمي‌گويم كه مشكلات براي ما ايجاد نمي‌كند ولي راه‌حل‌هايي دارد. شما خوب مي‌دانيد كه دموكراسي ليبرال سوراخ زياد دارد براي حل مسايل... ‌[درباره پيشنهاد تايم اوت البرادعي] بحث تايم اوت آقاي البرادعي بحث تعليق نيست. البرادعي تئوري‌اش در مورد تايم اوت اين است كه طرفين در جايي كه هستند بايستند و اين متفاوت است از بحث تعليق. مساله هسته‌اي ايران جنس سياسي پيدا كرد. اما از نظر حقوقي و فني راحت مي‌شود آن را حل كرد. 

