هشداروزیرارشاد به مطبوعات،انتقاد از برخوردهای نیروی انتظامی با بانوان ممنوع
	امروز:موضوع طرح مبارزه با بدحجابي همچنان در حجمي وسيع در روزنامه‌ها انعكاس دارد. 
اعتماد در تيتر نخست خود به هشدار وزير ارشاد به مطبوعات درباره اين طرح اشاره كرد و نوشت: وزير ارشاد هشدار داد با رسانه‌هايي كه باعث اخلال در كار نيروي انتظامي در مقوله برخورد با بدحجابي شوند به شدت برخورد خواهد شد. صفارهرندي موضوع ياد شده را در اولين همايش عفاف و حجاب در مركز همايش‌هاي بين‌المللي صدا و سيما اعلام كرد و در عين حال بيان داشت رسانه‌هاي ياد شده تا حدي قابل تحمل هستند. اظهارات صفارهرندي يك روز پس از حمايت برخي ديگر از مقامات دولتي از جمله مهدي كلهر مشاور در امور اطلاع‌رساني محمود احمدي‌نژاد عنوان مي‌شود. كلهر روز دوشنبه با نوشتن نامه‌اي به سردار پاسدار احمدي مقدم فرمانده نيروي انتظامي حمايت قاطع خود را از طرح مبارزه با بدحجابي اعلام كرد. صفارهرندي وزير ارشاد هم ضمن حمايت از طرح مبارزه با پوشش نامناسب دختران و پسران جوان اعلام كرد اجازه نخواهد داد رسانه‌هاي گروهي در كار نيروي انتظامي اخلال ايجاد كنند. وي با ابراز انتقاد از برخي رسانه‌ها كه با ايجاد تفرقه باعث اخلال در كار نيروي انتظامي مي‌شوند گفت: اين قبيل رسانه‌ها مطمئن باشند تا حدي قابل تحمل هستند ولي در صورت ادامه آن با اقتدار با آنها برخورد مي‌شود... اين روزها عملكرد نيروي انتظامي و برخورد با متخلفان براي بعضي موجب نگراني و براي برخي محل شيطنت شده كه به هيچ‌وجه كار مناسبي نيست... جرايم لايه‌هاي گوناگون و متفاوتي دارد، چيزهايي ممكن است جرم نباشد ولي برخلاف عرف معمول آن كشور باشد... متاسفانه در حق نيروي انتظامي ناسپاسي و اجحاف صورت گرفته كه كار مبارزه با مفاسد اخلاقي و اجتماعي را در حد مبارزه با بدحجابي تنزل دادند... بدحجابي بخش كوچكي است كه نيروي انتظامي آن را انجام مي‌دهد و هدف اصلي برخورد با كساني است كه قواعد اجتماعي را به صورت خطرناكي زير پا مي‌گذارند. 
روزنامه اعتماد در كنار اين گزارش، انتقاد برخي از قضات از سخنان فرمانده نيروي انتظامي را نيز منعكس كرد. 
به نوشته اين روزنامه، در چند روز گذشته مناقشه نيروي انتظامي و قوه قضاييه با نحوه عملكرد ناجا در بحث مبارزه با بدحجابي وارد مرحله تازه‌اي شد. پس از آن‌كه اقدامات ناجا در دستگيري زنان بدحجاب اعتراض قوه قضاييه را برانگيخت دو روز پيش آيت‌الله هاشمي‌شاهرودي در اولين گردهمايي استانداران سراسر كشور به نيروي انتظامي تذكر داد در بحث مبارزه با بدحجابي به گونه‌اي رفتار كند كه نتيجه عكس ندهد. رييس قوه قضاييه تصريح كرد كه كشاندن زنان و جوانان به كلانتري‌ها غير از ضرر اجتماعي منفعتي ندارد. اين اظهارات در حالي بيان شد كه سردار احمدي‌مقدم فرمانده نيروي انتظامي هفته گذشته با دفاع از عملكرد ناجا برخي از قضات را زير سوال برده و گفته بود چرا وقتي نيروي انتظامي برخي افراد را دستگير مي‌كند و تحويل مي‌دهد، قوه قضاييه آنها را آزاد مي‌كند. رييس دادگاه‌هاي تجديدنظر و كيفري استان تهران در پاسخ به انتقادات مطرح شده از دستگاه قضايي گفت: همه دستگاه‌ها موظف به رعايت حقوق شهروندي هستند و مجازات مجريان بايد همراه با حكمت باشد. محمدعلي ابراهيم‌خاني گفت: مطابق قانون اساسي تمامي قوا وظايفي دارند و جايگاه مشخصي براي آنها در نظر گرفته شده است. در اين ميان داوري در مورد اعمال شهروندان و تشخيص بزه در دادگاه‌ها بايد انجام گيرد و در واقع تفكيك قوا به معناي آن است كه حد و مرز در هر قوه‌اي مشخص شود. تشخيص خوب از بد اعمال شهروندان و در حقيقت ابزار تشخيص بزهكاري و ميزان مجازات به قوه قضاييه سپرده و به قضات اجازه داده شده است كه مطابق قوانين وضع شده مجرمان معرفي شده را شناسايي و در صورت تشخيص محكوم كنند. اما اظهارات عنوان شده در خصوص قوه قضاييه به نظر مي‌رسد متناسب با زمان فعلي ما نيست و به نوعي ساختارشكني انجام شده است... اقتدار قوه قضاييه هميشه و در تمام اين سال‌ها ثابت شده است، مگر نه اين‌كه دو مامور نيروي انتظامي به خاطر اعمال خلافي كه مرتكب شده‌اند توسط قوه قضاييه مجرم شناخته شده و به مجازات اعدام محكوم شدند، مگر نه اين‌كه مجرمان باغ خرمالو كه زنان جوان را مورد آزار قرار داده بودند، با توجه به محتويات پرونده به اعدام محكوم شدند. اگر متهمي محاكمه شود و اتهام او به اثبات برسد و استحقاق مجازات داشته باشد مطابق قانون با او برخورد خواهد شد و مجرمان هرگز نتوانسته‌اند از چنگال عدالت فرار كنند. وي افزود: دستگاه قضايي را بايد مردم ارزيابي كنند و در مورد آن نظر دهند، مطابق قوانين وضع شده در مجلس نظارت بر كاركرد پليس در اختيار قوه قضاييه است و اجازه داده نشده كه ديگر قوا يا ارگان‌ها در مورد قوه قضاييه داوري كنند. همان‌طور كه قوه قضاييه از وظايف خود عدول نكرده و بدون اجازه قانون كاري انجام نمي‌دهد و اگر نقصي در ديگر قوا وجود داشته باشد، فقط سازمان بازرسي كل كشور با توجه به ميزان مسووليت و اختيارات اقدام شايسته انجام خواهد داد. به نظر مي‌رسد اين مجادلات به صلاح نيست و نبايد به آن دامن زده شود... انتقادكنندگان يا از قوه قضاييه اطلاعات ناقصي در اين خصوص دارند يا اين‌كه در جمع‌بندي اشتباه مي‌كنند چرا كه دستگاه قضايي در اطلاع‌رساني بسيار دقيق و شفاف عمل كرده و اقدامات خود را در صورت لزوم اعلام كرده است. ما نبايد بيش از حد با مردم برخورد كنيم بلكه بايد مجرم را فقط درحد جرم خودش مجازات كرد و نبايد او را دشمن اجتماع كنيم. مجازات هميشه بايد با حكمت باشد نه با خشونت مطلق. ما قانون شهروندي را در مجلس تصويب كرديم و بايد حقوق شهروندي مردم را رعايت كنيم. اعتماد هم‌چنين نوشته است: جمعي از قضات دادسراي جنايي تهران اظهارات فرمانده نيروي انتظامي را غيرمسوولانه خواندند. فخرالدين جعفرزاده سرپرست دادسراي جنايي تهران در اظهار نظري از سوي قضات دادسراي جنايي به اظهارات اخير فرمانده نيروي انتظامي پاسخ داد و تاكيد كرد كه در دادسراي جنايي تهران چنانچه در پرونده‌هاي مربوط به اين دادسرا اظهار نظر بي‌مورد يا نشر اكاذيب صورت گيرد، حق پيگيري موضوع را براي خود محفوظ مي‌داند. 
اظهارات سخنگوي دولت درباره طرح مبارزه با بدحجابي نيز در برخي روزنامه‌ها منعكس شد. كارگزاران نوشته است: پاسخ الهام اما صراحت كافي را نداشت و وي به جاي اين‌كه از اين طرح حمايت يا انتقاد كند به بيان كلياتي در خصوص وظيفه دولت در تهيه پوشاك مناسب و مبارزه با فقر پرداخت. وي در ادامه با خارج شدن از اصل موضوع برخورد نيروي انتظامي با بدحجابي به موضوع فقر پرداخت و به افرادي اشاره كرد كه به خاطر ناتواني مالي لباس مندرس مي‌پوشند و گفت كه اين لباس‌ها مصداق فساد نيست. اظهارات الهام در حالي مطرح شد كه همه خبرنگاران انتظار داشتند سخنگوي دولت موضوع دستگيري‌هاي اخير را مورد توجه قرار داده و به اين موضوع بپردازد اما وي در پاسخ‌هايش به كليت بحث عفاف و پاكدامني پرداخت و گفت: ما به دنبال ايجاد تعالي در جامعه هستيم، چرا كه فرهنگ اسلامي اقتضائات متعالي خود را دارد. 
با قانع نشدن خبرنگاران از پاسخ‌هاي الهام، خبرنگار ديگري باز هم سوال مشابهي را در خصوص طرح اخير نيروي انتظامي مطرح كرد كه سخنگوي دولت در پاسخ گفت: نيروي انتظامي در برخورد با ناهنجاري‌ها به عنوان ضابط عمل مي‌كند و اين مربوط به حوزه دستگاه قضايي است و دولت در امور قضايي دخالتي نمي‌كند. 
سخنگوي دولت در حال تاكيد چند باره به عدم دخالت در امور قضايي بود كه خبرنگاري از الهام پرسيد: دولت به صورت مشخص موافق برخوردهاي نيروي انتظامي با زنان است يا مخالف آن؟ سخنگوي دولت مكثي كرد و بدون پاسخ دادن به اين سوال، خبرنگار ديگري را نشان داد و از وي خواست كه سوالش را مطرح كند. پس از طرح اين سوال، خبرنگار به سخنگوي دولت يادآوري كرد كه هنوز جواب سوالش را نگرفته است. در اين هنگام الهام كه نمي‌خواست موضع صريح دولت را در خصوص مبارزه با بدحجابي اعلام كند به حرف‌هاي قبلش اشاره كرد و گفت: حوزه پاسخ‌هايي كه اينجا مطرح مي‌شود روشن است و شما مي‌توانيد با مراجعه به حرف‌هايم در اين‌باره موضع دولت را بفهميد و نيازي به پاسخگويي دوباره در اين باره نمي‌بينم. در اين حال خبرنگار خطاب به سخنگوي دولت گفت: پاسخ سوال من يك كلمه است، فقط بگوييد آيا دولت برخوردهاي اخير با شهروندان را نقض‌كننده حقوق شهروندي مي‌داند يا خير كه الهام به اين سوال هم جواب نداد و پايان جلسه را اعلام كرد. هنگام خروج الهام از سالن و در راهرو بار ديگر اين سوال مطرح شد كه دولت موافق دستگيري زنان است يا مخالف؟ الهام در پاسخ فقط لبخند زد و دستي بر شانه خبرنگاران كشيد. وي وقتي كه اصرار خبرنگاران را در مورد موضع دولت ديد گفت: سوال كه تستي نمي‌پرسند. من اين منطق را در پاسخگويي قبول ندارم كه به سوالي بله يا خير جواب دهم. ما به سوالات اين همه تفصيلي جواب مي‌دهيم به مشكل مي‌خوريم، اگر موردي را صريح بگوييم كه ديگر هيچي! 
به اين ترتيب در حالي كه رييس قوه قضاييه و تعدادي از نمايندگان مجلس، پيش از اين موضع خود را در قبال طرح مبارزه با بدحجابي اعلام كرده بودند، سخنگوي دولت حاضر نشد در اين خصوص موضع‌گيري كند و سكوت پيشه كرد تا ميان خبرنگاران اين جمله مطرح شود كه سكوت علامت رضا است. 
اعتماد ملي نيز در اين ارتباط نوشت: الهام از ورود مستقيم به اين موضوع خودداري كرد و ضمن اظهار بي‌اطلاعي از نامه كلهر مشاور فرهنگي احمدي‌نژاد به فرمانده نيروي انتظامي در پاسخ به سوالات متعدد خبرنگاران از بيان موضع صريح دولت در اين‌باره طفره رفت. او توپ برخورد با بدحجابي را در زمين قوه قضاييه انداخت و ضمن بيان اين مطلب كه در اين طرح نيروي انتظامي به عنوان ضابط قضايي انجام ماموريت مي‌كند اعلام كرد كه دولت در امور قضايي دخالت نمي‌كند. 
اعتماد ملي، مصاحبه الهام را با تيتر «برخي پوشش‌ها ناشي از ثروت زياد است»، به چاپ رساند. 
همبستگي نيز اظهارات الهام را مورد نقد قرار داد و نوشت: الهام در اين مصاحبه گفته است، ما كسي را به خاطر فقر مورد سرزنش قرار نمي‌دهيم. فقر ترحم‌زا است اما ما فساد را هيچ‌وقت در ريشه فقر نمي‌جوييم. آنچه كه در جامعه در حال اتفاق است آن‌قدر غليظ نيست كه شما مي‌گوييد. من وارد محتواي سوال شما نمي‌شوم اما سياست دولت مبارزه با فقر و بي‌عدالتي است. اين سخنان سخنگوي دولت مبني بر اين‌كه فساد را هيچ‌وقت در ريشه فقر نمي‌جوييم جاي سوال و تعجب دارد. در حالي كه پيامبران و امامان ما و به خصوص امام علي مي‌فرمايد: ريشه فساد در فقر است. اما از دولت اصول‌گراي نهم اين انتظار نمي‌رفت كه سخنگوي اين دولت سخناني را برخلاف فرمايشات ائمه‌اطهار بيان نمايند. 
حسين شريعتمداري مديرمسوول كيهان در يادداشت روز اين روزنامه، با عنوان شما را به خدا، به خود آييد، نوشته است: اين روزها برخي از شواهد و قراين حكايت از آن دارند كه طرح مبارزه با مفاسد اجتماعي كه نيروي انتظامي بعد از مطالعات بسيار و براي تامين امنيت اجتماعي و اخلاقي شهروندان آغاز كرده است با دشواري پيش گفته يعني فقدان بينش حكومتي در ميان شماري از مسوولان روبه‌روست. اين عده از مسوولان با نيت خيرخواهانه اما غافل از خطري كه جوانان اين مرز و بوم را تهديد مي‌كند و دشمنان بيروني و دنباله‌هاي دروني آنها با اهداف ضدمردمي خود ترانه‌اي دوصدايي در مذمت طرح ياد شده مي‌خوانند و عجيب آن‌كه نيت‌هاي آنان اگرچه متفاوت و حتي متضاد است ولي دلشوره كاذب طيف اول و انگيزه سوء طيف دوم در يك نقطه تلاقي مي‌كند و هر دو طيف اولي به خطا و دومي به عمد به عنوان علت مخالفت خود با اين طرح بهانه‌هاي يكساني مي‌آورند. با طيف دوم كه خود را به خواب زده سخني نيست ولي با طيف اول كه خواب‌آلود به نظر مي‌رسد گفتني‌هايي در ميان است... ممكن است گفته شود و مي‌گويند مخالفت ما با برخوردهاي خشونت‌آميز است كه بايد گفت اولا؛ منظورتان از خشونت چيست؟ و ثانيا: برخورد خشونت‌آميز با چه كساني را نمي‌پسنديد؟ اگر يك تذكر محترمانه شفاهي را خشونت مي‌دانيد كه خشونت را نمي‌شناسيد و اگر بازداشت و دستگيري را خشونت تلقي مي‌كنيد كه حق با شماست ولي بايد توضيح بدهيد كه از بازداشت احتمالي چه كساني سخن مي‌گوييد؟ آيا بازداشت اعضاي فاسد باندي كه زنان شوهردار را با لطايف‌الحيل و گاه به زور مي‌فريبند و خانواده‌هايي را به تباهي مي‌كشند، برخورد خشونت‌آميز است؟ آيا دستگيري باندي كه دختران معصوم راهنمايي را با آب‌ميوه آلوده به مواد بيهوش‌كننده مي‌ربايند و... احساسات پاك حضرات را خدشه‌دار مي‌كند؟ آيا آناني كه ميليون‌ها ليتر مشروبات الكلي و صدها تن مواد مخدر را در ميان جوانان ناپخته توزيع مي‌كنند نبايد بازداشت شوند؟ اگر منظورتان اين موارد نيست، پس منظورتان چيست؟ آيا چنانچه فرزندان خودتان قرباني اين پليدي‌ها شوند باز هم به خاطر دستگيري عاملان فساد احساسات لطيف و نازك‌تر از گل شما جريحه‌دار مي‌شود و يا آن‌كه زمين و زمان را براي برخورد با مفسدان به هم مي‌دوزيد؟! 
و اما، اگر منظورتان برخورد با برخي از جوانان و نوجوانان غفلت‌زده است كه قرار نيست غير از تذكر شفاهي و الزام آنان به رعايت شئون اخلاقي و اجتماعي با آنها برخورد ديگري شود و البته بديهي است آناني كه معلوم شده از برخي مراكز پول مي‌گيرند تا با ظاهري زننده در خيابان‌ها جولان بدهند، حساب جداگانه‌اي دارند... و بالاخره مردم هوشمند و فرهيخته ايران نه فقط با طرح ياد شده همدل و همنوا هستند بلكه آرزوي چندين و چند ساله خود را در اجراي آن جست‌وجو مي‌كنند و در اين ميان آنها كه از همراهي اين قافله غافل شوند و در مسير آن خداي نخواسته سنگ‌اندازي كنند، وقتي به خود مي‌ايند كه قافله به سلامت رفته است و براي آنان حسرت و ندامت مانده است... آيا حيف نيست كه همراه اين قافله نباشيد؟! شما را به خدا، به خود آييد
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