انتقاد شديد حزب‌الله از احمدي‌نژاد
امروز:اظهارات احمدي‌نژاد در مورد برقراري رابطه با آمريكا، مورد انتقاد شديد روزنامه حزب‌الله قرار گرفت. اين روزنامه در تيتر نخست خود با عنوان عقب‌نشيني گام به گام نوشت: محمود احمدي‌نژاد، رييس جمهور ايران كه در انتخابات رياست جمهوري از سويي به دليل صراحت در تمسك به شعارهاي انقلابي ناب مغضوب طيف‌هاي روشنفكرمآب و غربزده داخلي و از سوي ديگر به همين دلايل يعني احياي گفتمان انقلابي و حماسي حضرت امام(ره) محبوب نيروهاي حزب‌اللهي و معتقد به آرمان‌هاي انقلاب اسلامي قرار گرفته بود، مدتي است كه گام به گام در حال عقب‌نشيني از اين اصول و ارزش‌هاي انقلابي به ويژه در حوزه سياست خارجي است. 
پس از اقدام شگفتي‌آور دولت در آزادي انگليسي‌هاي متجاوز به آب‌هاي ايران كه با مراسم جشن و سرور همراه بود، به تدريج زمزمه‌هاي گپ و گفت‌وگو با شيطان بزرگ از مسوولان سياست خارجي شنيده شد تا اين كه دو روز پيش حسيني، سخنگوي وزارت امور خارجه تحقق مذاكره با آمريكا در مورد عراق را به طور رسمي اعلام كرد كه بلافاصله از سوي دولت آمريكا نيز تاييد شد. 
هنوز ذوق‌زدگي محافل روشنفكري داخل از شنيدن اين خبر پايان نيافته بود كه رييس دولت نهم در يك كنفرانس مطبوعاتي در ابوظبي از امكان عادي‌سازي روابط با مصر آن هم بدون هيچ شرطي خبر داد و تا آنجا پيش رفت كه به صراحت اعلام كرد: اگر قاهره موافقت كند تا پايان وقت اداري امروز (ديروز) سفارت ايران را در قاهره برپا مي‌كنيم! 
اين در حالي است كه همواره گوش مردمان سخت‌كوش در اقصي نقاط ايران مملو از هجمه‌هاي كلامي رييس جمهور به رژيم اشغالگر قدس است و مگر نه اين كه دست برخي سران عرب و به ويژه حسني مبارك خائن تا مرفق به خون مردم مظلوم فلسطين آغشته است؟ اين سياست يك بام و دو هوا در حوزه سياست خارجي همه تحليل‌گران دلسوز نظام اسلامي را از تحليل و و تطبيق گفتارها و رفتارهاي دولت نهم عاجز كرده است و به حق بايد بر اين نوع سياست، ديپلماسي غافلگيري نام نهاد. 
حزب‌الله در سرمقاله خود نيز نوشت: آقاي احمدي‌نژاد توانايي بالايي در خلق شگفتي داراست ولي گاهي اين شگفتي‌ها رو به سمت عقب‌نشيني دارد... و اما در ايران موج رابطه با مصر از زمان دولت مدعي اصلاح‌طلبي آغاز شد. آنان فكرمي‌كردند كه با تغيير نام خيابان شهيد خالد اسلامبولي مانع رابطه با قاهره برداشته مي‌شود ولي وقتي شوراي شهر تهران اين موضوع را تصويب كرد وزارت خارجه مصر شروط ديگري مطرح كرد و اصلاح طلبان سرشكسته شدند. نهايت آن كه در شرايطي كه حتي خاتمي دست از آرمان‌هاي امام برنداشت و اصرار برخي ديپلمات‌ها براي ايجاد رابطه با مصر را نپذيرفت واقعا جاي سوال است كه اين موضع‌گيري التماس گونه از جانب دولت اصولگرا چه معنايي دارد؟ و آقاي رييس جمهور با چه كسب اجازه‌اي از امت حزب‌الله اين سخنان را مي‌گويد؟ 
جمهوري‌اسلامي نيز در اين ارتباط نوشته است: اظهارات آقاي احمدي‌نژاد در مصاحبه مطبوعاتي ديروزخود در ابوظبي درباره آمادگي براي برقراري رابطه با مصر يكي ديگر از اظهارات عجولانه است كه در شأن رييس جمهوري اسلامي ايران نيست. جمله‌اي كه نقل شده اين است: ما به شكل قاطع در پي تجديد رابطه با مصر هستيم و اگر دولت مصر اعلام آمادگي كند تا پايان وقت اداري همين امروز سفارت ايران را در قاهره برپا مي‌كنيم! علاوه بر اشكالات زيادي كه چنين اظهارنظر و اعلام آمادگي از نظر سياسي دارد، اصولا افراد اهل فن مي‌دانند كه چنين چيزي حتي از نظر اداري نيز عملي نيست. معلوم نيست تا چه وقت قرار است شاهد اظهارنظرهاي اين چنيني و تصميمات آنچناني كه نمونه‌اي از آن در جريان عزل مديرعامل و اعضاي هيات مديره بيمه ايران مشاهده شد، باشيم! 
در همين حال، روزنامه اعتمادملي در سرمقاله خود از ايران و مصر به عنوان دو بال جهان اسلام ياد كرد و نوشت: روشن است كه نه دولت نهم و نه هيچ دولتي در جمهوري اسلامي بدون چراغ سبز مقامات عالي رتبه نظام جمهوري اسلامي قادر به اين امر نبودند. در دولت‌هاي گذشته نيز اراده جدي براي كاهش تنش وجود داشت. هاشمي و رفسنجاني شعار كليدي تنش‌زدايي را برگزيد و سيدمحمد خاتمي واضع نظريه گفت‌وگوي تمدن‌ها گرديد اما نه هاشمي امكان تحقق اهداف خود را يافت و نه خاتمي مي‌توانست حتي در عكس دست‌جمعي روساي كشورها كه به مناسبت پايان هزاره دوم گرفته شده بود، حضور يابد تا مبادا مجبور به مصافحه با رييس جمهور وقت آمريكا شود! تنها در اين ميان استثنايي وجود داشت كه آن هم به دست مهدي كروبي رييس مجلس وقت ششم صورت پذيرفت. ايشان در بازديد از موزه متروپليتن نيويورك كه به مناسبت اجلاس سالانه بين‌المجالس تشكيل شده بود با سناتورهاي آمريكايي روبه‌رو شد و به درخواست آنها براي گفت‌وگوي كوتاه پاسخ مثبت داد. اما فارغ از اين كه چه اتفاقاتي در گذشته روي داده است، اين تغيير فاز و برخورد با واقعيات بين‌المللي اقدامي شايسته است كه بايد آن را ارج نهاد. ايران و مصر دو منبع عمده و الهام‌بخش جهان اسلام هستند. پرنده اسلام در قرون گذشته عمدتا با دو بال فكري ايران و مصر پرواز كرده است. طرفه آن كه هر دو كشور وارث يك امپراتوري باستاني و تمدني باشكوه هستند. جالب‌تر آن كه به دليل استقرار دولت فاطميان در مصر، عميق‌ترين پيوندهاي شيعي و اهل بيت پيامبر(ص) مابين مصريان و اين معاريف وجود دارد.
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