نا گفته هايي از گردهمايي حاميان احمدي نژاد در مسجد قلهك
امروز:روز گذشته برخي از اعضاي ستادهاي احمدي نژاد به دعوت سايت نوسازي در مسجد قلهك گرد هم آمدند تا دولت احمدي نژاد را نقد كنند نقدي كه البته به مذاق اعضاي هيات دولت خوش نيامده بود و سخنگوي دولت عليرغم توافق انجام شده در جلسه حاضر نشده بود برگزار كنندگان مراسم البته دليل اين امر را پيام كوتاهي عنوان مي كردند كه بر تلفن همراه اعضاي هيات دولت احمدي نژاد ارسال شده و البته فشارهايي كه به برگزار كنندگان آمده بود . 

اما اين جلسه به تعريف از دولت در قسمتي و همچنين حمله شديد به دولت در عرصه ديگر تبديل شد به گونه اي كه روانبخش از موسسه امام خميني و شاگرد مصباح يزدي به تعريف از دولت پرداخت و رضاخواه رييس سابق سازمان صنايع دستي در دولت احمدي نژاد به نقد شديد دولت پرداخت . 

در اين همايش پيش از سخنان رضاخواه جعفري عضو هيات علمي دانشگاه امام صادق و روانبخش دبير سياسي هفته نامه پرتو به سخنراني پرداختند. 

عضو هيات علمي دانشكده‌ي ارتباطات دانشگاه امام صادق با اشاره به تحليلهاي انجام شده درباره سوم تير گفت :من تحليلي فراتر از تحليل انقلابي دارم و نام آن را تحليل ولايي مي‌گذارم. 

وي گفت:سوم تير سالروز آغاز رهبري مقام معظم رهبري و معادل رهبري امام پس از 22 بهمن است . 

جعفري گفت :پس از انتخاب رهبري در مجلس خبرگان اين نكته مطرح بود كه رهبري انتخاب شده تو سط مجلس خبرگان هستند و بعد از دوم خرداد هم رابطه ملت و رهبر توسط مخالفان رهبري به چالش افتاد . 

او سپس به بررسي مدل تبليغاتي دولت احمدي نژاد پرداخت و گفت :رهبر جريان سوم تير مقام معظم رهبري بود نه آقاي احمدي نژاد بلكه احمدي نژاد پرو رهبري بود . 

وي سپس به بررسي عملكرد دولت پرداخت و گفت :مطرح مي شود كه چرا فلان افراد به دولت آمده اند مهمتر اين است كه چرا يك عده كه بايد به دولت مي رفتند چرا نرفتند . 

جعفري در بخش پاياني سخنان خود پيشنهاداتي را مطرح كرد كه از جمله آنها برگزاري شبهاي . شب‌هاي خاطره انتخابات سوم تير بود . 

او همچنين پيشنهاد كرد كه جلسات و اجتماعات مذهبي در ادارات برپا شوداز جمله شبهاي جمعه در حياط وزارت ارشاد دعاي كميل برگزار شود و مردم براي موفقيت دولت دعا كنند. 

اين عضو هيات علمي دانشگاه امام صادق با بيان اينكه زنا و ربا در جامعه ما عينيت پيدا كرده است گفت :وقتي در اين باره صحبت مي كنيم بحث دو سانتيمتر موي خانمها را مطرح مي كنند اما همين دو سانتيميتر مو است كه در جامعه كرم مي گذارد و ديگر نمي توانيم به خانمها بگوييم آرايش نكنيد و به ادارات برويد . 

سخنران بعدي مراسم روانبخش عضو موسسه مصباح يزدي بود كه گفت :ما دولت را از خودمان مي‌دانيم و اگر بخواهيم نقدي نيز به اين دولت بكنيم، حق ماست. 

وي گفت: در حال حاضر برخي از رسانه‌ها در مورد دولت نقدهاي كوچه‌بازاري مي‌كنند كه درست نيست. 

دبير سياسي هفته‌نامه پرتو ار گان مصباح گفت :مشاهده مي‌كرديم كه در اين سالها كساني در مسووليت‌ها قرار مي‌گرفتند كه 15 -16 سال بود داراي مسووليت بودند و اكثريتشان شايستگي نداشتند و دستان برخي از آنها آلوده بود. 

گفت: البته ما از آقاي احمدي‌نژاد انتظار نداريم در طول يكسال اين نيروها را جابه‌جا كند ولي از دولت مي‌خواهيم انقلاب اداري را به شدت پي‌گيري كند و در اين ارتباط سرعت بيشتري به خرج بدهد، هم‌چنين افراد ناتوان را كه داراي گرايش‌هاي سياسي و حزبي هستند و عدالت‌محور نيستند، از دولت كنار بگذارد. ما در حال حاضر مشاهده مي‌كنيم كه اين روال ادامه دارد و اميدواريم كه ادامه پيدا كند. 

وي با بيان اينكه مقام معظم رهبري نسبت به اين دولت عنايت ويژه دارند تصريح كرد:با بررسي سخنان ايشان نسبت به دولتهاي ديگر و دولت احمدي نژاد اين نكته مشهود است . 

اين عضو موسسه مصباح به بررسي حكومت حضرت علي (ع)پرداخت و رفتار دولت احمدي نژاد را در برخي زمينه ها با اين رفتار مقايسه كرد . 

او با بيان اينكه حضرت علي به داراالماره نرفت و در خانه اي ساده اقامت گزيد گفت :اكنون نيز احمدي‌نژاد از كاخ سعدآباد آمد و در پاستور اقامت كرد، گرچه عده‌اي وي را به خاطر اين عمل مسخره كردند. 

روانبخش به جمع آوري فرشها توسط احمدي نژاد اشاره كرد و گفت فرزندان يكي از آقايان به كسي گفته بود كه ما دوباره بر مي گرديم و اين فرشها را پهن مي كنيم . 

روانبخش هم‌چنين با بيان اين‌كه در حال حاضر از سوي احمدي‌نژاد شعار انقلاب اداري مطرح شده است، اظهار داشت: امام علي (ع) نيز وقتي كه به حكومت رسيدند شعار انقلاب و اصلاحات اداري را مطرح كردند، البته منظور اصلاحات دوم خردادي نيست، زيرا آن چيزي جز افساد نبود كه مدارك آن نيز موجود است. 

وي گفت :مشاهده مي‌كرديم كه در اين سالها كساني در مسووليت‌ها قرار مي‌گرفتند كه 15 -16 سال بود داراي مسووليت بودند و اكثريتشان شايستگي نداشتند و دستان برخي از آنها آلوده بود. 

روانبخش هم‌چنين به شعار احمدي‌نژاد در ارتباط با مبارزه با مفاسد اقتصادي اشاره كرد و گفت: چندي‌ پيش رئيس‌جمهور در ارتباط با كسي سخن گفته‌اند كه بيست‌هزار ميليارد تومان از بانك اعتبار گرفته بود، رقمي كه ما فقط مي‌توانيم اسمش را بگوييم و تصور آن پول براي ما خيلي سخت است، البته نبايد فكر كنيم كساني كه فساد اقتصادي مي‌كنند، همگي از افراد اصلاح‌طلب هستند، برخي از افراد راست نيز در اين زمره قرار دارند و به خاطر همين است كه برخي افراد راست و اصلاح طلب با احمدي‌نژاد مخالفت مي‌كنند؛ چرا كه مي‌بينند منافعشان به خطر افتاده است. 

روانبخش در پايان گفت :حكومت امام علي (ع) 4 سال و اندي بيشتر طول نكشيد اما حكومت احمدي نژاد با حمايت مردم موفق مي شود البته بايد مراقب انحرافات بود . 

او سپس درباره ليست نخبگان حوزه و دانشگاه گفت:« ما دو روز پيش خبر ارائه ليست "نخبگان حوزه و دانشگاه" را اعلام كرديم و اين امر مورد واكنش‌هاي مختلفي قرار گرفت.» 

وي گفت:« ما ديديم كه افرادي مستقل درانتخابات خبرگان كانديدا شدند كه صلاحيتشان از برخي افرادي كه در ليستها نامشان قرارگرفته بيشتر است، چرا كه بيشتر به همين خاطر نام اين افراد را درليست خودقرارداديم.» 

وي گفت:« آنچه كه شوراي نگهبان در بررسي صلاحيت‌ها مي‌بيند كف صلاحيت است كه نبايد به آن اكتفا كنيم، ما بايد افراد اصلح را شناسايي كنيم.» 

روانبخش گفت:« بعد از انتشار اين خبر برخي از آقايان آمدند و گفتند كساني كه ليست نخبگان حوزه و دانشگاه را ارائه داده است مي‌خواهند در مقابل جامعه مدرسين بايستد و اختلاف افكني كنند؛ در صورتي كه هدف ما اين نيست. ما نمي‌خواهيم اختلاف افكني كنيم و يا در برابر جامعه مدرسين قراربگيريم. 

وي گفت:« برخي از آقايان آمدند و گفتند وقتي اين افراد ليست بدهند سنگ بر روي سنگ بند نمي‌شود 

آقاي غروي برادر عزيزمان در جامعه مدرسين اين حرف را زدند ولي همين برادر عزيز مان به همراه 13 نفر ديگر در جامعه مدرسين در حالي كه سياست كلي جامعه در انتخابات جمهوري سكوت بود،‌طي بيانيه‌اي آمدند رسما از يك كانديدا حمايت كردند، نامزدي كه غير از نامزد ما بود و در دوره دوم نيز اين كار را انجام دادند. چطور در آن موقع سنگ روي سنگ بند شد؟ ولي حالا كه ما ليست مي‌دهيم سنگ روي سنگ بند نمي‌شود؟ 

وي ادامه داد:« آيا آنها خود با اين كار شكاف در جامعه مدرسين ايجاد نكردند؟» 

روانبخش گفت:« از ما پرسيده شد كه شاخص ليستتان چيست؟ كه ما گفتيم آقاي هاشمي و روحاني در ليست ما نيستند. مگر ما حق نداريم كه كساني كه از نظر ما اصلح هستند را در ليستمان قرار دهيم؟ 

سخنران آخر اين مراسم بود كه به انتقاد از دولت احمدي نژاد پرداخت . 

او كه عضو ستاد حاميان احمدي نژاد بوده است و مدتي هم رييس سازمان صنايع دستي در دوره احمدي نژاد در سخنان شديد اللحني به انتقاد از زريبافان <سعيد لو مشايي و برخي از وزراي دولت پرداخت . 

او ابتدا از خبرنگاران خواست سخنانش را پس از تنظيم براي او فكس كنند و بعد آن سخنان را منتشر كنند . 

عضو ستاد حاميان احمدي ن‍ژاد سپس درباره انتخابات شوراها گفت :كساني كه شوراي دوم بودن تا زمان حضور احمدي نژاد در شهرداري توسط او مديريت مي شدند اما وقتي كه احمدي نژاد از شهرداري تهران تهران رفت دچار ختلاف شدند . 

وي افزود :مقداري از اين اختلافات زير سر زريبافان بود اما مگر ديگران مختار نبودند. 

رضاخواه گفت :در اين شورا 7 نفر طرفدار شهردار شدن كسي شدند كه در انتخابات رياست جمهوري اسراف و تبذير داشت اين هفت نفر راي يك فرد مذبذب را هم گرفتند و او را شهردار كردند . 

وي گفت :هفت نفر ديگر شورا اين توان را نداشتند كه يكي از آن هشت نفر را مردد كنند به نظر شما اين هفت نفر كه نمي توانند يك نفر را اقناع كنند آيا صلاحيت حضور در شوراي شهر را دارند . 

وي گفت :قحط الرجال نيست كه مثل احمدي نژاد افراد زيادي داريم كه ساليان زياد در زير خاك بوده اند . 

او سپس با اشاره به سوابق خود در قبل از انقلاب گفت :سعيد حجاريان سال 56 به من مي گفت نماز مال خر است كه بعد يكي از افراد جناح راست دست او را گرفت و به نزد آيت الله غروي برد و داخل بچه مسلمانها كرد . 

رضاخواه در بخش ديگري به تحليل سياست خارجي احمدي نژاد پرداخت و گفت :اگر از اول انقلاب 100 تا احمدي نژاد وجود داشت اسلام در جهان پيروز شده بود . 

الان هم اسراييل و آمريكا با سخنان احمدي نژاد ريخته اند در همين حال سياست خارجي با تعدادي از سفرا رو به رو است كه بخاري از اسلام نديده اند. 

وي سپس به بررسي رفتار طرفداران رييس جمهور پرداخت و گفت :آقاي زريبافان خود را در بيست خرداد 83 به ستاد احمدي نژاد تحميل كرد ما هم گفتيم اشكال ندارد چون مي دانستيم او مي خواست فقط اسمش باشد . 

رضاخواه افزود :مشايي هم هيچ حضوري در ستاد احمدي نژاد نداشت او ردر سازمان فرهنگي هنري شهرداري بود و مزخرفاتي عليه اسلام مي گفت تامشهور شود . 

رضاخواه گفت :اينها از 25 خرداد ستاد را بر روي بچه هاي ستادبستندو يك دربار در ستاد درست كردند كه عده اي با اسلحه در جلوي ستاد ايستاده بودند و نمي گذاشتند مردم به ستاد بروند . 

رضاخواه گفت :بعد همين افراد مي خواستند براي وزراي احمدي نژاد نظر دهند كه يك نفر كه دست شاه را بوسيده بود مي خواستند وزير صنايع كنند ما مخالفت كرديم بعد يك نفر را كه در دوره خاتمي تعدادي فاحشه بين المللي را استخدام كرده بود و با خود به عنوان منشي به سفر مي برد مطرح كردند كه باز هم مخالفت كرديم . 

رضاخواه گفت :برويد ببينيد زريبافان چند نفر از فاميل خود را وارد دولت كرده است دامادش كه مشاور جوان وزرات خارجه بود بعد او را بيرون كردند دوباره جاي ديگر مشاور شد .مددي باجناقش كه رييس سازمان تامين اجتماعي شد و آخريش شو هر عمه اش ناظمي اردكاني 

وي گفت :سعيدلو يك ديپلم را استاندار كرد،زريبافان باجناق خود مددي را رييس سازمان تامين اجتماعي داماد خود را مشاور جوان وزير امور خارجه و شوهر عمه خود را وزير تعاون كرد مشايي نيز ملك زاده كه يك ديپلم است را به سمت معاون گردشگري خود منصوب كرده است كه مي گويد من دكتر هستم اما يك كلمه انگليسي صحبت كردن بلد نيست . 

رضاخواه افزود :همين مشايي دوميليارد تومان از بودجه بيت المال را كه بايد به خزانه مي رفت جا به جا كرد و معلوم نيست ذيحسابهاي وزارت اقتصاد چه مي كنند . 

وي سپس به انتقاد از وزير تعاون پرداخت و گفت :او در ابتدا پيگير رييس جمهور شدن نژاد حسينيان بود وقتي نااميد شد به ستاد لاريجاني رفت و روز 22 خرداد به من گفت كشور را به دست كروبي بدهيد لاقل نفري دو تا كروبي (پنجاه هزار تومان ) به همه مي دهد بعد از انتخابات هم گفت كه اشتباه كرديد كشور را دست احمدي نژاد داديد به همان كروبي مي داديد بهتر بود . 

رضاخواه افزود :در طول اين يك سال تنها كاري كه او انجام داده است تجهيز ساختمان صندوق تعاون براي حضور خودش است كه 450 ميليون هزينه خود ساختمان و 27 ميليون در اتاق خودش هزينه كرده است . 

وي سپس به انتقاد از وزير اقتصاد و وزير بازرگاني پرداخت و گفت :مگر قرار نبود كه تورم كم شود خداوكيلي آيا تورم كم شده است 

وي با اشاره به گراني ها گفت :ببينيد در ماه رمضان چه بلايي بر سر مردم آوردند . 

رضاخواه گفت :انصاري را رييس بانك ملي گذاشته اند كه نمي داند پول يعني چه و ساختار بانك ملي را به هم زده است . 
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