مخالفت با جنگ عليه ايران درتظاهرات ضد جنگ در نيويورک
روز-سولماز شريف:ميدان تايمز شهر نيويورک، ظهر روز شنبه 17 فوريه ميزبان آمريکائي هاي صلح دوستي بود که مخالف تفکرات جنگ خواهانه بوش و نگران اوضاع آينده ايران هستند. 

جمعيت 100 نفري ديروز شامل ان جي او هاي صلح دوست نيويورک و نيوجرسي مي شدند که حرکت خود را مقدمه اي براي تجمع گسترده روز 17 مارس در واشنگتن اعلام کردند. 

در آن روز قرار است تمام ان جي او هاي مخالف جنگ در سرتاسر ايالات متحده آمريکا گردهم آيند و خواستار توقف جنگ در عراق و مانع حمله آمريکا به ايران شوند. 

در تجمع ديروز(روزشنبه) معترضان ماکت هاي طنزي از بوش و پلاکاردهاي بسياري با مظمون "بوش تروريست"، "جنگ - نه"، "از حمله به ايران جلوگيري کنيد" و... با خود حمل مي کردند. 

پليس شهر نيويورک همکاري بسيار خوب و مودبانه اي با معترضان داشت که طبق گفته حاضران به دليل اعتراضات به نحوه برخورد آنان با مردم، اکنون زير نظر هستند و در برخورد خود با مردم تجديد نظر کرده اند. در هر حال پليس پس از گذشت سه ربع از آغاز برنامه که به صورت سخنراني در ميدان بود، همراه جمعيت که به سوي دفتر سناتورهاي شهر نيويورک در کنگره يعني هيلاري کلينتون و چالز شومر راهپيمايي کردند، همراه شد و مراقب اوضاع بود. 

يکي از ان جي او هاي حاضر در تجمع اعتراض آميز روز گذشته انجمن آمريکائيان-ايرانيان شهر نيويورک بود که به گفته يکي از اعضا از آنجا که در آغاز تاسيس، تعداد آمريکائيان مشتاق ايجاد روابط بين اين دو کشور در اين انجمن بيشتر بود، نام آن را اينگونه برگزيدند تا ابتدا نام آمريکايي و بعد نام ايراني بيايد. 

"اردشير عماني" در خصوص اين ان جي او، به خبرنگار روزآنلاين گفت: در واقع اينک ديگر اين انجمن را همه به نام friendship committee مي شناسند و به اين مسئله کسي توجه نمي کند. در واقع همه به فکر برطرف شدن مشکلات بين اين دو کشور هستند. 

«النا» زني آمريکايي است که در سال هاي 1979 و 1980 ميلادي در ايران زندگي مي کرده و عاشق ايران است. او مي گويد: با آغاز جنگ بين ايران و عراق من مجبور به ترک آنجا شدم. 

وي که به واسطه ازدواجش با يک مرد ايراني کمي هم زبان فارسي مي داند و از بيان آنها لذت مي برد، اشاره مي کند: حيف شيراز نيست اگر دچار حادثه اي شود؟! حيف تبريز، خرمشهر يا شمال ايران نيست؟ 

«مهدي» جوان ايراني است که معتقد است حال که زمينه براي حمله آمريکا به ايران در حال آماده شدن است، ما بايد مانع اين کار بشويم. 

جنگ چه با عراق، چه با آمريکا نه تنها براي ايران که براي خود آمريکا نيز نابودي به جا مي گذارد واين تنها چيزي است که از جنگ باقي مي ماند. 

«علي مظفري» از آن دسته ايرانيان مقيم نيويورک است که بسيار نگران آينده ايران و تهديدات اخير آمريکائي ها براي جنگ به ايران است. وي در خصوص تظاهرات ديروز مي گويد: تجمع امروز پيش درآمدي است براي روز 17 مارس. در آن روز که مصادف است با چهارمين سالگرد جنگ آمريکا و عراق است کليه مخالفين جنگ در سرتاسر ايالات متحده آمريکا در واشنگتن گردهم خواهند آمد تا مخالفت خود را با ادامه جنگ و آغاز حمله به ايران اعلام کنند و مانع آن شوند. 

وي مي افزايد: آمريکا حق هيچگونه دخالتي در امور ايران ندارد. همانطور که ايران حق دخالت در امور منطقه و فلسطين ندارد. بحث حمايت کردن با دخالت متفاوت است. ما هم هيچکدام موافق گسترش سلاح هاي اتمي ايران نيستيم. هرچند مانعي براي داشتن فناوري هسته اي ايران نمي دانيم. اما اتم مسئله اي است که مي توان با مذاکره آن را حل کرد. 

مظفري در پايان افزود: آمريکا بايد اين را در نظر بگيرد که مردم ايران با دولت آن فرق مي کنند پس در جهت جنگ افروزي پيش نرود. 

اين انجمن سايت stopwaroniran. org را نيز براي اخذ امضا از حاميان خود در نظر گرفته و از همگان خواسته تا با امضاي آن و ارسالش به کاخ سفيد مخالفت خود را اعلام کنند. 

اگرچه متن نامه با جمله "فقط مردم مي توانند جلوي جنگ را بگيرند" آغاز مي شود اما تنها نگراني براي مردم ايران در هنگام جنگ را نشان نمي دهد. 

متن نامه چنين است: 

«به بوش و کنگره آمريکا بگوييد: دست از جنگ عليه ايران قبل از آغاز آن بردارند. 

رئيس جمهور بوش، معاون رئيس جمهور آقاي چني، وزير امورخارجه خانم رايس، وزير دفاع(سابق)آقاي رامسفلد، دبير کل(سابق) سازمان ملل آقاي کوفي عنان، سناتورها و نمايندگان مجلس. 

باعث بس نگراني است که من شاهد تهديد روزافزون آمريکا به جنگ جديدي و اين بار عليه مردم ايران هستم. 

وسايل ارتباط جمعي مملو از گزارشاتي است که ادعا دارند ايران خطر اتمي است و چنين وانمود مي کنند که آمريکا نياز به اقدامات نظامي عليه آن کشور دارد. اين گزارشات يادآور داستانهاي سلاحهاي کشتار جمعي است که در ماه هاي پيش از آغاز جنگ عليه عراق منتشر مي گرديدند. 

فراموش نبايد کرد ايران ستم هاي فراواني از دست ايالات متحده آمريکا ديده است. ما به خاطر داريم که چگونه ايالات متحده، دولت دکتر مصدق را، که به شيوه دموکرات انتخاب شده بود، واژگون کرده و شاه را بر تخت طاووس برگرداند که از دستاوردهاي پر افتخار سازمان جاسوسي سيا محسوب شده است. قبل از آنکه مردم ايران در ابعاد ميليوني، حکومت ظالمانه وي را به بهاي گزاف جان مردم سرنگون سازند، شاه به مدت 25 سال براي حفظ منابع شرکت هاي سهامي نفتي با مشت آهنين بر ايران حکومت کرد. طي 27 سال گذشته تحريم هاي اقتصادي ايالات متحده حق پيشرفت را از ايران سلب کرده و ستم هاي فراواني بر مردم آن کشور روا ساخته است. اکنون ضرورت دارد که تمام صداي مخالف ويرانگري يک جنگ جديد در خاورميانه شنيده شوند. ما شديدا خواستار قطع فوري کارزار تبليغاتي واشنگتن در عرصه تحريم ها، خشونت گري ها و اکاذيب عليه مردم ايران هستيم. ما مخالف هر گونه تجاوز جديد ايالات متحده عليه ايران هستيم. ما خواهان بودجه مالي براي پيشرفت و رفع احتياجات انساني هستيم و نه براي جنگ بي پايان امپراطوري آمريکا.»
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