	ﺁیا جنگ با ایران اجتناب ناپذیر است ؟ بله : 


	ﺁنتی وار ( 13 ژوئیه ) نوشته جوستین ریموندو انتشار داده است . او توضیح می دهد چرا جنگ با ایران اجتناب ناپذیر است : 
● وقتی حکومت بوش ( پدر ) جنگ با عراق را، با عنوان « عملیات ﺁزاد کردن عراق » ﺁغاز کرد ، مردم امریکا نه تنها ﺁن جنگ را که به اشغال فلسطین از سوی اسرائیل می ماند، تصویب کردند ، بلکه خود را وارد یک رشته جنگها کردند که از پی یکدیگر ، روی دادند : جنگ اول خلیج فارس . جنگ دوم خلیج فارس که بوش پسر امریکا را بدان کشاند و جنگ سوم خلیج فارس که صحنه ﺁن ایران و سوریه و لبنان هستند . کسی نیز بر ضد ﺁن بر نمی خیزد . 
● در حقیقت، جنگ سوم خلیج فارس شروع شده است . ﺁنچه مانده است مرحله جنگ هوائی است . حضور سه ناوگان امریکا در خلیج فارس تدارک اقدام به عملیات وسیع تری است . متهم کردن ایران به حمایت از شورشیان عراق که این روزها، بطور وسیع تبلیغ می شود، همان اتهامی است که دیگ چنی و دونالد رامسفلد، وزیر دفاع پیشین، وارد می کردند . 
و ما هیچگاه سندی را که صحت این ادعا را ثابت کند، مطالبه نکرده ایم . بدیهی است که چنین سندی ارائه نمی شود . بعد از حمله به ایران نیز سندی حاکی از صحت ادعا و درستی جنگ با ایران ارائه نخواهد شد . 
● جنگ با ایران ، در مجلس سنا ، با ریاکاری ، انجام شد . مصوبه شماره 97 این مجلس ، ایران را مسئول حمله ها به سربازان امریکا توسط عراقیها می شناسد . بسا رژیم تغییر دهندگان واشنگتن امیدوارند همانطور که گروگانگیری موجب شکست کارتر در انتخابات 1980 شد، حمله هوائی به ایران سبب سقوط احمدی نژاد بگردد . اما این گونه تحریکها سبب تقویت افراطیها در رژیم ایران می شوند و دست امریکا را بیشتردرجنگ منطقه بند می کنند . از قرار ، هدف از زمینه سازی ها و دست زدن به حمله نیز همین است . 
● همکاری سناتورهای دموکراتی چون کالر لوین که همدست سناتور جو لیبرمن در پیشنهاد طرح به سنا ، با سناتور جمهوریخواه مکین کیل و گراهام ، در بتصویب رساندن این طرح و زمینه سازی برای جنگ، گویای چرائی بکار رفتن لحن جنگ طلبانه در باره ایران است . 
مصوبه سنا ایران را متهم می کند که مسئول کشته شدن سربازان امریکائی و دیگر عملیات جنگی در عراق است . به سخن دیگر، همانطور که سناتور لیبرمن مدعی است، ایران به امریکا اعلان جنگ داده است . 
طرفه اینکه در همان روز، عمر الغدادیی مسئول شعبه القاعده در عراق ، نیز، ایران را به جنگی سخت تهدید کرد . القاعده 2 ماه به ایران فرصت داده است که به هرگونه حمایت از حکومت شیعه عراق پایان دهد و دست از مداخله های مستقیم و غیر مستقیم خود در عراق بردارد . 
بغدادی دولتهای سنی عرب را به ترک هرگونه معامله با ایران خواند و به ﺁنها دو ماه فرصت داد علائق و معاملات خود را با ایران قطع کنند . 
● تهدید القاعده ، بیانگر اینست که القاعده همان « متحد ضرور » است که مایکل شوئر ، مسئول پیشین القاعده در سیا ، توصیف می کند . 
حکومت بوش جنگ عراق را دست ﺁویز اقدام به جنگ دیگری کرده است که تدارک دیده است. حمله امریکا به عراق موجب تقویت القاعده و استقرارش در عراق گشت و امروز، حکومت بوش تصدیق می کند القاعده بیشتر از هر زمان قوی است . ﺁیا قوت بیش از پیش گرفتن القاعده ، کاری نبوده است که حکومت بوش می خواسته است ؟ اگر حکومت بوش مدعی شود قصدش از میان بردن القاعده بوده و ﺁنچه رویداده خلاف قصد او بوده است، هدف کشاندن امریکا به جنگ جدید را دیگر نمی تواند از میان بردن القاعده جلوه دهد. زیرا موجب تقویت بیش از پیش القاعده می شود . 
● ممکن است مردم امریکا مخالف جنگ دیگری در خاورمیانه باشند . اما منتخبان ﺁنها اعتنای کمی به افکار عمومی می کنند . این منتخبان می خواهند امریکا قوای خود را سال ﺁینده از عراق خارج کند . در همان حال، بر طبل جنگ با ایران می کوبند . افکار عمومی را نیز ﺁماده می کنند . 
ظاهر اینست که مخالفان رئیس جمهوری نسبت به مداخله نظامی امریکا بسیار حساس تر هستند . اما در ﺁنچه به ایران مربوط می شود، شعارشان « بگذار ایران را بکوبد » است . در واشنگتن در این باره اجماع وجود دارد . هیلاری کلینتون و اوباما و ادوارد ، نامزهای ریاست جمهوری از حزب دموکرات نیزبا کوبیدن ایران موافقند . و گفتن ندارد که جمهوری خواه ها ، غیر از رون پل ، خواهان حمله به ایرانند . حمله ایران یعنی ورود به مرحله جدیدی از جنگ سوم خلیج فارس . 
● این امر که که بوش برﺁنست که پیش از ترک کاخ سفید به ایران حمله کند، یک نظر صرف نیست. چرا که علائم همه حکایت از ﺁن دارند که احتمال حمله به ایران در ﺁینده نزدیک، قوی است : نقشه های جنگی از مدتها پیش ﺁماده شده اند . تبلیغات گسترده باز از مدتها پیش ﺁغاز شده و همچنان دامنه ﺁن گسترده تر می شود . احمدی نژاد ، بهتر از صدام حسین بکار تبلیغات بر ضد ایران می ﺁید . اگر صدام سلاح کشتار جمعی نداشت، رژیم ایران تأسیسات هسته ای مخفی دارد و بنا بر تبلیغات، در ﺁینده نزدیک به سلاح اتمی مجهز می شود . مرکز تروریسم جهانی و عامل شورش در عراق و افغانستان نیزمعرفی می شود . و با تصویب طرح لیبرمن، سنای امریکا به بوش برای جنگ با ایران چراغ سبز نیز داده است . 
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