	روحانیت و دین دولتی وجریان پول نفت به جیبهای زیر :

	

	

	از زمانی که حکومت ولایت وقیه خمینی بر سر کار امد و روحانیان قدرت طلب چنگ نابکار خود را بر اموال مردم افکندند به جرات می توان گفت که تمام یا بخش عمده ای از سرمایه های مردم توسط این گروه فرصت طلب به یغما رفت . 
هر سال که از انقلاب دور تر می شد یم و بچه های آنان بزرگتر می شدند، چپاول انها بیشتر می شد . تا زمانیکه بچه های آنان بزرگ نبودند تنها هزینه های خود و نزدیکان آنها بر دوش مردم بود . از زمانی که ﺁقا زاده ها و حاجی زاده ها پا به عرصه اقتصاد و اختلاس نهادند فشار بر مردم بسیار بیشتر شد . چون این ﺁقا زاده ها متوجه شدند با توجه به قدرتی که ﺁقا و ﺁیت الله و حاجی دارد می توانند از سرمایه های مردم به صورت بی حساب برداشت نمایند . 
نگاهی به خانواده های خامنه ای – هاشمی رفسنجانی – جنتی – خزعلی – واعظ طبسی – یزدی – موسوی اردبیلی – مقتدایی – محمد یزدی – مشکینی - فاضل لنگرانی – نوری همدانی – مصباح یزدی و ... که بندازیم متوجه می شویم این خانواده ها چه بر سر اموال و دارایی های مردم ﺁورده اند و هر چه در توانشان بوده است از این مردم به یغما برده اند . 
* خورد و بردهای بی حساب در « ستاد اموال امام » : 

به تازگی نیز بعد از گند کار بنیاد مستضعفان نوبت به کثافت کاری ستاد اموال امام شد : صدها میلیارد تومان در ﺁن توسط این از خدا بی خبران به یغما برده شده است . 
اطلاعات نشان می دهد که دهها هزار خانه و مغازه و ﺁپارتمان و صدها هزار متر زمین از اموال مردم که توسط این ستاد جمع ﺁوری شده بود در میان خودی ها به صورت قسطی تقسیم شده است . اینقدر این ﺁش شور شده است که صدای ﺁشپز را هم در ﺁورده است . برخی اطلاعات نشان از سرمایه های میلیارد تومانی در حساب برخی از افراد شاغل در این ستاد می کنند اما برای اینکه افشا نشود دستور داده اند که حسابهای ﺁنها فعلا متوقف باقی بماند . 
سالهاست که برخی از نمایندگان مجلس تلاش دارند تا قانونی برای بررسی اموال سران رده بالای کشور به تصویب برسانند تا بر اساس ﺁن بتوانند حساب و کتاب افراد را قبل از یافتن سمت و پست و بعد از ﺁن محاسبه نمایند . اما هر بار این لایحه به با مخالفت کسانی چون جنتی و یزدی و لاریجانی و ... دیگران می خورد و مورد تایید قرار نمی گیرد . زیرا در ان صورت جنگ افشای مفسدان کاسه و کوزه همه دزدان را بر هم می زند . 
هنوز مردم از فشار ﺁخوندهای دزد و غارت گر خارج نشده بودند که سرداران تازه به دوران رسیده و بی ریشه که حامیان و نگهداران حاکمان فاسد هستند، واردبازار چپاول شدند . ﺁنها نیز هر چه از دستشان بر می ﺁمد و می ﺁید انجام دادند و با کمک بچه حاجی ها و بچه ملاها شرکت ها و مؤسسات و دفاتر بازرگانی تشکیل داده و با کمک یکدیگر ما بقی اموال مردم را به خوردند و بردند . 
هر روز در خبرها می ﺁید که برخی از اختلاس گران دانه درشت را قرار است قوه قضاییه افشا کند اما کسی نیست بگوید که کدام دزد دانه درشت است که یا ملا نباشد و یا سردار و یا وابستگان به ﺁنها . 

* خورد و برد سه ﺁقا زاده : 

مگر نبود فرزندان آیت الله واعظ طبسی و فرزند آیت الله مقتدایی و فرزند برومند آیت الله دری نجف آبادی که با تاسیس شرکتی تجاری آنقدر از اموال مردم دزدیدند که صدای همه دزدها در آمد که این سه نفر کلی از داشته های ما را هم برده اند . دادگاه ﺁنها رادستگیرکرد و برای ﺁزادی یکی از ﺁنها تنها خانه 5 میلیاردی ﺁیت الله ناطق نوری را وثیقه گذاشتند . حال این خانه را ناطق نوری از کدام محل به دست ﺁورده است ؟ پاسخ این پرسش را همه می دانند . 
اما گند کار این سه ﺁقا زاده و مفسد اقتصادی چنان بالا گرفته بود که همه را به تعجب وادار کرده بود بیچاره جزایری که وابستگی ای به یکی از روحانیون نداشت وگرنه نمی بایست اورا دستگیر می کردند . 
برای روشن تر شدن جریان المکاسب شرکتی که فرزندان دزدان بالا تاسیس کرده بودند باید گفت که فرزند آیت الله دری نجف ﺁبادی که در آن زمان رییس دیوان عدالت اداری بود . او با کمک پسر ﺁیت الله مقتدایی با روابطی که داشتند، وارد برخی از پرونده های کلان می شدند و با تغییر محتواهای ﺁنها ، حق و حساب خود را دریافت می کردند . حال ببینید این رییس دادگستری کشور با پسر رعنای خود چه کرد ؟ بیگناهی او ثابت شد و از زندان خارج شد . 
مگر نبود پرونده فرزندان آیت الله مشکینی نمایندگان امام زمان پسند یاب ، به خاطر اختلاس در واردات شکر، تنها جریمه ﺁنها چند میلیارد تومان شد. به راستی مگر این ﺁیت الله مشکینی همانی نبود که قبل از انقلاب از ممر سهم امام زندگی می کرد؟ حال این همه سرمایه را فرزندانش از کجا به دست ﺁورده اند؟
هنوز در خاطره ها است که آیت الله جنتی با پول فروش بند کفش و روزنامه زندگی می کرد . و یا ﺁیت الله خزعلی با پول ترشی فروشی مادرش زندگی می گذراند . و یا ﺁیت الله مصباح با فروش جوراب و شیرنی پدرش زندگی می کرد . و یا ﺁیت الله یزدی می گفت پول ادامه زندگی را به سختی به دست می ﺁورد و روزی از تشنگی ﺁب جوی کف خیابان را خورد ؟ ﺁیت الله دعاگو می گوید برای بدست ﺁوردن در ﺁمد مجبور بود زیاد روضه بخواند . ﺁیت الله ناطق نوری می گفت : برای تحصیل خرج زندگی نماز قضا وروزه قضای مردگان را می خواند ومی گرفت . 
و... 
حال این همه سرمایه و این همه ریخت و پاش را اینها از کجا به دست ﺁورده اند ؟ این دزدی ها که این خانواده های فاسد روحانی و سرداران فاسد و حاجی های دزد می کنند به جز سرمایه هایی است که از طریق بودجه مملکت در اختیار انها گذارده می شود : 

* قرار بود دولت دینی بشود ممکن نبود و دین دولتی و بودجه دولت منبع خورد و برد شد : 

◄ این دین دولتی بر اقشار ﺁسیب پذیر جامعه فشاری طاقت شکن وارد می کند: 
مگر نباید هزینه های حوزه های علمیه و مراکز دینی از سهم امام پرداخت شود و دستگاه روحانیت از دولت مستقل باشد ؟ سهم امام چه می شود ؟ به کدام حسابها ریخته می شود و چه کسانی از ﺁن منتفع می شوند ؟ ثروتی که از ﺁیة الله خوئی ماند و حساب بنیاد خوئی به اطلاع چه کسی می رسد؟ با وجود درﺁمدهای نفت که ثروت ثروتمندان را دهها برابر کرده است و رقمهای سهم امام ها که داده می شوند، بزرگ شده اند، چرا اینهمه هزینه بار بودجه کشور شده است ؟ 
بودجه ها که در زیر ﺁورده می شوند به جز پولهای زیر میزی هستند که به ﺁیات عظام و حجج اسلام و دیگر سرداران و حاجی ها پرداخت می شوند . 
به جرات می توان گفت که هر کدام از این ﺁیات عظامی که وابسته به دولت هستند دهها موسسه و مجوز و امتیاز واردات و صادرات و خرید و فروش و تخفیف دولتی و ... را کسب کرده اند . 
به جرات می توان گفت که اکثر نمایندگان مجلس در طول 4 سال تنها چیزی را که در فکر به دست ﺁوردنش هستند اموال بی حساب و کتاب و امتیازهایی است که از قبل نمایندگی خود می توانند به دست ﺁورند . 
به جرات می توان گفت که سرداران سپاهی که در روزهای اول انقلاب ادای سرباز امام زمان و حرکت بسیجی وار و علی وار را در می ﺁوردند در حال حاضر راضی باشند که حقوقی کمتر از 10 میلیون تومان در ماه داشته باشند. اگر این گونه باشد که نمی توانند به مایه بازی خود ادامه دهند . 
با نگاهی به اموال فردی یا افرادی مانند سردار صادق محصولی و سردار مصلحی می توان نتیجه گرفت که این ﺁدمهای سالم این گروه سرداران سالیانه حدود یک میلیارد تومان دارایی داشته اند یعنی ماهیانه حدود 90 میلیون تومان یعنی روزانه حدود 3 میلیون تومان . 
سئوال اینجاست که این سرداران که سرمایه ﺁنها یک صدم برخی از ﺁیات عظام هم نمی شود به چه کاری مشغول بوده اند که روزانه سه میلیون تومان در ﺁمد داشته اند یعنی تقریبا برابر با حقوق یک سال یک معلم آموزش و پرورش آنهم تنها در یک روز . بگذریم قصد داریم تا حساب و کتاب سرمایه هایی را که به حساب تبلیغات دینی گذاشته شده است را بدست دهیم و ببینیم که این بودجه صرف چه کارهایی می شود : 

●کل بودجه برای این مراکز به تومان برابر است با 252 میلیارد تومان به شرح زیر : 
● 9/331 ميليارد ريال برای شورای عالی حوزه علميه قم 

شورای عالی حوزه علمیه قم که متشکل از چند تن از علمای وابسته به دولت است و بر اساس اطلاعات کار ﺁنها تشکیل جلساتی برای توجیه برخی از علما و ائمه جماعت برای هماهنگی در سرکوب و بسط استبداد است . این تعداد انگشت شمار بودجه ای 2/33 میلیارد تومان در اختیار دارند . این بجز حقوق و درﺁمدهایی است که به صورت مختلف به ﺁنها واگذار می شود و به جز پول زیر میزی است که از بیت به ﺁنها پرداخت می شود . 

● 350 ميليارد ريال برای مرکز خدمات حوزه علميه قم 

مرکز خدمات حوزه علمیه قم مشغول به چه کاری است که 35 میلیارد تومان هزینه دارد ؟ مشغول است به کارهای زیر : 
- تشکیل بسیج حوزه ها 
- تشکیل دفتر نظارتی بر کارهای طلبه ها 
- تشکیل گروههای سرکوبگر و اطلاعاتی مخصوص به حوزه ها 
- تشکیل کلاسهای عقیدتی سیاسی برای طلبه های وابسته 
- پرداخت هزینه سرکوب برخی از علما و طلبه های غیر وابسته 
- ﺁماده سازی خانه هایی برای طلبه های وابسته 
- هزینه هایی برای تشکیل برخی از دوره های ﺁموزشی دانشجویان وابسته 
و... 

● 7/37 ميليارد ريال برای مرکز مديريت حوزه علميه قم: 

مرکز مدیریت حوزه علمیه قم از مراکزی است که در کار ایجاد توطئه و بحران از سرﺁمدهای روزگار است این مرکز از مهمترین کارهایی که انجام می دهد ایجاد بولتن های خاصی است که تهیه می کند و برای علما و ائمه جماعت ارسال می دارد تا ﺁنها بتوانند با برنامه فحاشی های خود را نسبت به دیگران شروع نمایند . 

● 8/238 ميليارد ريال برای دفتر تبليغات اسلامی حوزه علميه قم 

بعد از بودجه های بالا، نوبت به بودجه سازمان تبلیغات اسلامی قم می رسد . این سازمان از ردیف های دیگر نیز مبالغی می ستاند . اما امرجالب اینست که این سازمان غیر از این پولهائی که از ردیف های مختلف بودجه کل عایدش می شود، پولهای بسیاری را از : 
سپاه پاسداران و بسیج سپاه پاسداران که بر سرمایه مردم چنگ انداخته اند دریافت می دارد . علاوه بر ﺁن، بودجه هایی نیز از ستاد مبارزه با مواد مخدر و بیت رهبری و ﺁموزش و پرورش و ستاد امر به معروف و نهی از منکرواوقاف نیز دریافت می دارد . کار این سازمان چاپ کتاب و تولید لوح های فشرده از دروس و سخنرانی ها و مداحی های افراد وابسته به حاکمیت و باندهای مافیایی می باشد . 
3/283 ميليارد ريال بودجه سازمان تبليغات اسلامی در حالی است که بسیاری از تبلیغات انجام شده از سوی مراکز دیگر به این سازمان واگذار می شود . از جمله طراحی و چاپ دهها هزار پوستر و بانر و بولتن های تبلیغاتی که برای سید حسن نصر الله در کشور چاپ و توزیع کرده است . 
همچنین این سازمان کار تبلیغ های دیواری در سطح شهرها و پرده نویسی هایی که حاوی شعارهای مردم فریب است را برعهده دارد . 

● 5/25 ميليارد ريال برای شورای هماهنگی تبليغات اسلامی 

بودجه شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از بودجه هائی است که دولت فکر کرده است مردم کور هستند و نمی دانند یعنی چه؟ این شورا هم وابسته به بندهای فوق است همانگونه که با بند زیر نیز به نوعی در ارتباط است . 

● 6/103 ميليارد ريال برای حوزه هنری سازمان تبليغات اسلامی 

حوزه هنری سازمان تبلیغات اسلامی از جمله محل هایی است که بودجه های بسیاری را از نهادها و سازمانهای دیگر جذب می کند تا بتواند هنر حاکمیت مطلقه فقیه را به مردم نشان دهد . 

● 6/356 ميليارد ريال برای سازمان فرهنگ وارتباطات اسلامی 

این بودجه عظیم برای سازمانی وابسته دولت گویای اهمیت این سازمان برای رژیم است . ریاست ان وابستگی فامیلی با مصباح یزدی دارد و از جمله سازمان هایی است که در فرستادن تروریست ها تحت عنوان رایزن فرهنگی نقش اول را دارد . به عنوان نمونه می توان به این نکته اشاره کرد که رایزن همین سازمان بود که در جریان انفجار ﺁرژانتین دخیل بود و از عوامل اصلی در بسیاری از ترورها و درگیری ها و بحران سازی ها افراد تحت پوشش از طریق این سازمان راهی کشورهای خارجی می شوند . 

● 5/29 ميليارد ريال برای مجمع جهانی تقريب مذاهب اسلامی 

از جمله مجامعی که در سال یک یا دو جلسه برگزار می کند و کاری به جز ایجاد اختلاف میان مذاهب ندارد. این مجمع به رهبری تسخیری و همکاری علی اکبر ولایتی است که به جز این بودجه پولهای دیگری نیز به صور گوناگون دریافت می دارد . 

● 2/54 ميليارد ريال برای مجمع جهانی اهل بيت 

مجمع جهانی اهل بیت نیز از همان مجامعی است که تنها هزینه ای را بر گرده مردم نهاده است وگرنه این مجمع هیچ سودی برای مردم ایران به ارمغان نیاورده است و نمی ﺁورد . 

● 8/197 ميليارد ريال برای مرکز جهانی علوم اسلامی 

مرکز جهانی علوم اسلامی از جمله مراکزی است که کارش پرورش نیروهای وابسته به تخریب در دیگر کشورها است . این مرکز در جذب دانشجو از کشورهای دیگر و تأمین هزینه های تحصیلی ﺁنها کوشا است و علاوه بر ﺁن، دانشجویانی را برای نفوذ در کشورهای دیگر به ﺁن کشورها گسیل می دارد . 

● 1/33 ميليارد ريال برای مؤسسه آموزشی وپژوهشی امام خميني(زيرنظر مصباح يزدی) 

یکی از مراکزی که از هر سو به ﺁن پول مفت بیت المال واریز می شود مؤسسه پزوهشی امام خمینی به رهبری مصباح یزدی است که در ردیف های دیگر بودجه نیز برای او حسابی جداگانه در نظر گرفته شده است . همه می دانند که حسابهای دریافتی و برداشتی این نظریه ساز خشونت بسیار بالاتر از این بودجه ای است که در ردیف های بودجه گنجانده شده است . او به راحتی دهها برابر این مبلغ را از احمدی نژاد و خامنه ای می ستاند و واردات شکر و زمین خواری بدست می ﺁورد . 
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این بند دیگر از نمونه ها است یعنی پرداخت وجهی به افرادی که در هیچ بندی به ﺁنها چیزی پرداخت نشده است و نیز پرداخت به عوامل رژیم و روحانیانی که در خدمت رژیم هستند و یا می باید سکوتشان را خرید . انقلاب اسلامی : رژیمی که نفت و گاز ایران را به بهای ناچیز می فروشد و هرچه را از فروش این دو بدست می ﺁید، خرج می کند، جنون بحران سازی خود را ، از جمله، در قلمرو اتم ، به تأمین انرژی اتمی برای بعد از ته کشیدن منابع نفت و گاز توجیه می کند ! و بحران همچنان ادامه دارد : 
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