به گزارش خبرگزارىانتخاب و به نقل از ايسنا
 سردار ذوالفقارى روز سه‌شنبه در خصوص حوادث رانندگى سال جارى اظهار كرد: بر اساس گزارشات حاصله انضباط رانندگى در سال جارى نسبت به تمام سالهاى گذشته بي‌نظير بوده و مي‌توانيم اعلام كنيم كه 90 درصد رانندگان مقررات رانندگى را به خوبى رعايت كرده‌اند. 

وى افزود: سهم سرعت غيرمجاز در وقوع تصادفات و فوت 7 درصد كاهش يافته است و خواب آلودگى و خستگى مفرط ، سبقت غيرمجاز و انحراف به چپ، علت بروز حدود 70 درصد تصادفات رانندگى بود. 

جانشين فرمانده ناجا خاطرنشان كرد: در مجموع تصادفات رانندگى از 25 اسفند ماه سال 85 تا ششم فروردين ماه سال 86 نسبت به مدت مشابه سال قبل 11 درصد كاهش يافته است و بر اساس آمار تعداد كشته‌هاى در صحنه 15 درصد و تعداد مجروحان 16 درصد كاهش يافته است. 

به گفته جانشين فرمانده ناجا از بيست و پنجم اسفند سال گذشته تا ششم فروردين ماه سال 86 ، 467 تن در صحنه تصادف كشته شدند كه اين آمار در مدت مشابه سال گذشته 552 تن بود. 

سردار ذوالفقارى تصريح كرد: آمار دقيق را پزشكى قانونى به طور رسمى اعلام مي‌كند. 

جانشين فرمانده ناجا خاطرنشان كرد: طى روزهاى ياد شده در خصوص تصادفات رانندگى استانهاى تهران با 60 درصد كاهش تصادفات و استانهاى خراسان شمالي، همدان، زنجان، كرمانشاه، كهگيلويه و بوير احمد و مركزى با كاهش بيش از 50 درصد تصادفات بهترين كارنامه را به جاى گذاشته‌اند. اين در حاليست كه استانهاى آذربايجان غربي، قم، خراسان رضوي، اردبيل، قزوين، كردستان، لرستان، هرمزگان، سيستان و بلوچستان، گلستان و اصفهان با افزايش وقوع تصادفات روبرو بوده‌اند.
