صالح نیکبخت: 

آنها بخاطر روزنامه نگاری دستگیر نشده اند
 انتخاب : صالح نیکبخت وکیل دادگستری برای نخستین بار در گفتکویی  ویژه با سایت کردی  روژ هه لات  اعلام کرد که عدنان حسن پور  و آقای بوتیمار به خاطر مسایل روزنامه نگاری و مدنی  دستگیر نشده  اند و خود ایشان نیز این مساله را خوب  می دانند . وی در ادامه از کردهای خارج از کشور انتقاد کرده و حاطر نشان ساخت: «دوستان خارج نشین موضوع را قاطی و مخشوش کرده اند و به دنبال شهید می گردند  . عین همان واقعه ای که برای شوانه ساختند  و بعد ها خود را کنار کشیدند و مشکل برای کردهای داخل آفریدند . »

 وی در ادامه افزوده گفت: «نه عدنان قهرمان است  و  نه دوستش  هر دو به خاطر کار حزبی بوده اند که دستگیر شده اند و مطالب و مدارک مربوط به حزب، از آنها ثبت و ضبط شده است»
 
همچنین عرفان قانعی فرد محقق دانشگاهی در گفتگویی با خبرنگار سرویس سیاسی« انتخاب » در خصوص این دو فرد و علت بازداشت آنان اعلام کرد: 
« واقعیت آنست که من این دو جوان را نمی شناسم . اما مشکل ندانم کاری و یا شیطنت و خامی آن دو جوان نیست که داخل یک بازی بیات شده افتاده اند، بلکه مشکل خام اندیشی و بی استراتژی بودن  جنازه حزب های کردی است که درک و شناختی از جامعه ایران ندارند . و این گونه با سرنوشت نسل جوان بازی می کنند. در حالی که فرزندان آنها با پاسپورت اروپایی در آرامش و تامین به سر می برند .  اقایان احزاب به جای  سیاه کردن دیگران و تهمت زدن اگر خیلی اهل مبارزه و قهرمانی هستند ، خواهشا لطف نموده  و دیگران را فریفته و اجیر نکنند و  خود قدم رنجه کرده و در فرودگاه مهر آباد با صدای بلند حرفشان را بزنند ! »





این تحلیلگر مسائل روز کرد در ادامه گفته:
الان کار به گونه ای است، که جز سکوت نمی توان کاری کرد چون پرونده ای ساخته شده که گزگ قانونی دارد و نمی توان کاری کرد.چنانکه بزرگان سیاسی، اجتماعی و فرهنگی داخل هم سکوت کرده اند . به گمانم باید راهی توام با حکمت و عقلانیت یافت تا جنجال و کف آلودگی.

گفتنی است که از چندی پیش رسانه های بیگانه در هجومی غیر عادلانه این دو فرد را روزنامه نگار خوانده و ایران را متهم به به نقض قوانین حقوق بشر بر علیه حقوق قانونی این دو فرد کردند. و رسانه های کرد معاند نیز ایشان را همراهی کرده و جوانان خطه کردستان را به اغتشاش دعوت نمودند. این در حالیست که دو فرد مذکور از فعالین حزب کومله کرستان بودند که تلاش برای جداسازی مناطق کردنشین از ایران دارد. بسیاری از کارشناسان مسائل کرد اذعان داشتند وضعیت این دو فرد چنان غیر قابل دفاع است که چاره ای جز سکوت نداریم. گفتنی است تلاش خبرنگار ما برای گفتگو با مدیرکل دادگستری استان کردستان تا کنون بی نتیجه مانده است.

چندی پیش عليرضا جمشيدی، سخنگوی قوه قضاييه ايران، در مصاحبه ای مطبوعاتی گفته بود: «بوتيمار و حسن پور به جرم محاربه، به اعدام با طناب دار محکوم شده اند 

