وکلاى اينترپول حاضر به صدور حکم دستگيرى هاشمی رفسنجانی نیستند، انتخاب
خبرگزاري انتخاب : ایران این اقدام آمریکا را به منظور منزوی کردن جمهوری اسلامی دانست و به سازمان پلیس بین الملل هشدار داد که تحت فشارها قرار نگیرد و خود را از بازی سیاسی دور نگه دارد....دادگاه آرژانتينى تقاضاى دستگيرى اکبر هاشمى رفسنجانى را نيز کرده بوده است اما طبق گزارش «نيويورک سان» وکلاى اينترپول حاضر به صدور حکم دستگيرى نشدند زيرا اين تصميم برآيندهاى سياسى خواهد داشت.

خبرگزاري انتخاب : در حالی که «اينترپول» با صدور حکم دستگيرى ابه کليه سازمانهاى پليس در جهان اعلام کرد که جهت دستگيرى پنج تن از دولتيان سابق حکومت ايران اقدام کنند، ایران خواهان گفتگوی سازنده با آرژانتین بر سر پرونده بمب گذاری در مرکز یهودیان در بوئنوس آیرس شد.

به گزارش خبرنگار سرویس سیاسی خبرگزاری «انتخاب»، دولت ايران خود در سازمان «اينترپول» نماينده دارد که گفته مى شود در اجلاس بعدى اين سازمان به تاريخ دوازدهم اين ماه در فرانسه، تلاش خواهد کرد احکام جلب، ملغى اعلام شوند. اين احتمال وجود دارد که ديگر کشورهاى عضو اينترپول تقاضاى اخراج جمهورى اسلامى را از اين سازمان بدهند. 

اين پنج نفر مظنون به شرکت در طراحى عمليات بمب‌گذارى و انفجار يکى از مراکز فرهنگى يهودى در آرژانتين هستند. اما این مسئله همیشه از سوی ایران به شدت تکذیب شده است.

محسن بهاروند، کاردار سفارت ایران در آرژانتین از آمادگی ایران برای اثبات بی گناهی خود در صورت سیاسی نشدن این پرونده خبر داده است.

در روز ۱۸ ژوئیه سال ۱۹۹۴، انفجار اتومبیلی در محل انجمن یهودیان در بوئنوس آیرس موسوم به آمیا منجر به مرگ ٨٥ نفر و زخمی شدن بیش از ٢٠٠ نفر شد.

دادگاه فدرال آرژانتین مقامات ایرانی را متهم به طرح ریزی برای بمب گذاری در ساختمان آمیا از طریق اعضای حزب الله لبنان کرده است.

یک قاضی دادگاه فدرال آرژانتین در نوامبر ۲۰۰۶ برای اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس جمهور پیشین و رئیس مجمع تشخیص مصلحت ایران و همچنین هشت تن دیگر از مقامات ایرانی در ارتباط با بمب گذاری در ساختمان انجمن همیاری اسرائیل و آرژانتین در بوئنوس آیرس پایتخت آرژانتین حکم جلب بین المللی صادر کرد.

آرژانتین هم اکنون در صدد آن است تا از طریق اینترپل (پلیس بین الملل) موضوع بازداشت این افراد را پیگیری کند. ایران دخالت خود را در این حادثه رد می کند و می گوید بازگشایی این پرونده به دلیل "اعمال نفوذ صهیونیستها" است. آرژانتین دارای بزرگترین اقلیت یهودی در آمریکای لاتین است.

بهاروند در مورد نشست کمیته اجرایی اینترپل که قرار است به زودی برپا شود گفت که اینترپل، "بی طرف" است اما تحت فشار آمریکا قرار دارد تا برای مقام های ایرانی قرار بازداشت صادر کند.

کاردار ایران این اقدام آمریکا را به منظور منزوی کردن جمهوری اسلامی دانست و به سازمان پلیس بین الملل هشدار داد که "تحت فشارها قرار نگیرد و خود را از بازی سیاسی دور نگه دارد."

محسن بهاروند گفت که ایران نیز ممکن است درخواست های مشابهی برای بازداشت برخی مقامات صادر کند. 

وی در عین حال افزود که آرژانتین یکی از کشورهای مهم آمریکای جنوبی است و ایران خواهان روابط دوستانه با این کشور است.

بمب گذاری در ساختمان هفت طبقه انجمن همیاری اسرائیل و آرژانتین که به نام اختصاری اش، آمیا شهرت دارد در بامداد نهم ژوئیه ۱۹۹۴ و در زمانی رخ داد که آیت الله هاشمی رفسنجانی ریاست جمهوری ایران را عهده دار بود، طی این بمب گذاری ۸۵ نفر جان خود را از دست دادند و بیش از دویست نفر زخمی شدند.

بنابر کیفرخواستی که دادستان کل آرژانتین با استناد به اطلاعات به دست آمده از دستگاه اطلاعاتی آرژانتین و پلیس فدرال آمریکا (اف بی آی) صادر کرده، یکی از اعضای گروه شیعی حزب الله لبنان به نام ابراهیم حسین برو در بمبگذاری آمیا شرکت داشته است.

اما گروه حزب الله اعلام کرده که ابراهیم حسن برو در هشتم سپتامبر ۱۹۹۴ یعنی حدود دو ماه پس از انفجار آمیا در مرجعیون واقع در جنوب لبنان کشته شده است.

در ماه نوامبر ۲۰۰۶، یکی از قضات دادگاه فدرال آرژانتین برای اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس جمهور اسبق و رئیس مجمع تشخیص مصلحت ایران و همچنین هشت تن دیگر از مقامات ایرانی حکم جلب بین المللی صادر کرد.

دلیل صدور این حکم جلب، اتهاماتی اعلام شد که در ارتباط با بمب گذاری در ساختمان انجمن همیاری اسرائیل و آرژانتین در بوئنوس آیرس پایتخت آرژانتین علیه آقای هاشمی مطرح است.

بنا به نوشته روزنامه «نيويورک سان» (امروز، ۶ مارس) که يک نسخه از حکم قانونى «اينترپول» (پليس بين‌المللی) را به دست آورده، در ميان کسانى که به بنا به درخواست دادگاه آرژانتين، حکم دستگيرى‌شان صادر شده اين افراد هستند: على فلاحيان وزير سابق اطلاعات و امنيت؛ احمد وحيدى فرمانده سابق نيروى قدس که در ايران از او با عنوان سردار سرتيپ نام برده مى‌شود؛ محسن رضايى سرفرمانده سابق سپاه انقلاب؛ محسن ربانى رايزن فرهنگى سفارت ايران در بوئنوس آيرس؛ و احمدرضا اصغرى دبير سوم اين سفارتخانه.

روزنامه «واشنگتن تايمز» نوشت احکام دستگيرى به دنبال تقاضانامه‌اى رسمى و اعتراض آميز از سوى دوتن از نمايندگان محافظه کار مجلس نمايندگان آمريکا صادر شد. اين دو تن، تام لنتوس نماينده دموکرات و خانم روزـ له تينن نماينده جمهورى خواه و عضو ارشد کميته روابط خارجى مجلس نمايندگان هستند.

به نوشته این روزنامه، دادگاه آرژانتينى تقاضاى دستگيرى اکبر هاشمى رفسنجانى را نيز کرده بوده است اما طبق گزارش «نيويورک سان» وکلاى اينترپول حاضر به صدور حکم دستگيرى نشدند زيرا اين تصميم برآيندهاى سياسى خواهد داشت. 
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