  9-  روز پس از سهميه بندي دولتي سوخت ؛ بازار سياه بنزين شکل گرفت
اعتماد:در حالي که 9 روز از سهميه بندي ناگهاني و شبانه بنزين با کارت هوشمند سوخت سپري شده، مسوولان دائماً از يک موضوع بديهي يعني کاهش مصرف بنزين سخن مي گويند. گويي با سهميه بندي انتظار کاهش مصرف سوخت را نداشتند،اگر چه در مورد کاهش مصرف سوخت آمارهاي متعددي وجود دارد، اما طبق آخرين گزارش از شرکت پالايش و پخش فرآورده هاي نفتي ميزان مصرف بنزين کشور از 54 ميليون و 800 هزار ليتر در روز جمعه به 58 ميليون ليتر در روز سه شنبه افزايش يافت. به گزارش اين شرکت با وجود کاهش مصرف سوخت در اولين روز سهميه بندي، مصرف بنزين در روزهاي اخير بار ديگر روند صعودي را طي کرده است که به نظر مي رسد اين روند صعودي همچنان ادامه داشته باشد و به تابلوي ايست مصرف توجه چنداني نداشته باشد.اين اما يکي از عوارض سهميه بندي است که با فروش آزاد و غيرقانوني بنزين و فروش و اجاره کارت هاي هوشمند کامل مي شود، البته اعلام شاخص هاي گاه آشکار مسوولان نيز پيش روي سهميه بندي بنزين است، يک روز از بازنگري در سهميه بندي بنزين مي گويند، روز ديگر ميزان سهميه هر خودرو را براي 85 درصد خودروها مناسب ارزيابي مي کنند، گاهي تصميم مي گيرند نرخ آزاد بنزين را هر چه سريع تر عنوان کنند و زماني ديگر اعتقادي به فروش بنزين با نرخ آزاد ندارند و اين هم شايد به دليل همسويي فکري بين مسوولان کنوني کشور باشد. اکنون که آنان اين گونه با آرامش به تعطيلات مي روند و با طمأنينه از فروش يا عدم فروش بنزين آزاد سخن به ميان مي آورند نشان از آن دارد که اعتقادي به واردات بنزين ندارند.ديروز وزير نفت گفت؛ در صورت صرفه جويي در مصرف سوخت و همچنين گازسوز کردن خودروها تا پايان امسال، امکان بازنگري در سهميه هاي بنزين ايجاد خواهد شد. 

سيد کاظم وزيري هامانه جزء آن گروهي است که معتقد به کاهش مصرف بنزين است، چرا که او جزء دولت است.وي با اشاره به کاهش مصرف بنزين در هفته جاري در اثر اجراي قانون سهميه بندي بنزين گفت؛0 امکان افزايش ميزان سهميه بندي وجود دارد. 

معاون اول رئيس جمهور نيز مي گويد؛ سهميه بندي بنزين با رفع آلودگي و کاهش ترافيک از جمله نعمت هايي است که مردم از آن بهره مند شده اند و با تمهيدات دولت هيچ مشکلي در خصوص بنزين نداريم. 

اما به نظر مشکلات دولت تازه آغاز شده؛ «بازار سياه بنزين». شنيده ها حاکي از آن است که در حال حاضر در تعدادي از جايگاه هاي سوخت، بنزين به نرخ آزاد به فروش مي رسد که البته برخي از نماينده ها بر اين شنيده صحه گذاشتند و آن را به واقعيت سوق دادند ضمن اينکه يکي ديگر از نمايندگان مجلس از فروش کارت هاي هوشمند سوخت جاگذاشته شده در برخي از جايگاه ها خبر داد گر چه خبرهايي مبني بر اجاره کارت هوشمند سوخت شنيده مي شود. بدين ترتيب به نظر مي رسد مشکلات دولت تازه آغاز شده و بايد ستادي ديگر براي مقابله با هرگونه مشکلات احتمالي و از جمله بازار سياه بنزين تشکيل شود چرا که سود جويان نهايت استفاده را از شرايط جاري خواهند برد. 

اما در حالي که تعدادي از مسوولان محترم درگير بنزين از کاهش مصرف سوخت به سياق چند روز گذشته مي گويند برخي ديگر از صرفه جويي ناشي از سهميه بندي سخن به ميان مي آورند که رئيس مرکز پژوهش هاي مجلس يکي از آنان است. وي مي گويد؛ 

«اگر قرار بود طبق روال سال هاي گذشته عمل مي شد امسال بايد حدود 7 ميليارد دلار واردات بنزين صورت مي گرفت که تاکنون سه ميليارد دلار بنزين وارد کشور شده و با اجراي طرح سهميه بندي بنزين، عملاً 4 ميليارد دلار صرفه جويي شده است.» 

وي معتقد است؛ با حدود 4 ميليارد دلار صرفه جويي ناشي از اجراي طرح سهميه بندي، اقدامات مختلفي را مي توان انجام داد که از آن جمله مي توان به خريد 51 هزار و 300 دستگاه اتوبوس درون شهري اشاره کرد. 

اين نماينده مجلس در تشريح دستاوردهاي ناشي از اجراي طرح سهميه بندي بنزين مي گويد؛ بزرگ ترين ولي اولين اثر ناشي از اجراي اين طرح، کاهش ميزان مصرف بنزين است. 

وي از ديگر آثار اجراي چنين طرحي به کاهش ترافيک اشاره مي کند و مي افزايد؛ همين اتفاقات دو نتيجه در پي دارد که يکي کاهش آثار منفي و تخريبي زيست محيطي ( آثار آن در حال حاضر در شهرهايي چون تهران هويدا است) و ديگري کاهش ميزان تردد است. 

توکلي اضافه کرد؛ با کاهش ميزان تردد خودروهاي شخصي، موجبات بازدهي شبکه حمل و نقل عمومي (بدون افزايش ظرفيت به لحاظ اتوبوس و خودرو) 30 تا 70 درصد افزايش مي يابد. 

وي با اشاره به اينکه با اجراي اين طرح برسرعت اتوبوس ها نيز افزوده مي شود، گفت؛ طبق برآورد مسوولان ذي ربط، سرعت متوسط هر اتوبوس در تهران که قبل از اجراي طرح 15 کيلومتر در ساعت بود پس از اجرا، به 30 کيلومتر در ساعت رسيده است که به اين ترتيب اتوبوس ها مي توانند دو برابر مسافر جابه جا کنند و به همين نسبت نيز 30 تا 50 درصد در وقت هر مسافر صرفه جويي مي شود. 

اين نماينده مجلس گفت؛ به اين ترتيب، بازدهي شبکه حمل و نقل موجود بالارفته و بدون ترافيک، بازدهي هر يک ليتر بنزين افزايش مي يابد. 

وي افزود؛ وقتي شبکه به لحاظ حرکت روان باشد، بنزين کمتري مصرف مي شود، از اين حيث نيز مصرف پايين مي آيد. توکلي گفت؛ اتوبوس ها، تاکسي ها و آژانس ها به نسبت وضع خود مسافر بيشتري حمل خواهند کرد و لذا سوددهي آنها نيز بيشتر مي شود. وي کاهش تصادفات و مصيبت ناشي از آن و به همان نسبت کاهش هزينه هاي بيمه را از جمله نتايج اجراي اين طرح دانست. وي افزود؛ طرح سهميه بندي بنزين يکي از بزرگ ترين خدمت ها به مردمي است که سال ها است به مصرف بي حد و حساب بنزين در استفاده از خودروي شخصي براي مسافت ها ي کوتاه عادت کرده اند. 

توکلي تاکيد کرد؛ اجراي طرح سهميه بندي بنزين به لحاظ اقتصادي، زيست محيطي، فرهنگي و رفتاري آن از همه جهت قابل دفاع است. 

وي با بيان اينکه هر کاري به اين بزرگي ضررها و هزينه هايي نيز دارد افزود؛ زندگي عده يي که با ماشين شخصي سامان يافته بود از جمله کساني که از طريق بنزين ارتزاق مي کنند، معلولاني که خودرو پايشان است، کشاورزاني که از مرکز روستا به محل زمين و... مي روند، با اجراي اين طرح بعضاً با مشکلاتي روبه رو شده اند که برخي از اين مشکلات قابل رفع است و برخي نيز خير که مجبور مي شويم هزينه عمومي را بپذيريم. 

اين نماينده مجلس در پاسخ به اين سوال که آيا شما موافق عرضه بنزين با نرخ آزاد در کنار طرح سهميه بندي در شرايط فعلي هستيد يا خير، گفت؛ من با اين اقدام اصلاً موافق نيستم چراکه عرضه بنزين با نرخ آزاد در شرايط فعلي شوک هاي تورمي را ايجاد مي کند که عملاً آثار مثبت ناشي از اجراي طرح سهميه بندي بنزين را از بين مي برد. وي افزود؛ از جمله اهداف اساسي طرح سهميه بندي بنزين کاهش مقدار مصرف سوخت است، اگر قرار باشد باز زمينه مصرف بي حد و حساب فراهم شود، اصطلاحاً هم چوب و هم پياز را خواهيم خورد و100 تومان را نيز خواهيم داد. توکلي در پاسخ به اين سوال که آيا مرکز پژوهش هاي مجلس به نظرسنجي از مردم در خصوص اجراي طرح نيز خواهد پرداخت، گفت؛ ما کار ميداني نخواهيم کرد ولي سازمان هاي ذي ربط چنين خواهند کرد و ما را از نتايج بررسي هاي خود در اين خصوص آگاه مي سازند که مبتني بر تحليل و نظرات نمايندگان، نتايج آن به سمع مردم عزيز خواهد رسيد. 

حال بنزين بر سر دو راهي فروش با نرخ آزاد يا عدم فروش آن غلت مي زند و باز هم در يک سو مجلس که اکثر نمايندگان آن موافق فروش آزاد بنزين هستند قرار دارد و در سوي ديگر دولت که اعتقادي به فروش آزاد بنزين ندارد. حال بايد ديد در تقابل جديد، دولت برنده است يا مجلس. 
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