هشتمين بانك اروپايي با ايران قطع ارتباط كرد
اعتماد ملي : ظاهرا اروپايي‌ها ترجيح داده‌اند تا همسو با آمريكا، تحريم‌هاي اقتصادي و تجاري عليه ايران را گسترده‌تر از موارد مندرج در قطعنامه شوراي امنيت به پيش ببرند. 

در حالي كه استوارت لوي، معاون وزير خزانه‌داري آمريكا،از قرار گرفتن نام بانك سپه در فهرست سياه اين كشور خبر مي‌دهد و اين بانك را به اتهام آنچه حمايت مالي از اشاعه تسليحات مي‌خواند تحريم كرده است كامرز بانك آلمان نيز تحريم جديدي را عليه ايران سامان داده است. 

به گزارش آفتاب، كامرز‌بانك COMMERZ BANK دومين بانك بزرگ جمهوري فدرال آلمان نيز اعلام كرد، كليه ارتباطات ارزي خود با بانك‌ها و موسسات مالي ايراني را به حال تعليق درمي‌آورد، اقدامي كه مي‌توان آن را بخش ديگري از تلاش‌هاي همه‌جانبه و پيگير كاخ سفيد براي تحميل نوعي انزواي اقتصادي به ايران ارزيابي كرد. 
به‌اين‌ترتيب كامرزبانك، هشتمين بانك بزرگ اروپايي است كه طي چند ماه گذشته با ايران قطع رابطه مي‌كند. وزارت خزانه‌داري آمريكا پيش از اين نيز از ادامه فعاليت بانك صادرات ايران در اين كشور جلوگيري به عمل آورده بود. 

به گزارش شبكه خبري سي‌ان‌ان، روابط عمومي كامرزبانك ديروز با اعلام اين خبر افزوده‌است كه اين كار را با توقف ارائه خدمات به موسسات ايراني و نيز تعليق فعاليت‌هاي كارگزاري براي بانك‌هاي ايراني به مرحله اجرا درآورده است. 

اعمال اين محدوديت مي‌تواند ايالات متحده را در تلاش براي انزواي هرچه بيشتر بانك‌ها و موسسات مالي ايراني ياري كند. در طول سال گذشته چند بانك بزرگ اروپايي ديگر تحت فشارهاي مستمر كاخ سفيد روابط خود با بانك‌هاي دولتي ايران را به حالت تعليق درآورده بودند. ‌ 

بانك هلندي اي‌بي‌ان‌ آمرو ، بانك‌هاي سوئيسي ‌CREDIT Suisse و ‌UB ‌S ، بانك‌هاي فرانسوي ‌Credit Lyonnais و ‌Sosiete General و نيز بانك‌هاي بريتانيايي ‌Barclays و ‌HSBC روابط پولي خود با بانك‌هاي ايراني را كاملا متوقف كرده و يا به شدت محدود ساخته‌اند. ‌ 

وزارت خزانه‌داري آمريكا طي ماه‌هاي گذشته همواره اين ادعا را مطرح ساخته كه بانك‌هاي ايراني، دولت اين كشور را در امر انتقال وجوه مربوط به خريد تجهيزات مرتبط با برنامه هسته‌اي، توسعه فناوري موشكي و نيز كمك به گروه‌هاي شبه‌نظامي در ساير كشورهاي خاورميانه ياري مي‌كنند. 

دولت ايران همواره اين اتهام را تكذيب نموده است
