اعتراض سازمان ملل به اعدام کودکان مجرم در ایران
فیلیپ الستون، نماینده ویژه سازمان ملل در امر اعدام‌های غیرقضایی، صحرایی و خودسرانه اظهار می‌دارد که "اعدام نوجوانان در ایران کاملا غیرقابل قبول است. دولت ایران نمی‌تواند به انکار وظایف خویش تحت قوانین بین‌المللی ادامه دهد. بویژه، در سال 1994 ایران کنوانسیون حقوق کودک را تصویب نمود و بطور واضح و بدون هیچگونه ابهامی متعهد شد که دیگر مجازات اعدام را در مورد جرم‌هایی که توسط افراد زیر هیجده سال انجام می‌گیرد، اعمال نکند."

الستون بیان می‌دارد که "اکنون زمان آن رسیده که ایران پایبندی خود به قوانین بین‌المللی را با عمل مشخص نشان دهد، و نه با حرف خالی. دولت ایران باید فورا همه احکام اعدام صادر شده برای افرادی که پیش از 18 سالگی مرتکب جرم شده‌اند، لغو کند."

گزارشی که روز 27 مارس توسط الستون منتشر شد، به 15 نفر افرادی اشاره می‌کند که وی در طول دو سال گذشته درگیر پرونده‌های آنان بوده است. این افراد شامل نه پسر و شش دختر هستند که در ایران به خاطر جرایمی که پیش از 18 سالگی مرتکب شده بودند، به مرگ محکوم شده‌اند. بر طبق گزارشات موجود، چهار نفر از این نوجوانان مجرم اعدام شده‌ و دو نفر تبرئه شده‌اند. حکم اعدام پنج نفر دیگر معلق است و یکی تحت بررسی است. وضعیت سه نفر دیگر نامشخص است.

الستون یافته‌های خود را روز سه‌شنبه به شورای حقوق بشر سازمان ملل ارائه کرد.

پیش‌زمینه

فیلیپ آلستون در تاریخ 13 ژوئیه 2004 به عنوان نماینده ویژه سازمان ملل در امر اعدام‌های غیرقضایی، صحرایی و خودسرانه انتخاب شد. در سال 2006، شورای حقوق بشر جایگزین کمسیون حقوق بشر شد و الستون اکنون به شورای حقوق بشرگزارش می‌دهد. گزارش الستون به شورای حقوق بشر در 27 مارس 2007 در Doc. No. A/HRC/4/20 درج شده و گزارش کتبی تماس با دولت ها در A/HRC/4/20/Add.1 موجود است.

برای اطلاعات بیشتر درباره نماینده ویژه سازمان ملل در امر اعدام‌های غیرقضایی، صحرایی و خودسرانه به سایت‌های زیر مراجعه کنید.

http://www.ohchr.org/english/issues/executions/
http://www.extrajudicialexecutions.org/
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