نارضایتهای گسترده در نیروی زمینی ارتش

بنابه گزارشات رسیده از یگانه های مختلف ارتش بخصوص از نیروی زمینی و لشکرهای تابعۀ آن مانند لشکر 92 زرهی خوزستان ، لشکر 21 حمزه ،لشکر زاهدان و لشکر 30 گرگان ( بین سایر لشکرها معروف به لشکر گرسنگان)

و سایر لشکرها حاکی است که نارضایتیهای گسترده ای بروز کرده است این نارضایتها به حدی است که فرماندهان این نیرو که توسط خامنه ای منتصب می شوند را نگران کرده و اخیرا دست به اقدامات سرکوبگرانه گسترده ای علیه پرسنل رده های میانه  این نیرو به خصوص علیه  افسرانی که  دورۀ عالی آموزشی شیراز و تهران را طی کردند ه اند  زده اند.بعضی از پرسنل مذگور که بیش از 2 دهه در این نیرو شاغل هستند و تعدادی از آنها در حین ماموریتها دچار معلولیت جسمی شده اند. اخیرا طی طرحی که برای سرکوب کردن آنها به اجرا گذاشته شده. از شهریور ماه  در حدود چند هزار نفر از آنها را به نقاط دور افتاده منتقل کرده اند.  این در حالی است که فرزندان این پرسنل با آغاز سال تحصیلی مواجه هستند. پرسنلی که به این نقاط انتقال داده شده اند خودشان می بایستی مشکل مسکن را حل کنندو همچنین با مشکلات  مختلفی مواجه هستند.

 فرماندهانی که نقش مستقیم در این سرکوب دارند عبارتند از:

 1- سرتیپ محمدحسن دادرس فرمانده نیروی زمینی ارتش
2-حسینی جانشین فرمانده نیروی زمینی

3-سرتیپ شهیدی  معاونت پرسنلی نزاجا

4-سرهنگ ترکمن مدیر طرحهای نیروی انسانی 

5- حیدری معاون هماهنگ کننده نیروی زمینی 

مواردی که باعث نارضایتی پرسنل گردیده عبارتند از:

1 – هر گونه اعتراض این پرسنل با مجازاتهای سنگین مواجه است

2- بي توجهي فرماندهان  به وضعيت معيشتي پرسنل  ( تفاوت فاحش بين حقوق پرسنل سپاه و ارتش)

3- پرسنلي كه در حال حاضر در مناطق عملياتي غرب وجنوب كشور مشغول هستند ، از فوق العاده انان حق مسكن كم
ميشود در حالي که در سنگرهايي زندگي ميكنند كه به دست خود همان پرسنل ساخته شده
4- تفاوت بسيار فاحش بين خدماتي كه به سپاه ميدهند تا به ارتش

5- پرسنل درجه دار وافسران جز از حداقل امکانات در پادگانها برخودار نیستند ومعمولا اين پرسنل از جعبه هاي مهمات بجاي ميز وصندلي استفاده ميكنند.

6-- بي توجهي محض به بيماري پرسنل  وتقريبا" تمامي امكانات بيمارستاني در تهران برای درجه داران و افسران جزء بلوكه شده  

7- در اكثر تعاوني مسكن كه براي رفع مشكل  پرسنل ارتش تشكيل شده در تبانی با فرماندهان افرادی را به عنوان مدیریت این تعاونیها  انتصاب شده  که اجناس آن در بازار آزاد به فروش میرسد و پرسنل از اجناس  آن بی بهره هستند و اختلاس هاي كلانی صورت گرفته.

و موارد متعدد دیگر که در گزارشهای بعدی انتشار خواهد یافت.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، توجه نکردن به خواستهای پرسنل ارتش و سرکوب کردن آنها  را محکوم می کند. 
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
28 شهریور 1386 برابر با 19 سپتامبر 2007
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گزارشی از وضعیت زندانیان سیاسی و بازداشت های اخیر اهواز
بنا بر گزارشات رسیده آقایان عبدالرضا نواصری ، محمدعلی سواری ، جعفر سواری از زندانیان سیاسی  که به اتهام بمب گذاری در زندان بسر می بردند توسط رژیم جمهوری اسلامی اعدام شده اند . این زندانیان از سوی حکومت ایران مورد غضب قرار گرفته و دادگاه ایشان عدلانه برگزار نشده است ، وزارت اطلاعات با شکنجه زندانیان سیاسی و اعتراف گیری تلویزیونی زمینه اعدام این زندانیان را بوجود می آورد.
از سوی دیگر گزارشات حاکی از بر خورد شدید با کلیه فعالین سیاسی و اجتماعی در اهواز می باشداواخر ماه گذشته  مامورین وزارت اطلاعات اعلام کردند که یک گروه جدایی طلب را در اهواز دستگیر کردند .

طبق تحقیقات مشخص شده است که گروه مزبور عده ای وهابیون بوده اند که مطالباتی قومی و مذهبی خود را داشته اند . 

از سوی دیگر در شهر اهواز یک کتابخانه به نام کتابخانه اشراق پلمپ شد و عدهای نیز بازداشت شده اند که اکثرا از طیف دانشجو بوده اند ، وزارت اطلاعات کتابخانه مزبور را مرکز پخش و اشاعه تفکر جدایی طلبی توصیف کرده است . 

وزارت اطلاعات کلیه تماسهای تماسهای تلفنی شهروندان را کنترل می کند ( بخصوص شهروندان عرب زبان ) و خانواده زندانیان سیاسی ، آنها فضای امنیتی در سطح شهر ایجاد کرده اند.  عدهای از فعالین حقوق بشری در حین تماس با خانواده های زندانیان سیاسی پس از ساعتی بازداشت و تهدید شده اند .

گزارشت دیگر حاکی از اعمال فشار ها بر زندانیان سیاسی محبوس در زندان کارون اهواز می باشد .برخی از زندانیان سیاسی که به اتهاماتی چون تجزیه طلبی  بمب گذاری و ... در زندان بسر می برند در بندی به نام بند شاغلین نگهداری می شوند .  بند شاغلین بند مخصوص است که از چند اتاق به نام اتاق امنیت  تشکیل شده است که شدیدا توسط وزارت اطلاعات کنترل میشود و زندانیان این بند هیچگونه ارتباطی با بند های دیگر زندان ندارد، اتاقهای امنیت ظرفیت دوازده نفری دارند .

اسامی برخی از زندانیانی که در اتاق های امنیت زندان کارون در بند شاغلین نگهداری می شوند عبارتند از :

طاهر تمیمی,  برادران باوی , صعود صلیتی ، منصور طیوری  ,لفته صرخه ،  توفیق حمادی,  بشیر حمادی , ناصر حزابی , محمد جلالی و ....تعداد این زندانیان حدود 50 نفر می باشد .

فعالان حقوق بشر در ایران  ضمن اعلام انزجار از اعدام سه تن از زندانیان سیاسی سرکوب اقلیت های قومی ایران را محکوم می کند و از مجامع حقوق بشری می خواهد برای نجات جان زندانیان اهواز اقدامات جدی انجام دهند.
فعالان حقوق بشر در ایران
بنا برگزارشات رسیده از بند 209 زندان اوین  آقای پیمان فتاحی مسئول گروه فرهنگی رام الله تحت فشار های روحی قرار دارد.
آقای پیمان فتاحی مسئول گروه فرهنگی رام الله که هم اکنون بیش از 148 روز در سلول انفرادی بند 209 به همراه کوروش فلاح از اعضای دیگر این گروه بسر می برد . 
مامورین وزارت اطلاعات با توسل به شکنجه های روحی و جسمی قصد دارند اعترافات ایشان را در برنامه های تلویزیونی خود پخش نمایند .
فعالان حقوق بشر در ایران سناریو نخ نما شده وزارت اطلاعات را خلاف قوانین حقوق بشری می داند و از مجامع حقوق بشری می خواهد نسبت به اعمال فشار جهت اخذ اعترافات  واکنش جدی نشان دهد.

