به نام آزادی
استمداد خانواده های 4 زندانی سیاسی درمعرض اعدام 

بنابه گزارشات رسیده از زندان کارون اهواز 4 زندانی سیاسی در معرض اعدام هستند.این چهار زندانی چندین ساله که ابتدا در زندانهای مخفی وزارت اطلاعات و سپس به زندان کارون منتقل شده اند. در طی دوران زندان تحت وحشیانه ترین شکنجه های جسمی و روحی  وزارت اطلاعات قرار داشتند تا به اتهاماتی که وزارت اطلاعات به آنها نسبت داده بود در مقابل دوربینهای تلوبزیون اعتراف کنند.این چهار زندانی به نامهای 
 1.حمزه سواری 20 ساله که در تاریخ 12 شهریور 1384 به اتهام دایر کردن کلاسهای قرآن در مسجد محل و تحریک شرکت کنندگان علیه نظام برافراشتن پرچم اهواز است
2. زامل باوی
3.عبدالمام زائری
4.ناظم بریهی
این چهار زندانی محکوم به اعدام هستند وپس از اعدام آقایان محمد علی سواری و جعفر سواری خانواده های آنها را درنگرانی فزآینده ای قرار داده وازکمیسرای عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد  و تمامی سازمانهای حقوق بشری خواستار دخالت عاجل برای متوقف کردن حکم آنها هستند.

لازم به یادآوری است که  در روز سه شنبه 20 شهریور 1386  آقایان محمد علی سواری که حدود 40  ساله، دارای مدرک لیسانس انکلیسی(از فرهنگیان خوزستان)  متاهل و داری 6 فرزند که در تاریخ 10 شهریور 1384 دستگیر شد او متهم به ترجمۀ کتابی بنام مزرعۀ حیوانات از انکلیسی به عربی است   به هدف ایجاد شورش در خوزستان ، نام گذاری فرزندانش  به نامهای عایشه و عمر، تبلیغ وهابیت
بنا به گفتۀ خانواده اش در پرونده او هیچ اتهامی بنام بمب گذاری وجود ندارد. در حدود 4 هفته پیش به وی و خانواده اش ابلاغ نمودند که حکم ایشان از اعدام به ابد تقلیل یافته
جعفر سواری برادر آقای محمد سواری 22 ساله مجرد تحصیلات 2 دبیرستان ودر تاریخ 9 شهریور 1384 هنگام خروج از منزل دستگیر شد . او به اتهام : شعار نویسی ،شرکت در تظاهرات ضد حکومتی و اتهمات دیگر. آقای جعفر سواری را مجبور به مصاحبه تلویزیونی کردند و این مصاحبه هم پخش گردیده
.

خانواده سواری طبق معمول هر سه شنبه برای ملاقات با فرزندانشان به زندان مراجعه می کردند ولی وقتی که هفتۀ گذشته برای ملاقات با عزیزانشان به زندان کارون مراجعه نمودند به آنها گفته شد که ملاقات زندانیان سیاسی (امنیتی)لغو گردیده. این در صورتی بود که همان روز آنها را اعدام کرده بودند و به خانوادۀ آنها برای آخرین بار اجازه ملاقات با عزیزانشان داده نشد و حتی به آنها خبر اعدام فرزندانشان اعلام نشد و آنها از طریق رسانه های گروهی اطلاع یافتند. پس از اطلاع از اعدام عزیزانشان  آنها برای تحویل گرفتن اجساد فرزندانشان به ارکانهای مختلف مراجعه کردند ولی ارکانهای مربوطه  انها را به دیگریاحله می دادند. نهایتا آنها را به دادستانی اهواز احاله دادند در آنجا اجازه ملاقات با دادستان به آنها داده نشد و از طریق محافظین دادستانی که رفتاری غیر انسانی با این خانواده های دردمند داشتند روبرو  گردیدند
.

علیرغم گذشت چندین روز از اعدام فرزندانشان هنوز از تحویل اجساد آنها خوداری می کنند
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، خواهان متوقف کردن موج اعدامها و لغو همیشگی حکم اعدام در ایران است و از جامعۀ جهانی خواستار اقدامات عملی برای پایان دادن به اعدامهای گروهی در ایران و بخصوص متوقف کردن اعدام 4 زندانی در اهواز است.

به نام آزادی
 

بنا بر گزارشات رسیده سه تن از فعالین کرد که چندی پیش از زندان اوین به سنندج منتقل شده اند در بازداشت وزارت اطلاعات سنندج می باشند.
آقایان فرزاد کمانگر ، علی حیدریان و فرهاد وکیلی از هواداران حزب حیات آزاد کردستان ( پژاک ) که  حدود یکسال در زندان اوین در بازداشت وزارت اطلاعات بوده اند پس از انتقال به زندان سنندج توسط اداره اطلاعات سنندج در بازداشت بسر می برند . نامبردگان هم اکنون در سلول های انفرادی بازداشتگاه اداره اطلاعات سنندج و در سلول انفرادی نگهداری می شوند . 

لازم به توضیح است که پرونده این سه تن در تهران تشکیل شده است و انتقال ایشان به سنندج اقدامی غیر قانونی می باشد .

فعالان حقوق بشر در ایران نسبت به سلامت جانی این زندانیان اعلام نگرانی می کند و احتمال شکنجه های قرون وسطایی ایشان در این بازداشتگاه وجود دارد.
به نام آزادی
بنا بر گزارشات رسیده آقای محمد وحید رضا پور که به اتهام هواداری از سازمان مجاهدین خلق در خرداد ماه سل 86 بازداشت شده بود  به مدت 3 ماه در سلول های انفرادی بند 209 تحت شکنجه های روحی و جسمی مامورین وزارت اطلاعات قرار داشت است  وی در طی مدت بازداشت  و در اعتراض به عدم رسیدگی به پرونده به مدت 10 روز در اعتصاب غذا بسر برده است . 
آقای محمد وحید پور طی شب گذشته پس از پایان بازجویی ها برای محاکمه در دادگاه به زندان مرکزی ارومیه منتقل شد ، گفتنی است دادگاه نامبرده هفته آینده در ارومیه برگزار خواهد شد.

همچنین آقای سید مصطفی علوی جدائی نویسنده و استاد دانشگاه که به اتهامات واهی با حکم دادگاه انقلاب و توسط وزارت اطلاعات بازداشت و در بند 209 نگهداری میشد پس از تحمل ماه ها انفرادی و شکنجه های روحی و جسمی به اندرزگاه 7 سالن 5 منتقل شد.

آقای سید مصطفی علوی جدائی که از داشتن وکیل و رفتن به هواخوری در بند 209 محروم بوده است از بیماری های مختلفی که در دوران حبس گریبان گیر وی شده است رنج می برد و در طی دوران بازداشت خود به بخش icu , ccu بیمارستان قمر بنی هاشم منتقل شده است وی از بیماری های چون دیابت حاد ، فشار خون ، ریه و قلب و کلیوی رنج می برد و پزشکی قانونی اعلام داشته است که نگهداری وی در زندان برای سلامت جسمی ایشان مخاطره آمیز است . 

از سوی دیگر آقای کوروش فلاح از اعضای گروه فرهنگی رام الله  که از 5 ماه گذشته در بند 209 و در سلول انفرادی نگهداری میشده است به اتاق 122 بند 209 منتقل شده است . 

فعالان حقوق بشر در ایران از سازمان های حقوق بشری می خواهد موارد نقض حقوق بشر در بند 209 زندان اوین پیگیری نماید و بر رژیم جمهوری اسلامی جهت تعطیلی یکی از مراکز نقض حقوق بشر اعمال فشار نماید.
به نام آزادی
بنا بر گزارشات رسیده آقایان احسان منصوری ، مجید توکلی و احمد قصابان از دانشجویان دانشگاه پلی تکنیک تهران که در بند 209 زندان اوین شکنجه های طاقت فرسایی را متحمل شده اند همچنان از سوی وزارت اطلاعات تحت فشار قرار دارند.
در پی شکایت خانواده ها و برخی از دانشجویان آزاد شده در مورد چاپ نشریه های جعلی تیم از سوی قوه قضائیه مسئول بررسی آن شده است ، مامورین وزارت اطلاعات بر سه دانشجوی بازداشتی اعمال فشار می کنند و آنها را تهدید کرده اند که صحبتی از شکنجه در بازداشتگاه 209 توسط وزارت اطلاعات به این تیم تحقیقی انجام ندهند.
آقایان احسان منصوری ، مجید توکلی و احمد قصابان ماه هاست که در بند 209 زندان اوین تحت شکنجه های روحی و جسمی قرون وسطایی از سوی مامورین و بازجویان وزارت اطلاعات قرار گرفته اند و هم اکنون در اتاق 64 بازداشت گاه 209 در وضعیت اسفناکی نگهداری می شوند.
فعالان حقوق بشر در ایران در پی تحقیقات خود کلیه موارد شکنجه که از سوی خانواده های ایشان عنوان شد را مورد تائید قرار می دهد و از سازمان های حقوق بشری می خواهد رژیم جمهوری اسلامی را به رعایت حقوق بشر در ایران مجاب نماید.
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