گزارشی از وضعیت زندانیان سیاسی زندان مرگزی همدان

بنابه گزارشات رسیده از زندان مرگزی همدان(الوند) تعداد زیادی از زندانیان سیاسی که از استانهای کردستان و کرمانشاه به این زندان تبعید شده اند. زندانیان سیاسی تازه وارد را به بند قرنطینه منتقل می کنند و ماها در این بند نگهداری میشوند.این بند یکی از بدترین بندهای این زندان است و معمولا  زندانیانی را که میخواهند تحت فشار و شکنجه قرار دهند به این بند منتقل می کنند.افرادی که مستقیما در شکنجه زندانیان سیاسی  شرکت دارند عبارتند از:

معاون زندان : سید مصطفی 

رئیس حفاظت اطلاعات زندان : صالحی و سایر افراد حفاضت زندان 
زندانیانی که در این بند نگاهداری میشوند چند برابر ظرفیت بند است. مواد مخدر در این بند به صورت گسترده پخش می شود بیشترین مواد مخدری که در این بند پخش میشود هروئین و کراک می باشد . یکی از اهداف که حفاطت و اطلاعات زندان دنبال می کند معتاد کردن زندانیان سیاسی است وبا مدت طولانی نگه داشتن آنها در این بند سعی در رسیدن به این هدف را دارد.
شیوه دیگر قشار که علیه زندانیان سیاسی در این زندان بکار برده می شود جابجای کردن زندانی سیاسی از بندی به بند دیگر از آنجائی که بندها چند برابر ظرفیتشان در آن  زندانی جا داده شده، زندانیانی که به بند دیگری منتقل می شوند از داشتن محل استراحت محروم میشوند و زندانی سیاسی بدون داشتن هر گونه امکانی روی زمین باید بخوابد و این مسئله روزها ادامه می یابد. زندانیان سیاسی از حداقل امکانات بهداشتی و پزشکی محروم هستند.

رفتار رئیس زندان که فردی به نام علی حسنوند است با زندانیان سیاسی  وحشیانه و غیر انسانی است.

یکی از این زندانیان، دانشجوئی است به نام  سیروان فراستی یار  که در طی یک حادثه رانندگی خودروی او با خودروی مرتضی کرمی نماینده ایلام برخورد می کند ودر جریان این تصادف او کشته می شود و آقای فراستی یار بشدت زخمی می شود و بیش از 4 ماه در بیمارستان بستری می شود ا ودر طی دوران بستری بودنش در بیمارستان تحت مراقبت شدید وزارت اطلاعات قرار می گیرد. مامورین وزارت اطلاعات قبل از اینکه بهبود یابد او را به زندان همدان منتقل می کنند و او را تقریبا بطور روزانه تحت بازجوئی قرار میدهند. از او میخواهند که اعتراف کند که این تصادف عمد بوده و به قصد به قتل رساندن کرمی بوده. مامورین وزارت اطلاعات تا به حال مبالغ زیادی از این خانواده دریافت کرده اند.  آقای فراستی یارهمچنان  در زندان همدان بسر می برد 
اسامی تعدادی از زندانیان سیاسی که به دست ما رسیده را به قرار زیر اعلام می داریم:
1.صالح محمودی   جوانرود                 همکاری با حزب دمکرات کردستان           15 سال  
2. سوران  مهرشاد   سنندج                   فعالیت در رسانه های خبری                     5 سال
3. واحد غریبی       سنندج                    فعالیت در رسانه های خبری                     5 سال 

4. بهروز کریمی    کرند کرمانشاه          همکاری با سازمان مجاهدین خلق ایران               15 سال و یک پرونده باز

5. حامد پاوه ای        پاوه                     همکاری  با حزب دمکرات کردستان           7 سال  
فعالین حقوق بشر ودمکراسی در ایران ، تبعید و شکنجۀ جسمی و روحی  زندانیان سیاسی را محکوم می کند و از تمامی سازمانهای حقوق بشری و بخصوص از دبیر کل سازمان ملل آقای بان کی موند  میخواهد برای پایان دادن به ابنگونه اعمال غیر انسانی دست به اقدامات عملی علیه این رژیم بزند.
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