تهدید های  حسن زارع دهنوی علیه کارگران بازداشتی 18 مرداد 
بنابه گزارشات رسیده  کارگرانی شرکت واحد تهران هنگام دستگیری و انتقال بطور وحشیانه ای مورد ضرب و شتم قرار گرفنه اند.بطوری که یکی از دستگیر شدگان در اثر این ضرب وشتم ها وضعیت جسمی اش در پایگاه 4 امنیتی  به وخامت می گرایید و مامورین وزارت اطلاعات مجبور میشوند که او را به بیمارستان نو شماره 2 ارتش منتقل می کنند آقای ابراهیم گوهری تا روز بعد در آنجا بستری بود. او در حالی که در بیمارستان بستری بود مورد بازجویی فردی بنام موسوی که همراه با 2 پلیس امنیتی بود قرار گرفت مورد و در آنجا به او تفهیم اتهام می شود. موسوی اتهامات او را اقدام علیه امنیت ملی و تجمع غیر قانونی اعلام می کند. سپس آقای گوهری را با شرایط بد جسمی به سلولهای انفرادی بند 9 سالن 240 اوین منتقل می کنند. در آنجا همچنین 6 تن از کارگران دستگیر شده در سلولهای  انفرادی در بازداشت بسر می برند. 
اشخاصی که کارگران و به خصوص آقای گوهری را مورد ضرب و شتم و در اتومبیل بر روی سر او نشسته بود به نام نجف زاده و برد دیگری می باشد.
آقای گوهری 2 بار توسط فردی بنام موسوی مورد بازپرسی قرار گرفت و هر بار به مدت 10 روز قرار بازداشت موقت برای او صادر گردید .

برای هر کدام از کارگران بازداشتی 18 مرداد  پرونده ای تشکیل گردیده و قاضی پرونده آقای ابراهیم گوهری قردی به نام  متین راسخ  می باشد. وقتی که آقای گوهری در دفتر راسخ بود متین راسخ او را به دفتر حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد می برد. حسن زارع دهنوی خطاب به آقای گوهری گفت :من تصمیم گرفتم شما را ایندفعه 2 ماه بدون قید و شرط نگه دارم و میتوانم چهار ماه شما را نگه دارم
آقای گوهری سه شننبه 30 مرداد ساعت 21 شب با کفالت آزاد شد . او احضاریه ای دریافت کرده که روز شنبه  3 شهریور 1386  باید به شعبه 14 دادگاه انقلاب برای پرونده ای که مربوط به سال 1384 در رابطه با اعتراضات کارگران شرکت واحد  میباشد برای محاکمه شدن مراجعه کند قاضی پروندۀ او فردی بنام محمدی میباشد.

آقای طاهر صادقی یکی دیگر از کارگران بازداشت شده با قید ضمانت آزاد گردیده و همچنین قرار بود که فاطمه حاجی لو با قید ضمانت آزادی شوند. ولی شرایط آزادی سایر دستگیر شدگان هنوز نامشخص می باشد.

گزارشاتی  حاکی است که قرار بازداشت یک ماه برای آقای اسانلو صادر گردیده.آقای اسانلو به شکنجه گران وزارت اطلاعات هیچ پاسخی نمی دهد . آقای اسانلو به آنها اعلام کرده که فقط در حضور وکیل و در دادگاه حاضر به پاسخگوی است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ،دستگیری و نگهداری کارگران شرکت واحد  در سلولهای انفرادی و شکنجۀ آنها را محکوم میکند و از تمامی سازمانهای حقوق بشری و بخصوص  سازمان جهانی کار می خواهد که دخالت عملی کند و به این رژیم بیش از این اجازه  ادامه نقض قوانین بین المللی  کارگران در ایران را ندهد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
2 شهریور 1386 برابر با 24 اگوست 2007
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