رژیم  سعی در فریبکاری  دارد 

بنابه گزارشات رسیده رژیم قصد دارد که خانم لوئیس آربور را برای بازدید از زندان اوین و حتی بند 209 اوین ببرد.

و همچنین قصد دارد که به خانم آربور اجازه ملاقات با بعضی از زندانیان سیاسی را بدهد. این ملاقات قرار است که روز سه شنبه صبح 13 شهریور 1386 انجام گیرد.
لازم به یاد آوری است که این رژیم بارها دست به فریبکاری زده و در آستانه ورود مقامات حقوق بشری شرایط ظاهری  زندانها را تغیر میدهد و در گذشته زندانیان سیاسی مقاوم را از دید این مقامات پنهان کرده، که همین موارد توسط زندانیانی که آزاد شده اند افشا گردیده.

روز گذشته هنگامی که خانواده های زندانیان سیاسی در مقابل سازمان ملل منتظر دیدار با خانم آربور بودند مورد هجوم وحشیانۀ نیروهای وزارت اطلاعات قرار گرفتند و آنها را به شدت مورد ضرب و شتم قرار دادند این در حالی است که خانم آربور در چند متری در دفتر سازمان ملل بودند و در مقابل چشمان کارمندان سازمان این عمل وحشیانه انجام گرفت. نیروهای وزارت اطلاعات قصد داشتند که آنها را بازداشت کنند ولی با مقاومت خانواده ها و اعتراض خانم شیرین عبادی مجبور به آزادی آنها شدند.
وقتی با خانواده های زندانیان سیاسی در مقابل محلی که خانم آربور حضور دارند اینگونه رفتار میکند در شکنجه گاها با زندانیان سیاسی چگونه رفتار می کنند؟
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران،نسبت به فریبکاریهای رژیم برای بزه کردن خودش هشدار میدهد، و خواستار بازدیدهای سرزده و ناگهانی از تمامی زندانهای این رژیم است و بدون حضور مامورین وزارت اطلاعات هنگام ملاقات  مقامات حقوق بشری با زندانیان سیاسی است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
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