یورش شبانه مامورین وزارت اطلاعات به منازل فعالین کارگری نیشکر هفت تپه

بنابه گزارشات رسیده شب گذشته در دو نوبت به منزل آقای فریدون نیکوفرد از فعالین کارگری طرح نیشکر هفت تپه یورش بردند . مامورین وزارت اطلاعات در یورش اول به منزل آقای نیکو فرد حدود ساعت 23:30 به وقت محلی بود.

از آنجائی که ایشان در منزل نبودند به خانوادۀ او حکمی داده شد و به آنها اعلام کردند که تا یک ساعت دیگر می بایست خود را به ادارۀ اطلاعات معرفی نماید.

در یورش دوم به منزل ایشان در حدود 02:30 به وقت محلی بود که فرزندان خورد سال او مات و مبهوت و ترسان شاهد این یورشها بودند.
پس از اینکه کارگران اعلام کردند تا رسیدن به خواسته های خود که حقوق معوقۀ 3 ماه گذشته و سایر مشکلات است  به اعتصاب خود پایان نخواهند داد و به اعتراضات خود ادامه خواهند داد. آنها تصمیم دارند که امروز پنجشنبه 12 مهر 1386 مجدادا به تحصن خود در مقابل فرمانداری ادامه دهند.

لازم به یادآوری است در طی روزهای گذشته آقای نیکوفرد و سایر فعالین کارگری تحت فشارها و تهدیدات ادارۀ اطلاعات قرار داشتند و چندین بار او را به این اداره فرآخواندن و او را تهدید نمودند. و از طرق مختلف به او پیغام میدادند که روزهای سیاهی در پیش دارد.

او همچنین از طرف افسران نیروی انتظامی که به نامهای سرگرد علی کرم خسرو پور و سرگرد ملکی پور مورد تهدید جانی قرار گرفت. خسرو پور یکی از افرادی است که در طی روزهای گذشته یکی از کارگران را مورد ضرب و شتم قرار داد و فعالین کارگری را مورد تهدید قرار می داد. از جمله تهدیدات که این فرد علیه کارگران بکار می برد عبارت بودند از: روزهای سیاهی در پیش دارد، می فرستمتون آنجائی که عرب نی انداخت و تهدیدات دیگر،..

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، یورش شبانه به منازل کارگران و تهدید آنها را محکوم می کند . و از سازمانهان جهانی کار خواستار دخالت و محکوم کردن اینگونه اعمال غیر انسانی علیه کارگران نیشکر هفت تپه است.
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