هشتمین سالگرد 18 تیر را گرامی میداریم

در آستانه هشتمین سالگرد 18 تیر قرار داریم، هشت سال پش دانشجویان با قیام گسترده خود علیه خفقان،سرکوب و اعدام ورسیدن به آزادی ،دمکراسی و عدالت اجتماعی به پا خواستند.این قیام 6 روز به طول انجامید و مستبدین حاکم نه تنها به خواستهای آنها تن در ندادند بلکه با وحشیانه ترین شیوه آنها را سرکوب کردند.
عزت ابراهیم نژاد یکی از دانشجویانی بود که ابتدا آماج ضربات چاقوی فردی بنام محمد بابائیان از سپاه پاسداران وسپس توسط مهدی صفری تبار (پسر امام جمعه وقت اسلام شهرو از فرماندهان سپاه پاسداران) که با کلت خودش به او شلیک کرد و بشدت زخمی شد و ساعاتی بعد در بیمارستان جان خود را فدای آزادی و دمکراسی مردم ایران نمود.در آن روزها در حدود 4000 هزار نفر از دانشجویان و مردمی که به حمایت از آنها بر خواسته بودند  دستگیر شدن و تحت وحشیانه ترین شکنجه ها قرار گرفتند. زنده یاد اکبر محمدی از دانشجویان دستگیر شده بعد از سالها تحمل شکنجه در زندان نهایتان بدست مامورین وزارت اطلاعات به قتل رسید.

اکنون که هشت سال از آن سرکوب خونین می گذرد ولی هنوز هم آخرین زندانی بازمانده از کوی دانشگاه آقای بهروز جاوید طهرانی در زندان گوهردشت بسر می برد ودر طی دوران زندان از هیچگونه شکنجه مستقیم و حمله و هجوم علیه او کوتاهی نکردند.

سرکوب خونین 18 تیر، دانشجویان را مرعوب نکرد و انگونه که سرکوبگران می خواستند حرکت آزادیخواهانه آنها را متوقف نکرد،بلکه عزم وارادۀ آنها را  برای بدست آوردن خواسته هایشان  استوارتر کرد.

در حالی اینروز را گرامی میداریم که هشت دانشجوی امیر کبیر در بند مخوف 209 اوین اسیرند و تحت شکنجه های غیر انسانی قرار دارند. تا به حال چندین بار حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد در مصاحبه های تلویزیونی خود اعلام کرده که در روزهای آینده دانشجویان زندانی حرفها و اتهامات دیکته شده وزارت اطلاعات را تکرار خواهند کرد، ولی دانشجویان زندانی با تحمل شکنجه و فشار بر علیه خود و خانوادهایشان همچنان بر خواسته های بر حق خود پافشاری می کنند.

برای گرامی داشت یاد و خاطره های آنها بار دیگر گسترده در مقابل کوی دانشگاه  گرد هم می آییم ، و همچنین خواستار آزادی آخرین زندانی بازمانده 18 تیر آقای بهروز جاوید طهرانی و دانشجویان زندانی که در شکنجه گاه بند 209 اوین هستند وعبارتند از: آقایان احمد قصابان،مقداد خلیل پور، مجید توکلی ، مجید شیخی پور ، عباس حکیم زاده ، علی عزیزی، کیوان انصاری، ابوالفضل جهاندار و سعید درخشندی می شویم

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، هشتمین سالگرد 18 تیر را گرامی میدارید و به جانباختگان آن درود

 می فرستد و خواهان آزادی فوری و بدون قید و شرط دانشجویان زندانی و آخرین زندانی بازمانده از 18 تیر است
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