فشارهای حسن زارع دهنوی و طرحهای وزارت اطلاعات علیه زندانیان سیاسی زندان گوهرداشت و سایر زندانها
بنابه گزارشات رسیده حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد پرونده تمامی زندانیان سیاسی را در دست گرفته. از زمانی که که او پرونده های زندانیان سیاسی را در دست گرفته فشارها به گونه های مختلف علیه زندانیان سیاسی و خانواده های آنها افزایش یافته.
به دستو مسئولین قضائی رژیم محدودیتهای جدیدی را علیه زندانیان سیاسی زندان گوهرداشت کرج به اجرا گذاشته اند 
آنها حداقل امکانات موجود در زندان را از زندانیان سیاسی گرفته اند از جمله آنها میتوان به کاهش دادن تا حد زیادی جیره غذائی زندانیان اشاره کرد و زندانیان سیاسی را مجبورکرده اند مواد غذائی خود را چند برابر قیمت معمول  از مامورین زندان خریداری کنند. از طرفی دیگر مامورین زندان از دادن وسائلی که از  خانواده های زندانیان سیاسی  گرفته اند خوداری می کنند  

فشارهای که علیه خانواده های زندانیان سیاسی  که پرونده عزیزانشان را پیگیری می کنند و به صورت زیر بکار برده میشود احاله دادن خانواده ها از محلی به محلی دیگر و گاها روزها این مسئله  ادامه پیدا می کند و نهایتا به حسن زارع دهنوی که پرونده زندانیان سیاسی را در دست گرفته احاله میشوند. وقتی که به محل کار او  مراجعه می کنند  با برخوردهای خشن و توهین آمیز منشی او مواجه می شوند. و بعد از ساعتها انتظار به خانواده ها گفته می شود که فردا باید مراجعه کنند و پس از مراجعات مکرر جواب مشخصی به  آنها داده نمی شود.
گزارشاتی که از زندانهای مختلف تا به حال به دست ما رسیده حاکی از طرحی که وزارت اطلاعات با همکاری بهداری زندان علیه زندانیان سیاسی به اجرا گذشته . داروهای که به عنوان داروی مسکن به زندانیان سیاسی تجویز می شود حاوی در صد بالای از مواد مخدر می باشد.زندانیانی که تا به حال این داروها را مصرف کردند دچار عوارض مختلفی گردیده اند که گاها منجر به اغما فرو رفتن زندانی گردیده و بعضی گزارشات حاکی از این است که به غذای زندانی سیاسی مواد مخدر افزوده می شود.

در روزهای اخیر مامورین وزارت اطلاعات آشنایان زندانیان سیاسی و حتی بعضی از وکلای آنها  را تحت فشار قرار داده اند که با خانواده های زندانیان سیاسی تماس برقرار کنند و به آنها گوشزد کنند که نباید اخبار شرایط عزیزانشان را در اختیار رسانه ها و مدافعین حقوق بشر قرار دهند در غیر این صورت  تمامی اعضای خانواده دستگیر می شوند.  تا به حال این تهدیدات علیه خانواده های زیادی و از جملۀ آنها خانواده آقای امیر حسین حشمت ساران بکار برده شده.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، فشارهای حسن زارع دهنوی و طرحهای غیر انسانی وزارت اطلاعات علیه زندانیان سیاسی را محکوم می کند و خواستار دخالت سازمانهای حقوق بشری برای پایان دادن، به سو استفاده از مراکز درمانی برای مقاصد غیر انسانی وزارت اطلاعات علیه زندانیان سیاسی است.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
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