با فعالین مدافع حقوق مردم ایران ملاقات کنید نه با سرکوبگران 
قرار است که هئیتی از نمایندگان کمسیون خارجی مجلس نروژ  صبحگاه روز دوشنبه جهت مذاکره  با نمایندگان مجلس رژیم  وارد ایران شوند. این مذاکرات به مدت 2 روز که در طی روزهای  دوشنبه و سه شنبه انجام خواهد گرفت.
طی روزهای گذشته تعدادی از مدافعین حقوق بشر با این نمایندگان ملاقات نمودند و ضمن تاکید و یادآوری بر این مسئله که بعنوان نمایندگان مردم نروژ لازم است که :

1. بازدید اززندانهایی که زندانیان سیاسی درآن  نگه داری میشوند وخواستار آزادی تمامی زندانیان سیاسی در ایران شوند
2. ملاقات با  خانواده های زندانیان سیاسی و مطلع شدن از وضعیت آنها و عزیزان در بندشان    
3. ملاقات کردن با دانشجویان آزادیخواه و خواستار آزادی دانشجویان در بند

4. ملاقات با فعالین جنبش برابری زنان

5. ملاقات با فعالین کارگری

و سایر اقشار جامعه

در طی تماس تلفنی که با مسئول هیئت داشتیم و با تاکید مجدد بر نکات فوق،  ایشان شماره تلفنی را دراختیار ما قرار دادن  که ضمن تماس با سفارت نروژ خواستار ملاقات و تماس با نمایندکان نروژی   شوند،تا خانواده های زندانیان سیاسی،فعالین زنان،دانشجویان،کارگران،معلمین، و سایر اقشار جامعه از شرایط خفقان،سرکوب ،دستگیری،زندان،شکنجه واعدام حاکم بر جامعه، نمایندگان مردم نروژ را در جریان بگذارند واز آنها بخواهند تا مسئله نقض وحشتناک حقوق بشردرایران  را مورد توجه دولت خود و سایر دولتهای اروپایی قرار دهند
فعالین حقوق بشرو دمکراسی در ایران ، از نمایندگان مردم نروژ میخواهد که در ملاقاتش با نمایندگان رژیم خواهان آزادی تمامی زندانیان سیاسی و پایان دادن به سنکسار،اعدام،شکنجه وسرکوب در ایران شوند.
فعالین حقوق بشرو دمکراسی در ایران
4 تیر 1386 برابر با 25 ژون 2007
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