خانواده های زندانیان سیاسی خواهان ملاقات با خانم لوئیز آربور هستند
پس از مطلع شدن از مسافرت خانم لوئیز آربور کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل به تهران با دفتر ایشان  در ژنو تماس گرفتیم و به اطلاع ایشان رساندیم که خانوادهای زندانیان سیاسی ،فعالین زنان، کارگران ، دانشجوئی ،معلمین و وکلا که به صرف پیگیری حقوقی زندانیان سیاسی تحت فشار قرار داده اند خواهان ملاقات حضوری با ایشان هستند.

و از امروز خانواده ها  تماسهای تلفونی  زیادی برای قرار ملاقات گرفتن  با دفتر هماهنک کننده سازمان ملل  در تهران  انجام داده اند.
خانم آربور شما در زمانی به ایران سفر می کنید که موج لاینقطع اعدامها در سرتاسر ایران ادامه دارد.
دانشجویان به خاطر دیدگاها و اعتراضاتشان علیه شرایط سرگوب و اختناق حاکم دستگیر و زندانی میشوند وتحت شکنجه های غیر انسانی قرار می گیرند.سعید مرتضوی دادستان امنیتی تهران خانواده های آنها را احضار می کند و ضمن تایید شکنجه شدن عزیزانشان آنها را تهدید به شدت یافتن  شکنجه ها می کند.در حال حاضر در بند مخوف  209 سه دانشجو به نامهای مجید توکلی ،احمد قصابان و احسان منصوری  تحت شرایط قرون وسطائی قرار دارند.
فعالین کارگری در زندانهای مختلف ایران زندانی هستند. آنها به جرم اینکه خواستار داشتن سندیکای کارگری و یا برگزاری مراسم روز کارگر دستگیر و در سلولهای انفرادی تحت شگنجه های روحی و جسمی  قرار دارند. و خانواده های آنها از وضعیت بستگانشان  بی خبر هستند. در حال حاضر آقای منصور اسانلو،  ابراهیم مددی،یعقوب سلیمی ،داود رضوی  و محمود صالحی در زندان  بسر می برند.
زندانیان سیاسی در زندانهای اوین ،گوهردشت،اورمیه، اصفهان،اهواز،بیرجند ، بندر عباس، کرمانشاه،همدان و سایر زندانهای در شرایطی غیر قابل توصیف  زندانی هستند. آنها تحت وحشیانه ترین و غیر انسانی ترین شکنجه های روحی و جسمی قرار دارند.فشارها به طور سیستماتیک و به اشکال مختلف علیه آنها و خانواده هایشان ادامه دارد.
اکثر زندانیان سیاسی ماها در سلول انفرادی بسر بردند و در حال حاضر آقای سعید ماسوری بیش از 3 سال در بند مخوف 209 اوین با شرایطی طاقت فرسا ئی زندانی است.
همچنین در بین زندانیان سیاسی کسانی هستند که سن آنها بین 60 تا 78 سال می باشد.آقای خلیل شالچی که 78 سال سن دارد و بخاطر شکنجه های که علیه او بکار برده شده دچار بیماری زیادی است و ازطرفی دیگر کهولت سن او باعث گردیده که از انجام کار شخصی خود عاجز است.زندانی دیگری بنام خانم زهرا علیقلی 63 ساله او را در خیابان دستگیر و سپس تلفنی به او اطلاع داده می شود که به 3 سال محکوم شده . او از بیماریهای زیادی رنج می برد و به راحتی قادر به راه رفتن نیست.و موارد متعدد دیگر که امیدواریم با حضور در زندانها و صحبت کردن با زندانیان سیاسی شاهد شرایط غیر انسانی  و  جنایت علیه بشریت خواهید بود.
معلمین ایران تحت فشارها و تهدیدات مختلفی قرار دارند و در ماهای گذشته تعداد زیادی از آنها تبعید و یا از خدمت   منفصل کرده اند.
فعالین زنان  که برای حقوق برابر مبارزه می کنند دستگیر و زندانی می شوند و از داشتن هر گونه تشکل مستقل محروم هستند. و با پرونده سازی تحت عنوین مختلف  محدودیتهای زیادی  برای آنها ایجاد کرده اند.
وکلائی که  برای دفاع از موکلین خودشان بخصوص از زندانیان سیاسی با کار شکنی های مختلفی مواجه هستند و این  کارشکنی ها مستقیما توسط سعید مرتضوی متهم به قتل (خانم زهرا کاظمی ) و حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد است. 
 روزنامه نگاران بخاطر انتشار واقعیتهای تلخ حاکم بر جامعۀ امروز ایران علیرغم سانسور شدید قادر به انجام حرفۀ خود نیستند. انها در معرض دستگیری و محکومیتهای غیر انسانی قرار دارند که میتوان به دو خبرنگاری که به نامهای حسن عدنان پور و هیوا بوتیمار که محکوم به مرک شدند نام برد. البته موارد فوق قطره ای است از دریای جنایت علیه بشریت در ایران است.از آنجائی که خانواده های این زندانیان مسرانه خواستار ملاقات با شما هستند. لذا زمان محدودی که برای این سفر در نظر گرفته شده را به قربانیان این رژیم اختصاص دهید تا آنها بتوانند به شرایط هولاناک که بر خودشان و عزیزانشان تحمیل شده و در این مدت کمتر توانسته اند با مقام حقوق بشری سازمان ملل در میان بگذارند، قرار دهید.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ،از خانم لوئیز آربور کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل میخواهد که این 2 روز زمان تعیین شده را برای ملاقات با قربانیان اختصاص دهد و با این عمل ماهیت انسانی این سازمان را به مردم ایران به اثبات برساند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
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