بازجوهای وزارت اطلاعات به عنوان قاضی پرونده زندانیان سیاسی

بنابه گزارشات رسیده از زندان اهواز 2 زندانی سیاسی که از 8 اسفند 1385 توسط مامورین وزارت اطلاعات از منازل خودشان ربوده شده و به یک زندان مخفی وزارت اطلاعات منفقل گردیده اند. پس از ماها پیگری مستمر خانوادهای آنها از ارگانهای مختلف رژیم ولی همیشه با این پاسخ مواجه بودند که پروندۀ آنها در دست بررسی است . خانواده آ قای قنواتی و پرتوئی در طی این مدت ازوضعیت عزیزانش در بی خبری کامل قرار داشتند.
هفته گذشته زمانی که خانواده این 2 زندانی پیگیری وضعیت عزیزانشان را دنبال می کردن به آنها گفته شد که آقای حمید قنواتی و رضا پرتوئی به زندان سپیدار اهواز منتقل شده اند.و در حال حاضر آقای حمید قنواتی در بند 6 زندان سپیدار اهواز( به خاطر  شرایط بسیار بد حاکم بر این بند  معروف به بند گذار است ) و آقای رضا پرتوئی در بند 2 زندان سپیدار است.

علیرغم انتقال آنها به زندان سپیدار اهواز ولی هنوز خانوادهای آنها اجازه ملاقات و یا هرگونه ارتباط با عزیزانشان را ندارند.

پروندۀ آقای قنواتی در دست فردی بنام شهرام بارانی که قبلا بازجوی وزارت ازاطلاعات بوده و در حال حاضر  بعنوان قاضی پروندۀ زندانیان سیاسی کار می کند.شهرام بارانی از شکنجه گران شناخته شده وزارت اطلاعات در اهواز است.

رفتار بارانی با خانواده های زندانیان سیاسی که برای پیگیری وضعیت عزیزانشان مراجعه می کنند خشن و توهین آمیز است.

از طرفی دیگر فردی به نام راشدی از کارگزار اداره اطلاعات اهواز در طی این مدت بارها خانوادهای زندانیان سیاسی را به این اداره فراخوانده و برای ایجاد فشار روحی ساعتها در انتظار نگه داشته و سپس آنها را مورد بازجوئی قرار داده و به آنها تاکید کرده که در صورت انتشار اخبار وضعیت عزیزانشان آنها را بازداشت خواهد کرد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، از تمامی سازمانهای حقوق بشری خواستاراقدامات عملی برای پایان دادن  به بازداشت خودسرانه و اعمال شکنجه های غیر انسانی علیه زندانیان سیاسی در ایران است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
8 شهریور 1386 برابر با 30 اگوست 2007

موارد فوق به سازمانهای زیر گزارش شده:

کمیسیر حقوق بشر سازمان ملل
-شورای حقوق بشر سازمان ملل

- سازمان عفو بین المل

-بخش حقوق بشر اتحادیه اروپا

- دیدبان حقوق بشر
