کمپین فعالین جنبش کارگری ایران در خارج از کشور:
فراخوان به تمامی آزادی خواهان و حامیان کارگران برای یک آکسیون اعتراضی در روز 8 ژوئن  در مقابل سازمان جهانی کار در ژنو
فراخوان به تمامی آزادی خواهان و حامیان کارگران
 
وضعیت جامعه ی ایران بحرانی است . تنها بدیل جمهوری اسلامی  سرکوب، سنگسار، ارعاب، اعدام و کشتار است. رژیم هرگونه حرکت اعتراضی را  سرکوب می کند. فعالین کارگری، معلمان، دانشجویان، زنان و... را دستگیر  و مورد ضرب وشتم و شکنجه قرار می دهد. فقر و فلاکت  روزافزون، طبقه کارگر و همه ی مزد و حقوق بگیران را هر روز به اعتصاب و تظاهرات و تجمع وامی دارد.  نظم  سرمایه هر روز به اشکال مختلف به سطح  معیشت مزدبگیران یورش  می آورد و به اشکال متفاوت آنان را بیشتر تحت فشار قرار می دهد. شاهدیم که بخش زیادی از کارگران از دریافت دستمزد خود برای ماه ها محروم می شوند .و زمانی  که برای دریافت دستمزدهای معوقه شان اقدام به تجمع، اعتصاب و تظاهرات می کنند، مورد هجوم نیروهای انتظامی قرار می گیرند و به شدیدترین وجهی سرکوب می شوند. هر روز تعداد زیادتری از معترضین ِبه فقرو فلاکت و استبداد، دستگیر و روانه ی زندان ها می شوند.
طبقه ی کارگر و سایر مزد و حقوق بگیران که اکثریت  جمعیت را تشکیل می دهند در بدترین وضعیت اقتصادی، اجتماعی وسیاسی قرار داشته و از ابتدائی ترین امکانات برای ایجاد تشکل های مستقل خود محروم هستند.
لذا باتوجه به اینکه طبقه ی کارگر تنها نیروئی است که از توانمندی تغییر بنیادی جامعه برخوردار است، وظیفه ی هر انسان آزادی خواهی است که به دفاع از حقوق آنان برخیزد و به هر شکل ممکن از سرکوب وحشیانه ی مبارزات آنها جلوگیری بعمل آورد.
طی سال ها در سراسر اروپا، کاندا، استرالیا و ... برای دفاع از حق تشکل همکاران مان در ایران  و بعنوان اعتراض به شرکت جمهوری اسلامی در اجلاس سالانه ی سازمان جهانی کار(ILO)  اقداماتی را انجام داده و به جهانیان اعلام کرده ایم که شرکت کنندگان در جلسه سالیانه سازمان جهانی کار که از طرف ایران به این کنفرانس فرستاده می شوند، نمایندگان منتخب کارگران ایران نیسند بلکه نمایندگان رژیم استبدادی سرمایه داری و سرکوب گران فعالین کارگری برای ایجاد تشکل مستقل می باشند.
 به همین مناسبت امسال در روز 8 -6 -2007  در مقابل سازمان جهانی کار در ژنو  یک آکسیون اعتراضی را به پیش خواهیم برد. 
لذا از همه ی افراد آزادی خواه، احزاب، سازمان های سیاسی و مدافعین جنبش اجتماعی کارگران و زحمتکشان دعوت می کنیم که فعالانه در این گردهمآئی ِ اعتراضی شرکت نمایند .
تا با حرکت متحد خود  ضمن اعتراض به مسئولین سازمان جهانی کار برای پذیرش نمایندگان دولت جمهوری اسلامی ، اعتراض شدید خود را نسبت به عملکرد تاکنونی رژیم  در مورد کارگران و سایر حقوق بگیران به گوش جهانیان برسانیمد...  
کمپین فعالین جنبش کارگری ایران در خارج از کشور:     
·          1_ کانون همبستگی با کارگران ایران ـ کلن
·          2_ کمیته همبستگی با کارگران ایران ـ هامبورگ
·          3_ کانون همبستگی باجنبش کارگري ایران ـ هانوفر
·          4_کانون همبستگی باجنبش کارگري ایران ـ فرانکفورت و حومه
·          5_ اتحاد بین المللی در حمایت از کارگران ردایران ( انگلستان _ فرانسه _ سوئیس _ سوئد _ کانادا ـ دانمارک)
·          6_ کمیته همبستگی با کارگران ایران ـ استرالیا
·          7_ کمیته همبستگی سوسیالیستی با کارگران ایران ـ پاریس
·          8 ـ جمعی از کارگران پیشرو تبعیدی ـ سوئیس 
 
 ما مصرانه علاقمندیم تا بدور از اختلافات و تنش های رایج در بین نیرو ها و فعالین کارگری در خارج از کشور ـ که بحث آن میتواند در جا و مکان و فضای دیگری دنبال گردد ـ در فضایی دمکراتیک و صمیمانه با هم بسوی خواسته ها و علایق جنبش کارگری ایران و فعالین آن که همگامی و همکاری مشترک ما را می طلبد گام برداریم . انتظار داریم همه آن نیروها و کسانی که راه سازمان و سامان یابی تشکلهای مستقل کارگری را در ایران دنبال می کنند در آکسیون 8 یونی جلوی سازمان جهانی کار دست در دست هم گذاشته متحدا״ در راه به عقب نشینی وادار کردن جمهوری اسلامی بکوشیم.

