خانه ستارخان تخريب شد
	


در اثر بی توجهی مسئولان حفاظت از ميراث ملی و فرهنگی خانه ستارخان در خطر نابودی قرار گرفت. 

خبرگزاری فارس: خانه سردار ملی ايران به دنبال بی توجهی مسئولان امر که وظيفه حفاظت از ميراث ملی و فرهنگی را دارند در خطر نابودی قرار گرفت. 

نتيجه سردار ملی (ستارخان) امروز در گفت‌وگو با خبرنگار فارس در تبريز گفت: از زمان کوچ ستارخان به تهران، اين خانه توسط عمه سردار به فردی به نام حميد مسگری فروخته شده که بعدها با فوت مسگری در چند سال گذشته قبل ۷۰۰ متر اين خانه در معرض فروش قرار گرفت و اکنون حدود ۳۰۰ متر باقيمانده اين خانه يک هزار متری نيز در حال تخريب توسط خريدار است. 

به گفته سامی، خانه ستارخان به نصف قيمت فروخته شده و در اين ميان سازمان‌ها و مسئولان مربوطه هيچ واکنشی نشان نداده‌اند. 

گزارش خبرنگار فارس از تبريز همچنين حاکی است، اهالی کوچه ستارخان در کوی اميزخيزی تبريز نيز که خانه ستارخان در آن واقع است با تهيه و تنظيم نامه شديداللحنی از تبانی مقاطعه کار سودجو با ميراث فرهنگی و سهل‌انگاری شهرداری منطقه ۴ شهر در ويران کردن خانه ستارخان خبر داده‌اند. 
براساس اين گزارش، اهالی و ساکنان کوچه ستارخان تاکيد کرده‌اند، با تلاش اين اهالی و پيگيری‌های مکرر، ميراث فرهنگی اين خانه را به عنوان ميراث فرهنگی تعيين کرده بود و بر اساس درخواست مالک برای تفکيک آن مجور صادر کرده بود و مالک می‌توانست به جز در نقطه‌ای که خانه ستارخان محسوب می‌شد، در قطعات ديگر ساخت و ساز داشته باشد و اينک با تبانی برخی کارشناسان سازمان ميراث فرهنگی و مقاطعه کار سودجويی که اين قطعه را از مالک اصلی به قيمت اندک خريداری کرده ، اعيانی قطعه ميراث فرهنگی را نيز تخريب کرده و با استفاده از سهل انگاری شهرداری منطقه در حال از بين بردن خانه ستارخان هستند. 
اين گزارش می‌افزايد، مردم اين بخش از منطقه تبريز در نامه خود تاکيد کرده‌اند که شهرداری منطقه ۴ و ميراث فرهنگی در جريان امور هستند، ولی اقدامی برای جلوگيری از آن انجام نمی‌دهند. 
برپايه اين گزارش، تخريب خانه ستارخان در حالی صورت می‌گيرد که سازمان ميراث فرهنگی مسئوليت مستقيم و قانونی در قبال شناسايی آثار بجای مانده از چهره‌ها و شخصيت‌های تاريخی، فرهنگی و معروف داشته و بايستی از آنها حفاظت کند و با توجه به جايگاه تاريخی و ارزشمند ستارخان در تاريخ مبارزات ملی ـ مذهبی آذربايجان و ايران، ميراث فرهنگی و شهرداری منطقه می‌بايست از تخريب آن جلوگيری می‌کردند و اميدواريم مسئولان در قبال مردم و ايندگان پاسخگو باشند. 

گزارش خبرنگار فارس همچنين حاکی است، ستار خان از سرداران جنبش مشروطه‌خواهی ايران و ملقب به سردار ملی است که در مقاومت تبريز، وی جانفشانی‌های بسياری کرد. 

*گذشته عمارت ستارخان 

خانه ستارخان در گذشته های دور محل ستاد فرماندهی مبارزات مشروطه خواهی و نيز جنگ های ضداستعماری ستارخان و نيروهای وی عليه استعمار روس بود. 

پس از پيروزی انقلاب مشروطه در سال ۱۲۸۵ هـ.ق و عزيمت ستارخان، باقرخان و نيروهای آنان به تهران، حوادثی در تبريز رخ داد که موجب شد اين خانه رفته رفته از کانون توجه خارج شده و تا به امروز نيز غربت خود را بازنيابد. 

پس از کشته شدن ستارخان، اوضاع کشور آبستن حوادثی شد که در نهايت نيروهای روسيه دوباره در کشور و بخصوص آذربايجان مجال خودنمايی يافته و در نهايت خانه سرداران مشروطه را در تبريز به توپ ببندند. 
صمد سرداری‌نيا، مورخ و پژوهشگر تاريخ معاصر آذربايجان در اين باره می گويد، از آن جا که دولت استعماری روسيه از مبارزات ستارخان و باقرخان بر ضد نيروهای آنان خاطره خوبی نداشت، ۳ روز پس از عاشورای سال۱۳۳۰ هـ.ق با گلوله‌های توپ، خانه اين ۲سردار بزرگ مشروطه را با خاک يکسان کرد. 
اين گفته شايد نشانگر آن باشد که هم اکنون ديگر اثری از خانه ستارخان نمانده باشد، اما «نگار عذاری» عروس ستارخان و همسر «يدالله خان» فرزند ارشد ستارخان در اين باره نظر ديگری دارد. 
وی اعتقاد دارد، خانه ستارخان به دست روسها تخريب شد و از آن عمارت بزرگ، بيش تر بخشهای نظامی مانند مرکز ستاد فرماندهی، محل استقرار نيروها، اسلحه خانه و... مورد حمله قرار گرفت و قسمت اندرونی عمارت از تخريب مصون ماند. 

اين بانوی کهنسال با تأييد اين که خانه مورد بحث، بقايای همان عمارت ستارخان است، تأکيد می کند، اين خانه در طول يکصد سال گذشته دچار تغييرات بسياری شده است. 
در اين ميان حاج علی دروچی که خانواده وی از حدود ۱۲۰ سال گذشته در همسايگی عمارت ستارخان اقامت داشته و پدرش «آقاباباخان» از همراهان قشون ستارخان بوده است، می گويد: در سال۱۳۵۲خانه ستارخان به دليل رسيدگی نکردن و شکستن ديوارها تخريب و عقب کشی شد. 
وی می افزايد: در همان سالها همه اسناد و مدارکی را که از گذشته مانده بود جمع آوری و مراجعات مکرری به اداره ميراث و شهرداری داشته ام تا نسبت به خريد و احيای اين بنا اقدام شود، اما پس از۳۰ سال، اين تلاشها به نتيجه نرسيده است. 

نتيجه تلاشهای حاج علی دروچی تا حدودی مثبت بوده چرا که در نهايت، ميراث فرهنگی استان در سالهای گذشته با ارسال کارشناسان خود ضمن تأييد صحت تاريخی بودن اين خانه، نقشه جامع عمارت اصلی ستارخان را تهيه کرده تا شايد در سالهای آينده اقدام به خريد و بازسازی آن شود. 
