	حسيني در واكنش به مصوبه مجلس نمايندگان آمريكا: 
آمريكا با اتهام‌زني به سپاه خود را مقابل يك ملت 70 ميليوني قرار داده است 

خبرگزاري فارس: سخنگوي وزارت خارجه كشورمان در واكنش به مصوبه جديد مجلس نمايندگان آمريكا مبني بر قرار دادن نام سپاه در فهرست سازمان‌هاي تروريستي، تصريح كرد: آنها كه به‌ دنبال اتهام‌زني به سپاه هستند خود را در مقابل يك ملت 70 ميليوني قرار مي‌دهند. 
	


	

	به گزارش خبرگزاري فارس به نقل از اداره كل اطلاعات و مطبوعات وزارت امور خارجه، «سيد محمدعلي حسيني» سخنگوي وزارت امور خارجه كشورمان مصوبه جديد مجلس نمايندگان آمريكا مبني بر قرار دادن نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامي در فهرست سازمان‌هاي تروريستي را اقدامي غيرمسئولانه ‌و غيرقانوني خواند و آن را به شدت محكوم كرد. 
حسيني قراردادن نام نيروهاي مسلح كشورهاي عضو سازمان ملل متحد در فهرست گروه‌هاي تروريستي را اقدامي عجيب و بي‌سابقه دانست و آن را فاقد ارزش و اعتبار خواند. 
وي تصريح‌كرد: اين قبيل تصميمات نسنجيده و بدون‌ مباني قانوني به برقراري صلح و امنيت در جهان كمك نخواهد كرد، بلكه شرايطي را مهيا خواهد ساخت كه هر كشوري به خود اجازه دهد بدون رعايت قواعد بين‌المللي، نهادهاي قانوني و رسمي ساير كشورها را با اتهاماتي واهي و خيالي در فهرست گروه‌هاي تروريستي خود قرار دهد. 
سخنگوي وزارت امور خارجه تاكيد كرد: مجموعه يكپارچه سپاه پاسداران انقلاب اسلامي يك نيروي نظامي برخاسته از بطن ملت انقلابي ايران است و در چارچوب قانون اساسي فعاليت كرده و سازوكارهاي قانونمند را دنبال مي‌كند. 
حسيني هرگونه تقابل با اين نيروي مردمي را تقابل با ملت بزرگ ايران خواند و اظهار داشت: كساني كه به‌ دنبال اتهام‌زني به سپاه هستند در واقع خود را در مقابل يك ملت 70 ميليوني قرار مي‌دهند. 
وي با اشاره به اين كه دست يازيدن به چنين اقدامي از سوي آمريكا نوعي فرافكني است، موارد مشخص و اثبات شده‌اي از اقدامات تروريستي و خلاف اخلاقي نظاميان آمريكايي در عراق و افغانستان را مانند به رگبار بستن غيرنظاميان بي‌دفاع، حمايت از گروه‌هاي تروريستي و مسلح كردن ‌آن‌ها، ايجاد زندان‌هاي مخوف، بازداشت‌هاي غيرقانوني و شكنجه زندانيان يادآوري كرد. 
سخنگوي وزارت امور خارجه در پايان گفت: اين فجايع و فضاحت‌هاي غيرانساني، مصداق بارز و ترديدناپذير تروريسم است و بر تمامي كشورها و سازمان‌هاي بين‌المللي است كه در مقابل اين اقدامات غيرقانوني ارتش آمريكا كه همه دستاوردهاي تمدني بشر را به سخره گرفته، واكنش مناسب نشان دهند. 


