آمريكا دارايي‌هاي سازمان صنايع دفاع ايران را مسدود كرد
وزارت امور خارجه آمريكا اعلام كرد تمامي دارايي‌هاي سازمان صنايع دفاع ايران در اين كشور، از جمعه گذشته رسماً مسدود شد. 

به گزارش خبرگزاري فارس به نقل از خبرگزاري فرانسه، اين وزارتخانه روز گذشته اعلام كرد: سازمان صنايع دفاع (ساصد)، شامل گروه‌هاي صنعتي فعال در زمينه دفاعي است كه به‌طور ملموس در فعاليت‌هاي مربوط به پيشبرد برنامه هسته‌اي و موشكي ايران نقش دارند. 

اين در حالي است كه خبرگزاري فرانسه در ادامه تأكيد كرده است اين اقدام آمريكا هيچ تأثير مالي بر اين سازمان ندارد. زيرا واشنگتن سال‌هاست تحريم‌هاي شديدي را عليه ايران اِعمال كرده و از برقراري رابطه بين مؤسسات آمريكايي با شركت‌هاي ايراني جلوگيري كرده است. 

پيش از اين، شوراي امنيت سازمان‌ملل‌متحد در قطعنامه 1737 مصوب سوم دي‌ماه سال 1385، از كشورهاي عضو اين سازمان خواسته بود تا دارايي‌هاي مربوط به اشخاص حقيقي و حقوقي مرتبط با برنامه هسته‌اي و موشكي ايران را مسدود كنند. 

اين قطعنامه در بند ششم و هفتم بخش پيوست، مدعي شده بود كه سازمان صنايع دفاع به‌عنوان سازمان مادر زيرمجموعه وزارت دفاع و پشتيباني نيروهاي مسلح كه برخي از توابع آن در برنامه ساخت قطعات سانتريفوژ و برنامه موشكي درگير بوده‌اند و نيز شركت "هفت تير" به‌عنوان زير مجموعه سازمان صنايع دفاع كه عموماً به‌عنوان نهادي كه مستقيماً در برنامه هسته‌اي ايران فعاليت دارد شناخته شده است، از مؤسسات فعال در برنامه هسته‌اي ايران هستند. 
