	معاون امور اقتصادي سازمان مديريت در گفتگو با فارس: 
رقم 7/33 دلار براي هر بشكه نفت صحيح است

خبرگزاري فارس: معاون امور اقتصادي سازمان مديريت گفت:رقم 33 دلار و 70 سنت براي قيمت هر بشكه نفت كه دولت در لايحه بودجه 86 به مجلس ارائه كرده است رقم درست، صحيح و واقعي نفت در بودجه است. 
	

	

	علي عسگري در گفت و گو با خبرنگار اقتصادي خبرگزاري فارس اظهار داشت: سهم دولت از درآمد هاي نفتي، يعني 5 درصد ماليات ارزش صادرات نفت خام و 5/4 درصد سهم دولت از سود علي الحساب شركت ملي نفت ايران ضمن يك فرايند خاص و در محاسبات خاص بين دولت و بانك مركزي تعيين شده است. 
وي تاكيد كرد: اينطور نيست كه سهم دولت از درآمد هاي نفت بر مبناي هربشكه 45 دلار محاسبه شده باشد و رقم 33 دلار و 70 سنت براي قيمت هر بشكه نفت كه دولت در لايحه بودجه 86 به مجلس ارائه كرده است رقم درست، صحيح و واقعي نفت در بودجه است. 
عسگري گفت: درصورت وجود هرگونه شبهه و ترديدي در مورد قيمت پايه نفت در لايحه بودجه 86 ، معاونت امور اقتصادي سازمان مديريت و برنامه ريزي كشور در جلسه نشست مطبوعاتي با رسانه ها به خبرنگاران توضيح خواهد داد. 
خبرنگار فارس براي پيگيري موضوع محاسبه سهم دولت از نفت در بودجه 86 بر اساس قيمت نفت 45 دلاري و كسب پاسخ دولت با مسئولين دولت و سازمان مديريت تماس گرفت. 
تماس با محمد كردبچه، مشاور عالي رئيس سازمان مديريت و برنامه ريزي كشور بي نتيجه ماند . 
محمود عسگري آزاد، معاون امور اجتماعي سازمان مديريت و برنامه ريزي كشور كه پيش از تعيين علي عسگري به عنوان معاون امور اقتصادي اين سازمان به صورت غير رسمي به عنوان مسئول تدوين لايحه بودجه 86 تعيين شده بود، تاكيد كرد اطلاعات كافي درباره اين موضوع ندارد و خبرنگار فارس براي كسب اطلاعات بيشتر بهتر است با علي عسگري معاون امور اقتصادي سازمان تماس بگيرد.


