اعلام اعتصاب کارگران نیشکر هفت تپه 
به : سازمان جهانی کار

  سازمان محترم جهانی کار،
احتراما ضمن تشکر وقدردانی از مسئولین محترم آن سازمان که در جهت احقاق حقوق کارگران تلاش و کوشش می نمایید و از کارگران مللی که از طرف حاکمان آن کشور مورد بی توجهی قرار گرفته اند و حق مسلم آنها که در چهار چوب قانون جهانی کار می باشد و آن قانون آن کشورها بخصوص ایران پذیرفته اند دفاع می کنند.
که نمونه بارز آن دفاع از حقوق مسلم برادران ما کارگران سازمان اتوبوس رانی تهران می باشد که بارهامراتب حمایت خود را از آن سندیکا اعلام و در خصوص آزادی و بازگشت به کار تعدادی از کارگران آن سندیکا اعلام کرده و در خصوص آزادی و بازگشت به کار تعدادی از کارگران آن شرکت تلاش نموده است لذا در خصوص مشکلات ما کارگران نیشکر هفت تپه لازم است به اطلاع برسانیم در حدود 15 ماه است که حقوق ماهیانه ما به تعویق افتاده ودر طول این 15 ماه بارها به فاصلۀ 3 الی 4 ماه اتفاق افتاده که حقوق دریافت نکردیم و در حال حاضر نیز حدود 2 ماه است که حقوق دریافت نکردیم. بارها مراتب اعتراض خود را به صورت تحصن که در 15 ماه گذشته حدود 15 بار اتفاق افتاده و کارگران نسبت به عدم پرداخت حقوق خود و دیگر مزایای خود در چهارچوب قانون مراتب اعتراض خود را به گوش مسئولین شهرستان،استان و کشور اعلام نمودیم ولی متاسفانه هیچگونه اقدامی در جهت حل مشکلات ما انجام نداده اند و مرتب اعلام می نمایند که از شرکتهای دولتی به دلیل اجرای خصوصی سازی و اصل 44 حمایت نمی کنیم و آن شرکتها باید مخارج خود را تامین کنند و این سیاست غلط دولت در خصوص رها کردن شرکتهای نیشکری همراه با پایین آوردن تعرفۀ کمرکی شکر و واردات بی رویۀ آن مسئول توسط دولت و آقازاده ها باعث شده شرکتهای تولید کننده محصول شکر مانند نیشکر هفت تپه کارون و شوشترو شرکتهای توسعه نیشکر خوزستان در آستانۀ ورشکستگی قرار گیرند.

این روزها شرکت از طریق فروش ماشن آلات گشاورزی و واگذار کردن زمینهای نیشکر به بخش خصوصی جهت کشت غیر از نیشکر و گرفتن وام کوتاه مدت به پرداخت چند ماه از این 15 ماه حقوق کارگران اقدام نمودند و در آینده مسئولین شرکت در دظر دارند حدود 800 هکتار از زمینهای خود را جهت هزینه های جاری به فروش برسانند و تعداد ی حدودا  2000 کارگر شرکت را تعدیل نمایند که این امر باعث خوشحالی مافیای شکر و آقازاده ها ی وارد کننده شکر خواهد بود.

لذا در پایان ما کارگران نیشکر هفت تپه از آن سازمان محترم استدعا مندیم که در خصوص احقاق خواسته های به حقمان کارگران شرکت با ما هم صدا بوده ودر رفع مشکلات بسیاری که جامعۀ کارگری بخصوص کارگران نیشکر هفت تپه با آن بدلیل زیر خط فقر بودن و عدم پرداخت حقوق دست به گریبان می باشیم ما را حمایت نموده واز مسئولین کشور جمهوری اسلامی ایران که عضو سازمان جهانی کار می باشد بخواهید که در رفع مشکلات کارگران شرکت اقدام نمایند.

 و در پایان بدینوسیله ما کارگران نیشکر هفت تپه به اطلاع می رسانیم در صورتی که تا تاریخ 5 شهریور 1386 مسئولین شرکت  و دولت احمدی نژاد نسبت به پرداخت حقوق معوقۀ ما اقدام ننمایند دست به تحصن زده و تا دریافت کلیۀ مطالبات خود دست از تحصن نخواهیم کشید چون کلیۀ قول و قرارهای مسئولین شرکت و دولت در خصوص حل مشکلات ما کارگران عملی نشده و نسبت به وضعیت موجود خسته شدیم و تحمل مخارج کمرشکن زندگی همراه با تورم بالا را نداشته و شرمندۀ خانواده های خود می باشیم.
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