حمله نيروهای آمريکايی به سرکنسولگری ايران در اربيل عراق، فارس و ايرنا
خبرگزاری فارس:نيروهای اشغالگر آمريکايی به سرکنسولگری ايران در اربيل عراق حمله کرده و کارکنان اين دفتر را بازداشت کردند. 
يک مقام آگاه در وزارت امور خارجه در اين باره به خبرنگار خبرگزاری فارس گفت:در حمله اشغالگران آمريکايی به سرکنسولگری ايران در اربيل عراق درب اين دفتر توسط مهاجمين شکسته شد و نگهبانان سرکنسولگری نيز بازداشت شدند. 
سرکنسولگری جمهوری اسلامی ايران به درخواست دولت عراق در اربيل راه‌اندازی شده است، تا رفت و آمد عراقی‌ها به ايران را تسهيل کند.

اين مقام آگاه همچنين افزود:در اين حمله ۵ تن از کارکنان اين دفتر توسط سربازان آمريکايی بازداشت شدند و اموال و اسناد آن را نيز با خود بردند. 
وزارت امور خارجه کشورمان در حال پيگيری ماجرای حمله اشغالگران آمريکايی به دفتر سرکنسولگری ايران در اربيل است. 
چندی پيش نيز دو ديپلمات ايرانی توسط نيروهای آمريکايی در عراق بازداشت شده بودند.

ايرنا:
 نيروهای آمريکايی حق ورود به دفتر روابط ايران در اربيل را نداشتند 

بغداد، خبرگزاری جمهوری اسلامی ‪۸۵/۱۰/۲۱‬ 

يک منبع امنيتی در منطقه کردستان عراق گفت: مسووليت کامل امنيت منطقه کردستان عراق با دولت اين منطقه است و نيروهای آمريکايی حق ورود به دفتر روابط جمهوری اسلامی ايران را در شهر اربيل نداشتند. 

اين منبع که خواست نامش برده نشود روز پنجشنبه در گفت و گو با خبرنگار ايرنا در خصوص حادثه تعرض نظامی نيروهای آمريکايی به دفتر روابط ايران در اربيل افزود:نيروهای آمريکايی بدون هماهنگی با دولت منطقه کردستان دست به اين عمليات زده اند. 

وی اضافه کرد که مسووليت امنيت منطقه کردستان به طور کامل در اختيار نيروهای اين منطقه است و دولت کردستان از وجود اين دفتر و فعاليتهای قانونی آن کاملا مطلع بوده است. 

اين منبع امنيتی کردها اضافه کرد: دفتر روابط جمهوری اسلامی ايران با هماهنگی و تحت نظارت دولت منطقه کردستان برای تسهيل تردد اتباع دو کشور بين ايران و عراق حدود دو سال قبل داير شده است. 

به گفته وی، در مدت راه‌اندازی دفتر روابط ايران در اربيل، بسياری از شهروندان عراقی بدون تحمل مشقت و مخاطرات راه تا پايتخت عراق و اخذ رواديد از سفارت ايران در بغداد، از طريق اين دفتر موفق به تردد بين دو کشور همسايه شده‌اند. 

وی ادامه داد که مسووليت حمايت و حفاظت از دفتر با نيروهای نظامی منطقه کردستان بوده و در هنگام حمله به اين دفتر، نيروهای آمريکايی با نگهبانان کرد درگير شده و با تهديد، همه آنها را خلع سلاح کردند. 

نيروهای آمريکايی حوالی ساعت پنج صبح امروز با توسل به زور و خشونت در دفتر روابط ايران را شکسته و بعد از ورود، اقدام به منهدم کردن اثاثيه داخل ساختمان کردند. 

اين نيروها سپس پنج کارمند ايرانی را به گروگان گرفته و به همراه رايانه‌ها و اوراق و مدارک اداری با خود به سوی مکان نامعلومی بردند. 

منبع امنيتی منطقه کردستان، حادثه امروز را با راهبرد جديد "جرج بوش" رييس جمهور آمريکا در قبال عراق مرتبط دانست. 

هنوز از سرنوشت کارکنان دفتر روابط جمهوری اسلامی ايران در اربيل اطلاعی دردست نيست. 

سفارت جمهوری اسلامی ايران در بغداد در اولين واکنش اقدام به ارسال يک يادداشت اعتراض آميز به وزارت خارجه عراق کرد و خواهان آزادی فوری اين کارمندان شده است. 

گفتنی است که دولت ايران در حال اخذ موافقتهای قانونی برای ارتقای جايگاه اين دفتر به سطح کنسولگری در منطقه کردستان عراق است. 
سيد محمدعلی حسينی، سخنگوی وزارت امور خارجه، درگفت ‌‏و گو با خبرنگار ايلنا, افزود: نيروهای آمريکايی با حمله به سرکنسولگری ايران در عراق، تعدادی از کارکنان ايرانی و برخی از وسايل و تجهيزات را نيز با خود بردند.
وی، با بيان اين‌‏که از زمان وقوع اين حادثه تاکنون مسوولان سفارت ايران در حال پيگيری اين مساله هستند، ادامه داد: مسوولان کشور عراق نيز اين مساله را پيگيری می‌‏کنند ؛ اما ما مسوولان آمريکايی را مسوول اين ماجرا می‌‏دانيم و از دولتمردان عراق نيز توقع داريم تا با تلاش جدی، اين موضوع را حل و فصل کنند.
حسينی، با بيان اين‌‏که, اين شيوه رفتاری آمريکايی‌‏ها برخلاف مقررات بين‌‏الملل و اصول ديپلماتيک است، تاکيد کرد: رفتار آمريکايی‌‏ها نشان از رويکرد خصمانه عليه ايران دارد

