سی و هفتمین روز اعتصاب غذای   عد نان حسن پور و هیوا بوتیمار

 عدنان حسن پور و هیوا بویتمار دو ورزنامه نگار کرد محکوم به اعدام وارد سی و هفتمین روز اعتصاب غذای خود شدند و گزارشها در مورد وضعیت جسمانی آنها نگران کننده است. 
گزارشهای دریافتی از خانواده این دو دربند کرد حاکیست روز گذشته هیجده هم اوت وکلای این دو برای نخستیبن بار توانسته اند با موکلین خود دیدار و ملاقاتی کوتاه داشته باشند. 
وکلا پس از این دیدار وضعیت جسمانی موکلین خود را اسف بار توصیف کرده اند. 
به گفته وکلای عدنان حسن پور و هیوا بوتمیار وضعیت جسمانی و روانی آنها کاملاً وخیم است و حالت بد جسمانی را به وضوح در این دو میتوان دید. 
نیکبخت و هوشمندی گفته اند متاسفانه این اعتصاب غذا تاکنون با سکوت مطلق مقامات ایرانی و مسئولین زندان مواجه بوده است و در مدت این سی و هفت روز هیچ پزشکی با موکلینشان ملاقات نداشته است. 
وکلا می افزایند این دو زندانی در مدت اعتصاب غذای خود تنها آب خورده و حتی از شیرین کردن آب خود با شکر همانند دیگر اعتصاب غذاها محروم بوده و این مسئله اصلاً برای مسئولین زندان مهم نبوده است. و هیچگونه پاسخی به آنها داده نشده است. 
حسنپور و بوتیمار در پی انتقالشان از زندان عمومی مریوان به سلولهای اطلاعات سنندج دست به اعتصاب غذا زده و پس از مطلع شدن از صدور حکم اعدام خود مصرانه تر به این اعتصاب غذا ادامه دادند. 
بنابر گزارشهای منتشره حسنپور و بوتیمار برای پایان دان به اعتصاب غذای خود سه شرط گذاشته اند نخست، انتقال آنها به زندان عمومی، دوم دیدار با یک مسئول عالی رتبه قضایی و سوم لغو حکم اعدامشان. 
برخلاف قوانین قضایی در تمام جهان این دو شهروند کرد محکوم به اعدام از زمان صدور حکم اعدامشان در اطلاعات سنندج و در سلول نگهداری میشوند این در حالیست که محکوم پس از صدور رای دادگاه باید در زندان عمومی نگهداری شود. 
