پاینده ایران                                                                            ای آفریدگار پاک

 تورا پرستش میکنم و از تو یاری می جویم

زاد روز پیشوای آزادی
آیین بزرگداشت یکصد و بیست و پنجمین زاد روز پیشوای نهضت ملی ایران,دکتر محمد مصدق  که قرار بود در روز جمعه بیست و هشتم اردیبهشت برگزار شود به علت  عدم موافقت مسئو لین , با حضور گروهها و احزاب ملی,استادان,دانشجویان,جوانان و مردم قدر شناس احمد آباد در محوطه قلعه احمد آباددر
 بیست ونهم اردیبهشت برگزار گردید.

نخستین گروهی که با گل بسته  ای کنار مزار پیشوا گرد آمدند یاران و هموندان حزب ملت ایران بودند تا چونان داریوش و پروانه فروهر رهبران شهید حزب ,جان شیفته خود را در آن فضای پرشکوه ,به درگاه عشق به ایران بسپارند.

آقای خسرو سیف  دبیر حزب ملت ایران از نخستین ساعات امروز برای ساماندهی این آیین در قلعه احمد آباد حضور یافته بودند.
گروه جبهه ملی ایران ,گروه مجله ایران فردا و دیگر دلباختگان ایران عزیز از اصفهان  ,گیلان ,مازندران ,سمنان , کرمانشاه و دیگر نقاط میهن با دسته  هایی ازگل در محوطه قلعه گرد هم آمدند تا به پیشوای بزرگ نهضت ملی ایران ادای احترام کنند.

آقای حسین سکاکی کوشنده دیر پای نهضت ملی ایران  ساعت ده  بر نامه بر گزاری این آیین را اعلام نمود.
آقای مهندس حسین عزت زاده به بررسی جایگاه اجتماعی و خدمات دکتر مصدق پرداخت وبه ویژگی های پیشوای نهضت ملی ایران در مبارزه هم زمان با استبداد واستعمار اشاره نمود.

آقای زرین از خطه قهرمان پرور کرمانشاه  و یکی  از کفن پوشان قیام ملی سی تیر  سال  1331  باذکر خاطراتی از مبارزات نهضت ملی ایران به تجلیل از دکتر مصدق و شهید نهضت , دکتر سید حسین فاطمی پرداخت.

سپس قطعه شعری از آقای ادیب برومند قرائت شد و آنگاه دکتر یوسف مولائی نویسنده ,حقوقدان و استاد دانشگاه سخن گفت.

دکتر مولایی یاد آور شد که هنر بزرگ مصدق این است که در قالب پروژه ملی کردن صنعت نفت به طراحی و مهندسی استقرار حاکمیت ملی دموکراتیک می پردازد.
از نظر دکتر مصدق ,آزادی و استقلال غیر قابل تفکیک میباشد.

ملی کردن صنعت نفت یک پروژه است و حق تعیین سرنوشت یک فرایند تاریخی است,در این روند تاریخی مشارکت فعال و آگاهانه ی مردم , استواری و پایداری آنها نقش تعیین کننده ای ایفا میکند.

دکتر مو لایی گفت : پیروزی در مبارزه ملی کردن صنعت نفت ,تجربه اعتماد بنفس و توانمندی لازم برای رسیدن به پیروزی بزرگتر که استقرار حاکمیت دموکراتیک میباشد را فراهم میکند.

انگیزه و دغدغه ی اصلی پیر راست قامت و سر افراز میدان سیاست ایران بسیار فراتر از ملی کردن صنعت نفت بود و ملی کردن صنعت نفت آن ظرفیت و  استعداد و فضای لازم را برای بسیج مردم و مشارکت آنان در پی ریزی زیربنای حاکمیت ملی ,مدرن و دموکراتیک را فراهم میکند
هدف اصلی مبارزات او  اثبات این امر بود که مردم ایران رشید  ,عاقل و بالغ بوده و حق و شایستگی  اتخاذ تصمیم و اجرای آن را در مسائل ملی بدون نفوذ پذیری و تبعیت  از قدرتهای  استعماری را دارد.

اگر ویژگی های دو لت مدرن را شامل موارد زیر بدانیم:

الف:تامین امنیت فراگیر در کلیه زمینه ها بدون تبعیض به شیوه قانونمند

ب)استقرار قانون و تبعیت از آن

ج)فراهم کردن زمینه های مشارکت مردم در تصمیم گیری های سیاسی از طریق انتخابات آزاد

در آن صورت با افتخار باید گفت که دولت مصدق یک دو لت مدرن و دموکراتیک به مفهوم علمی آن بود.

پس از سخنان دکتر مولائی سرو ده ای از زنده یاد مهدی اخوان ثالث با صدای خود شاعر پخش  گردید.
آنگاه دکتر محمود مصدق از حضور خانم ها و آقایان در این آیین سپاسگزاری نمود.

از چهره های سیاسی حاضر میتوان به:آقایان مهندس معین فر,مهندس سحابی, مهندس امیر انتظام,محمد بسته نگار,حسین شاه حسینی ,دکتر احمد ساعی ,دکتر ابولقاسم فروزان,دکتر احمد سپهری,سرهنگ باز نشسته نصر الله 

توکلی نیشابوری دکتر پرویز ورجاوند,ادیب برومند,مهندس بامداد ارفع زاده ,مهندس سیاوش  سمیعی,دکتر هرمیداس باوند,کورش زعیم ,عیسی خان حاتمی ,مهندس وحید میرزاده ]مهندس محمود زندیان ,مهندس اشکان رضوی و ومحمد رضا کثرانی  همچنین از هموندان حزب ملت ایران,مهندس بهرام نمازی , محمود گرگین , فرزین مخبر ,اسماعیل فراهانی   اشاره نمود.
این آیین با خواندن سرود ای ایران در ساعت سیزده در نهایت نظم و آرامش پایان یافت.

تهران-روابط عمومی حزب ملت ایران

شنبه بیست و نهم  اردیبهشت یکهزار و سیصد و هشتاد و  شش خورشیدی
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