قراردادهای ننگین و خفت بار جمهوری اسلامی تاراج ثروت ملی است.
 قرارداد ننگین فروش گاز به کشور هندوستان که تا 35 در صد زیر قیمت بازار جهانی است, هشداری دیگر است به تمام مردم ایران. مردم ایران باید بدانند که جمهوری اسلامی برای تداوم عمر خفت بار خود بر ثروت ملی چوب حراج زده است.
قراردادهای زیانبار نفتی با شرکتهای چند ملیتی نظیر توتال فرانسه و شرکتهای مشترک اروپایی آمریکایی، قرارداد نفت و گاز با چین و ترکیه و شرکتهای آسیایی دیگر همگی در راستای خیانت به منافع ملی قرار دارند.

این قرار دادهای خیانتبار تکرار تاریخ حاکمان بی کفایت دوران قاجار است که برای ماندن بر سریر قدرت، بخشهای گسترده ای از سرزمین ایران را به ثمن بخس به بیگانگان بخشیده اند.

جمهوری اسلامی که سرمایه های انسانی, یعنی مردم ایران را, در حمایت از خود از دست داده است هیچ اهمیتی به حفظ منافع مردم ایران نمیدهد و به بدنبال جلب حمایت کشورهای دیگر ثروت ملی ایران را به رایگان در اختیار بیگانگان قرار میدهد.

 سرزمین و ثروت ملی به مردم ایران تعلق دارد، اما هیچ منافعی از این ثروت سرشار به مردم ایران داده نمیشود. مردم ایران با سیاستهای حکومت اسلامی موافقت ندارند به همین دلیل مخالفت،  مردم ایران در فقر قرار گرفته اند،  این در حالی است که سرمایه های متعلق به مردم ایران در اختیار بیگانگانی چون سوریه، لبنان، فلسطین، عراق، افغانستان، مالزی، کوبا, نیکاراگوئه, ونزوئلا و هر کشور دیگری که با سیاست حکومت اسلامی موافقت داشته باشد قرار میگیرد.

زمان آن رسیده است که به سکوت خود  نسبت به تاراج سرمایه های ملی کشور پایان دهیم و عملکرد جمهوری اسلامی را بخاطر خیانتهای آشکارش به کشور افشاء کنیم. جمهوری اسلامی  به دلیل بی لیاقتی در اداره کشور و ضدیت با ملت و کشور ایران متهم به خیانت است. 
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