روز جهانی کارگر و امنیت کارگرایرانی!!!!                                             بیانیه 74
 کارگران جهان در حالی روز اول ماه مه 11 اردیبهشت را بر گزار میکنند که مسئولان جمهوری اسلامی ازبرگزاری  این روز جهانی توسط کارگران ایرانی در نگرانی فرو رفته اند. مقامات رژیم جمهوری اسلامی همچون سایر تجمعات از تجمع کارگران ایران می هراسد چون باید به این تجمع فقیر اما بسیار قوی پاسخ دهد.
کارگر ایرانی هیچ چیزی از خود ندارد که که از دست بدهد، کارگر ایرانی همواره  و تنها در حال از دست دادن کار یدی خود است چون اقتصاد ورشکسته نظام اسلامی توان حمایت از تولیدات  کشور را ندارد،  کارگر ایرانی زنجیر فقر بر پای وگردن خود دارد، بیکاری مزمن بیماری اقتصاد اسلامی است ، بنا بر این با ایجاد لشگر بیکارها و محرومان ، جامعه ایران دچار بیکاری مزمنی  شده است  که حق کار برای مردم ایران ار بین رفته است.
عدم امنیت کاری و شغلی و اخراج دائم کارگران از کار هر روز بر نگرانی خانواده های کارگران میافزاید، رژیم اسلامی نه تنها هیچ برنامه ای برای امنیت شغلی ایجاد نکرده است که بر خلاف آن شرایطی ضد امنیتی برای کارگران ایران فراهم نموده است .
ماموران حکومت اسلامی سالها بصورتی گسترده امنیت نه تنها کارگران بلکه سایر اقشار مردم ایران را در خطر قرار داده اند. حضور و تهاجم مزدوران لباس شخصی در روز کارگر و ایجاد مانع برای پیوند گستره آنها با سایر اقشار اجتماعی و ایجاد ضرب و شتم نسبت به کارگران و نمایندگان آنان این نگرانی و سوال را ایجاد کرده است که در چه زمانی کارگران ایران میتوانند امنیت مالی و جانی خود بدست آورند.؟
حزب دموکرات ایران محاصره اجتماع کارگران و ایجاد رعب و وحشت در صف کارگران و همچنین ضرب و شتم  منصور اسانلو و سایر نمایندگان در مترو 7 تیر را بشدت محکوم نموده واعلام میدارد که ایجاد جوی که امنیت کارگران و تمام مردم  ایران را بخطرمیاندازد تنها از طرف مسئولان و ماموران رژیم اسلامی صورت میگیرد.
رژیم جمهوری اسلامی قادر به پاسخگویی خواسته های کارگران و سایر اقشار مردم ایران نیست و کارگران و تمامی اقشار مردم ایران باید در جهت استقرار دولتی پاسخگو و نه سرکوبگر به اتحادی ملی دست یابند. چون تنها یک دولت مردمی و دموکرات و منتخب مردم میتواند وطیفه حرمت و پاسخگویی به حقوق مردم ایران را درک  نماید. همه نیروهای دموکراتیک  باید برای ایجاد اتحاد دموکراتیک مردم ایران تلاش نمایند.
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