پاینده ایران                                                                    ای آفریدگارپاک
ترا پرستش می کنم و از تو یاری می جویم  
حزب ملت ایران 
دفتراروپایی 
گرامی باد بیست و نهم اردیبهشت ماه ، زاد روز مصدق بزرگ  
دربیست و نه ارد یبهشت ماه  1261 خورشیدی دکتر محمد مصدق چشم به جهان گشود و از همان اوان جوانی به نهضت مشروطه خواهان پیوست و تا پایان عمرپربار خود دست از مبارزه علیه استعمار و استبداد بر نداشت . با ملی کردن صنعت نفت در سراسر کشور دست استعمار انگلستان را از روی منابع اقتصادی و نهادهای سیاسی ایران قطع نمود و بدین ترتیب بود که دشمنی دولت فخیمه  انگلستان علیه مصدق بر انگیخته شد تا جائی که وینستون چرچیل نخست وزیر وقت انگلستان که منافع نامشروع کشور خود را در منطقه خاورمیانه بر اثر مبارزات نهضت ملی ایران در خطر نابودی می دید اعلام نمود :                                                                                             
" انگلستان هنگامی مسئله نفت را حل شده می داند که دکتر مصدق ساقط شود . ما دکتر مصدق را از" "کار می اندازیم و بعد با جانشین او مسئله نفت را حل می کنیم "                     
دولت فخیمه انگلستان توسط عوامل داخلی خود برای برانداختن دولت ملی ، هر روزه اغتشاشاتی را ترتیب میداد که در اثر بیداری ملت و سیا ست های خردمندانه مصدق ، با شکست روبرو می شد . در این مورد می توان از تعدادی نمایندگان مجلس سنا و شورای ملی ، کانون افسران باز نشسته ، گروهی از عشایر ، دربارپهلوی ، فدائیان اسلام ، مجمع مسلمانان مجاهد ،الوات و چاقوکشان ، شماری ازروحانیون بنام ، حزب توده  ، حزب سومکا ، ووو...نام برد.    
سیاستمداران انگلیس به این نتیجه رسیدند که بااجرای این نوع اغتشاشات نمی توانند به اهداف اهریمنی خود برسند لذا  متوسل به آمریکا شدند . با روی کار آمدن جمهوریخواهان و فوت استالین رهبر اتحاد جماهیر شوروی  فرصت مناسبی نصیب انگلستان گردید تا با همکاری دولت آمریکا وپذیرفتن سکوت از جانب رهبران جدید  شوروی ، طرح کودتا را پیاده کنند . چرچیل و آیزنهاور موفق شدند  با کودتای ننگین بیست و هشت مرداد توسط عوامل داخلی ، دولت ملی ایران را برکنار و دولت دست نشانده خود را جانشین آن نمایند . غافل ازاینکه شعله ای را که مصدق برافروخته است خاموش نشدنی است  . اندکی بعد  دهقان زاده ای ازساحل رود نیل برخاست و با ملی کردن کانال سوئز دست انگلستان را از خاک سرزمین فراعنه قطع نمود و ژنرال عبدالکریم قاسم نیز درعراق منافع نا مشروع انگلستان را بخطر انداخت   دکتر احمد سوکارنو در شرق آسیا علیه منافع نامشروع غرب بپا خاست . همچنین فیدل کاسترو در کوبا و سالوادور آلنده درآمریکای جنوبی علیه منافع نامشروع آمریکا به مبارزه برخاستند و دراروپای شرقی نیز ایمرناگی  در             مجارستان والکساندر دوبچک در چکوسلاواکی خواب خوش را ازچشم رهبران شوروی ربودند .                           هنوز پس از چهل سال که از درگذشت آزادمرد تاریخ ایران زمین مصدق بزرگ می گذرد ، از شنیدن نام مصدق لرزه بر اندام خودکامگان و جیره خواران بیگانه  می افتد و بهر وسیله و ترتیبی که شده میخواهند با پیراهه بستن بر نام  پاک مصدق از وحشت خود بکاهند ومورد الطاف اربا بان قرار گیرند. بیخود نیست که هرچندگاه علیه مصدق بزرگ مطالب جل شده ای در درون و بیرون ایران انتشار میآبد . با اینکه نویسندگان از گروه هائی هستند که بخون همدیگر تشنه اند ولی در برابر نام مصدق در یک صف و همراه هم هستند  مانند چپ های استا لینی ، حزب اللهی ها و سلطنت 
طلبان دوآتشه ، ولی جز اینکه آبروی نداشته خود را نزد ملت ایران بیش از پیش می برند سودی نمی برند .                     
  مصدق ستاره درخشانی بر تارک ایران زمین بوده و خواهد بود  و تا ایران برجاست روشنی بخش  تاریخ مبارزات ملت بزرگ ایران علیه خودکامگی و بیدادگری است تا رسیدن به آزادی ، دادگری ، برابری و مهرورزی .             
دفتر اروپایی حزب ملت ایران
هجدهم ادریبهشت یکهزار و سیصد هشتاد و شش خورشیدی
