پاینده ایران                                              ای آفریدگار پاک
ترا می پرستم و از تو یاری می جویم   

حزب ملت ایران                                   
دفتر اروپایی                                                 
چهارده اسفند افول خورشید آزادی ایران
"...بمن گناهان زیادی نسبت داده اند  ولی من خود می دانم که یک گناه بیشتر ندارم و آن این است که تسلیم تمایلات خارجیان نشده و دست آنان را از منابع ثروت ملی کوتاه کرده ام و در تمام مدت زمامداری خود از لحاظ سیاست داخلی و خارجی فقط یک هدف داشته ام و آن این بود که ملت ایران بر مقدرات خود مسلط شود و هیچ عاملی جز اراده ملت در تعیین سرتوشت مملکت دخالت نکند ."                                                
           در چهاردهم  اسفندماه یکهزار و سیصد و چهل و پنج خورشیدی دکتر محمد مصدق پیشوای بزرگ  نهضت ملی و ضد استعماری ایران زمین ، زندگی را بدرود گفت و به جهان ابدیت پیوست . بزرگمردی از تبار سیاوش که راستی و درستی  را پیشه سیا ست خود نمود و هیچ کاری را بدون آگاهی مردم انجام نمی داد و  پیش ازهر اقدامی ، نخست آنرا با ملت در میان می گذاشت و سپس آن 
را به انجام می رساند .

در دورانی که سیاست پیشگان برای حفظ موقعیت و مقام ، خود را در داما ن استعمارگران شرق و غرب انداخته و هرگونه امتیازی که خواسته بیگانگان بود دو دستی تقدیم می نمودند ، مصدق بزرگ با تشکیل نهضت ملی کردن صنعت نفت در سراسر کشور ، به مبارزه ملت ایران سمت و سویی ملی گرانه داد و با قطع دست استعمار کهنه کار بریتانیا از دخا لت در امور کشورو تسلط بر منابع و ثروت های ملی ، ایران را به استقلال واقعی رساند و موجب شد تا ملت های خاورزمین و شمال آفریقا از مبارزات ملت ایران سرمشق گرفته و علیه استبداد و استعمار بپا خیزند  و بعدها سازمان    
کشورهای غیر متعهد جهان را پایه گذاری نمی آیند

مصدق بزرگ برخلاف سیاستمداران گذشته و کنونی جهان در حرف و عمل همواره راستی را در نظر گرفته و همراه ملت گام برمیداشت و هر کاری را با همیاری  و پشتیبانی مردم به انجام می رساند و همیشه خود را خادم و خدمتگزار ملت ایران میدانست . او پیامبر آزادی و اخلاق ، دادگری و مهرورزی در دنیای سیاست بود . به درستی می توان مصدق و گاندی را دو ستاره درخشان آسمان خاورزمین نامید که تا جهان برجاست نام پاک این دو پیشوای بزرگ خاورزمین زینت بخش  صفحه  های تاریخ جهان خواهد بود .                                                                                  
دشمنان ایران زمین و خودکامگان و بیگانه پرستان ، همواره از نام مصدق در وحشت و هراس بوده و 
هستند و برای  تیره نمودن خورشید جاویدانی ایران زمین هرزمان خفاشان فرومایه ای را  به پرواز درمی آورند  تا جلوی تابش نور را بگیرند ولی جز بی آبروئی چیز دیگری عایدشان نمیگردد . عده ای مزدور بیگانه پرست این بزرگمرد تاریخ ایران زمین را به آنگلیس و جرثومه هائی او را به روسیه شوروی و خود فروختگانی او را به آمریکا نسبت می دهند و برخی نیز از واژه استخوان های پوسیده و یا او هم مسلم نبود استفاده می کنند که با این عمل خائنانه جز اینکه آبروی نداشته خود را بیش از پیش نزد ملت صبورومبارزایران می برند و جز رسوائی بیشترسودی عایدشان نمی گردد.        مکتبی که مصدق بزرگ بنا نهاد روشنی بخش راه نجات  ملت ایران و همه ملت های در بند و اسیر استبداد و استعمار است . راه مصدق ، راهی است بسوی استقلال ، آزادی ، مردمسالاری ، عدالت اجتماعی و بازگشت به عظمت و بزرگی از دست رفته ایران زمین و همچنین ضمن برچیده شدن بساط دروغ و تزویر و بگیر و ببند و شکنجه و اعدام  و فاصله طبقاتی از این نیا خاک ورجاوند  ، تمام قوم های ایرانی با هر دین و آئین و مرام  دراداره کشور بگونه یکسان و برابر سهیم و شریک   خواهند بود ف مهم ایرانی بودن است و بس .

هم میهنان !                                                                                                       
            بر اثر سیاست های غلط و نسنجیده نظام حاکم بر کشورمان ، روز به روز اوضاع سیاسی و اقتصادی کشور رو به وخامت میرود و زمامداران بجای اینکه بفکر نجات میهن خود باشند بفکر ملت های دیگر که در باطن دشمنان واقعی ایران زمین هستند ، بوده و از بیت المال ملت ایران به آنها بذل و بخشش می نمایند این  در حالی است که فقر و فحشا  و بیکاری جامعه را در خود فرو برده است  .

هم میهنان !

ما باید خود بفکر چاره جوئی باشیم و با پیروی از مکتب مصدق بزرگ دست به دست هم داده وبا کمک هم ، کشورمان را از سرآشیب سقوط نجات دهیم این گفته نیاکان  خود را همواره در یاد داشته باشیم که :
کس نخارد  پشت من جز نا خن انگشت من    
یکشنبه سیزدهم اسفندماه یکهزار و سیصد و هشتاد و پنج خورشیدی
دفتر اروپایی حزب ملت ایران
