به نام سعادت ملت ايران و با درود به جانباختگان راه آزادي
“پيش قوم فرعون، ماندن از دست رفتن است و چاره رفتن است.فرعون مردني است و صبح نزديك است.انسان بايد خوب زندگي كند و يا براي رسيدن به آن مبارزه كند.“اين جمله ايي است كه حجت زماني هميشه آنرا به زبان مي آورد.وقتي حكم اعدام را به او ابلاغ كردند به قاضي گفته بود تو فكر مي كني كه زندگي چيست؟!مردن در عشق يا زنده بودن در هيچ و پوچ؟او به زندگي و هر آنچه از جنس زندگي بود نظير آزادي،آگاهي،عشق و ميهن پرستي و نوع دوستي “آري“ گفت و به مرگ و هر آنچه از جنس مرگ بود چون استبداد و جهل و نكبت “نه“ گفت. 

گفت آن يار كز او گشت سر دار بلند 

جرمش اين بود كه اسرار هويدا ميكرد
او همچون ديگر شهداي راه آزادي وطن با انتخاب مرگ سرخ خودكامگان مرتجع مهجور از شرافت و انسانيت را درمانده و رسوا ساخت زيرا او مي دانست براي چه مي ميرد اما خودكامگان نمي دانستند كه او را براي چه مي كشند. 

درود بر آنانكه آزاده بودند و آزاد زيستند 

درود بر آنانكه براي رهايي ميهن همچون شمعي سوختند تا در تاريكي خفقان چهره پليد و كريه عمامه به سران هويدا شود. 

درود بر حجت زمان 

يكسال از اعدام رفيق و همرزم عزيزمان حجت زماني مي گذرد.رژيم ضدايراني حاكم گذشته از بي عدالتي هايي كه نسبت به او و خانواده اش روا داشت حتي از تحويل دادن جسد او به خانواده اش تاكنون خودداري ورزيده، رژيمي كه ادعاي اقتدار و قدرت در منطقه مي كند چگونه است كه از جسد بيجان حجت زماني در وحشت و هراس مي باشد؟ اين خود گواهي است بر ضعف و حقارت و زبوني و درماندگي رژيم و توخالي بودن ادعاهاي بي اساس شان.اين خود مثالي است نظير صدها مثال ديگر كه حقانيت مبارزه و مقاومت ايران و فرزندان شجاع و سلحشورش را در برابر استبداد و انحصارطلبي خودكامگان حاكم به اثبات مي رساند و پيروزي شان را تسريع مي نمايد و خود مژدهي است براي پيروزي نهايي. 

ما زندانيان سياسي زندان گوهردشت(رجايي شهر كرج) در اعتراض به اينگونه اعمال غيرانساني كه مغاير با كليه موازين حقوق بشري است از مدافعين حقوق بشر تقاضا داريم در خصوص پايمال شدن حقوق ابتدايي خانواده زنده ياد حجت زماني رسيدگي و پيگيريهاي لازم به عمال آورند و بدينوسيله سالروز شهادت حجت زماني را گرامي مي داريم. 

پايدار وطن هميشه
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