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به نام آزادی

 

بنا بر گزارشات رسیده مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی شهر ری در یک توطئه ای از پیش طراحی شده قصد دارند انجمن اسلامی این دانشگاه را منحل نمایند. 
نوایی ریاست دانشگاه و مسئولین با احضار مهدی خدایی از اعضای هیات موسس انجمن اسلامی دانشگاه به کمیته انضباطی و ابلاغ حکم محرومیت از دو ترم تحصیلی و با قید در سنوات و توبیخ کتبی و درج در پرونده به جرم قصد اغتشاش در دانشگاه و همچنین جلوگیری از برگزاری انتخابات شورای مرکزی انجمن اسلامی قصد دارند از فعالیت های دانشجوی تحت نام انجمن اسلامی این دانشگاه جلوگیری کرده و آن را منحل نمایند. 

از سوی دیگر هیئت نظارت دانشگاه با تمامی برنامه های ارائه شده توسط هیئت موسس بدون بیان هیچ دلیلی مخالفت ورزیده و پس از چندی ریاست واحد تهدید کرد که در صورت عدم استعفای آقای خدایی اقدام به انحلال تنها تشکل سیاسی اسلامی دانشگاه خواهند نمود و این درحالی است که از روزهای ابتدایی تا کنون ایشان حتی از دادن کوچکترین امکانات به این تشکل خودداری نموده و بدین وسیله قصد مرعوب ساختن اعضای آن را دارند.
فعالان حقوق بشر در ایران اعمال فشار بر فعالین دانشجوی را محکوم می کند و از سازمان های حقوق بشری می خواهد اعمال فشار بر فعالین دانشجوی را در هفته های گذشته محکوم نمایند .
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