اعتراض دانشجويان سه‌‏ستاره به اظهارات وزير علوم، ايلنا
دانشجويان منع‌‏شده از تحصيل در مقطع کارشناسی ارشد از وزير علوم شکايت می‌‏کنند

تهران- خبرگزاری کار ايران

اظهارات اخير وزير علوم درباره دانشجويان منع‌‏شده از تحصيل در مقطع کارشناسی ارشد، به شدت اعتراض اين دانشجويان را برانگيخته است به طوری که آنها علاوه بر شکايت از وزير علوم به دستگاه قضايی، خواستار استيضاح زاهدی توسط مجلس هفتم هستند. 

وزير علوم در ديدار نمايندگان برخی تشکل‌‏های دانشجويی از دانشجويان سه‌‏ستاره به عنوان دانشجويانی ياد کرده است که سابقه سه سال زندان، شلاق، تجاوز به ناموس مردم و ... را در پرونده خود داشته‌‏اند.
مهدی امينی‌‏زاده، يکی ديگر از دانشجويان سه‌‏ستاره که با وجود کسب رتبه علمی، از ادامه تحصيل وی جلوگيری شده است، گفت: در حالی که ما مدارک زيادی درباره وجود دانشجويان سه‌‏ستاره داشتيم، وزير علوم تاکنون وجود اين دانشجويان را کتمان می‌‏کرد بنابراين پذيرفتن وجود چنين دانشجويانی از سوی وزير علوم در تناقض آشکار با اظهارات قبلی ايشان است.
وی با اشاره به اظهارات وزير علوم که موضوع دانشجويان سه‌‏ستاره را مربوط به دولت خاتمی مربوط دانسته است، گفت: تا جايی که اطلاع داريم، هيچ دانشجويی در زمان آقای خاتمی از تحصيل محروم نشده است البته از برخی دانشجويان تعهدی مبنی بر خودداری از فعاليت‌‏های سياسی اخذ شده بود که به شدت مورد اعتراض قرار گرفت.
امينی‌‏زاده با اشاره به ايراد اتهاماتی از سوی وزير علوم به دانشجويان سه‌‏ستاره، گفت: دانشجويانی که از تحصيل محروم شده‌‏اند، ۱۷ نفر هستند و همه آنها را می‌‏شناسند و مشخص است اتهامی به‌‏جز مسائل سياسی نداشته‌‏اند، در حالی که وزير علوم اتهامات بسيار سنگينی به اين افراد وارد کرده است و ما از وی به دادگاه شکايت ميکنيم و اميدواريم دستگاه قضايی با عدالت با اين موضوع برخورد کند و از زاهدی بخواهد اظهارات خود را اثبات کند.
وی با بيان اينکه ما می‌‏دانيم آقای وزير در دولتی به وزارت رسيده است که هيچ اختياری از خود ندارد، گفت: حال که آقای وزير موضع پايين‌‏دستی خود را پذيرفته و نمی‌‏تواند کاری برای ما انجام بدهد، کاش با شجاعت اعلام می‌‏کرد اين افراد به دليل فعاليت‌‏های سياسی از تحصيل محروم شده‌‏اند نه اينکه بخواهد با چنين اتهاماتی اين عمل را توجيه کند.
همچنين ياشار قاجار، از دانشجويان سه‌‏ستاره در گفت‌‏وگو با خبرنگار "ايلنا"، گفت: در جلسه‌‏ای که با حضور تعدادی از نمايندگان تشکل‌‏های همسو با سياست‌‏های دولت با وزير علوم و معاون وی برگزار شد، صرف‌‏نظر از اعتبار چنين جلساتی و اينکه آيا نقطه نظرات بيان‌‏شده در اين جلسه نظر قاطبه جامعه دانشگاهی را در برمی‌‏گيرد يا خير، سخنان وزير در خصوص دانشجويان منع‌‏شده از تحصيل بسيار جالب توجه است که با ادبياتی بسيار رکيک و به دور از مولفه‌‏های اخلاقی، اتهامات ناروايی را متوجه اين دانشجويان کرده است.
وی با بيان اينکه اين اظهارات از چند نظر قابل تامل است، گفت: وزير پس از مدت‌‏ها کتمان وجود اين دانشجويان و اظهاراتی مبنی بر مردودی اين دانشجويان، در نهايت پذيرفته است که چنين دانشجويانی وجود دارند اما ردصلاحيت شده‌‏اند. وزير بايد پاسخگو باشد که چرا و بر مبنای چه معيار اخلاقی تاکنون اين مساله را کتمان کرده و از زير بار مسووليت آن طفره رفته است.
دبير سابق انجمن اسلامی دانشگاه پلی‌‏تکنيک، همچنين ادبيات وزير علوم را هتاکانه و به دور از نزاکت اخلاقی دانست و گفت: اين ادبيات بيانگر استيصال وی در نظر و عمل است و شخصيت اخلاقی فرد را بيان می‌‏کند.
وی ادامه داد: اظهارات وزير علوم شباهت‌‏های بسياری به ادبيات معدود تماشاگرنمايان استاديوم‌‏های ورزشی دارد و می‌‏توان حدس زد که چه شخصيتی بر مسند وزارت نشسته است.
قاجار با بيان اينکه تناقضات منطقی زيادی در اظهارات وزير وجود دارد، گفت: وزير علوم اتهاماتی به دانشجويان سه‌‏ستاره وارد می‌‏کند که مجازات برخی از آنها از حبس‌‏های طويل‌‏المدت تا اعدام است و حال اين سوال مطرح است که دانشجويانی که در انتظار چنين مجازاتی هستند، چگونه می‌‏توانند با آسودگی خاطر در کنکور کارشناسی ارشد شرکت کنند و حايز بهترين رتبه‌‏های علمی شوند.
وی افزود: ابقا يا عزل وزير علوم از چنين پستی، مساله‌‏ای است که نمايندگان مجلس بايد آن را مورد تامل جدی قرار دهند. 
بر اساس اين گزارش، غريب سجادی، از ديگر دانشجويان منع‌‏شده از تحصيل نيز اظهارات وزير علوم را مصداق بارز توهين به حرمت انسانی و حوزه علم و دانش دانست و گفت: وزير علوم تا چند روز پيش وجود ما را انکار می‌‏کرد و اينکه وی بالاخره اين موضوع را پذيرفه، اثبات انکارهای بی‌‏مورد قبلی وی است.
وی با اشاره به اظهارات وزير علوم مبنی بر اينکه دانشجويان سه‌‏ستاره در پرونده خود حکم شلاق، سه سال زندان و تجاوز به ناموس مردم را دارند، گفت: دانشجويان ردصلاحيت‌‏شده تصميم گرفته‌‏اند از وزير علوم به دادگاه شکايت کنند و وزير بايد اين اظهارات خود را اثبات کند.
سجادی با بيان اينکه دولت احمدی‌‏نژاد حتی اگر بخواهد يک پل را افتتاح کند، بارها تاکيد می‌‏کند که اين پروژه ربطی به دولت‌‏های پيشين ندارد، گفت: چگونه است که امروز وزير موضوع دانشجويان سه‌‏ستاره را به دولت خاتمی مربوط می‌‏داند؟
وی با بيان اينکه وزير علوم با اين اظهارات نشان داد که لايق پست وزارت نيست، گفت: اين اظهارات وزير علوم در حالی است که هيچ کدام از دانشجويان ردصلاحيت‌‏شده پرونده اخلاقی نداشتند و حتی برخی از آنها اصلا پرونده‌‏ای ندارند.
همچنين سيامک کريمی، دانشجوی ردصلاحيت شده دانشگاه همدان با اعتراض به اظهارات وزير علوم، گفت: ما از زاهدی شکايت می‌‏کنيم و وی بايد اتهامات خود را در دادگاه ثابت کند.
وی افزود: وزير علوم چندين ماه است که وجود چنين دانشجويانی را تکذيب می‌‏کند و حال که اين موضوع را پذيرفته، برای توجيه کار خود دست به يک عمل غيراخلاقی می‌‏زند.
کريمی با بيان اينکه اگر ما را به دوره کارشناسی ارشد راه نمی‌‏دهند، حداقل بی‌‏جهت آبروی ما را نبرند، گفت: مجلس بايد در اسرع وقت وزير علوم را استيضاح کند.
بر اسا اين گزارش، زهرا جانی‌‏پور، از ديگر دانشجويان منع‌‏شده از تحصيل نيز درباره اظهارات وزير علوم گفت: ما مسلمانيم و در يک کشور اسلامی زندگی می‌‏کنيم، در اسلام هم روی دو موضوع «خون» و «آبروی مردم» حساسيت ويژه‌‏ای وجود دارد. ظاهرا آقای وزير هم نسبت به اسلام حساسيت دارند و روزنامه‌‏ای را که مطلب ما را چاپ کرد، به بی‌‏تقوايی متهم کردند، حال چگونه است که اين وزير چنين اتهاماتی را به دانشجويان وارد می‌‏کند؟

وی با بيان اينکه اثبات اتهاماتی که وزير به ما دانشجويان سه‌‏ستاره وارد کرده، تنها در دادگاه صالحه امکان‌‏پذير است، گفت: آقای وزير تاکنون وجود دانشجويان سه‌‏ستاره را تکذيب می‌‏کردند اما امروز وجود اين دانشجويان را با ايراد اتهاماتی پذيرفته‌‏اند. ما از نمايندگان مجلس می‌‏خواهيم که از وزير در اين باره سوال کنند زيرا آقای وزير در کميسيون آموزش و تحقيقات مجلس نيز وجود ما را تکذيب کرده و به نمايندگان دروغ گفته است.
جانی‌‏پور با تاکيد بر اينکه به خاطر اين اتهامات از وزير شکايت می‌‏کنيم، گفت: منع از تحصيل حکمی نيست که به اين راحتی برای کسی صادر شود. ما هنوز زندانيانی در زندان داريم که ادامه تحصيل می‌‏دهند. من با وجود داشتن حکم حبس تعليقی توانستم از دوره کاردانی به کارشناسی ارشد بروم و با هيچ مشکلی هم روبرو نشدم، حال چگونه است که از حضور در دوره کارشناسی ارشد منع شده‌‏ام.

