محمدجواد لاريجانی: لغو مجازات اعدام و سنگسار جزو تعهدات بين‌المللی ايران محسوب نمی‌‏شود، ايلنا
تهران- خبرگزاري كار ايران

دبير ستاد حقوق بشر ايران با نماينده حزب سبز پارلمان آلمان و هيأت همراه وي ديدار كرد و در اين ديدار دو طرف بر گسترش و بهبود روابط ايران و آلمان تأكيد كردند. 

به گزارش «ايلنا»، «محمدجواد لاريجاني» و «يورگن تريتين» در اين ديدار در خصوص مسائل حقوق بشر، مسايل سياسي منطقه، نحوه اجراي قوانين بشر و اصل قوانين حقوق‌‏بشر، بحث و تبادل‌نظر كردند.
دبير ستاد حقوق بشر ايران و مشاور بين‌‏الملل قوه قضاييه در اين ديدار گفت: متون حقوق بشري بايد به طور كامل در چارچوب فرهنگ كشورها و با توجه به آن صورت بگيرد و در اين زمينه اشتباه بزرگ غرب اين است كه به‌‏جاي صحبت و آشنايي با سيستم‌هاي قوانين اسلامي، روش فشار، اعتراض و محكوم كردن را انتخاب كرده است كه مسير درستي نيست.
وي افزود:‌‏ به علاوه، مطالب زيادي است كه دستگاه‌هاي قضايي كشورها با همكاري مي‌توانند از آن استفاده كنند، به عنوان مثال در مورد مديريت زندان‌‏ها، استفاده از جايگزين حبس و مجازات‌هاي مربوط به نوجوانان مي‌توانند با همكاري با هم به نتايج خوبي برسند.
لاريجاني گفت: توصيه ما اين است كه دول غربي، راه مذاكره مثبت و همكاري‌‏هاي به دور از سياسي‌كاري با ايران را انتخاب كنند.
مشاور امور بين‌الملل رييس قوه قضاييه گفت: كشورهاي اروپايي انتقاداتي از ايران دارند كه در دو زمينه است؛ زمينه اول نحوه اجراي درست قوانين است. بايد گفت كشور ما، خود مصر به اجراي درست آن است و شخص رياست قوه قضاييه، قوي‌ترين پرچمدار اجراي صحيح قوانين توسط دستگاه قضايي است.
لاريجاني افزود: همچنين با تأسيس ستاد حقوق بشر در سال گذشته، اين ستاد به عنوان يك مرجع ملي، اجراي قوانين حقوق بشر در ساير نهادهاي مسوول را هم تحت نظارت دارد.
مشاور بين‌الملل قوه قضاييه در خصوص نحوه دفاع ستاد حقوق بشر ايران از انتقادات، گفت: اين ستاد با استدلال روشن و توضيحات مستند، پاسخ انتقادات را به سازمان ملل اعلام كرده و خواهد كرد، همچنين به هر كشوري كه مايل باشد اعلام مي‌كنيم. ما به سيستم قضايي كشور خود افتخار مي‌كنيم. 
دبير ستاد حقوق بشر ايران در خصوص انتقاد دوم كشورهاي اروپايي از كشور ما، گفت: انتقاد دوم مربوط به قوانين كشور ماست، مانند مجازات اعدام، سنگسار و امثال اين، بايد گفت كه انتقادات كشورهاي اروپايي زايد بر تعهدات بين‌المللي جمهوري اسلامي ايران است، زيرا تعهدات بين‌المللي ما هيچ‌‏كدام از اين موارد را شامل نيست.
وي تصريح كرد: همچنين تعهدات بين‌المللي هيچ‌‏كدام در تعارض با قوانين ما نيست، آنچه در تعارض است، تفسيرهاي كاملاً غربي و ليبرالي است كه كشورهاي غربي آن را پايه قرار داده و ساير كشورها را مورد انتقاد قرار مي‌دهند.
بر اساس اين گزارش، در اين ملاقات، در مورد سختگيري‌هايي كه به مسلمانان در كشورهاي اروپا به‌‏خصوص به زنان مسلمان اعمال مي‌شود و ناامني‌هاي جاني و مالي مسلمانان كه در سال‌هاي اخير شدت يافته است، موارد متعددي مطرح شد.
عضو حزب سبز پارلمان آلمان و وزير سابق محيط‌زيست آلمان، سوالاتي در خصوص مسائل منطقه و وضعيت عراق مطرح كرد و دبير ستاد حقوق بشر ايران، گفت: استراتژي‌ ما عراقي با ثبات و با حفظ تماميت ارضي اين كشور است، اما متأسفانه سياست دولت آمريكا و انگليس و برخي از دوستان نزديكشان در منطقه، درست برعكس اين مسأله است.

لاريجاني گفت: ما فكر مي‌كنيم ثبات در عراق بايد با تقويت دولت مشروع عراق و به دست نيروهاي عراقي صورت بگيرد و نيروهاي نظامي آمريكا بايد دست دستگاه‌هاي قضايي- امنيتي عراق را نبندند و به آنها آزادي عمل دهند.
وي افزود: مسلح كردن عناصر مشكوك به‌‏خصوص عناصر بعثي به بهانه‌ مقابله با القاعده، مسير خطرناكي براي آينده منطقه است.
در پايان اين ديدار، «يورگن تريتين» تقاضا كرد كه مراودات ايران و آلمان گسترش پيدا كند و فضاي بهتري در روابط دو كشور حاكم شود.
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