هشدارآقاجري نسبت به عزم برخی از جریان ها برای به راه اندازی انقلاب فرهنگی دوم
عضو شوراي مركزي سازمان مجاهدين انقلاب اسلامي معتقد است كه انتشار مطالب توهين‌‏آميز به مقدسات اسلامي با جعل لوگوي نشريات نزديك به انجمن اسلامي منتخب دانشجويان دانشگاه اميركبير نوعي سناريوسازي و پروژه خاص است. 

هاشم آغاجري با اشاره به اتفاقات دانشگاه اميركبير به خبرنگار" ايلنا" گفت: اصل حركت توهين به پيامبر و ائمه محكوم است اما قرائن نشان مي‌‏دهد اين حركت همانطور كه انجمن اسلامي منتخب دانشجويان نيز اعلام كرده، نوعي سناريو سازي و پروژه خاص است. 
به اعتقاد آغاجري، اين اهانت‌‏هاي صريح, وقيح و پرده‌‏دري در محيط دانشگاه و به نام نشريات دانشجويي بي‌‏سابقه است و با توجه به اين كه بلافاصله بسيجيان دانشگاههاي ديگر در دانشگاه اميركبير حضور يافتند، نشان دهنده سازماندهي شده بودن اين حركت است. 
آغاجري تصريح كرد: اين اقدامات نشان مي‌‏دهد برنامه‌‏اي براي افزايش فشار و سركوب دانشجويان و تندتر كردن فضاي حاكم بر دانشگاهها در حال انجام است و به نظر مي‌‏رسد در ذهن عده‌‏اي از صحنه گردان‌‏ها وكساني كه اين ماجرا را از پشت پرده هدايت مي‌‏كنند، اهدافي مانند انقلاب فرهنگي دوم وجود داشته باشد كه از دو سال پيش هم زمزمه آن شنيده مي‌‏شود. 
وي دانشگاه را مهم‌‏ترين سنگر آگاهي‌‏بخشي به جامعه ايران خواند و افزود: برغم همه فشارهاي اقتدارگرايان براي خاموش كردن صداي دانشگاه، موفقيت چنداني نصيب آنها نشده است و دانشگاه همچنان زنده است و در مقابل فشار و تضييع حقوق آكادميك و انساني مردم ايران و دانشگاهيان مقاومت مي‌‏كند. 
اين استاد دانشگاه ادامه داد: شايد عده‌‏اي فكر كرده‌‏اند مي‌‏توانند خود را به طور كلي از شر دانشگاه خلاص كنند و به نام انقلاب فرهنگي دانشگاهها را براي مدتي به تعطيلي بكشانند. به ويژه كه وعده‌‏هاي دولت فعلي مبني بر توسعه, رفاه و آوردن پول نفت بر سر سفره مردم تحقق نيافته است و نه تنها پول نفت سر سفره‌‏ها نيامده بلكه مايحتاج اوليه مردم هم از سفره‌‏ها كمتر شده و كشور با بحران هاي گوناگون اقتصادي, سياسي و فرهنگي روبروست. 
به گفته وي، امروز به جاي اتخاذ راه حل‌‏هاي علمي براي حل مسايل شاهد روي آوردن به راه حل‌‏هاي فيزيكي و اقدامات سخت گيرانه حتي در زمينه فرهنگي هستيم و از آنجا كه وعده‌‏ها تحقق نيافته است، پروژه‌‏هاي انحرافي تعريف مي‌‏شود تا ذهن مردم به مشكلات فرعي منحرف شود. 
آغاجري افزود: عده‌‏اي احتياج به بلاگردان دارند و شايد فكر مي‌‏كنند دانشگاه و دانشجويان يكي از بلاگردان‌‏هاي خوب است اما بعيد است با توجه به شرايط امروز جامعه ايران در اوهام و خيالات خود به توفيقي دست يابند و بتوانند دانشگاه را خاموش كنند، چنين امكاني در ايران كنوني وجود ندارد. 
وي با بيان اين كه اولين بار نيست كه دانشگاه مورد هجوم قرار گرفته است، به ضرب و شتم رييس سابق دانشگاه علم و صنعت اشاره كرد و افزود: استفاده ابزاري از دين و مقدسات شيوه معمول قدرت‌‏پرستان است و بارها شاهد استفاده ابزاري از دين و مقدسات توسط قدرت‌‏پرستان بوديم كه در ظاهر سنگ دفاع از مقدسات به سينه مي‌‏زنند اما ثابت كرده‌‏اند ابايي از ملكوك و مخدوش‌‏كردن هرگونه مقدسات ندارند تا وسيله‌‏اي براي تحريك مردم و سركوب مخالفان خود داشته باشند. 
عضو شوراي مركزي سازمان مجاهدين انقلاب اسلامي تصريح كرد: موضع‌‏گيري انجمن اسلامي منتخب دانشجويان دانشگاه اميركبير بايد توسط ساير انجمن‌‏هاي اسلامي دنبال شود تا دست قدرت‌‏پرستان سوءاستفاده‌‏كننده از مقدسات بسته شود. 
وي با اشاره به موضع‌‏گيري سريع انجمن اسلامي و مديران مسوول نشريات در برابر انتشار مطالب موهن گفت: اگر مسوولان صداقت دارند، بايد عوامل اصلي اين سناريوي كثيف و وقيح را به صورت علني و شفاف شناسايي مجازات كنند. 
به اعتقاد آغاجري، اين مورد هم مانند دهها مورد قبلي توسط كساني صورت مي‌‏گيرد كه امروز به نام اهانت به مقدسات غوغا راه مي‌‏اندازند و اشك تمساح مي‌‏ريزند تا به اهداف خاصي در چارچوب دانشگاه برسند و ضمن اين كه ممكن است اهداف آنها از دانشگاه شروع شود اما قطعا محدود به دانشگاه نمي‌‏شود و اگر بتوانند همه را شامل مي‌‏شود. 
وي با تاكيد بر لزوم خويشتن‌‏داري دانشجويان گفت: غوغاطلبان قصد دارند فضا را ببندند و هر صداي مخالفي را حفظ كنند اما دانشجويان بايد بيش ازپيش با هوشياري درايت و عمل سنجيده از هرگونه درگيري و افزايش تنش جلوگيري كنند و تنها به توضيح و تبيين مواضع و اطلاع‌‏رساني براي افكارعمومي بپردازند.

