نشست خبری کميته پيگيری وضعيت دانشجويان ستاره‌‏دار، ايلنا
روزبه کريمی:
پيگيری‌‏ها راه به جايی نبرده است
تهران- خبرگزاری کار ايران

نشست خبری کميته پيگيری وضعيت دانشجويان محروم از حق تحصيل برگزار شد.
به گزارش خبرنگار "ايلنا"، روزبه کريمی، عضو کميته پيگيری وضعيت دانشجويان ستاره‌‏دار در اين نشست خبری که در سازمان دانش‌‏آموختگان ايران اسلامی برگزار شد، با اشاره به پرونده‌‏های محروميت از تحصيل دانشجويان در سال گذشته، گفت: وزارت آموزش عالی برخلاف نص صريح قانون اساسی و تعهدات بين‌‏المللی و حقوق بشری، با اعمال گزينش عقيدتی و سياسی، گروهی از دانشجويان را از تحصيل محروم کرد.
وی با بيان اينکه هر نوع پيگيری در اين زمينه به نتيجه‌‏ای نرسيده است، گفت: پيگيری‌‏ها ما را به اينجا رسانده است که وزارت علوم و سازمان سنجش به عنوان متصديان اصلی تحصيلات تکميلی به جای حمايت از دانشجويان، ما را به دستگاه‌‏های امنيتی ارجاع می‌‏دهند.
کريمی با اشاره به تجمعات دانشجويان ستاره‌‏دار مقابل مجلس و وزارت علوم، شکايت به ديوان عدالت اداری و ديدار با چهره‌‏های سياسی مطرح، گفت: همه اين اقدامات هنوز ما را به نقطه مشخصی نرسانده است و جالب اينجاست که ديوان عدالت اداری برای دو تن از دانشجويان که در سال قبل مشغول تحصيل در دوره کارشناسی ارشد بودند و محروم شدند، دستور موقت بازگشت به تحصيل صادر کرده است اما وزارت علوم از اجرای آن سرپيچی می‌‏کند.
وی اين اقدام وزارت علوم را نقض صريح قانون خواند و افزود: ما به دليل اين استنکاف وزارت علوم و همچنين به دليل اينکه وزير علوم بارها وجود چنين دانشجويانی را منکر شده يا به آنها توهين کرده است، حق قانونی خود می‌‏دانيم که جرايم اتفاق‌‏افتاده در اين حيطه را پيگيری کنيم.
اين عضو کميته پيگيری وضعيت دانشجويان ستاره‌‏دار با بيان اينکه ما حتی ديدار با هاشمی رفسنجانی و نامه وی به شخص دبير شورای عالی انقلاب فرهنگی مبنی بر حل اين قضيه را کمتر در رسانه‌‏ها مطرح کرديم، گفت: اين نامه هم هيچ تاثير واقعی و عملی برای ما نداشته است.
کريمی، ندادن کارنامه به دانشجويان را که در آزمون کارشناسی امسال رخ داده است،‌‏ کاملا غيرقانونی خواند و گفت: سرنوشت علمی يک نفر کاملا نامعلوم و نامشخص می‌‏ماند، در حالی که طبق قانون سيکل آزمون تا اعلام نتيجه حتما بايد طی شود.
همچنين «مهدی زمانی»، ديگر عضو کميته پيگيری دانشجويان ستاره‌‏دار با اشاره به تشکيل اين کميته و اعضای آن، گفت: از سال 
گذشته فعاليت خود را در دو جنبه انعکاس خبری و بازتاب آن مانند طومارهای امضاشده دانشجويان در سراسر کشور دنبال کرديم و همچنين ملاقات‌‏هايی با مسوولان داشتيم تا شايد فارغ از مباحث سياسی، مشکل حل شود.
وی افزود: ديدارهای با کروبی, خاتمی, هاشمی رفسنجانی، نمايندگان مجلس از اکثر کميسيون‌‏ها و تشکيل پرونده در کميسيون اصل ۹۰ از جمله اقدامات ما بود. همچنين با توجه به نامه هاشمی رفسنجانی به «مخبر» فکر می‌‏کرديم مشکل حل شود اما با گذشت نزديک به شش ماه از آن نامه، مشکل لاينحل مانده است و حتی «مخبر» از ارايه وقت ملاقات به ما خودداری کرد. اعلمی نيز سوالی از وزير علوم مطرح کرد که همان روز که قرار بود سوال مطرح شود، اعلمی از پرسيدن سوال خودداری کرد و ما همچنان نمی‌‏دانيم چرا اين اتفاق افتاد.
زمانی با اشاره به پيگيری‌‏های مشيری، نماينده بندر عباس، گفت: دوگانی، پيرموذن، محمدياری، مشيری و شهبازخانی کميته‌‏ای تشکيل دادند تا بحث را با وزارت اطلاعات مطرح کنند اما تاکنون جلسه‌‏ای با وزارت اطلاعات نداشته‌‏اند.
به گزارش خبرنگار "ايلنا"، در ادامه اين مراسم «مهدی امينی‌‏زاده»، يکی از دانشجويان محروم از تحصيل گفت: از آغاز فعاليت دولت جديد روند ممانعت از تحصيل دانشجويان آغاز شد و در سال گذشته زيادتر شد. در نهايت ۲۱ نفر از دانشجويان از ادامه تحصيل محروم شدند. امسال هم اين وضعيت ادامه يافته است.
وی افزود: امسال نوعی نوآوری هم وارد کار شده است و همانگونه که پيش‌‏بينی می‌‏شد، تعويق يک ماهه اعلام نتايج در راستای محروميت دانشجويان از تحصيل است و پيش از تصحيح برگه از ادامه تحصيل آنان جلوگيری شده است.
امينی‌‏زاده با بيان اينکه اين دانشجويان طيف وسيعی را تشکيل می‌‏دهند، گفت: اين اقدامات نشان می‌‏دهد وزارت علوم و نهادهای مسوول امر آموزش ظرفيت پذيرش حق آزاد ادامه تحصيل را ندارند. وقتی پيگيری‌‏ها تا رده‌‏های بالای نظام ادامه می‌‏يابد و بی‌‏پاسخ می‌‏ماند و حتی احکام ديوان عدالت با بی‌‏توجهی وزارت علوم روبرو می‌‏شود، نشان می‌‏دهد در ساختار آموزشی کشور اراده‌‏ای برای پذيرش حق ادامه تحصيل دانشجويان منتقد وجود ندارد. 

وی با بيان اينکه اين روند ما را به اين نتيجه می‌‏رساند که برای حل اين مشکل اميدی در داخل وجود ندارد، گفت: چگونه دولت خود را پيگيری حقوق مسلم همه ملت‌‏ها از جمله مطالبات مردم آمريکا می‌‏داند اما در يک قدمی خود دانشجويان از ادامه تحصيل محروم می‌‏شوند. وزير علوم در کمال شگفتی وضعيت را تکذيب می‌‏کند و در نهايت هم اتهامات واهی به دانشجويان می‌‏زند.
اين دانشجوی محروم از تحصيل با طرح اين سوال که آيا اگر ما فقط بخواهيم ادامه تحصيل بدهيم، در چارچوب مرزهای جغرافيايی ايران اين امکان را داريم يا بايد از کشور برويم، گفت: ما از حق خود صرف نظر نمی‌‏کنيم. تاکنون دو سال گذشته است اما اگر ساليان ديگری هم بگذرد، ما همچنان موضوع را از هر طريق که صلاح بدانيم، دنبال می‌‏کنيم. ديدارهايی با مسوولان داشتيم، نامه‌‏نگاری‌‏هايی صورت گرفته است، شکايتی در ديوان عدالت ثبت کرديم که تا امروز پاسخ نگرفته‌‏ايم. همه اينها اتمام حجت بوده است تا کسانی نگويند ما از موضوع اطلاع نداشتيم. 
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