روابط عمومی دفتر تحکيم وحدت نسبت به حکم بهاره هدايت اعتراض کرد، ايلنا
تهران- خبرگزاری کار ايران

مسوول روابط عمومی دفتر تحکيم وحدت ضمن ابراز نگرانی از برخورد با فعالان حقوق زنان، نسبت به صدور حکم دو سال حبس تعليقی برای «بهاره هدايت»، مسوول کميسيون زنان دفتر تحکيم وحدت اعتراض کرد. 

علی نکونسبتی در گفت‌‏وگو با خبرنگار "ايلنا"، گفت: متاسفانه در حالی شاهد صدور احکام سنگين قضايی برای فعالان عرصه زنان هستيم که اين‌‏گونه فعالان هيچ‌‏گونه تخلفی از قوانين موجود کشور انجام نداده‌‏اند.
وی با اشاره به محکوميت حبس تعليقی بهاره هدايت، افزود: بر اساس اصل ۲۷ قانون اساسی تجمع فعالان حقوق زن در ميدان هفتم تير تهذان در سال ۸۵ قانونی بوده است، بنابراين صدور حکم قضايی برای اين فعالان از جمله «خانم هدايت» به خاطر تجمع، محلی از اعراب ندارد.
نکونسبتی صدور اين احکام را در جهت ساکت کردن و حذف منتقدان ارزيابی کرد که در عرصه‌‏های مختلف وجود دارد و تصريح کرد: صدور حکم برای خانم هدايت تحت عنوان دبير کميسيون زنان دفتر تحکيم وحدت، به علت فعاليت‌‏های قابل تقدير در عرصه دانشگاهی و هجمه به جنبش دانشجويی است و هرگونه علت ديگر برای صدور اين حکم بهانه است.
مسوول روابط عمومی دفتر تحکيم وحدت اظهار داشت: در حالی که در هفته‌‏های گذشته شاهد تعرض ماموران حراست در دانشگاه‌‏های اميرکبير, علامه طباطبايی و کرمانشاه بوديم، با کمال تاسف هيچ برخورد قضايی با اين افراد نمی‌‏شود و در مقابل فعالان حقوق زنان و دانشجويان با احکام سنگين قضايی روبرو می‌‏شوند.

نکونسبتی گفت: ما ضمن اعتراض به اين برخوردها و محکوم کردن حکم صادره برای بهاره هدايت، اميدواريم مسوولان قضايی به جای برخورد غير قانونی با فعالان حقوق زن، به مجازات کسانی بپردازند که با سوءاستفاده از منصب خود در دانشگاه به دختران تعرض می‌‏کنند.
وی افزود: دستگاه قضايی به اين سوال پاسخ دهد چه حکمی برای مسوولانی که در دانشگاه کرمانشاه و علامه به دختران تعرض کرده‌‏اند، صادر کرده است و آيا سوءاستفاده مسوولان از جايگاه خويش و تحت فشار گذاشتن دانشجويان دختر و تعرض به آنان جرم نيست و آن‌‏گاه طلب کردن حقوقی که برخی مراجع تقليد آن را درست می‌‏دانند، جرم است؟
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