نايب رييس کميسيون امنيت ملی مجلس: ديپلمات‌های آمريکايی هم ممکن است ربوده شوند، ايرانيوز
سفرای سوئيس و عراق به وزارت خارجه احضار شدند
محمدنبی رودکی نايب رئيس کميسيون امنيت ملی و سياست خارجی مجلس با هشدار به مقامات آمريکايی گفت: آمريکا هر چه زودتر ديپلمات‌های ايرانی را ازاد کند و قوانين بين المللی را در مورد مصونيت ديپلمات‌ها رعايت نمايد تا بدعت ديپلمات ربايی باب نشود چون در غير اين صورت ممکن است ديپلمات‌های آمريکايی هم در بغداد مورد ربايش برخی قرار بگيرند.

رودکی درگفت و گو با ايرانيوز يادآور شد: جوانان و مردم عراق تا کنون خشم خود را ازانفجارهای روزانه و کشتار درسينه نگه داشتند و ارتش آمريکا کاری نکند که جوانان شيعه و سنی عراق به مقابله با آنها بپردازند و آمريکا بترسد ازروزی که جوانان عراقی دست به اسلحه ببرند چون آمريکايی که اکنون در باتلاق فرو رفته است درآن زمان جنازه سربازانش را در تابوت ها بايد به آمريکا برگرداند.

نماينده مردم شيراز اضافه کرد: ملت ايران خواستار آزادی هر چه سريعتر ديپلمات های ايرانی درعراق است و از دولت مالکی می خواهيم به صورت جديتر آزادی ديپلمات های ايرانی را پيگيری نمايد.

وی با اشاره به ربوده شدن دبير دوم سفارت ايران در بغداد بيان داشت: اين چندمين اقدام تروريستی و ربايش ديپلمات های ايرانی توسط آمريکايی ها است که متاسفانه توسط دولت تروريستی آمريکا صورت می گيرد و دراين رابطه وزارت خارجه ايران سفير عراق و سفير سوئيس به عنوان حافظ منافع آمريکا در ايران را فراخوانده است و مراتب اعتراض شديد جمهوری اسلامی ايران به دو سفير ياد شده اعلام گرديده است.

نايب رئيس کميسيون امنيت ملی مجلس ادامه داد: البته تا کنون اقدامات وزارت خارجه در مورد آزادی پنج ديپلمات ايرانی که دراربيل گروگان گرفته شده‌اند به جايی نرسيده است و جمهوری اسلامی ايران می بايست بلافاصله بعد از ربوده شدن سه ديپلمات ايرانی که به دعوت رئيس جمهور عراق در اين کشور حاضر بودند به دادگاه های بين المللی شکايت می کرد.

رودکی خاطر نشان کرد: وزارت امور خارجه همچنين می بايست هشدار لازم را به صورت يادداشت رسمی از طريق دفتر حافظ منافع آمريکا درتهران به اين کشورارائه می کرد چرا که عواقب اين اقدامات غير حقوقی بر عهده دولت آمريکا است اما متاسفانه شکايت و هشدار کتبی توسط وزارت خارجه داده نشده است.

محمدنبی رودکی همچنين در ادامه گفت و گوی خود با خبرنگار ايرانيوز، ضمن اشاره به درخواست دولت مبنی بر استرداد لايحه مديريت خدمات کشوری خاطر نشان کرد: لايحه مديريت خدمات کشوری حدود ۵/۲ سال قبل در مجلس به تصويب رسيد و دولت قرار شد لايحه نظام هماهنگی پرداخت حقوق کارکنان دولت را به مجلس ارائه دهد و بعد از دو سال چند ماه قبل اين لايحه طبق اصل ۸۵ قانون اساسی در کميسيون اجتماعی به تصويب رسيد اما متاسفانه با نظر رئيس جمهور تقاضای استرداد آن به مجلس آمد .

نماينده مردم شيراز درخانه ملت اضافه کرد: اگر اين لايحه تصويب می شد بازنشستگان و حقوق بگيران مبالغی به حقوقشان افزوده می شد و بر اين اساس پيش بينی من اين است که مجلس فردا چهارشنبه به اين تقاضای استرداد رای نخواهد داد و دولت موظف به اجرای لايحه نظام هماهنگی پرداخت خواهد بود. 

وی افزود: سخن من با مسئولان دولتی اين است که با عدم اجرای اين لايحه با توجه به مشکلات معيشتی بازنشستگان و حقوق بگيران اگر از ابتدای سال آينده لايحه‌ی نظام هماهنگی پرداخت اجرا نشود به خواسته‌های اين دو قشر بی توجهی شده و از طرفی دولت به اسرار نمايندگان ملت برای تصويب آن بی توجهی کرده است. 

رودکی درپايان گفت:‌اگر رئيس جمهور در استرداد لايحه مديريت خدمات کشوری اصرار داشته باشد به معنای اين است که سرنمايندگان را در پاسخگويی به دو قشر بازنشسته و حقوق بگير به زير آب برده باشد

