مذاکرات علی لاریجانی وخاویر سولانا درآنکارا آغاز شد

ایرنا: مذاکرات "علی لاریجانی" دبیر شورای عالی امنیت ملی و مذاکره‌کننده ارشد پرونده هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران و "خاویر سولانا" مسئول هماهنگ‌کننده سیاست خارجی اتحادیه اروپا عصر چهارشنبه در آنکارا آغاز شد. 
در این مذاکرات که با حضور هیات ایرانی و هیات مذاکره‌کننده اتحادیه اروپا در هتل سوییس آنکارا و در پشت درهای بسته آغاز شد، فقط فیلمبرداران و عکاسان برای لحظاتی اجازه حضور یافتند. 
به گزارش خبرنگار ایرنا، در هیات ایرانی "عباس عراقچی" معاون وزیر امور خارجه، "جواد وعیدی" معاون بین‌الملل دبیر شورای عالی امنیت ملی و "محمد سعیدی" معاون بین‌الملل سازمان انرژی اتمی هم حضور دارند. 
توافق برای مذاکره لاریجانی و سولانا، در پی تماس تلفنی روز سی فروردین ماه بین دو طرف صورت گرفت و اعلام شد که مذاکره‌کننده ارشد هسته‌ای ایران روز چهارشنبه با نماینده اتحادیه اروپا مذاکره می‌کند. 
لاریجانی در گفتگوی کوتاهی با خبرنگاران در فرودگاه آنکارا گفته بود: 
"آقای سولانا در تماس تلفنی با من در تهران، خواست که مذاکرات را ادامه دهیم و مقرر شد که در آنکارا با هم دیداری داشته باشیم." 
لاریجانی افزوده بود: "مواضع ما همواره این بوده و از مذاکرات دقیق و درست برای حل مساله استقبال می‌کردیم. ولی طرف مقابل شرطهایی گذاشته بود که این شرط ها، عملا باعث شده بود که مذاکرات صورت نگیرد." 
خاویر سولانا هم بعد از ظهر چهارشنبه هنگام ورود به هتل سوییس محل دیدار و مذاکرات با لاریجانی در آنکارا به خبرنگاران گفته بود: "ما با یک موضع سازنده‌ای به آنکارا آمده‌ایم و همیشه میز مذاکره را ترجیح می‌دهیم." سولانا ابراز امیدواری کرده بود که "بتوانیم به پیشرفتی در مذاکرات هسته‌ای با ایران دست یابیم." 
مسئول هماهنگ‌کننده سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفته بود: "ما به نحوی باید راه مذاکرات را هموار سازیم." 
لاریجانی و سولانا امروز چهارشنبه برای دیدار و مذاکره وارد آنکارا شدند. 

 
