سازمان مجاهدين خلق ايران به جنايت ضد مردم عراق متهم شد" ايرنا
دادگاه عالی جنايی رسيدگی به جنايت جنگی و جنايت ضد بشريت در عراق سازمان مجاهدين خلق ايران (منافقين) را به ارتکاب جنايت ضد مردم عراق متهم کرد
رييس هيات دادستانی دادگاه عالی جنايی عراق روز يکشنبه به خبرنگاران در بغداد گفت: هيات دادستانی دادگاه دارای ادله و مدارک موثقی است که سازمان مجاهدين خلق ايران را به ارتکاب جنايت ضد مردم عراق محکوم می‌کند. 

"جعفر الموسوی" افزود: ادله و مدارک موثق نوشتاری، صوتی و تصويری نيروهای سازمان ياد شده را به ارتکاب جنايت قتل و آوارگی هزاران تن از شهروندان عراق در شمال و جنوب اين کشور متهم می‌کند. 

وی اضافه کرد: اين مدارک قضايی همچنين سازمان مجاهدين خلق ايران را به دريافت مبالغ هنگفتی از دارايی‌های عمومی عراق از رژيم بعثی و استفاده آن ضد مردم عراق متهم می‌کند. 

الموسوی تاکيد کرد: دادستانی دادگاه عالی جنايی عراق درصدد باز کردن دو پرونده ضد اين سازمان است که يکی مربوط به آوارگی و ديگر متعلق به کشتار مردم در شمال و جنوب عراق می‌شود. 

وی گفت: پرونده قضايی سازمان مجاهدين خلق ايران جزو پرونده های قطور است که حوادث مهمی مانند قتل عام قيام سال ‪ ۱۹۹۱‬شيعيان عراق تا هدر دادن دارايی عمومی اين کشور را در بر می‌گيرد. 

الموسوی به زمان طرح پرونده اعضای اين سازمان در دادگاه عالی جنايی عراق و مهم‌ترين متهمانی که در اين پرونده محاکمه خواهند شد اشاره نکرد. 

در زمان حاضر نزديک به چهار هزار تن از نيروهای سازمان مجاهدين خلق ايران در اردوگاه "اشرف" در استان دياله‌ی عراق در اختيار نيروهای آمريکايی هستند.

