وزير کشور: دستگاه های جاسوسی آمريکا در اقدامات تروريستی زاهدان دست داشتند، ايرنا

"مصطفی پور محمدی" وزير کشوراز دست داشتن دستگاههای اطلاعاتی و جاسوسی آمريکا در اقدامات تروريستی اخير شهر زاهدان مرکز استان سيستان وبلوچستان خبر داد. 
پورمحمدی در گفت و گو با شبکه خبری "العالم"، تاکيد کرد: دستگاه‌های امنيتی ايران به اطلاعاتی دست يافته‌اند که نشان می‌دهد آمريکا، انگليس و رژيم صهيونيستی در پس پرده ناآرامی های چند سال گذشته در مناطق مختلف ايران از جمله خوزستان، کردستان و آذربايجان بوده‌اند. 

وی افزود: بر اساس اطلاعات دستگاه‌های امنيتی، همکاری محکمی بين افسران آمريکايی و عناصر ضدانقلاب در افغانستان وجود دارد و اين افسران در قاچاق مواد مخدر نيز با قاچاقچيان همکاری دارند. 

وزيرکشور اعلام کرد: مواد مخدر کشف شده در طول مرز افغانستان با ايران بعد از اشغال اين کشور توسط اشغالگران، بيشتر از زمان پيش از اشغال اين کشور است. 

پورمحمدی با اشاره به دستگيری عاملان اصلی عمليات تروريستی زاهدان توسط دستگاه‌های امنيتی کشور با کمک شهروندان، گفت: تروريست‌ها با هدف تفرقه‌افکنی و جنگ طايفه‌ای در ايران برای ترور علمای دينی اهل سنت و منفجر کردن مساجد اهل سنت در سيستان و بلوچستان توطئه چينی و برنامه‌ريزی کرده بودند. 

وزير کشور ادعای دشمنان را مبنی بر اينکه "ايران منبع بی‌ثباتی در منطقه است"، رد کرد و گفت: دشمنان با اين ادعا تلاش می‌کنند که ناآرامی ها را به ايران بکشانند. 

پورمحمدی تاکيد کرد: حقيقت اين است که ما برای تامين امنيت و ثبات منطقه تلاش می‌کنيم زيرا منافع ما در گروی امنيت منطقه است. 

وی اظهار داشت: دشمنان به هيچوجه در بر هم زدن ثبات و کاهش امنيت در جمهوری اسلامی ايران موفق نبوده‌اند و تلاش‌های آنها با شکست مفتضحانه روبرو خواهد شد. 

وزير کشور در پاسخ به تهديدات دشمنان عليه ايران گفت: ملت پاسخ دشمنان انقلاب را می‌دهد و تا زمانی که اتحاد و همبستگی در ميان مردم و مسوولان وجود دارد، احساس هيچگونه نگرانی نمی‌کنيم. 

پورمحمدی در عين حال خاطرنشان کرد: تنها دغدغه ما به عنوان مسوولان نظام اين است که اهداف و انتظارات ملت ايران را تحقق بخشيم و در خدمت آنان باشيم. 

وی افزود: ايران بسيار پيشرفت کرده و به قدرت منطقه‌ای تبديل شده است و نقش مثبتی را در عرصه فلسطين، لبنان، عراق و افغانستان و نقشی سرنوشت ساز در خليج فارس دارد. 

پورمحمدی همچنين مساوات و برادری و برابری بين همه شهروندان ايرانی از قوميت‌ها و مذاهب مختلف را مورد تاکيد قرار داد و گفت: تنوع مذهبی در ايران منبع قدرت است. 

وزير کشور تاکيد کرد: هيچگونه تبعيضی عليه اقليت‌های دينی و اهل سنت در ايران اعمال نمی‌شود و آنان بسياری از مسووليتها را بويژه در شوراهای شهر و در سطح اداره استان‌ها بر عهده دارند، دارای نمايندگانی در مجلس شورای اسلامی هستند و همچنين در سطح دانشگاه‌ها و مديريتهای مختلف ديگر مسووليتهايی دارند. 
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