شرفی دبیردوم سفارت ایران در بغداد ربوده شد

سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی اعلام کرد در روز یکشنبه (‌‌٨٥/١١/١٥)، شرفی، دبیر دوم سفارت جمهوری اسلامی ایران در بغداد توسط مجموعه‌ای از عوامل مرتبط به وزارت دفاع که زیر نظر نیروهای آمریکایی در عراق اداره می‌شوند در خیابان عرصات هندیه در مقابل شعبه بانک ملی جمهوری اسلامی ایران در یک اقدام تروریستی ربوده و به مکان نامعلومی منتقل گردیده است. 
به گزارش گروه دریافت خبر خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، سید محمد علی حسینی تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران این اقدام تجاوزکارانه را که مغایر با مقررات و قوانین بین‌المللی و کنوانسیون‌های وین است را شدیدا محکوم کرده و از دولت عراق می‌خواهد هرچه سریعتر در مورد آزادی دیپلمات مزبور و مجازات شدید عوامل این اقدام که منافع مشترک دو کشور جمهوری اسلامی ایران و جمهوری عراق را هدف قرار داده مبادرت ورزند. 
سخنگوی وزارت امور خارجه افزود: رویکردهای آمریکا در عراق را بسیار ناشیانه و تشنج آفرین قلمداد کرد و گفت: آمریکاییها با اینگونه طراحی‌ها به طور آشکار تمامی شئونات و مقررات دیپلماتیک را مخدوش می‌نمایند و این امر پیامدهای منفی بر تعاملات و رویه‌های دیپلماتیک در عرصه جهانی خواهد گذارد. 
وی افزود: بر اساس اطلاعات موثق عواملی که دست به این اقدام کاملا تروریستی زده‌اند و تعدادی از آنها نیز دستگیر شده‌اند زیر نظر نیروهای آمریکایی در عراق فعالیت می‌نمایند و سوابق اقدامات آنها وجود دارد. جمهوری اسلامی ایران نیروهای آمریکایی در عراق را مسوول حفظ جان و سلامتی دیپلمات ایرانی می‌داند و رفتار آنها را در این خصوص به شدت محکوم کرده و خواستار آزادی سریع دیپلمات ایرانی می‌باشد. 
هم‌چنین در پی این اقدام، سفیر عراق در تهران و همچنین سفیر سوئیس در کشورمان به عنوان حافظ منافع آمریکا در ایران (به طور جداگانه)، توسط مدیران کل خلیج فارس و آمریکای وزارت امور خارجه احضار و مراتب اعتراض شدید جمهوری اسلامی ایران به این اقدام تروریستی و دستگیری دیپلمات ایرانی به آنان ابلاغ گردید. 
مقامات وزارت امور خارجه در این فراخوانی با اشاره به نقض تعهدات بین‌المللی توسط نیروهای آمریکایی، نسبت به این رفتار غیر دیپلماتیک و مغایر حقوق بین‌الملل اعتراض نموده و خواستار آزادی بلادرنگ دیپلمات ربوده شده ایرانی و مجازات عاملین این اقدام تروریستی شدند. 
این در حالی است که وزارت خارجه هم‌چنان نتوانسته است پنج دیپلمات‌ ربوده شده و دیگر ایرانی‌های زندانی در عراق را آزاد کند. 

اظهارات پلیس عراق 
پلیس عراق اعلام کرد که تحقیقات در خصوص ربوده شدن دیپلمات بلندپایه‌ی ایرانی در بغداد را آغاز کرده است. 
به گزارش خبرگزاری کویت، یک مقام پلیس عراق به این خبرگزاری تاکید کرد که روز یکشنبه ٣۰ فرد مسلح که یونیفورم نیروهای ارتش عراق را بر تن داشتند سوار بر خودورهای ارتش این کشور علی شرفی، دبیر دوم سفارت ایران در بغداد را در منطقه‌ی العرصات در الکراده واقع در شرق بغداد ربودند. 
وی افزود: پلیس عراق تحقیقات خود را در این خصوص آغاز کرده و تا کنون نیز تعدادی فرد مظنون را دستگیر کرده است. 
این در حالی است که شبکه‌ی تلویزیونی العربیه از همراهی شخص دومی با دیپلمات ایرانی خبر داد که این شخص از این آدم‌ربایی جان سالم به در برده است. 
خبرنگار العربیه اظهار داشت: این شخص زمانی که نیروهای مسلح اقدام به ربودن دیپلمات ایرانی کردند داخل خودرو حضور داشت، اما ربایندگان متوجه‌ی وی نشدند . 
بر اساس این گزارش، فرد مذکور اظهار داشته است که ربایندگان لباس‌های وابسته به وزارت دفاع عراق را بر تن داشتند و این نیروها زیر نظر مستقیم نیروهای آمریکایی در منطقه‌ی الخضراء فعالیت می کنند. 

