فريده غيرت:لايحه حمايت خانواده، حمايتى از خانواده نمي‌كند. 

ايسنا: يك وكيل دادگسترى اظهارداشت: برخلاف عنوان لايحه حمايت خانواده، اين لايحه حمايتى از خانواده نمي‌كند. 

فريده غيرت در جلسه‌اى به عنوان "لايحه‌ى حمايت خانواده؛ تزلزل يا تحكيم" كه از سوى كميسيون زنان حزب مشاركت برگزار مي‌شد، ابراز داشت: برخلاف عنوان لايحه، اين لايحه حمايتى از خانواده نمي‌كند و كاش اسم آنرا آيين دادرسى رسيدگى به مشكلات خانواده مي‌گذاشتند زيرا بيشتر به مقررات شكلى توجه دارد. 

وى با اشاره به اصلى از قانون اساسى كه در آن 5 مورد از موارد حمايت از زنان وظيفه دولت دانسته شده است، گفت: چرا دولت به بقيه موارد توجه نكرده و چرا يك مورد را مدنظر قرار داده است و اسم آنرا لايحه حمايت از خانواده گذاشتند. 

اين وكيل دادگسترى با اشاره به پيش بينى ايجاد مركز مشاوره خانواده كه از رييس و مستشار تشكيل مي‌شود، اظهار داشت: در اين ماده گفته شده است كه مستشاران از بين زنانى كه داراى رتبه قضايى هستند انتخاب شوند بدون اين‌كه به اين مساله توجه كنند كه مستشار حق راى دارد يا ندارد؟ و اكنون زنان حق انشاى راى ندارند و انشاى راى تنها با رييس دادگاه است. 

غيرت با بيان اين‌كه تعدد زوج‌ها در اسلام تعليق به امر محال شده است، افزود: هرگز تصور نمي‌شد چنين برداشتى از اين مساله شود و به صرف اين‌كه مردى مي‌گويد عدالت را برقرار مي‌كند دادگاه به او اجازه دهد. 

وى همچنين با اشاره به اين‌كه ماده‌ى مربوط به اجرت المثل حذف شده است، گفت: اجرت المثل هم اكنون جلوى بسيارى از هوس راني‌هاى مردان را مي‌گيرد و اين حقى است ساده و جزيى براى زنان بود كه آن را حذف كردند. 

اين حقوقدان همچنين با اشاره به مجازاتى كه براى سردفتر در نظر گرفته شده و در صورتى كه مبادرت به تنظيم سند ازدواج كند بدون رعايت شروط ماده 23 كند به انفصال دايم از شغلش محكوم خواهد شد، گفت: سردفتر مجازات مي‌شود اما ازدواج به مباركى فيصله مي‌يابد آيا مسوولان نبايد جوابگو باشند كه تكليف ازدواج چه خواهد شد؟ 

غيرت همچنين با اشاره به ماده‌ى آخر اين لايحه كه آنرا جايگزين بسيارى از قوانين قبلى مي‌داند، خاطرنشان كرد: اگر اين لايحه جايگزين آن قوانين است بايد موارد مربوط به آن قوانين در اين لايحه ذكر مي‌شد. 

