به گزارش خبرنگار سياسي - خارجي خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا)، منوچهر متكي، وزير امور خارجه كشورمان كه در كنفرانس مشترك خبري با شيخ حمد بن جاسم بن جبر آل ثاني، همتاي قطري خود سخن مي‌گفت در پاسخ به سوال خبرنگاري در مورد ارزيابي سفر اخير رايس به كشورهاي منطقه اظهار داشت: آمريكا قصد دارد كه در منطقه ايجاد تفرقه بكند و كشورهاي منطقه را در اين راستا تحريك مي‌كند، اما هدف ديگر رايس از اين سفر حل موضوع فلسطين است كه با وجود رژيم غاصب صهيونيستي اين امر محقق نمي‌شود. 

وي تصريح كرد: فلسطين داراي بحثي كاملا روشن است و تا زماني كه به صورت عادلانه حقوق ملت فلسطين استيفا نشود هر طرحي در راستاي طرح 30 سال گذشته منجر به شكست خواهد شد. 

متكي گزارش اخير بيكر - هميلتون در خصوص عراق را گوياي بخشي از واقعيت‌هاي عراق و اذعان به شكست آمريكا در آن عنوان كرد و گفت: اين انتظار مي‌رفت كه با توجه به نتايج اين گزارش رويكرد جديدي توسط آمريكا در عراق اتخاذ شود، اما ديديم كه موفقيتي در برابر آن نيست. 

وي ايران را خواهان ثبات و امنيت در عراق و ادعاهاي آمريكا را در اين راستا بي‌پايه و اساس دانست. 

متكي تاكيد كرد: اهداف پشت پرده‌اي در رويكرد جمهوري خواهان در بحث عراق وجود دارد كه به مرور آنها را افشا مي‌كنيم. 

وي همچنين در خصوص سفر وزير خارجه قطر به ايران گفت: اراده رهبران دو كشور بر تداوم گفتگوها و يافتن راه‌هاي ارتقاي روابط فيمابين كه در جريان مذاكرات بين ايران و قطر مورد بررسي قرار گرفت و هياتي اقتصادي نيز در جهت اجرايي شدن توافقات اقتصادي و همكاري‌هاي مرتبط با قطع انرژي گفتگو مي‌كنند. 

به گفته متكي بحث پيرامون موضوع عراق، فلسطين و لبنان و ديگر موضوعات مطروحه در جريان اين سفر بود. 

به گزارش ايسنا، در اين كنفرانس خبري شيخ حمد بن جاسم بن جبر آل ثاني، وزير امور خارجه قطر نيز مذاكرات ايران و قطر را در جريان سفر خود مثبت و جدي اعلام كرد و مهمترين پيام قطر در اين خصوص را موضوع عراق و هم بستگي در منطقه براي حل اختلافات عنوان كرد. 

وي با تاكيد بر نقش محوري ايران در منطقه گفت: احترام متقابل بين دو كشور وجود دارد و هيچ كدام از كشورها عليه يكديگر فعاليت نمي‌كنند و سعي مي‌كنند در راستاي منافع يكديگر گام بر دارند. 

وي هم چنين حضور نيروهاي بيگانه در منطقه را نياز كشورهاي منطقه دانست و خاطر نشان ساخت: متاسفانه رابطه نزديكي بين كشورهاي منطقه همانند اروپا وجود ندارد و نوعي بي‌اعتمادي در بين آنها حاكم است لذا اگر به اين تفاهم دست يابيم ديگر نيازي به حضور اين نيروها نخواهيم داشت. 

آل ثاني هم چنين در خصوص ابتكار عمل قطر در مورد بحث هسته‌يي ايران نيز تصريح كرد: در خصوص بحث هسته‌اي ايران ابتكار عملي نداريم و تنها براي هماهنگي با برادران ايراني و آرام كردن اوضاع در منطقه اين سفر انجام شد
