قطعنامه 1747 شوراي امنيت درباره ايران تصويب شد
اعضاي شوراي امنيت سازمان ملل در آخرين ساعات روز شنبه به وقت تهران قطعنامه پيشنهادي1+5 درباره فعاليت‌هاي صلح‌آميز هسته‌يي كشورمان را تاييد كردند. 
به گزارش خبرگزاري دانشجويان ايران(ايسنا)، قطعنامه 1747 شوراي امنيت درحالي با فشارهاي سياسي آمريكا عليه فعاليت‌هاي صلح‌آميز ايران به تصويب رسيد كه دكتر محمود احمدي‌نژاد، رييس جمهور كشورمان، به دليل كارشكني مقامات آمريكايي در صدور رواديد سفر خود به نيويورك براي شركت در جلسه شوراي امنيت را لغو كرده بود. 
سيد محمد علي حسيني، سخنگوي وزارت امور خارجه كشورمان، در اين باره گفت:« به دليل قصورهاي آشكار و آگاهانه مقامات آمريكايي در عدم صدور مجوز رواديد براي هيات همراه و گروه پروازي دكتر احمدي‌نژاد رييس‌جمهوري اسلامي ايران، وي عملا از شركت در جلسه شوراي امنيت سازمان ملل، بازماند.» 

در قطعنامه جديد ضد ايراني شوراي امنيت كه خبر آن از سوي رسانه‌هاي غربي از جمله بي.بي.سي به عنوان «خبر فوري» مخابره شد، با گسترده‌تر شدن دامنه تحريم‌ها، 28 شخصيت حقيقي و حقوقي ايران شامل برخي محدوديت‌ها شده‌اند. 

قطعنامه‌ جديد پيشنهادي1+5 همچنين 60 روز به ايران فرصت داده است تا مطالبات قطعنامه‌ي1737 مصوبه‌ي دوم دي ماه سال جاري را كه مهمترين آن تعليق غني‌سازي است به اجرا درآورد. 

ايران بارها رسما اعلام كرده است كه غني‌سازي را حق قانوني خود مي‌داند و بر استفاده از اين حق قانوني اصرار دارد.

