شوراي حقوق بشر سازمان ملل قطعنامه‌ي منع هتك حرمت دين مبين اسلام را تصويب كرد
در اقدامي كه واكنش جدي به انتشار تصاوير توهين آميز از پيامبر گرامي اسلام در يكي از روزنامه‌هاي دانماركي در سال گذشته تلقي مي‌شود، كشورهاي اسلامي با تصويب قطعنامه‌اي در شوراي حقوق بشر سازمان ملل منع جهاني هتك حرمت علني دين مبين اسلام را خواستار شدند. 

به گزارش ايسنا به نقل از خبرگزاري آسوشيتدپرس، سازمان كنفرانس اسلامي در بيانيه‌ي پيشنهادي خود به شوراي حقوق بشر سازمان ملل آورده است كه از زمان وقوع حملات تروريستي 11 سپتامبر 2001 تا كنون جهان شاهد مبارزه‌اي عليه اقليت‌هاي مسلمان و دين اسلام بوده است. 

در اين قطعنامه كه از سوي برخي از كشورهاي غير اسلامي عضو شوراي حقوق بشر سازمان ملل رد شد، نسبت به تلاشها براي انتساب تروريسم، خشونت و نقض موازين حقوق بشر به دين اسلام ابراز نگراني عميق شده است. 

در قطعنامه‌ي مذكور به دين ديگري جز دين اسلام اشاره نشده است؛ اما بر اساس آن از كشورهاي جهان خواسته شده كه براي منع اشاعه‌ي افكار و عقايد نژادپرستانه و بيگانه ستيزي عليه كليه‌ي اديان و مذاهب و حاميان آنها كه مبتني بر خشونت و انزجار و نفرت از يك دين يا مذهب است اقدام جدي و قاطع صورت دهند. 

قطعنامه‌ي پيشنهادي سازمان كنفرانس اسلامي با 24 راي موافق در برابر 14 راي مخالف و نيز 9 راي ممتنع تصويب شد.كانادا، ‌ژاپن و كره‌ي جنوبي همچون كشورهاي عضو اتحاديه‌ي اروپا، از جمله مخالفان تصويب اين قعطنامه بودند كه به گفته‌ي آنها تمركز وافري روي اسلام داشته و با موازين حقوق بشر نظير آزادي بيان سازگار و همسو نيست. 

در همين حال، بريگيتا ماريا سيفكر ابرل از نمايندگان آلماني حاضر در شوراي حقوق بشر سازمان ملل كه به نمايندگي از اتحاديه‌ي اروپا با آسوشيتدپرس گفت‌وگو كرد، اظهار داشت: مشكل تعصبات مذهبي يك مساله‌ي جهاني است و تنها محدود به يك دين و يا مذهب خاص نيست. 

17 كشور اسلامي در شوراي 47 عضوي حقوق بشر سازمان ملل عضويت دارند. حمايت كشورهاي چين، كوبا، روسيه و اكثر كشورهاي آفريقايي عضو اين شورا در تصويب اين قطعنامه موثر بود. ديده‌بان حقوق بشر اعلام كرد كه اين قطعنامه حقوق ابتدايي اشخاص را به مخاطره مي‌اندازد. 

