مقام معظم رهبري 

هرگونه تعرض به ايران، عکس‌العمل ملت را نسبت به متعرضان و منافع آنها در همه نقاط جهان به دنبال خواهد داشت

خبرگزاري دانشجويان ايران - تهران 

حضرت آيت الله خامنه‌اي، رهبر معظم انقلاب اسلامي صبح امروز در ديدار فرماندهان و هزاران نفر از اعضاي نيروي هوايي ارتش جمهوري اسلامي ايران، عمليات رواني دشمنان را براي تضعيف روحيه ملت ايران، نشانه ضعف و استيصال آنان خواندند و تاکيد کردند: اين ملت بزرگ، روز 22 بهمن گرمتر، پرشورتر و فعالتر از هميشه، در سراسر ميهن عزيز، به ميدان مي‌آيد و به جهانيان ثابت مي‌کند که همچنان با هوشياري و قدرت، به راه پرافتخار خود ادامه مي‌دهد. 

به گزارش گروه دريافت خبر خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا)، در اين ديدار که در سالروز بيعت تاريخي نيروي هوايي با امام خميني (رض) در 19 بهمن 1357 برگزار شد، ايشان يکي از اهداف عمليات رواني دشمنان را کمرنگ کردن حضور مردم در راهپيمايي سالگرد پيروزي انقلاب اسلامي دانستند و افزودند: روز 22 بهمن روز نگراني و عصباني شدن سرويسهاي امنيتي و جاسوسي آمريکا، اسرائيل و انگليس است و مردم امسال نيز با حضور پرشکوه خود باعث مي‌شوند اين دشمنان به شدت حرص بخورند و نااميد شوند. 

حضرت آيت الله خامنه‌اي با تشريح اهداف جنجال سازي دشمنان درباره تهديد و تحريم ايران خاطرنشان کردند: ملت ايران از 27 سال پيش، سينه خود را در مقابل توطئه ها و تلاشها و حيله‌هاي دشمنان سپر کرده است و با تکيه بر تواناييهاي دروني و بروني و ريشه هاي عميق خود، همه توطئه‌ها را ناکام گذاشته و روز به روز نيرومندتر شده است؛ به گونه اي که موقعيت امروز جمهوري اسلامي ايران با اول انقلاب، مطلقا قابل مقايسه نيست. 

ايشان تهديد آمريکا به تحريم ايران را، موضوعي تکراري خواندند و افزودند: آمريکا و برخي کشورهاي ديگر از سالها پيش جمهوري اسلامي ايران را تحريم کرده‌اند، اما ملت ايران در همين فضاي تحريم به پيشرفتهاي درخشان علمي- فن‌آوري و موفقيت هاي فراوان رسيده است؛ بنابراين اين ملت بزرگ را از تحريم نترسانيد چرا که وقتي ملتي بيدار شد و توانايي‌هاي خود را کشف کرد هيچ چيز قادر نخواهد بود او را متوقف کند. 

حضرت آيت الله خامنه‌اي، تهديد و ترساندن را، شيوه قديمي و هميشگي سلطه گران براي «تضعيف اراده و عزم ملتها و چپاول منابع کشورها» دانستند و افزودند: ترس و تسليم در برابر دشمن، شيوه ملتها و مسوولان کشورهايي است که قدرت عزم و اراده ملي را درک نکرده‌اند، اما ملت ايران با شکستن طلسم تهديد و ارعاب سلطه گران و با اتکا به تجربيات موفق 27 سال اخير خود، در مقابل هر تهديدي مقتدرانه مي ايستد و مثل هميشه ثابت مي‌کند که وعده الهي مبني بر ياري ملتهاي مؤمن، آزاده و عدالت خواه، وعده‌اي تخلف ناپذير است. 

ايشان با اشاره به سخنان کساني که مي‌گويند قدرت دشمن را دستکم نگيريد افزودند: اين حرف درستي است و در فرهنگ عميق ملت ايران نيز مورد تأکيد است، اما آيا عاقلانه است که دشمن را دستکم نگيريم اما در مقابل، عظمت و تواناييهاي ملت ايران را ناديده بگيريم؟ 

رهبر انقلاب اسلامي عمليات رواني و شايعه پراکني اخير دشمنان را نشانه ضعف و استيصال آنان دانستند و خاطرنشان کردند: دشمنان نظام اسلامي شايعات مختلفي درباره فوت و بيماري درست مي‌کنند تا شايد چند روزي روحيه ملت ايران را تضعيف کنند، اما آنها نمي‌دانند که در ايران با يک شخص روبرو نيستند، بلکه با ملتي روبرو هستند که در پاسخ به توطئه‌ها و حيله‌هاي دشمن روز 22 بهمن در سراسر کشور به خيابانها مي‌آيد و با فريادهاي پرشور، قدرت و هوشياري و استقامت خود را در دفاع از اسلام و انقلاب و ايران نشان خواهد داد. 

حضرت آيت الله خامنه‌اي با اشاره به شايعه حمله آمريکا به ايران تأکيد کردند: ملت ايران را با اين مسائل نترسانند، زيرا مگر تا به حال آمريکا به ايران حمله نکرده است؟ ضمن آنکه، دشمنان خوب مي‌دانند که هرگونه تعرض، عکس العمل همه جانبه ملت ايران را نسبت به متعرضان و منافع آنها در همه نقاط جهان به دنبال خواهد داشت. 

ايشان در همين زمينه افزودند: معتقديم هيچ کس، چنين بي‌عقلي و خطايي نخواهد کرد و کشور و منافع خود را به خطر نخواهد انداخت؛ البته برخي مي گويند رئيس جمهور آمريکا، اهل محاسبه و در نظر گرفتن عواقب کارهايش نيست، اما اينجور اشخاص را هم مي‌توان سرعقل آورد و تحليلگران و سياست سازان آمريکايي اين را مي‌فهمند که ملت ايران، هيچ تعرضي را بدون پاسخ نخواهد گذاشت. 

رهبر انقلاب اسلامي در بخش ديگري از سخنانشان، پيشرفتهاي سريع علمي و فناوري ايران را نشانه توان دروني اين ملت براي اوج گيري علمي برشمردند و افزودند: ملت بزرگ و مؤمن ايران، در پرتو اسلام عزيز همچنان پيگير اهداف بلندي همچون استقلال – آزادي از قيد و سلطه زورگويان – رشد مادي و معنوي – سازندگي و پيشرفت اقتصادي – قدرت دفاع همه جانبه از حيثيت و امنيت کشور و برخورداري از اخلاق اسلامي و فضايل انساني است و در اين راه تاکنون نيز به موفيتهاي چشمگيري دست يافته است. 

ايشان همت عمومي و باور به توانايي هاي ملي را پشتوانه تحقق اهداف ملت خواندند و افزودند: هرکس در هر جا هست با همت بلند و عزم و اراده مستحکم، وظايف خويش را انجام دهد تا حرکت عمومي به سوي آينده درخشان ميهن اسلامي شتاب بيشتري گيرد. 

حضرت آيت الله خامنه اي در بخش ديگري از سخنانشان هدف از اذعان رژيم صهيونيستي به داشتن بمب اتم را ترساندن کشورهاي اسلامي و ملتهاي مسلمان دانستند و خاطرنشان کردند: ترس موريانه‌اي است که بناي حيات ملتها را از بين مي‌برد و جهان اسلام بايد در مقابل اين حيله ها، هوشيار باشد. 

رهبر انقلاب اسلامي همچنين تعرض صهيونيستها به مسجدالاقصي را فاجعه دانستند و تأکيد کردند: جهان اسلام و ملتهاي مسلمان بايد بيزاري و نفرت خود را از عاملان اين حرکت شنيع نشان دهند. 

حضرت آيت الله خامنه‌اي همچنين نوزدهم بهمن ماه را عيد خودباوري و آزادگي نيروي هوايي ارتش خواندند و افزودند: هويت کنوني نيروي هوايي ارتش و استعدادهاي جوان اين نيرو نشأت گرفته از هويت واقعي نيروي هوايي است که در نوزدهم بهمن 57 بروز يافت. 

ايشان با تأکيد بر لزوم حفظ اين هويت و روحيه «خودباوري و همت و تلاش» خاطرنشان کردند: نيروي هوايي ارتش با دارا بودن استعدادهاي جوان و برخوردار از «ايمان و نظم و انضباط» قادر است کارهاي بزرگي در راه آرمانهاي بلند انقلاب انجام دهد. 

رهبر انقلاب اسلامي حضور همه قشرها و صنف‌هاي مختلف را در روند پيروزي انقلاب اسلامي ايران از ويژگيهاي بارز اين انقلاب برشمردند و تأکيد کردند: يکي از ابعاد مهم انقلاب اسلامي، ايمان واحد، رهبري واحد و هدف واحد همه قشرهاي مردم بود. 

حضرت آيت الله خامنه اي با اشاره به وجود منطق، فکر و استدلال در حرکت عظيم ملت ايران در انقلاب اسلامي، افزودند: تبلور عواطف، محبت، عشق و ايمان عميق ديني در اين حرکت بزرگ، وجه متمايز انقلاب اسلامي ايران از ديگر انقلابهاي دنيا است و اين ايمان ديني، ماده جوشان حرکت انقلاب اسلامي و عامل اصلي استمرار آن در چارچوب اهداف اساسي و خارج نشدن از مسير اخلاق انساني است. 

ايشان ناتواني دشمنان در شناخت ايمان واحد و عميق ملت ايران را علت توطئه‌ها، جنجال‌ها و تحرک آنان برضد ملت ايران در طول 27 سال گذشته دانستند و خاطرنشان کردند: بيداري دنياي اسلام يکي ديگر از ابعاد مهم انقلاب اسلامي ايران است. 

در آغاز اين ديدار اميرسرتيپ خلبان ميقاني، فرمانده نيروي هوايي ارتش جمهوري اسلامي با بيان گزارشي از روند پيشرفتهاي اين نيرو، بر آمادگي نيروي هوايي براي دفاع از ارزشهاي انقلاب و ايران تأکيد کرد. 
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