احمدي‌نژاد: قصاب محل اوضاع مردم را به من مي‌گويد
رييس‌جمهور گفت: از همين جا از استانداراني كه رابطه‌شان با اصناف رابطه منسجم و منظمي نيست، مي‌خواهم اين رابطه را فوري تنظيم كنند. 

به گزارش ايسنا، دكتر محمود احمدي‌نژاد عصر روز پنجشنبه طي سخناني در همايش اصناف كشور ـ كه به مناسبت اول تير روز اصناف برگزار شدـ اصناف كشور از باوفاترين، صبورترين و خدوم‌ترين اقشار كشور هستند كه در نوسانات، سختي‌ها و پستي‌ و بلندي‌ها همواره در كنار و خادم مردم بوده‌اند و در تمام تحولات بزرگ سياسي و اجتماعي در خط مقدم دفاع از عزت، استقلال ، فرهنگ و ايمان ملت ايران قرار دارند. 

وي با بيان اين كه " حافظه تاريخي ملت ما سرشار از خدمات اصناف است" افزود: 60 هزار شهيد از خانواده اصناف سندي زنده و مدال درخشاني بر سينه‌ اصناف است كه تا آخر در تاريخ ما با افتخار ثبت شده است و همين امروز هم اصناف بي سر و صدا و با حوصله بخش وسيعي از اقتصاد كشور را اداره مي‌كنند. 

وي ادامه داد: بسياري از اصناف مخزن اسرار و محل اعتقاد و رجوع مردم هستند و من خودم در حال حاضر بسياري از اطلاعات را از اصناف محل مي‌گيرم؛ مي‌آيند مي‌گويند فلاني اين اشكال را دارد يا وضع مردم اين‌گونه است. 

احمدي‌نژاد با اظهار اين كه " اوضاع مردم محل در دست اصناف است" افزود: ما قصابي در محل خود داريم،‌ اين فرد تمام اوضاع مادي مردم را به درستي در دست دارد و به من هم مي‌گويد. حتي خواربارفروش، ميوه‌فروش و همه هم اين‌گونه‌اند، براي اين كه اصناف در دل و متن زندگي و از خود مردم هستند. 

وي افزود: البته همه شاهد بوده‌ايم دست‌هاي پيدا و پنهان خبيث دنبال اين بوده‌اند اگر يك قشري خدوم‌تر است و نقش آن موثرتر است آن را مورد هجوم و آماج حملات ناجوانمردانه قرار بدهند. 

وي ادامه داد: يك، دو،‌ سه نفر در جايي در خارج از بخش و صنف مي‌روند و يك فتنه، تخلف و خلافي كرده و خودشان را به حساب اصناف پنهان مي‌كنند، ‌اگر مثلا كالايي باشد كه سالي 2 يا 3 ميليون تن وارد مي‌شود دو نفر هم دارند وارد مي‌كنند در انحصار خودشان گرفته‌اند و با بازار هم بازي مي‌كنند،‌ آن‌ها خودشان را پنهان مي‌كنند و مي‌اندازند گردن آن‌كه پايين‌تر دارد به مردم خدمت مي‌كند و او را در ذهن مردم متهم مي‌كنند و اين البته مخصوص اصناف خدمتگزار نيست. ما ديده‌ايم هر گاه قشري مفيد‌تر است، بيشتر مورد هجوم است. 

رييس‌جمهور خاطرنشان كرد: اين شبكه وسيع توزيع در كشور هيچ هزينه‌اي بر دوش دولت ندارد و هيچ هزينه‌اي بر خزانه‌ ملي وارد نمي‌كند، خود مردم دارند كار را انجام مي‌دهند و اين يك امكان و فرصت بسيار خوب براي كشور است. 

وي افزود: اعتقاد ما اين است كه كشور را بايد مردم اداره كنند، كشور مال مردم است،‌ نقش دولت هدايت، پشتيباني و نظارت است؛ البته در يك جاهاي خاصي است كه دولت بايد وارد شود، مثلا سرمايه‌گذاري در اكتشاف نفت. 

وي با تاكيد بر اين نكته كه " كشور را بايد مردم اداره كنند" بيان داشت: بزرگترين حادثه‌ تاريخ معاصر ما بلكه تاريخ ملت ايران كه همين دفاع مقدس بود. كي آن را اداره كرد؟ دولت ؟ اگر دولت مي‌خواست اداره كند همه‌اش بايد عقب‌نشيني مي‌كرد. 

احمدي‌نژاد ادامه داد: دولت به خودي خود چيزي نيست و دولت هرچه هست قدرت ملت است. عرصه‌ فرهنگ، سياست، اقتصاد را بايد ملت اداره كند. مگر مي‌شود كسي پيدا شود و بگويد من اين 60 ، 70 ميليون انسان را كنار مي‌گذارم و اقتصاد كشور را مي‌خواهم با يك مشت كارمند دولت اداره كنم؟‌ كارمندان دولت خيلي عزيز و محترم هستند ولي مگر مي‌شود با كارمندان دولت اقتصاد را اداره كرد؟ 

وي اظهار داشت: بنابراين كار را بايد تحويل مردم داد،‌ البته مي‌دانيد بخش عمده‌اي از اقتصاد ما تا حالا دولتي بوده است، دخالت و تصدي‌گري دولت به همه آسيب زده است و همه بي‌جهت متهم هستيم. اصناف متهم هستند، دولت متهم است، چرا مثلا پرتقال گران شد، براي اين كه كارها مخلوط شده و معلوم نيست مسووليت بر عهده‌ چه كسي است. 

احمدي‌نژاد تصريح كرد: مطمئنم كه اگر كار به خود اصناف واگذار شود قريب به اتفاق اين مسايلي كه بي‌جهت هم مردم و هم اصناف و هم دولت را آزار مي‌دهد، حل مي‌كنند. 

وي افزود: بايد كل اقتصاد را مردمي كنيم بعضي‌ها، اسمش را خصوصي‌سازي مي‌گذارند. اين واژه ما را به اشتباه مي‌اندازد، مي‌گوييم خصوصي‌سازي بعضي‌ها مي‌روند مي‌پيچانند آن را اختصاصي‌سازي مي‌كنند. 

وي ادامه داد: ما به خانواده بزرگ اصناف به طور كامل اعتقاد داريم و اين‌ها را جزو بهترين‌هاي ملت مي‌دانيم و مطمئنيم اين خانواده اگر يك موقعي هم دچار آلودگي شود خودش پس مي‌زند و نيازي ندارد دفتر و دستك‌هاي وسيع درست كنيم. تجربه هم نشان داده است كه اين دفتر و دستك‌هاي وسيع جز خرج گذاشتن روي دوش ملت حاصلي نداشته است و اكثرا هم تيرشان به غير هدف مي‌خورد. 

به گزارش ايسنا احمدي‌نژاد خاطرنشان كرد: بنابراين كار را بايد سلسله مراتب تشكل‌هاي صنفي ـ كه به نظر من گسترده‌ترين تشكل مردمي در كشور تشكل‌هاي صنفي هستندـ واگذار كرد و اين آمادگي وجود دارد كه كمك كنيم تا همه‌ امور را مردم انجام دهند، دولت هم پشتيبان است و مي‌رود راه را باز مي‌كند. كار را بايد دست متن مردم بدهيم و متن مردم هم متشكل شوند، دولت هم هرچه دارد تحويل دهد و در جاي خودش بنشيند. 

رييس‌جمهوربا بيان اين كه " دولت در حال حاضر خيلي بزرگ است" ادامه داد: يكي از مشكلات كشور خرج دولت است، نه اين كه كارمندان بد باشند، آن‌ها نيز جزو مردم و زحمت‌كش هستند ولي كارهايي است كه بي‌جهت روي دوش‌شان گذاشته شده است. ما تلاش داريم با كمك و مشورت خودشان، دولت در جاي خود بنشيند و شماها امور اقتصادي كشور را اداره كنيد و من اين جا اعلام مي‌كنم هر مقداري كه شما بتوانيد كار انجام دهيد، دولت به فوريت واگذار مي‌كند. 

وي بيان كرد: ما بايد دو تا كارگروه تشكيل دهيم؛ يك كارگروه مشترك نمايندگان اصناف با وزارت بازرگاني كه به طور مستمر با يكديگر مشورت، تصميم‌گيري و واگذاري را دنبال و اجرا كنند. كار گروه دوم در دولت با حضور نمايندگان اصناف مسائلي را كه گفته شد و من هم قبول دارم دنبال كند. 

احمدي‌نژاد گفت: از همين جا از استانداراني كه رابطه‌شان با اصناف رابطه منسجم و منظمي نيست، مي‌خواهم اين رابطه را فوري تنظيم كنند. 

احمدي‌نژاد در بخش ديگري از سخنان خود با اشاره به بحث اخذ ماليات گفت: اگر اصناف ، شورا و مجمع بيايند و خودشان ماليات را تنظيم كنند، هم اصناف راحت‌تر هستند و هم درآمد دولت بالاتر خواهد رفت و ما در قضيه ماليات نمي‌خواهيم به مردم فشار بيايد. 

رييس‌جمهور درباره‌ شهرك‌هاي صنفي نيز بيان داشت: با شهرك‌هاي صنفي كاملا موافقيم؛ زمين، تاسيسات زيربنايي، آب، ‌برق و مخابرات را دولت مي‌دهد و بقيه را خودتان دنبال كنيد. اين را در دولت هم ابلاغ مي‌كنيم كه در تمام استان‌ها دولت براي شهرك‌هاي صنفي تخصصي زمين مي‌دهد. 

وي درباره‌ عوارض شهرداري از اصناف نيز گفت: من به وزير كشور مي‌گويم عوارض را يا تعديل كند يا عوارض بالا را تصويب نكند و زمين‌هايي را كه براي شهرك‌هاي صنفي مي‌دهيم عوارض نمي‌خواهد. 

رييس‌جمهور درباره تسهيلات تصريح كرد: براي صنوف از تسهيلات زودبازده اشتغال‌زا اختصاص خواهيم داد. 

وي ادامه داد: اعتقاد من اين است كه سود بانكي پايين بيايد و هرچه زودتر تك رقمي شود. با وام 12 درصد و 14 درصد و 16 درصد نمي‌شود تورم را پايين بياوريم و اقتصاد را حركت دهيم. متاسفانه بانك‌هاي ما تبديل به بنگاه بزرگ اقتصادي شده‌اند، تجارت مي‌كنند، جنس مي‌خرند، خانه مي‌خرند، پس مردم چه كاره هستند؟: بانك‌ها بايد بروند كار بانكي كنند،‌ كار بانك يعني تجهيز منابع و در اختيار مردم قرار دادن و اگر مي‌خواهد سرمايه‌گذاري انجام شود، كس ديگري بايد سرمايه‌گذاري كند نه بانكي كه پول مردم در آن است بيايد و تبديل به بنگاه اقتصادي شود و به مردم زور بگويد. 

احمدي‌نژاد خاطرنشان كرد: مي‌بينيد كه ما به چه سختي داريم اين سود بانكي را پايين مي‌آوريم. مي‌بينيد چقدر مقاومت است و يك علت آن است كه بنگاه اقتصادي شده‌اند، در حالي كه بانك بنگاه اقتصادي نيست بلكه واسطه‌ بين مردم است. 

وي ادامه داد: اگر مي‌خواهيم اقتصاد كشور اصلاح شود، سه جا را بايد اصلاح كنيم؛ يكي سازمان مديريت و برنامه‌ريزي است. اين سازمان بايد با نگاه ملي، مردمي و انقلابي برنامه‌ريزي كند. مثلا گفته مي‌شود مردم امروز نيازمند تخم مرغ هستند و عده‌اي مي‌روند پول‌ها را به سمت بوقلمون هدايت مي‌كنند كه البته آدم‌هاي خوبي هم هستند. 

وي افزود: ما شروع كرده‌ايم و به حول و قوه‌ الهي انجام مي‌دهيم،‌ ديديد هم كه يك عده‌اي چقدر جيغ زدند و من مي‌دانم براي چه جيغ مي‌زنند. براي اين كه حاصل پيچ و خم خوردن‌هاي كار در اين مجموعه خروجيش در جيب عده‌اي خاص مي‌رود و اگر مي‌خواهيد درست كنيد فرياد مي‌زنند. 

رييس‌جمهور تصريح كرد: جاي ديگري كه بايد درست شود سيستم بانكي است.‌ سيستم بانكي بايد بيايد پايين و در متن زندگي مردم و نيازهاي مردم را جواب دهد و با سود پايين و حالا يك پله پايين آمده‌ايم. ان‌شاءالله پله‌ بعدي مي‌رويم تك رقمي. من به بانك‌ها گفته‌ام كه دولت از شما سود نمي‌خواهد شما بايد چرخ اقتصاد را به گردش درآوريد. 

وي با ابراز اين كه " سيستم بيمه كشور نيز بايد اصلاح شود" گفت: بيمه تامين اجتماعي و چه بيمه‌ خدمات درماني و ساير بيمه‌ها بايد اصلاح شود. 

رييس‌جمهور در پايان خطاب به بدخواهان ملت ايران تصريح كرد: ملت ايران متعهد و يكپارچه، راه خود را انتخاب كرده است و زير بار اين زورگويي‌ها نمي‌رود و با همت و عزم ملي با سرعت ايران را خواهد ساخت و ايراني شايسته ايران عزيز را دنبال مي‌كند. 

پيش از سخنان رييس‌جمهور مسعود كاظمي وزير بازرگاني، آزادرييس اصناف كشور، افشار رييس مجمع امور صنفي توليدي شهر، فراهاني رييس مجمع امور صنفي توزيعي و خدماتي تهران، شكريه رييس مجمع امور صنفي توليديَ، خدمات فني رشت ، ابرناك رييس مجمع امور صنفي توزيعي و خدماتي كرمانشاه و احمديان رييس مجمع امور صنفي توليدي خدمات فني ايلام به ايراد سخن پرداختند و ضمن ارائه گزارش خواستار توجه بيشتر رييس‌جمهور به مشكلات امور صنفي شدند. 

در بخشي از اين همايش از 7 نفر از اعضاي مجامع و اتحاديه‌هاي صنفي با حضور رييس‌جمهور تقدير شد.
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