عزت الله سحابی : دانشجويان فعاليت سياسي ‌شان را با آرامش بيشتر انجام دهند
سحابی با بيان اين‌كه برخي در شرايط فعلي قصد دارند كه وجهه‌ي سياسي جنبش دانشجويي را تحت فشار قرار داده و آن را خفه كنند، گفت: از آن‌جا كه جنبش دانشجويي همواره جنبش آزادي‌خواه بود و در راستاي نقد و پيشرفت كشور حركت مي‌كند در مسائل كشور مؤثر بوده و اين تأثيرگذاري نشان‌دهنده‌ي اهميت جنبش دانشجويي در كشور است.
عزت‌الله سحابي با بيان اين‌كه پيشرفت در انديشه و تفكر از نقادي حاصل مي‌شود، اظهار داشت: نقد از خود به جاي نقد از دشمن موجب جهش خواهد شد و مي‌توان نتايجي بر اساس آن به دست آورد كه بتوان به پيشرفت و تعالي دست پيدا كرد. 
به گزارش خبرنگار سياسي خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا)، اين فعال سياسي در ديدار با برخي از اعضاي انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه شاهرود و هنر با بيان اين‌كه برخي در شرايط فعلي قصد دارند كه وجهه‌ي سياسي جنبش دانشجويي را تحت فشار قرار داده و آن را خفه كنند، گفت: از آن‌جا كه جنبش دانشجويي همواره جنبش آزادي‌خواه بود و در راستاي نقد و پيشرفت كشور حركت مي‌كند در مسائل كشور مؤثر بوده و اين تأثيرگذاري نشان‌دهنده‌ي اهميت جنبش دانشجويي در كشور است. 
سحابي با تأكيد بر اين‌كه در شرايط فعلي دانشجويان بايد اصل را بر حفظ خود و فعاليت‌هاي‌شان قرار داده و فعاليت‌هاي سياسي‌شان را با آرامش بيشتري انجام دهند، خاطرنشان كرد: يكي از ويژگي‌هاي ايران آن است كه سياست‌هايش ثابت قدم نيست ولي مطمئن باشيد كه شرايط خيلي ثابت نخواهد ماند.همواره اميد را در فعاليت‌هايتان حفظ كنيد. 

اين فعال سياسي تأكيد كرد: تظاهرات، شعار و راهپيمايي يك وجه فعاليت سياسي است و وجه ديگر آن در فضاي فعلي پرداختن به خودسازي و كسب معارف و انديشه‌ي سياسي است و در اين راستا بايد دانشجويان آموزه‌هاي اجتماعي و سياسي اسلام را مطالعه كرده و با تأمل در قرآن و نهج‌البلاغه اين وجه خود را تقويت كنند. 

وي با تأكيد بر اين‌كه انجمن‌هاي اسلامي بايد ارتباط مؤثر با يكديگر داشته باشند، گفت: دانشجويان بايد رخدادهاي انقلاب را از سال 68 تاكنون بررسي كرده و با شناسايي نقاط ضعف و قوت آن به پيشرفت و تعالي كشور و فعاليت‌هايشان كمك كنند. 

سحابي با ابراز اين عقيده كه در شرايط فعلي روشنفكران، احزاب و روزنامه‌ها تحت فشارهستند، افزود: در هر حركت اجتماعي هر نيرويي بايد در ابتداي فعاليتش به خود اتكاء و اميد داشته باشد؛ چراكه در غيراينصورت نمي‌تواند حيات را در خود ايجاد كند. 

اين فعال سياسي خاطرنشان كرد: جريان روشنفكري و نهضت اصلاحات با وجودي كه مبارزه و مقاومت مي‌كند ولي معمولا در فضاي انتخابات فعال شده و بعد از آن دوران خاموش مي‌شود و مجدد تا انتخابات بعدي فعاليتش را از سر مي‌گيرد و به نوعي مي‌توان گفت كه عامل حيات براي اصلاحات، انتخابات شده است ولي بايد انتخابات به گونه‌اي باشد كه فرصتي براي گروه‌ها و مردم براي فعاليت‌ها و بيان سخنانشان به شمار آيد. 

وي با بيان اين‌كه جنبش اصلاحات تنها نگاه سياسي در دوران خود داشته است، گفت: مواضعي كه اصلاح‌طلبان در رابطه با برنامه‌ي اقتصادي دولت نهم مي‌گيرند با مواضع ديگر اصولگرايان هيچ تفاوتي ندارد و اين نشان‌دهنده‌ي آن است كه آن‌ها در رابطه با اين موضوع خوب كار نكرده‌اند. 

سحابي با تأكيد بر اين‌كه جنبش اصلاحات رابطه‌اي با توده‌ي مردم ندارد و تنها رابطه‌اش با روشنفكران خلاصه مي‌شود، خاطرنشان كرد: با وجودي كه جنبش اصلاحات داراي عيب‌ها و نقص‌هايي مي‌باشد و در اين زمينه ما نيز به آن‌ها نقد داريم ولي دانشجو بايد در چنين شرايطي به دليل وجدان پاكش و آرمان طلبي‌اش با مطالعه و كار سازماني به تحليل و جمع‌بندي دغدغه‌هاي اجتماعي و نابسماني‌هاي جامعه بپردازد و در اين راستا به اميد ديگران نباشد. 

وي در پايان در رابطه با مجلس هفتم و فراكسيون اقليت، گفت: فراكسيون اقليت مي‌تواند پرصداتر و فعاليت‌هاي مؤثرتري داشته باشد از اين‌رو اين موضوع كه اقليتي متفكر باشند ارزش آن از اين‌كه اكثريتي بدون فكر و عقل فعاليت كند بيشتر است. 

