سخنگوي انجمن دفاع ازحقوق زندانيان: 

از رييس قوه قضاييه مي‌خواهيم مانع خروج بازداشت‌ها از روال قانوني شود 
قانون حقوق شهروندي به طور كامل اجرا نمي‌شود
سخنگوي انجمن دفاع از حقوق زندانيان با تشريح موضوعات مطرح شده در آخرين جلسه‌ي انجمن متبوعش، از رييس قوه قضاييه خواست با بررسي بازداشت‌هاي اخير، مانع خارج شدن بازداشت‌ها از روال قانوني شود. 

صالح نيك‌بخت در گفت‌وگو با خبرنگار حقوقي خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا) با اشاره به آخرين جلسه‌ي هيات مديره‌ي انجمن دفاع از حقوق زندانيان اظهار داشت: هيات مديره‌ي اين انجمن به ادامه‌ي بازداشت منصور اسالو و ابراهيم مددي از متهمان پرونده كارگران شركت واحد تهران و حومه، سهيل آصفي، روزنامه‌نگار و حجت‌الاسلام هادي قابل از روحانيون قم و هم‌چنين بازداشت عده‌اي در خرم‌آباد و زنجان و برخي از نقاط ديگر كشور انتقاد كرد. 
عضو هيات مديره‌ي انجمن دفاع از حقوق زندانيان خاطرنشان كرد: در پي بازداشت‌هاي فوق در تهران و برخي شهرستان‌ها گروه زيادي از خانواده‌هاي بازداشت‌شدگان به دفتر انجمن مراجعه كرده و از عدم تعيين تكليف بازداشت‌شدگان توسط مقامات قضايي اظهار نگراني كرده و از انجمن درخواست كردند كه از هر طريق ممكن به آنها كمك شود. 

نيك‌بخت ادامه داد: انجمن در مواردي كه بازداشت‌شدگان وكيل انتخاب كرده، از معرفي وكيل براي آنها خودداري كرده و در مواردي كه افراد بازداشتي، وكيل نداشتند، براي بازداشت‌شدگان وكيل معرفي شده است. 

سخنگوي انجمن دفاع از حقوق زندانيان تصريح كرد: نكته‌اي كه در مراجعه‌ي خانواده‌ها در تهران و شهرستان‌ها بسيار تكراري شده، اين است كه برخلاف قانون حقوق شهروندي و بخشنامه‌ي رياست قوه‌ي قضاييه و علي‌رغم اهتمامي كه در اجراي اين قانون و بخشنامه‌هاي مربوطه از طرف مقامات عالي قضايي به عمل مي‌آيد و حاكي از وجود اراده‌ي مورد احترام در اين‌گونه موارد است، اكثر خانواده‌ها از عدم امكان ملاقات با بازداشت‌شدگان و هم‌چنين از جلوگيري از ملاقات وكلاي منتخب حتي در حد ملاقات ساده‌ي آنان انتقاد دارند. 

نيك‌بخت با بيان اين‌كه اين امر در موارد متعدد تكرار شده است گفت: هيات مديره‌ي انجمن علي‌رغم اين‌كه موارد متعددي از برخورد مناسب و قانون‌مدارانه‌ي مقامات قضايي در تهران و شهرستان‌ها مطلع است ولي از برخي برخوردهاي نامناسب در دادسراهاي عمومي و انقلاب انتقاد دارد و در بعضي موارد اندك، بازپرس يا قاضي محترم حاضر نشده، جواب مناسب به مراجعان بدهد. 

وي افزود: به اين دليل و علي‌رغم اندك بودن اين‌گونه برخوردهاي منفي، هيات مديره مقرر كرده از طريق نامه‌هاي مختلف، موضوع را با مقامات ذي‌ربط در ميان بگذارد. 

نيك‌بخت خاطرنشان كرد: از ديگر موارد مطرح شده در اين جلسه، ادامه‌ي بازداشت تعدادي از دانشجويان دانشگاه اميركبير تهران است كه هنوز وكلاي آنها نتوانسته‌اند با موكلان خود ديدار كنند. هم‌چنين بعضي از افراد بازداشت‌شده، تا زمان آزادي و حتي خروج از كشور نتوانستند با وكلاي خود كه حق قانوني آنها بوده ملاقات داشته باشند. علي‌رغم اين‌كه اين افراد از برخورد مناسب با خود ستايش كردند و از طرفي با ذكر عدم امكان ملاقات با وكيل كه حق مسلم هر فرد است گلايه نيز كردند كه اين نشان مي‌دهد حقوق شهروندي و ساير بخشنامه‌هاي مربوط به آن عملا به طور كامل اجرا نمي‌شود. 

اين وكيل دادگستري گفت: مقررات قانوني كشور ما حفظ حقوق شهروندي را سرلوحه‌ي خود قرار داده است و هم‌چنين كنوانسيون‌ها و اعلاميه‌هاي جهاني كه ايران آنها را پذيرفته، بر حفظ حقوق بشر تاكيد دارد كه حفظ و رعايت آن نه تنها از اقتدار قوه‌ي قضاييه نمي‌كاهد بلكه حفظ و رعايت حرمت آن موجب احترام دستگاه قضايي كشور در ميان ملت و در عرصه‌ي جهاني خواهد شد. 

سخنگوي انجمن دفاع از حقوق زندانيان اظهار داشت: چون حفظ اين‌گونه حقوق به‌ويژه در مورد زندانيان از جمله مسايلي است كه انجمن به آن مي‌پردازد، هيات مديره‌ي انجمن از مقامات عالي كشور درخواست مي‌كند كه مجموعه‌ي اين حقوق در مورد زندانيان رعايت و اجرا شود، نه اين‌كه با حذف بخشي از آن عملا موارد اجرا شده را زير سوال ببريم. 

نيك‌بخت گفت: از موضوعات ديگري كه در جلسه مطرح و مقرر شد در مصاحبه‌ي مطبوعاتي سخنگوي انجمن ذكر شود، نحوه‌ي بازداشت افراد در بعضي از شهرها مانند خرم‌آباد است. 

وي با ابراز اين عقيده كه ظاهرا دامنه‌ي اين‌گونه بازداشت‌ها از مقررات قانوني خارج شده است، افزود: بازداشت افراد فقط در هنگام وقوع جرم مشهود يا وجود دلايل كافي در ارتكاب جرايم سنگين پيش‌بيني شده است. 

وي يادآور شد: اين‌كه چند نفر در خانه‌اي جمع شده و به صورتي غيرقابل انتظار، افراد وارد منزل مسكوني شده و عده‌اي را بازداشت كنند، نه از موارد مشهود است و نه از موارد پيش‌بيني شده در قانون آيين دادرسي كيفري. به همين جهت اين انجمن انتظار دارد رياست قوه‌ي قضاييه با اشرافي كه به موضوعات دارند و با توجه به اهتمامي كه به اين مسايل مي‌دهند، در اين مورد دستور رسيدگي لازم را صادر كرده و مانع خارج شدن بازداشت‌ها از روال قانوني خود شود. 

عضو هيات مديره‌ي انجمن دفاع از حقوق زندانيان در پايان گفت: برحسب شنيده‌ها اكثريت قريب به اتفاق افراد بازداشت شده در خرم‌آباد پس از يك تا سه روز آزاد شده‌اند. 
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