قاتلی که دیپلمات عالی رتبه جمهوری اسلامی ایران شد 
گزارش هفته نامه اطریشی پروفیل از محمدجعفر صحرارودی
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دو عکس که در مدتی نزدیک به ٢٠ سال گرفته شده اند. عکس اول عکس سیاه و سفیدی است که پلیس اطریش در سال ١٩٨٩ گرفته است.
در تصویر اول مردی دیده میشود که در چهره او درد نمایان است و همچنین بخیه های دوخته شده کتف چپ او بعد از جراحی دیده می شود که مدتی قبل از گرفتن این عکس در بیمارستان شهر وین، به علت مجروحیتش با اسلحه گرم مداوا شده بود.
تصویر دوم عکسی است رنگی و مقداری تار که می توان گفت مدت زمان طولانی نیست گرفته شده است. مردی با ریشی سه روزه و لبخندی بر لب، با کت و پیراهنی پوشیده که یقه آن به سبک اطرافیان محمود احمدی نژاد رئیس جمهوری کنونی ایران باز است.
در تصویر اول مسئول تیم تروری دیده می شود که در اطریش رهبر حزب دمکرات کردستان ایران و همراهان وی را به قتل رساند.
در تصویر دوم معاون رئیس شورای امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران است.
عکسها اشاره به سعود اعجاب انگیز پستها و مسئولیتهای جعفری می کنند که در طول ٢٠ سال گذشته به آنها دست یافته است.
هرچند این شخص در زمان ترور وین که بر اثر اصابت گلوله خودی به اشتباه و در هنگام حادثه به وی اندکی با مرگ فاصله داشت با وجود حکم دستگیری او که تا کنون از طرف دادستانی پابر جاست، دولت اطریش هیچ اقدام جدی برای دستگیری او به عمل نیاورده است و او امروز یکی از مقامهای برجسته جمهوری اسلامی ایران است.
جعفری بنا بر مسئولیتی که اکنون دارد توانست در ماه مه ٢٠٠٧ به همراه هیئت ایرانی در کنفرانس شرم الشیخ در مصر، که در مورد عراق تشکیل شده بود شرکت کند و در مقابل وزیر خارجه ایالات متحده آمریکا بنشیند. 
این در حالی بود که آمریکاییها چند ماه قبل از این کنفرانس سعی نمودند در یک عملیات ویژه این تروریست معروف را دستگیر کنند.
در واقع انسانی است باچند اشارت: بعد از اجرای طرح ترور وین به گونه ای سری و مشکوک به تهران فرستاده شد و زمانی که او یکی از افسران ارشد سپاه قدس در قرارگاه رمضان ارگان وابسته به سپاه پاسداران بود، از او به عنوان یک قهرمان پیشوازی به عمل آمد، و در مغرب زمین که زمانی از او صحبت به میان می آید گویی هیچگاه چنین شخصی وجود نداشته است.
در تهران به مدت دو ماه در بیمارستان اختصاصی سپاه پاسداران تحت معالجه و حفاظت بود. بعد از مدتی با درجه ژنرالی به کردستان فرستاده شد. از اوایل سالهای ١٩٩٠ به بعد جعفری بارها برای اجرای عملیات مختلف برون مرزی به شمال عراق رفته است.
در سال ١٩٩٦ عهده دار مسئولیت اجرای حمله به قرارگاه مرکزی حزب دمکرات کردستان ایران در مرزهای ایران بود.
گفته می شود که وی هنگام هجوم گفته است،"به همان نحو که قاسملو را از بین بردم شما را نیز نابود خواهم کرد".

عملیات ویژه: شمال عراق، شهر هولیر ، ١١ ژانویه ٢٠٠٧
هلیکوپتر جنگی در حال پرواز بر فراز خانه ای دو طبقه و به ظاهر عادی مشغول گشت زنی بود. این همان خانه ای بود که سربازان آمریکایی ضمن محاصره و هجوم به داخل خانه پنج ایرانی را بازداشت کردند. در این اثنا شایعه شد، که گویا یکی از بازداشت شدگان محمد جعفری میباشد. اٌما چندی طول نکشید که این شایعه تکذیب شد و معلوم گردید جعفری در میان افراد بازداشت شده نبوده است.
آمریکا جعفری و همدستان او را به سازماندهی و ترویج شبکه های ترور در عراق و دادن کمکهای مالی و تسلیحات مدرن به تروریست ها متهم کرده بود.
در زمان اجرای عملیات سربازان آمریکایی در خانه مزبور، جعفری تروریست معروف ایرانی، در همان شهر در خانه دیگری بود که تنها چند صد متر با آنها فاصله داشت که او نیز درست در همان شب به طرف ایران بدرقه شد!
هفته گذشته، هفته نامه نیوزویک آمریکا، گفتگویی را با جعفری در رابطه با پنج ایرانی دستگیر شده در هولیر به عمل آورد که او نیز در آن مورد برای اولین بار بیان کرد که: در مکانی مشغول استراحت بودیم که ما را از عملیات سربازان آمریکایی مطلع کردند.
اما او میگوید که برای فرار از آنجا هیچ عجله ای به خرج نداده و ادامه میدهد: در هنگام طلوع آفتاب حرکت کرده و از همان راهی به طرف ایران برگشته، که همیشه در آن در رفت و آمد بوده است. حتی در میانه راه برای صرف صبحانه در مکانی توقف کردیم و ادامه میدهد که حضور من در آنجا بصورت مخفی نبود، بلکه من بنا به دعوت جلال طالبانی رئیس جمهور عراق به آن کشور سفر کرده بودم.

ترفیع درجه و ارتقاء مسئولیت
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هیئتهای بیش از ٣٠ کشور جهان در تاریخ ٣ مه ٢٠٠٧ در شرم الشیخ گرد هم آمدند تا شاید در رابطه با مشکلات عراق گفتگو کرده و برای رفع آنها راه چاره ای بیابند. هیئت ایالات متحده آمریکا عبارت بودند از کندالیزا رایس وزیر امور خارجه و همراهان وی که در مقابل میز آنها هیئت ایرانی و محمد جعفری که یکی از اعضای آن هیئت بود نشسته بودند. بطور مشخص این اولین نشست رسمی جعفری بعنوان یک دیپلومات با دیپلوماتهای غربی است. وی سال گذشته به سمت معاونت رئیس شورای امنیت ملی ایران یعنی علی لاریجانی منصوب شد که وی نیز در همان حال مسئول روابط و مذاکره با غرب در رابطه با برنامه هسته ای ایران است. ترفیع رتبه محمد جعفری بعنوان یک دیپلمات در واقع از قدرت و نفوذ رئیس جمهور ایران یعنی محمود احمدی نژاد سرچشمه میگیرد. احمدی نژاد نیز عضو همان سپاه قدس وابسته به سپاه پاسداران انقلاب اسلامی بوده که جعفری در آن فعالیت داشته است.
هفته نامه معروف اکونومیست، در ارزیابی خود سپاه پاسداران را قدرتی موازی دولت میداند که بدون هیچ انتخاباتی همه امکانات و صلاحیتهای لازم دولت را دارا میباشد. تاکنون چندین نفر از اعضای سابق گروههای وابسته به سپاه پاسداران توانسته اند با استفاده از نفوذ سیاسی خود بر کرسیهای مجلس تکیه بزنند. آنها همچنین بسیاری از دستگاههای رسمی و مهم تبلیغاتی و اطلاع رسانی ایران، برنامه و پروژه های کلان اقتصادی مانند پروژه لوله گاز و متروی تهران را تحت کنترل و تسلط خود دارند که این خود نمایانگر نفوز و قدرت آنها است. در ده ماهه اول ریاست جمهوری احمدی نژاد، سطح پروژه های تحت اجرای متعلق به سپاه پاسداران از ٢ میلیارد دلار به ١٢ میلیارد دلار افزایش یافته است. 
تحلیل گر مسائل اقتصادی، سعید لیلاز در گفتگویی با هفته نامه اکونومیست اشاره کرده است "آنها همان کسانی هستند که امتیازات فوق العاده ای دارند و در واقع قشر اجتماعی جدیدی هستند که از طریق قدرت سیاسی توانسته اند بسیاری از شریانهای مهم اقتصاد ایران را تحت تسلط خویش قرار دهند."
شرکت جعفری به عنوان یکی از اعضای هیئت ایرانی در کنفرانس شرم الشیخ در واقع نیشخندی به آمریکا بود. در مصاحبه او با نیوزویک، جعفری، پاسدار کهنه کار دیروزی و دیپلمات امروز می گوید: آمریکایها از اینکه آماده مذاکره با ایران نبودند، شانس بسیار گرانبهایی را از دست دادند. ما واقعأ آماده ایم در رابطه با عراق و برای تأمین امنیت در آن کشور همکاری کنیم.
اّما وی در همانحال با بیانی تهدید آمیز مگوید: اگر ما بخواهیم بر علیه آمریکا اقدام کنیم، خوب می دانیم که چگونه و از چه راهی وارد عمل شویم. این اظهارات صحرارودی بیانگر ماهیت تروریستی وی میباشد که حتی در لوای یک دیپلمات نمی تواند آن را پنهان کند. 

مروری در رابطه با ترور کردها در وین
در روز ١٣ ژوئیه سال ۱۹٨۹ در یک اقدام تروریستی از طرف یکی از تیمهای ترور جمهوری اسلامی ایران که محمد جعفری صحرارودی علمدار آن بود، رهبر حزب دمکرات کردستان ایران دکتر عبدالرحمان قاسملو و همراهان وی جان خود را از دست دادند. هیوا بهرامی نماینده حزب دمکرات در اطریش می گوید: "دکتر قاسملو راه حل مشکلات کردهای ایران را تنها از طریق سیاسی ممکن می دانست، او هیچگاه به راه حل نظامی اعتقاد نداشت."
دو تن از همراهان دکتر قاسملو نیز در این سوءقصد جان خود را از دست دادند. همچنین جعفر صحرارودی نیز بر اثر اصابت گلوله ای که اشتباهأ به طرف قربانیان نشانه گرفته شده بود مجروح گردید. با وجود اسناد و مدارک آشکار و انکارناپذیر پلیس و دستگاه قضایی اطریش، حکم جلبی برای صحرارودی و همدستانش صادر نشد.
با دستگیری دو ایرانی در محل حادثه و با وجود اینکه شرکت آنها در این ترور کاملأ روشن و آشکار بود، رفتار و برخورد پلیس در تمام مدت بازجوئی با آنها، نه به عنوان متهم بلکه به عنوان شاهد بود.
بر اثر فشار حکومت ایران بر دولت اطریش تروریستها توانستند بدون هیچ مانعی به ایران برگردند. بعد از بازگشت آنها به ایران دستگاه قضائی اطریش حکم جلب آنها را صادر کرد، اٌما در عمل هیچ کوشش جدی از طرف دولت اطریش برای دستگیری آنها تاکنون صورت نگرفته است. 
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