تائید خداوند مبنی بر نابودی ایران در یک داستان آمریکایی
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به تازگی داستانی از یک نویسنده آمریکایی منتشر شده است که ضمن ارائه تصویری رعب آور کشورمان، حکم به نابودی ایران از زبان خداوند داده است. 
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سایت آمازون، در داستانی به نام "در خلیج" به قلم "جیمز بار" - نویسنده آمریکایی - ایران به عنوان یک کشور فاشیستی اسلامی معرفی شده که جنگ های هسته ای را در جهان رهبری می کند.
این داستان که توسط انتشارات آمازون منتشر شده، روایت تک گفتاری است که طی آن شخصیت اصلی با کشیشی درد دل می کند و در این حین سوالاتی از او در مورد گناه، جنگ، شیطان، اراده و اختیار و کلام خداوند می پرسد. این گفتگو درنهایت به آنجا ختم می شود که آیا الهه صلح می تواند الهه جنگ باشد؟...
سپس داستان به جنگ ایران و آمریکا در خلیج فارس می پردازد که از آن به عنوان جنگ هسته ای دوران یاد شده است. در این جنگ آمریکا در صدد است با استفاده از همه توان خود ایران را از بین ببرد.
در این قسمت راوی داستان این سوال را پیش می کشد که نقطه نظر خداوند راجع به نابودی ایران چیست؟ و کشیش نابودی ایران را از جانب خدا تائید می کند و دلایلی از مسیح و انجیل می آورد که ایران می بایست نابود شود.
"جیمز بار" رمان نویس و روزنامه نگار آمریکایی پیش از این نیز در یک رمان طنزآمیز به ایران تاخته بود.
