اختلافات درونی را به گونه ای دمکراتيک و سازنده حل کنيد!
نامه سرگشاده جمهوری خواهان دمکرات و لائيک به همه فعالين کومه له
دوستان گرامی! 

اخبار نگران کننده بالا گرفتن اختلافات درونی شما و آمادباش های نظامی در اردوگاهای تان در منطقه کردستان عراق، بيم تکرار فاجعه سال ۱۳۵۴ و همچنين فاجعه ۴ بهمن ۱۳۶۴ در گاپيلون کردستان را که طی آن تعدادی از فعالان سازمان های سياسی ايران در اثر حل مسلحانه اختلافات درونی جان باختند، در ميان اپوزيسيون ايران افزايش داده است. بنا به اخبار واصله، در پی تحريم کنگره اخير کومله از سوی اقليت کميته مرکزی و بخشی از کادرها و افزايش تشنج بين نيروهای دو جناح، خطر رويارويی نظامی آنچنان اوج گرفته است که به مداخله سازمان آسايش (امنيت) کردستان عراق برای جلوگيری از بروز فاجعه انجاميده است. 

در شرايط کنونی جامعه ايرانی بيش از هر زمان ديگر نيازمند نزديکی صفوف نيروهای اپوزيسيون دمکرات و جمهوری خواه به يکديگر برای برچيدن نظام جمهوری اسلامی است. اين نياز به ويژه برای آنان که با حمله نظامی آمريکا به ايران، تجزيه ايران و يا بديل سازی بيگانگان مخالفند وبرای برپائی يک نظام دمکراتيک، مبتنی بر عدالت اجتماعی، برابرحقوقی جنسی، فرهنگی بين تمامی آحاد مردم و در تمامی نقاط ايران ميکوشند اهميتی دوچندان دارد. مردم ايران خسته تر و زخم خورده تر از هر زمان ديگر در پی هر انشعاب درونی اپوزيسيون، بی اعتمادی و نوميدی اشان فزونی ميابد. ما از انشعابات اخيردر ميان گروه های گوناگون اپوزيسيون سخت متاسفيم و آنرا به سود کارزار دمکراتيک نميدانيم. در اين ميان به ويژه از اوجگيری اختلافات درونی سازمان شما که بدين مرحله رسيده است جدا متاسفيم و توجه همگی شما را به مسئوليت خطيرتان در جلوگيری از ادامه تشنجات، ممانعت از هر گونه امکان وقوع درگيری بين نيروهای تان و حفظ آرامش و خويشتنداری و جستجوی راه کارهای سازنده و دمکراتيک از طريق گفتگو برای حل اختلافات جلب ميکنيم. 

دشواری درونی بسياری از نيروهای اپوزيسيون ايرانی، نابردباری، عدم مداراجويی و فقدان مکانيسم های دموکراتيک حقوقی ( که در عمل نيز به عرف و ارزش بدل گردد) در برخورد به اختلاف و تفاوت آرا است. برسميت شناختن حق گرايش های نظری- سياسی به جای دوراهی انکار اختلافات و يا تن دادن به انشعاب طلبی در پی هر تفاوت جدی آرا، شايد بتواند مکانيسم مناسب تری برای همزيستی و پيکار مشترک را فراهم آورد. راه حلی که ما خود در گردهمايی هانور آن را تصويب نموديم. با اينهمه آن چه در نحوه برخورد شما به اختلافات تان به ويژه نگران کننده است، نه نفس خطر انکار اختلافات و يا جدايی زودرس، بلکه خطر حل تراژيک مسلحانه اختلافات درونی است که بيش از همه تاثير خردکننده ای بر آينده مجموعه شما خواهد گذاشت. 

ما مصرانه از همه شما ميخواهيم تا با مذاکرات رسمی - و در صورت نياز با ميانجيگری ديگر نيروها - قرارداد عدم تعرض به يکديگر را امضا کرده و ضمن تلاش برای عادی سازی مناسبات، بر سر چگونگی حل دمکراتيک اختلافات به توافق برسيد. گرچه ما خواستار پيدا کردن راه حلی برای غلبه بر بحران کنونی کومه له و حفظ يکپارچگی آن در کنار برسميت شناختن گرايشات سياسی – نظری و تضمين حقوق دمکراتيک آن ها هستيم، اما بر اين باوريم در صورت ناممکن بودن اين امر و اجتناب ناپذير بودن جدايی نيز بايد شرايط مسالمت آميز و دمکراتيک طی شدن اين پروسه تضمين گردد. ما به عنوان جريانی که به سرنوشت شما اهميت ميدهيم و مايليم در همکاری ها و نزديکی جامعه جمهوری خواه ايران، همه شما را نيز در کنار خود داشته باشيم آمادگی خود را برای هر گونه رايزنی به قصد جستجوی راه چاره ای مناسب اعلام می داريم. 

شورای هماهنگی جنبش جمهوری خواهان دمکرات و لائيک ايران
۱ سپتامبر ۲۰۰۷
