گزارش نشست مشترک ۹ گروه جمهوری خواه ایران
برای گسترش همکاری ها در راستای مبارزه علیه جمهوری اسلامی ایران
در پی دعوت گروه ارتباطات جنبش جمهوری خواهان دموکرات و لائیک ایران، از ۸ گروه جمهوری خواه دیگر به قصد گفتگو و ایجاد زمینه های همکاری در راستای مبارزه علیه جمهوری اسلامی ایران و استقرار دموکراسی در کشور، دو نشست، ابتدا نشست  پالتاکی در روز ۳۰ یونی ۲۰۰۷ برابر با ۹ تیر ماه ۱۳۸۶ و سپس نشست حضوری در روزهای ۲۲ و ۲۳ سپتامبر ۲۰۰۷ برابر با ۳۱ شهریور و ۱ مهرماه ۱۳۸۶ در شهر هانور آلمان برگزار گردید. 

 در این نشستها نمایندگان سازمانها و گروههای ذیل حضور یافتند:

اتحاد جمهویخواهان ایران، ، جنبش جمهوری خواهان دموکرات و لائیک ایران،  حزب دموکرات کردستان ایران، حزب کومه له کردستان ایران،سازمان اتحاد فدائیان خلق ایران، سازمان های جبهه ملی ایران در خارج از کشور        ( بعنوان ناظر)، سازمان فدائیان خلق ایران (اکثریت)، شورای موقت سوسیالیستهای چپ ایران ، مجامع اسلامی ایرانیان.

 در نشست دو روزه شهر هانور آلمان  شرکت کنندگان پاره ای از نقاط اشتراک و اختلاف خود را با یکدیگر روشن ساختند .

نشست به این نتیجه رسید که مباحث خود را با برگزاری جلسات مشترک و سمینارهای عمومی  به منظور دست یابی به همسوئی های بیشتر و نیز رسیدن به مبانی مشترک ، در سمینارهای عمومی ادامه دهد. نمایندگان کمیته ای را از میان خود برای هماهنگی اقدامات فوق و بررسی زمینه های همکاری های عملی انتخاب کردند. مجامع اسلامی ایرانیان همکاری خود را به شرکت در گفتگوها و بحث آزاد محدود نمود ودرانتخاب کمیته هماهنگی شرکت نکرد.

۱ مهر ۱۳۸۶ برابر با ۲۳ سپتامبر ۲۰۰۷
منبع: عصر نو 
