آيا ايالات متحده واقعا ايران را بمباران خواهد کرد 

السکاندر کابرن 
آنها ميخواهند تمام ارتش ايران را از ميان بردارند.,اين عبارت که لرزه به اندام می اندازد، از الکسيس دی بات است که عنوان هيجان انگيز, مدير تروريسم و امنيت ملی, در مرکز نيکسون را يدک می کشد. به گفته دی بات، از بين بردن در مقياس عظيم، نه فقط حملات موضعی به تاسيسات هسته ای بدنام، هدفی است که نيروی هوايی در برنامه خود دارد. 

پيش بينی يک حمله گسترده به ايران يکی از دو موضوعی است که در راس فال بينی های بدشگون چند سال اخير قرار داشته و تنها خطر گرم شدن هوا قادر به رقابت با آن برای به فروش رساندن روزنامه ها و گرم شدن بازار وب سايت ها بوده است. 

دی بات يک بار ديگر همان تبليغات خوب پخته شده ی ,شوک و وحشت, را داغ ميکند که قبلا در مارس 2003 به کار گرفته شد و مضمون آن اين بود که نيروی هوايی آمريکا در نظر دارد ارتش عراق را در کليت خود با حملات برق آسا سوزانده و نابود کند. 

در عمل، ,شوک و وحشت, [ نام حمله هوايی برق آسا به بغداد] به شکستی با پژواک ممتد تبديل شد، مثل تمام نمونه های مشابه آن از زمان نطفه بندی بمباران های هوايی حدود يک قرن پيش ، که طی آنها فرماندهان نيروی هوايی وعده ميدادند نيروی نظامی دشمن را نابود خواهند کرد. اما اين شکست ها هرگز مانع آن نشد که نيروی هوايی آمريکا يک بار ديگر دست به امتحان بزند، و ترديدی نيست که نقشه های جانداری برای حمله هوايی هم اکنون در دستگاه حکومتی مورد بحث است. 

آيا اين کار صورت خواهد گرفت؟ 

پدر من در زندگی نامه اش، ,من، کلود,، که در بهار آينده تجديد چاپ خواهدشد، نسخه مفيدی در رابطه با مقوله ,پيش بينی, به دست داده است: 

,يک روز صبح که ما در بالکن کافه ,Dôme, مشغول صرف صبحانه بوديم، رابرت دال وابسته ديپلوماتيک گاردين منچستر به من گفت: 
0 ميخواهی هرروز يک خبرداغ برای روزنامه کوچک وحشتناکت داشته باشي؟ (منظور از روزنامه کوچک وحشتناک، ,کارگر روز, بود که من وابسته ديپلوماتيک آن بودم.) 
0 بد نيست. 
0 خوب، پس تمام کاری که بايد بکنی اين است که هرروز تمام روزنامه های قابل دسترس صبح را بخواني، ناهار را با يکی دو تا از سياستمداران يا ديپلومات های درجه اول اروپا بخوري، برای خودت روشن کنی که بدترين اقدامی که در آن شرايط حکومت های فرانسه، بريتانيا، ايتاليا يا آلمان ميتوانند انجام بدهند چيست. آنوقت بعد ازظهر در کمال فراغت پشت ماشين تايپ خودت بنشينی و يک ستون بنويسی و اعلام کنی که درست همان کار صورت خواهد گرفت. امکان ندارد که ببازی. خبرت دو ساعت بعد از انتشار مورد تکذيب قرار خواهد گرفت و بعد از 24 ساعت تاييد خواهد شد., 

خوب. پس بايد ما پيش بينی کنيم طی 24 ساعت يا 24 روز يا دريک نقطه زمانی قبل از پايان دوره رياست جمهوري، بوش بمب افکن هايش را به تهران خواهد فرستاد تا هدف هايی را که بنابرقاعده نشان ميروند، يعنی منابع برق، زيرساخت های غير نظامي، بيمارستان ها، و شايد هم چند پناهگاه که زنان و کودکان را به آن هجوم برده اند را ويران کند. 

ولی آيا واقعا اين عمل انجام خواهد شد؟ 

عليرغم جريان پايان ناپذير اخبار طی ماه های متوالی مبنی بر اينکه حمله ای در راه است، من ترديدهای خودم را دارم. در شرايط رکود بازار مسکن در اينجا[آمريکا.ر]، در حاليکه که احتمال تکان تورمی در اثر ترکيدن حباب اعتباری وجود دارد،آيا دولت آمريکا واقعا می خواهد بهای گاز در پمب ها به بالای 5 دلار برسد؟ هوگو چاوز چکار خواهد کرد؟ حتی سکسکه در جريان نفت ونزوئلا تصفيه خانه های اينجا را که بطور اخص برای مواد خام ونزوئلا ساخته شده اند، فلج خواهد کرد. چين منافع زيادی در ايران دارد. بانکدار عمو سام هم هست. چينی ها نياز ندارند که دلار را داغان کنند، فقط کافی است کمی آنرا تحت فشار قرار دهند، يا بهای ارز خود را آنقدر تغيير دهند که بهای خرده فروشی در والمارت دو برابر شود. جمهوری و نامزدهای رياست جمهوری مايل نيستند در سال انتخابات شاهد چنين چيزی باشند. 

رئيس ستاد مشترک ارتش ميداند که جنگ عراق ارتش آمريکا را تقريبا در هم شکسته است. آيا آنها بطور جدی با حمله به ايران - که باعث خواهد شد گروه های مقاومت شيعه در عراق کاروان خودروهايی را که برای پايگاه های بزرگ آمريکا از کويت سوخت و آب می آورند، قطع کنند- مخالفت نخواهند کرد؟ 
آيا نيروهای شيعه در کليت خود، کارزار نهايی برای خلع يداز اشغال گران آمريکايی را شروع نخواهند کرد؟ آيا حباب خيالی موفقيت طرح جديد جنگی در گزارش ژنرال پترائوس، بادش خالی نخواهد شد؟ 

اما پرکردن ستون دلايل در دفاع از شق متقابل هم دشوار نيست. شرکت های نفتی از بحرانی که بهای کالای آنها را بالا می برد استقبال ميکنند. چينی ها، يک گروه محتاط هستند و مايل نيستند اقتصاد جهانی را دچار تلاطم کنند. از نظر سياسي، هم چينی ها و هم روس ها مايلند ببينند مصيبت آمريکا در عراق مرکب شده و آمريکا در يک فاجعه دراز مدت در ايران گير بيفتد. اسرائيل خواهان حمله به ايران است، و لابی اسرائيل است که سياست خارجی آمريکا را تعيين ميکند. اسرائيل هرچه بخواهد، به او داده ميشود. جنبش صلح آمريکا در اغتشاش است، و بخش مهمی از آن از اين که ببيند بمب ها بر آيت الله های ضد زن و احمدی نژاد – منکر هولوکاست – فرو می بارد خوشحال ميشود. 

بوش و مشاورانش که گرفتار فجايع ناشی از استراتژی خاورميانه ای شان هستند، ممکن است در عين نوميدی آخرين دز را بالا بيندازند. بويژه که از اين واقعيت جرات يافته اند که توانسته اند موفقيت در طرح جنگی اخير را به خورد مردم بدهند، در حاليکه تمام کاری که لازم بود دموکرات ها [ برای نشان دادن دروغين بودن اين ادعا] انجام دهند اين بود که آمار سازمان ملل را اعلام کنند که ميگويد تعداد عراقی هايی که از خانه خود می گريزند از 50000 به 60000 نفر در ماه رسيده است. يا از آسوشيتد پرس نقل کنند که شمار کشته های عراق در ماه اوت را 1809 نفر اعلام کرد که در ماه ژوئيه 1760 تن بود. انشعاب سنی ها در الانبار در بغداد يا هر جای ديگر تکرار نخواهد شد و به هر حال با بهبود وضعيت سربازان آمريکايی ارتباطی ندارد. بوش به همين دليل جرات نکرد به بغداد برود. 

همه اين ها را در نظر بگيريد، آنوقت ابلهانه خواهد بود که شرط ببنديد حمله به ايران اتفاق نخواهد افتاد. من اطلاع داشتم نوام چامسکی در باره امکان حمله آمريکا به ايران ترديد داشت. هفته پيش يک ای – ميل برای او فرستادم که سوال کنم آيا هنوز همين عقيده را دارد. اين جواب اوست: 

//بلکه من کاملا ترديد داشتم. طی سالها اندکی کمتر. آنها خيلی مستاصل هستند. به هرچيز دست ميزنند، خراب ميشود. آنها حتی در معرض اين خطر قرار دارند که کنترل نفت خاورميانه را از دست بدهند. – در مقابل چين. اين موضوع به ندرت مورد بحث قرار ميگيرد ولی در ذهن همه برنامه ريزان و مديران کورپوراسيون ها، اگر صاحب عقل باشند، هست. ايران هم اکنون نقش ناظر را در سازمان همکاری شانگهای دارد، که آمريکا بطور مشخص از آن کنار گذاشته شده است. تجارت چين با عربستان سعودي، حتی فروش نظامي، به سرعت رو به افزايش است. دولت بوش با قرار گرفتن در معرض اين خطر که عراق شيعه را از دست بدهد، جايی که نفت بيش از همه در آن متمرکز است، آنها ممکن است واقعا دچار دردسر باشند. 

//در چنين شرايطي، آنها غيرقابل پيش بينی ميشوند. ممکن است به يک ريسک تمام عيار دست بزنند، و اميدوار باشند که از درون ويرانه ها چيزی به دست می آورند. اگر آنها [ايران] را بمباران کنند، تصور ميکنم که اين کار را با حمله زمينی به خوزستان تکميل کند، که نزديک خليج [فارس] قرار دارد و نفت در آنجاست ( و جمعيت عرب دارد – در آنجا هم اکنون جبهه آزادی بخش اهواز، احتمالا سازمان يافته توسط سيا، وجود دارد که آمريکا ميتواند بگويد از آن در مقابل شياطين پارس ,دفاع, ميکند). و بعد ميتوانند بقيه کشور را چنان بمباران کنند که به ويرانه تبديل شود و نشان دهند رئيس کيست.//[پايان نقل قول از چامسکی.ر] 

جنبش صلح بهتر است خودش راجمع و جور کند و به ياد داشته باشد اگر ريختن بمب روی تهران آغاز شود، بيشتر دموکرات های کنگره روی پا خواهند ايستاد و کف خواهند زد. 
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