بهاران خجسته باد 

پیامِ کانون نویسندگان ایران
 

مردم آزاده ‌ایران! 

فرارسیدن‌ نوروز شکوهمند را با قلبی سرشار از امید‌ و آرزوی بهروزی به شما شادباش می‌گوییم. 
در سال‌ گذشته نیز هم¬چون سال‌های پیشین، کانون نویسندگان‌ایران، اهل قلم، روزنامه‌نگاران، زنان، وبلاگ‌نویسان و فعالان کارگری و اجتماعی برای به‌دست آوردن ابتدایی‌ترین حقوقِ انسانی خود کوشیدند، اما با بدترین و غیرانسانی‌ترین برخوردها از سوی مقامات حکومتی روبرو شدند: مجمع عمومی کانون نویسندگان ایران به سبب مخالفت عاملانِ سانسور و حذف فرهنگی، برای چهارمین سال نیز برگزار نشد. به دنبال تشدید سانسور، کتاب‌های بسیاری در زمینه‌های گوناگون فرهنگی و ادبی در محاق سانسور ماند. برخی از اعضای کانون نویسندگان در کوچه و خیابان مورد هجوم و ضرب و شتم شدید مزدوران قرار گرفتند. نقضِ حقوق بشر با مرگ چند زندانی سیاسی در زندان، ابعاد دیگری پیدا کرد. اعتراض¬های به¬حقِ کارگران، معلمان، زنان، دانشجویان، پرستاران و کتابداران هر کدام به روشی بی‌رحمانه سرکوب و اعضای فعال آن‌ها دستگیر، دادگاهی یا بیکار شدند. برای نخستین بار اصطلاح "دانشجوی ستاره‌دار" به فرهنگ اجتماعی ما راه یافت. اجرایِ احکامِ اعدام فزونی گرفت و هر روز خبر تشکیل دادگاه‌های فعالانِ اجتماعی، ستون‌هایی از روزنامه‌ها را به خود اختصاص داد. 

مردم آزاده‌ی ایران! 
کانون نویسندگان ایران در آستانه سال نو برای چندمین بار بر حق آزادیِ اندیشه و بیان که از مهم‌ترین حقوق طبیعی و انسانی است پای می‌فشارد و می‌خواهد هیچ فرد یا گروهی به دلیل بیانِ اندیشه و فعالیت اجتماعی و سیاسی مورد آزار و اذیت قرار نگیرد و زندانی و اعدام نشود. افزون بر این، کانون خواستار آزادی بی قید و شرط تشکیلِ اجتماعات است. 
کانون نویسندگان ایران امیدوار است قبل از فرا رسیدن سال نو، با پایان یافتن دوران محکومیت ناصر زرافشان این عضو کانون به جمع خانواده و دوستان بپیوندد. هم‌چنین خواهان آزادی همه زندانیان سیاسی و عقیدتی است. 
کانون نویسندگان ایران امیدوار است سالِ نو، سالِ آزادی، شادی و رهایی از قید و بندهای تعصب‌آمیز باشد تا همگان بتوانند با برخورداری از تمامی حقوقِ انسانی در صلح و امنیت، ایامی پربار داشته باشند. 

کانون نویسندگان ایران 
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