خبرگزاري دانشجويان ايران - تهران 

سرويس: سياسي 

صادق خرازي - سفير سابق ايران در فرانسه که به همراه خاتمي در داووس حضور دارد گفت: سخنان سيدمحمد خاتمي، رييس‌جمهور سابق کشورمان در اجلاس داووس عليه سياست‌هاي جنگ‌طلبانه جورج‌بوش در خاورميانه با استقبال «جان کري» نامزد سابق رييس‌جمهوري آمريکا مواجه شد. 

به گزارش گروه دريافت خبر خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا) به نقل از روابط عمومي موسسه‌ي بين‌المللي گفت‌وگوي فرهنگ‌ها و تمدن‌ها، رييس جمهور سابق كشورمان طي سخناني در اين اجلاس گفت: « ما بايد به صورت ريشه‌اي و اصولي به خاورميانه و بحران‌هاي آن نگاه کنيم. خاورميانه به دليل وجود تمدن‌هاي کهن خاستگاه اديان الهي و نقطه‌ي‌ به هم پيوستن اديان و کانون هم‌زيستي فرهنگ‌ها بوده است؛ ولي، سوال اين است که در 50 سال گذشته چرا خون، ترور، اختلاف و وحشت خود را به اين منطقه تحميل کرده است. هيچ قدرتي نمي‌تواند در جهان مسلط باشد، بدون آن که در خاورميانه پايگاه و حضور داشته باشد. چرا همه جهان به سمت اتحاديه شدن پيش مي‌روند؛ اما، قدرت‌هاي بزرگ از اتحاديه شدن اين منطقه حمايت نمي‌کنند.» 

خاتمي با اشاره به معادلات ناپسندي که در خاورميانه شکل گرفته است، تاکيد کرد: «در صورتي که بخواهيم امنيت در جهان برقرار شود، معادله بايد به نفع دموکراسي، ثبات، نفت و توسعه به‌هم پيوند بخورد تا امنيت منطقه را داشته باشيم.» 

رييس‌جمهور سابق کشورمان افزود:« بحران فلسطين و اسراييل و عدم توجه به حقوق فلسطينيان و سرزمين‌هاي پاک شده يک فاجعه بوده، چرا بايد وجود يک ملت نفي بشود و دولت قانوني حماس که از راه دموکراتيک به روي کار آمده به رسميت شناخته نشود. راه‌حل خاورميانه تنها و تنها احترام به آراي مردم، بازگشت آوارگان و احقاق حقوق مردم است. کساني که مي‌خواهند در خاورميانه کاري کنند بايد بي‌طرفي خود را ثابت کنند و هر طرحي در منطقه بايد بر پايه عدالت، حضور همه کشورهاي منطقه و جهان اسلام باشد تا فلسطين به حقوق حقه خود برسد.» 

خاتمي با اشاره به بحران‌هاي عراق گفت: «ما در عراق با فجايعي روبه‌رو هستيم و خشونت، ترور و وحشت ريشه‌هاي خارجي دارد و جنگ ميان مذاهب پديده خارجي است.» 

وي گفت: «آمريکا هنوز درگير غرور فتح عراق است، در صورتي که رفتار آمريکا و عدم برداشت از گزارش نسبي «بيکر- هميلتون» نشان‌دهنده اين است که هنوز حقايق درک نشده است.» 

رييس موسسه بين المللي گفت‌وگوي فرهنگ‌ها و تمدن‌ها افزود:« ما از حکومت يکپارچه در عراق حمايت مي‌کنيم و همه بايد به اين دولت براي حل بحران‌ها و امنيت کمک کنند تا امنيت فراهم شود و اقتصاد در عراق بازسازي شود و محور اين کمک‌ها بايد دولت عراق باشد.» 

رييس‌جمهور سابق کشورمان در خصوص مسايل ايران و آمريکا گفت:« بين روابط ايرن و آمريکا يک ديوار بلند بي‌اعتمادي است؛ اگرچه در دولت کلينتون توجهات جدي به اين موضوع شد و اعتراف به رفتار ناهنجار 50 سال گذشته با ايران مثبت بود؛ اما، گام‌هاي بعدي عقيم ماند. ارتباط نياز به درک منطقي دوطرف دارد، نمي‌شود ايران انعطاف نشان دهد و سياست طرف مقابل براندازي نظام سياسي ايران به عنوان دموکرات‌ترين نظام سياسي منطقه باشد. نمي‌شود دنبال اعتمادسازي بود و حساسيت اعراب را عليه ايران تحريک کرد.» 

خاتمي تصريح کرد: « در حالي که من قبل از سقوط صدام براي برون‌رفت از بحران پيشنهاد نشستي بين پنج کشور عضو دايم شوراي امنيت، همسايگان عراق و مصر را دادم و مورد موافقت دبيرکل سازمان ملل متحد قرار گرفت؛ اما, آمريکا در غرور گير کرده بود. تنها راه امروز دولت عراق کمک به پروسه دموکراسي در اين کشور است. اگر تجربه‌ي دموکراسي در عراق شکست بخورد, کشورهاي خاورميانه و کشورهاي اسلامي نمي‌توانند از تجربه‌هاي دموکراسي خود براي حل مسايل استفاده کنند.» 

وي افزود: «در عراق و لبنان مشکلات زيادي را مي‌بينيم که دست‌هاي زيادي در آن است.» 

سخنران بعدي اجلاس جان کري، رقيب انتخاباتي جورج بوش بود 

نامزد پيشين رياست‌جمهوري آمريکا در اظهارات خود با حمايت از نظرات خاتمي گفت: «نظرات آقاي خاتمي و تلاش‌هايش براي منطقه و دنيا با اهميت بوده. آمريکايي‌ها دنيا را خارج از کشورشان به گونه‌اي مي‌بينند که با واقعيت‌ها و حقايق فاصله دارد. بايد عينک بدبيني را کنار گذاشته و عينک حقيقت‌بيني زد و دنبال ثبات بود.» 

کري تاکيد کرد: «من حامي انزواي هيچ کشوري نيستم. سياست انزواي کشورهاي مختلف به ضرر تعادل و عقلانيت منطقه است. بايد از حساسيت کشورها نسبت به هويت و امنيت‌شان درس گرفت و لحن‌ها را عوض کرد. ما گرفتار تعصب هستيم و براي شکست بن‌بست‌ها بايد تعصبات را کنار گذاشت.» 

جان کري در خصوص مسايل هسته‌اي ايران گفت: «انرژي صلح‌آميز هسته‌اي براساس NPT حق ايران است. بايد در مذاکرات سقفي تعيين کرد؛ اما، ايران براي اعتمادسازي بايد غني‌سازي را به صورت موقت تعليق کند. ما پيش‌شرط براي مذاکرات را قبول نداريم.» 

وي در خصوص مسايل منطقه گفت: «در رابطه با اسراييل و فلسطين بايد به گونه‌اي آبرومند کارها را انجام داد و حل کرد. اکنون خشونت در منطقه زياد شده است، همان طور که خاتمي گفت، بعد از اشغال افغانستان و عراق «بن‌لادنيسم» زياد شده است؛ اما، بايد از اهانت پرهيز کرد.» 

بنا بر اين گزارش گفته‌هاي خاتمي و تاييد کري به همراه خوش و بش کوتاه آنها به يک‌باره به خبر اول رسانه‌هاي خبري جهان تبديل شد و عطش رسانه‌هاي جهان براي رودررويي و گفتمان سياسيون ايران و آمريکا را براي لحظه‌اي مرتفع کرد. 

موفقيت سخنان خاتمي آنچنان بود که تلاش براي ايجاد فضاي يهودي، عربي، آمريکايي برعليه جمهوري اسلامي ايران اجلاس داووس، شکسته شد و فضاي سياسي به نفع ايران ورق خورد
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