نگهداري هشت تن از يازداشت شدگان 18 تيرماه در سلول انفرادي
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30 تیر 1386 
بر طبق اخبار دريافتي از زندان اوين 8 تن از بازداشت شدگان دفتر تحكيم و سازمان دانش آموختگان در بند 209 و در سلول هاي انفرادي نگهداري مي شوند.
عبدالله مومني، سخنگوي سازمان دانش آموختگان، مجتبي بيات عضو سابق شوراي مركزي تحكيم، محمد هاشمي، بهاره هدايت، علي نيکونسبتي، حنيف يزداني، مهدي عربشاهي و علي وفقي شش عضو شوراي مركزي دفتر تحكيم وحدت در سلول انفرادي هستند.
 ديگر افراد بازداشت شده در بند 240 زندان اوين بسر برده و در سلول هاي 4 نفره نگهداري مي شوند. بهرام فیاضی، مرتضی اصلاح چی، حبیب حاج حیدری،مسعود حبیبی،سعید حسین نیا، آرش خاندل، اشکان غیاثوند و محمدحسین مهرزاد بازداشت شدگاني هستند كه در بند 240 بسر مي برند.
طبق گزارش رسيده بازداشت شدگان و به ويزه افراد نگهداري شده در بند 209 زير فشار شديد روحي قرار دارند. گزارش ها از ضرب و شتم عبدالله مومني و مجتبي بيات حكايت مي كند. در اين ميان عبدالله مومني بيش از سايرين تحت فشار و بدرفتاري جهت تن دادن به اعتراف تلويزيوني قرار دارد.
 بازداشت شدگان از ملاقات با خانواده خود محروم بوده و حق برخورداري از وكيل را ندارند.
 كميته دانشجويي گزارشگران حقوق بشر نگراني فزاينده خود را نسبت به رفتار غيرانساني با بازداشت شدگان و نقض صريح موازين حقوق شهروندي در بندهاي امنيتي زندان اوين اعلام داشته و واكنش قاطع و موثر نهادها و سازمان هاي حامي و باني حقوق بشر را خواستار است.
كميته دانشجويي گزارشگران حقوق بشر
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بهرام اسماعیل بیگی عضو سابق انجمن اسلامی اصفهان و علوم پزشکی، از سوی شعبه 4 دادگاه انقلاب اصفهان به 2 سال حبس تعزیری که به مدت 5 سال به حالت تعلیق درآمده است، محکوم شد.

اتهامات وی " تبلیغ علیه نظام"، " برگزاری تجمعات غیرقانونی"، و " توهین به آیت الله خمینی"  عنوان شده است.

همچنین میثم گلستانی و حسن طالبی عضو انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اصفهان نیز براساس احضاریه ای که از سوی همین شعبه دریافت کرده اند، می بایست در تاریخ 4 و 7 مردادماه در دادگاه حاضر شوند.
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