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اجازه ندهيد دعواهای جناحی و معادلات سياسی
فاجعه ای فرهنگی به بار بياورد
 

 
هموطنان عزيز، 
در چند روز گذشته، و در حالی که کاوشگران و باستانشناسان به کشف های جديدی در تنگه بلاغی رسيده اند، و در زمانی که متخصصين خطر بالقوه نابودی بخش عظيمی از آثار باستانی و تخريب آرامگاه کوروش بزرگ را تاييد کرده اند، و نيز در زمانی که روشن شده سد سيوند نه تنها برای کشاورزان پاسارگاد سودی ندارد، محيط زيست منطقه را هم به خطر می اندازد، چند تن از مسئولين دوباره ادعا کرده اند که از يک سو در تنگه بلاغی و دشت پاسارگاد آثار تاريخی با اهميتی وجود ندارد و، از سوی ديگر، آبگيری سد سيوند و رطوبت ناشی از آن لطمه ای به آرامگاه کوروش بزرگ نخواهد زد.
اين افراد مسئوليت گريز، با نمايش هايي چون جمع آوردن کشاورزان بی گناه و بی خبر از مسايل مربوط به منطقه سد سيوند، بردن روزنامه نگاران و اهل قلم به محل تنگه بلاغی، و اظهارنظرهايي کاملا غير تخصصی، از شروع آبگيری هر چه سريع تر سد سيوند، قبل از فرا رسيدن نوروز بزرگ ايرانيان ـ که چند روزی بيش به آمدنش نمانده ـ سخن می گويند. 
نکته مهم و در خور توجه آن است که در ميان سخنان روزهای اخير اين افراد، که متن آن ها در سايت کميته نجات پاسارگاد موجود است، اشاره های روشن برخی از آنها پرده از وجود دعواهای سياسی موجود در گروه های داخل حکومت بر می دارد و نشان می دهد که سرنوشت سد سيوند و مهم ترين منطقه باستانی ـ فرهنگی ايران دستخوش و در گرو اين گونه جدال های درون گروهی شده است.
مسئولين مختلف وزارت نيرو و سازمان ميراث فرهنگی، که بارها به وجود اين خطرات اعتراف کرده اند، اکنون در حالی که می کوشند گناه ساختن سد سيوند را به گردن مطالعات انجام شده و به اجرا در نيامده در قبل از انقلاب، و نيز اقدامات اجرایی دو رييس جمهور قبلی جمهوری اسلامی بياندازند، مصرانه می گويند که اين سد ـ با وجود آشکار بودن خطرات و ضررهای گسترده آن ـ بايد آبگيری شود. 
بدين سان، کميته نجات پاسارگاد وطيفه ی خود می داند تا به اطلاع عموم برساند که در حال حاضر مهم ترين ميراث های فرهنگی و گنجينه های بشری ايرانزمين به دليل وجود دعواهای جناحی و معادلات سياسی درونی جمهوری اسلامی در خطر جدی نابودی قرار گرفته است و شرکت کنندگان در اين گونه جدال های درون گروهی می کوشند، با مطرح کردن تصميم و سپس آبگيری سد سيوند، از يکسو اذهان عمومی را از توجه به جريانات عمده کشور منحرف سازند و، از سوی ديگر، سرزمينی را که وجودش اثبات سهم عمده ايرانيان در آفرينش اصول حقوق بشر است به آب ببندند.  
ما از همه فرهنگ دوستان و دلسوزان واقعی ايران زمين تقاضا داريم که به اين بازی های عمدی و ايران بر باد ده دقيقا توجه نموده و همچنان با اعتراض های مدنی و به حق خود اجازه ندهند که مسايل سياسی و روزمره فاجعه ای فرهنگی به بار آورند که تاريخ آينده ايران و جهان نسل ما را بابت آن محکوم به بی لياقتی و بی فرهنگی کنند. 
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