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در پی فراخوان 60 تن از فعالین جنبش زنان در اعتراض به اعمال فشار بر فعالین این جنبش، برای تجمع مسالمت آمیز درمقابل دادگاه انقلاب تهران، روز یکشنبه 13 اسفند ماه، حدود 70 تن از زنان در مقابل دادگاه انقلاب تجمع کرده و خواهان پایان دادن به روند سرکوب و احضار فعالان زن شدند.تجمع مسالمت آمیز این عده، با حمله نیروهای پلیس به ناآرامی کشیده شد و 33 نفر از زنان حاضر در محل بازداشت شدند.نیروهای امنیتی حتی به بازداشت تجمع کنندگان نیز بسنده نکرده، و شادی صدر وکیل مدافع تعدادی از زنان را که برای دفاع از موکلانش به دادگاه رفته بود، بازداشت کرده اند.

درحالی که در سراسر دنیا در آستانه 8 مارس ، زنان با بزرگداشت این روز به بیان خواسته ها و نظرگاه های خویش می پردازند، در ایران تجمع آرام آنها با خشونت و ضرب و شتم نیروهای پلیس مواجه میشود.  این درحالیست که برپایه نص صریح قانون اساسی اصل 27 "تشکیل اجتماعات و راه‏پیمایی‏ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که مخل به مبانی اسلام نباشد آزاد است." همچنین بند 1ماده 20 اعلامیه جهانی حقوق بشر متذکر می شود که هرکس حق آزادی تجمع و ایجاد تشكل مسالمت‌آميز را دارد".  سوال اینجاست که حضور آرام و مسالمت جویانه زنان به کدام یک از مبانی اسلام اخلال وارد ساخته بود که بیش از 30 نفر را با هتک حرمت و ضرب و شتم به زندان منتقل کردند ؟
و درحالی که  اصل 39 قانون اساسی صراحتا بیان می کند که " هتک حرمت و حیثیت کسی که به حکم قانون دستگیر، بازداشت، زندانی یا تبعید شده، به هر صورت که باشد ممنوع و موجب مجازات است"، گزارشها از انواع هتاکی ها به زنان تا شکستن دندان و... خبر می داد و هیچ نهادی پاسخگوی این روند غیر قانونی  نیروهای امنیتی نیست.
در این حال و با وجود گذشت حدود یک هفته، اکثریت بازداشت شدگان از زندان آزاد، اما شادی صدر وکیل مدافع شهلا انتصاری و محبوبه عباسقلی زاده ، همچنان در زندان نگهداری میشوند و گفته میشود برای این افراد قرار بازداشت موقت یک ماهه صادر شده است. 

نیروهای انتظامی روز پنجشنبه نیز درجریان برگزاری مراسم 8 مارس، با خشونت، زنانی را که قصد تجمع در مقابل مجلس را داشتند سرکوب و اقدام به ضرب و شتم آنها نمودند. نیروی انتظامی همچنین با واردکردن پلیسهای زن به محل تجمع، چند تن از افراد شرکت کننده در مراسم را بازداشت کرد، که این افراد  پس از 24 ساعت بازداشت، روز گذشته از بازداشتگاه وزرا آزاد شدند.
کمیته دانشجویی گزارشگران حقوق بشر نهایت اعتراض خود را به روند برخوردهای حذفی و دستگیری های گسترده و بدون توجیه اعلام می دارد و از تمامی نهادهای داخلی و خارجی حقوق بشرخواستارموضع گیری قاطع در برابر اینگونه برخوردهای خشونت آمیز است . این کمیته همچنین نگرانی عمیق خود را نسبت به ادامه نگهداری شادی صدر و محبوبه عباسقلی زاده در بند 209 زندان اوین که تحت کنترل وزارت اطلاعات است اعلام میکند و با غیرقانونی دانستن بازداشت فعالان جنبش زنان، خواهان ازادی فوری و بدون قید این دو فعال جنبش زنان میباشد.
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