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بنابرآخرین گزارشات رسیده از زندان اوین، چهار تن از زنان بازداشت شده در وضعیت نامناسب جسمانی به سر میبرند، پروین اردلان ومهناز محمدی که دارای بیماری ام اس میباشند نیاز به معالجات فوری در خارج از زندان دارند.همچنین فاطمه گوارایی نیز دچار مشکل تنفسی میباشد که تاکنون مسئولین زندان به وضعیت اوتوجهی نشان نداده اند.این خبر می افزاید شهلا انتصاری به دلیل فشارهای وارده و قرار گرفتن درسلول انفرادی در وضعیت نامساعدی به سر میبرد.
همچنین در پی اعتراض سه تن از زنان نسبت به عدم رسیدگی به شرایط افراد بیمار، مسئولین انان را به بندعمومی زندان اوین( نسوان) منتقل کرده اند.نسرین افضلی ومریم حسینخواه از جمله افراد انتقال یافته به بند عمومی هستند.  
گفتنی است بازپرسان وزارت اطلاعات تاکنون اجازه برقراری تماس تلفنی باخانواده را به شادی صدر، شهلا انتصاری، محبوبه عباسقلی زاده وسوسن طهماسبی نداده اند.
این درحالی است که سایر فعالین زن از جمله فرناز سیفی، پریسا کاکایی، منصوره شجاعی، همامداح و گلناز ملک نیز روز گذشته از سوی وزارت اطلاعات جهت ادای توضیحات احضار گشته اند.
لازم به ذکر است اعتصاب غذای زنان در بند ۲۰۹ که از ظهردیروز آغاز شده بود، همچنان ادامه دارد.
کمیته دانشجویی گزارشگران حقوق بشر اعتراض شدید خود را نسبت به عدم رعایت اصل تفکیک جرایم و انتقال فعالین جنبش زنان به بند زندانیان عادی اعلام میدارد وخواهان رسیدگی فوری به وضعیت  سلامتی سایر بازداشت شدگان میباشد.بدیهی است در صورت بروز هر گونه اتفاقی،مسئولیت مستقیم آن با دستگاه قضایی و وزارت اطلاعات خواهد بود.
این کمیته همچنین با محکومیت احضار سایر فعالین زن به اداره اطلاعات،خواهان توقف روند سرکوب و فشار مضاعف بر جنبش زنان است.
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