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روزجهانی حقوق  بشر( 10 دسامبر ) در حالی از راه می رسد که نقض آشکار و هر روزه  حقوق بشر در ایران،  کوس رسوایی  نظام جمهوری اسلامی را در نادیده انگاشتن ابتدایی ترین حقوق انسانی، هر روز رساتر و واضح تر از قبل  به گوش جهانیان می رساند . وا اسفاها که چنان زور قد بر افراشته که دستان  را امیدی به گشودن گره ها نمانده است . مجامع حقوق بشر ، سازمانهای غیر دولتی  در داخل  و برون مرز و صدها نهاد مرتبط با امر حقوق بشر این روزها  با وجود تلاشها و پیگیری های  مستمرشان تنها  راویان داستانی هستند که هر صفحه اش تیره تر از پیشین است و طنزواره ایست در قرن حاکمیت دموکراسی و آزادی. طنز واره  ایست  نقض آشکار آنچه کوروش بزرگ اولین منادی آن در جهان بود ونام ایران و منشور تاریخی حقوق بشر همیشه در کنار هم می آمد . 
سالی که گذشت همراه  با نقض هر روزه حقوق شهروندان ایرانی همراه بود. در کشوری  که بانگ عدالت خواهی رئیس جمهور آن شهره خاص و.عام  گردیده ، کودکان کار و معضل هایشان هنوز به قوت خویش باقی است. طبق آمار، یک میلیون و هشتصد هزار کودک محروم از تحصیل، به کار مشغول اند . زنان که نیمی از  بدنه جامعه را تشکیل می دهند با انواع و اقسام تبعیض های آشکار و نهان مواجه هستند . قوانین موجود در ایران ، طراحی جنسیتی و ضد زن دارد و در تمام ساختارهایش با تبعیض به نیمه ای از بدنه جامعه می نگرد . جالب آن است که بانگ عدالت خواهی زنان در روز جهانی زن ، هشتم مارس با باتوم و حمله و دستگیری و زندان مواجه شد و دوباره طنز تلخی شد تا یکتا کشوری که در روز زن به زنانش یورش  می برد؛ ایران معرفی شود . بیست و دوم خرداد ماه جاری ، پلیس زن تربیت شده از سوی نیروهای پلیس ایران به ضرب و شتم دختران و زنانی پرداخت که برای حقوق ابتدایی خود به میدان هفت تیر آمده بود  و تنها سلاحشان حنجره هایشان بود..مطالبات اجتماعی در نطفه خفه می شود و باتوم و گاز خردل و مشت و لگد پاسخ سران جمهوری اسلامی به مردم است . پرونده های سنگسار، قتل و ... با نگاهی جنسیتی و با ظلمی آشکار هنوز روی میز دادگاههای جمهوری اسلامی احکامش صادر می شود ، اگرچه قوه  قضاییه مدعی است سنگسار اجرا نمی شود گزارشها از این سو و  آن سوی وطن اجرای آن را گواه اند . 
دانشجویان و فعالین دانشجویی که در دو بعد مطالبات صنفی و سیاسی فعال هستند توسط دستگاه امنیتی دستگیر می شوند و سلولهای انفرادی ،عدم بهره گیری از وکیل ، نامعلوم بودن وضعیتشان تا مدتها و شکنجه در دخمه های تاریک زندانهای ایران تنها پاسخ حاکمیت به مطالبات آنها است . و در حالی که حق تحصیل به عنوان یکی از مفاد اعلامیه جهانی حقوق بشر از سوی تمامی کشورهای عضو به رسمیت شناخته شده است، در ایران دانشجویان را به جرم فعالیت سیاسی از ادامه تحصیل محروم میکنند.
فعالین کارگری نیز در سالی که گذشت پس از اعتراض به شرایط نابسامان و غیر عادلانه معیشتی خود، بازداشت منصوراسانلو رئیس هیئت مدیره سندیکای شرکت واحد و تعدادی دیگر از فعالین سندیکا را شاهد بودند.تهدید های متعدد کارگران در اعتراض به بی عدالتی های موجود، بازداشت وسیع آنان را در پی داشت و اسانلو یکه تاز این جریان با تحمل شکنجه  هنوز دربند است و هیچ مرجع ذی صلاحی پاسخگو نیست . 
ناصر زرافشان  وکیل پرونده قتل های زنجیره ای تنها و تنها به دلیل پرده برداری از چهره کریه بازی گران قتلهای زنجیره ای هنوز در زندان اوین بسر می برد. چقدر هنوز سعید امامی ها زنده و سرشار از قدرتند .  

آزادی مذهبی که از ابتدایی ترین حقوق بشر است در ایران هر روزه نقض می شود . اهل تسنن که دومین گروه مذهبی در ایران هستند حتی از داشتن مسجد در شهر تهران منع شده اند و تبلیغاتشان در مناطق سنی نشین ممنوع میباشد . دراویش در مهاباد و قم به وحشیانه ترین وضعی حتی نسبت به  خانه و کاشانه شان مواجه می شوند و هیچ مرجع رسیدگی برای نقض آشکار حقوق  این اقلیت ها  وجود ندارد . آزادی  مذهبی به انحای مختلف تهدید می شود ،. قومیت ها و خواسته های بر حقشان نسبت به فقر ، تبعیض و ...  در ایران سرکوب  می شوند و فعالین مسائل قومی  راهی زندانهای  کردستان  و خوزستان و... میشوند.  
مطبوعات  با کوچکترین عدم همراهی با حکومت تعطیل می شوند و روزنامه نگاران راهی زندان  . زندانها پر از دانشجویان و فعالین سیاسی می شود واکبر محمدی در زندان کشته  و متعرضین به مرگ او راهی زندان میشوند . باطبی دوباره به بند 209 راهی می شود . آیت الله بروجردی  و طرفدارانش با حمله پلیس به منازلشان  بازداشت  وحبسهای طولانی مدت را تحمل می کنند. وضعیت زندانها اسف بار گزارش می شود و ابتدایی ترین امکانات از زندانیان دریغ می شود .خطرهایی چون اعتباد و ایدز جان زندانیان را تهدید می کند و مرجع رسیدگی آن  البته با خداست .

در چنین شرایطی که جامعه ایران هر روز با آن دست به گریبان  است ، فعالین حقوق بشر باید ، فارغ از دسته بندی های سیاسی ، قومی و مذهبی تنها و تنها برای یک آرمان و آن "انسان" عزم خویش را راسخ تر کنند تا در برابر این همه بی عدالتی و نقض حقوق انسانها؛ مدد دیگرکشورها ، نهاد ها و تشکل ها را جذب نمایند تا با تحت فشار قرار دادن نظام و اطلاع رسانی مستمر و مداوم در مورد موارد نقض حقوق بشر راهی به سوی رفع آن برداشته شود .
کمیته دانشجویی گزارشگرن حقوق بشر ضمن تبریک  این روز به فعالین حقوق بشر ، با اعتقاد به  اعلامیه جهانی حقوق بشر،اعلام می دارد که در راستای اطلاع رسانی  و پیگیری  مسائل حقوق بشر اعم از کودکان ، زنان ،  اقلیت های قومی و مذهبی ، زندانیان ، فعالین سیاسی ، و کلیه اقشار کشورعزم خویش را جزم نموده و توجه دیگر نهادها ، سازمان ها و فعالین حقوق بشر را در راستای این مهم  خواستار است . باشد که این همیاری ها فردایی سبز را برایمان به ارمغان آورد . 
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