در كنفرانس خبري كميته دفاع از حقوق دستگيرشدگان اول ماه مه مطرح شد 

تلاش براي نجات جان محمود صالحي
 مسعود باستانی - تهران
برگرفته از شهروند- تورنتو
برگزاري كنفرانس خبري و اطلاع رساني از آخرين وضعيت محمود صالحي نماينده كارگران خباز شهرستان سقز كه اكنون در زندان سنندج دومين ماه از دوران محكوميت خود را مي گذراند، آخرين گام دوستان و همفكران صالحي براي نجات جان وي است. محمود صالحي نماينده كارگران شهرستان سقز و سخنگوي كميته هماهنگي براي ايجاد تشكل هاي كارگري در پي پرونده مربوط به تجمع كارگران در روز اول ماه مه سال 1383 در شهرستان سقز به يك سال حبس تعزيري محكوم شده است. او در حال حاضر در وضعيت بسيار نامطلوبي و در ميان زندانيان عادي و خطرناك در زندان سنندج به سر مي برد. محمود صالحی از بيماري كليه رنج مي برد و در حال حاضر به شدت نيازمند درمان و مراقبت پزشكي است. او كه در دوران حبس يكي از كليه هاي خود را از به صورت كامل از دست داده اكنون بايد بتواند در خارج از زندان تحت معالجه پزشكان متخصص قرار بگيرد اما علي رغم درخواست پزشك معالج وي و تاييد مسئولان بهداري زندان مبني بر عدم امكان معالجه صالحي در زندان مقام هاي زندان سنندج و برخي مقام هاي قضايي استان كردستان از صدور مجوز براي اعطاي مرخصي به صالحي و يا انتقال وي به خارج از زندان جهت مداوا و استفاده از خدمات تخصصي پزشكي خودداري مي كند. 

آخرين خبر از وخامت حال صالحي
به گفته برخي از منابع خبري روز پنج شنبه 10/3/86 نجیبه صالحزاده همسر محمود صالحي در حالی که نامه پزشک متخصص مبنی بر معالجه فوری وي را در دست داشت به زندان سنندج مراجعه کرد اما رییس و دادیاری زندان سنندج نه تنها با این درخواست مخالفت کردند بلکه حتی مجوز ملاقات را به وی ندادند، فقط به او اجازه دادند تا بصورت تلفنی با محمود صالحی تماس بگیرد. 

محمود صالحی در تماس تلفنی‌ایی با همسرش نجیبه صالحزاده به وی اطلاع داد که مطلقا نمیتواند غذا بخورد، و هر آنچه که میخورد را استفراق میکند. 

همسر محمود صالحي این مشکل را با رییس زندان در میان گذاشته است اما رییس زندان در جواب به وي اعلام كرده است: " شورای زندان، با درخواست مرخصی برای محمود صالحی مخالفت کرده است و درخواست مراجعه محمود صالحی به پزشک متخصص را بررسی میکنیم که یک هفته به طول خواهد انجاميد." 

كنفرانس خبري
اعضاي خانواده و دوستان محمود صالحي صراحتا اعلام مي كنند كه جان او در خطر است و در صورت بي توجهي مسئولان به اين مشكلات عواقب هر حادثه اي در زندان را برعهده مسئولان قضايي مي دانند. 

ظهر چهارشنبه جمعي از اعضاي كميته هماهنگي براي ايجاد تشكل هاي كارگري و كميته دفاع از حقوق دستگيرشدگان اول ماه مه در شهر سقز با تشكيل جلسه اي از خبرنگاران دعوت كردند تا با حضور در اين كنفرانس خبري آخرين وضعيت نگران كننده اين فعال كارگري استان كردستان را گزارش كنند اما برخلاف انتظار و در پي برخي مخالفت هاي مسئولين خبرگزاري ها،خبرنگاران خبرگزاري هاي رسمي از جمله ايسنا (خبرگزاري دانشجويان ايران) و ايلنا (خبرگزاري كار ايران) در اين جلسه حضور نيافتند و برگزار كنندگان اين جلسه نيز با صدور بيانيه اي نسبت به اين موضوع اعتراض كرده و با اشاره به عدم حضور خبرنگاران نوشته اند:به رغم آن كه خبرنگاران رسانه ها و خبرگزاري ها از حضور در اين جلسه منع شده بودند اما اين جلسه تشكيل شد.اين بيانيه با اشاره به اينكه اكنون جان محمود صالحي در خطر است مي افزايد:مسئولان قضايي بايد به وظايف خود توجه كافي داشته باشند و اقدام عاجلي در اين زمينه صورت دهند. 

عليرضا ثقفي عضو كميته هماهنگي براي ايجاد تشكل هاي كارگري در اين جلسه با بيان اينكه طي چند هفته گذشته شاهد افزايش فشارهاي امنيتي بر فعالان كارگري بوده ايم به احضار فعالين جنبش كارگري بوده ايم به احضار فعالين جنبش كارگري به مراكز امنيتي و تعيين مجازات پنج سال حبس براي منصور اسانلو رييس هيئت مديره سنديكاي كارگران شركت واحد اتوبوسراني تهران اشاره كرد و گفت:اكنون وضعيت محمود صالحي بسيار بحراني است و ما شاهد هستيم يك توطئه سكوت دراين باره شكل گرفته است و هيچ يك از رسانه هاي داخلي اين اخبار را منعكس نمي كنند. 

نهادينه سازي فوت زندانيان در زندان
فريبرز رئيس دانا استاد دانشگاه و عضو ديگر كميته دفاع از حقوق دستگيرشدگان اول ماه مه كه در اين مراسم سخن مي گفت با اشاره به اينكه به نظر مي رسد برخي تلاش مي كنند تا از بين رفتن زندانيان سياسي در داخل زندان را عادي نشان داده و آن را نهادينه كنند، گفت: متاسفانه آنچه اكنون براي محمود صالحي رخ مي دهد بخشي از سناريويي است كه در جاهاي ديگر هم تكرار شده و ما آن را ديده ايم. 

وي در ادامه سخنانش با انتقاد از رسانه ها و مطبوعاتي كه در اين جلسه حاضر نشدند و اين گونه اخبار را منعكس نمي كنند گفت: سكوت و عقيم كردن رسانه هاي خبري گام ديگري است كه براي اعمال فشار بر نهادهاي مدني صورت مي گيرد. 

رفتار غيرقانوني با صالحي
همچنين محسن حكيمي يكي ديگر از متهمان اين پرونده با تشريح روند محاكمه محمود صالحي و چند تن از همفكران او در سقز و راي دادگاه تجديدنظر سنندج با انتقاد از اينكه نحوه ابلاغ حكم حبس به صالحي به صورت غيرقانوني انجام شده است و به نظر مي رسد دست هاي ديگري در اين پرونده دخالت دارند انتقال صالحي به زندان سنندج را غيرقانوني خواند و گفت:بر اساس نظر كارشناسان و حقوقدانان، محمود صالحي بايد در محل وقوع جرم يعني زندان شهر سقز نگهداري شود و انتقال ايشان به زندان سنندج جنبه غيرقانوني دارد. 

صالحي اكنون از بيماري رنج مي برد و محل نگهداري وي در بند عمومي زندان سنندج به عامل ديگري براي فشار مضاعف به اين فعال كارگري تبديل شده است.خواهر صالحي كه در اين جلسه حضور داشت با اعلام اينكه برادرش نيازمند معالجات تخصصي و آب درماني است از آزاديخواهان ايران و نهادهاي بين المللي براي نجات جان اين فعال كارگري در شهرستان دورافتاده سقز استمداد كرد. 
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