به گزارش ايرانيوز به نقل از العربيه، روزنامه اسرائيلى "يديعوت احرونوت" در سؤالى از ژنرال "توماس مكنزى" پرسيد: آيا حمله نظامى به ايران و مواضع هسته اى آن امكان دارد؟ وى در پاسخ گفت: اين سؤال در چند سال اخير در بين جناح‌هاى مختلف اسرائيلى و آمريكايى بسيار مطرح شده‌است. اسرائيل بعد از تبادل نظر در دفتر "اولمرت" ترجيح داد كه اين كار را به آمريكا واگذار كند. 

در آمريكا اكثريت چپي‌ها و مفسرين و دانشگاهيان، با استفاده از گزينه نظامى آمريكا بر عليه ايران مخالفند. 
در اين مصاحبه، ژنرال "توماس مکنزی" تصريح كرد: اتخاذ راه حل نظامى توسط آمريكا جهت حل مساله هسته‌اى ايران بسيار مناسب است و اين كار خواستار شجاعت و پىگيرى است. 

تقريب در ادامه گزارش داد: ژنرال "مکنزی" شخصيت معروفى در دستگاه تبليغاتى آمريكاست كه خدمات زيادى به عنوان خلبان، فرمانده و برنامه ريز استراتژيك سلاح‌هاى هوايى آمريكا در 35 سال گذشته انجام داده است. وی در پايان فعاليتش در سال 1994 به بالاترين درجه فرماندهى نيروى هوايى آمريكا به عنوان ژنرال نائل شد و در حال حاضر مفسر نظامى شبكه "فوكس" است كه در مصاحبه‌اى با روزنامه اسرائيلى يديعوت اقرار كرد اگر تلاش‌هاى ديپلماتيك به نتيجه نرسد، در طى مدتى كمتر از يك سال يعنى در پائيز 2007، حمله نظامى به ايران لازم است. 

وى در ادامه افزود: تلاش نيروهاى هوايى بايد كه با فعاليت‌هاى اطلاعاتى و مخفى در جهت براندازى نظام ايران همسو باشد. 

"مكنزى" در پاسخ به اين سوال که آيا راه حل نظامى جهت برنامه‌هاى هسته‌اى ايران لازم است؟ گفت: راه حل نظامى مناسب است. بايد به هزار و 500 هدف در طى 24 تا 36 ساعت حمله شود. هدف از اين حمله، انهدام يا خراب كردن تأسيسات و سلاح‌هاى هسته‌اى ايران و توقيف برنامه‌هاى هسته‌اى ايران در پنج سال آينده است. 

وى اضافه كرد: در ابتدا بايد نيروى هوايى ايران را از بين برد و سپس به موشك‌هاى شهاب ايران حمله كرد تا از عكس‌العمل ايران بر عليه اسرائيل جلوگيرى شود. 

در ابتدا بايد راه حلى براى نيروى هوايى ايران پيدا كرد تا خليج فارس را كنترل نكند، زيرا ايران بدون شك درجهت بستن تنگه هرمز تلاش کرده و از حركت نفتكش‌ها در اين خليج جلوگيرى مى‌كند. نيروى هوايى و دريايى آمريكا مى‌توانند خليج فارس را تحت كنترل خود درآورند. وی معتقد است كه غلبه بر ارتش ايران باعث ناراحتى و تاثير بد بر روى نظام آن مى گردد و باعث نااميدى مردم ايران مى شود و اين كار به معنى آغاز نابودى اعتقاد به نظام ايران است. 

ژنرال سابق ارتش آمريكا در جواب اين سوال که آيا مخالفين نظام ايران مى‌توانند قدرت را به دست بگيرند؟ گفت: ملت ايران فرصتى جهت بازگردان قدرت به كشور پيش روى خود دارند واين كار در ايران چهار هزار و300 سال گذشته وجود دارد. جامعه ايرانى واقعاً تقسيم شده و وضعيت بر دولت سخت شده است. در ايران، 51 درصد مردم فارس و باقى مردم از اقليت ها هستند كه 70 درصد از فارس ها عمرشان در حدود 30 سال كم شده است. در ايران، ميانگين بى كارى بسيار بالاست واگر از پشت پرده به مردم ايران كمك شود، امكان وقوع انقلاب در اين كشور وجود دارد. 

بنابر سخنان كارشناس هوايى آمريكا، حمله نظامى به ايران شامل حمله هوايى گسترده با حدود 60 هواپيماى سريع از نوع اف 177 خواهد بود. 

موج دوم از حمله نظامى به ايران بعد از انهدام نيروى هوايى اين کشور شامل 400 هواپيماى هجومى غير سريع است كه در اين حمله، بمب افكن هاى بى او بى 52 و هواپيماهاى اف 15 و اف 16 و توراند و اف 18 شركت خواهند كرد. 150 هواپيماى سوخت رسانى و هواپيماهاى ديگر در اين حمله كمك خواهند كرد. هزاران هواپيماى تجسسى نيز جهت كسب معلومات نظامى وعكس بردارى با آنها همكارى مى كنند. 

500 موشك از طرف دريا به اهدافى در داخل ايران پرتاب خواهد شد واين علاوه بر نيروى ساحلى آمريكاست كه بمب هاى
تخريب زمينى به وزن 14 هزار كيلو حمل مى‌كنند. همچنين از بمب‌هايى به وزن 250 تا 500 كيلو گرم نيز استفاده خواهد شد. 

تخريب نيروى نظامى ايران فرصت تغيير نظام را به مردم مى دهد. اين حمله نظامى بايد در سال آينده صورت گيرد يعنى بعد از شكست ديپلماسى و گفت‌وگوهاى صورت گرفته. وى پيشنهاد انجام عملياتى شبيه آنچه را كه باعث سقوط طالبان شد، داد. 

"مکنزی" در پاسخ به اين سوال که آيا آمريكا اطلاعات جاسوسى كافى كه منجر به پيروزيش در اين جنگ شود، دارد در حالی که ديديم اسرائيل در داخل خاك لبنان جهت اهداف خواسته شده با مشكل برخورد كرد، گفت: ما داراى معلومات سرى خوبى هستيم. در جنگ احتياجی به هدف گيرى اهداف خواسته شده به صورت 100 درصد نيست، بلكه هدف گيرى آنها به نسبت 20 تا 30 و يا 50 درصد هم بسيار عالى است. در مورد اسرائيل با توجه به دست يابى اسرائيل به 25 درصد از نيروهاى حزب الله اين امر واقع شد، هر برنامه اى منجر به اين اندازه كشتار مى شود. 

وی در جواب اين سوال که آيا اسرائيل مى تواند در اين جنگ بر عليه ايران شركت كند؟ 
گفت: اسرائيل فوق‌العاده است ولى به دليل نياز به پرواز بر فراز كشورهاى مخالف و عدم مالكيت ناوهاى هواپيمابر معتقدم كه نمى تواند در اين جنگ شركت كند. آمريكا داراى هواپيماهاى فوق سريع و ناوهاى هواپيمابر است و اين علاوه بر تجربه جنگ با عراق و افغانستان است. 

زمانی که سوال شد طبق جدول زمانى، پايان تلاش‌هاى ديپلماتيك چه زمانی است؟ "مكنزى" پاسخ داد: اين جدول زمانى از يك سال تجاوز نمى كند. اگر ديپلماسى و گفت‌وگو طى يك سال نقش خود را به خوبى اجرا نكند، پاييز سال آينده به نظريه حمله نظامى با هم‌پيمانى كشورهاى متحد مى‌پردازيم، انتظار بيش از اين زمان جايز نيست و دادن اجازه به ايران جهت دستيابى به سلاح هسته‌اى و تهديد شهرهاى اسرائيل و آمريكا و اروپا بيش از اين مجاز نيست. 

"مکنزی" ادامه مدعى شد: تهديد اصلى كه ايران ممكن است بر عليه كشورهاى مهاجم انجام دهد، به وسيله سازمان‌هاى تروريستى خواهد بود كه حزب الله، حماس، الجهاد، القاعده و تشويق و تحريك شيعيان عراق برای قيام از جمله اين سازمان ها خواهند بود. ما بايد خود را برای اين مبارزه آماده نگه داريم. 

اين ژنرال آمريكايی معتقد است كه راه حل ديپلماسى از راه حل نظامى بهتر است واگر ديپلماسی جواب ندهد، قدرت نظامى گزينه خوبى خواهد بود. اين تنها راهى است كه مسئولان ايران را به بازگشت از برنامه هسته‌اى خود راضى مى‌كند و آمريكا بايد برای اين كار آماده باشد. 


