مانور دريايى شش كشور آمريكا، استراليا، فرانسه، ايتاليا، انگلستان و بحرين در خليج فارس
خبرگزارى انتخاب : چارلى بروان سخنگوى نيروهاى دريايى متحدين در منطقه خليج فارس در خصوص احتمال وقوع حملات تروريستى عليه تاسيسات نفتى در اين منطقه هشدار داد. 

به گزارش خبرگزاری ,انتخاب, به نقل از الجزيره، سخنگوى مزبور كه مقر اقامت او در بحرين است، گفت: نيروهاى متحدين عمليات امنيتى خود را در خليج (فارس) بر محور اين تهديدها متمركز كرده‌اند. 

وى پاسخ دادن به اين سوال كه آيا اين تهديد شامل تاسيسات نفتى عربستان سعودى مي‌شود يا نه خوددارى كرد، ولى سرتيپ "منصور التريكى" سخنگوى وزارت كشور عربستان گفت كه تهديد عليه تاسيسات اين كشور همواره وجود دارد و مقام‌هاى كشورش اقدامات امنيتى لازم را براى حمايت از تاسيسات نفتى دربرابر اينگونه عمليات اتخاذ مي‌كنند. 

درهمين حال، واشنگتن روزجمعه اعلام كرد كه قرار است شش كشور آمريكا، استراليا، فرانسه، ايتاليا، انگلستان و بحرين در مانور دريايى روز دوشنبه در خليج فارس شركت كنند. 

رابرت جوزف معاون وزير خارجه آمريكا در اين‌باره گفت: در اين تمرين توانايى جلوگيرى از عبور غيرقانونى موادى كه از آن مي‌توان در ساخت سلاح‌هاى هسته‌اى استفاده كرد، ارزيابى مي‌شود. 

بنا براين گزارش، در اين مانور ‪ ۲۵‬كشور از جمله كويت، امارات، قطر، عراق، روسيه، ژاپن و كره جنوبى به عنوان ناظر شركت كنند. 
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