خبرگزاری کار: منصور اصانلو، رییس سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه صبح امروز بازداشت شد. 
ابراهیم مددی، نایب رییس سندیکای مزبور در گفت‌‏وگو با خبرنگار "ایلنا"، با اعلام این مطلب، گفت: اصانلو صبح امروز زمانی که قصد خرید برای منزل خود را داشت در خیابان بازداشت و به مکان نامعلومی منتقل شد. 
وی با بیان اینکه در زمان بازداشت اصانلو همراه وی بوده است، افزود: در ابتدا چند لباس شخصی به اصانلو نزدیک و با وی به گفت‌‏وگو پرداختند. در این زمان بنده خواستار ارایه برگه احضاریه و کارت شناسایی شدم اما در همین زمان مأموران اصانلو را به داخل خودرو هدایت کردند. 
مددی تصریح کرد: اصانلو روز پنج‌‏شنبه هفته گذشته از ناحیه چشم مورد عمل جراحی قرار گرفته بود و در حین بازداشت نیز بانداژی بر روی چشم وی قرار داشت. 
نایس رییس سندیکای شرکت واحد با بیان اینکه طبق احضاریه‌‏ای که روز شنبه برای اصانلو ارسال شده، وی قرار بود صبح روز دوشنبه در شعبه چهارم بازپرسی دادسرای کارکنان دولت حاضر و پاسخگوی اتهامات خود باشد، گفت: از وضعیت اصانلو بی‌‏اطلاعیم و هم‌‏اکنون نیز وکلای وی اقدامات حقوقی و قانونی مربوط به بازداشت وی را پیگیری می‌‏کنند. 
همسر منصور اصانلو نیز در گفت‌‏وگو با خبرنگار "ایلنا"، با بیان اینکه همسرش صبح امروز بازداشت شد، از وضعیت همسرش اظهار بی‌‏اطلاعی کرد. 


ایسنا: وکیل برخی متهمان پرونده بازداشت‌شدگان شرکت واحد از بازداشت صبح امروز منصور اسالو خبر داد. 
پرویز خورشید در گفت‌وگو با خبرنگار حقوقی خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا) مدعی شد: صبح امروز برخی افراد در قالب مامور بدون ارائه حکم قضایی و کارت شناسایی به بازداشت منصور اسالو در خیابان اقدام کردند. 
وی با بیان این که با مراجعه به دادسرای انقلاب موضوع را پیگیری خواهد کرد، گفت که اتهام موکلش، منبع صدور دستور بازداشت و علت آن هنوز مشخص نشده است. 
ابراهیم مددی، یکی دیگر از متهمان پرونده‌ی بازداشت‌شدگان شرکت واحد اتوبوسرانی که صبح امروز همراه اسالو بوده نیز در این زمینه ضمن تشریح چگونگی دستگیری اسالو و انتقاد از آن به خبرنگار حقوقی ایسنا گفت: اسالو چندی است با قرار وثیقه‌ی ۱۵۰ میلیون تومانی آزاد و در انتظار محاکمه در شعبه‌ی ۱۴ دادگاه انقلاب است. قرار بود اسالو صبح فردا(دوشنبه) جهت ادای توضیحات به دلیل اعتراضات مهرماه سال گذشته به شعبه‌ی ۴ دادسرای امور کارکنان دولت مراجعه کند و به همراه شش نفر از دیگر متهمان پرونده در شعبه حضور یابد.
