تهديد وآزار واذيت دستگاه قضايي و دولت کافي نيست!  زندان برای روزنامه نگاران
برای لغو حکم اعدام عدنان حسن پور و  هيوا بوتيمار امضا کنيد
گزارشگران بدون مرز خواهان آزادی فرشاد قربانپور و منع تعقب برای سهيل آصفي و مسعود باستاني است. اين روزنامه نگاران در تاريخ ۹ مرداد با دستور سعيد مرتضوی بازداشت و به دادسرای انقلاب احضار شده اند. در ايران هم اکنون ١٠ روزنامه نگار در پشت ميله های زندان بسر مي برند. همزمان شعبه شش دادگاه انقلاب اسلامي تهران عمادالدين باقي  را به سه سال زندان تعزيری و خانم فاطمه کمالي احمد سرا و مريم باقي را به سه سال زندان که به مدت ۵ سال تعليق شده است، محکوم کرده است.
گزارشگران بدون مرز در اين باره اعلام مي کند " دستگاه قضايي فرمايشي به تهاجم دائمي اش به رونامه نگاران منتقد برای وادار کردنشان به سکوت و يا در پيش گرفتن راه تبعيد ادامه مي دهد. روزنامه نگاران ايران بايد به اتهامات واهي و بدون پايه و اساس پاسخ دهند و  به زندان محکوم شوند. در حالي که دو روزنامه نگار از سوی دستگاه قضايي به مرگ محکوم شده اند، وضعيت حقوق بشر در ايران هر روز وخيم تر مي شود روزنامه نگاران در کنار  ديگر جنبش های اعتراضي زنان، دانشجويي و کارگری و به خاطر انجام وظيفه اطلاع رساني هر روز بيشتر تحت فشار قرار مي گيرند."
در تاريخ ۹ مرداد شعبه‌ی ۶ دادگاه انقلاب تهران طی حکمی عمادالدين باقي سردبير روزنامه توقيف شده ی جمهوريت و رئيس انجمن دفاع از حقوق زندانيان را به اتهام" اجتماع و تبانی به منظور انجام جرايم بر ضد امنيت کشور" و "اتهام تبليغ عليه نظام جمهوری اسلامی ايران به نفع گروه‌های بيگانه و مخالف نظام"  به سه سال حبس محکوم کرد. اين محکوميت برای انتشار مقالات و نامه های  عمادالدين باقي در دفاع از حقوق زندانيان و زندانيان به اعدام محکوم شده صادر شده است. خانم فاطمه کمالي احمد سرا سردبير مجله توقيف شده ی جامعه نو  همسر و مريم باقي دختر آقای باقي نيز از سوی همين دادگاه  به سه سال حبس که به  مدت ۵ سال تعليق شده است محکوم شده اند. اين دو روزنامه نگار برای شرکت در گارگاه هاي حقو بشر که  به اسم سازمان ملل در دوبي برگزار شده بود تحت تعقيب قضايي قرار گرفته و بعد از ماه ها بازجويي به زندان محکوم شده اند. 
عمادالدين باقي روزنامه نگار روزنامه های توقيف شده ی نشاط و فتح است که از خرداد ١٣٧٩ تا بهمن ١٣٨١ به اتهاماتي نظير " اقدام بر عليه امنيت ملي و تشويش اذهان عمومي " زنداني بوده است. پس از آزادی از زندان با نوشتن مقالاتي در دفاع از آزادی بيان و عقيده و روزنامه نگاران در بند، تشکيل انجمن دفاع از حقوق زندانيان، فعاليت های خود را در دفاع از حقوق بشر در ايران تشديد کرده است. اين روزنامه نگار برای فعاليت های حقوق بشری، بطور مداوم تحت فشار مقامات قضايي و امنيتي ايران قرار دارد.
در همين روز  فرشاد قربانپور و مسعود باستاني روزنامه نگار بسياری از روزنامه های اطلاح طلب و همکاران نشريه اينترنتي روز  در تهران بازداشت شدند. مسعود باستاني ساعاتي پس از بازداشت آزاد اما امروز ١٠ مرداد ماه بايد خود را به دادستاني معرفي کند اما فرشاد قربانپور به زندان اوين و بند ٢٠۹ انتقال يافته است. علت بازداشت اين روزنامه نگاران از سوی مقامات  اعلام نشده است. 
 از سوی ماموران دادستاني با مراحعه به منزل سهيل آصفي  پس از تفتيش منزل  همه دست نوشته ها، کتاب ها، سي دی و کامپيوتر و لوازم شخصي وی را ضبط کردند . اين روزنامه نگار نيز برای روز ١٠ مرداد به  شعبه دوم بازرسی ويژه امنيت دادسرای انقلاب اسلامی تهران احضار شده است.
 
در آخر گزارشگران بدون مرز برای لفو حکم اعدام و آزادی دو روزنامه نگار کرد عدنان حسن پور  ٢٥ ساله و عبدالواحد (هيوا) بوتيمار ٢۹ ساله طوماری را بر روی سايت خود قرار داده است. در ۹ مرداد ماه عليرضا جمشيدی سخنگوی دستگاه قضايي ايران تائيد کرد که اين دو روزنامه نگار به اتهام  "محاربه " توسط دادگاه انقلاب اسلامي مريوان به اعدام محكوم شده‌اند.
امضا کنيد 
گزارشگران بدون مرز انجمن بين المللي  دفاع از روزنامه نگاران زنداني و آزادی مطبوعات بر مبنای اصل ١٩ اعلاميه جهانی حقوق بشر  است
برای اطلاعات بيشتر: 
www.rsf.org
www.rsf-persan.org
persan@rsf.org
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