بیانیه شورای هماهنگی تشکل های صنفی فرهنگیان سراسر کشور، اعتراضات معلمان ادامه می یابد
تشکل های صنفی فرهنگیان سراسر کشور در تاریخ دهم فروردین به منظور بررسی ادامه ی حرکات اعتراضی خود نشستی تشکیل دادند و بعد از این نشست بیانیه ای منتشر کردند که در آن اعلام شده است مبارزات معلمین برای تحقق خواست های خود در سال جدید ادامه خواهد یافت. در اسفند ماه گذشته معملین چندین تجمع بزرگ در برابر مجلس و وزارت آموزش و پرورش برپا کردند که آخرین آن ها، با دخالت نیروهای انتظامی و امنیتی به بازداشت صدها معلمی انجامید که گروهی از آن ها هنوز در بازداشت هستند. 
در بیانیه پایانی این نشست که به امضای شورای هماهنگی تشکل های صنفی فرهنگیان سراسر کشور منتشر شده و نام تشکل های فرهنگی شهرهای مختلف کشور در پائین آن دیده می شود، آمده است: 

اخبار مربوط به ضرب و شتم و بازداشت معلمان در مقابل مجلس شورای اسلامی و وزارت آموزش و پرورش، نه تنها برای ملت بزرگ ایران که برای افکار عمومی جهان تکان دهنده و غیر قابل باور بود. هیچ ملت صاحب فرهنگ و هیچ کشور صاحب تمدن، منزلت متولیان تعلیم و تربیت خود را آن قدر نازل نمی داند که اجازه دهد دست تعدی به روی آنها بلند شود. 
ظاهرا وقوع چنین حوادث ناگواری مختص کشور ماست که داعیه داران اخلاق و معنویتش با ضرب مشت و باتوم و الفاظ رکیک، معلمان فرزندان خود را به محبس می فرستند و برای شانه خالی کردن از زیر بار مسئولیت و وعده های تو خالی خویش، به آنها اتهامات ناروا وارد می کنند. 

فرهنگیان اندیشمند؛ 
پس از جلسه ی روز سه شنبه ٨۵/۱۲/۲۲ در محل مجلس شورای اسلامی که با حضور نمایندگان تشکل های صنفی فرهنگیان، سخنگوی هیئت رئیسه ی مجلس و دو نفر از سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور و تعدادی از نیروهای امنیتی برگزار شد، بی نتیجه بودن آن از بدو شروع جلسه با اظهارات متناقض سخنگوی هیئت رئیسه محرز گردید. طبق برنامه ی اعلام شده ی قبلی مقرر بود که روز چهارشنبه ٨۵/۱۲/۲٣ نمایندگان تشکل های صنفی در مقابل مجلس گزارش جلسه ی روز قبل را به فرهنگیان اعلام کنند، ولی مداخله ی غیرقانونی نیروهای انتظامی و امنیتی و ضرب و شتم و دستگیری تعداد زیادی از معلمان عدالت خواه، مانع از اعلام بی ثمر بودن جلسه ی روز بیست و دوم اسفند به فرهنگیان شد. 

یاران همراه؛ 
پس از یک دهه حرکت صنفی و انجام همه ی اقدامات مدنی اعم از مکاتبات، طومارها، تحصن ها، تجمعات اعتراض آمیز و برگزاری جلسات مکرر با مسئولان اجرایی کشور و نمایندگان مجلس، برای فرهنگیان کشور روی کار آمدن دولتی با شعار مهرورزی و عدالت محوری و مجلسی با شعار معیشت مداری، نوید روزهای خوش و رفع تبعیض و بی عدالتی بود، ولی پس از گذشت سه سال از عمر مجلس و قریب دو سال از عمر دولت، بر همگان تو خالی بودن وعده ها محرز گردید. 
در روز سیاه تعلیم و تربیت ایران، یعنی ۲٣ اسفند ٨۵، ضرب و شتم و بازداشت دسته جمعی معلمان در مقابل خانه ی ملت!!! گوشه هایی از مهرورزی دولت به نمایش گذاشته شد و در بازجویی از معلمان مظلوم، مدعیان اخلاق و فضیلت با ادبیات سخیف و الفاظ موهن مدال افتخار گرفتند. آری دولتی که حتّی جفا بر یک انسان در ماورای مرزهای ایران را بر نمی تابد، در اقدامی از سر مهرورزی در ایّام عید نوروز، معلّمان کشور خود را که جرمی جز عدالت خواهی ندارند به زندان می افکند تا میزان پایبندی خود را به این شعار رئیس دولت نشان دهد که: «فرهنگیان نباید هیچ گونه دغدغه ای داشته باشند، آموزش و پرورش اولویت اول دولت من است و قدرت خرید فرهنگیان را دو برابر خواهم کرد». 
در اولویت بودن آموزش و پرورش در سیاست های دولت، با ارائه ی دو لایحه ی بودجه توسط دولت برای سال های ٨۵ و ٨۶ و به تبع آن با فقیرتر شدن فرهنگیان، کاملا محرز گردید که تا چه حد دولت محترم، هماهنگ با مهرورزی، سیاست عدالت محورانه ی خود را نیز به پیش می برد. همچنین مشخص گردید که حنای مجلس معیشت مدار تاچه حد پررنگ است. مجلسی که به راحتی با کنار گذاشتن لایحه ی خدمات کشوری در سال پایانی عمرش همه ی افتخارات خود را یک جا زیر پا گذاشت چرا که طبق فرمایش رئیس محترم مجلس، افتخار مجلس هفتم این است که اولین مصوبه اش تصویب لایحه ی نظام هماهنگ است!!! 
با توجه به اظهارات رئیس محترم قوه ی قضائیه مبنی بر قانونی بودن تجمعات صنفی فرهنگیان، و با عنایت به اصل ۲۷ قانون اساسی مبنی بر آزاد بودن هرگونه راهپیمایی و تجمع مشروط به اینکه مسلحانه و مخل مبانی اسلام نباشد، شورای هماهنگی پی گیری قضایی برای برخورد با آمران و عاملان فاجعه ی روز ٨۵/۱۲/۲٣ را از طریق مراجع قانونی، حق مسلم خود می داند. 

دولتیان و مجلسیان محترم ؛ 
فهم این نکته که تشکل های صنفی به دنبال احقاق حقوق صنفی فرهنگیان و احیای منزلت به عمد تضییع شده ی معلمان هستند، کار دشواری نیست چرا که در دو دولت با رویکرد متفاوت، موضع گیری ها و خواسته های فرهنگیان یکسان بوده است. مسئولان اجرایی کشور و نمایندگان مجلس نیز نیک می دانند که هیچ کدام از خواسته های معلمان سیاسی نیست و تجربه نشان داده که فرهنگیان در برهه های تاریخی متعدد در کنار ارزشهای اصیل انقلاب اسلامی بوده و هستند، ولی گویی مسئولان کشوری ساده ترین راه را برای عدم پاسخگویی در ایران، زدن برچسب های ناچسبی چون: غیرقانونی بودن، سیاسی بودن و ... می دانند. امّا تجربه نشان داده است که این انکارها و تهمت ها نوعی فرار به جلو است و مسئولان از سرناتوانی در صدد پاک کردن صورت مسئله اند. 
فرهنگیان سراسر کشور، با توجه به عملکرد چند ساله ی فراکسیون فرهنگیان مجلس، اعضای این فراکسیون را به علت عدم اقدام موثر در پی گیری حقوق مادّی و معنوی فرهنگیان و بی تفاوتی نسبت به سرنوشت معلمان کشور، نماینده ی واقعی این قشر عظیم نمی دانند. همچنین با توجه به ناتوانی وزیر آموزش و پرورش در اداره ی این وزارت خانه ی عظیم، خواهان عزل این فرد ناکارآمد از رأس سیستم تعلیم و تربیت کشور هستند. 
ما نمایندگان صنفی فرهنگیان سراسر کشور، ضمن اینکه راه مذاکره با دولت و مجلس را همچنان باز می دانیم دولت را مسئول فاجعه ی تاریخی ٨۵/۱۲/۲٣ اعلام می کنیم . همچنین خواهان آزادی بی قید و شرط همه ی همکاران عدالت طلب و عذر خواهی رسمی دستگاه اجرایی کشور از جامعه ی معلمان کشور هستیم و در اعتراض به بی قانونی های برخی نهادها در دستگیری فعالان صنفی و همچنین عدم تحقق وعده های دولت و مجلس در برقراری عدالت و اجرای نظام هماهنگ حقوق، در اولین مرحله از اقدامات اعتراض آمیز خود، تصمیمات زیر را اتخاذ نموده و در سراسر کشور اجرا خواهیم کرد: 

۱- در اعتراض به برخوردهای غیرقانونی نهاد های امنیتی و انتظامی با فرهنگیان در مقابل مجلس و بازداشت معلمان تهران و کرمانشاه؛ در روزهای یکشنبه و دوشنبه ۲۶ و ۲۷ فروردین ٨۶، ضمن حضور در دفتر مدارس، علیرغم میل خود از حضور در کلاس های درس امتناع خواهیم نمود. 
۲ - برابر بیانیه ی پایانی جلسه ی شورای هماهنگی کانون های صنفی فرهنگیان در تاریخ ٨۵/۱۲/۱۲ مجددا تاکید می شود که در روز یکشنبه ٨۶/۲/۹، ضمن حضور در مدارس از حضور در کلاس های درس خودداری می نماییم؛ و همچنین روز چهارشنبه ٨۶/۲/۱۲ در شهرستان ها در محل ادارات آموزش و پرورش، و در مراکز استان ها در محل سازمان های آموزش و پرورش از ساعت ۹ تا ۱۲ اقدام به تجمع اعتراض آمیز خواهیم نمود. 
٣- در صورت عدم تحقق خواسته های صنفی فرهنگیان دال بر رفع تبعیض در بین کارکنان دولت و عدم اجرای نظام هماهنگ حقوق کارکنان دولت به صورت کامل و جامع، در روز سه شنبه ٨۶/۲/۱٨ از ساعت ۱٣ تا ۱۷ ما معلمان سراسر کشور در مقابل مجلس شورای اسلامی اقدام به تجمع گسترده ی کشوری خواهیم نمود. 
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