مشوقین بوش برای حمله به ایران چه کسانی هستند
دنیای ما-
جفری استنبرگ: بوش و معاونش ديك چنی در پاسخ به گزارش گروه مطالعه عراق به دوستان جنگ‌طلب خود از انستیتو تینک تانک «اينترپرايز» خواستند چنانچه لازم باشد بر اساس افزايش نيرو درعراق، طرحی را در مقابل طرح بیکر- هامیلتون تدوین نمایند که متضمن پیروزی جمهوریخواهان در انتخابات سال 2008 باشد.
متعاقب آن در چهاردهم دسامبر، فردريك كاگان عضو انسیستو «اينترپرايز» گزارشی پنجاه و دو صفحه ای ارائه كرد كه در آن آمده است افزايش پنجاه هزار نفری نيروهای آمريكايی درعراق در دو سال آينده می‌تواند كمر مقاومت‌ شورشيان را بشكند و صلح و ثبات را به عراق بياورد. در اين گزارش ايده بيكر- هامیلتون مبني بر مذاكره مستقيم آمريكا با سوريه و ايران به صراحت رد شده است. درواقع گزارش كاگان به گفته منابع آگاه بر اساس ايجاد يك بلوك سنی ميانه‌رو شكل گرفته است كه در مقابل ايران و بنيادگرايان در منطقه خليج فارس و مديترانه شرقی بايستد.

يكي از قربانيان جنون جنگ طلبی بوش و چنی ژنرال جان ابی زيد فرمانده نيروهای آمريكایی در خاورميانه است كه اعلام كرده در مارس 2007 از مقام خود كناره‌گيری خواهد كرد. ( آخرین خبر رسیده حاکی بر آنست که ژنرال پتراوس جانشین ابی زید عازم عراق شده است-م) گفته می‌شود ابی زيد بطور عمد تصميم بازنشستگی خود را در اين زمان اعلام كرده زيرا به اين نتيجه رسيده است كه كاخ سفيد تحت كنترل بوش و چنی قصد دارند پيش از اتمام دوره شان به ايران حمله كنند. 

انتقال اخير يك ناو هواپيمابر به خليج فارس به گفته منابع آگاه با هدف حمله به ايران است و نه بخشی از اقدامات جهت مقابله با شورشیان عراقی. 
گروه بوش- چنی در خصوص افزايش نيروهای آمریکایی در عراق نيز تصميم گرفته‌اند كه بعد از تعطيلات سال نو آنرا اعلام کنند. درحالیكه ادعای رسمی اين است كه هدف از افزايش نيرو در عراق مقابله با شورشيان است اما يك منبع موثق اطلاعاتی در واشنگتن هشدار داده است كه اين افزايش نيرو در واقع بخشی از برنامه آمريكا براي حمله نظامی به ايران است. درحالیكه طرح جنگی برای حمله به ايران به مركز فرماندهی استراتژيك تحويل شده، اين منبع اطلاعاتی می‌گويد بيست تا سی هزار نيروی جنگی برای مقابله با شيعيان طرفدار ايران در صورت حمله لازم خواهد بود. كناره‌گيری ابی زيد در مارس 2007 نشانه اين است كه حمله به ايران میتواند تا بهار امسال صورت گيرد.
ديگر منابع خبری تاكيد كرده‌اند كه يكی از مسببان اصلی پشت صحنه تلاش آمريكا برای حمله به ايران رئيس امنيت ملي و سفير عربستان در آمريكا يعنی شاهزاده بندر بن سلطان است. بندر طرفدار تشكيل «بلوك سنی» در مقابل ايران است و سعی داشته به ملك عبدالله نيز بقبولاند كه حمله آمريكا به ايران و افزايش نيروهای آمريكايی درعراق به نفع عربستان است و باعث می شود رياض و واشنگتن شريك راهبردی يكديگر شوند. 

به گفته منابع خبری، وجهه شاهزاده بندر با حملات يازده سپتامبر تخريب شد و افكار عمومي آمريكا برای اولين بار عليه او و ديگر مقامات سعودی قرار گرفتند. «بندر» از آن زمان تاكنون سخت تلاش كرده دل متحدان سابق را بدست آورد در واقع اين « بندر» بود كه سفر ديك چنی را به رياض ترتيب داد. 

به گفته منابع مطلع متحد «بندر»، كاردار عربستان در واشنگتن رهاب مسعود بوده است كه از پشت به شاهزاده تركی الفيصل سفير سعودی در واشنگتن خنجر زد و باعث شد فيصل تصميم به استعفا بگيرد. مسعود هم اكنون به عنوان معاون بندر در رياض است. از جمله ماموريت‌های شاهزاده بندر كه چنی به عهده وی گذاشته متقاعد كردن پادشاه سعودی برای متوقف كردن كمك‌های مالی به رهبران قبايل سنی به منظور آرام كردن عراق است. البته به اين شرط كه آمريكا بار ديگر از كمربند ثبات ديكتاتورها و پادشاهی های سنی حمايت كند. 

مدينه فاضله‌ای كه چنی و انستیتو «اينترپرايز» ترسيم كرده‌اند می تواند هرچيزی باشد به غير از تضمين ثبات در منطقه خليج فارس و مديترانه شرقی؛ اما اين واقعيت برای بوش، چنی و يا جنگ‌طلبان انستیتو «اينترپرايز» كه فقط به بی اثر كردن گزارش بيكر فكر می‌كنند، غير قابل درك است. 

اين ايده كه اتحاد ميان عربستان، مصر، اردن و يا امارات‌های نفتی خليج فارس و اسرائيل و آمريكا مي‌تواند ثبات را به منطقه بياورد ايده‌ای احمقانه است. اين رژيم ها بعد از يك حمله آمريكا و اسرائيل به ايران چقدر دوام خواهند داشت. اگر جنگ ميان سنی وشيعه دربگيرد، چه اتفاقی براي ثبات منطقه‌ای و قيمت نفت می‌افتد. 

در ذهن آشفته ديك چنی و متحدان نومحافظه‌كارش هفتم نوامبر هرگز وجود نداشته است. مردم آمريكا هرگز جمهوريخواهان را از قدرت بيرون نراندند. گزارش بيكر فقط و فقط نقطه ای كوچك بر صفحه رادار بود كه حالا محو شده است. اما واقعيت چيز ديگری است. وقتی دموكرات‌ها در روز چهارم ژانويه كنترل كنگره را در دست بگيرند، جلسات گفت و شنود آغاز می شود. وقتي بوش تصميم خود را مبنی بر افزايش نيروها درعراق اعلام كند، آن وقت است كه گزارش بيكر مركزيت می يابد. اعضای برجسته كنگره تاكيد كرده‌اند هرگز اجازه نمی دهند دولت بوش برای جنگ عراق بودجه اضافه بگيرد. روند سياسی در واشنگتن در حال تغيير است. سوال و جواب از ديك چنی و لوئيس ليبی رئيس دفتر او در اين ماه آغاز مي شود. احضاريه‌ها از همين هفته برای فراخوان اسناد و مدارك پيش از جنگ عراق ارسال خواهد شد. 

در پايان مقاله به بوش توصيه شده است كه اگر می‌خواهد در اين دو سال باقيمانده دوره رياست خود مردم آمريكا را در مسير امن‌تری به پيش ببرد، بهتر است معاون خود را بركنار كند و فردی شايسته را جايگزين او سازد.
