نامه 550 فعال سیاسی و اجتماعی در اعتراض به برخورد با NGO ها
دوشنبه، 28 اسفند 1385
به نام خدا 

جناب آقای هاشمی شاهرودی
رياست محترم قوه قضائيه 

با سلام و احترام،

همانگونه که استحضارداريد ماموران دادستانی انقلاب روز پنجشنبه ۲۴/۱۲/۸۵ در اقدامی هماهنگ به چند موسسه غيردولتی که هدف و فعاليتشان در حيطه ی ظرفيت سازی سازمان های جامعه مدنی ايران و فعاليت های امور زنان است، مراجعه کرده و پس از بازرسی محل و بردن اسناد و مدارک، آن دفترها را لاک و مهر کرده، مانع فعاليت قانونی شان شدند.
در جريان مهر و موم کردن موسسات "کنشگران داوطلب"، "راهی" و "مرکز کارورزی سازمان های غيردولتی" که هر سه در خدمت توانمندسازی سازمان های جامعه مدنی و کمک به حل مشکلات زنان جامعه ايران هستند، دکتر سهراب رزاقی برای مدتی دستگير و علاوه بر دفاترش، منزل مسکونی او نيز تحت بازرسی ماموران قرارگرفته، اسناد و مدارک شغلی و لوازم شخصی وی به نقطه ای نامشخص انتقال يافت.
موسسه "کنشگران داوطلب" که از سال ۱۳۸۱ فعاليت های خود را آغاز کرده و پس از به ثبت رسيدن رسمی، عمدتا در سه محور "ظرفيت سازی سازمان های جامعه مدنی"، "گسترش دسترسی به جامعه اطلاعاتی آزاد" و "حوزه های زنان و جوانان" در فعاليت های داخلی، منطقه ای و بين المللی حضور گسترده و مستمری داشته است.همچنين، موسسه ياد شده عضو دبيرخانه "جامعه مدنی اجلاس جامعه اطلاعاتی" (wsis) و "مرکز هماهنگ کننده سازمان های جامعه مدنی غرب آسيا و خاورميانه" است. 
موسسه حقوقی "راهی" توسط خانم شادی صدر، وکيل دادگستری و مدافع حقوق زنان، پايه‌گذاری شده و با همکاری گروهی از وکيل‌های استخدامی وداوطلب اداره می‌شود. اين موسسه به زنان مشاوره حقوقی ارائه می کند و بنا به توان مالی مراجع‌کنندگان از آنان حق‌ مشورت دريافت می‌نمايد. 
"مرکز کارورزی سازمانهای‌غيردولتی جامعه مدنی" زير نظر خانم محبوبه‌عباسقلی‌زاده، فعال جامعه مدنی، بنيانگذاری شده و هدف‌های آن در جهت ظرفيت‌سازی و تقويت سازمان‌های مدنی و آموزش دادن کنشگران جامعه مدنی است.
در حالی که اصول مختلف قانون اساسی ايران از جمله اصول ۲۰، ۲۴ و ۲۸ و همچنين مواد ۳ و ۲۲اعلاميه جهانی حقوق بشر بر داشتن حق "زندگی و آزادی" شهروندان و "امنيت شخصی، شغلی و اجتماعی" آحاد ملت ايران تاکيد دارند، متاسفانه شاهد برخوردهای غيرقانونی سازمان يافته با نهادهای جامعه مدنی هستيم.
جنابعالی به خوبی بر اين امر واقفيد که جمهوری اسلامی ايران علاوه بر تعهدی که در قبال اجرای اعلاميه جهانی حقوق بشر دارد، مکلف است در قبال شخصيت های حقيقی و حقوقی جامعه مفاد قطعنامه های مجمع عمومی سازمان ملل از جمله "اعلاميه حقوق مسئوليت افراد، گروه ها وارگان های جامعه جهت ترويج و حمايت حقوق بشر و آزادی های اساسی شناسايی شده جهانی" را به طور دقيق و کامل رعايت کند.
اصل يکصد و پنجاه و ششم قانون اساسی ايران نيز از جنابعالی به عنوان پاسدار"استقلال قوه قضائيه" و مسئول "تحقق بخشيدن عدالت" و "احيای حقوق عامه و گسترش عدل و آزادی مشروع " شهروندان می خواهد که از " حقوق فردی و اجتماعی" ملت ايران به خوبی دفاع کنيد. 
ما امضا کنندگان اين نامه ضمن اعتراض شديد به نقض مکرر روح و مفاد قانون اساسی و اعلاميه جهانی حقوق بشر در جريان برخوردهای اخير با نهادهای جامعه مدنی ايران، خواستار توقف فوری اين اقدام ها و ايجاد "فضای امن برای زندگی، کار و فعاليت های اقتصادی و اجتماعی " در جمهوری اسلامی ايران هستيم.

۲۸/۱۲/۱۳۸۵

بابک آذرآبادگان، فاطمه آرام نژاد، محسن آرمين، محمد آزادی، سهيل آصفی، زهره آقاجری، هاشم آقاجری، ساسان آقايی، سامر آقايی، رضا آل محمد، ناصر آملی، مسعود آقايی، غلام حيدرابراهيم بای‌سلامی، عباس ابوذری، سحر ابونصر، فائزه اثنی عشری، هادی احتظاظی، حميد احراری، طاهر احمدزاده، حسن احمدی، محسن احمدی، نعمت احمدی، مهدی احمدی، محمود احمديان، بهمن احمدی اموئی، نوشين احمدی خراسانی، محمدرضا احمدی نيا، مصطفی اخلاقی،‌ بها الدين ادب، ساجد اردبيلی، پروين اردلان، علی رضا ارشادی فر، کريم ارغنده پور، امير اسحاقی، بهروز اسدنژاد، ميلاد اسدی، حسن اسدی زيدآبادی، سعيد اسفنديار، احمد اسلامی، يدالله اسلامی، رشيد اسماعيلی، زهره اسلاميان، مرتضی اشفاق، مرتضی اصلاح چی، حسن افتخاراردبيلی، جلال اقتداری، اعظم اکبرزاده، زهرا اکبرزاده، علی رضا اکبرزادگان، علی اکرمی، مهسا امرآبادی، محمود امير احمدی، پارسا اميرپور، اکبر اميری، آسيه امينی، ابراهيم امينی، مهدی امينی زاده، حسين انصاری راد، حامد ايرانشاهی، اميد ايرانمهر اشناوری، اميرحسين ايرجی، مصطفی ايزدی، عمادالدين باقی، مجتبی بديعی، کمال الدين بازرگانی، پروين بختيار نژاد، اکبر بديع زادگان، رحمت الله برهانی، ابوالفضل بازرگان، عبدالعلی بازرگان، فرشته بازرگان، محمد نويد بازرگان، ملکه بازرگان، فتانه بازرگان، مسعود باستانی، مختار باطولی، روح‌اله باقرآبادی، ايرج باقرزاده، پروين بختيارنژاد، ايمان براتيان، محمد بذرپور، محمد بسته نگار، مهدی بسته نگار؛ کيومرث بليوند، محمد حسين بنی اسدی، ترانه بنی يعقوب، ژيلا بنی يعقوب، عماد بهاور، زهرا بهبودی، فاطمه بهدشتی، محمد بهزادی، حميد بهشتی، محمد بهفروزی، راضيه بوستانکار، مرضيه بوستانکار، جلال بهرامی، سهراب بهلولی قشقائی، مجتبی بيات، صفا بيطرف، طاهره بيگدلی، مسعود پدرام، جعفر پناهی، عباس پوراظهری، سعيد پورعزيزی، رضا پويان، علی پيرحسينلو، محمود پيش بين، حبيب الله پيمان، مجيد پيمان، سيدمصطفی تاج زاده، عبدالرضا تاجيک، مهدی تاجيک، عباس تاج‌الدينی، حميد تاجرنيا، عبدالرضا تاجيک، هادی تفنگچی، مصطفی تنها، رضا تهرانی، محمد تهوری، مرجان توحيدی، هدی توحيدی، غلامعباس توسلی، محمد توسلی، محمدرضا توسلی، ناهيد توسلی، خالد توکل، محمد توکل، نيره توکلی، مجيد جابری، شهاب جزايری، شهلا جعفريان، حسن جعفری پور، پروين جلائی، حميدرضا جلائی پور، جلال جلالی زاده، علی جمالی، عباس جنگی، مجتبی جهانی، محمد علی جهان آباد، ماندانا چترچی، حبيب حاج حيدری، رضا حاجی، مجيد حاجی بابائی، مرجان حاجی رحيمی، بهمن حافظی، مهدی حبيبی، سعيد حجاريان، طه حجازی، جلال الدين حجتی، حميد حديثی، حسين حريری، حميد حسامی، آيدين حسنلو، بهزاد حق پناه، جمشيد حقگو، فاطمه حقيقت جو، وحيد حقيقی، علی حکمت، منيژه حکمت، ابوالفضل حکيمی، عبدالکريم حکيمی، مجيد حکيمی، محمد رضا حمسی، فخرالدين حيدريان، جعفر خائف، هادی خانيکی، رضا خجسته رحيمی، ابراهيم خدادادی، امير خرم، مصطفی خسروی، حسين خطيبی، محمد خطيبی، الياس خلج، مجتبی خندان، مهراوه خوارزمی، ابراهيم خوش سيرت سليمی، اسماعيل خوش محمدی، ناهيد خيرابی، مسعود خيراتی، هوشنگ خيرانديش،محمدعلی دادخواه، محمد دادفر، رسول دادمهر، محمدمهدی دانشيان، فريبا داودی مهاجر، احسان داوری، امين دربان، محمود درد کشان، سعيد درودی، محمود دل آسايی، مسعود دهقان، عباس دهقان نژاد، مصيب دوانی، ابراهيم دينوی، فاطمه راکعی، امير رزاقی، محمد صادق ربانی، تقی رحمانی، ابراهيم رحمتی، محمدجواد رجائيان، عليرضا رجايی، طاهره رحيمی، سميرا رزاقی، ثمينا رستگاری، مژگان رستمی، احمد رسول زاده، محمود رسول زاده، محمد صادق رسولی، احد رضائی، اصغر رضائی، بيوک رضائی، عبدالعلی رضائی، بهمن رضا خانی، فاطمه رضازاده، 

سعيد رضوی فقيه، حسين رفيعی، احمد رمضانپور نرگسی، عبدالله رمضان‌زاده، علی رنجی پور، مهدی رهنما، فرزانه روستائی، رضا رئيس طوسی، نفيسه زارع کهن، فياض زاهد، جمال زره ساز، اکبر زمانی، محمد ابراهيم زمانی، سجاد زند، پرويز زندی نيا، احمد زيدآبادی، محمد رضا زهدی، سيد مجتبی سادات، عليرضا ساريخانی، جليل سازگارنژاد، سجاد سالک، نسرين ستوده، عزت الله سحابی، فريدون سحابی، هاله سحابی، عيسی سحر خيز، نسيم سربندی، محمد سرچمی، اميد سرخی، محمدعلی سعدائی، محمود سعيدزاده، بيوک سعيدی، سعيده‌ سعيدی، ميثم سعيدی، عبدالفتاح سلطانی، مرتضی سلطانيه، آرمين سليمانی، محمد جواد سليمانی، علی سماواتيان، علی سميع نژاد، علی سياسی راد، سيد علی سيدآقاميری، محمدعلی سيدنژاد، سيد محمد علی سيف‌زاده، هاله سينکی، سلمان سيما، محمود شاددل بصير، ابراهيم شاکری، تقی شامخی، علی شاملومحمودی، محمد شانه چی، حسين شاه حسينی، سپيده شاه محمدی، مريم شبانی، فهيمه شجاع، ولی الله شجاع پوريان، منصوره شجاعی، جعفر شرف خانی، شهلا شرکت، سعيد شريعتی، محمد شريف، حجت شريفی، محمد شريفی، جواد شرف‌الدينی، معصومه شفيعی، کاظم شکری، الله وردی شمبوری، ماشاء الله شمس الواعظين، شيوا شناوری، احمد شهامت دار، حسن شهبازی، ابراهيم شيخلو، آمنه شيرافکن، احمد شيرزاد، سعيد شيرکوند، فيروزه صابر، هدی صابر، محمد صاحب محمدی، محمد صادقی، هاشم صباغيان، مصطفی صداقت جو، احمد صدر حاج سيدجوادی، رضا صدر، احمد صدری، سميرا صدری، محمود صدری، صادق صدقگو، رضا صفری، لطيف صفری، مهدی صراف، عباس صفائی‌فر، يحيی صفی آريان، فضل الله صلواتی، جليل ضرابی، علی اشرف ضرغامی، سيد شهاب الدين طباطبائی، مقداد طباطبائی، سيد مهدی طباطبائی، اعظم طالقانی، حسام طالقانی، طاهره طالقانی، نرگس طالقانی، اکبر طاهری، بهروز طاهری، رئوف طاهری، محمد طاهری، نوشين طريقی، امير طيرانی، کيوان ظهرابی، کريم عابدينی، ندا عبداللهی، علی عبدی، حميد عدالت، جمشيد عزيزی، احمد عبادی، سيد جعفر عباس زادگان، سيد منصور عامری، فريبا عباسقلی زاده، فرزانه عربی، فيض‌اله عرب سرخی، مهدی عربشاهی، فرزانه عربی، علی عزيزی، زهرا عصاريان، روئين عطوفت، سيد احمد عظيمی، سيد عظيم عظيمی فر، جواد علائی، باقر علائی، علی رضا علوی تبار، محمدباقر علوی، سعيده عليپور، رضا عليجانی، علی عليزاده نائينی، محمد جعفر عمادی، محمود عمرانی، فريدون عموزاده خليلی، علی اصغر غروی، عليرضا غروی، ماجد غروی، مسيح غروی، سعيد غفارزاده، مسعود غفاری، علی غفرانی، مهدی غنی، فريده غيرت، محمدتقی فاضل ميبدی، ليلا فاضلی، باقر فتحعلی بيگی، علی فتوتی، نادر فتورچی، ليلی فرهادپور، مرتضی فلاح، ارسلان فلاح حجت انصاری، مقصود فراستخواه، عذرا فراهانی، مهدی فخر، پويان فخرآيی، غفار فرزدی، شهين فرزين پژوه، حسن فرح آبادی، مهرآوه فردوسی، فاطمه فرهنگ خواه، حسن فريد اعلم، بهرام فياضی، احمد قابل، هادی قابل، حسين قاضيان، عباس قائم الصباحی، علی قديمی، خسرو قشقايی، ماهرو قشقايی، رحمانقلی قلی زاده، رضا قلی زاده، مهدی قلی‌زاده اقدم، عبدالحسين قمی زاده، عبدالمجيد قندی زاده، نظام الدين قهاری، عبدالحسين قمی‌زاده، مصطفی قهرمانی، ميثم قهوه چيان، حجت الله قياسی، رحمان کارگشا، حسين کاظمی، مرتضی کاظميان، جعفر کامبوزيا، هادی کحال‌زاده، محسن کديور، منوچهر کديور، جميله کديور، خسرو کردپور، مسعود کردپور، سارا کرمانيان، علی کرمی، محبوبه کرمی، روزبه کريمی، فريدون کشکولی، علی رضا کفشکنان، فاطمه کمالی احمدسرايی، ناصر کميليان، حميد کهرام، پروين کهزادی، الهه کولائی، يعقوب کوثری، محمد کيانوش‌راد، بهناز کيانی، بهروز گرانپايه، اميد گشتاسبی، بيژن گل افرا، مهديه گلرو، اکبر گنجی، فاطمه گوارايی، مسعود لدنی، معصومه لقمانی، حسين لقمانيان، فريده ماشينی، حميدرضا مالکی، احسان مالکی پور، محمد تقی متقی، رجبعلی مزروعی، حسين مجاهد، سعيد مجرب، زهره مجردی، محسن محققی، نرگس محمدی، نوشين محمدی، محمد محمدی اردهالی، فخرالسادات محتشمی پور، سيد علی محمودی، فهيمه محمودی، فريد مدرسی، سعيد مدنی، احمد مدادی، ماشاءالله مديحی، فريد مرجائی، آرمين مروج، مصطفی مسکين، رضا مسموعی، ضيا مصباح، ليلا مصطفوی، مصطفی مصطفوی، عباس مصلحی، محمد جواد مظفر، محمود معتقد، مهدی معتمدی مهر، احمد معصومی، بدرالسادات مفيدی، خديجه مقدم، مرضيه مرتاضی لنگرودی، مرتضی مقدم، علی مقيمی، علی ملازمی، فهيمه ملتی، کاظم ملکی، مصطفی ملکيان، علی مليحی، احمد منتظری، جواد منتظری، سعيد منتظری، آذر منصوری، خسرو منصوريان، سهيل مهروزی، کيوان مهرگان، سيدرضا موسوی سعادتلو، مهدی موسوی، سيد علی اکبر موسوی خوئينی، اتابک موسوی نسب، شهيندخت مولاوردی، عبدالله مومنی، علی مومنی، محمود مومنی، احمد ميدری، امير ميرخانی، سراج الدين ميردامادی، وحيد ميرزاده، الله کرم ميرزايی، فرهنگ نادری، مهدی نارکی، بهنود نادری، سارا نادری، سياوش نژادپور، فرشته ناصرگيوه چی، الناز ناطقی، مهدی ناطقی، حسن نراقی، زهره نصرالله زاده، محمود نعيم پور، احمد نعمت زاده، جعفر نقمی، محمود نکوروح، امير نکوفر، محمد تقی نکوفر، علی نکونسبتی، سيد حميد نوحی، امير حسين نوربخش، فخرالسادات نوربخش، عباس نوربخش، منوچهر نوربخش، حسين نوری زاده، نوشين نوع پرست، صالح نيکبخت، غلامرضا نيک صفت، احمد هادوی، محمد هادی هاديان، هادی هادی زاده يزدی، محمد هاشمی، ناصر هاشمی، بهاره هدايت، سيدهاشم هدايتی، عليرضا هندی، احسان هوشمند، رسول ورپايی، نسرين وزيری، منصور وفا، فرناز وفائی، علی وفقی، باقر ولی بيک، جليل ولی بيک، شمس الدين وهابی، اعظم ويسمه، رحيم ياوری، علی فريد يحيايی، حنيف يزدانی، کاظم يزدی، ابراهيم يزدی، سپيده يوسف زاده، عاطفه يوسفی، حسن يوسفی اشکوری، رضا يوسفيان، حسن يوسفيان آرانی. 
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