توضيحات رييس دفتر سياسي نهضت آزادي ايران در باره اتهامات برنامه" گرگ ها " صدا و سيما

17 تیر 86
نوروز: پخش برنامه «گرگ ها» از سوی صدا وسیمای جمهوی اسلامی كه در آن بخش هایی از اسناد مربوط به ارتباط مجاهدین خلق با رژیم صدام دردوران جنگ تحمیلی به تصویر كشیده شد و به دنبال آن پخش میزگردی از سوی این رسانه در مورد فعالیت سازمان مجاهدین، توجه بسیاری از مخاطبان این رسانه را به خود جلب كرد.
در این میزگرد شركت كنندگان اتهاماتی را متوجه برخی از جریانات سیاسی از جمله نهضت آزادی ایران كردند و مدعی نزدیك بودن مواضع این حزب به سازمان مجاهدین و ارتباطات نهضت آزادی با این جریان شدند.« محمد توسلی» رییس دفتر سیاسی نهضت آزادی ایران در گفتگو با «نوروز» در مورد ادعاهای مطرح شده در میزگرد صدا و سیما توضیحاتی را ارائه كرده است.

توسلی با تقسیم فعالیت سازمان مجاهدین خلق به سه دوره تاریخی از زمان تاسیس تا سال 54(تغیر مواضع ایدئولوژیك سازمان)، از سال 54 تا انقلاب و از انقلاب به بعد، حمایت عموم جریانات دینی مبارز مخالف رژیم شاه از سازمان مجاهدین خلق را ویژگی دوران اول فعالیت این جریان خواند و گفت:در این دوران پایه گذاران سازمان مجاهدین خلق كه از اعضای نهضت آزادی بودند از نظر اعتقادی به اسلام عقیده داشتند و از نظر سیاسی-اجتماعی معتقد به خط مشی مبارزه مسلحانه علیه رژیم شاه بودند.

وی افزود:بسیاری از اعضای نهضت آزادی و مبارزان مسلمان در طول سالهای 50 تا 54 از سازمان مجاهدین حمایت می كردند. این حمایت به صورت های مختلفی صورت می گرفت. به عنوان مثال در سال 50 كه جمع وسیعی از اعضای سازمان مجاهدین بازداشت شدند، برای كاهش فشارها به اعضای سازمان نامه ای از سوی مهندس سحابی به مرحوم قطب زاده نوشته شد تا در خارج از كشور از زندانیان سازمان حمایت شود كه عامل ارسال آن نامه من بودم . همچنین آقای هاشمی رفسنجانی نامه ای مستقلا به خط خود برای آیت الله خمینی نوشت، تا آقای خمینی برای حمایت از زندانیان سازمان اقدامی انجام دهد .این نامه ها در پاریس به دست ساواك افتاد و به همین دلیل من ،مهندس سحابی و هاشمی بازداشت شدیم. هاشمی به این دلیل كه به انجام این كار اعتراف نكرد بعد از شش ماه آزاد شد. من به یك سال و مهندس سحابی به 11سال زندان محكوم شدیم .

توسلی ادامه داد: در آن زمان مدیریت مدرسه رفاه بویژه شهید رجایی وشهید دكترباهنر و بسیاری از نیروهایی كه امروز در هیات های موتلفه هستند به شیوه های گوناگون به سازمان مجاهدین خلق كمك می كردند، مثلا خانه های امن در اختیار آنها قرار می دادند ویا به لحاظ لجستیك به آنها كمك می كردند. حتی خود شهید رجایی و مرحوم طالقانی وهاشمی رفسنجانی هم به خاطرارتباط و كمك به سازمان به زندان افتادند بنا بر این در این دوره همه گروههای مسلمان از سازمان مجاهدین خلق حمایت می كردند و تعداد زیادی از رهبران مذهبی به دلیل كمك های مالی به سازمان به زندان افتادند.

وی با بیان اینكه «در مرحله دوم فعالیت سازمان مجاهدین خلق به دلیل تغییر مواضع ایدئولوژیك این سازمان شوكی به نیروهای مذهبی به خصوص دانشگاهیان وبازاریان وارد شد»، تصریح كرد: دراین زمان برای مبارزه با این شوك، حلقه ای با حضور مهندس میرحسین موسوی، مهندس عبدالعلی بازرگان و بنده تشكیل شد كه نشریاتی تهیه می كردیم ودر داخل بطور محدود و برای خارج از كشور می فرستادیم و در آنجا در نشریه «پیام مجاهد» كه ارگان نهضت آزادی ایران در خارج كشور بود، منتشر می شد. تمام این نشریات در اسناد نهضت آزادی جلد 9 دفتر اول منتشر شده است.

توسلی افزود: درآستانه پیروزی انقلاب اسلامی كه مجاهدین از زندانها آزاد شدند،به دلیل مواضع خاص آنها با ستاد استقبال از امام حاضر به همكاری نشدند. سازمان مجاهدین در سالهای اول انقلاب هم با دولت موقت مشكل داشتند وهم با نهضت آزادی چرا كه آنها به دنبال قدرت بودند و با هركه در قدرت بود، مشكل داشتند. به خصوص در سال 59 كه نهضت آزادی تجدید سازمان كرد و مبارزه قانونی و مسالمت آمیز را استراتژی خود قرار داد، این اختلافات بیشتر شد. 

وی ادامه داد: در این سال كه سازمان مجاهدین با حاكمان درگیر بود، مهندس بازرگان نامه ای نوشت و در آن هر دو طرف را مخاطب قرار داد و گفت شما كه هر دو به دنبال خشونت هستید ،هردو هم می گویید مسلمانیم دست از خشونت بردارید باهم مذاكره كنید و اینقدر پدرخود واین ملت را در نیاورید.

وی مواضع نهضت آزادی از خرداد60 تاكنون را مخالف مواضع سازمان مجاهدین خلق دانست وگفت : نهضت آزادی از آن زمان تاكنون همواره مواضع وعملكرد سازمان مجاهدین خلق را محكوم كرده است.

رییس دفتر سیاسی نهضت آزادی براین اساس تاکید کرد: كسانی كه نهضت آزادی را مانند سازمان مجاهدین خلق التقاطی میخوانند كاملا اشتباه می كنند چراكه آثار مهندس بازرگان ،مرحوم طالقانی و نهضت از بدو تاسیس تا امروز روشن است.همچنان كه مهندس بازرگان در سال 40 گفت : «ما ( نهضت آزادی ) مسلمان ،ایرانی و مصدقی هستیم .مسلمان به این معنا كه اتكایمان به قران و معارف اصیل اسلام است. ایرانی به این دلیل كه هویت ایرانی داریم و مصدقی هستیم چرا كه اندیشه سیاسی مصدق یعنی آزادی و حاكمیت ملی همیشه سرلوحه برنامه های ماست».

توسلی نهضت آزادی را به لحاظ خط مشی سیاسی و اعتقادی دارای مواضع متفاوتی با سازمان مجاهدین خلق به خصوص به لحاظ مواضع اقتصادی این جریان خواند و تصریح كرد:تهضت آزادی به استناد مبانی قرآنی و تجربه بشری هیچ گاه به مبانی اقتصادی ماركسیسم معتقد نبوده است.

محمد توسلی با استناد به نامه های متعدد رهبر فقید انقلاب ونامه رهبر انقلاب بعد از درگذشت مهندس بازرگان كه در آنها مراتب دیانت وخدمات اسلامی مهنس بازرگان را مورد تایید و تقدیر قرار داده اند، التقاطی خواندن افكار مهندس بازرگان و نهضت آزادی را نه تنها خلاف آشكار واقعیت ها دانست بلكه مغایر این اسناد ارزیابی كرد.

رییس دفتر سیاسی نهضت آزادی ایران با انتقاد از مدیریت سازمان صداو سیما كه از هر ابزاری برای برخورد سیاسی استفاده میكند و اعتبار رسانه ملی را زیر سوال می برد، گفت: در مورد مشابهی دكتریزدی نامه ای به مدیرعامل صداو سیما نوشت و از وی خواست اشتباه صداو سیما رادر پخش مطالب خلاف واقع جبران كند، اما پاسخی به آن داده نشد. امروز نیز من به عنوان رییس دفتر سیاسی تهضت ازادی ایران از ضرغامی می خواهم مطالب خلاف واقع در این برنامه را جبران كند و میزگردی با حضورنماینده نهضت آزادی ایران برای پاسخگویی به مطالب خلاف پخش شده درباره نهضت آزادی و جبران اشتباهات برگزار كند.
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