نامه احمدی نژاد به مردم امریکا 
از اسناد "سیاست و وقاحت" 

مسعود نقره کار 

سیاست,   دانش نظم و سامان دادن, و رشد و تعالی زندگی انسانی, دیر زمانی ست   ابزار مکاری و بازیگری بسیاری از رهبران "سیاسی" شده است. نمونه فراوان است اما دم دست ترین ,آقای احمدی نژاد رییس جمهور حکومت اسلامی ایران است. 
نامه ی "ارشادی – عبادی" احمدی نژاد به مردم امریکا (٨ آدر ماه ۱٣٨۵) یکی دیگر از اسناد مورد اشاره ای ست که احمدی نژاد هراز گاهی بر این مجموعه اضافه می کند. احمدی نژاد در این نامه درکنار موعظه های تکراری آخوندی, خود را به فراموشی زده است و مردم امریکا را مردمی "خدا پرست, حق جوی, عدالت خواه, خواهان شرافت و عزت و کمال" خوانده است, مردمی که او خواهان نابودی میهن شان بود, مردمی که علیرغم ویژگی های برشمرده شده "امتی" قلمداد شده اند که جاهلانه و ناآگاهانه رییس جمهور و "هیات حاکمه و صاحبان منصبان و قدرتمندان امریکا" را انتخاب می کنند.   
احمدی نژاد در این نامه نیز علیرغم ادعایش نشان می دهد که دوستدار "گمراهی و فریب و نیرنگ"   و   دشمن "هدایت و نور, یکرنگی و اخلاص" است. "   نمونه های زیر گواه اند. 
۱- احمدی نژاد در بخشی از نامه اش خطاب به مردم امریکا می نویسد: "..... صدها هزار نفر از هموطنان ایرانی من با صلح و صفا در کنار شما زندگی می‌کنند و عموما منشاء خدمات شایسته‌ای در جامعه شما هستند. مردم ما سالها با شما در ارتباط بوده‌اند و علیرغم سختگیری بلاوجه مقامات آمریکایی، رفت و آمدها و دوستی‌ها را ادامه می دهند". 
مردم امریکا اما می دانند اکثریت ایرانیان ساکن امریکا تبعیدیان و مهاجرینی هستند که به دلیل ستمگری های حکومتی که احمدی نژآد رییس جمهور آن است, به تبعید یا مهاجرتی ناگزیر تن داده اند. اکثر این صدها هزار نفر مغزهایی هستند که تاب تحمل جهنمی را که حکومت اسلامی در ایران بوجود آورده نداشته اند. من به عنوان یکی از این صدها هزار نفر که با بسیاری از ایرانیان ساکن امریکا ارتباط دارم می گویم که   کردار و گفتار حکام اسلامی, بویژه   نامه های ارشادی احمدی نژاد, شرم آور و ننگ بزرگی برای   من و این صدها هزار نفر گریخته از حکومت اسلامی ست. 
  ۲- احمدی نژاد در باره مساله ی فلسطین و اسراییل به مردم امریکا می نویسد : ".. ما و شما از درد و غم روزافزون مردم مظلوم فلسطین ناراحتیم، تجاوزات مستمر حکومت صهیونیستی زندگی را بر صاحبان اصلی سرزمین فلسطین هر روز سخت‌تر می‌کند... 
۶۰ سال است رژیم صهیونیستی میلیونها نفر از ساکنان سرزمین فلسطین را آواره کرده است، بسیاری از آوارگان در غربت و اردوگاهها از دنیا رفته‌اند و فرزندان آنان جوانی را پشت سرگذاشته‌اند و در آروزی بازگشت به وطن به پیری می‌رسند." 
  مردم امریکا, حتی مخالفان جمهوری خواهان و بوش, حتی آنان که مدافع حقوق مردم فلسطین اند و اسراییل را اشغالگر می دانند نظرات احمدی نژاد درباره   محو کشور و سرزمین اسراییل را "نطراتی هیتلری" می دانند و آن را تقبیح می کنند. 
احمدی نژاد از آوارگان فلسطین می گوید که در آرزوی بازگشت به وطن به پیری می رسند" , و مردم امریکا را به تعجب وا می دارد, چرا که این سخن از دهان رییس جمهوری در می آید که حکو مت اش عامل آوارگی میلیون ها ایرانی ست. آواره کنندگان میلیون ها ایرانی برای آوارگان فلسطینی اشک تمساح می ریزند, و این را مردم امریکا به تجربه خویش و به روشنی می دانند چرا که "صدها هزار نفر از آوارگان ایرانی با صلح و صفا در کنارشان زندگی می کنند." 
٣-   احمدی نژاد در نامه خود خطاب به مردم امریکا می نویسد: "اینکه عراق دارای قانون اساسی دولت و مجلس مستقل است آیا بازگشت افسران و سربازان آمریکایی به کشورشان و اختصاص بودجه‌های سرسام آور نظامی، در جهت رفاه و آسایش مردم آمریکا سودمندتر نیست . 
شما بهتر می‌دانید که هنوز عده‌ای از آسیب دیدگان طوفان کاترینا در رنج هستند و فقرا و بی‌خانمانهای زیادی وجود دارند." 
مردم امریکامی دانند که میهن ما بدلیل حاکمیت حکامی نالایق سرزمین فقر, فحشا, اعتیاد, بیکاری, دزدی, جنایت و انواع بزهکاری و نا هنجاری های اجتماعی ست, و شگفت زده اند که چگونه رهبران نالایق آن دیار پول مردم چنین سرزمینی را صرف ساختن و خرید انبوه جنگ افزار و یا کمک به تروریسم می کنند. 
سخن گفتن از طوفان کاترینا مردم امریکا را به یاد زلزله بم می اندازد, و می دانند پس از سال ها هنوز بر ویرانه های بم فقر و فلاکت می روید. 
  ۴- حیرت انگیز ترین پاره ی نامه ی احمدی نژاد بخشی ست که او خطاب به مردم امریکا می نویسد : "... شما خود شنیده‌ اید که دولت آمریکا مخالفان خود را از نقاط مختلف جهان شکار و بدون محاکمه و بدون نظارت بین‌المللی در زندانهای مخوفی که در اقصی نقاط جهان ایجاد کرده است، نگهداری می‌کند. خدا می‌داند این زندانیان چه کسانی هستند و به چه سرنوشت تلخی گرفتار شده‌اند. داستان غم انگیز زندان ابوغریب در عراق و گوانتانامو را شنیده‌اید. البته دولت آمریکا همه این اقدامات را با ادعای مبارزه با تروریسم توجیه می‌کند ولی همه می‌دانند اینگونه اقدامات احساسات مردم جهان را جریحه دار می‌کند. تروریسم را توسعه می‌دهد و حیثیت دولت آمریکا را در نزد ملتها مخدوش می‌کند. 
اقدامات خلاف قانون و اخلاق دولت آمریکا محدود به خارج از مرزها نمی‌شود. 
شما خود شاهد هستید هر روز، به بهانه مبارزه با تروریسم، ازادی‌های مدنی در آمریکا محدود می‌شود. حتی حریم شخصی افراد معنای خود را از دست می‌دهد. قوانین قضایی و حقوق اساسی زیرپا گذاشته می‌شود. تلفن‌ها شنود و هر فرد مشکوک دستگیر و یا حتی در خیابانها مورد ضرب و شتم واقع و یا با گلوله کشته می‌شود. من مطمئن هستم ملت آمریکا این نوع برخوردها را نمی‌پسندد و از این نوع رفتارها بیزار و خشمگین است." 
.....دولت آمریکا به هیچ سازمان و شورایی پاسخگو نیست. دولت آمریکا اعتبار سازمانهای بین‌المللی به خصوص سازمان ملل و شورای امنیت را نیز مخدوش کرده است..". 
مردم امریکا می دانند این سخنان "افشا گرانه و ناصحانه" از دهان رییس جمهوری بیرون می ریزد که حکومتش در طی ۲۷ سال بیش از ۱۰۰ نفر از روشنفکران و روشنگران ایرانی, و مخالفان سیاسی و عقیدتی اش را در خارج از ایران به فجیع ترین شکل به قتل رسانده است, و رهبران اش کمترین اعتنایی به دادگاه های بی طرفی که انجام این جنایات را به وسیله سردمداران حکومت اسلامی اثبات و حکم محکومیت قاتلان این جنایات را صادر کرده اند, نکرده اند. 
مردم امریکا با واقعیت های هولناک و غم انگیز زندان های اوین و گوهر دشت و قزل حصار و ده ها زندان وشکنجه گاه علنی و پنهان حکومت اسلامی آشنا هستند, و می دانند در این زندان ها و شکنجه گاه ها ده ها هزار روشنفکر و روشنگر آزادیخواه و آزاد اندیش و مخالفین سیاسی و عقیدتی به قتل رسیده و یا شکنجه شده اند. تنها در یک قلم از این جنایات در سال ۱٣۶۷, به فرمان ایت الله خمینی در طی ۲ ماه بیش از ۵ هزار زندانی سیاسی و عقیدتی پس از محاکماتی ۲ تا ٣ دقیقه ای اعدام شدند.   
مردم امریکا با "قتل های زنجیره ای" آشنا هستند, و می دانند به امر رهبران حکومت اسلامی,   ده ها روشنفکر و روشنگر دگراندیش ایرانی در خیابان ها و یا از خانه هایشان ربوده شده اند و سبعانه به قتل رسیده اند. مردم امریکا نسبت به این جنایات و نیز صدور فتوای قتل نویسندگان و روزنامه نگاران غیرایرانی که از سوی رهبران حکومت اسلامی صادر شده و می شود ابراز انزجار کرده اند. مردم امریکا می دانند کدام حکومت ذره ای ارزش برای آزادی های فردی و اجتماعی ملت اش قایل نیست و   رابطه رهبرانش با آزادی های مدنی همچون رابطه جن و بسم الله ست. 
برای مردم امریکا اسباب خنده است که موجودی مثل احمدی نژاد از قانون سخن بگوید و به دیگران توصیه کند از ادبیاتی غیر از "ادبیات زور و بی عدالتی" استفاده کنند. 
  
*** 
پاسخ مردم امریکا به احمدی نژاد   باسخ دوست و همسایه امریکایی من است. وقتی نامه را برایش ترجمه کردم, یکی از ضرب المثل های ما را که از خودم یاد گرفته, به شکل مودبانه اش البته, تحویلم داد: "به رییس جمهور تون بگو اگه بیل زنه باغچه خودشو بیل بزنه" 
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