تحريم در حاشيه خليج فارس: بانک‌های کويت ايران را تحريم کردند، نوروز
اختصاصی نوروز: تحريم اقتصادی در قالب قطع روابط بانکی يا ممنوع کردن مراوده با برخی از بانک های ايرانی در حال حاضرجدی ترين مقابله اقتصادی با ايران محسوب می شود و برخی از کارشناسان می گويند که اگر تحريم های بانکی به همين صورت ادامه يابد اقتصاد ايران با يک بحران جدی روبرو خواهد شد، و با وجودی که مسئولان اقتصادی از کاهش تحريم ها سخن گفته بودند اما در حال حاضر نه تنها از شدت اين تحريم ها کاسته نشده است بلکه خبرهای موجود حاکی از آن است که در تازه ترين آنها تمامی بانک های کويت نيز به جمع کشورهايی پيوسته اند که مراودات بانکی خود را با ايران قطع کرده اند. اين مسئله از آن روی می تواند خطرناک باشد که اقدام کويتی ها شايد سرآغاز تحريم کشورهای عربی حاشيه خليج فارس به حساب آيد و آيا اين کشورها نيز در حال حرکت به اين سمت هستند؟

مسئله تحريم بانک های ايرانی به طور مشخص در قطعنامه‌های شورای امنيت سازمان ملل ذکر شده بود و به نظر می رسد بهترين راهی که برای مسدود کردن مسير اقتصاد ايران در مبادلات جهانی در نظر گرفته شده است تحريم‌های بانکی است. مقابله بانکی با ايران می تواند با کمترين هزينه بسياری از فعاليت های اقتصادی - تجاری ايران را مختل کند. قطع رابطه برخی از بانک های اروپايی و کانادايی با ايران و همچنين تحريم بانک سپه به صورت رسمی و حتی تحريم بانک صادرات تا حد بسيار زياد بر اقتصاد در حال رشد ايران تاثير گذاشته است.

در اواخر سال گذشته شمسی نيز در اقدامی تعجب برانگيز بزرگترين بانک‌های حوزه جنوب شرق آسيا نيز در اجرای قطعنامه‌های سازمان ملل اقدام به مسدود کردن تمام مراودات خود با بانک‌های ايران و حتی مسدود کردن حساب‌های ايرانيان در بانک‌های خود کردند. اين موج تحريم بانک‌های ايرانی که در آن حتی از موارد ذکر شده در قطعنامه‌های شورای امنيت نيز فراتر رفته است و شامل تمامی بانک‌های ايرانی شده است زنگ خطری است که آينده اقتصاد بين‌الملل ايران را تهديد جدی می‌کند.

در حال حاضر تجار ايرانی در مراودات خود برای باز کردن ال.سی و اعتبارات معتبر جهانی با مشکلات بسيار زيادی روبرو هستند، به نحوی که براساس اخبار همگی از توقف فعاليت های تجاری در اين زمينه خبر می دهند.

چنين اتفاقی بدون شک می تواند خط پايانی برای اقتصاد برون مرزی ايران باشد مگر آن که سياست گذاران اقتصادی بتوانند راهی برای برون رفت از اين بن بست مالی- اقتصادی پيدا کنند. اما اين تنها بخشی از اين اتفاقات تلخ اقتصادی است که اين روزها بر اقتصاد ايران می‌گذرد.

طی دو روز گذشته کشور کويت علی رغم آن که اعلام کرد اجازه حمله به ايران را از خاک کويت را نمی‌دهند اما در اقدامی ديگر به ناگهان تمام مبادلات بانکی خود را با ايران متوقف ساخت. چنين اعمال تحريم‌ها اگر ادامه يابد به مراتب ضربه بزرگ‌تری( نسبت به تحريم بانک‌های غربی و شرقی) بر اقتصاد ايران وارد می کند. در حال حاضر هيچ شکی وجود ندارد که کشورهای عربی حوزه خليج فارس مثلث طلايی تجارت و سرمايه گذاری را تشکيل داده‌اند يا به عبارتی اقتصاد شيخ نشين‌ها درست در کنار گوش ايران تمام مراودات جهانی اقتصاد را به سمت خود متمايل کرده است.

بر همين اساس مشارکت اقتصادی با کشورهای عرب ساکن خليج فارس می تواند يک مزيت بزرگ اقتصادی باشد اما اگر ساير اين کشورها به تبعيت از کويت که نخستين قدم را در راه مقابله اقتصادی با ايران برداشت، بردارند اين احتمال وجود دارد که فاصله ايران با حجم سرمايه در گردش شيخ نشين‌ها افزايش يابد قابل ملاحظه‌ای يابد و بايستی منتظر روزهای تاريکی برای اقتصاد ايران بود. 

در بهمن ماه گذشته وقتی دکتر شيخ محمد الصباح معاون نخست وزير و وزير امور خارجه کويت ميهمان تهران بود و با متکی، وزير امور خارجه ايران سند حمايت از سرمايه گذاری های متقابل، موافقتنامه اجتناب از اخذ ماليات مضاعف را امضا کرد و درباره گاز، انتقال آب و آمادگی برای عملياتی شدن پروژه آبرسانی به کويت با مقام های ايرانی به گفت و گو نشست شايد کسی نمی دانست که در فاصله چند ماه کويتی ها برای اجابت خواست سازمان ملل دروازه بانکی خود را به روی ايران قفل کنند. البته اگر اين رويارويی به کويت ختم می شد شايد آنچنان خطری اقتصاد ايران را تهديد نمی کرد اما کارشناسان معتقدند اين اقدام پله اول تحريم بانکی ساير کشورهای منطقه بر عليه ايران است.

در حال حاضر امارات به عنوان بزرگترين شريک تجاری ايران معبر حداقل ۲۰ درصد از صادرات و ۲۰ درصد از واردات ايران است. ارزش پروژه‌های عمران خاورميانه يک تريليون و ۱۳۰ ميليون دلار برآورد می شود که يک سوم آن (۳۵۴ ميليارد دلار) مربوط به امارات متحده عربی است. اين رقم حدود ۵/۳ برابر مجموع طرح‌های عمرانی ايران (۹۸ ميليارد دلار) است. فقط بيش از ۱۰۰ ميليارد دلار پروژه فنی، ساختمان و راه‌آهن و جاده در اين کشور وجود دارد که می‌تواند زمينه مساعدی برای حضور پررنگ ايران در اين بازار فراهم کند. حالا در نظر بگيريد که جريان همراهی با بانک‌های اروپايی در بخشی از شيخ نشين‌های خاورميانه در قالب تحريم بر عليه ايران شکل بگيرد و اين سکوی پرتابی باشد برای آن که ساير عرب های منطقه نيز مراودات خود را با ايران حصار بندی کنند؛ نخستين پيامد اين فاجعه اقتصادی بدون شک دور شدن از اين امکان اقتصادی است که می تواند هزينه زيادی به اقتصاد ايران تحميل کند. وجود اين نکته امارات متحده عربی حاضر نمی‌شوند تا اتاق بازرگانی مشترک با ايران تاسيس کنند به باور کارشناسان نشانه ای برای موضع جديد و نه چندان خوشايند آنها در برابر ايران است. آيا تحريم بانکی ايران از سوی کويت می تواند مقدمه ای برای شروع تحريم های عربی بر ضد اقتصاد ايران باشد؟ 
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