"صداهای  همبستگی" 
سایت آی تی اف: شعبه "آی تی اف" در کشور عمان پیام های همبستگی زیادی از اتحادیه های منطقه دریافت کرده است. این پیام ها در همبستگی با منصور اسانلو است.  سفر متکی به بحرین زیر پا گذاشتن عزت ملی بود
متن نامه ها:

کالتوم بارکالاه، دبیر روابط بین المللی اتحادیه عمومی کارگران راه آهن – تونس

"ما از ربودن برادرمان منصور اسانلو، رئیس هیات مدیره سندیکای کارگران شرکت واحد  آگاهی یافتیم. ما این عمل را که نفی کننده حقوق فعالیت های اتحادیه ای آزاد است عمیقا محکوم می کنیم. ما خواستار آزادی فوری برادر منصور و احترام به آزادی تشکل، قوانین و کنوانسیوهای بین اللملی هستیم.  ما این عمل را به خاطر آنکه حقوق اتحادیه ای را نقض کرده است، محکوم می کنیم. 
ناصر یونس، دبیرکل اتحادیه عمومی کارگران حمل و نقل- فلسطین 

" اتحادیه عمومی کارگران حمل و نقل در فلسطین عمل بربرمنشانه و بزدلانه باندهای غیرمسئول را  که از طریق ربودن برادرمان منصور اسانلو دمکراسی و  حق موسسات قانونی را نقض کرده اند، محکوم می کنیم. به این وسیله، از احزاب رسمی می خواهیم که برای آزادی سریع منصور اسانلو فعالیت کنند تا وی هرچه سریع تر به میان خانواده و دوستانش برگردد." 
چندین اتحادیه نامه های مشابهی در همبستگی با منصور اسانلو انتشار داده و ضمن محکوم کردن ربودن وی، خواستار آزادی فوری و بی قید وشرط وی شده اند. چون تقریبا متن ها همه  مشابه هستند، تنها به ذکر اسامی اتحادیه ها اکتفا می شود:
۱- خالد زیود، دبیرکل اتحادیه عمومی پتروشمی- اردن  

2- محمد شاهاتا، رئیس اتحادیه حمل و نقل هوائی- مصر 
    3- عادل الصبحی، رئیس اتحادیه ماریتام – مصر 
    ۴- جورج ئی ترکیه، هماهنگ کننده بین المللی سازمان کارمندان کابین هواپیما- لبنان
    ۵- جبران ابو حیدر، اتحادیه حمل و نقل هوائی- لبنان 

    ۶- عبدل حمید دراجی، دبیرکل اتحادیه راه آهن(SNTF/UGTA)- الجزیره 

    ۷- محمد صاردی، دبیرکل فدراسیون ملی حمل و نقل(UMT)- مراکش 
    ۸- سعید الهایرش، اتحادیه بنادر مراکش(UMT)
برگردان به فارسی: کا ز س ا (در تبعید)  

