نامه دبیرکل کنگره اتحادیه های کارگری  بریتانیا در مورد ربوده شدن منصور اسانلو 
سفیر جمهوری اسلامی ایران در بریتانیا

سفیر محترم 

بدین وسیله از شما تقاضا می کنم که نگرانی عمیق "کنگره اتحادیه های کارگری " که کارگران شاغل در بریتانیا را  توسط 6.5 میلیون عضو و 59 اتحادیه نمایندگی می کند را در مورد سلامتی و محل نگهداری منصور اسانلو رییس سندیکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران، به اطلاع دولت خود برسانید. بسیار سپاسگزار خواهم شد که اگر شما در مورد ربوده شدن اسانلو اطلاعاتی در اختیار من قرار دهید و به من اطمینان خاطر دهید که دولت جمهوری اسلامی ایران، آزادی او را بطور صحیح و سالم تضمین می کند. 
به اطلاع من رسیده است که منصور اسانلو در بعد از ظهر روز سه شنبه در مقابل منزل خود، هنگام سوار شدن به اتوبوس توسط مهاجمان لباس شخصی مورد ضرب شتم قرار گرفته و ربوده شده است. مهاجمان او را به شدت کتک می زنند و او را با ماشین پژوی خاکستری رنگ به محل نا معلوم  می برند. من اطلاع یافته ام که خانواده و همکاران اسانلو از هویت مهاجران بی خبرند  اما می دانند که  وزیر کار، مستقیما دستور بازداشت فوری او را داده است. 
بعلاوه من اطلاع دارم که همسر و دیگر اعظای خانواده اسانلو به کلانتری 128 در نزدیک خانه خود در نارمک مراجعه کرده اند  که در انجا معاون افسر اطلاع رسانی به انها می گوید که اسانلو جاسوس است و از خارج پول دریافت می کند. به هر حال پلیس اما مسٌولیت بازداست و یا ربودن اسانلو را به عهده نمی گیرد. 
همانگونه که می دانید منصور اسانلو اخیرا به منظور حضور در نشست فدراسیون جهانی گارکران حمل و نقل
 ( که سندیکای او یکی از اعضای آن است) ،  دیدار با مقامات " کنکره اتحایه های کارکری" واتحایه ها به لندن آمده بود. اسانلو به عنوان نماینده کارگران به موجب استانداردهای بنیادی سازمان جهانی کار، حق دارد که آزادانه و بدون نگرانی از تهدید و اذیت و آزار به فعالیت بپردازد. 

ما بویژه  نگران وضع اسانلو در شرایط حاضر هستیم .با توجه به اذیت ازار مداوم او  توسط نیروهای امنیتی و انتظامی در ایران به نظر می اید که او احتمالا بدست ماموران دولتی ربوده شده است. 

سپاسگزار خواهم شد اگر شما توضیح دهید که ماجرا از چه قرار است و در اسرع وقت مسإله را بر طرف نمایید. 

من یک نسخه از این نامه را به وزیر امورخارجه بریتانیا می فرستم و نیز نامه را بطور علنی انتشار می دهم. 

با احترام 

برندان باربر 
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