سندیکای شرکت واحد غیرقانونی است و اسالو را هنگام پخش اعلامیه گرفتیم! اظهارات معاون دادستان تهران:
حسن حداد معاون دادستان تهران، در گفتگویی با خبرگزاری جمهوری اسلامی که روز یکشنبه منتشر شد، سندیکای کارگران شرکت واحد را غیرقانونی خواند و مدعی شد منصور اسالو رئیس هیات مدیره ی سندیکای کارگران شرکت واحد را هنگام پخش اعلامیه «علیه نظام» دستگیر کرده اند
وی در این گفتگو اظهار داشت 

اولا سندیکای مورد ادعا یک تشکل غیرقانونی است، ثانیا، "اسالو" در هنگام پخش اعلامیه علیه نظام توسط نیروهای نظامی و امنیتی حدود دهه دوم تیر ماه دستگیر شد و بحث کارگری در دستگیری وی مطرح نبود
وی پرونده‌ای دارد که بر اساس رای صادره در آن به پنج سال حبس محکوم شده است. من چند بار با همسر، مادر و حتی خودش صحبت کردم و با هم به توافق‌هایی نیز رسیدیم، اما او به توافق‌ها عمل نکرد 

به اسالو گفتم که شکل و نحوه برخوردی که دارید، مشکلاتی را برای امنیت کشور ایجاد می‌کند و این شیوه برخورد را عوض کنید. اما ایشان توجه نکرد و با توجه به دو سفر خارجی که انجام داده است، تصور می‌کند، می‌تواند هر اقدامی بخواهد، انجام دهد 

وضعیت فعلی اسالو، چون پرونده جدیدی است، فعلا نمی‌توانم توضیح دهم، اما همین مقدار اعلام می‌کنم که وضعیت این پرونده هیچ ارتباطی با مباحث کارگری ندارد 

نکته‌ای که در خصوص وضعیت ایشان قابل تامل است، آن است که شیوه اسالو اینگونه است که وقتی ماموران قصد دستگیری او را دارند، با فریاد و خودزنی و با جلب توجه، فضا را مسموم می‌کند. او این شیوه را در هر سه بار دستگیری انجام داده است. در ضمن نیروی انتظامی وقتی جرم مشهودی انجام می‌شود و در خیابان اعلامیه علیه نظام توزیع می‌شود، برای دستگیری نیاز به حکم ندارد. 

ماموران نیروی انتظامی موظفند فرد را دستگیر و سپس مراحل بعدی در مورد وی اعمال شود. 

معاون دادستان تهران در مورد وضعیت دانشجویان زندانی اعلام کرد: 

بازداشت‌هایی که در خصوص نشریات دانشجویی صورت گرفت، ‪ ۹‬نفر بودند که هم اکنون سه نفر در زندان هستند. 

با توجه به‌تحقیقاتی که‌صورت گرفت، اتهاماتی متوجه این سه تن در ارتباط با نشریات دانشجویی است و تحقیقات نیز از آنها ادامه دارد. در چند روز آینده با صدور کیفرخواست پرونده این افراد به دادگاه می‌رود. 

این سه متهم، دونفر به نام‌های احمد قصابان و احسان منصوری مدیر مسئول نشریات دانشجویی هستند و نفرسوم نیز مجید توکلی در ارتباط با مطالب منتشر شده به دو مدیر مسئول کمک کرده است. 

همه‌بازداشت‌شدگان نیز در سلامت کامل به سر می‌برند و موضوع اعتصاب غذای یکی از این افراد کاملا تکذیب می‌شود. فردی که ادعای اعتصاب غذای او را رسانه‌های بیگانه مطرح کرده است، هم اکنون در حال بازجویی است. چگونه ممکن است یک نفر اعتصاب غذا کرده‌باشد و بتواند به سئوالات بازپرس نیز پاسخ دهد. 

در خصوص دستگیری‌های مقابل دانشگاه امیرکبیر تهران نیز در ساعت هفت صبح روز ‪ ۱۸‬تیر ماه گذشته در یک تجمع دانشجویی مقابل این دانشگاه شش نفر دستگیر شدند و ‪ ۱۱‬نفر دیگر را نیز ساعت ‪ ۱۰‬صبح همان روز در دفتر ادوار تحکیم وحدت که قصد تجمع داشتند، دستگیر کردیم. 

از مجموع این تعداد یک نفر در همان روز نخست دستگیری بلاقید آزاد شد و همه افراد بازداشتی با قرارهای مناسب آزاد شدند. 

میزان وثیقه درنظر گرفته شده برای این افراد نیز متغیر است از ‪۳۰۰‬ میلیون ریال تا ‪ ۵۰۰‬میلیون ریال ممکن است وثیقه در نظر گرفته شده است. 

وی در وضعیت هاله اسفندیاری، کیان تاجبخش و علی شاکری نیز گفت: تحقیقات از هاله اسفندیاری و کیان تاجبخش پایان یافته است، این دو یک سری کارهای نوشتاری دارند که باید انجام دهند و سپس در مورد آنها تصمیم‌گیری شود. 

وضعیت "علی شاکری" نیز هیچ‌ارتباطی با وضعیت این دو تن ندارد و فعلا زمان اطلاع رسانی کامل در خصوص وضعیت این فرد فرا نرسیده است. 

معاون دادستان تهران در این گفتگو، ادعای خواندنی دیگری را هم طرح کرده است، از جمله در مورد محیط های زندان و بند مشهور ۲۰۹ گفته است: 

بند ‪ ۲۰۹‬زندان ‌اوین یکی از بهترین بازداشتگاه‌های دنیا است، برخی زندانیان به ما می‌گویند تا آنها را به این بند زندان منتقل کنیم. بند ‪ ۲۰۹‬به هیچ عنوان با زندان‌های دیگر قابل مقایسه نیست، این بند به صورت کاملا مجهز نگهداری می‌شود. 

البته زندان امنیتی کاملا باید مشخص باشد و شرایط نگهداری زندانیان در این زندان باید تعریف شده باشد، اما دلیلی وجود ندارد که به زندانی ملاقات داده نشود و یا او را از هواخوری محروم کنیم. این موارد جزو حقوق زندانی است که باید رعایت شود و ما نیز آن را کاملا رعایت می‌کنیم. 

درموردسلول انفرادی هم آن طور که گفته شد، واقعا اینطور نیست، در برخی موارد به دستور قاضی، متهمین امنیتی در سوئیت‌های مجهز برای مدتی محدود نگهداری می‌شوند. 

ما ادعا داریم که بهترین زندان‌های امنیتی را در همه دنیا داریم و مسئولانی که از این زندان‌ها بازدید کرده‌اند این موضوع را تایید کرده‌اند.
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