اواخر روز سه شنبه 19 تیر ماه آقای منصور اصانلو رئیس سندیکای شرکت واحد توسط نیروهای لباس شخصی ربوده شدند.

آقای اصانلو در حالی که سوار بر یکی از اتوبوس های شرکت واحد بودند توسط سرنشینان یک خودروی پژو 405 مورد ضرب شتم قرار گرفت و ربوده شد. 

تا کنون از محل انتقال آقای اسانلو خبری در دست نیست.
فعالان حقوق بشر در ایران ضمن ابراز نگرانی شدید نسبت به وضعیت این فعال کارگری خواهان توقف موج فشار و سرکوب بر جامعه کارگری ایران می باشد.
وضعيت مبهم اسانلو پس از بازداشت
بهروز کارونی

 در حالی که گزارش شده  منصور اسانلو، سه شب بازداشت شده، مقامات مسئول در قوه قضاييه صدور هرگونه حکم جلب و بازداشت برای آقای اسانلو را رد کرده اند.

به گفته همسر و همکاران آقای اسانلو، اين فعال کارگری در ساعت هفت بعدازظهر به وقت تهران، زمانی که عازم منزل خود بود، هنگام پياده شدن از اتوبوس، مورد حمله و ضرب و جرح چند نفر قرار گرفته و با يک دستگاه خودرو پرايد از محل دور شده است.

اگر قانون در ايران اجرا می شد نگران نبودم، اما با شيوه بازداشت همسرم، به شدت نگران سرنوشت اوهستم.

همسر منصور اسانلو

ابراهيم مددی، نايب رييس سنديکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه در گفت و گو با راديو فردا، گفت:« پس از مراجعه به معاونت امنيت دادگستری تهران، دادستانی تهران و هيئت نظارت بر حقوق شهروندی استان تهران، به ما گفته شد که دستگاه قضايی هيچ گونه حکم جلب و بازداشتی برای منصور اسانلو صادر نکرده است.»

به گفته وی، مقامات قضايی در عين حال از وضعيت کنونی منصور اسانلو ابراز بی اطلاعی کرده اند.

با اين حال، آقای مددی به راديو فردا گفت:« چهار نفر از شاهدان ربودن منصور اسانلو گفته اند که ربايندگان خود را مامور نيروی انتظامی معرفی کرده اند، اما هيچ گونه حکم جلبی را به آقای اسانلو نشان نداده اند.»

آقای مددی گفت بر اساس قوانين ايران، شخص متهم بايد توسط دستگاه های قضايی احضار شود و مورد اتهامی به او ابلاغ شود.

نايب رييس سنديکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه تاکيد کرد که دليل خاصی برای بازداشت آقای اسانلو وجود نداشته است.

همسر منصور اسانلو نيز با ابراز نگرانی و تاثر شديد، به راديو فردا گفت که در جريان پيگيری سرنوشت همسرش، نيروهای انتظامی با خشونت و بااستفاده از باتوم، با او و برادر آقای اسانلو برخورد کرده اند.

وی گفت:«اگرقانون درايران اجرا می شد، نگران نبودم، اما با شيوه بازداشت همسرم، به شدت نگران سرنوشت اوهستم.»

يوسف مولايی، يکی از وکلای مدافع آقای اسانلو در گفت و گو با راديو فردا به اين پرسش که آيا بازداشت آقای اسانلو در ارتباط با حکم يک سال زندان او است، پاسخ منفی داد و گفت:«اين حکم اصلا قابل اجرا نيست.»

سازمان های بين المللی کارگری با انتشار بيانيه های جداگانه ای، ضمن محکوم کردن آنجه آن را ربوده شدن منصور اسانلو خوانده اند، خواستار آزادی سريع و بدون قيد و شرط او شده اند.

آقای مولايی نحوه بازداشت موکل خود را آن گونه که خانواده اين فعال کارگری بيان کرده اند، نادرست و غيرقانونی خواند و افزود:«معمولا نيروهای امنيتی و کسانی که در چهارچوب قانون عمل می کنند، چنين رفتاری را ندارند و اين موجب نگرانی ما شده است.»

محمد علی عمويی، فعال سياسی در ايران، از بازداشت رييس هيئت مديره سنديکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه و نيز بازداشت فعالان دانشجويی در روزهای اخير، در شرايط حساس کنونی ايران ابراز تاسف کرد و به راديو فردا گفت که اين گونه رفتارها فقط شکاف ميان مردم و حاکميت را گسترش می دهد.

آقای عمويی همچنين اشاره کرد که سنديکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه، يک نهاد معتبر و قانونی کارگری در ايران است که نه تنها مورد توجه و حمايت کارگران ايرانی قرار دارد، بلکه درمجامع جهانی نيز به رسميت سناخته شده است.

وی بر اين اعتقاد است که به همين دليل بايد در انتظار نتايج منفی بازداشت آقای اسانلو درمجامع بين المللی بود.  

محکوميت «ربوده شدن» منصور اسانلو 

فدراسيون بين المللی کارگران حمل و نقل با انتشار بيانيه ای، آنچه را ربوده شدن منصور اسانلو توسط افراد ناشناس خوانده، غير انسانی ناميده و خواستار آزادی بی قيد و شرط و سريع آقای اسانلو شد.

در اين بيانيه آمده است:« از تمام اتحاديه های جهانی می خواهيم که به ربوده شدن منصور اسانلو اعتراض کنند و اين عمل شنيع و رسوا عليه انسانيت و فعاليت اتحاديه ای را محکوم کنند.»

فدراسيون بين المللی کارگران حمل و نقل در اين بيانيه از تمامی اتحاديه های جهانی خواسته است برای انجام اقدامات ضروری جهت آزادی منصور اسانلو آماده باشند.

فدراسيون بين المللی کارگران حمل و نقل پنج ميليون نفر عضو دارد و سنديکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه نيز عضو آن است.

کنفدراسيون بين المللی اتحاديه های آزاد کارگری نيز با صدور بيانيه، ضمن محکوم کردن ربوده شدن منصور اسانلو، خواستار آزادی وی شد.

اين دو سازمان بين المللی کارگری، از سازمان بين المللی کار خواسته اند تا اقدامات لازم را برای آزادی آقای اسانلو انجام دهد.

در عين حال، قرار است کری تاپيولا، از مسئولان سازمان بين المللی کار، امروز در ژنو با وابسته وزارت کار جمهوری اسلامی ايران در اين سازمان در مورد منصور اسانلو گفت و گو کند.

همزمان، کنگره اتحاديه های کارگری در نامه ای به سفير جمهوری اسلامی در بريتانيا، به ربوده شدن منصور اسانلو اعتراض کرد و از وزارت امور خارجه بريتانيا خواست برای آزادی آقای اسانلو تلاش کند.
جناب آقای محمود احمدی نژاد

ریاست جمهور، 

ریاست جمهوری، خیابان فلسططین، تقاطع آذربایجان، تهران، جمهوری اسلامی ایران
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آی تی اف/ آی تی یو سی/ اس اچ

آدم ربایی منصور اسانلو

جناب رئیس جمهور،
از طرف کنفدراسیون بین المللی اتحادیه های کارگری (آی تی یو سی) که 305 سازمان اتحادیه کارگری را با 168 میلیون کارگر در 153 کشور و سرزمین نمایندگی می کند، و فدراسیون بین المللی کارگران حمل و نقل (آی تی اف) که 681 اتحادیه با 4500000 کارگر حمل و نقل که در 148 کشور عضو این فدراسیون هستند ما بشدت آدم ربایی منصور اسانلو رئیس هئیت مدیره سندیکای کارگران شرکت واحد (سندیکای کارگران اتوبوسرانی تهران و حومه) را محکوم می کنیم.

ما توسط کارگران شرکت واحد مطلع شدیم که رئیس سندیکا، منصور اسانلو در حالی که از اتوبوس شرکت واحد نزدیک منزلشان حدود ساعت 7 بعدازظهر روز 19 تیرماه در حال پیاده شدن بود توسط مهاجمان ناشناسی ربوده شد.  شاهدین در اتوبوس گفتند که آنها ایشان را بشدت مورد ضرب و شتم قرار دادند و در حالی که ایشان را به داخل پژوی نوک مدادی می کشاندند به کتک زدنشان  ادامه دادند و ایشان را به محل ناشناسی بردند. آقای اسانلو آشکارا در تمام طول روز توسط ماشین پژوی شخصی تحت تعقیب بودند. کاملا شناخته شده است که چنین وسایل نقلیه ای به نیروهای امنیتی ایران وابسته است. 

تا آنجا که ما می دانیم خانواده و همکاران سندیکای ایشان مهاجمان را نتوانستند شناسایی کنند اما آنها معتقدند که دستور مستقیم حمله عاجل به آقای اسانلو توسط وزیر کار صادر شده است. ما همچنین بعدا مطلع شدیم که همسر و خانواده اسانلو به کلانتری شعبه 128 نارمک در نزدیکی منزلشان مراجعه کردند. افسر معاونت اطلاعات در کلانتری اتهامات ناروایی را به ایشان نسبت داده و گفتند که آقای اسانلو جاسوس بوده و از خارج پول دریافت می کرده، اما مشخص نکردند که آیا پلیس ایشان را دستگیر کرده یا دزدیده است.

در هفته منتهی به 18 ژوئن 2007 آی تی اف و آی تی یو سی از آقای اسانلو در جلساتشان در لندن و بلژیک به ترتیب استقبال کردند. در این جلسات ایشان با  رهبران اتحادیه های کارگری حمل و نقل زمینی و اعضای شورای عمومی آی تی یو سی دیدار کردند.رهبران اتحادیه های کارگری از تمامی مناطق جهان در حمایت از سندیکای شرکت واحد و شخص ایشان با اسانلو پیمان بستند. 

آی تی اف و آی تی یو سی در حال حاضر عمیقا نگران سلامتی آقای اسانلو هستند. با توجه به پیشینه رفتار با آقای اسانلو توسط نیروهای امنیتی دلیل بسیار قوی بر این اعتقاد وجود دارد که آنها در واقع مسئول این حمله هستند که ما معتقدیم به فعالیتهای اتحادیه کارگری ایشان مرتبط است. همانطور که به یاد دارید ما بارها به این مورد به مناسبتهای مختلف  اعتراض کرده ایم که دو مورد آن در نوامبر 2006 بود. در هفته گذشته ابراهیم مددی نائیب رئیس سندیکا برای مدت کوتاهی توسط پلیس بازداشت شد  وایشان را به دنبال اعتراضات جهانی اتحادیه های کارگری آزاد کردند. 

جمهوری اسلامی ایران بخاطر عضویت در سازمان بین المللی کار (آی ال او) قانونا ملزم به رعایت اصول اساسی از جمله اصول آزادی تجمع و تشکل است. وزارت کار مکررا به آی تی یو سی (آی سی اف تی یو سابق) و آی تی اف اطمینان داده است که آنها به حقوق کارگران و گفتگو با جنبش بین المللی اتحادیه های کارگری متعهد هستند.

بنا براین ما به دولت شما توصیه می کنیم که همه گامهای ممکن را در تضمین سلامتی و امنیت آقای اسانلو بردارد و شما همه قدرتتان را برای تامین آزادی فوری ایشان و همچنین مشخص کردن مسئولیت این حادثه بکار ببرید. 

دراین میان بخاطر جدیت این امر ما  توجه همه اتحادیه های وابسته به  آی تی اف و آی تی یو سی در سراسر جهان و دبیر کل آی ال او جناب آقای خوان سوماویا  را به این موضوع جلب می کنیم.ما همچنین امروز شکایتی را به کمیته ازادی تجمع آی ال که دربرگیرنده این حمله اخیر نیز می باشد ارائه می کنیم.

ارادتمند

گای رایدر

دیوید کاکرافت
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