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تبريز نيوز:سرويس سياسي: تجزيه طلبان از به آتش كشيدن كتاب هاي شاهنامه فردوسي ، ‌ديوان حافظ ، سعدي ، متون ادب فارسي و نيز كوروش ، توسط اين گروه در مناطق آذري نشين ابراز شادماني كردند.

اخيرا عكس هاي متعددي از به آتش كشيده شدن كتاب هاي شاهنامه فردوسي ، ‌ديوان حافظ ، سعدي ، متون ادب فارسي و نيز كوروش  توسط تجزيه طلبان در سايت هاي اينترنتي منتشر شده است.

در اين تصاوير آرم و امضا سايت هايي كه از ارگان تجزيه طلبان به شمار مي روند در پشت زمينه و زير هر عكس ديده شده كه ابتدا توسط اين گروه  منتشر شده است.
به دنبال چنين اقدامي ، فعالان تجزيه طلب با انتشار مجدد آن از طريق ايميل هاي گروهي اين عمل را ستوده و بر تكرار آن اهتمام مي ورزند.
گفتني است، پس از ناكامي هاي پي در پي تجزيه طلبان در تحريك شهروندان مناطق آذري نشين ، فعاليت هاي افرادي انگشت شمار  و مطرود چندي است وارد فاز جديدي شده كه آتش كشيدن كتاب هاي مفاخر ايران  و توهين به تاريخ ، فرهنگ و مفاخر ملي ايران از جمله چنين اقداماتي به شمار مي رود.
چنين اقدامي از سوي تجزيه طبان خشم شهروندان آذري زبان در شمال غرب ايران را برانگيخته است.

در اين ميان برخي از گروه ها و فعالان قومي در داخل و خارج از ايران از چنين اقدامي ابراز انزجار كرده اند.

تحليل گران بر اين باورند، دامن زدن به اختلافات قومي و حمايت هاي وسيع و همه جانبه مالي و رسانه اي از تجزيه طلبان در دستور كار برخي از سرويس هاي جاسوسي كشورهاي بيگانه قرار دارد.چنين تلاش هايي در حالي صورت مي گيرد كه تست هاي مكرر "انسجام ملي"، در مناطق آذري نشين "همبستگي ملي" را نشان داده است.

پيشتر يك عضو كميسيون امنيت ملي و سياست خارجه مجلس، گفته بود:دستگاه هاي امنيتي ايران در به بازي گرفتن جاسوسان حوزه قوميت ها (به عنوان جاسوسان دو جانبه) نسبت به تشكيلات جاسوسي بيگانگان دست بالايي دارند.
كارشناسان و تحليل گران تاريخي بر اين باورند كه ،‌ تجربه هاي تاريخي نشان داده است كه شهروندان مناطق آذري نشين از جمله وطن پرست ترين شهروندان ايراني به شمار مي روند.
