فراکسيون اقليت مجلس‌‏هفتم: برای گفت‌‏وگو و مذاکره شفاف با جمعی از نمايندگان کنگره آمريکا آماده‌‏ايم، ايلنا
فراکسيون اقليت مجلس‌‏هفتم اعلام کرد؛ با عنايت به اعلام آمادگی جمعی از نمايندگان کنگره آمريکا برای مذاکره با ايران و از آنجا که رويکرد استراتژيک اصلاح‌‏طلبان استقبال از نطق، گفت‌‏وگو، اعتماد سازی و تنش‌‏زدايی است، در نشستی ضمن بررسی اين موضوع، آمادگی خود را برای گفت‌‏وگو و مذاکره شفاف با حفظ اقتدار و منافع ملی کشورمان آعلام می‌‏کنيم. 

به گزارش خبرنگار پارلمانی" ايلنا" نورالدين پيرموذن، سخنگوی فراکسيون اقليت در جمع خبرنگاران پارلمانی با اعلام اين خبر افزود: اينکه در يک اجماع شورای امنيت در مورد قطعنامه ۱۷۳۷ همه اعضای ۱۵ گانه عضو اين شورا عليه ما رای می‌‏دهند و مسوول جلسه هم کشور همسايه و مسلمان قطر بوده است، علامت خوبی نيست.
نماينده اردبيل در مجلس‌‏هفتم تصريح کرد: اينها نشان از ضعف دستگاه ديپلماسی ماست و حاکی از گم شدن جايگاه منافع ملی در ديپلماسی سياست خارجی دولت نهم است.
پيرموذن تاکيد کرد: کشور روزهای حساس و سرنوشت ساز خود را می‌‏گذراند و بيش از هر زمان ديگر به خويشتنداری، تدبير، دورانديشی و استفاده از ظرفيت‌‏ها و توان خردجمعی نياز دارد.
وی اظهار داشت:‌‏ عدم درک شرايط کنونی و پيچيده و عدم استفاده از تجارت تلخ و شيرين، دور و نزديک منطقه ما را با مشکلات جدی روبرو می‌‏کند.
سخنگوی فراکسيون اقليت مجلس‌‏هفتم گفت: اين فراکسيون تلاشش کاستن از تشنج سياسی است و استفاده از ادبيات سياسی سنجيده و اعتماد ساز و پل زدن بين کشورها و استفاده از منطق گفت‌‏وگو را بهترين شيوه عبور از اين بحران سياسی می‌‏داند.
پيرموذن خاطرنشان کرد: ‌‏اصولا در ديپلماسی بين کشورها سه مرحله تهديد، بحران و جنگ تقسيم می‌‏شود. ما اکنون در مرحله تهديد و چند قدمی بحران هستيم و نبايد به د نبال دفاع تعصبی از يک مقوله حتی مسلم، منافع ملی را با خطرات بيشتری روبرو سازيم.
وی اظهار داشت: هرچند در دولت اصلاحات هم برداشتن ديواری بی‌‏اعتمادی بين دولت آمريکا و ايران جزو دکترين دوم خرداد بود که عملی نشد ولی امروز به لحاظ متشنج شدن فضای سياسی بين دو کشور، گفت‌‏وگو با نمايندگان دو ملت با پل زدن بين دو مجلس اين بحران سياسی را پشت سر می‌‏گذاريم. 

پيرموذن در پاسخ به اين که رييس مجلس در نشست خبری خود اعلام کرده است که هيچ پيام رسمی به مجلس ايران نيامده است، گفت: قبلا نامه‌‏هايی نيز رد و بدل شده بود، البته سوالی از خود وزير امور خارجه خواهيم پرسيد.
وی اظهار داشت: در هرحال ديدگاه فراکسيون اقليت در ادامه ديپلماسی اصلاح‌‏طلبانه و پل زدن بين دو کشور و استفاده از منطق گفت‏وگو است.
سخنگوی فراکسيون اقليت مجلس‌‏هفتم افزود: اگر منطق گفت‌‏وگو را کنار بگذاريم، چه بسا فضايی بدتر از قطعنامه عليه ما خواهد بود

