نقشه‌هاى كاخ سفيد براى حملات گسترده‌ى نظامى عليه ايران، صدای آلمان
«موضوع بر سر "جراحى‌هاى موضعى" نخواهد بود، بلكه جنگ كاملى عليه ايران صورت خواهد گرفت» 

به گفته‌ى يك مقام امنيتى سابق، نقشه‌هاى آمريكا براى يك حمله‌ى احتمالى به تاسيسات اتمى ايران، از يك حمله‌ى نظامى محدود فراتر مى‌رود. "واين وايت" كارشناس خاورميانه، روز جمعه در مقابل كميسيون كارشناسان شورای سياست خاورميانه‌ى آمريكا اعلام كرد كه چنين حملاتى به معنى يك جنگ عليه ايران خواهد بود.
وايت كه تا مارس ۲۰۰۵ در دفتر «اطلاعات محرمانه و روشنگرى» وزارت خارجه‌ى آمريكا مشغول به كار بوده است گفت كه در چنين حملاتى موضوع بر سر «جراحى‌هاى موضعى» نخواهد بود، بلكه جنگ كاملى عليه ايران صورت خواهد گرفت كه احتمالا كل منطقه‌ى خاور نزديك را براى سال‌ها دچار بى‌ثباتى خواهد ساخت.

وايت افزود: «ما از گشودن راه براى اهدافى سخن مى‌گوييم كه در جريان آن بخش بزرگى از نيروى هوايى، زيردريايى‌ها و موشك‌هاى پدافند هوايى ايران كه مى‌توانند كشتى‌هاى تجارتى و جنگى آمريكا را در خليج فارس تهديد كنند، از كار انداخته شود» . 

اين مقام سابق امنيتى خاطر نشان ساخته است كه احتمالا موشك‌هاى باليستيك ايران نيز يكى از اهداف حمله‌ى آمريكا خواهند بود. نگرانى وى در مورد پيامدهاى يك حمله‌ى نظامى آمريكا يا اسراييل به تاسيسات اتمى ايران، به مراتب بيشتر از جنگ در عراق است. زيرا يك حمله به ايران، ضربه‌ى محكم متقابلى را به دنبال خواهد داشت، اما بر خلاف آن، جنگ عراق مى‌تواند در مرزهاى يك كشور محدود بماند.

جرج دبليو بوش رييس‌جمهورى آمريكا تاكيد كرده است كه در مناقشه‌ى اتمى با ايران در تلاش يافتن يك راه حل ديپلماتيك است، اما وى ضربه‌ى نظامى به ايران را نيز منتفى ندانسته است. اعلام موضع اخير او در مورد مقابله‌ى شديدتر با نفوذ ايران در عراق و پشتيبانى شورشيان اين كشور، و نيز مجازات‌هاى مالى وضع شده عليه ايران، به شايعات مربوط به حمله‌ى نظامى آمريكا عليه جمهورى اسلامى دامن زده است.

آمريكا از برنامه‌ى اتمى ايران ابراز نگرانى مى‌كند و آن را در خدمت توليد جنگ‌افزار كشتار جمعى مى‌داند. افزون بر آن، اين كشور و متحدانش در منطقه، از تاثير روزافزون ايران در عراق نگرانند.


دمكرات‌هاى آمريكا كه در هر دو مجلس اين كشور اكثريت را در دست دارند، در تلاشند تا مانع از تصميمات و اقدامات تكروانه‌ى جرج دبليو بوش در رابطه با ايران شوند. "هارى ريد" رهبر فراكسيون دمكرات‌ها در سناى آمريكا روز جمعه در واشنگتن گفت كه «رييس جمهورى از اين اقتدار برخوردار نيست كه بدون موافقت كنگره، به ايران ضربه‌ى نظامى وارد كند». در مقابل، كاخ سفيد به دمكرات‌ها انتقاد مى‌كند كه هياهوى بيهوده به راه انداخته‌اند. دانا پرينو سخنگوى كاخ سفيد گفت كه تحريكاتى اگر صورت مى‌گيرد از طرف ايران است كه در امور عراق مداخله مى‌كند. وى افزود: ما در چارچوب عراق، با اين مساله مقابله خواهيم كرد.
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