گزارش راديو آلمان از چگونگی اختصاص بودجه ۷۵ ميليون دلاری آمريکا 

چهارشنبه ۱۶ خرداد ۱۳۸۶ 
راديو آلمان 

دفتر سخنگوی وزارت امور خارجه دولت آمريکا روز گذشته (۴ ژوئن) در گزارشی که در اختيار خبرنگاران قرار داد، اقلام مخارج مربوط به پروژه‌های گسترش دمکراسی در دو کشور ايران و سوريه را در سال مالی ۲۰۰۶ به اطلاع عموم رسانيد. 
طبق اين اطلاعيه، در سال مالی گذشته، کنگره آمريکا در وهله اول مبلغ شش ميليون و پانصدهزار دلار را به عنوان ,صندوق دمکراسی, (Democracy Funds) برای ايران و سوريه اختصاص داد. سپس در مرحله بعد تقاضاکرد که مبلغ ده ميليون دلار ديگر توسط وزارت امور خارجه صرف برنامه‌های مربوط به دمکراسی و حقوق بشر در ايران گردد. 
جدا از اين دو مورد، خانم کاندوليزا رايس وزير امورخارجه آمريکا از کنگره مبلغ ۷۵ مليون دلار به عنوان ,متمم اضطراری, (Emergency Supplement) برای ايران تقاضا کرد. در پاسخ، کنگره آمريکا تنها مبلغ ۶۶ ميليون و صدهزار دلار را برای اين منظور تصويب کرد. اين مبلغ شامل اقلام زير می شود: 

۳۶ ميليون و صدهزار دلار برای هیأت کارفرمايان پخش [راديو تلويزيونی] (Broadcasting Board of Governors) يا BBG . اين بودجه شامل هزينه‌های صدای آمريکا به فارسی، راديو فردا و راديو اروپای آزاد / راديو آزادی (PFE/RL) می گردد. 
۲۰ ميليون دلار برای برنامه‌های دمکراسی در ايران از طريق برنامه ,اقدام برای همکاری در خاور ميانه, (Middle East Partnership Initiative) در ,دفتر امور خاورنزديک,. 

اين مبلغ شامل تلاش در پشتيبانی از فعالانی است که در ايران خواهان آزادی‌های ابتدايی مدنی نظير حق بيشتر بيان و حقوق بيشتر برای زنان هستند: 

۵ ميليون دلار برای فعاليت های اينترنتی و نظاير آنها. 
۵ ميليون دلار برای اقدامات آموزشی و مراودات فرهنگی، از طريق ,دفتر امور آموزشی و فرهنگی,. 
تقاضای رئيس جمهور از کنگره برای سال مالی ۲۰۰۸ مبلغ ۱۰۸ ميليون و بيست و يک هزار دلار است. اين بودجه دربرگيرنده ۷۵ ميليون دلار کمک اقتصادی (Economic Support Funds) است که قرار است صرف گسترش برنامه‌های دمکراسی در ايران بشود. 

۲۸ ميليون و بيست و يکهزار دلار به برنامه‌های راديو تلويزيونی (BBG) يعنی صدای آمريکا به فارسی و راديو فردا اختصاص دارد. پنج ميليون دلار باقيمانده برای ,برنامه ديپلوماتيک و سفارتخانه ای, (Diplomatic and Consular Program) صرف خواهد شد. کنگره آمريکا تا اين تاريخ هنوز اين بودجه را تصويب نکرده است. 
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