			

	

	پايگاه اطلاع رساني رفاه نیوز ، دوشنبه، 6 فروردين 1386
دفاع سفير روسيه از تصويب قطعنامه ضد ايراني
ويتالي چوركين سفير روسيه در سازمان ملل با دفاع از قطعنامه ضد ايراني تصريح كرد كه وزيران خارجه پنج عضو دائمي شوراي امنيت و آلمان از ايران مي‌خواهد تا براي يافتن راه حل مورد قبول طرفين وارد گفت وگو شود. 

وي عصر شنبه به وقت نيويورك به خبرنگاران گفت: ما راه ديگري را به ايران ارائه مي‌دهيم كه با آن مي‌تواند برنامه صلح آميز هسته‌اي داشته باشد و از درگيري سياسي بر حذر باشد. 

خبرنگاري پرسيد: آيا نگران اين نيستيد كه دولت بوش از اين قطعنامه سوء‌استفاده و به ايران حمله كند؟ 
سفير روسيه پاسخ داد:راه براي سوء‌استفاده نيست. اين قطعنامه با دقت طراحي شده است. 

وي افزود: ديديد كه پنج عضو دائمي شوراي امنيت تقريبا بيانيه‌هاي مشابه در اين رابطه دادند تا مطمئن باشند كه هيچ گونه سوء‌استفاده از اين قطعنامه صورت نمي‌گيرد. 

از وي سوال شد: به نظر مي‌رسد كه با سخنان وزير خارجه ايران آنها اعتماد به جامعه بين‌الملل ندارند. آيا راهي وجود دارد كه اعتمادسازي شود؟ 
سفير روسيه گفت:اعتماد و احترام مسئله دو طرفه است. البته درست است كه ايران نسبت به جامعه بين‌الملل اعتماد ندارد و اما ما هم نسبت به برنامه هسته‌اي ايران اعتماد نداريم كه كاملا منطبق بر ان پي تي باشد. 

وي افزود: تنها راه ايجاد اعتماد اين است كه به گفت و گو ادامه دهيم و بيانيه‌اي كه توسط وزراي خارجه شش كشور ايراد شد نشان مي‌دهد كه ما درها را براي مذاكره نمي‌بنديم. اين گفت و گو بايد بر اساس آينده و نه گذشته باشد. 

خبرنگاري پرسيد: پس از ‪ ۶۰‬روز آمريكا گفته كه تدابير بعدي را در نظر مي گيرد آيا روسيه آماده است همكاري كند؟ 
چوركين جواب داد: اين مسئله در قطعنامه مطرح شده است كه پس از ‪ ۶۰‬روز آژانس به شورا گزارش مي‌دهد و اگر همكاري نباشد شوراي امنيت تدابير بعدي را در نظر مي‌گيرد ولي بايد توجه شما را به اين نكته جلب كنم كه اين تدابير همه بر اساس ماده ‪ ۴۱‬خواهد بود و استفاده از زور در كار نيست. اميدوارم كه به قطعنامه بعدي نرسيم، هيچ يك از قطعنامه‌ها نمي‌تواند مبناي استفاده از نيروي نظامي باشد. 

از وي سوال شد: آيا فكر نمي‌كنيد كه وقت آن رسيده كه درباره خاورميانه عاري از تسليحات هسته‌اي صحبت شود؟ 
وي جواب داد: پس از مذاكرات طولاني تاكيد مي‌كنم در اين موقعيت بخصوص اعضاي غير دائمي شوراي امنيت فعال بودند البته همه را نمي‌توان راضي كرد و تغييرات آنها را افزود. فكر مي‌كنم كه راه حل خوبي پيدا شد كه اين مسئله در متن قطعنامه مطرح شود ولي به عنوان نماينده روسيه مي‌گويم كه اين هدف مهم است و مي‌توانيم آن را دنبال كنيم. 

خبرنگاري پرسيد:آيا فكر مي‌كنيد كه اين تحريمها موثر خواهد بود يا تدابير ديگري مانند قطع كمك روسيه به نيروگاه بوشهر مي‌تواند كمك‌كننده باشد؟ 
چوركين گفت:موضع و اصول ما اين است كه در حالي كه تدابيري تصويب مي شود نبايد از آنها جلو تر برويم. پروژه بوشهر هيچ ربطي به اين قطعنامه و حل مسئله هسته‌اي ايران ندارد. وي افزود: جامعه بين‌الملل ابزاري دارد و تحريم يكي از آنها است... 

اميدواريم كه اين‌ها موثر باشند. 

از وي سوال شد: در مورد تحريم چگونه مطمئن مي‌شويد كه مردم ايران هدف قرار نمي‌گيرند؟ 
سفير روسيه جواب داد: راه حل مذاكره‌اي براي حل اين موضوع لازم است.
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