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	آمريكا در پي استفاده از خاك پاكستان براي حمله به ايران
تاريخ خبر: دوشنبه، 14 اسفند 1385 ساعت: 20:33 
رئيس سابق سازمان اطلاعات جاسوسي درون سرويسي پاكستان، از تلاش آمريكا براي استفاده از خاك پاكستان به منظور حمله احتمالي خود به ايران خبر داد. 

به گزارش ايلنا، به نوشته روزنامه «پاك تريبيون»، «حميد گل» كه از ژنرال‌‏هاي بازنشسته اين سازمان است،‌‏ گفت: آمريكا به دنبال فراهم كردن شرايط استفاده از خاك پاكستان براي حمله احتمالي عليه ايران است تا سرزنش شكست خود در افغانستان را به پاكستان منتقل كند.

ژنرال گل افزود: نيروهاي نظامي ناتو به دليل سرخوردگي از شكست خود در افغانستان، فعاليت‌‏هاي خود در مرز پاكستان ـ افغانستان را افزايش داده‌‏اند. دولت «حامد كرزي»، رئيس‌‏جمهور افغانستان كه تحت حمايت آمريكا قرار دارد، كاملا در افغانستان شكست خورده است، در نتيجه آمريكايي‌‏ها با مقاومت شديد طالبان روبرو هستند.

وي گفت: سياست آمريكا اين است كه از تاكتيك‌‏هاي مختلف براي تحت فشار قرار دادن پاكستان استفاده كنند و هدف اصلي ديدار اخير «ديك چني»، معاون رييس‌‏جمهور آمريكا به اسلام‌‏آباد تحت فشار قرار دادن پاكستان است زيرا آمريكا به حمايت پاكستان و خاك بلوچستان براي حمله به ايران نياز دارد و احتمال دارد كه دولت پاكستان با اين امر مخالفت كند.



