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نماينده‌ مردم تهران در مجلس شوراي اسلامي با اشاره به دستگيري چند نفر از فعالان جنبش زنان گفت: امروز ديگر روزي نيست كه به خاطر تفكر ابراز عقيده كسي در زندان به سر ببرد. 

به گزارش خبرنگار رفاه سهيلا جلودارزاده كه در نشست «هم‌انديشي زنان ايران، چشم‌انداز پيش رو» سخن مي‌گفت با اشاره به روز جهاني زن خاطرنشان كرد: اين يك اقدام ارزشمند است كه با همه‌ مردم روي كره زمين بر سر يك سري از مناسبت‌ها همبستگي جهاني داشته باشيم. 

جلودارزاده با بيان اين‌كه اين اقدامات ما را به جامعه جهاني وصل مي‌كند، گفت: ما مي‌توانيم با اين اقدامات، آلام مشترك بشر را التيام بخشيده و در شادي‌هاي همه ابناء بشر شريك باشيم. 

اين نماينده‌ مجلس هفتم اضافه كرد: متاسفانه در همه جاي دنيا در روز جهاني زن به زنان بد مي‌گذرد و مسائلي اتفاق مي‌افتد كه مطلوب نيست اما اميدواريم فضا و شرايط پيش آيد كه زنان كشورمان بتوانند در يك فضاي سالم، آرام و امن مسائل و مشكلات را مطرح كرده و با هم‌انديشي و همفكري همه مسائل و مشكلات را حل كنند. 

وي درباره بررسي بودجه از سوي مجلس و بودجه‌هاي احتمالي كه براي زنان در اين بودجه در نظر گرفته شده، خاطرنشان كرد: در مورد بودجه‌هاي خاص زنان تقريبا افزايشي نداشته‌ايم و همان بودجه سال قبل است و متاسفانه در برخي بخش‌ها كاهش هم داشته‌ايم. 

جلودارزاده اضافه كرد: اگر بخواهيم اكثريت جامعه را در نظر بگيريم در بودجه‌ سال جاري به دليل رشد بيش از حد بودجه و افزايش نقدينگي در بين افراد جامعه و از سويي عدم برنامه‌ريزي‌هاي لازم براي تقويت توليد با تورم بيشتري در سال آينده روبه‌رو خواهيم بود و در نتيجه اقشار پايين جامعه فقر بيشتري را تجربه خواهند كرد و تاثيرات اين قضيه بيشتر بر روي زنان است. 

اين نماينده‌ مردم تهران در خانه ملت با اظهار اميدواري به اينكه در بررسي‌هايي كه در صحن مجلس و كميسيون تلفيق انجام مي‌شود تا حدي از سختي‌هاي مساله‌ مذكور كاسته شود، گفت: در بخش‌هايي مثل تربيت بدني، بودجه‌ دولت كاهش داشته كه با توجه به فاصله زيادي كه از لحاظ امكانات، زنان جامعه با مردان دارند، اگر بودجه كلي كم شود، تاثيرش بر روي آنها كه امكانات كمتري دارند بيشتر مي‌شود. 

جلودارزاده در پايان خاطرنشان كرد: نمي‌شود امسال متوقع بود كه اين فاصله كم شود و يا تبعيض در استفاده از امكانات از بين برود. 




