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مرد جواني كه نتوانسته بود مدارك لازم براي گرفتن وام بانكي را فراهم كند، با قمه و شيشه در حالي كه اعضاي خانواده‌اش، او را همراهي مي‌كردند به بانك حمله كرد. 

به گزارش ايسنا، وقتي كارمند يكي از بانكهاي خيابان «شاه‌ابراهيم» قم به «مجيد» گفت‌ مداركش براي گرفتن وام كافي نيست، هرگز تصور نمي‌كرد اين مشتري عصباني واكنش خشمگيني در اين باره نشان ‌دهد. 

«مجيد» كه از شدت عصبانيت برافروخته شده بود، به سرعت از بانك خارج شد، اما اين بار در حالي كه دو مرد و يك زن،‌ همراهي‌اش مي‌كردند، در اقدامي ناگهاني با قمه و شمشير به بانك حمله كرده و شيشه‌هاي آن را خرد كردند. اين چهار تن كه به نظر مي‌رسيد اعضاي يك خانواده هستند با عربده‌كشي و تهديد چاقو خواهان گرفتن وام بودند. 

با ادامه يافتن اقدامات شرورانه اين افراد سرانجام ماموران كلانتري 19 شهر قم با اطلاع از لشكركشي خانوادگي به بانك، بي‌درنگ خود را به محل رسانده و در يك عمليات ضربتي هر چهار متهم كه مشغول شكاندن شيشه‌هاي بانك بودند را با كمك كارمندان همان مكان دستگير كردند. 

متهمان به هويت «ماشاءاله» 18 ساله، سياوش 30 ساله، «مجيد» 25 ساله و «اشرف» 48 ساله پس از انتقال به كلانتري قم به خاطر اقدام به ارتكاب عمل خود مورد بازجويي قرار گرفتند و در اين رابطه «مجيد» در اعترافاتش به ماموران،‌ گفت: چندي پيش با ارايه مداركي از بانك خيابان شاه‌ابراهيم درخواست وام كردم، اما زماني كه براي پيگيري درخواست خود به همان محل مراجعه كردم، با اظهارات كارمند بانك مبني بر كامل نبودن مدارك مواجه شدم، به همين دليل به اتفاق خانواده و تعدادي از اقوام به بانك رفته و با شمشير و قمه، شيشه‌هاي بانك را شكانديم. 

با اعترافات اين متهم، پرونده‌اي با اين موضوع تشكيل شد و تلاش پليس قم براي شناسايي و دستگيري متهمان ديگري كه در ارتكاب جرم دست داشتند، ادامه دارد.



