سوال و جواب هاي لاریجانی با سناتورهای آمریکایی
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تاريخ خبر: سه شنبه، 24 بهمن 1385 ساعت: 03:45 
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران، که در روز دوم کنفرانس امنیتی مونیخ سخنرانی داشت، در پاسخ به پرسش سناتورهای آمریکایی گفت فعالیت های هسته ای ایران در حد تحقیق و توسعه است. 

براساس گزارش "راديو فردا" لاريجاني پس از سخنرانی خود با چهار پرسش روبرو شد که سه تن از سناتورهای آمریکایی از وی پرسیدند و یک پرسش نیز از سوی روپرشت پولانس، رییس کمیته روابط خارجی پارلمان آلمان مطرح شد. 

سناتور گراهام به موضوع هلوکاست پرداخته و از لاریجانی خواست توضیح دهد که چرا در قرن ۲۱ باید از سوی رییس جمهوری یک کشور سخنانی در رد هولوکاست مطرح شود و چگونه می توان به چنین دولتی اعتماد کرد که در پی فعالیت های هسته ای هم باشد. 

دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران در پاسخ، بحث هلوکاست را موضوعی تاریخی دانست که به تاریخدانان مربوط می شود و این مسئله را به دنیای سیاست بی ارتباط دانست. 

آقای لاریجانی گفت: بر روی این موضوع حساسیت بیش از حد نشان داده می شود و اگر شما به آزادی بیان اعتقاد دارید، اجازه دهید این صحبت ها مطرح شود و شما هم به آن پاسخ دهید. 

وی همچنین گفت که وقوع هلوکاست را نفی یا تایید نمی کند. 

دبیر شورای عالی امنیت ایران در ادامه خواست تا مسایل هسته ای به اظهار نظرهای هلوکاست پیوند زده نشود. 

از آقای لاریجانی پرسیده شد که چرا پیشنهاد روسیه در غنی سازی مشترک ایران و روسیه در خاک روسیه را نپذیرفته است. 

وی در پاسخ گفت: ایران طرح روسیه را رد نکرده، اما نیاز دارد که ابعاد آن بررسی شود. 

وی همچنين گفت: کار جمهوری اسلامی ایران در فعالیت هسته ای، در حد تحقیق و توسعه است. در شرایط فعلی دنیا، هیچ تضمینی برای تهیه سوخت هسته ای وجود ندارد و حتی آژانس بین المللی انرژی اتمی، در دهه ۱۹۸۰ ، کمیته ای را مامور کرد که راه های تضمین تامین سوخت را بررسی کند که پس از هفت سال کار بی نتیجه ماند. 

دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران افزود: مشکل ما این است که اگر شرایطی به وجود آید که تضمین سوخت در آن وجود نداشته باشد، ما بتوانیم سوخت مورد نیاز خود را تامین کنیم. ما تهدیدکننده نیستیم و به دنبال بمب هم نیستیم و حتی تهدیدی برای اسراییل هم به شمار نمی رویم. 

علی لاریجانی با نقد سیاست های آمریکا در منطقه گفت: راهبردی که آمریکا درمنطقه دنبال می کند نادرست است چرا که مبتنی بر واقعیت های منطقه نیست. 

وی در حالی که پیشنهاد می داد ایران در جنگ علیه ترور به بازی گرفته شود، گفت: ما در عراق نفوذ داریم. تمام رهبران عراق از شیعه، سنی و کرد با ما رابطه خوبی دارند و ما حاضریم برای ثبات و امنیت عراق همکاری کنیم. حاضر به گفت و گو هستیم و حاضریم نگرانی ها را هم رفع کنیم. 

علی لاریجانی گفت: ما کشور مسوولیت پذیری در منطقه بوده و آماده اجرای امنیت و مبارزه با تروریسم در منطقه هستیم. 

