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احمدي‌نژاد: ايران توليد كننده صنعتي سوخت ‌اتمي شد
تاريخ خبر: سه شنبه، 21 فروردين 1386 ساعت: 02:13 
رئيس جمهور و رییس سازمان انرژی اتمی بدون اشاره به جزئیات فنی پیشرفت اخیر هسته‌ای و اعلام تعداد سانتریفیوژهایی که با هم کار می‌کنند، از ورود ايران به جرگه كشورهاي توليد كننده صنعتي سوخت هسته‌اي خبر دادند. 

محمود احمدي نژاد رئيس جمهوري عصر امروز دوشنبه در آيين بزرگداشت روز ملي فناوري هسته‌اي در تاسيسات هسته‌اي نطنز گفت: امروز 20 فروردين روز ملي فناوري هسته‌اي در ايران است و سال گذشته در اين روز پس از فعاليت دانشمندان و جوانان خلاق و با استعداد اين كشور، ايران به توليد سوخت هسته‌اي دست يافت و در اين مدت به مرحله توليد صنعتي برسد. 
وي ادامه داد: امروز در سالگرد اين رويداد مبارك اعلام مي‌كنم كه از امروز كشور عزيز ايران در زمره كشورهاي توليد كننده سوخت هسته‌اي قرار مي‌گيرد. 

رئيس جمهور اين موفقيت را به رهبر انقلاب، ملت ايران و همه ملت‌هاي آزاده جهان تبريك گفت. احمدي نژاد ملت ايران را ملتي دانست كه معنويت و عدالت را از اركان اصلي صلح، آرامش و ثبات در جهان مي‌داند و در اين مسير پيشتاز است و از حقوق خود دفاع و حفاظت خواهد كرد. 
در اين مراسم آقازاده با اشاره به توليد 270 تنUF6 در يك سال اخير اعلام كرد: اينك با ورود به توليد انبوه ماشين‌هاي سانتريفيوژ و آغاز راه‌اندازي فاز صنعتي غني سازي اورانيوم، قدم ديگري در جهت شكوفايي ايران اسلامي و به ثمر نشستن تلاشها و اميدهاي چند ساله كشور برداشته‌ شد.

آقازاده در ادامه سخنانش در مراسم اعلام خبر خوش هسته‌اي گفت: براي دستيابي به اين هدف، اقداماتي چون اكتشاف و استخراج منابع اورانيوم كشور و شناسايي مناطق اورانيوم‌خيز جديد، توليد كيك زرد به عنوان ماده اوليه توليد سوخت هسته‌اي از طريق ايجاد تاسيسات كان آرايي در اردكان يزد و بندر عباس، توليد UF6 با ساخت، راه اندازي و بهره برداري از پروژه بزرگ و افتخار آفرين UCF اصفهان به عنوان ماده اصلي براي غني سازي اورانيوم در دستور كار قرار گرفت كه امروز مايه مباهات است تا به پيشگاه ملت عزيز ايران عرض نمايم كه جوانان برومند شما قادر به توليد 270 تن UF6 در يك سال گذشته شده‌اند. 

رئيس سازمان انرژي اتمي اظهار داشت: اينك با ورود به توليد انبوه ماشين‌هاي سانتريفيوژ و آغاز راه‌اندازي فاز صنعتي غني سازي اورانيوم، قدم ديگري در جهت شكوفايي ايران اسلامي و به ثمر نشستن تلاشها و اميدهاي چند ساله كشور برداشته‌ شد.

در اين آيين ويژه كه با حضور رئيس جمهور، مقام‌هاي عالي كشور، جمعي از نمايندگان مردم در مجلس و بيشتر از 45 سفير و نماينده كشورهاي خارجي مقيم ايران و نمايندگان تروييكاي‌ كشورهاي عدم تعهد برگزار گرديد، ‌ابعاد پيشرفت مهم هسته‌اي ايران از سوي رئيس‌ سازمان انرژي اتمي تشريح شد.

