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دانشمندان آمريكايي توانسته‌اند با دستكاري ژنتيكي موش‌هاي آزمايشگاهي در آنها علائم بيماري شيزوفرني (روان گسيختگي) ايجاد كنند. 

به گزارش روز شنبه پايگاه اينترنتي ساينس ديلي، دانشمندان در تحقيقات قبلي با استفاده از دارو توانسته بودند علائم فيزيكي و رفتاري اين بيماري، مانند توهم و پارانويا، را در موش‌ها به وجود آوردند. 

اما تحقيق جديد كه براساس تغييرات ژنتيكي بوده، نكات تازه‌اي را در مورد شيزوفرني (اسكيزوفرني) به دانشمندان ارائه كرده است. 

نتيجه تحقيق دانشگاه جان هاپكينز آمريكا در نشريه "فرهنگستان ملي علوم آمريكا" منتشر شده است. 

دانشمندان جان هاپكينز در جريان تازه‌ترين تحقيق خود ژن موسوم به "ديسك يك" (‪ ,(DISC-1‬را به عنوان يكي از عوامل دخيل در بروز اين بيماري نام برده‌اند. 

اين ژن با توليد نوعي پروتئين، به سلول‌هاي عصبي كمك مي‌كند موقعيت درست خود در مغز را پيدا كنند. 

اين گروه از دانشمندان قادر بوده‌اند در شرايط آزمايشگاهي موش‌هايي را پرورش دهند كه ژن "ديسك يك" در آنها معيوب بوده است. 

از آنجا كه بروز شيزوفرني دلايل متفاوت و متعددي دارد ايجاد اين بيماري در حيوانات آزمايشگاهي دشوار بوده است. 

رفتار اين موش‌ها هر چه پيرتر مي‌شدند پريشان‌تر مي‌شد، توانايي يافتن مواد غذايي مخفي را كمتر داشتند و مثل موش‌هاي سالم قادر به شنا كردن نبودند. اين رفتارها حاكي از بيش فعالي، كاهش حس بويايي و همدردي است كه در بيماران شيزوفرني مشاهده مي‌شود. 

همچنين عكسبرداري از مغز اين موش نشان داد كه مانند بيماران شيزوفرني در ساختمان مغز آنها اختلالاتي به وجود آمده است. 

پرفسور "آكيرا ساوا" از دانشگاه جان هاپكينز مي‌گويد علائم در موش‌هاي آزمايشگاهي به بدي علائم در انسان‌هاي بيمار نبوده چون براي بروز علائم باليني شيزوفرني بيشتر از يك ژن دخيل است. 

وي گفت: " تحقيق جديد به دانشمندان كمك خواهد كرد نقاط مبهم در شناخت شيزوفرني را بهتر درك كنند." 


	


