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	"سوني" يك وب سايت خدمات ويديويي مشابه سايت مشهور "يوتيوب" تاسيس كرد
تاريخ خبر: شنبه، 8 ارديبهشت 1386 ساعت: 20:17 
شركت "سوني" از روز جمعه وب سايت خدمات ويديويي خود را به منظور رقابت با سايتهاي ويديويي مشهوري نظير "يوتيوب" راه اندازي كرد. 

به گزارش سايت اينترنتي "پي سي ورلد"، اين سايت جديد با نام "آي‌وايو" (‪ (eyeVio‬در ابتدا تنها براي كاربران ژاپني قابل استفاده است، اما در آينده نزديك براي كاربران اينترنت در سراسر جهان قابل دسترسي خواهد بود. 

مقامات "سوني" اعلام كرده‌اند بر خلاف سايت مشهور "يوتيوب" كه در آن نظارت مستقيمي براي جلوگيري از انتشار كليپهاي ويديويي داراي حق كپي رايت صورت نمي‌گيرد، در سايت "آي وايو" از انتشار اين قبيل تصاوير ويديويي جلوگيري خواهد شد. 

وب سايت مشهور "يوتيوب" كه سال گذشته توسط شركت "گوگل" خريداري شد به رغم جلب مخاطبان فراوان، به دليل نقض قانون كپي رايت هدف شكايتهاي متعدد استوديوهاي فيلمسازي و شركتهايي قرار گرفته است كه كاربران تصاوير ويديويي توليدي آنها را بدون اجازه در اين سايت قرار مي‌دهند. 

"يوتيوب" از چند ماه قبل پيغامهاي هشداري را براي كاربران خود نمايش مي‌دهد و از آنها مي‌خواهد تصاوير ويديويي داراي حق كپي رايت را در اين سايت قرار ندهند. با اين وجود اين سايت سال گذشته مجبور شد در پي شكايت چند شركت ژاپني، ‪ ۳۰‬هزار ويديو كليپي را كه توسط كاربران در اين سايت قرار داده شده بود، حذف كند. 

آمارهاي جمع آوري شده نشان مي‌دهند با توجه به رواج اينترنت پر سرعت در جهان، استقبال كاربران از تصاوير ويديويي اينترنتي با سرعت زيادي در حال افزايش است و به همين دليل بسياري از شركتهاي رسانه‌اي سنتي در ماههاي اخير براي حفظ مخاطبان خود مجبور به راه‌اندازي سايتهاي ويديويي شده‌اند. 

به طور مثال شركت "نيوز كورپريشن"(‪ (News Corp‬كه مالك شبكه خبري "سي ان ان" و سايت اجتماعي مشهور "ماي اسپيس" است ماه گذشته از راه اندازي يك سايت خدمات ويديويي در آينده نزديك خبر داد و شركت چند رسانه‌اي "ان بي سي" يونيورسال" نيز در آينده نزديك وب سايت مشابهي را راه اندازي خواهد كرد. 

"سوني" اعلام كرده است تمامي كاربران مي‌توانند به صورت رايگان تصاوير ويديويي موجود در سايت "آي وايو" را به صورت رايگان تماشا كرده و تصاوير ويديويي آماتوري توليدي خود را نيز براي آن ارسال كنند. اين شركت در آينده با جلب آگهي‌هاي اينترنتي در اين سايت براي خود درآمدزايي خواهد كرد. 



