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	آزادي ايرانيان بازداشت ‌شده توسط آمريکا
تاريخ خبر: يکشنبه، 28 مرداد 1386 ساعت: 23:40 
سفير ايران در عراق از آزادي شش تن از ايرانيان بازداشت شده توسط نيروهاي آمريکايي در عراق با پيگيري کميته حقوق بشر عراق خبر داد. 
حسن کاظمي قمي، سفير ايران در عراق در گفت‌وگوي اختصاصي با مهر اظهار داشت: علاوه بر ديپلمات‌هاي ربوده شده، حدود 30 ايراني ديگر نيز در عراق توسط نيروهاي آمريکايي بازداشت شده اند که تنها دليل دستگيري آنها ورود غيرقانوني به عراق بوده است.

کاظمي قمي تصريح کرد: با پيگيري‌هاي صورت گرفته از طرف سفارت ايران در عراق، ايالات متحده با تقاضاي ايران مبني بر ملاقات با گروگانهاي اربيل و سه ايراني بازداشت شده در عراق با خانواده‌هاي خود موافقت کرده اما هنوز تاريخ دقيق اين ديدار روشن نيست.

وي بازداشت ديپلمات‌هاي ايراني در عراق را نقض علني کنوانسيون‌هاي بين المللي خواند و گفت: بازداشت ديپلمات‌هاي ايراني تضعيف دولت عراق را در پي داشته و اين بهانه که دفتر ديپلماتيک ايران در شهر اربيل غير رسمي بوده، با تاکيد مقامات عراقي در اطلاع از افتتاح اين دفتر بي اساس است.

سرپرست گروه ايراني مذاکره کننده با آمريکا در رابطه با اين مذاکرات نيز خاطرنشان کرد: ايران و آمريکا در دو دوره مذاکرات خود بر سر تشکيل کميته‌هاي امنيتي به توافق رسيده اند.

وي اشغالگري و تروريسم را دو عامل تهديد کننده ثبات در عراق خواند و تصريح کرد: به عقيده ما آنچه باعث گسترش تروريسم در عراق مي‌شود سياست‌هاي غلط آمريکا در اداره عراق است که در مذاکرات في مابين موضوعاتي در اين رابطه طرح شد.

کاظمي قمي در واکنش به اظهارات مقامات آمريکايي مبني بر دخالت ايران در عراق گفت: مقامات عراقي بارها از طريق رسانه‌ها اعلام کرده اند که جمهوري اسلامي ايران نقش مثبتي در تامين امنيت عراق ايفا کرده، بنابراين اظهارات مقامات آمريکايي برخلاف نظر دولتمردان عراقي است.



