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	موافقت امام با حذف «مرگ بر آمريكا» در خاطرات سال 1362 هاشمي
تاريخ خبر: سه شنبه، 13 شهريور 1386 ساعت: 03:43 
در حالي كه طي هفته‌هاي اخير بسياري از رسانه‌ها و چهره‌هاي سياسي، نقل «موافقت امام(ره) با حذف شعار مرگ بر آمريكا و مرگ بر شوروي در فرصتي مناسب» در خاطرات سال 1363 هاشمي رفسنجاني را مورد توجه قرار داده‌اند، بررسي‌هاي خبرنگار «بازتاب»، نشان مي‌دهد كه اين مطلب در خاطرات سال 1362 هاشمي رفسنجاني كه يك سال و نيم قبل منتشر شده نيز آمده بوده است.

در كتاب «آرامش و چالش» (كارنامه و خاطرات سال 62) نيز از جمله در خاطره 16 فروردين سال 62 مي‌خوانيم: «احمد آقا تلفن كرد و اطلاع داد امام با پيشنهاد قطع شعار مرگ بر آمريكا و مرگ بر شوروي از رسانه‌هاي دولتي موافقت كردند و پذيرفتند كه بگوييد به امر امام قطع شده است».
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همچنين در خاطرات 20 فروردين سال 62 آمده است: «قرار شد از طرف امام، رسما به صداوسيما ابلاغ كنند كه شعار مرگ بر آمريكا و مرگ بر شوروي را كه در شعارهاي مردم مي‌آيد، حذف كنيد و دوستان ديگر هم موافقند».
با اين حال، مشخص نشده كه چرا ابلاغ يا اجراي اين دستور مورد اشاره هاشمي، عملي نشده است.
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بنا بر اين گزارش، طرح اين موضوع كه هاشمي رفسنجاني در برداشت خود از نظر حضرت امام(ره) دچار خطا شده‌ و بي‌آن‌كه خود بخواهد، يك نظر غيرواقعي را به امام راحل(ره) نسبت داده توسط برخي جريان‌ها، راه‌حل ساده‌اي دارد. خوشبختانه بسياري از افراد حاضر و ناظر بر وقايع سال‌هاي دهه 60، از جمله رهبر انقلاب، آيت‌الله خامنه‌اي، آيت‌الله موسوي اردبيلي، رياست وقت قوه قضائيه و مهندس ميرحسين موسوي، آخرين نخست‌وزير ايران، در قيد حيات هستند و مي‌توانند درباره صحت يا خطاي اين مطلب، گواهي دهند.

گفته مي‌شود خاطرات هاشمي رفسنجاني پيش از انتشار به استحضار رهبر انقلاب مي‌رسد و آنگاه انتشار مي‌يابد و در حاشيه بخشي ازخاطرات، دست‌‌نوشته‌هاي رهبر انقلاب نيز وجود دارد.



