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	وزير ارشاد در يك بيمارستان عامل گراني مسكن را افشا كرد
تاريخ خبر: شنبه، 8 ارديبهشت 1386 ساعت: 19:55 
وزير فرهنگ و ارشاد اسلامي گفت: مهمترين دستاورد دولت نهم ايجاد احساس عزت در مردم است. 

به گزارش ايسنا، حسين صفار هرندي طي سخناني در جمع كاركنان بيمارستان بقيه‌الله‌العظم اظهار داشت: مردم در حال حاضر احساس عزت‌مندي مي‌كنند و اين احساس مرده در دل آنها زنده شده و جامعه از آن حالت رخوت و ركود جدا شده و نشاط پيدا كرده است. 

وي با بيان اين‌كه «جوانان ما در سال‌هاي گذشته از احساس تحقير در محيط بين‌المللي آزار مي‌ديدند» گفت: شرايط آن‌روز به گونه‌اي بود كه مسئولان كشور و كساني كه براي انرژي هسته‌اي تلاش مي‌كردند، فكر مي‌كردند سرانجام تلاش‌هاي آنها از بين مي‌رود و ما بايد بحث انرژي هسته‌اي را به كشورهاي ديگر واگذار كنيم. اين مساله موجب تخريب روحيه آنان مي‌شد. اما خوشبختانه در اين دوره كسي آمد كه منويات مقام معظم رهبري را خوب فهميده بود و به دنبال آن رهنمودها حركت كرد. 

صفار هرندي ادامه داد: در دو سال پيش وقتي خبر مي‌آمد كه قرار است يك قطعنامه عليه ايران منتشر شود، بازارها دچار اضطراب مي‌شد و مردم اظهار نگراني مي‌كردند در حالي كه اكنون حتي قطعنامه صادر مي‌شود مردم اضطرابي ندارند و مي‌خندند و در شرايط كشور تغييري ايجاد نمي‌شود. 

وي گفت: وقتي به كشورهاي مصر و اندونزي و تونس سفر مي‌كنيم اسم ايران، احمدي‌نژاد و انقلاب اسلامي که مي‌آيد، به گونه‌اي آنها رفتار مي‌كنند كه متوجه مي‌شويم انقلاب ما به اين كشورها صادر شده است و حتي برخي روساي كشورها به رييس جمهور ما پيشنهاد مي‌كنند كه در كشورشان زمينه تعليم عقيدتي انقلابي فراهم شود حتي آمريكاي لاتين گفته بود كه ايران ايدئولوگ‌هاي خود را به آن كشور بفرستد تا انديشه‌هاي انقلاب در آن كشور تبيين شود و ما بتوانيم انقلاب‌مان را به آن كشورها صادر كنيم. اين بركات همه ريشه در كلام حق امام(ره) دارد كه از ابتداي انقلاب فرمودند اين انقلاب الهي است و در امتداد نهضت انبياست و خداوند هم حافظ و پشتيبان آن خواهد بود. 

وي در مقايسه شرايط كنوني كشور نسبت به دو دهه گذشته، گفت: هيچ زماني از اول انقلاب تاكنون كشور حالت يكدستي امروز را نداشته است، حتي در دوره شهيد رجايي كه بهترين دوره به لحاظ حضور نيروهاي انقلاب در مديريت كشور تلقي مي‌شود، اما بسيار كوتاه بود اين تجربه را نداشته‌ايم. در دوره مهندس موسوي نيز علي‌رغم بركات و خيراتي كه وجود داشت و دوران تثبيت انقلاب بود با اين وجود جريان مناقشه بين خطوط اول و دوم انقلاب و همچنين چپ و راست را داشتيم و اين اختلافات اثر خود را بر روي محيط سياسي كشور مي‌گذاشت به خصوص كه بحران جنگ را هم ما در كنار اين وضعيت داشتيم و شرايط اقتصادي كشور خوب نبود. 

وي در مورد روند كاري وزارت ارشاد در حيطه فرهنگي كشور گفت: در جشنواره سال 84 تعداد فيلم‌هايي كه براي دفاع مقدس ساخته شده بود بسيار كم بود اما با تمهيداتي كه انديشيده شد در جشنواره سال بعد حدود 10 فيلم دفاع مقدس داشتيم. همين فيلمي كه در اين جشنواره گل كرد و البته عده‌اي ناجوانمردانه سي‌دي آن را در بازار به فروش رساندند و موجب ركوددار شدن فروش آن در سينما شد نشان مي‌دهد كه ما چه طرز نگاهي در اين دوره به اين مقوله داشته‌ايم. نگاهي كه هنوز جرات نشده به سمت آن حركتي صورت بگيرد. 

وي گفت: من فرصت نمي‌كنم كه بر سر صحنه‌هاي فيلم‌ها رفته و در مقوله روند ساخت فيلم‌ها حضور داشته باشم و اما به دليل حمايت از اين سازنده آماتور بر سر صحنه فيلمبرداري اين فيلم رفتيم تا بگوييم ما طرفدار چنين جرياني هستيم. در حوزه اجتماعي نيز تا يكسال آينده شاهد چندين فيلم كه به مسائل تاريخي پرداخته‌اند خواهيم بود. 

وي در مورد وضعيت مسكن در يك ماه اخير نيز گفت: موضوع مسكن از مصيبت‌هاي جامعه جوانان در سال‌هاي اخير بوده و دولت نهم نيز از بدو حضورش آن را دنبال كرده است. عده‌اي با ايجاد اتفاق اخير در حوزه مسكن ـ كه خدا از سر عاملان آن نگذرد و در همين دنيا عقوبت كارهاي خود را پس بدهند ـ منجر شدند كه هزينه مسكن يك سير صعودي بسيار بالايي پيدا كند و البته يك بانك خصوصي در همان ايام نزديك به 1100 ميليارد تومان سپرده‌هاي مردم را در بازار مسكن هزينه كرد و موجب اين گراني شد. البته دولت برنامه‌هايي براي برخورد با اين‌گونه گراني‌ها دارد و در دولت لايحه بزرگ جامع مسكن اخيرا به تصويب رسيد و به زودي اجرايي خواهد شد و در اكثر شهرها قيمت زمين به صفر رسيده است، يعني زمين‌هاي دولت به صورت مجاني و يا اجاره‌اي در اختيار افراد قرار مي‌گيرد و قرار است تا ظرف سه سال آينده با محاسباتي كه كارشناسان انجام داده‌اند، اتفاقات خوبي در اين زمينه رخ دهد و خبرهاي خوش آن به اطلاع مردم برسد.



