سخنان احمدی نژاد و فيلم تبليغاتی بی بی سی در دفاع از حمله اتمی اسرائيل به ايران

*خبرگزاری فارس از بازگويی بخشی از مقاله جاناتان کوک که ابعاد خطرات موجود برای مردم ايران را بازتاب ميدهد خودداری کرده است، زيرا کم کردن حساسيت مردم نسبت به اين خطر بخش مهمی از سياست هسته ای رژيم است. 
*بخشی از رژيم تحريم، در انزوا قرار گرفتن و حتی کشمکش نظامی را بهترين راه برای بقای رژيم به شمار می آورد.پافشاری آنها بر قطع ارتباطات فرهنگی به بهانه مبارزه با غربزدگی يا دفاع از فرهنگ اسلامی ..نيز در همين جهت است و نه از سر ,دينخواهی, و عشق به ,فرهنگ اسلامی, 

http://www.roshangari.net/
روشنگری.فيلم مستند ,آيا اسرائيل ايران را بمباران خواهد کرد, که روز سه شنبه 10 اکتبر از بی بی سی 2 پخش شد، آشکارا جانبدارانه و در توجيه حمله نظامی اسرائيل به ايران، حتی با سلاح هسته اي، به عنوان تنها گزينه اين کشور ,در دفاع از خود, بود. 

حتی اگر حمله نظامی به ايران را کنار بگذاريم، نقش اين نوع فيلم ها در آمادگی افکار عمومی برای تحريم اقتصادی ايران قطعی است. اگر به افکار عمومی درغرب قبولانده شود که حتی حمله هسته ای به ايران قابل توجيه است، تحريم اقتصادی کشور ديگر , کم ضررترين, و قابل توجيه ترين راه در برابر برنامه هسته ای رژيم تلقی خواهد شد. 

آنچه در فيلم بی بی سی کاملا مشهود است تاثير سياست خارجی رژيم و بويژه سخنان احمدی نژاد در مساعد کردن شرايط چه برای تحريم اقتصادی و چه برای حمله نظامی به ايران است. جاناتان کوک نويسنده مستقل انگليسی که مقالات او در گاردين و آبزرور و چند نشريه ديگر و وبسايت های مستقل منتشر ميشود، نقدی بر اين فيلم و هدف بی بی سی نوشت. خبرگزاری فارس بخشی هايی از اين مقاله را نقل کرد، ولی هم در عنوان و هم در متن اساسا به آن بخش از مقاله کوک پرداخت که سازنده اسرائيلی فيلم را معرفی ميکند و اقدام بی بی سی به عنوان يک رسانه را از ديدگاه يک ژورناليست مستقل به باد انتقاد ميگيرد. در حاليکه اين بخش دوم مقاله است و بدون شک با اهميت ترين بخش آن نيست. هدف اصلی جاناتان کوک وديگر نويسندگان مستقل غربی که اکنون مرتبا در اين زمينه می نويسند، هشدار دادن نسبت به ابعاد خطراتی است که منطقه خاورميانه و جهان را تهديد ميکند. 

آنچه خبرگزاری فارس از بازگو کردن آن امتناع کرده است، همين نکته اصلی است و گزارش فارس عمدا بخش هايی را حذف کرده که به خودی خود و به وضوح نشان ميدهد سخنان و موضع گيری های احمدی نژاد و تاکيدهای مکرر او بر نابودی اسرائيل و اصرار رژيم بر غنی سازي، تاچه حد به رهبران اسرائيل و سازندگان فيلم و اداره کنندگان بی بی سی کمک کرده تا افکار عمومی غرب را حتی برای حمله هسته ای به ايران آماده کنند. کوک حتی تلاش ميکند تعبير ديگری از گفته احمدی نژاد به دست دهد که نه به معنای محو اسرائيل بلکه به مفهوم تغيير رژيم آن باشد. 

مقامات و رسانه ها و وابستگان رژيم تلاش می کنند ابعاد خطراتی را که سياست هسته ای رژيم برای مردم ايران دارد از چشم مردم ايران مخفی کنند و نقش خود را در هموار کردن راه آمريکا و انگليس برای دخالت در اوضاع ايران و راندن کشور به سوی مغاک باز هم بدتر، بپوشانند. اين درحالی است که اکثريت ايرانيان حتی آن ها که موافق سياست های آمريکا و انگليس و اسرائيل هستند و با آن ها همکاری ميکنند، از اهداف منفعت طلبانه اين کشورها آگاهند و ميدانند آنها و هيچ دولت خارجی ديگر برای مردم ايران دل نمی سوزانند و دنبال منافع خود هستند. پس مساله اصلی نيات کشورهای خارجی نيست، هرچند آگاهی نسبت به آن مهم است. مساله اصلی برای مردم ايران، رژيمی است که علاوه بر وجود سرکوبگر خودش، نفوذ خارجی و رسانه های آن را بر مردم ما تحميل کرده است و اکنون با پا فشاری بر غنی سازي، دست به نقد مردم ايران را به دم تيغ تحريم اقتصادی کشانده است و در مورد حمله نظامی نيز، با توجه به وضعيت بوش درآمريکا و عراق، هيچکس و هيچ استدلالی با قطعيت نمی تواند احتمال آن را رد کند. به هرحال اکنون بوش در برابر افکار عمومی آمريکا و جهان هيچ برگ برنده ای در اختيار ندارد به جز کره شمالی و جمهوری اسلامی که اولی همين روزها به داد محافظه کاران آمريکا رسيد و بار ديگر کسانی مثل دونالد رامسفلد و جان بولتون را به ستاره رسانه ها تبديل کرد. 

واقعيت اين است که بخشی از رژيم تحريم، در انزوا قرار گرفتن و حتی کشمکش نظامی را بهترين راه برای بقای رژيم ميدانند و مثل کيم ايل جونگ کره شمالي، هيچ ابايی ندارند در اين راه مردم ايران را داس گرسنگی و قحطی درو کند يا موشک و بمب بر مردم ايران ببارد. اصرار کسانی مثل حسين شريعتمداری کيهان برای خروج از NPT از همين روست. همچنين پافشاری اين ها بر قطع ارتباطات فرهنگی و حتی سياسی با غرب به بهانه مبارزه با غربزدگی يا دفاع از فرهنگ اسلامي، در همين جهت است و نه از سر ,دينخواهی,يا علاقه به ,فرهنگ اسلامی,. 
کم کردن حساسيت مردم ايران نسبت به عواقب سياست هسته ای و خطراتی که اين سياست، برای مردم ايران دارد، کم بها نماياندن نقش تحريم در فلاکت اقتصادی و عواقب آن برای توده های وسيع مردم،و غيرممکن جلوه دادن خطر حمله نظامی بخشی از سياست هسته ای رژيم است. متاسفانه رژيم بخشا در اين سياست موفق بوده و کم نيستند کسانی که به بهانه ها واستدلال های مختلف به اين دام رژيم افتاده اند. 

تحليل گران و نويسندگان مستقل غربی مثل جاناتان کوک، نوام چامسکي، نورمن سالومون و ديگران با انتقاد و افشای حکومت ها و رسانه های خود، سهم خويش را در مبارزه با جنگ و همبستگی با مردمی ايفا می کنند که در اين جنگ ها و مناقشات، بهای اصلی را می پردازند. مبارزه با سياست رژيم برای کاهش حساسيت مردم و تلاش برای رشد آگاهی مردم از عواقب سياست هسته ای رژيم، سهم نيروهای آزاديخواه ايران در اين حوزه و در دفاع از حقوق مردم ايران است. 
در زير خلاصه ای از بخش هايی از مقاله جاناتان کوک که در گزارش فارس حذف شده، می آيد. گزارش فارس از مقاله کوک که اطلاعات مربوط به رابطه سازنده فيلم با دولت اسرائيل و دستگاه تبليغات نظامی آن را در اختيار قرار ميدهد، در ادامه آمده است. 

بی بی سی و تبليغات اسرائيل 
نقشه نظامی اسرائيل برای حمله نظامی به ايران 
جاناتان کوک 

"خاور ميانه، و شايد تمام جهان در آستانه حريق مخوفی قرار دارد که اسرائيل و ايالات متحده خود را آماده می کنند در رابطه با بلندپروازی های نسبت داده شده به ايران برای به دست آوردن سلاح هسته ای بر افروزند. اکنون معلوم شده است اسرائيل می خواهد از نيروی هوايی خود برای وارد کردن يک ضربه نهايی عليه تهران استفاده کند. معلوم نيست که در چنين حمله ای از سلاح های متداول استفاده خواهد کرد يا از سلاح هسته ای. 
اين جالب است که در چنين لحظه بالقوه فاجعه باري، بی بی سی يکی از بزرگ ترين شبکه های خبری جهان تصميم بگيرد يک فيلم مستند به روی آنتن بفرستد که عنوانش اين است: ,آيا اسرائيل ايران را بمباران خواهد کرد؟, اين سوالی است که بر لبان همه هست و بدون شک با توجه به اين که فيلم پشتوانه بی بی سی را دارد، برنامه در سراسر جهان به نمايش در خواهد آمد. 

اما خبر خوب در همين جا تمام ميشود. زيرا برنامه به هيچيک از مسايل مهمی که تخاصم جويی روز افزوان اسرائيل با تهران بر می انگيزد نمی پردازد." 

کوک در ادامه به پاره ای از مسايل ناشی از يک حمله احتمالی به ايران می پردازد، از جمله اين که حمله نظامی اسرائيل به تاسيسات اتمی ايران بدون اجازه سازمان ملل غيرقانونی است... اسرائيل خودش مخفيانه انبارگسترده ای از سلاح هسته ای ساخته که آژانس اتمی سازمان ملل بر آن نظارت ندارد و همه همسايگان اسرائيل آن را تهديدی برای خود به شمار می آورند واين امر به رقابت تسليحاتی در خاورميانه دامن زده است... نتايج حمله اسرائيل در ايجاد بی ثباتی بيشتر در خاورميانه و رشد بنياد گرايی در آن و در خطر قرار گرفتن بيش از پيش نيروهای بريتانيا... 

آنگاه کوک شرح ميدهد که فيلمساز چگونه طی 40 دقيقه با افسران ارشدو تندروی ارتش اسرائيل، خلبانان آن که ,شجاعانه, به راکتور هسته ای عراق در اوايل دهه 80 حمله کردند، سه نخست وزير سابق اسرائيل، يک فرمانده سابق ارتش آن، افسران اطلاعاتی سابق و يک پرفسور که طراح سلاح های نظامی ارتش اسرائيل است مصاحبه ميکند و اين اشخاص به توصيف خطر عظيم سلاح های هسته ای ايران و احساس وحشت و ناامنی و ,شکنندگی, اسرائيل و در نتيجه توجيه حمله اسرائيل به ايران با هر وسيله حتی سلاح اتمی می پردازند. 

کوک سپس نمونه هايی از سخنان اين اشخاص را از متن فيلم به عنوان شاهد نقل ميکند که با يک نگاه کلی به آن ها ميتوان دريافت مقامات اسرائيل عمدتا بر سخنان احمدی نژاد تکيه کرده اند: 

"تمام آن ها با يک صدا صحبت ميکنند: اسرائيل با سلاح های هسته ای ايران ,محو, خواهد شد و بايد عليرغم ,هر نوع عواقبی, از خود دفاع کند. 
به آنها وقت فوق العاده ای داده ميشود که تبليغات کهنه اسرائيل را که بدون هر نوع چالشی از طريق رسانه های خودش پخش شده و توسط رسانه های بين المللی بطور گسترده بازتاب می يابد تکرار کنند که: ايران تحت رهبری يک ضد يهود فناتيک مشابه آدلف هيتلر قرار دارد که ميتواند به کشتار دسته جمعی مردم يهود ، اين بار از طريق يک هولوکاست هسته اي، دست بزند. 

،اما تم اصلی و غير قابل ترديد برنامه عبارت بوداز واگويی دقيق همان تبليغ خود اسرائيل مبنی بر اين که رئيس جمهور ايران، محمود احمدی نژاد تصميم قطعی به نابودی اسرائيل دارد. سازندگان فيلم اظهارات نامعقول رهبران اسرائيل در مورد اين تهديد را در شکلی جدی منتقل کرده و به آن اعتبار ميدهند. 
برای نمونه شيمون پرز.. ادعا ميکند که ايران ,فراخوان ژنوسايد, اسرائيل را داده است, او بمب هسته ای ايران را به ,اردوگاه های مرگ پرنده, تشبيه ميکند و اعلام خطر ميکند, هيچکس نمی خواهد ببيند که به زمان نازی ها بازگشته ايم., 

آوی ديشتر يکی از رهبران شين بت، سرويس امنيت داخلي، ميگويد اسرائيل با , تهديد عليه موجوديتش , از طرف ايران روبروست. و زوی استاوبر يک افسر اطلاعاتی سابق، وضع اسرائيل را با مردی مقايسه ميکند که همسايه اش ,هفت تيری دارد و هرروز ميگويد تو را خواهم کشت., 

اما مدال را بايد به بنيامين نتانياهو نخست وزير سابق و يکی از رهبران فعلی اپوزيسيون داد. او مکرر ادعا ميکند تنها دليل ممکن برای اين که ايران و رئيس جمهورش ميخواهند سلاح هسته ای داشته باشند ,نابود کردن, اسرائيل است. او ميگويد:, اگر او [ احمدی نژاد] بتواند آنرا به دست بياورد ، اين کار را خواهد کرد. آيت الله ها با بمب اتمی تهديدی مهيب برای ما به شمار می آيند., او ميگويد يک ايران هسته ای , تهديدی است که ما پيش از اين هرگز با مشابه آن روبرو نبوده ايم. اين چيزی فراتر از سياست است.," 

کوک يادآوری ميکند تنها يکبار به طور گذرا با يک ديپلمات ايرانی صحبت شد وبرنامه تماما به رهبری نظامی و سياسی اسرائيل فرصت ميداد که حرف بزنند. بعلاوه بی بی سی با اضافه کردن قطعه ای که در آن احمدی نژاد صحبت ميکند به حرف های رهبران اسرائيل چاشنی ميزند: 
اهود باراک و توجيه ضرورت حمله با سلاح هسته ای به ايران و پذيرش تلفات شهروندان غيرنظامی 
"در برنامه بی بی سي،سخنرانی احمدی نژاد نقل ميشود که در آن ميگويد:,رژيم اشغالگر اورشليم بايد از صفحه تاريخ محو شود, بی بی سی از خود ميگويداحمدی نژاد با اين سخنان , حکم مرگ برای اسرائيل صادر کرده است., 
برای اينکه به ما بقبولانند که اسرائيل چقدر در حال حاضر ,شکننده, است، با اهود باراک مصاحبه ميشود. او به منظور توجيه آشکار يک حمله يک جانبه و غيرقانونی به ايران، ميگويد:,در نهايت ما تماما تنها به خود واگذار شده ايم,. باراک هشدار ميدهد تاسيسات تحقيقاتی هسته ای ايران آن قدر در اعماق قرار گرفته که ,هيچ سلاح غير هسته ای نميتواند به آن نفوذ کند., تا ما به اين نتيجه برسيم که در چنين شرايطی اسرائيل هيچ گزينه ديگری ندارد به جز استفاده از حمله با سلاح هسته ای تاکتيکی در ,دفاع از خود,.و باراک فراتر از آن ميرود و اضافه ميکند که تاسيسات در نواحی پرجمعيت شهری ساخته شده ,که هر نوع حمله به خسارت جانبی و مرگ شهروندان غير نظامی می انجامد., " 

کوک آنگاه به نقل قولی از وبسايت بی بی سی می پردازد که به اندازه همان سازندگان فيلم در هواداری از اظهارات رهبران اسرائيل دست افشانی ميکند: ,با توجه به اين که آمريکا مشکل بتواند عمليات نظامی دست بزند، فشار بر رهبران اسرائيل برای حمله نظامی تشديد شده است., 

در ادامه اين مقاله کوک به معرفی سازنده فيلم نوام شالو Noam Shalev می پردازد که يک فيلم ساز اسرائيلی است و مطالبی در مورد شيوه کار و سابقه و ارتباطات اين شخص با دولت اسرائيل آورده است که در گزارش خبرگزاری فارس به آن اشاراتی شده است. 


خبرگزاری فارس شنبه 22 مهر 
يك نويسنده انگليسى افشا كرد: 
سازنده فيلم مستند بي‌بي‌سى درباره برنامه هسته‌اى ايران يك اسراييلى بود 
يك نويسنده مستقل و محقق انگليسى هويت سازنده فيلم مستند ضد ايرانى را كه دو شب پيش از شبكه دوم بي‌بي‌سى انگليس پخش شد برملا و عنوان كرد وى يكى از فيلمسازان باسابقه اسراييلى است كه با نفوذ در بي‌بي‌سى تاكنون چندين برنامه به طرفدارى از اسراييل ساخته است 
به گزارش خبرنگار فارس از لندن، جاناتان كوك پنجشنبه در گزارشى كه در نشريه مستقل كانتر پانچ امريكا منتشر كرد و امروز در بسيارى نشريات ديگر اينترنتى تجديد چاپ شده است سازنده اين مستند را "نوآم شاليو" معرفى كرد و افزود، اگر چه وى سعى دارد خود را فيلمسازى مستقل نشان دهد ولى شركتى كه وى از طريق آن فعاليت مى كند با نام "هايلايت فيلمز" هم اكنون در "هرزليا" نزديك تل آويو مستقر مى باشد. 
بى بى سى چهارشنبه شب فيلمى مستند 50 دقيقه اى تحت عنوان "آيا اسراييل به ايران حمله مى كند" را به نمايش گذاشت و طى آن به صورتى يكطرفه ضمن عرضه اطلاعات غلط عليه برنامه هاى هسته اى ايران، رژيم صهيونيستى را مظلوم معرفى كرد كه براى حفظ بقاى خود احتمالا ناچار به تهاجم به ايران مى باشد. 
در اين برنامه با تعدادى از شخصيتهاى رژيم صهيونيستى از جمله شيمون پرز، موشه يعالون فرمانده سابق ستاد ارتش صهيونيستى و ايهود باراك نخست وزير اسبق گفتگو شد و در مقابل فقط به مدتى كوتاه اظهارات سانسور شده محمد جواد ظريف نماينده ايران در سازمان ملل از اين شبكه پخش شد. 
كوك يكى از دلايل توانايى فيلمساز صهيونيست براى نفوذ در بى بى سى را توانايى وى در گفتگو با برخى شخصيتهاى صهيونيستى و مراجعه به مراكزى از اين كشور دانسته كه براى فيلمسازان ديگرى كه با حكومت صهيونيستى ارتباط نزديك ندارند مقدور نيست. 
وى مصاحبه شاليو با فرمانده سابق ستاد ارتش صهيونيستى در اين فيلم مستند را از جمله همين مصاحبه هاى نادر دانسته و اضافه كرده است، به علاوه وى با فيلمبردارى از برخى مخفيگاههاى سلاح‌هاى حزب الله در اعماق زمين در بخشهايى كه در جنگ اخير لبنان به تصرف اسراييل در آمده بود نشان داد از ارتباط كاملا ويژه‌اى با ارتش اين رژيم برخوردار است. 
كوك كه خودش براى تهيه گزارشهاى افشاگرانه اغلب به فلسطين اشغالى سفر مى كند گزارشهاى مستند قبلى اين فيلمساز صهيونيست را نيز آكنده از شستشوى تبليغاتى رژيم صهيونيستى توصيف كرده است. 
وى نوشته است، پيشتر شاهد نمايش "در شكار تروريستهاى سياه اكتبر" بوديم كه طى آن شاليو توانست به طور ويژه به اسناد موساد دسترسى يافته و ماجراى تعقيب فلسطينيانى را كه اقدام به گروگانگيرى چند ورزشكار اسراييلى در المپيك مونيخ كرده بودند توسط موساد و سپس شكار و قتل يك به يك آنها را به نشانه يك انتقامگيرى موفق توسط بى بى سى به نمايش در آورد. 
كوك افزود، شاليو در ابتداى همكاريش با بى بى سى سعى كرد با ساخت فيلمهايى كه كمتر چالشى بودند خود را به عنوان سازنده‌اى مستقل جا بزند ولى به تدريج با محكمتر شدن پايش در اين شبكه انگليسى با جسارت بيشترى به موجه جلوه دادن رژيم اسراييل پرداخت. 
وى افزود، شاليو همواره در فيلمهايش كه از بى بى سى پخش مى شوند سعى مى كند اسراييليها را افرادى انساندوست، احساساتى وپيچيده معرفى كند و بسيار زيركانه جنايتها و اشغالگريهاى آنها را پوشيده نگاه مى دارد. 
گزارش خبرنگار فارس حاكيست بر اساس قانونهاى جارى در انگليس بى بى سى بنگاهى عمومى و غير دولتى تلقى شده و اين بنگاه وظيفه دارد ديدگاههايى مستقل و بى طرف را در مسايل داخلى و يا خارجى عرضه نمايد. 
اين رسانه موظف است در برابر شكايتهايى كه نسبت به برخورد يكجانبه اش با مسايل داخلى و بين المللى و گمراهى افكار عمومى مى شود پاسخگو باشد و اثبات پيروى از خواسته هاى يك مقام سياسى و بويژه كشورى خارجى مى تواند عواقب ناگوارى براى مديريت آن داشته باشد.
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