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روشنگری: نوام چامسکی در جلسه ای در دانشگاه MIT در بوستون در 6 اکتبر در پاسخ سوال يکی از حضار اشاره ای هم به سياست آمريکا و نفت خوزستان داشت. سوال مربوط به احتمال دخالت نظامی آمريکا در کشورهای آمريکای لاتين بود. چامسکی در پاسخ توضيح ميدهد با توجه به اين که دو ابزار اصلی آمريکابرای دخالت يعنی نفوذ اقتصادی و نفوذ نظامی ضعيف شده، آمريکا به فکر طرح های تکميلی است. اما چون اطلاعات مربوط به اين طرح ها از شهروندان مخفی می شود و با توجه به قراين ميتوان به گمانه زنی پرداخت. 

بنا بر ارزيابی چامسکی از مجموعه تحولات و اطلاعات و قراين، در زمينه مربوطه، سياست خارجی آمريکا در اين دوره عمدتا مبتنی است بر حمايت و راه اندازی جنبش های جدايی طلب و بعد مداخله نظامی به بهانه حمايت از آن ها. از جمله: در ونزوئلا جدايی استان نفت خيز زوليا Zulia در مرز کلمبيا,که آمريکا در آن حضور نظامی قوی دارد, و هم اکنون شايعاتی در مورد يک ,جنبش استقلال زوليا, پراکنده شده است. در بوليوی جدايی مناطق سرشار از گاز در بخش شرقی کشور که عمدتا اروپايی نشين، و نه بومی نشين، است در مرز پاراگوئه ,که باز يکی از پايگاه های نظامی آمريکا در آنجاست,، و راه انداختن يک جنبش جدايی طلب. در ايران جدايی خوزستان به همين شيوه. 

با توجه به اينکه اين موقعيت حساس نشان ميدهد چالش های هسته ای رژيم از يک طرف و سياست سرکوب ملی گسترده از طرف ديگر، چه خطراتی برای ايران دارد و چگونه راه بهانه جويی را برای سياست های ويرانساز و سلطه جويانه ی آمريکا هموار می کند، عين سخنان چامسکی در رابطه با خوزستان در زير می آيد. لازم به يادآوری است قبل از چامسکي، و علاوه بر نويسندگان ديگر، جان پيلجر نويسنده و روزنامه نگار پژوهشگر که نظرات او از اعتبار بالايی برخوردار است نيز طی مقاله ای به همين طرح آمريکا برای خوزستان اشاره کرده بود. 

"در ايران، که بزرگ ترين آنهاست، اگر نگاه کنيد می بينيد نفت منطقه (اينجاست که بيشترين منابع هيدروژنی جهان قرار دارد) درست در اطراف خليج[ فارس]، بخش شيعی عراق، بخش شيعی عربستان سعودی و يک بخش عرب نشين - نه فارس نشين- ايران يعنی خوزستان درست نزديک خليج [فارس] قرار دارد که اتفاقا عرب نشين است. صحبت های زيادی ,که ميدانيد احتمالا بوسيله CIA ساخته ميشود, در مورد يک جنبش آزادی بخش اهواز در گوشه و کنار اروپاهست، ولی من فکر ميکنم برنامه ريزان پنتاگون در نظر دارند يک به اصطلاح جنبش آزادی بخش در منطقه تحت حمايت خود در اطراف خليج بوجود بياورند که بعد به بهانه دفاع از آن دست به اقدام بزنند. آن ها حالا 150000 سرباز در عراق دارند، ميشود از آن استفاده کرد وبعد بقيه کشور را بمباران کرده و به عصر حجر برگردانند. اين دور از منظورم اين است که تعجب نمی کنم اگر آن ها با اين نوع طرح ها بازی کنند." 
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