صدام حسین  اعدام شد
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ایرنا: تلویزیون "الحره" عراق، اعلام کرد که "صدام حسین" دیکتاتور عراق، کمی قبل از ساعت شش بامداد شنبه، به وقت محلی، با چوبه دار اعدام شد. 
"برزان تکریتی" برادر ناتنی صدام حسین و "عواد البندر"، از قضات رژیم صدام، نیز بامداد شنبه با چوبه دار اعدام شدند. 
صدام که فروردین ماه سال ‪ ۱۳۸۲‬هجری شمسی با هجوم نظامی آمریکا و همپیمانانش از ریاست جمهوری خلع گردید و در ‪ ۲۲‬آذر همان سال دستگیر شد، در آبان ماه گذشته به دلیل کشتار ‪ ۱۴۸‬تن از شیعیان روستای دجیل، پس از حمله‌ای ناکام به خودروی حامل وی در سال ‪ ۱۳۶۱‬هجری شمسی، به جنایت علیه بشریت محکوم شد. 
دادگاه تجدیدنظر سه‌شنبه گذشته مجازات اعدام را تایید کرد.

آخرین لحظات زندگی صدام 
****************
مشاور عالی امنیت ملی عراق که در آیین اعدام صدام دیکتاتور عراق حضور داشت آخرین لحظات وی را تشریح کرد. 
"موفق الربیعی" روز شنبه مصادف با اولین روز عید قربان عربهای سنی عراق گفت: نیروهای چند ملیتی صدام را با دستهایی بسته آوردند درحالی که قرآنی همراه داشت. 
دیکتاتور عراق در طول جلسات دادگاه همواره برای اینکه خود را مدافع دین اسلام توجیه کند قرآن در دست داشت. 
الربیعی اضافه کرد که صدام با قرار دادن کیسه‌ای سیاه بر سرش در هنگام اجرای حکم اعدام مخالفت کرد. 
وی در گفت وگو با تلویزیون دولتی عراق گفت: آیین اعدام با حضور قضات و دادستان و یک پزشک برگزار شد. 
وی ادامه داد: پیش از عملیات اعدام بین صدام و افراد مجری حکم مجادله لفظی رخ داد. 
موفق الربیعی شرایط روحی صدام را در حین اجرای حکم،شکسته و غیر قابل وصف توصیف کرد. 
وی افزود: هنوز تکلیف جسد بیجان صدام تعیین نشده و گزینه‌های مختلفی مطرح است. 
وی یکی از این گزینه‌ها را برای دفن صدام، تحویل دادن جسد وی به خانواده یا عشیره‌اش که در عراق هستند ذکر کرد. 
الربیعی افزود: اعدام صدام براساس معیارهای بین‌المللی و اسلامی و با محترم شمردن حقوق بشر اجرا شد. 
وی تاکید کرد که با صدام در حین اجرای حکم اعدام بدون اهانت به وی رفتار شد. 
صدام دیکتاتور عراق حوالی ساعت شش بامداد امروز در ساختمان امنیت سابق واقع در منطقه "کاظمین" که در گذشته یکی از شکنجه گاهها و اماکن اعدام شهروندان عراق بود اجرا شد. 

زندگینامه صدام 
*********** 
صدام حسین عبدالمجید تکریتی، در هشتم اردیبهشت ‪ ۱۳۱۶‬معادل ‪ ۲۸‬آوریل ‪۱۹۳۷‬ به دنیا آمد. او از سال ‪ ۱۳۵۸‬تا ‪" ۱۳۸۲‬سال حمله نیروهای ائتلاف به عراق" ، رییس جمهوری این کشور بود. 
صدام یکی از اعضای برجسته حزب بعث عراق محسوب می‌شد. مبانی نظری این حزب بر "پان ‌عربیسم، نوسازی اقتصادی و سوسیالیسم" استوار است. این دیکتاتور، نقشی کلیدی در کودتای سال ‪ ۱۳۴۷‬که منجر به حاکمیت درازمدت حزب بعث شد داشت و به عنوان نایب‌ رییس تحت فرمان عموی خود، ارتشبد احمد حسن البکر، توانست به سختی کشمکشهای بین دولت و نیروهای مسلح را در زمانی که گروه‌های بسیاری توانایی براندازی دولت را داشتند، کنترل کند. 
او این کار را با تشکیل نیروهای امنیتی سرکوبگر و تحمیل نیروی خود به دولت انجام داد و توانست اقتصاد عراق را با یک رشد نسبتا تند در دهه ‪۷۰‬ میلادی به پیش ببرد. 
صدام به عنوان یک رییس‌ جمهوری دیکتاتور، توانست نوعی پرستش شخصیتی فراگیر برای خود در بین مردم بوجود آورد. او دولتی بشدت مستبد تشکیل داد. 
صدام توانست در طول جنگ ایران و عراق (‪۱۳۵۹-۱۳۶۷)‬و جنگ دوم خلیج فارس (۱۹۹۱) (۱۳۷۰‬) که هر دو جنگ، عامل کاهش استانداردهای زندگی و وضع حقوق بشر در عراق شدند سلطه خود را به اتکای به نیروی قهری حفظ کند. 
دولت صدام تمام جنبشهایی را که به باور خود تهدیدکننده تلقی می‌کرد، بویژه آنهایی را که برآمده از گروه‌های دینی یا قومی بودند و خیال استقلال یا خودمحتاری داشتند، سرکوب کرد. 
صدام در حالی که در نظر بسیاری از اعراب به دلیل مقاومت در برابر غرب و حمایت بی‌شائبه از فلسطینیها رهبری بزرگ تلقی می‌شد، پس از جنگ خلیج فارس از سوی جامعه بین‌الملل و آمریکا طرد شد. 
صدام پس از حمله آمریکا و متحدانش به عراق در سال ‪ (۲۰۰۳) ۱۳۸۲‬مقام خود را از دست داد و در ‪ ۲۲‬آذر ‪ ۱۳) ۱۳۸۲‬دسامبر ‪ (۲۰۰۳‬توسط نیروهای آمریکایی دستگیر شد. او را در دادگاه ویژه جرایم سران عراق که توسط دولت موقت عراق تشکیل شد محاکمه و در تاریخ یکشنبه ‪ ۱۴‬آبان ‪ ۵) ۱۳۸۵‬نوامبر ‪ ،(۲۰۰۶‬به اعدام با چوبه‌دار محکوم کردند. 

روزشمار محاکمه صدام 
********

‪ - ۸۴/۳/۱۵‬سخنگوی دولت عراق اعلام کرد صدام حسین، دیکتاتور سابق به اتهام ارتکاب ‪ ۱۲‬مورد عمل جنایی محاکمه خواهد شد. 

‪ - ۸۴/۳/۱۷‬مسوولان دادگاه ویژه صدام با رد بیانیه‌های دولت عراق مبنی بر اینکه صدام حسین در دو ماه آینده محاکمه خواهد شد، اعلام کردند هیچ جدول زمانی مشخصی برای محاکمه وجود ندارد. 

‪ - ۸۴/۳/۱۸‬سخنگوی نخست وزیر عراق تاکید کرد برای محاکمه صدام دیکتاتور سابق عراق هنوز تاریخ مشخصی توسط دادگاه تعیین نشده است. 

‪ - ۸۴/۳/۲۱‬تیم دفاع از صدام حسین از وضعیت جسمانی وی ابراز نگرانی و ادعا کرد در صورت برگزاری محاکمه وی در یک سرزمین امن، مدرک کافی برای ابطال اتهام‌های صدام مبنی بر جنایت بر ضد بشریت در اختیار دارند. 

‪ - ۸۴/۳/۲۸‬سرلشگر عبدالحنین محمود فرمانده نیروهای پلیس شهر کوت گفت برخی گزارشها از برگزاری جلسه محاکمه صدام حسین در شهر کوت حکایت دارد. 

‪ - ۸۴/۴/۳‬نماینده آیت‌الله سیستانی دولتهای سابق و فعلی عراق را مسوول تاخیر در برگزاری محاکمه صدام حسین معرفی کرد. 

‪ - ۸۴/۴/۱۷‬یکی از اعضای تیم دفاع از صدام حسین کناره‌گیری خود را از همکاری با این تیم اعلام کرد. 

‪ - ۸۴/۴/۲۰‬پارلمان عراق قانونی را برای ساماندهی و بازنگری مجدد دادگاه محاکمه صدام و لغو قانون تدوین شده توسط پل برمر تصویب می‌کند. 

‪ - ۸۴/۴/۲۳‬قاضی عراقی مسوول بازجویی صدام حسین و دیگر سران رژیم سابق عراق اعلام کرد بیش از ‪ ۸۰‬درصد بازجویی‌های صدام و یارانش انجام شده است. 

‪ - ۸۴/۵/۱۹‬طارق عزیز معاون سابق نخست وزیر عراق احتمال شهادت دادن علیه صدام حسین را در جلسه محاکمه وی تکذیب کرد. 

‪ - ۸۴/۶/۱۳‬لیث کبه، سخنگوی رسمی دولت عراق اعلام کرد ‪ ۲۷‬مهرماه محاکمه صدام و هفت نفر از سران رژیم بعث آغاز می‌شود. 

‪ - ۸۴/۷/۲۷‬یک منبع رسمی عراق از آغاز محاکمه صدام حسین خبر داد. صدام در ابتدای نخستین جلسه محاکمه خود به پرسشهای قاضی پاسخ نداد، اما تاکید کرد چون رییس جمهوری قانونی عراق هستم، دادگاه و قاضی را قبول ندارم. 

جلسه بعدی دادگاه به ‪ ۷‬آذر ‪ ۱۳۸۴‬موکول شد. 

‪ - ۸۴/۸/۲۲‬تیم دفاع از صدام با انتشار بیانیه‌ای از کناره‌گیری ‪ ۱۱۰۰‬وکیل مرد و زن عراقی از این تیم خبر داد. 

‪ - ۸۴/۹/۷‬دومین جلسه دادگاه محاکمه شروع و صدام حسین و هفت نفر از سران رژیم بعث وارد دادگاه شدند. صدام حسین در این جلسه به رئیس دادگاه حمله کرد و گفت بدون کاغذ از خود دفاع می‌کنم. 

‪ - ۸۴/۹/۱۴‬سومین محاکمه صدام حسین شروع شد و در این روز ‪ ۹۰‬دقیقه وقفه در دادگاه محاکمه آغاز شد. شاهدان علیه جنایت صدام در دجیل شهادت دادند. 

‪ - ۸۴/۹/۱۵‬دادگاه صدام کار خود را در حالی از سر گرفت که قانون حمایت از شاهدان و خانواده‌های آنها تصویب و اجرایی شده بود. 

‪ - ۸۴/۹/۱۶‬صدام حسین در دادگاه حضور پیدا نکرد. 

‪ - ۸۴/۹/۲۷‬دادستان دادگاه جنایی عراق و مامور رسیدگی به پرونده سران حزب بعث گفت: تیم دفاع از صدام و هفت نفر از دستیارانش درخواست شنیدن اظهارات ‪ ۴۰‬شاهد را ارائه کردند. 

‪ - ۸۴/۹/۳۰‬جلسه رسیدگی به جنایت‌های صدام و هفت نفر از همکارانش در رژیم بعثی سابق عراق در بغداد آغاز شد. 

‪ - ۸۴/۱۰/۱۲‬صدام حسین برای دفاع از خود در دادگاه ‪ ۳‬وکیل جدید گرفته است. 

او در دادگاه گفت: ترجیح می‌دهد با گلوله کشته شود تا با طناب دار. 

‪ - ۸۴/۱۱/۴‬نخستین جلسه دادگاه در سال ‪ ۲۰۰۶‬و هشتمین جلسه وی از زمان شروع دادگاه برگزار شد. صدام در اعتراض به مدیریت قاضی، دادگاه را ترک کرد. 

‪ - ۸۴/۱۱/۱۲‬نهمین جلسه دادگاه صدام بدون حضور وی و ‪ ۴‬نفر از همدستانش برگزار شد. 

‪ - ۸۴/۲/۴‬جلسه محاکمه صدام دیکتاتور سابق عراق به جرم کشتار ‪ ۱۴۸‬نفر از شیعیان منطقه دجیل از سرگرفته شد. صدام در دادگاه حاضر شد. 

‪ - ۸۴/۲/۲۵‬دیکتاتور سابق عراق در بیست و چهارمین جلسه رسیدگی به جنایاتش از دادن پاسخ به اتهام‌ها درباره کشتار دجیل امتناع کرد. 

‪ - ۸۴/۳/۳‬بیست و هشتمین جلسه رسیدگی به پرونده مستبد عراق آغاز شد. 

‪ - ۸۴/۴/۱‬صدام حسین و هفت نفر از همدستانش در اعتراض به قتل یکی از وکلای مدافع صدام اعتصاب غذا کردند. 

‪ - ۸۵/۶/۲۹‬رئیس دادگاه محاکمه صدام که متهم به جانبداری از دیکتاتور سابق عراق شد با موافقت دادگاه عالی جنایی عراق برکنار شد. 

‪ - ۸۵/۷/۳‬صدام حسین بار دیگر از جلسه دادگاه محاکمه خویش اخراج شد. 

‪ - ۸۵/۷/۲۴‬نشست دادگاه جنایی عراق برای مشخص کردن زمان اعلام حکم متهمان جنایت دجیل (صدام) به روزهای بعد موکول شد. 

‪ ۸۵/۰۸/۱۴‬دادگاه عالی جنایی عراق در نشست دیروز خود در رسیدگی به احکام متهمان پرونده دجیل، صدام حسین را به اعدام با طناب دار محکوم کرد.
