در آخرين تحصني که در دانشگاه سهند انجام گرفت، يکي از شروطي که متحصنين براي پايان دادن به تحصن اعلام کرده بودند، عدم احضار فعالين متحصنين به کميته انضباطي بود، که البته اين شرط با پذيرش رياست دانشگاه مواجه شد. از آن پس تا کنون جمع کثيري از دانشجويان در ارتباط با تحصن به کميته انضباطي دانشگاه احضار شده اند. 

در همين راستا در حدود 30 نفر از دانشجويان، به نمايندگي از ساير دانشجويان، با حضور در دفتر رياست دانشگاه و قرائت بيانيه زير، با دکتر چناقلو (رئيس دانشگاه) اتمام حجت کردند. گفتني است رئيس دانشگاه در اولين واکنش به دانشجويان اعلام داشت که وي را تهديد کرده اند. در مقابل، دانشجويان هرگونه تهديدي را منکر شده و معتقدند تنها به بيان واقعيات پرداخته اند.

متن بيانيه ي اتمام حجت دانشجويان که در مقابل رييس دانشگاه (دکتر چناقلو) قرائت شد، به شرح زير است:

بيانيه اتمام حجت دانشجويان دانشگاه سهند با رياست دانشگاه 
پس از گذشت هفت ماه از تحصن اخير، شاهد تحولات شگرفي در زمينه فعاليت​هاي دانشجويي و فضاي حاکم بر دانشگاه بوده​ايم. از تابستان گذشته تاکنون کميته انضباطي به بدترين و غير قانوني​ترين شکل، تشکيل جلسه داده است. احکامي چون محروميت از تحصيل، اخراج از خوابگاه و احکام توبيخي را صادر نموده​است. جالب اينکه براي اين احکام دلايلي از ديد خود موجه! يافته ​است. به بيان صحيح​تر، دانشجويان فعال را به بهانه​هايي چون آسيب​زدن به اموال دانشگاه، اعتياد و سرقت محکوم نموده​اند. بدون شک هدف مسوولان از اين اعمال خاموش​کردن صداي دانشجو در دفاع از حق خود مي​باشد. جلوه​دادن دانشجويان فعال به عنوان کساني که شأن دانشجو را زير سوال برده​اند، ناجوانمردانه​ترين ترفند کميته انضباطي بوده​است. 

دکتر چناقلو (رياست دانشگاه) در پايان تحصن متعهد شدند که هيچ دانشجويي به بهانه تحصن به کميته انضباطي فراخوانده نشود اما در کمال بي​شرمي دانشگاه به صورت غيابي و با استناد به گزارش اداره حراست، دانشجويان را محکوم به پرداخت خسارت و حکم توبيخ کتبي نموده​است. جناب آقاي دکتر چناقلو اين پرسش براي ما باقي​ است پس شما براي چه کساني از متحصنين اعلام مصونيت کرديد؟ آيا دانشجويان غير ازاين موارد جزئي مرتکب قانون​شکني شده بوده​اند که شما براي آنها اعلام عفو عمومي اعلام نموده​ايد؟ بهتر است قول خود را پس بگيريد آن وقت خواهيم ديد به چه بهانه ديگري مي​توانيد دانشجويان را کميته کنيد. تماس با خبرگزاري​ها بر طبق قوانين جمهوري اسلامي آزاد است .شما با استناد به کدامين قانون و آيين​نامه دانشجويان را محاکمه مي​نماييد؟ از ابتداي سال جاري و با قطعي شدن تعويض معاونت دانشجويي، دکتر قاليچي با ايجاد فضاي رعب و وحشت در دانشگاه و احضارهاي پياپي دانشجويان به کميته انضباطي، سعي در آرام نمودن فضاي دانشگاه در انتهاي دوره معاونت خويش نمودند.ايشان به عنوان نماينده جناب عالي بدون در نظر گرفتن اينکه تا چه اندازه به دانشجويان و فضاي فرهنگي آسيب خواهند رساند مرتکب چنين اعمالي شدند. تعليق انجمن اسلامي دانشگاه که نهادي کاملا مقبول در تمام دانشگاه​هاي کشور است نشان داد که مسئولين بي​شرمانه، سعي در پاک کردن صورت مساله و تک​صدايي کردن فضاي دانشگاه دارند. همچنين شايان ذکر است حکمي که در مورد تخلف بسيج دانشجويي- با توجه به مجرم شناخته​شدن اين نهاد از سوي هيات منصفه - صادر گرديده​، کماکان به اجرا در نيامده​است.
اداره حراست دانشگاه نيز به مرکز فوريت​هاي پليس تبديل گرديده​است. گويا اين نهاد فراموش کرده که اينجا دانشگاه است.اقدامات ايضايي، خودسرانه و حکومت​نظامي در خوابگاه پسران، گرفتن تلفن همراه يکي از دانشجويان بدون رضايت دانشجو، احضار متعدد دانشجويان به اداره حراست همه نشان از پليسي شدن فضاي دانشگاه دارد. شوراي فرهنگي دانشگاه و امور فرهنگي با ايجاد سد و مانع در راه فعاليت​هاي فرهنگي باعث گرديده که هيچ نشريه جديدي در دانشگاه انتشار نيابد و نشريه​هاي موجود نيز تحت تاثير تيغ سانسور قرار گيرند.وضعيت اسفبار کانون​هاي فرهنگي نيز دليل ديگري بر کم​کاري​ها و غرض​ورزي​هاي شوراي فرهنگي و امور فرهنگي مي​باشد.امکانات رفاهي ضعيف دانشگاه نيز که حديث مکرر اعتراضات گرديده ​است. 
حال با در نظر گرفتن جميع اين شرايط، ما جمعي از دانشجويان دانشگاه صنعتي سهند اعلام مي​کنيم که فضاي فعلي دانشگاه را در شان دانشجو نمي​دانيم، توهين به شخصيت دانشجو و گرفتن حق اعتراض از وي را به هيچ عنوان نمي​پذيريم و اعلام مي​داريم که تنها به علت نزديکي ايام امتحانات، اقدامي در جهت تغيير اين فضا انجام نمي​دهيم اما بدون شک اين کار را وظيفه خود دانسته و تنها تا ابتداي ترم تحصيلي جديد به شما(رياست دانشگاه) و مجموعه دانشگاه مهلت خواهيم داد. بالطبع پس از آن، دانشجويان تعهدي در قبال شما و دانشگاه نخواهند داشت.

درخواست​هاي دانشجويان به شرح زير است:

1-   لغو کليه​ي کميته​هاي انضباطي مربوط به تحصن بدون هيچ گونه قيد و شرطي.

2-نظارت دقيق دانشجويان از طريق انتخاب نماينده در کميته انضباطي ( با تفويض اختيار انتخاب از دانشگاه به دانشجو)

3-   لغو نظارت استصوابي و برخورد قانوني و آيين نامه​اي با تشکل​هاي منتخب دانشجويي.
4-  صدور حکم تنبيهي براي بسيج دانشجويي مطابق با آيين​نامه تشکل​هاي دانشجويي.
5-مشخص شدن وضعيت امنيتي دانشگاه (تحت هر عنواني حراست دانشگاه حق برخورد با دانشجويان را نداشته و اين کار فقط از کانال دانشگاه صورت گيرد.)
