بیانیه "انجمن فرهنگیان آزاد" در محکومیت انحلال
 کانون صنفی معلمان کرمانشاه
سلام دمکرات

يكشنبه 9 سپتامبر 2007, بوسيله ى دیاکو
پیرو اطلاعیه ی کانون صنفی معلمان کرمانشاه در مورد انحلال این کانون توسط فرمانداری کرمانشاه، جامعه ی فرهنگیان کشور به حرکت در آمده و وبلاگ های ایشان از اعلام انزجار نسبت به این حکم ناعادلانه و تداوم سرکوب مبارزات صنفی معلمان ایران سرشار گشته است.

در همین رابطه، انجمن فرهنگیان آزاد بیانیه ای را در محکومیت این اقدام صادر کرده است که متن کامل آن را در زیر می خوانید:

انجمن فرهنگيان آزاد حكم انحلال كانون صنفي كرمانشاه را محكوم ميكند

دوستان و همكاران گرامي،

در آستانه سال تحصيلي جديد و همراه با بازگشايي مدارس با موج گسترده اي از احكام صادر شده براي معلمان مواجه هستيم, اين احكام حتي تا سطح آموزش عالي نيز گسترش پيدا كرده و در ماههاي اخير بسياري از اساتيد دانشگاههاي مختلف نيز به بهانه هايي نظير بازنشستگي پيش از موعد از كار بر كنار گرديدند.

در واقع جامعه فرهنگي ايران روزهاي بسيار سختي را پشت سر ميگذارد, از احكام صادر شده براي همكارانمان, از تبعيد و انفصال گرفته تا بازنشستگي و اخراج و از هر چه بگوييم, دردهايي هست كه براي همه آشنا و ملموس است.

خبر غير قانوني اعلام شدن كانون صنفي كرمانشاه توسط فرمانداري نيز در ادامه همين وقايع نشان دهنده موج رو به گسترش اعمال محدوديتها عليه فرهنگيان, اين پيام آوران شرافت و انسانيت, ميباشد.

از آنجا كه حركت هاي نمادين معلمين براي مطالبات حق وحقوق خود در سال گذشته , از مهمترين حركتها به شمار ميرود, ناگفته پيداست كه اين قبيل اقدامات و محدوديتها, براي جلوگيري از تكرار چنين حركتهايي درست و بحق , مي باشد.

انجمن فرهنگيان آزاد, با محكوم كردن اين اعمال, خواستار لغو تمام اين محدوديتها ميباشد و تمامي همكاران كشور را به اتحاد و همكاري مشترك فرا ميخواند تا در شرايط سياسي, اجتماعي و فرهنگي كشور زيبايمان نقش موثر داشته باشيم.

انجمن فرهنگيان آزاد
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