خبر تکمیلی از تجمع معلمان حق التدریسی
سلام دمکرات

يكشنبه 16 سپتامبر 2007, بوسيله ى دیاکو
گزارشگران سلام دمکرات از محل تجمع معلمان حق التدریسی در مقابل کاخ رییس جمهوری گزارش می دهند که جمعیتی حدود 200 نفر از این معلمان که تقریباً 80 در صد از ایشان را آموزگاران زن تشکیل داده اند، هم اکنون در پارکی در نزدیکی میدان پاستور تجمع کرده اند.

این گزارشگران می افزایند که در حدود 10 صبح امروز(یکشنبه 25 شهریور) معلمان حق التدریسی از شهرستان کرج و استان های شیراز، اصفهان، آذربایجان غربی و کردستان در مقابل کاخ رییس جمهوری گرد هم آمده و با در دست داشتن بیرق هایی به طرح شعارها و خواسته های خود می پردازند. پس از مدتی کارکنان کاخ با ایشان ملاقات کرده و نمایندگان این آموزگاران را به رفتن داخل نهاد ریاست جمهوری برای ادامه گفتگو دعوت می کنند. همچنین از دیگر تجمع کننگان می خواهند که تا پایان گفتگوهای نمایندگانشان به پارکی که در آن حوالی می باشد رفته و به تجمع خود ادامه دهند. تجمع کنندگان که بر مسالمت آمیز بودن اقدام خود اصرار داشتند، شرایط مذاکره را پذیرفته و در مشایعت چندین مامور نیروی انتظامی زن به پارک مذکور رفته اند.

طبق آخرین گزارشات، این تجمع همچنان ادامه داشته و معلمان اجتماع کننده گفته اند که در صورت عدم توافق با خواسته هایشان از بازگشت به مناطق زندگی خود امتناع کرده و در صورت لزوم شب را در همان محل خواهند گذراند.

خبرهای تکمیلی متعاقباً ارسال خواهد شد.

