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 دوستان عزیز

این نامه را مینویسیم تا از سازمان شما تقاضا کنیم که در روز پنجشنبه , نهم آگوست , در یک روز بین المللی برای اقدام  در رابطه با دو زندانی مشهور اتحادیه ای در ایران, به نام منصور اسانلو و محمود صالحی , به ما بپیوندید.  میدانیم که تابستان , بخصوص در نیمکره شمالی, زمان خوبی برای براه انداختن یک آکسیون همبستگی بین المللی نمی باشد. با این وجود بر این باور هستیم که این وضعیت ویژه, اقدام فوری و محکمی را می طلبد اگر چنانچه خواستار آنیم که این دو یار زندانی ما  در آینده ای نزدیک آزاد شوند.

منصور اسانلو, رئیس اتحادیه کارگران اتوبوسرانی تهران ( سندیکای شرکت واحد)

بسیاری از شما در مورد اهمیت والای شرکت منصور اسانلو در جلسه آی تی اف  و آی تی یو سی  در ماه ژوئن در لندن و بروکسل را دیده و یا شنیده اید. شورای عمومی آی تی یو سی, بخصوص پس از آن استقبال گرمی که از منصور اسانلو بعمل آمد, تصمیم بر این گرفت در صورتی که وی در بازگشت به ایران دچار مشکل گردد, بطور کامل از وی پشتیبانی نماید.  متأسفانه این امر اتفاق افتاد:   اکنون دو هفته از زمانی که منصور اسانلو ربوده شد, می گذرد. این امر زمانی رخ داد که وی در روز 10 ژوئیه با اتوبوسی در تهران به خانه میرفت.  اکنون وی در زندان رسوای اوین بسر میبرد و مکررا به " توطئه بر علیه امنیت ملی" متهم شده است. از قرار معلوم سازمان اطلاعات ایران دارد به پرونده وی رسیدگی می کند. آی تی یو سی  و  آی تی اف در روز 11 ژوئیه مشترکا نامه ای به دولت ایران نوشته و اطلاعات عدیده ای  را  نیزتسلیم کمیته آزادی حق تشکل آی ال او نموده است.  علاوه بر این, آی تی اف عریضه اینترنتی " منصور اسانلو را آزاد کنید" را به راه انداخت که با استقبال وسیعی روبرو شده است. چنانچه تاکنون آنرا امضاء نکرده اید, میتوانید با صرف لحظاتی بر روی سایت زیر, این عریضه را امضاء نمایید:

hhh:/www.itfglobal.org/solidarity/osanlo2.cfm

در ضمن بسیاری از سازمان های مربوط به آی تی اف نیز نامه های اعتراضی فرستاده اند. تاکنون چندین اتحادیه اکسیون های اعتراضی ای را در مقابل سفارتخانه یا کنسولگری های ایران سازماندهی کرده اند. اتحادیه حمل و نقل در کشورهای عربی  مجتمعا همبستگی خود را با منصور اسانلو و اتحادیه ابراز داشته اند.

محمود صالحی , کمیته هماهنگی برای ایجاد تشکل کارگری

وضعیت سلامتی محمود صالحی بسرعت رو به وخامت دارد. شاید بدانید که وی یکی از اعضاء بنیانگذار انجمن کارگران نانوایی سقز و کمیته هماهنگی ذکر شده در بالا می باشد.  فعالیت های وی, تعقیب مداوم مقامات را به دنبال داشته است و علیرغم وخامت سلامتی وی, اکنون او در سنندج واقع در استان کردستان, دور از شهر سقز و خانواده اش, به زندان افکنده شده است.  تاکنون بسیاری از سازمان های مربوط به ما  به فراخوان نهم ژوئیه آی تی یو سی جهت اقدام اعتراضی , پاسخ داده اند. اکنون ما از شما میخواهیم که به این فشار بیفزائید, زیرا شواهد موثقی وجود دارد مبنی بر اینکه به خاطر عدم مراقبت مناسب پزشکی در زندان, جان محمود صالحی در خطر است.  

تقاضای اقدام  در روز نهم آگوست

ما امیدوارم که هم اسانلو و هم صالحی قبل از روز نهم آگوست آزاد شوند و برای تحقق این امر فشار مداوم بر مقامات ایران را همچنان حفظ خواهیم کرد. اگر چنانچه هرکدام از آنها, و یا هردوی شان هنوز در روز پنجشنبه نهم آگوست در زندان باشند, ما همه سازمان های مربوط به آی تی یو سی و آی تی اف و فدراسیون های اتحادیه جهانی را فرامیخوانیم که در همبستگی با کارگران ایران روز بین المللی برای اقدام  را مورد ملاحظه قرار بدهند. پنجشنبه نهم آگوست درست یکسال از روزی که منصور اسانلو از حبس پیشین خود آزاد گشت, میگذرد. بدون شک, آن رهایی نتیجه اعتراضات و فشار مداوم جنبش جهانی اتحادیه ای بود. شما اقدام پیروزمندانه روز 15 فوریه 2006 را بخاطر دارید. اقدامی که در پاسخ به دستگیری های وسیع مقامات ایرانی  در ماه پیش از آن, صورت گرفت. این دستگیری ها زمانی رخ داد که اتحادیه کارگران اتوبوسرانی تهران, اعتصاب یک روزه ای جهت آزادی منصور اسانلو را اعلام کرده بود.

در سالگرد چنین روزی, شما سازمان های مربوطه را فرامیخوانیم تا با در دست داشتن نامه اعتراضی و نسخه هایی از عریضه های جمعآوری شده توسط آی تی اف , با دیپلمات های ایرانی در کشورهای خود ملاقات نمایید. چنانچه سفارت ایران در کشور شما وجود ندارد, به دفتر وزارت امورخارجه در محل مراجعه نمایید؛ کنفرانس مطبوعاتی براه بیاندازید؛ در محل های کارتان میتیگ هایی را سازماندهی کنید و یا به هر اقدام دیگری که مناسب میدانید, دست بزنید.

لطفا هرچه زودتر ما را در مورد قصد سازمان شما در رابطه با نهم آگوست , روز بین المللی برای اقدام , با اطلاع سازید. لطفا از طریق آدرس های ای میلی  زیر با ما در تماس باشید:

Urata_mac@itf.or.uk
turights@ituc-csi.org
از پیش از شما متشکریم . با احترامات اتحادیه ای , 

گای رایدر, رئیس آی تی یو سی

دیوید کاکرافت, رئیس آی تی اف

تکثیر از : سندیکای کارگران اتوبوسرانی تهران و حومه 
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