اعتماد ملی:‌ مديركل يونسكو در پاريس مدال موتسارت را به محمدرضا شجريان خواننده پرآوازه ايرانی اهدا كرد. اين مدال به پاس نقش ارزنده شجريان در موسيقی به او اهدا شده است.

محمدرضا شجريان كه هفته گذشته به همراه گروهش برای اجرای كنسرت به پاريس سفر كرده بود، روز ١٦ ژانويه به دعوت مديركل يونسكو در سالن شماره يك اين سازمان برای بزرگداشت مولانا و صلح جهانی، برای نمايندگان سراسر جهان كنسرت برگزار كرد و در همان برنامه مدال موتسارت به او اهدا شد.
 ‌ 
مدال موتسارت هر دو سال يك‌بار توسط يونسكو به يك فرد يا موسسه‌ای كه در زمينه موسيقی دستاوردهای برجسته‌ای داشته باشد و يا در آموزش موسيقی فعاليت ويژه و منحصربه‌فردی داشته باشد، اهدا می‌شود.
سازمان يونسكو به اين دليل اين مدال را راه‌اندازی كرده است كه معتقد است هنر و موسيقی در بهبود روابط بين افراد، گرو‌ه‌ها و جوامع نفش مهمی ايفا كرده و باعث ايجاد صلح بين مردم جهان می‌شود.

اين جايزه در سال ١٩٩١ برای گراميداشت دومين قرن مرگ موتسارت راه‌اندازی شد و نمادی از نبوغ يگانه و خلاقيت بی‌نظير اين موسيقيدان برجسته است.

نخستين مدال موتسارت در سال ١٩٩١ همزمان با دومين قرن درگذشت موتسارت با برگزاری يك كنسرت و يك همايش خيريه در سوربن پاريس به اليزابت شوارتسكف خواننده برجسته سوپرانو اهدا شد. روی مدال موتسارت تصويری از او در حال نواختن پيانو ديده می‌شود و پشت تصوير هم نشانه يونسكو به تاريخ ١٩٩١ است. ‌ 

شجريان هفته گذشته در پاريس يك شب هم از طرف گروه موسيقی برای عموم مردم در سالن يونسكو كنسرت برگزار كرد.

مجيد درخشانی (تار)، سعيدفرج‌پوری (كمانچه)، محمد فيروزی (عود) و همايون شجريان (تمبك و آواز) در اين كنسرت‌ها محمدرضا شجريان را همراهی كردند
‌ 
اين برنامه‌ها گلچينی از برنامه‌های قديمی شجريان بود كه در دستگاه‌های سه‌گاه و ماهور اجرا شد. تصنيف‌های برنامه نيز از تصنيف‌های قديمی و از ساخته‌های آهنگسازان قديمی و خود شجريان بود. يك تصنيف از ساخته‌های شجريان به نام <سخن عشق> در ماهور برای نخستين بار اجرا ‌شد. ‌
 
بنا به نظر شجريان دليل انتخاب ماهور اين بود كه همان گام ماژور است و شنوندگان خارجی به همين دليل با آن ارتباط بيشتری برقرار می‌كنند. غزل‌های آواز اين كنسرت از مولانا و سعدی بود.
 ‌ 
پيش از اين اعلام شده بود كه اين برنامه به صورت كاست يا سی‌دی منتشر نخواهد شد ولی شايد نوار تصويری آن منتشر شود.
 ‌ 
بنا به گفته شجريان اين برنامه كه در يونسكو اجرا می‌شود، در ايران اجرا نخواهد شد، اما برنامه‌های تازه‌ای برای كنسرت‌های ايران تدارك ديده شده است.
 
شجريان پيش از اين گفته بود: الان در تدارك يك برنامه جديد در ايران هستم كه اميدوارم در تابستان آينده بتوانيم در تهران و چند شهر ديگر مثل اصفهان، شيراز و تبريز اين برنامه را اجرا كنيم. تابستان را به اين دليل انتخاب كرده‌ام كه هوا مناسب باشد و بتوان در سالن‌های باز اجرا كرد، چون اغلب اين شهرها فاقد سالن مناسب است و ناگزير از استفاده از چنين فضاهايی هستم. گرچه می‌دانم كه اين فضاها مناسب نيست ولی به دليل كمبود امكانات، چاره‌ای جز اين كار نداريم.
