احکام انضباطی دو تن از معلمان که در مقابل مجلس بازداشت شده بودند، صادر شد.
شرق: احکام انضباطی دو تن از معلمان که در جریان اعتراض های مقابل ساختمان مجلس شورای اسلامی در اسفندماه سال 85 بازداشت شده بودند، صادر شد.

علی پورسلیمان عضو شورای مرکزی سازمان معلمان ایران که روز پنجشنبه گذشته حکم خود را دریافت کرده در گفت وگو با شرق گفت؛ «شاکی من اداره کل حراست وزارت آموزش و پرورش است و در حکمی که از سوی هیات رسیدگی به تخلفات اداری سازمان آموزش و پرورش شهر تهران صادر شده، بنده به تحریک معلمان به تحصن و اعتصاب و تعطیلی مدارس و عدم حضور در کلاس درس متهم شده ام که بنابر حکم صادره و از بابت اتهام تحریک معلمان به تحصن و اعتصاب و تعطیلی مدارس، به دو سال تدریس در هنرستان های شهرستان اسلامشهر محکوم شده ام.»

محمود بهشتی لنگرودی عضو هیات مدیره کانون صنفی معلمان ایران که پس از اعتراضات سراسری معلمان در اسفندماه سال 85 به مدت 16 روز بازداشت شد، هم اکنون به قید وثیقه 30 میلیون تومانی آزاد است. در حالی که اتهام وی اقدام علیه امنیت ملی عنوان شده اما هنوز حکمی دریافت نکرده است. 

محمد خاکساری بازرس کانون صنفی معلمان ایران نیز معلم بازنشسته ای است که هم اکنون به قید وثیقه 100 میلیون تومانی آزاد بوده و اتهام وی شرکت در تجمع غیرقانونی، تحریک معلمان برای تجمع غیرقانونی و انتشار نشریه قلم معلم عنوان شده اما هنوز حکمی دریافت نکرده است. 

محمد هاشمی دبیرکل سازمان معلمان ایران دومین فردی است که حکم محکومیت وی بنابر اتهامات وارده از سوی اداره کل حراست وزارت آموزش و پرورش صادر شده است.

هاشمی در گفت وگو با شرق گفت؛ «شاکی من اداره کل حراست وزارت آموزش و پرورش بوده و بنابر حکم دریافتی، بنده به تحریک معلمان به اعتصاب و تحصن و تعطیلی مدارس، عدم حضور در کلاس درس و ایجاد بحث های اعتراضی و القای شبهه در افکار دانش آموزان متهم شده بودم که از بابت ایجاد بحث های اعتراضی و القای شبهه در افکار دانش آموزان، از اینجانب رد اتهام شد اما از بابت دو اتهام فوق، بنابر حکمی که روز گذشته دریافت کردم به تغییر محل جغرافیایی خدمت و تدریس در یکی از دبیرستان های شهرری محکوم شده ام.»
