ناهید خیرابی
گفته می شود فرزندم سهیل آصفی در اوین است
 

خسرو شمیرانی

یکشنبه 14  مرداد 1386 

 

گفته می شود که سهیل آصفی روزنامه نگار که دیروز شنبه 13 مرداد 1386 بعد از مراجعه به دادسرای انقلاب اسلامی بازداشت شده بود در زندان اوین به سر می برد.

خانم ناهید خیرابی، مادر سهیل آصفی ابراز داشت: امروز همراه با وکلای فرزندم، آقایان ناصر زرافشان و عبدالفتاح سلطانی به دادسرا و اوین مراجعه کردیم هیچ مقام مسولی در باره وضعیت سهیل به ما پاسخگو نبود. 

او افزود: شنیده ها حاکی از این هستند که سهیل در زندان اوین به سر می برد. او تاکید کرد سهیل یک روزنامه نگار است و دلیلی برای دستگیری و زندانی کردن او وجود ندارد. 

لازم به یادآوریست که روز سه شنبه 9 مرداد 1386 منزل سهیل آصفی روزنامه نگار،  تو سط ماموران انتظامی مورد تفتیش قرار گرفت، وسائل کار، کامپیوتر و نوشته های او ضبط شد و به طور کتبی برای روز شنبه 13 مرداد به دادسرای انقلاب اسلامی در تهران احضار شد. 

سهیل آصفی 25 ساله در وبلاگ شخصی خودش را به این ترتیب معرفی می کند: 

من، نام کوچکم سهیل، نام فامیلم آصفی . زاده شدم در سیزدهم آبان ماه یک هزار و سیصد و شصت و یک خورشیدی. شناسنامه ام را یک سال بزرگتر کردند تا زودتر به مدرسه بروم، تا زودتر بزرگ شوم، بزرگ!  اما من همچنان کوچک ماندم... روزنامه نگارم و دانشجوی رشته سینما.  جستجو، مرا به هر وادی می کشاند. رهای رهای رها... باشد که تقوای ما خاموشی نباشد...

 

