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نهمین عید  نوروز اسارت سمیه محمدی  در بهشت دروغین رجوی
عید نوروز 1386 فرا می رسد و ما و صدها خانواد ه دیگر سالهاست که  همچنان منتظر دیدار فرزندان خود که در اسارت اردوگاه جهل و ریا ی مجاهدین اردوگاه  خشونت ؛ اردوگاه نظامی اشرف قرا ر دارند می باشیم.
امسال  نهمین سال است که سمیه  ما به  گروگان ارتش باصطلاح آزادی بخش در امده است. ارتشی که قرار بود مردم ما را آزاد کند خود فرزندان مرد م ما را به بیگاری و بردگی فکری و استثما ر گرفته است.
نوروزی که بیش از 31 قرن است که پیام آور صلح و دوستی و بهاران ایران زمین است   سالهاست که به معنی واقعی  در اشرف راه ندارد.
زیرا نوروز می اید تا قلبها را بهم نزدیک کند

نوروز می آید تا عشق ها تجدید شوند و عشق های جدید بوجود ایند

نوروز که می آید خانه ها درهایشان را بر مهمانان می گشایند

اشعه افتاب بهاری ی از درون پنجره ها نظاره گر ابشار عشقی است  که در   توسط پدر بزرک و مادر بزرک ؛ خاله و عمه و دائی و عمو بر فرزندان می ریزند .

دید و بازدید  نوروزی  دوستان و خانواد ه هاو کوچکتر ها از بزرگترها هست که رودخانه  محبت و عشق جاری می شود و به انسوی دیوار زندانها هم میرود و پیام امید و شادی می دهد  و بنیان انسانی را محکم  تر می کند .
این نوروز است که به برطرف شدن  کدورت ها  و جدائی  ها کمک می کند.

و اصلا نوروز به این دلیل ماندگار شده است که با سنت خدا و طبیعت که همانا دوستی و محبت و عشق و صفا و صمیمت همخوانی دارد .
متاسفانه رجوی و انان که در سازمان وی  تشنه قدرت هستند سالهاست  با  ایجاد محدودیت برای برقراری تماس اعضا در اشرف  با خانواده هایشان و کشیدن حصار فکری ؛  بر خلاف سنت نوروز باستانی عمل می کنند .
بیچاره شب پرستان اورسورواز که  از سنت نوروزی که هر ساله  از دل سیاهی  زمستان و مردگی زمین با اقتدار بیرون می اید و نوید زندگی  رابا لاله های بهاری  به مردم می دهد  عبر ت نمی گیرند.
رجوی با ادامه سیاست های  غیر انسانی و اهریمنی اش  که بنام خدا و بنام مردم ایران  انجام می دهد سالهاست که بین خانواده ها فاصله انداخته است.

رجوی فرعون گونه ؛ ادعای خدائی می کند و اعضا ی سازمان را ؛ فرزندان ما را مانند بردگان  وبندگان در اسارت نگه داشته است و هر گونه تقاضای جد  ا شدن انان و بازگشت به اغوش خانواده هایشان را بشدت سرکوب می کند.

رجوی با شقاوت تمام ،  از دیدار پدران و مادران از عزیزانشان  ممانعت به عمل می اید .
جریانی که ادعای حق بودن می کند ا زتماس اعضا با خانواده هایشان ترسی ندارد .

اگر اهریمن توانست با کشتن سیاوش از زدن جوانه نوروز از دل وی خودداری کند رجوی و دیگر همکاران جنایتکار وی هم می توانند با دروغ گوئی و وارونه جلوه دادن حقایق د رنزد فرزندان ما نظیر سمیه انان را از ما دورنگهدارند .

سالهاست جوانان ما در اشرف اسیر اهریمنانی شده اند که خود به وعده های خود باورندارند ولی با ادامه تبلیغ گوبلزی این  وعده های دروغین روز را به شب و شب را به روز می سپارند .  انان سالهاست که  برنامه ای برای فردای این جوانان ندارند چه برسدبه نجات مردم ایران . کور دلانی  که دجالگرانه پیام پیروزی خلق ایران را  می دهند ولی چشم به دست های بیگانگان برای نجات خود دارند
سرنوشت نامعلوم وآوارگی رجوی ؛ وتنفر و بی اعتتائی مردم ایران به مجاهدین نتیجه  اه مادران و پدران داغدار ی است که حسرت دیدار فرزندانشان که قربانی خونخواهی و شهوت قدرت رجوی شده اند  بر دل انان  مانده است .

به عنوان یک مادر ؛ پدر ؛ برادر و خواهر دستمان را به سوی مردم آزاده دراز می کنیم تا در استانه نوروز  به سمیه و سمیه ها کمک کنید تا سالم از عرا ق خارج شوند .

جان سمیه و سمیه ها در عراق توسط رهبری و فرماندهان مجاهدین که برای  قدرت تلاش می کنند؛  در خطر است .
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