صداهای همبستگی

دفتر نمایندگی آی تی اف در امان پایتخت اردن پیامهای فراوان همبستگی از اتحادیه های کارگری در منطقه خاورمیانه و شمال افریقا دریافت کرده است. این پیامهای همبستگی با منصور اسانلو و سندیکای اورا بخوانید:

"ما از ربودن برادرمان منصور اسانلو رئیس سندیکای کارگران اتوبوسرانی مطلع شدیم و ما عمیقا این عمل را که هدف آن محروم کردن ایشان از فعالیتهای آزادانه اتحادیه های کارگری است محکوم می کنیم.ما خواستار آزادی فوری برادر منصور و همچنین احترام به  آزادی تجمع و تشکل، قوانین و پیمانهای بین المللی هستیم."

خارطوم بارک الله

دبیر روابط بین الملل اتحادیه عمومی کارگران راه آهن  _  تونس

"اتحادیه عمومی کارگران حمل و نقل در فلسطین از روشهای سبعانه و بزدلانه ای که توسط باندهای غیر مسئول با ربودن برادر منصور اسانلو علیه دموکراسی و نهادهای مشروع و برحق اعمال می کند متاسف است و آن را محکوم می کند. بنا براین ما خواستار این هستیم که مقامات رسمی برای آزادی فوری و به سلامت بازگردان ایشان به آغوش خانواده، بستگان و محیط کاراقدام کنند."

ناصر یونس

رئیس اتحادیه عمومی کارگران حمل و نقل _ فلسطین

"به نام اتحادیه پتروشیمی، ما حمله شرم آور به همکارمان منصور اسانلو را محکوم می کنیم و از بابت آن متاسف هستیم. ما از دولت ایران می خواهیم که برای آزادی فوری برادرمان منصور اسانلو مداخله کند."

خالد زیاد 

رئیس اتحادیه عمومی کارگران پتروشیمی  - اردن

"اتحادیه حمل و نقل عمومی در مصر این اقدام را محکوم می کند. ما همبستگی خود را ابراز می داریم و از منصور اسانلو و سندیکای ایشان قویا حمایت می کنیم."

محمد شاهاتا

رئیس اتحادیه حمل و نقل هوایی، مصر

"ما، کارگران اتحادیه دریایی در مصرآنچه که برای برادرمان منصور اسانلو اتفاق افتاده محکوم می کنیم و حمایت خودمان را از خانواده و سندیکای ایشان اعلام می کنیم."

عادل الصبحی

رئیس اتحادیه دریایی – مصر

"ما این عمل سبعانه را که علیه فعالیت اتحادیه کارگری صورت گرفته است محکوم می کنیم. ما خواستار مداخله دولت هم برای آزادی فوری دوستمان منصور بوده و هم شناسایی کسانی که مسئولیت زندگی او را بر عهده دارند."

جورج ایی. ترکییه

همآهنگ کننده روابط بین المللی انجمن کارکنان هواپیمایی لبنان، لبنان

"ما اعضای اتحادیه حمل و نقل هوایی در لبنان، حمایت خودمان را از خانواده منصور اسانلو و همچنین سندیکای ایشان  اعلام می کنیم. ما حمایت خودمان را از آنها علیه این  اقدام غیر قابل توجیه ابراز می کنیم."

جبران ابو حیدر

اتحادیه حمل و نقل هوایی، لبنان

"ما از خبر هولناک ربودن برادرمان منصور اسانلو مطلع شدیم. ما حمایت خودمان را از سندیکای کارگران اتوبوسرانی در این مبارزه اعلام می کنیم و از هئیتهای بین المللی می خواهیم که برای آزادی همکارمان هرکاری که در توان دارند انجام بدهند."

عبدالحمید داراجی

دبیرکل، اس ان تی اف/ یو جی تی ای (اتحادیه راه آهن) الجزیره

"اصلا قابل پذیرش نیست، این آدم ربایی علیه پیمان 87  (آی ال او) است و اینکه این امر رشد و تحول در فعالیتهای اتحادیه کارگری را متوقف می کند. ما، کارگران اتحادیه مراکش – فدراسیون ملی حمل و نقل هوایی (یو ام تی – اف ان تی ای) این عمل غیر قابل تحمل را محکوم می کنیم و حمایت خودمان را نثار خانواده اسانلو و سندیکا می کنیم." 

محمد سردی

دبیر کل یو ام تی  - فدراسیون ملی حمل و نقل هوایی، مراکش

" به نام همه کارگران حمل و نقل ریلی وابسته به فدراسیون ملی حمل و نقل راه آهن ( یو ام تی) ما ربودن منصور اسانلو رئیس سندیکای کارگران اتوبوسرانی وابسته به آی تی اف را محکوم می کنیم. ما این عمل را یک اقدام ضد اتحادیه کارگری قلمداد می کنیم بطوری که به همه پیمانهای بین المللی که حافظ آزادی اتحادیه های کارگری و حقوق اتحادیه های کارگری ماست ضربه می زند.  ما خواستار آزای فوری همکارمان هستیم."

محمد هی توم

دبیر کل، یو ام تی - فدراسیون ملی حمل و نقل  ریلی، مراکش

"به نام کنفدراسیون اتحادیه کارگران بنادر اتحادیه کارگری مراکش (یو ام تی) ما آنچه را که برای برادرمان منصورا سانلو اتفاق افتاده و بی عدالتی علیه حق آزادی تشکیل انجمن  و اتحادیه را محکوم می کنیم. ما همچنین همبستگی خودمان را با سندیکای کارگران  اتوبوسرانی در ایران و خانواده منصور ابراز می کنیم."

سعید الحیرچ

یو ام تی – اتحادیه سندیکای مسافربری و بنادر، مراکش

