بیانیه سندیکا خطاب به کارگران شرکت واحد:

از نمایندگان دربند خود حمایت کنیم!
کارگران شریف شرکت واحد، همکاران گرامی: 

همانگونه که می دانید سندیکای واحد اتوبوسرانی تهران و حومه قبل از انقلاب اسلامی در سال ۱٣۴۷ تاسیس شد و دستاوردهای بسیاری برای کارگران این شرکت با فعالیت های خود به ارمغان آورد. مواردی نظیر اختصاص یک همکار به عنوان کمک راننده به هر اتوبوس، کسب عیدی و پاداش ۶۲ روزه در سال، گرفتن لباس (کت و شلواری) از اقدامات آن دوره فعالیت سندیکا بود. 
متاسفانه عملکرد نامطلوب و ضدکارگری شوراهای اسلامی کار در طی سالیان اخیر که در واقع با حمایت کارفرما جایگزین سندیکا شده بود باعث گردید گروهی از همکاران تحت عنوان هیئت موسس سندیکای کارگران شرکت واحد برای احیای این سندیکا که هیچ رای قضایی مبنی بر انحلال آن وجود نداشته است با توجه به اصل ۲۶ قانون اساسی و مقاوله نامه های ٨۷ و ۹٨ سازمان بین المللی کار (آی ال او) که کشور ما نیز یکی از اعضای این سازمان می باشد اقدام کنند. در این راستا ابتدا با جمع آوری طومارهای امضای کارگران و سپس با برگزاری مجمع عمومی در تاریخ ۱٣/٣/۱٣٨۴ با تصویب اساسنامه و انتخاب اعضای هیئت مدیره و بازرسان، سندیکای کارگران شرکت واحد دوباره بازگشایی شد. و از آن تاریخ تاکنون با وجود مشکلاتی چون اخراج، دستگیری و بازداشت های غیرقانونی و زندان، برای دفاع از حقوق صنفی کارگران شرکت واحد این بار مسئولیت سنگین را همچنان بر دوش می کشد. 

همکاران عزیز:    
همزمان با اعتراضات دی ماه ۱٣٨۴ و تجمع شما در منطقه ۶ شرکت واحد، شهردار تهران آقای قالیباف با حضور در جمع همکاران معترض مطالبات صنفی و بر حق کارگران را در ٣۴ مورد بر شمرد و قول داد که به آن ها رسیدگی شود و از آن تاریخ تا به حال با پیگیری های مداوم سندیکای شما بعضی از آن خواسته ها تحقق یافته است. بن های خرید کالا، حذف کسر مبلغ هزار تومان ماهیانه از حقوق کارگران وبازگرداندن مبالغ کسر شده، دادن کمک تغذیه شیر و کیک روزانه، اختصاص دوباره کت و شلوار که از سهمیه های غیرنقدی حذف شده بود به اضافه یک دست لباس کار اضافه و پذیرش افزایش مبلغ هزینه نهار کارگران از آن جمله است. موارد باقیمانده مانند سختی کار، برخورداری از تامین اجتماعی به طور کامل، رسمی شدن احکام کارگران قراردادی و تضمین امنیت شغلی همه همکاران، توزیع عادلانه و منطقی وام بین همه کارگران، رعایت قوانین و مقررات کار و اساسی تر و مهمتر از همه حق داشتن تشکل مستقل کارگری (سندیکا) از سوی مدیران و مسئولین رده های مختلف، تحت پیگیری هیات مدیره سندیکای منتخب شما خواهد بود. 
شوراهای ناتوان و غیرموجه وتحمیلی تلاش دارند نتایجِ تلاش های همگانی شما کارگران شریف راکه تحت هدایت سندیکا بعمل آمده است در جهت کسب وجهه برای خود مصادره نمایند. وظیفه همه ما و شما است که اجازه ندهیم این دستاوردها وسیله توجیه این شوراهای فرمایشی که غالب رای های اعضای آن به اجبار و تهدید و بدون برگزاری مجمع عمومی از کارگران گرفته شده است گردد. 

همکاران عزیز:    
به دلیل سهمیه بندی بنزین و کم شدن وسایل نقلیه و افزایش نرخ کرایه ها، بیشتر مردم استفاده از وسایل نقلیه عمومی را انتخاب کرده اند و به همین دلیل فشار های جسمی و روحی و روانی و احتمال خطرات ناشی از کار برای همکاران افزایش یافته واین امر بارها توسط مسئولین و مقامات مختلف تصریح شده است. 
سندیکای منتخب شما برای کاهش این فشارها و تامین فراغت خاطر رانندگان در خدمت رسانی به شهروندان تهران بزرگ، لازم میداند: 

۱- با توجه به اینکه بیش از نیمی از حقوق کارگران شرکت واحد جهت پرداخت اجاره مسکن استیجاری هزینه می شود و با تاکید مسئولین کشور جهت تهیه مسکن برای اقشار کم درآمد، تا به حال هیچگونه اقدامی از سوی مسئولین شرکت واحد صورت نگرفته است. 

۲- از ظرفیت ناوگان شرکت واحد اتوبوسرانی با رعایت زمانبندی های مناسب و کاهش فشار کاری رانندگان از طریق استخدام کمک راننده به صورت بهینه بهره برداری شود. 

٣- با افزایش ۲۰درصد افزایش حقوق برای رانندگان شرکت واحد اتوبوسرانی و ترمیم هزینه های زندگی این زحمتکشان، انگیزه خدمات رسانی بیشتر و بهتربه افراد جامعه فراهم آید. 

همکاران عزیز:  
  
شرافت انسانی و همبستگی صنفی و غیرت و مردانگی حکم می کند از نمایندگانی که با رای شما این مسوولیت را پذیرفته اند و در راه بهبود شرایط زندگی همکاران خود تلاش و ایستادگی کرده اند و بارها دستگیر و زندانی شده اند دفاع کنیم و به آرای خود احترام گذاریم و همواره پشتیبان آن ها باشیم. 
هم اکنون که با شما سخن می گوییم ۲ تن از اعضای هیات مدیره منتخب شما آقایان منصور اسالو و ابراهیم مددی در رابطه با فعالیت صنفی و تشکیل سندیکا جهت دفاع از حقوق شما همچنان در زندان اوین زندانی شده اند. ما اطمینان داریم شما کارگران شریف برای آزادی آن ها از هیچ کوششی دریغ نمی کنید. 
سندیکای کارگری منتخب شما در راه پیگیری خواسته های صنفی شما همکاران نیازمند اتحاد و همدلی همگانی است. پایداری همه ما در راهی که ادامه آن نوید زندگی بهتر را به ارمغان خواهد آورد نشانه آگاهی و وجدان بیدار کارگر ایرانی است. 

ما به همراه شما بار دیگر از مسوولین دولت وقوه قضاییه مصرانه می خواهیم به بازداشت غیر قانونی و نامتعارف این همکاران پایان دهند. 
                                                                                                                                     
سندیکای کارگران شرکت واحد 
اتوبوسرانی تهران و حومه 
۲۰/۶/۱٣٨۶
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