
كارگران تعليقي شركت واحد، همچنان سرگردانند

 به گزارش خبرنگار دولتی کار ایران – ایلنا در تاریخ یکشنبه 15 بهمن 1385 ، نمايندگان كارگران تعليقي شركت واحد كه روز گذشته براي روشن شدن وضعيت خود به اداره كل كار و امور اجتماعي استان تهران مراجعه كرده بودند، با حضور ناگهاني عوامل نيروي انتظامي مواجه شدند. 
به گزارش خبرنگاردولتی  گروه كارگري ايلنا، " ابراهيم مددي"، از كارگران تعليقي شركت واحد كه در اداره كل كار استان تهران حضور داشت، گفت‌‏:«  قصد داشتيم با مدير كل كار استان تهران در مورد وضعيت نامعلوم كارگران تعليقي شركت واحد صحبت كنيم. »
وي افزود:« پس از گذشت نيم ساعت، عوامل نيروي انتظامي با هماهنگي حراست اداره‌‏كار براي بيرون كردن نمايندگان كارگران تعليقي شركت واحد آمدند كه پس از نيم ساعت گفتگو و صحبت، محل اداره كار را ترك كردند.»
اين فعال كارگري افزود:« كارگران شركت واحد پس از اتمام ساعت كاري، توانستند مدير كل كار را به هنگام خروج از محل كار خود ملاقات كرده و مشكلات خود را مطرح كنند كه در نهايت به آنها گفته شد به زودي نتيجه قطعي هيات‌‏هاي تشخيص اعلام مي‌‏شود.» 
وي با بيان اين كه كارگران مراجعه كننده، برخورد روز گذشته را نقض آشكار حقوق شهروندي مي‌‏دانند، گفت‌‏:« هم اكنون گزارش اين برخورد توسط كارگران به هيات نظارت بر حقوق شهروندي در دادگستري استان تهران ارايه شده است. »
وي يادآور شد: « نزديك به 45 روز از رسيدگي به پرونده 50 كارگر تعليقي شركت واحد در هيات‌‏هاي تشخيص ادارات كار استان تهران مي گذرد، در حالي كه طبق قانون بايد راي اين هيات‌‏ها 3 روزه اعلام شود.»  
 
 ما به سهم خویش بلاتکلیفی 50 تن ازکارگران بیکار شده سندیکای شرکت واحد تهران و حومه را بشدت محکوم می کنیم و خواهان بازگشت بدون قید وشرط کارگران بیکار شده بر سر کار خویش بوده وهمچنین دفاع از تمامی خواسته های کارگران سندیکای شرکت واحد وبویژه  خواستار بازپرداخت تمامی حقوقهای معوقه ایام بیکاری کارگران به آنان می باشیم . 
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