کارگران بازداشت شده به زندان اوین منتقل شدند     اطلاعیه سندیکای کارگران شرکت واحد
سندیکای کارگران شرکت واحد تهران و حومه روز جمعه با انتشار اطلاعیه ای از انتقال اعضا و فعالین بازداشت شده ی این سندیکا در روز پنجشنبه گذشته به زندان اوین خبر داد. 
در این اطلاعیه آمده است: 

پیرو فراخوانی که از طرف فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل(ITF) و کنفدراسیون جهانی اتحادیه های کارگری (ITUC) برای ۱٨ مرداد ماه در رابطه با همبستگی جهانی با منصور اسالو و محمود صالحی اعلام نموده بود، سندیکای کارگران شرکت واحد در نظر سنجی که انجام داد تصمیم گرفت جهت همبستگی با منصور اسالو و محمود صالحی و دلجویی از خانواده منصوراسالو که طی بازداشت یک ماهه هیچ گونه اطلاعی از سرنوشت ایشان نداشتند فراخوانی جهت مراجعه به منزل ایشان جهت تقدیر و قدردانی از خانواده ایشان بدهد. بعداز اعلام فراخوان که برای روز پنجشنبه مورخ ۱٨/۵/٨۶ تعیین شده بود به دلیل اینکه کارگران شرکت واحد در دو شیفت فعالیت می کنند و به خاطر اینکه در امور جابجایی مسافران خللی ایجاد نشود از ساعت ۱۰ صبح تا ۷ بعد ازظهر جهت همراهی اتحادیه های کارگری فوق الذکر به منزل آقای منصور اسالومراجعه نمایند.صبح همان روز هنگام حضوراعضاء سندیکای کارگران شرکت واحد با تعداد زیادی از مامورین پلیس امنیت مواجه می شوند که باعث دستگیری آقایان ابراهیم مددی- سید داوود رضوی- یعقوب سلیمی- ابراهیم نوروزی گوهری- همایون جابری به همراه دوستش گردید. بعد ازپی گیرها مشخص شد که پنج نفراز اعضاء دستگیر شده در کلانتری۱۴۷ نارمک به سر می برند و آقای ابراهیم گوهری به مکان نامعلومی برده شده است. در ادامه مشخص شد اعضاء دستگیرشده امروز جمعه ساعت۱٣ از کلانتری۱۴۷ نارمک مستقیماً به زندان اوین منتقل شده اند. 
در پیگیریهای مستمر امروز ساعت ٣۰/۱۷ باخبر شدیم که آقای طاهر صادقی توسط ماموران پلیس امنیت در روز ۱٨/۵/٨۶ به خاطر همبستگی و دلجویی از خانواده منصور اسالو به آنجا مراجعه کرده بود دستگیرو به همراه اعضاء دستگیر شده سندیکا به زندان اوین منتقل شده است. 
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