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تبريز نيوز:سرويس سياسي:ايرانيان داخل و خارج كشور با تنظيم دادخواست و انتشار طوماري خطاب به دکتر "اریک اشمیت"، رييس هیات مدیره اجرايی و اداری گوگل ، ضمن اعتراض بر انتشار اطلاعات کذب مبنی بر واقع شدن شهر تبریز ایران در کشور جمهوري آذربایجان ، دومین توهین گوگل به مردم ایران را محکوم نموده و خواستار عذرخواهی رسمی این وب سایت شدند . 

اين نامه جهت امضا ايرانيان در آدرس زير قابل دسترسي است.

http://www.persiangulf.blog-city.com/violate_to_tabriz__.htm
جناب آقای دکتر اریک اشمیت
رئیس هیات مدیره اجرائی و اداری گوگل 
عطف به اطلاعات کذب شما مبنی بر واقع شدن شهر تبریز ایران در کشور آذربایجان،مایلم به استحضار برسانم که بعد از انتشار دروغ بزرگ شما در تبدیل نام خلیج فارس به خلیج عربی، متاسفانه وب سایت شما برای دومین بار باعث اهانت به مردم ایران، واقعیات و همچنین اعتماد صادقانه مردم سراسر دنیا به آن وب سایت گردید.

باید به اطلاع برسانم، مردم ایران در سراسر دنیا، خواه در داخل ایران خواه مهاجرت کرده، خواه موافق با دولت ایران خواه مخالف، خواه تحصیل کرده خواه بی سواد، مسلمان، مسیحی، زرتشتی و یهودی، آذری، کرد، بلوچ و عرب، پیر و جوان، زن و مرد، شیفته خاک و مملکت خویش بوده و به آن عشق می ورزند.
ما هرگز اجازه نخواهیم داد که کشوری یا موسسه ای به کشور، خاک و یا تاریخ ما تجاوز کند. اگر چه در حال حاضر کشور ما در شرایط مطلوبی به سر نمی برد اما باید بگویم که با توجه به تاریخ ایران، این سرزمین دلیر شرایطی دشوار تر از شرایط موجود داشته، اما مردان شجاع این سرزمین آن را در تمامی این فراز و نشیب های تاریخ زنده نگه داشته اند و فرزندان آنها همواره از این مرز و بوم حمایت خواهند کرد، تا زمانی که ایرانیان زنده اند.
بسیار روشن است که این فعالیت ها جز پراکنده کردن مردم ایران و از بین بردن اتحاد آنها هدفی دیگر ندارد. اما شما باید بدانید تاریخ مانند نور خورشید روشن است، شما با لکه کردن این صفحه سپید و انتشار دروغ به قصد تحریف تاریخ فقط موجب آن می گردید که مردم سراسر دنیا وب سایت مذکور را به عنوان پایگاهی شناسایی نمایند که به جای انتشار حقایق به ترویج دروغ می پردازد. این بسیار شفاف است که شهر تبریز و همچنین خلیج فارس از چهار هزار سال پیش یعنی دوهزار سال پیش از میلاد مسیح، قسمتهای جدانشدنی کشور ایران بوده، هستند و خواهند بود.
آگاه باشید که این اعمال فقط باعث از بین رفتن اعتبار گوگل در میان مردم شده و هیچ نتیجه دیگری در بر نخواهند داشت. زیرا در دنیای تغییر یافته، امروزه انسانهای آزاد توانایی و قدرت فکر کردن داشته و البته در باره اخبار منتشر شده تفکر کرده و به قضاوت و داوری می پردازند.
اینجانب به عنوان یک ایرانی، این دومین توهین گوگل را به مردم ایران و همچنین خرد و فکر انسانهای سراسر جهان محکوم نموده و خواستار عذرخواهی رسمی این وب سایت از مردم ایران و مردم سراسر دنیا هستم.


رونوشت:
- آقای نیکلاس مایکل، دبیر کل امور قانونی و حقوقی سازمان ملل متحد 
- سازمان دادگستری آمریکا
- خبر گزاری صدای آمریکا
- خبر گزاری BBC

Dear Dr. Eric Schmidt,
Chairman of the Executive Committee and Chief Executive Officer of Google Company

Regards to your new fake information about Tabriz city in Iran which your company, Google, inculcated that in Azerbaijan, I would like to inform you that, after a big lie in changing the name of Persian Gulf to Arabian Gulf, unfortunately it is second time which Google made a huge harmful for Iranians and also to trust of all people all around the world which accept Google as a honest website.
I should inform you; Iranians all over the world whether exist in Iran or immigrated, whether agree with their government or not, whether graduated or non-graduated, whether Muslim, Christian, Zoroastrian or Jewish, whether Azeri, Kurd, Baloch or Arab, whether young or old, man or woman, love their homeland and are strongly patriotic. We will not let to any other country or company to violate our land, our country and our history. Of course our country is in a bad condition, but I should say that according to history of Iran, this brave land has been much more dangerous conditions as it has now, but its valiant men kept it alive along these ups and downs of history so their sons will keep it alive up to Persian race is alive.
It is clear that these activities have one goal which is separating Iran and Iranians and ruin our union. But you should know; history is light as sunlight, by staining this white paper and publishing lies which has goal to change history, you just lead to every body all around the world know your website and your company as a liar and faker which publish lies instead of reality. It is very clear in history of 4000 years ago, 2000 years B.C.; Tabriz city and also Persian Gulf, were, are and will be inseparable parts of Iran. 
Be careful these affaires just destroy your credit and not any more. Because the world has been changed, nowadays free humans have ability on thinking and of course they will think and judge your published data.
I as an Iranian guy condemn this second lie of Google against Iran and also mind power of every body all around the world. Lie is a big insult to thinking power of human. I strongly ask for Google Company to apologize to Iranians and other nationalities around the world for publishing these huge lies. 


C.C.

1- Mr. Nicolas Michel
Secretary of General for Legal Affairs and the Legal Counsel of the United Nations 
2- U.S. Department of Justice
3- VOA News
4- BBC News
5- CNN
