بازداشت سه پناهنده ایرانی
بنا بر اطلاعات رسیده آقایان علی عالم زاده ، ابوالفضل ( آریا ) آجرلو و حجت سلطانی فر ظهر امروز توسط پلیس ترکیه احضار و بازداشت شدند. 
پیگیری های انجام شده در رابطه با بازداشت این سه نفر تا کنون راه به جایی نبرده است و پلیس ترکیه ساعتی پیش به صورت شفاهی اعلام کرد که این سه تن را لحظاتی پیش به سمت ایران روانه کرده است .

آقای سید علی عالم زاده و ابوالفضل آجرلو از اعضای حزب مشروطه ایران می باشند و درخواست پناهندگی آنها از سازمان ملل مورد قبول قرار گرفته است همچنین آقای حجت سلطانی فر نیز پیشتر از سوی سازمان ملل به عنوان پناهنده پذیرفته شده است و اقدام دولت ترکیه مبنی بر دیپورت این سه پناهنده کاملا غیر قانونی می باشد.

آقای علی عالم زاده و ابوالفضل آجرلو پیشتر نیز توسط دولت ترکیه حکم دیپورت دریافت کرده بودند که با حمایت ایرانیان خارج از کشور از استردادشان به ایران جلوگیری شد . 

تبعیدیان سیاسی شهر وان نسبت به وضعیت این سه پناهنده سیاسی شدیدا اعلام نگرانی می کند و خواهان روشن شدن وضعیت ایشان می باشد.

لطفا مراتب اعتراض خود را به کمیساریای عالی پناهندگان سازمان ملل متحد اعلام فرمائید تا از دیپورت این سه پناهنده به ایران جلوگیری شود.

آدرس شعب سازمان ملل به قرار زیر می باشد.
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