چند پس لرزه بار دیگر تبریز را لرزاند – ضرورت آماده باش کامل 
تبریز نیوز:سرویس حوادث:وقوع چندین پس لرزه دیگر در تبریز و حومه نگرانی شدید شهروندان را برانگیخت.
به گزارش خبرنگاران تبریز نیوز  ، این پس لرزه ها که در طبقات بالایی ساختمان های مرتفع و برخی نقاط شهر احساس شده است از قدرت کمتری نسبت به زلزله 4/4 ریشتری -صبح امروز یک شنبه 25 شهریور- برخوردار بود.
گفته می شود ؛ شبکه لرزه نگاری تبریز به دلیل پایین بودن امواج این پس لرزه ها  تاکنون گزارش خبری منتشر نکرده ولی مسیولان امر در جریان آن قرار دارند.
به گفته کارشناسان ضروریست سازمان های هلال احمر،حوادث غیر مترقبه ، اوژانس ، آتش نشانی و بیمارستان ها  ، نیروهای انتظامی و نظامی در حالت آماده باش کامل قرار گیرند.
لازم به یادآوریست ، شبکه لرزه نگاری تبریز وابسته به مرکز لرزه نگاری کشوری موسسه ژیوفیزیک دانشگاه تهران ، امروز یک شنبه 25 شهریور زمین لرزه ای به بزرگی 4/4 درجه بر اساس امواج درونی در ساعت 8:50:1 صبح به عرض جغرافیایی 38.12و طول جغرافیایی 46.37 در حوالی تبریز در استان آذربایجان شرقی را به ثبت رسانده است.
یادآوری می شود "نظری" از کارشناسان شبکه لرزه نگاری تبریز ، 2 دقیقه پس از وقوع زلزله رسانه های خبری را در جریان آن قرار داد که تحسین خبرنگاران را برانگیخت.
خاطر نشان می سازد؛ کمترین سهل انگاری در اطلاع رسانی دقیق و عدم آماده باش نیروها و مقامات مسیول در خصوص حوادث این چنینی خسارت جبران ناپذیری را به دنبال خواهد داشت. 

