تحريم ، احتكار، افزايش قيمت ها ، عيدي مهر پرورانه  به مردم ايران
پيمان پاك مهر- روزنامه نگار در تبريز 
www.tabriznews.com
pakmehr88@hotmail.com
Tel:00989144157400

Date:1386/1/8
تبريز نيوز:سرويس اقتصادي: به دنبال انتشار بيانيه اخير اعمال تحريم ها عليه ايران ، احتكار و عيدي مهر پرورانه ، قيمت انواع مايحتاج ضروري مردم رو به افزايش نهاد .
از آغاز سال جديد 86، قيمت عمده فروشي انواع برنج ، روغن ،گوشت، شكر ، قند، چاي، و سيگار در ايران ، همچنان رو به افزايش است . 
به گزارش خبرنگار اقتصادي تبريز نيوز، قيمت عمده فروشي انواع اقلام برنج ، روغن ،گوشت، شكر ، قند، چاي، و سيگار به شرح زير  در حال افزايش است :
در تبريز ، يك كيلو گوشت 5500 توماني به 6500 تومان ، يك كيلو شكر 460 توماني به 520 تومان ، انواع سيگار خارجي با افزايش حداقل 2500 تومان در هر بكس 10 عددي ، يك كيلو چاي 4650 توماني به 5100 ، روغن 16 كيلويي 14400 توماني به 16000 تومان و انواع برخي برنج افزايش 150 توماني در هر كيلو به دنبال داشت.
كارشناسان بر اين باورند ، انتشار بيانيه اخير اعمال تحريم هاي عليه ايران ،  سياست هاي مهر پرورانه و آغاز به احتكار  و عدم فروش مايحتاج ضروري مردم توسط برخي از تجار و وارد كنندگان عمده (به اميد فروش با قيمت بالاتر - همچون  دوران جنگ هشت ساله ) از جمله  دلال افزايش قيمت ها به شمار مي رود . 
