بيانيه مشترک (۱+۵) و اتحاديه اروپا: پيشنهادات ما هنوز روی ميز قرار دارد، متأسفيم که ايران هنوز مسير مثبت را در پيش‌‏ نگرفته است، ايلنا
شش قدرت بزرگ جهان توافق کردند تا تحريم‌‏های احتمالی سازمان‌‏ملل‌‏متحد عليه ايران را دنبال کنند. 

به گزارش"ايلنا",«مارگارت بکت»، وزير خارجه انگليس پس از پايان نشست جمعه در لندن بيانيه مشترک وزيران خارجه کشورهای ۱+۵ و نمايندگان بلندپايه اتحاديه اروپا را قرائت کرد:
پايگاه اينترنتی وزارت خارجه انگليس متن کامل بيانيه را منتشر کرد که به شرح زير است:
"زمانی که اول ژوئن(۱۱ خرداد) در وين ديدار کرديم بر مجموعه‌‏ای از پيشنهادات توافق کرديم که هدفش بررسی نگرانی‌‏های بين‌‏المللی بر سر برنامه هسته‌‏ای ايران و فراهم کردن مبنايی برای همکاری اقتصادی و سياسی بلندمدت با ايران بود.
پيشنهادات ما به ايران هر چيزی را که اين کشور برای توليد صنعت انرژی هسته‌‏ای غيرنظامی مدرن نياز دارد, فراهم می‌‏کند و برای مردم ايران اين امکان را فراهم می‌‏کند تا از انرژی هسته‌‏ای بهره‌‏مند شوند و از طريق توافق بلندمدت به جامعه بين‌‏المللی اطمينان می‌‏دهد که برنامه هسته‌‏ای ايران صرفاً برای اهداف صلح‌‏آميز است. 

به دنبال نشست ما در وين, نشست بعدی ما در پاريس در ۱۲ جولای(۲۱تير) و پاسخ ايران در ۲۲ آگوست (۳۱ مرداد)، خاوير سولانا، مسؤول کميته سياست خارجی اتحاديه اروپا در تلاش برای توافق درباره چارچوب مذاکرات، از طرف ما مباحث گسترده‌‏ای با دکتر علی لاريجانی دبير شورای عالی امنيت ملی ايران انجام داد.

امروز ما برای بازبينی اوضاع ديدار کرديم و از تلاش‌‏های خستگی‌‏ناپذير خاوير سولانا برای يافتن راهی رو به جلو قدردانی می‌‏کنيم. اما عميقاً متاسف هستيم که وی گزارش داد ايران آماده تعليق فعاليت‌‏های بازفرآوری و غنی‌‏سازی اورانيوم نيست؛درخواستی که شورای حکام آژانس‌‏بين‌‏المللی‌‏انرژی‌‏اتمی بيان کرد و در قطعنامه ۱۶۹۶ شورای امنيت الزام‌‏آور شد. بنابراين اکنون ما درباره اقداماتی تحت ماده ۴۱ فصل هفتم منشور ملل متحد که در قطعنامه آمده است، مشورت و رايزنی می‌‏کنيم.
در وين گفتيم دو راه پيش رو قرار دارد. متأسف هستيم که ايران هنوز مسير مثبت را در پيش‌‏ نگرفته است. ما به تلاش‌‏های خود برای يافتن راه حل مذاکره شده ادامه می‌‏دهيم. پيشنهادات اول ژوئن(۱۱ خرداد) ما هنوز روی ميز قرار دارد." 
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