تکذیبه زندانیان سیاسی مبنی بر حمایت از رضا پهلوی
در ماههای اخیر تعدادی اطلاعیه با عناوین و به مناسبتهای مختلف از طرف ما زندانیان سیاسی در زندانهای مختلف ایران صادر گردیده. 
مطلع شدیم که اطلاعیه ای تحت عنوان حمایت از رضا پهلوی از طرف ما زندانیان سیاسی و امنیتی در زندانهای مختلف ایران  صادر گردیده. این در حالی است که ما در زندانهای هارون الرشیدی رژیم قرار داریم و مورد انواع شکنجه های جسمی و روحی این رژیم هستیم تنها و تنها برای آزادی و رفاه و سعادت  مردم ایران است و نه برای جایگزین کردن مجداد ولی فقیه تاجدار به جای ولی فقیه عمامه دار است.

رسیدن به آزادی و اجرای اعلامیه جهانی حقوق بشر در سایه شوم ساواک و وزارت اطلاعات هرگز امکان پذیر نیست و نخواهد بود و تنها در سایه جامعه ای فارق از هر دو دیکتاتوری است.در جامعه ای کثرت کرا که همه بتوانند عقاید خویش را ابراز نمایند همه یکسان آفریده شده اند و هیچ کس بر دیگری برتری ندارد گزیدن القاب برتری جویانه همانند ولی فقیه و شاهزاده خود نشانی از نقض اعلامیه جهانی حقوق بشر است و توهین به اصل برابری انسانها است.آقای رضا پهلوی شما با گزیدن لقب شاهزاده خود را برتر از دیگران میدانید،این در صورتی است که ما به خاطر این برتری جوائی است که در حال حاضر در زندانهای این رژیم بسر می بریم.   
 بنابر این ما زندانیان سیاسی و امنیتی سوء استفاده به غایت ناجوانمردانه را اقدامی  غیر اخلاقی میدانیم و آن را محکوم می کنیم و از تمامی آزادیخواهان و فعالان حقوق بشری  خواستار محکوم کردن اینگونه برخوردها هستیم

زندانیان سیاسی ایران:
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