دست جمهوری اسلامی از جان زندانیان سیاسی کوتاه باد!
هر چه اینروزها تحریم اقتصادی و فشار امپریالیستها و صهیونیستها افزایش می یابد به همان نسبت فشار و خفقان در ایران اوج می گیرد. هم اکنون رژیم جمهوری اسلامی تهدیدات مشمئز کننده امپریالیستهای زورگو را وسیله زورگوئی و استقرار خفقان خویش کرده است . فعالین حقوق بشر و آزادیخواهان را دسته دسته به اسارت گرفته به زندان می افکند. قلم ها را می شکند، حق آزادی بیان و انتخابات را سلب می کند. مبارزه کارگران و روشنفکران را سرکوب می کند و این تشدید اختناق را با تهدیدات امپریالیستها و “شرایط جدید“ توجیه می کند. پس امپریالیسم، صهیونیسم و ارتجاع جهانی مشترکا در نقض حقوق بشر در ایران شرکت دارند و هر مبارز حقوق بشر در ایران باید ماهیت این همدستی را روشن کند.

طبق اخبار رسیده، احمد باطبی دانشجوی مبارزی که از سال ١٣٧٨ در جريان اعتراضات دانشجويی  بازداشت و به ١٥ سال زندان  محکوم گردید همچنان در زندان مخوف رژیم شکنجه و دار جمهوری اسلامی بسر می برد وجان وی بشدت درخطر است. 

سميه بينات همسر احمد باطبی که برای آزادي وی تلا ش بسيار کرده است مورد تهدید مزدوران رژیم قرار گرفت و سرانجام چند روز پیش او را ربوده و هم اکنون سميه در اسارت وزارت اطلاعات حکومت ايران بسر می برد.احمد باطبی در اعتراض به  مسئولين رژیم و تهديد و دستگيری  همسرش و دراعتراض به وضعیت غیر قابل تحمل موجود دست به اعتصاب غذای خشک زده است و در شرایط خطرناکی بسر می برد.  رژیم سفاک جمهوری اسلامی با تحت فشار قراردادن احمد باطبی تلاش دارد وی را نیز همانند اکبر محمدی زندانی سیاسی که در سال 78 دستگیر شد، در اثر بی توجهی و فشارهای جسمی و روحی  به قتل برساند. 

ایرانیان آزاده و سازمانهای ترقیخواه و انقلابی!

اکنون جان زندانی سیاسی، احمد باطبی درخطر است.  دفاع از زندانیان سیاسی وظیفه همه انسانها، احزاب، سازمانها و نهادهای مترقی و انساندوست است. بشتابیم و با حرکات اعتراضی آزادی بی قید وشرط  احمد باطبی و تمامی زندانیان سیاسی را فریاد زنیم.

از رفقای احزاب برادر، همه سازمانهای چپ و انقلابی و احزاب، شخصیت ها و نیروهای دمکرات و بشر دوست در سراسر جهان می خواهیم که به جمهوری اسلامی اعتراض کنند و خواهان آزادی فوری و بی قید وشرط احمد باطبی و همسرش سمیه بینات گردند.

                            آزادی فوری و بی قید و شرط  احمدباطبی وهمسرش سمیه بینات !  

                                    سرنگون باد رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامی! 
                                     زنده باد سوسیالیسم این پرچم نجات بشریت!                                            

                                 حزب کارایران(توفان) 

                                                                   جهارم اسفند هشتاد وپنج
                                                                                      www.toufan.org
                                                                                  toufan@toufan.org             

