بربریت صهیونیستهای اسرائیل در لبنان
جنگ در لبنان رسما به پایان رسیده است ولی آدمکشی جنایتکاران صهیونیست همچنان ادامه دارد. 

بر اساس گزارش نمایندگان سازمان ملل متحد صهیونیستهای اسرائیلی در سراسر جنوب لبنان در مناطق غیر نظامی برای امحاء اعراب اعم از مسلمان و مسیحی بمبهای خوشه ای ریخته اند. این بمبها در سراسر مزارع قابل کشت و مناطق مسکونی پخش شده است. هدف آنها این است که این مناطق برای اعراب غیر قابل سکونت شود و امکان کشت محصول از آنها گرفته شود تا از گرسنگی بمیرند. اسرائیلیها می خواهند به کمین بنشینند و شاهد مرگ تدریجی مردم لبنان باشند. این جنایتکاران مورد حمایت امپریالیستها اروپائی و آمریکائی هستند. در مورد این عمل حیوانی و بد طینتی وحشیانه مطبوعات و رسانه های گروهی سکوت اختیار کرده اند و اساسا به روی مبارکشان نمی آورند که جنایتی علیه بشریت انجام یافته است و باید ایهود اولمرت را در دادگاه لاهه و یا یک دادگاه نورنبرگ دیگر محاکمه کرد.

آنها با بیشرمی عکس آن عمل می کنند و بدروغ مدعی می شوند که حزب اﷲ لبنان به داخل اسرائیل بمبهای خوشه ای پرتاب کرده است.  نه ایران و نه سوریه و نه حزب اﷲ هیچکدام دارای بمبهای خوشه ای نیستند و حزب اﷲ لبنان نیز کارخانه تولید بمبهای خوشه ای ندارد. این بمبها در آمریکا ساخته می شود که از طریق انگلستان در تجاوز اخیر به لبنان در اختیار دولت اسرائیل قرار گرفت. صهیونیستهای اسرائیلی مدتها پس از اینکه پرده از روی جنایاتشان بر ملا شد، مدتها پس از اینکه روشن شد که هواپیماهای آنها آنطور که ادعا می شد اهداف نظامی را مورد هجوم قرار نداده بلکه مردم عادی غیر نظامی را طعمه بمبها و موشکهای خود کرده اند به صحنه سازی متوسل شدند و تلاش کردند در شمال اسرائیل بمبهای منفجر نشده خوشه ای که گویا توسط هواپیماهای حزب اﷲ پخش شده است بیابند. برای کامل کردن این صحنه سازی روزها وقت صرف نمودند. آنها سپس سازمان دیده بان حقوق بشر را که به جنایت اسرائیلی ها در لبنان بخاطر پرتاب بمبهای خوشه ای که صرفا برای نابودی اهداف غیر نظامی بکار رفته بود اعتراض کردند، برای بازدید از شمال اسرائیل دعوت کردند و با تحت فشار قرار دادن آنها گزارشی جعلی منتشر کردند که گویا حزب اﷲ به شمال اسرائیل بمبهای خوشه ای پرتاب کرده است. نخست اینکه شما یک اسرائیلی را نیز پیدا نمی کنید که در اثر این بمبهای نامرئی خوشه ای مجروح شده و در بیمارستانهای اسرائیل بستری باشد. دیگر آنکه حزب اﷲ لبنان این جعلیات را نپذیرفت ولی رسانه های گروهی غرب به پخش دروغهای خود ادامه می دهند. این ریاکاری صهیونیستها که در درجه نخست نشانه بزدلی و بیرحمی و توحش آنها است از ترسشان از افکار عمومی مردم جهان حکایت می کنند که آنها را به خونخواری متهم خواهند ساخت. هدف این تبلیغات این است که جنایات اسرائیل “دموکرات“(مراجعه کنید به ترهات مغزی منصور حکمت-توفان) سرپوشانده شود. 

حال واقعیت آن است که مسئولان حقوق بشر، خبرنگاران، کارشناسان بمبهای خوشه ای را که باندازه باطری یک چراغ قوه دستی است پیدا می کنند که در سراسر جنوب لبنان توزیع شده است. در انتهای هر بمبی یک نوار نایلونی وجود دارد که بمبها را با چتر بطور یکنواخت در جنوب لبنان توزیع “عادلانه“ کند. سراسر جنوب لبنان و مزارع زیتون آن که وقت بهره برداری آن آغاز شده است به این بمبهای آدمکشی صهیونیستها آلوده شده است و ده ها سال طول می کشد و هزاران نفرکودک لبنانی باید به قتل برسند تااین محیط پاکسازی شود. اسرائیلیها می خواهند جنوب لبنان را با این جنایت خالی از سکنه کنند. کار آنها کار هیتلر است و این کار مورد تائید حزب کمونیست کارگری فاشیستی ایران است. قرار داد آتش بس  امضاء شده است ولی آدمکشی اسرائیل استراتژیک است و ادامه دارد.

یکی از فرماندهان اسرائیلی به صورت ناشناس در نزد نشریه “هارٍث“ در اسرائیل در اواسط ماه سپتامبر 2006 اعتراف کرد: “ما همه دهات را از بمبهایمان مملو ساختیم، کاری که ما کردیم ، بیمارگونه و منزجر کننده است.“. عملی زشتی که از نظر یک اسرائیلی غیر صهیونیست منزجر کننده است از نظر یک عده ایرانی صهیونیست و فاشیست بنام حزب کمونیست کارگری عین مبارزه با “اسلام سیاسی“ تبلیغ می شود. نشریه اشپیگل در شماره 43 سال 2006 از قول همان فرمانده اسرائیلی نوشت: “در 72 ساعت آخر جنگ بر ضد حزب اﷲ، اسرائیل 1800 موشک به لبنان پرتاب کرد. اکثر آنها ساخت آمریکا بودند که در سالهای 70 در زمان جنگ ویتنام ساخته شده بودند. آنها مملو از بمبهای خوشه ای بودند... این بمبها تا فاصله 250 متری خود را مورد اصابت قرار می دهند. مساله ولی این است که 40 درصد آنها منفجر نمی شوند زیرا که با زاویه نا مناسبی به زمین اصابت کرده اند.“. بر اساس آمار تعداد آنها به یک میلیون بمب می رسد، درست خوانده اید یک میلیون بمب منفجر نشده. کشتار مردم لبنان بعد از جنگ شروع شده است. وقتی مردم لبنان شادی کنان با پرچمهای پیروزی و با هلهله به ماوایشان بازگشتند و پرچم پیروزی را بر سر دست می آوردند طعمه بمبهای خوشه ای اسرائیلیها واقع شدند و بیرحمانه به قتل رسیدند.  جان و کاشانه و مزارع زیتون آنها مملو از بمبهائی بود که بعلت کوچکی در زیر بوته ها و برگهای پائیزی پنهان بودند و هستند. بیمارستان تیروس و نباتیه از مجروحین بمبهای خوشه ای انباشته شده اند. این نخستین بار نیست که اسرائیلی ها به این جنایت شرم آور متوسل می شوند. آنها در سال 1982 نیز وقتی سرافکنده از لبنان عقب نشینی کردند جنوب لبنان را مین گذاری نمودند.

تا کنون 21 نفر در اثر انفجار این بمبها بر اساس ادعای رسانه های غربی به قتل رسیده و 129 نفر علیل شده اند. از نظر حزبی بنام حزب کمونیست کارگری که تجاوز اسرائیل به لبنان را دعوای با حزب اﷲ وانمود می کرد اشکالی بر این امر نیست. زیرا “حزب اللهی“ را می شود ریاکارانه قتل عام کرد.

نشریات غربی اعتراف می کنند که امپریالیسم آمریکا و صهیونیستهای اسرائیل انبارهای قدیمی اسلحه خویش را خالی کرده اند. از کار انداختن این سلاحها برای آنها مخارج سنگینتری را می طلبیده است ولی انفجار آنها بر سر مردم لبنان اقتصادی تر است.

بر این همه جنایت ضد بشری که با کوهی از صحنه سازی و دروغگوئی همراه است نمی توان چشم بر بست. از این رویداها باید آموخت که امپریالیسم و صهیونیسم خونخوارند و سر این دو مار را باید تا موقعی که جان نداده اند مرتب به سنگ کوبید تا دیگر نتوانند نیش زنند. در این مبارزه ضد صهیونیستی و ضد امپریالیستی یهودیان مترقی اسرائیل در کنار ما هستند.

اکنون علیرغم اینکه هفته ها از قرارداد آتش بس می گذرد دولت اسرائیل مقررات آنرا رعایت نمی کند و مرتب به مرزهای هوائی لبنان تجاوز می کند و حتی سربازان اعزامی سازمان ملل را تهدید می کند. زبان قلدری اسرائیل ملهم از زبان قلدری جرج بوش است و این است که باید زبانهای آنها را از قفایشان بدر آورد. قابل توجه است که این نقض قرارداد آتش بس مورد اعتراض اعضاء شورای امنیت سازمان ملل نیز قرار نمی گیرد. تنها شرط بقاء لبنان تسلیح مردم ضد صهیونیست و ضد امپریالیست است تا از استقلال و تمامیت ارضی و ارزشهای انسانی بشری حمایت کنند. جلوی بربرها را تنها با توسل به نبرد مسلحانه متکی بر مردم می توان گرفت.   
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