تظاهرات وسیع در واشنگتن
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روز شنبه گذشته تظاهراتهای وسیعی در شهر های مختلف آمریکا منجمله در واشنگتن ، لوس آنجلس ، سانفرانسیسکو ، دالاس ، ... برگزار گردید. همانطوریکه ما پیش بینی کرده بودیم در شهر واشنگتن، پایتخت آمریکا، جمعیت چند صد هزارنفری گرد آمده بودند تا صدای اعتراض خود را بر علیه سیاستهای فاشیستی و جنگ افروزانه آمریکا برهبری جرج بوش رساتر کنند. 
تظاهرکنندگان که از بیش از صد شهر و سی ایالت آمریکا خود را به واشنگتن رسانده بودند با روحیه قوی مبارزاتی و با اعلان همبستگی با مردم  خاورمیانه بطور منظم دست براهپیمائی زدند. این جمعیت چند صد هزارنفری از پیرو جوان ، زن و مرد ، دانشجو و دانش آموز ، هنرمند و قانون دان و استاد دانشگاه ، ارتشی و بازنشسته ارتش ، برگشته از جنگ عراق ، معلولین جنگ عراق ویا ویتنام ، همه و همه با روحیه ای قوی انزجار خود را از سیاستهای آمریکا ابراز میداشتند. این تظاهرات بیانگر صدای اعتراض بیش از هشتاد درصد مردم آمریکا علیه جنگ در خاورمیانه بویژه جنگ چهارساله در عراق بود. این راهپیمائی عظیم نشانگر همبستگی مردم آمریکا با مبارزات مردم خاورمیانه علیه جنگ در منطقه و صدای اعتراض  به سیاستهای نئولیبرالهای حاکم بر آمریکا است.  

شعارها و پلاکاردهای حمل شده در تظاهرات نسبت به تظاهراتهای قبلی رادیکالتر شده بودند. دراین دریای پرخروش انسانی، شعارهای " نه به جنگ "، " نه به امپریالیسم "، " بوش را از قدرت بزیر بکشیم "، " جنگ را خاتمه دهید "، 
" ارتش را از عراق بیرون بیاورید " ، " دستها از ایران کوتاه" ، " نه به جنگ علیه ایران " ، "عراق ویتنام دیگر " ، " خروج بدون قید و شرط از عراق "  وسیعا دیده میشد. در گوشه ای از تظاهرات افرادی با لباس نارنجی و کیسه سیاهی بر سر تجمع کرده بودند که توجه تظاهرکنندگان را به رفتار وحشیانه ارتش اشغالگر آمریکا نسبت به زندانیان ابوغریب جلب میکردند. در گوشه دیگر کفش های کوچک و بزرگ ردیف شده بودند که بیانگر کشته شدن صدها هزار انسان بیگناه با سنین مختلف در طول چهار سال جنگ در عراق بود. 
علیرغم آنکه شرکت چند صد هزارنفری تظاهرکننده بوضوح بچشم میخورد اما رسانه های "دمکراتیک" ، "واقع بین" ، "حقیقت یاب"   و "آزاد" از سی ان ان گرفته تا ان بی سی ،  ا بی سی ، سی بی اس ، تعداد شرکت کننده را ده ها هزار نفر گزارش دادند. یکی از این رسانه ها تعداد  "دقیق" شرکت کننده را حدود بیست و پنج هزار نفر اعلام نمود. این رسانه های پنتاگونی رسالتی جز حفظ منافع کمپانی های عظیم خبری ندارند و آلتی در دست دولت حاکم هستند تا با جعلیات خود به سیستم سرمایه امپریالیستی خدمت کنند. 

 مسئولین تدارک این تظاهرات تعداد شرکت کننده را حدود پانصد هزار نفر تخمین زدند.  
تظاهرات پر شکوه در واشنگتن سیلی محکمی به صورت گاوچران جرج بوش بود که فکر میکند میتوان برای همیشه مردم را در تحمیق نگه داشت و گیر کردن در باتلاق عراق را پیروزی جا زد. همچنین این تظاهرات اخطاری بود به نمایندگان حزب دمکرات آمریکا که چنانچه بودجه جنگی عراق را تصویب کنند خود بسرنوشت جرج بوش گرفتار خواهند شد. 
تظاهرات واشنگتن قدمی بزرگ در راه ایجاد همبستگی با مبارزات مردم خاورمیانه بود . متاسفانه در این تظاهرات سیاهپوستان و افراد غیر آمریکائی ( "خارجی") کمتر شرکت کرده بودند. باشد که ما ایرانیها با شرکت وسیعتر در این نوع اکسیون های توده ای همبستگی مردم  آمریکا و خاورمیانه را تقویت کنیم. 
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