واکنش روابط عمومی سازمان دانش آموختگان ایران در مورد اخبار منتشره در خصوص
 شرکت اعضای این سازمان در میهمانی سفارت انگلستان
جمعه، 25 خرداد 1386

ادوارنیوز: روابط عمومی سازمان دانش آموختگان ایران در خصوص خبر منتشره در باشگاه خبرنگاران جوان در مورد شرکت اعضای این سازمان در مهمانی سفارت انگلیس واکنش نشان داد در جوابیه ای که برای این رسانه ارسال شده است آمده است:


پیرو خبر درج شده در روز چهارشنبه 23 خرداد ماه در آن رسانه که در آن از قول حسین دادخواه دبیر تشکلی با نام"اتحادیه تشکلهای دانشجویی دانشگاه ازاد" خبر از شرکت اعضای سازمان دانش آموختگان ایران در مراسم تولد ملکه الیزابت در سفارت انگلستان داده شده است به اطلاع می رساند: 

سازمان دانش آموختگان ایرا ن اسلامی (ادوار تحکیم وحدت) هیچ گونه اطلاعی در خصوص مراسم یاد شده نداشته و بدین وسیله خبر آن رسانه محترم تکذیب می گردد. 

نکته قابل توجه آن که خبر یاد شده مورد استفاده بخشهای مختلف خبری صداوسیمای جمهوری اسلامی که بر طبق قانون اساسی موظف به بیان بی طرفانه دیدگاههای موجود در کشور می باشد، قرار گرفته است. 

غامضترین نتیجه ای که می توان از پخش این اخبار بی پایه اساس با هدف ارایه اطلاعات نادرست و جهت دار در خصوص فعالیتهای اعضای سازمان دانش آموختگان ایران اسلامی (ادوار تحکیم وحدت) گرفت، عدم رعایت بی طرفی و حاکم بودن یک دیدگاه سیاسی خاص بر رسانه ملی و باشگاه خبرنگاران جوان که نهادی وابسته به آن است ، می باشد. عدم تلاش آن رسانه محترم برای دریافت نظر سازمان دانش آموختگان ایران در مورد صحت و سقم ادعاهای منتشره در خبر، گزاره " عدم رعایت بی طرفی" در اطلاع رسانی آن مجموعه را اثبات و موجب بی اعتباری اخبار منتشره در آن رسانه می باشد. 
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