معلمان بازداشت شده شب عید را در زندان اوین می گذرانند
سه‌شنبه، 29 اسفند 1385
سال ۸۵ با دستگيرى نمايندگان معلمان معترض به پايان ميرسد. چند ساعتى به آغاز سال جديد نمانده و به نظر ميايد نمايندگان معلمان شب عيد را در زندان اوين بسر خواهند برد. خانواده معلمان تصميم گرفته اند درصورت آزاد نشدن آنها سفره هفت سين شان را امشب درمقابل زندان اوين را پهن كنند. 

ديروز گروهى از خانواده‌ها براى آزادى معلمان دستگيرشده‌ى يعنى همسران و فرزندانشان به دادگاه انقلاب رفتند. نماينده آقاى شاهرودى رييس قوه قضاييه از طرف ايشان قول آزادى۴۴ نفر از معلمان زندانى را داده بود. اما در آنجا به خانواده معلمان گفته شد كه قاضى پرونده براى تحقيقات به زندان اوين رفته. روز دوشنبه به پايان رسيد و خبرى از آزادى معلمان زندانى نشد. آقاى شيرزاد عبدالهى روزنامه‌نگار از تهران در تماس تلفنى به دويچه وله گفت: 

"خانواده‌ها چندين ساعت، يعنى تا پايان وقت ادارى، انتظار كشيدند، اما خبرى از بازگشت قاضى نشد و آنها ساعت ۴​- ۳ بعدازظهر با نااميدى ساختمان دادگاه را ترك كردند." 

خواست معلمان پرداخت حقوقى در شان يك آموزگار در جامعه است. آنها ظرف چند هفته اخير با تجمعات گسترده خود نشان دادند كه عزم خود را براى رسيدن به اين مطالبه جزم كرده‌اند. به همين دليل جلسه‌اى با حضور نمايندگان آنها با هيات رييسه مجلس و سازمان برنامه و بودجه برگزار شد. حاصل اين جلسه عليرغم وعده‌هاى داده شده، بازداشت گروهى از اعضاىكانون صنفى معلمان و سازمان معلمان بود. 

در بين معلمانى كه زندانى شدند آقايان بهشتى، باغانى، قشقاوى، كمالى، بوداغى و اكبرى، داورى، پورسليمان و هاشمى از چهره‌هاى شناخته شده و از مسئولان دو تشكل عمده‌ى فرهنگيان يعنى كانون صنفى معلمان و سازمان معلمان ايران هستند. عبدالهى: 

"اما اينكه غير از اين ۹ نفر اشخاص ديگرى زندانى باشند، حداقلش اين است كه كسى اسامى آنها را نمى‌داند. خب شهر تهران حدود ۸۰هزار معلم دارد و اگر با شهرستانهاى استان تهران در نظر بگيريم، چيزى حدود ۱۴۰​- ۱۳۰هزار معلم هستند كه در مدارس پراكنده و متفاوتى كار مى‌كنند و واقعا تهيه يك ليست واحد از معلمان دستگير شده يكمقدار مشكل است." 

آقاى عبدالهى می‌گويد به اين ترتيب به نظر مى‌رسد معلمان در تعطيلات نوروز ميهمان اوين هستند. البته رايزنى‌ها ادامه دارد و بعضى‌ها كه خوشبين‌تربودند انتظار داشتند كه تا آخر وقت امروز هم حداقل تعدادى از معلمان يا همه‌ى آنها آزاد بشوند. 

با وجود اينكه خواسته‌هاى معلمان كاملا صنفى است و اعتراضات آنها نيز از محدوده حركتى صنفى خارج نشده با اين حال براى نمايندگان پرونده قطورترى درست شده. عبدالهى: 

"روز دوشنبه كه خانواده‌ى عليرضا هاشمى دبيركل سازمان معلمان رفته بودند دادسراى كاركنان دولت كه با گذشتن سند ايشان را آزاد كنند، (روز قبلش يعنى روز شنبه براى ايشان ۲۵ميليون تومان قرار صادر كرده بودند) به همسر ايشان گفته شد كه غير از پرونده‌ى مشاركت در اهانت به ساحت پيامبر اسلام كه براساس شكايت آموزش و پرورش صورت گرفته و مربوط مى‌شود به جريان برگزارى آزمون معلمان ضمن خدمت، پرونده جديدى براى ايشان باز شده و براساس اين پرونده جديد به اتهام اقدام عليه امنيت ملى بايد در زندان بماند." 

جالب است كه سازمان معلمان در محكوميت اين آزمون اطلاعيه داده بود اما گويا گناه نماينده معلمان درست همين بوده يعنى متوجه كردن اذهان عمومى به آزمونى كه جملگى مسئولان آنرا فراتر از اهانت دانسته‌اند. 

اما منظور از اقدام عليه امنيت ملى چيست؟ عبدالهى: 

"اتهامشان تجمع غيرقانونى، تحريك معلمان و چيزهايى از اين قبيل است." 

در روزهاى گذشته معلمان در برخى شهرها تجمعاتى در حمايت از همكاران تهرانى خودشان داشتند. در شهر سنندج روز دوشنبه به دعوت انجمن صنفى فرهنگيان استان كردستان حدود۶۰۰ نفر از معلمان سنندج و شهرهاى ديگر در مقابل سازمان آموزش و پرورش اين شهر اجتماع كردند، خواستار آزادى معلمان زندانى و اجراى لايحه نظام هماهنگ پرداخت حقوق شدند. عبدالهى: 

"در شهر سارى بين ۱۰۰ تا ۱۵۰ نفر جلوى سازمان آموزش و پرورش تجمع كردند. آنجا به اينها گفته شد بله، همه زندانيها آزاد شده‌اند. در قوچان حدود ۳۰۰ نفر، در سبزوار و شوشتر هم ظاهرا تجمعاتى برگزار شده. خواست معلمان دو چيز كاملا مشخصى‌ست. يكى اينكه همكاران زندانى‌شان آزاد بشوند و ديگرى نظام هماهنگ پرداخت حقوق اجرا بشود." 

شيرزاد عبدالهى می‌گويد عليرغم هر اتهامى كه به معلمان و نمايندگانشان بزنند، خواسته‌ى معلمان كاملا مشخص است. لايحه مديريت خدمات كشورى كه كار تصويب‌‌اش در مجلس انجام شده اشكالاتى دارد. عبدالهى: 

"اين اشكالاتش هم قابل رفع است. تنها به نظر من يك راه وجود دارد و آن اينكه بار مالى اين لايحه را دولت و مجلس تامين بكنند و در فروردين ماه اين لايحه را تصويب بكنند، تصويب نهايى كنند و اجرايش كنند. ضمنا باب مذاكره را با تشكلهاى صنفى فرهنگيان نبندند." 

به عبارت ديگر اگر مسئولان به مهلتى براى اجراى اين لايحه نياز دارند بايد به گونه عمل كنند كه جامعه معلمان بتواند به آن اعتماد كند. 

"ولى متاسفانه قولى كه آقاى كوهكن عضو هيات رييسه مجلس در جلسه‌ى ۲۲ اسفند به معلمان داده بود كه مشكل لايحه حل شده و در بودجه ۸۶ اين لايحه گنجانيده شده و اينها، در فاصله‌ى ۲۵ تا ۲۶ اسفند اين لايحه نظام هماهنگ را بطور كامل از بودجه‌ى ۸۶ حذف كردند. در نتيجه معلمان يك مقدار زيادى بى‌اعتماد شدند و واقعا از اين برخوردها عصبانى و ناراحت هستند. بهرحال بايد عقلا بنشينند به كمك تشكل‌ها فكرى بكنند، چون اگر اين وضعيت ادامه داشته باشد، كانونهاى صنفى هم گفته‌‌اند كه ممكن است كار از كنترل ما هم خارج بشود و مسئوليت آن بعهده‌ى كسانى‌ست كه مسايل را از چارچوب خودش خارج كرده‌اند." 

علاوه بر اعتراضاتى كه از سوى معلمان در شهرهاى مختلف ايران نسبت به دستگيرى همكاران و نمايندگانشان شده، جبهه مشاركت با صدور بيانيه‌اى ضرب و شتم و دستگيرى معلمان را محكوم كرده و خواستار آزادى معلمان بازداشت‌شده هستند. دانشجويان تحكيم وحدت از معلمان حمايت كرده‌اند و گروهى از شخصيت‌هاى سياسى و فرهنگى كه حدود ۳۰۰ نفر هستند با صدور يك اطلاعيه اقدام به سركوب معلمان را محكوم كرده‌اند. 

"كانون مدافعان حقوق بشر واكنش نشان داده به اين دستگيرى‌ها و الان خانواده‌ها دنبال اين هستند كه براى معلم‌ها وكيل بگيرند. در شب گذشته و صبح امروز تعدادى از اينها با خانواده‌هاشان تماس تلفنى گرفتند." 

و قرار براين است كه اگر نمايندگان معلمان آزاد نشوند شب عيد را دركنار آنها سركنند. يعنى با سفره هفت سين پاى ديوار زندان اوين 
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