با 300 میلیون تومان وثیقه                                       
هاله اسفندیاری آزاد شد
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آفتاب:‌ یك مقام مسوول در دادسرای عمومی و انقلاب تهران از آزادی هاله‌ی اسفندیاری با صدور قرار وثیقه‌ی 300 میلیون تومانی خبر داد. این مقام مسوول افزود: برای هاله‌ی اسفندیاری قرار وثیقه‌ی 300 میلیون تومانی صادر و وی با تودیع وثیقه‌ی صادره آزاد شد. 
به گزارش ایسنا وی هم‌چنین درباره‌ی كیان تاجبخش گفت كه احتمال تبدیل قرار وی نیز ظرف چند روز آینده وجود دارد. 
گفتنی است بازداشت کیان تاجبخش و هاله اسفندیاری  و پخش اظهارات آنها به همراه رامین جهانبگلو  در فیلم جنجال‌ساز «به اسم دموکراسی» موج تبلیغاتی بزرگی را علیه جمهوری اسلامی ایجاد کرد.
«هاله اسفندیاری» مدیر بخش خاورمیانه مرکز مطالعاتی «وودرو ویلسون» و همسر یک یهودی ایرانی است که اردیبهشت‌ماه سال جاری در تهران دستگیر شد. «کیان تاجبخش» کارمند موسسه Open Society نیز دومین آمریکایی ایرانی تبار است که ظاهراً بر مبنای اعترافات اسفندیاری بازداشت شده است. یک محقق دیگر به نام «علی شاکری» نیز در میان بازداشت شدگان به چشم می‌خورد. منابع امنیتی ایران همچنین تایید کردند که «نازی عظیما» خبرنگار رادیو فردا نیز ممنوع ‌الخروج شده است. دستگاه اطلاعاتی ایران، حداقل 3 تن از این 4 نفر را به تلاش برای «براندازی نرم» جمهوری اسلامی متهم کرده است. 
وزارت اطلاعات ایران در بیانیه‌ای که اردیبهشت ماه سال جاری صادر کرد، بنیاد آمریکایی «سوروس» و همچنین موسسه «جامعه باز» را رسماً به تلاش برای «براندازی نرم» جمهوری اسلامی متهم نمود. در بخشی از این بیانیه به نقل از اعترافات هاله اسفندیاری آمده بود «بنیاد سوروس در ایران با ایجاد یك شبكه ارتباط غیر رسمی و تلاش برای توسعه و گسترش آن، اهداف براندازانه خود را دنبال می‌نموده است. » 
بازداشت این 4 نفر با واکنش‌ها و اعتراضات گسترده‌ای در آمریکا مواجه شده است. علاوه بر جرج بوش رئیس‌جمهور آمریکا و کاندولیزا رایس وزیر خارجه، مجلس نمایندگان ایالات متحده، سنای آمریکا و بسیاری دیگر از مقامات آمریکایی در بیانیه‌های مختلف از جمهوری اسلامی خواسته‌اند این 4 تن را فوری و بدون قید و شرط آزاد نماید. 18
