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آفتاب: وزیر خزانه‌داری آمریکا در سخنانی توهین‌آمیز با اشاره به برنامه هسته‌ای ایران کشورمان مدعی شده‌است که برخی کشورها از سیستم مالی بین‌المللی برای تعقیب «اهداف خطرناک» خود استفاده می کنند. 

به گزارش بخش انگلیسی صدای آمریکا، هنری پالسون روز سه‌شنبه در واشنگتن مدعی شد: «این کاملا واضح است که ایران با نقض معاهدات بین‌المللی درصدد دستیابی به تسلیحات اتمی است و علاوه بر آن با استفاده از کانال‌های مالی بین‌المللی سالانه صدها میلیون دلار پول برای گروه‌های تروریستی ارسال می‌کند». 

پالسون در ادامه اظهارات ضدایرانی خود گفت: «تا همین اواخر بسیاری کشورها و موسسات مالی بین‌المللی از این موضوع اطلاع نداشتند که ایران چگونه از سیستم مالی بین‌المللی برای پیگیری اهداف خود استفاده می‌کند. ما با انتشار و ارسال جزوه‌های مختلف آنها را از نحوه فریبکاری نهران اگاه کردیم». 

وزیر خرانه‌داری آمریکا افزود: «یکی از شگردهای اصلی آنها(ایران) این است که با استفاده از افراد و کمپانی‌های ثالث و یا مکانیزم‌های مشابه دولتها و شرکتهای خارجی را گمراه سازند، به گونه‌ای که آنها متوجه نشوند شریک تجاری واقعی‌شان کیست. ما همچنین به دیگر کشورها توضیح دادیم که دولت ایران چگونه از بانک‌های این کشور برای تعقیب برنامه هسته‌ای و موشکی خود استفاده کرده و یا از این طریق برای گروه‌های تروریستی کمک‌های مالی ارسال می کند». 

به ادعای وی به خاطر تلاش‌های آمریکا موسسات مالی نسبت به ریسک معامله با ایران «بسیار حساس‌تر» شده‌اند. پالسون همچنین اذعان کرد که گسترش تحریم‌های اقتصادی علیه ایران و منزوی ساختن این کشور برای آمریکا ومتحدانش از لحاظ مالی زیان‌بار خواهد بود، ولی در عین حال مدعی شد که این زیان بسیار کمتر از هزینه‌ای است دستیابی ایران به تسلیحات اتمی در بر خواهد داشت. 

گفتنی است وزارت خزانه‌داری آمریکا طی ماه های اخیر تلاش‌های گسترده‌ای را در سطح بین‌المللی جهت تحت فشار قرار دادن کشورها و شرکت‌های طرف قرارداد با ایران به انجام رسانده است. اقدامات این وزارتخانه بویژه در امر گسترش محدودیت‌ها علیه بانک های ایرانی چشمگیرتر بوده‌است.
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