جلسه دادگاهي آسو صالح برگزار شد
روز يكشنبه سوم تير ماه، در شعبه پنجم دادياري شهر سنندج آسو صالح آخرين دفاعيات خود را تقديم دادگاه نمود.

به گفته‌ي وي در اين جلسه چهار اتهام مطرح شد: 1-  اقدام عليه امنيت ملي، 2-  فعاليت تبليغي عليه نظام جمهوري اسلامي ايران، 3 - تحريك جوانها به شركت در تجمع غير قانوني روز هشتم مارس سنندج، 4 - ارتباط با گروهك‌هاي معاند جمهوري اسلامي ايران.
آسو صالح در خصوص اين اتهامات اظهار داشت كه بنده كليه‌ي اتهامات فوق‌الذكر را تكذيب نمودم و از دادگاه خواست كه اسناد و مدارك خود را در اين خصوص ارائه نمايند اما دادگاه محترم صرفا به گزارش وزارت اطلاعات اكتفا نموده و از ارائه‌ي هرگونه سندي امتناع ورزيد.
آسو صالح همچنين ادامه داد: در جلسه‌ي امروز سوالاتي نيز در مورد حكم محروميت از تحصيل وي در دانشگاه كردستان و نيز محكوميت شش ماه حبس به مدت سه سال تعليق از سوي شعبه‌ي 101 دادگاه جزايي سنندج نيز مطرح شد كه گويا قاضي خواهان ارتباط اين احكام و پرونده‌ها به پرونده‌ي جاري بود. صالح در مورد اين احكام اظهار داشت: اين احكام به فعاليت بنده در دانشگاه مربوط مي‌شوند و هيچ ربطي به اين پرونده ندارند.

آسو صالح درباره‌ي پرونده‌ي جاري كه چهار اتهام را مطرح نموده‌اند گفت: بنده روز هشت مارس در مقابل دفتر كارم (هفته نامه ديدگاه) بازداشت شدم و چه بسا به عنوان خبرنگار حق خود مي‌دانم كه در هر تجمعي شركت و اقدام به جمع آوري اخبار نمايم.
شايان ذكر است: آسو صالح فعال دانشجويي و عضو هيئت تحريريه‌ي هفته‌نامه سراسري ديدگاه، روز هشت مارس (17 اسفند) در سنندج بازداشت و مدت 11 روز در بازداشت به سربرد.
