افشاي بزرگ‌ترين دروغ تاريخ رسانه‌اي در ايران
انجام بررسي‌ها از سوي يك كميته كارشناسي، موارد پرونده بزرگ‌ترين قاچاقچي ايران تكذيب شد.

به گزارش سایت بازتاب، بخش عمده پرونده‌اي كه در هفته گذشته به عنوان افشاي تخلفات بزرگ‌ترين قاچاقچي ايران اعلام شد، صوري بوده و ارقام واقعي اين پرونده،كمتر از يك‌چهلم ارقام اعلام‌شده است. 

ابعاد اين پرونده كه با ابعاد بدهي دو هزار ميليارد توماني و 1/1 ميليارد دلاري اعلام شده بود كه پس از انجام بررسي‌هاي كارشناسي، مشخص شد ارقام صحيح مجموعا کمتر از يك‌چهلم رقم يادشده است.

بنا بر اين گزارش، مجموع اعتبارات دريافتي اين فرد از سيستم حدود 118 ميليون دلار بوده كه تاكنون حدود شصت ميليون دلار آن تسويه شده و كمتر از شصت ميليون دلار باقي مانده است كه اين مبلغ معادل پنجاه ميليارد تومان مي‌باشد كه با احتساب بهره‌هاي معوقه، مجموع بدهي فرد مذكور بالغ بر هفتاد ميليارد تومان بوده در حالي كه رقم اعلام‌شده كه دو هزار ميليارد تومان و 1/1 ميليارد دلار بدهي است، بیش از چهل برابر رقم اعلام‌شده است.

اين در حالي است كه پس از اعلام اين خبر كذب توسط برخي خبرگزاري‌ها و صداوسيما، اين مصاحبه و گزارش به تيتر نخست تعدادي از روزنامه‌ها تبديل شده و خطيب جمعه تهران نيز روز گذشته بخش قابل توجهي از اظهارات خود را به آن اختصاص داد.

در حالي كه از ابتدا نيز كارشناسان با توجه به ابعاد اقتصاد ايران اين رقم را غيرواقعي مي‌دانستند چراكه مجموع وجه برداشت‌شده در پرونده اختلاس 123 ميليارد توماني فاضل خداداد و محسن رفيقدوست حدود شش ميليارد تومان بوده و مجموع بدهي شهرام جزايري به سيستم بانكي نيز كمتر از نود ميليارد تومان مي‌باشد.

ارايه گزارش‌هاي كذب از سوي مراجع رسمي از يك سو به كاهش اتحاد عمومي به مراجع نظارتي و سيستم بانكي درباره اجازه وقوع جرم‌هايي به اين ابعاد و از سوي ديگر موجب ايجاد ناامني مي‌شود.
