اسرائيل، تابستان وارد جنگ مي‌شود
در اين هفته، عضو برجسته اپوزيسيون كميته دفاعي كنست اسرائيل گفت‌وگو با «Newsmax» اعلام كرد كه اسرائيل تا تابستان امسال، وارد جنگ خواهد شد.

به گزارش سرويس بين‌الملل «بازتاب»، دكتر «عاريد الداد»، عضو حزب اپوزيسيون اتحاد ملي گفت: «ما گزينه ديگري نداريم و بايد اين كار را انجام دهيم.

دكتر «الداد» كه در سفري در آمريكا بود، گفته است: اسرائيل با يك تهديد استراتژيك جديد روبه‌رو شده كه بخشي از آن، معلول شكست آنان در برخورد با حزب‌الله در لبنان و ايجاد تصور ضعفشان در ذهن دشمنان با شكست در تابستان گذشته بوده است.

وي ادامه داد: «حزب‌الله هر روز قوي‌تر مي‌شود. آنان در حال بازسازي مهمات و موشك‌هاي ميان‌برد و دوربرد خود بوده و در جنوب لبنان در حال تقويت خود هستند».

به باور وي، اسرائيل هيچ گزينه ديگري به جز پيش‌دستي در جنگ براي نابودي حزب‌الله به عنوان يك نيروي جنگنده مؤثر ندارد و اضافه كرد: «نيروهاي سازمان ملل كه هم‌اكنون در جنوب لبنان هستند، توانايي جلوگيري از قاچاق اين موشك‌ها در مرز سوريه را ندارند».

تحركات حزب‌الله براي حمله به اسرائيل در غزه نيز مشخص است. «الداد» مي‌گويد: «حماس در حال ايجاد پايگاه‌هايي است. آنان از مرز مصر، موشك وارد مي‌كنند و دولت مصر نيز قادر به جلوگيري از آن نيست؛ بنابراين، اميدوارم دولت بعدي اسرائيل، شجاعت كافي براي انجام چنين عمليات‌هايي را داشته باشد».

وي با اشاره به اين‌كه پيش از آن‌كه ايران خط قرمزها را رد كند، بايد جلوي آن را گرفت، ادامه داد: «اگر ما حماس، حزب‌الله و سوريه را به عنوان گام نخست، خنثي نكنيم، نمي‌توانيم در برابر ايران بايستيم».

«الداد» به استفاده از برخوردهاي اقتصادي يا ديپلماتيك و الفاظي مانند آن كه مورد استفاده وزارت امور خارجه آمريكاست، معتقد نيست. وي از حمله نظامي اسرائيل به سايت‌هاي اتمي و موشكي ايران در صورت پا پس كشيدن دولت‌هاي غربي سخن مي‌گويد.

او همچنين متقاعد شده است كه ايران در صورت دستيابي به سلاح اتمي از آن عليه اسرائيل استفاده مي‌كند و نيز به اين نتيجه رسيده كه فشارهاي اقتصادي و تحريمات ديپلماتيك، توانايي جلوگيري از ايران را ندارند.

وي مي‌گويد: تحريم‌ها مبتني بر منطق غرب است، اما وقتي كشورها مأموريت‌هايي دارند كه از جان انسان‌ها هم بزرگ‌تر است، آنگاه نبايد پيرو قواعد اساسي منطق تمدن غرب بود.

به عقيد دكتر «الداد»، رفتار ايران در سطح يك دولت، مانند رفتار يك بمب‌گذار انتحاري در سطح شخصي است. آنان مي‌خواهند ميليون‌ها نفر از مردم خود را قرباني شكست دادن شيطان بزرگ (آمريكا) و شيطان كوچك (اسرائيل) كنند.

«الداد» مانند بسياري از رهبران ديگر اسرائيل، ترجيح مي‌دهد آمريكا و شركايش هم در اين حمله شريك باشند كه شايد علتي جز توپخانه قدرتمند سلاح‌هاي غيرقانوني جنگي آنان نباشد. وي بر اين باور است كه چون تجهيزات اتمي ايران در دل زمين ساخته شده، نابودي آنها براي اسرائيل با سلاح‌هاي مورد قبول كنوانسيون‌هاي جنگ، اگر غيرممكن نباشد، بسيار سخت است.

وي افزود: «اگر اسرائيل تنها مانده و نقطه بي‌بازگشت برنامه اتمي ايران هم فرا برسد، آنگاه اسرائيل به تنهايي وارد عمل خواهد شد، اما به احتمال زياد ما با سلاح‌ها و كلاهك‌هاي جنگي تحت پوشش كنوانسيون‌ها، قادر به انجام اين كار نيستيم و دنيا نيز بايد اين مسئله را بداند».

دكتر «الداد» در چهار سال گذشته، عضو كميته روابط خارجي و كميته دفاعي كنست اسرائيل بوده و اطلاعات محرمانه‌اي درباره توانايي‌هاي نظامي اسرائيل و پيشرفت ايران در دستيابي به سلاح اتمي در اختيار وي بوده است.

وي ادامه داد: «زماني كه ما به نقطه ايجاد يك هولوكاست ديگر توسط ايراني‌ها برسيم، به چيز ديگري فكر نخواهيم كرد و براي نابودي تأسيسات هسته‌اي ايران به هر قيمتي آماده هستيم و اين به معناي آمادگي براي استفاده از سلاح‌هاي غيركنوانسيوني هم هست.

در اسرائيل عده كمي پيش‌بيني مي‌كنند كه دولت «ايهود اولمرت» دوام بياورد.

بحران رشوه‌خواري‌ها كه منجر به تعقيب كيفري وزير دادگستري آنها شد و انتقادات وارده در مورد مديريت جنگ تابستان گذشته، همگي مي‌توانند از عوامل مهم باشند.

وي كه پزشك جراح است، دولت را از عوامل مهم حمايت نكردن از مردم در جنگ سال گذشته دانست و در عوض آن، نهادهاي غيردولتي مانند يك ميلياردر روسي را ناجي اسرائيل دانست و گفت: «آركادي گامي داماك، يك ميلياردر روسي ـ اسرائيلي و ناجي اين كشور است كه تابستان سال گذشته، ميليون‌ها دلار را از خزانه شخصي خود، صرف مسكن و تغذيه شش هزار اسرائيلي كه از شمال اسرائيل فرار كرده بودند، نمود».
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