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فعالان حقوق بشر در ایران
تاریخ : 23/3/86
شماره : 275- 86
به نام آزادی


بنا بر گزارشات رسیده هفت تن از متهمین مربوط با پرونده آیت الله بروجردی حکم اعدام دریافت کردند. 

اولین جلسه دادگاه رسیدگی به اتهامات آقای آیت الله محمد حسن کاظمینی بروجردی ظهر امروز در شعبه 3 ویژه روحانیت به ریاست قاضی حسینی برای رسیدگی به اتهامات 32 متهم ردیف اول برگزار شد ، برای 7 تن از متهمان به نامهای آیت الله کاظمینی بروجردی ، مسعود سماواتیان ، علیرضا منتظر صائب ، علی شهرابی فراهانی ، حبیب قوتی ، احمد کریمیان ، مجید التی حکم اعدام صادر شد .

 برای باقی متهمان مواردی چون تمرّد از اجرای حکم قانون ، شرکت در تجمع غیر قانونی ، جلوگیری از اجرای حکم قانونی ، گروگانگیری ، آدم ربایی ، اسید پاشی ، مشارکت در ایجاد ضرب و جرح افراد ربوده شده ، تلاش برای خلاصی متهم ردیف اول از محاکمه ، اخلال در نظم عمومی ، تهدید به قتل ، تهیه منزل برای متهمان تحت تعقیب قضایی ، تخریب اموال خصوصی و عمومی با استناد به موارد 42 ، 498 ، 499 ، 553 ، 554 ، 583 ، 607 ، 614 ، 617 ، 618 ، 620 ، 621 ، 677 از قانون مجازات اسلامی برایشان در خواست شد ، این جلسه به دادستانی فردی به نام نصرت آبادی برگزار شد. پیش از این در 20 خرداد ماه جلسه تفهیم اتهام برخی از متهمین برگزار شده بود . 

فعالان حقوق بشر در ایران صدور احکام ناعادلانه و غیر انسانی اعدام برای 7 تن از متهمین را محکوم می کند و با توجه به غیر علنی بودن و عدم حضور وکیل متهمین خواستار محاکمه این افراد در یک دادگاه صالح می باشد ، در همین راستا از سازمان های حقوق بشری می خواهیم برای نجات جان این افراد از مرگ اقدامات موثری انجام دهند. 
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