کلینتون: بوش حق حمله به ایران را ندارد ، امروز
ایران به عرصه رقابت دمکرات‌ها و جمهوری‌خواهان در آمریکا تبدیل شده است. این بار هیلاری کلینتون نامزد حزب دمکرات در انتخابات ریاست جمهوری 2008 آمریکا به بوش در مورد حمله به ایران هشدار داد و گفت: 
رئیس جمهور نمی‌تواند بدون تصویب کنگره و صرفا با توسل به اختیاراتش در جنگ عراق به ایران حمله کند.

به گزارش خبرگزاری رویترز کلینتون گفت: جرج بوش اگر تصور می‌کند می‌تواند براساس تصویب سال 2001 کنگره که استفاده از نیروهای نظامی علیه آنهایی که در حملات تروریستی 11 سپتامبر شرکت داشتند را مجاز می‌کرد و رای سال 2003 مبنی بر شروع جنگ علیه عراق، به ایران نیز حمله کند سخت در اشتباه است. 

وی افزود: اگر رئیس جمهور معتقد است استفاده از زور علیه ایران ضروری است باید به کنگره بیاید و رای جداگانه‌ای برای آن دریافت کند
. 

اظهارات هیلاری کلینتون در حالی صورت می‌گیرد که چند روز پیش جرج بوش گفت اخبار مربوط به طرح آمریکا برای حمله به ایران سرو صدای منتقدان من در داخل است. بوش همچنین با اشاره به اینکه هنوز زمان کافی برای حل مساله هسته‌ای ایران از طریق دیپلماسی وجود دارد گفت: هدف، این است که فشارها را بر ایران حفظ کنیم تا گروه عقلا در ایران به این نتیجه برسند که هسته‌ای شدن ارزش انزوا را ندارد. کاندولیزا رایس و رابرت گیتس وزرای خارجه و دفاع آمریکا نیز پس از انتشار گسترده اخباری مبنی بر آمادگی واشنگتن برای حمله به ایران، اعلام کردند آمریکا قصد حمله به ایران را ندارد. 

