اعتراض به آبگيری سد سيوند
	


ايلنا: ٧٧١ نفر از دانشجويان دانشگاه‌‏های ايران در بيانيه‌‏ای به آبگيری سد سيوند كه احتمال آسيب رساندن آن به آرامگاه كورش وجود دارد، اعتراض كردند. 
به گزارش "ايلنا"، در اين بيانيه آمده است: بهره‌‏برداری از پروژه‌‏هايی كه با صرف هزينه گزاف از جيب ملت همراه بوده است، امروز بسياری از آثار و سازه‌‏های تاريخی كشور را در معرض انهدام قرار داده است؛ پروژه‌‏هايی با كمترين كار پژوهشی و كارشناسی و بيشترين هياهو و تبليغات كه امروز غيرواقعی بودن آن تبليغات برای همگان واضح و مبرهن است و كيست كه نداند در پوشش نمايش‌‏های تبليغاتی و تحت عنوان دستاورد اقتصادی وصنعتی تمايل به پنهان كردن حقايق و خرابی‌‏های ناشی از ندانم‌‏كاری مسؤولان وجود دارد.
اين بيانيه می‌‏افزايد: افتتاح قريب‌‏الوقوع سد سيوند در استان فارس بدون توجه به بخشی از ارزشمندترين آثار باستانی جهان كه به نابودی تنگه‌‏بلاغی و راه شاهی و تخريب بلندمدت آرامگاه كورش بزرگ و كاخ هخامنشی و آثار پاسارگاد منجر خواهد شد، تنها نمونه‌‏ای از اين اقدامات بدون كارشناسی و ارزيابی‌‏های ضروری است. 
در اين بيانيه نسبت به اينكه عدم استفاده از نظرات كارشناسی و پژوهش‌‏های لازم جهت مكان‌‏يابی صحيح سد سيوند باعث شده از يك سو سرمايه ملی به هدر رفته و از سوی ديگر سرمايه فرهنگی معنوی به خطر بيفتد، اعتراض شده است.
دانشجويان امضاكننده اين بيانيه، چنين اقدامی را با نابودی دو مجسمه بودا در افغانستان مقايسه كرده‌‏اند. 
اين بيانيه با اشاره به احتمال تخريب و نابودی بقايای كاخ داريوش، بقايای روستای هخامنشی، كارگاه سفالگری ٧٠٠٠ساله، گورستان٦٠٠٠ ساله، برخی بقايای دوران ايلامی، گورستان سنگی ساسانی، كارگاه توليد شراب و مسير شاهی در صورت آبگيری سد سيوند، می‌‏‏افزايد: جالب آنكه كه سازمان متولی محافظت از ميراث باستانی در اقدامی تأسف‌‏برانگيز به مدافعان افتتاح سد سيوند پيوسته و از طريق برگزاری سمينارها و همايش‌‏هايی فاقد پشتوانه كارشناسی ـ همچون همايش ٣٠ دی پژوهشكده باستان‌‏شناسی ـ حكم به كم‌‏بها بودن ميراث جاودانه ايران در تنگه بلاغی داده است. 
بيانيه ٧٧١ دانشجو با اشاره به نظرات متخصصان مبنی بر اينكه در اثر تعجيل در افتتاح پروژه، حجم وسيعی از آثار تنگه بلاغی شامل طرح نجات‌‏بخشی نشده است و عواقب شومی چون نابودی هشت هزار درخت با قدمت چند صد ساله كه محيط‌‏زيست منطقه را تهديد می‌‏كند؛ به پيوستن ايران به كنوانسيون‌‏ها و معاهدات بين‌‏المللی پاسداری از ميراث فرهنگی اشاره كرده و می‌‏افزايد: دولت بايد توجه داشته باشند كه صرف هزينه‌‏های گزاف نبايد دليل بر اصرار برای بهره‌‏برداری از پروژه‌‏هايی چون سد سيوند و در نتيجه نابودی ميراث ملی ايران زمين بشود و كسانی كه بانی و باعث صرف اين هزينه‌‏ها از جيب مردم بوده‌‏اند، بايد پاسخگوی اين وضعيت باشند. به باور ما پاسداری از اين سرمايه‌‏ها حق و وظيفه همه شهروندان بوده و ما مردم را به تلاش برای جلوگيری از تخريب اين آثار و سازه‌‏های تاريخی فرا می‌‏خوانيم. 
اين بيانيه با محكوم كردن تهديد و تخريب آثار تاريخی و باستانی، خواستار توجه دولت و حاكميت به حفظ اين آثار تاريخی شده و تصريح كرده است: اين آثار سرمايه‌‏های ملی و از آن مردم ايران هستند و هيچ فرد و مقام و دستگاهی حق تعرض به آنان را ندارد. تاكيد می‌‏كنيم بر اساس ميثاق فرهنگی، سياسی، اجتماعی و اقتصادی منشور ملل متحد كه دولت ايران تمامی مفاد آن را پذيرفته است، پروژه‌‏هايی نظير سد سيوند كه ضمن از بين بردن سرمايه‌‏های ملی‌‏مان، خلاف معاهدات بين‌‏المللی و نقض حقوق ‌‏بشر محسوب می‌‏شود، بايد هر چه سريعتر متوقف و با متخلفان برخورد شود.
