اطلاعیه پرستو و آرش فروهر 

هم میهنان 
هشت سال از فاجعه قتل داریوش و پروانه فروهر می گذرد. 
ما فرزندان همیشه داغدار را در بزرگداشت آن دو سردار میهن تنها مگذارید. 
زمان: چهارشنبه یکم آذر ماه از ساعت ٣٠/١٦ الی ١٩ بعد از ظهر 
مکان: خیابان سعدی شمالی، خیابان هدایت کوچه شهید مراد زاده پلاک ٢٢ خانه فروهرها 
پرستو فروهر- آرش فروهر 

  
اطلاعیه ستاد بزرگداشت مراسم فروهرها 
اوست پایدار 
مراسم بزرگداشت هشتمین سالگرد شهادت دو سرو سرفراز آزادی و مردمسالاری و استقلال ایران شهیدان داریوش فروهر و پروانه فروهر روز چهارشنبه یکم آذرماه ١٣٨٥ از ساعت ٣٠/١٦ الی ١٩ بعد از ظهر در خانه آن دو شهید واقع در خیابان سعدی شمالی خیابان هدایت کوچه شهید مرادزاده پلاک ٢٢ برگزار می گردد. 
ستاد بزرگداشت مراسم فروهرها 
  
بیانیه حزب ملت ایران 
پاینده ایران 
ای آفریدگار پاک 
تو را پرستش می کنم و از تو یاری می جویم 
خون هرگز نخسبد 
هم میهنان: 
چهارشنبه یکم آذر ماه هشتمین سالگرد شهادت شهیدان داریوش فروهر و پروانه فروهر، رهبران حزب ملت ایران، رهروان راستین نهضت ملی ایران و مصدق بزرگ است. با شرکت خود در آئین بزرگداشت این فرزندان خلف ملت، از خون به ناحق ریخته شده آنها پاسداری کنید. 
زمان: چهارشنبه یکم آذر ماه ١٣٨٥ ساعت ٣٠/١٦ الی ١٩ بعد از ظهر 
مکان: خیابان سعدی شمالی، خیابان هدایت کوچه شهید مراد زاده پلاک ٢٢ خانه فروهرها 
دبیرخانه حزب ملت ایران 
  

بیانیه‌ی ده ها تن از چهره‌های فرهنگی، سیاسی و دانشگاهی 
به نام خدا 
یکم آذرماه ١٣٨٥، هشتمین سالگرد به خون غلتیدن دو یار وفادار مصدق بزرگ و مبارزان راه آزادی ایران زمین داریوش و پروانه فروهر فرا می رسد. 
با ابراز تسلیت و دل آرامی صمیمانه به ملت بزرگوار ایران به ویژه خانواده و یاران و هم اندیشان او، همه آزادیخواهان و ره پویان مردمسالاری و عدالت و یگانگی را به شرکت در این آیین فرا می‌خوانیم. 
به همین مناسبت مجلس بزرگداشت آن دو قهرمان شهید روز چهارشنبه یکم آذرماه ١٣٨٥ از ساعت ٣٠/١٦ الی ١٩ بعد از ظهر در خانه فروهرها واقع در خیابان سعدی شمالی خیابان هدایت کوچه شهید مرادزاده پلاک ٢٢ برگزار 
می گردد. 
محمد آزادی- فریدون آقاسی- سعید آل آقا- سامر آقایی- حمید آصفی- ادیب برومند- لقا اردلان- عباس امیر انتظام- مهدی امینی زاده- محمود امامی- محمد ابوالحسنی- عباس افخمی- فرشید افشار- هادی احتظاظی- سونا امیدی- مصطفی اخلاقی- عباس ابوذری- علی اکرمی- حسین انصاری راد- مرتضی اشفاق- فرزانه اسکندری- منوچهر احتشامی- طاهر احمدزاده- حسین اعرابی- مازیار اصلانی- جمال اسکوئی- مهرداد ارفع زاده- محمدرضا ایرانی- علی ارفع زاده- بهروز برومند- داوود هرمیداس باوند- محمد بسته نگار- ابوالفضل بازرگان- محمدحسین بنی اسدی- عبدالعلی بازرگان- محمد نوید بازرگان- صفا بیطرف- محمد بهزادی- کمال الدین بازرگانی- رحمت الله برهانی- ترابعلی براتعلی- مهدی بهشتی- مرتضی بدیعی- جهانشاه برومند- فرهاد بهبهانی- روح الله باقر آبادی- مختار باطولی- ایرج باقرزاده- فرامرز بیانی- علی اصغر بهنام- سیمین بهبهانی- علی اکبر بهمنش- حبیب الله پیمان- محمود پیش بین- مجید پیمان- مسعود پدرام- حسن پارسا- تقی پارسا- رضا پویان- عباس پور اظهری- خسروپارسا- غلامعباس توسلی- محمد توسلی- علی اصغر تهرانچی- عبدالرضا تاجیک- نصرالله توکلی نیشابوری- ناصر تکمیل همایون-مسعود توانگر- نصرالله جمشیدی- محمد مهدی جعفری- مجتبی جهانی- هوشنگ جعفری- ابوالفضل حکیمی- اسماعیل حاج قاسمعلی- حسین حریری- بهزاد حق پناه- مجید حاجی بابایی- عیسی خان حاتمی- آرش حسن نیا- طه حجازی- مجید حاجی بابایی- حمید حدیثی- حمید حسامی- محمد خلیل نیا- اکبر خرازی- محمد حسین ختنی فر- خلیل خلیلی پور- حسین خشایار دوست- محسن خاتمی- حسین خطیبی- ابراهیم خوش سیرت سلیمی- ولی خالونژاد- رسول دادمهر- سعید درودی- سید محمد علی دادخواه- محمود دردکشان- پرویز دبیری- جمال درودی- رضا دلبری- داوود درگاهی- مرتضی دادرسی فر- حسین دادرسی فر- عباس دخانی- ابراهیم دنیوی- غلامحسین دهشتی- عیدالله دی ثنا- محمد جواد رجائیان- بهمن رضاخانی- اشکان رضوی- فریبرز رئیس دانا- حسین راضی- علیرضا رجایی- حسین رفیعی- رضا رئیس طوسی- احد رضایی- محمد صادق ربانی- اصغر رضایی- فاطمه رحمانی- جهانگیر رضوی- علی رشیدی- منصور رسولی- جواد رهبری نیا- تقی رحمانی- محمد صادق رسولی- عبدالله رحیمی- ناصر زرافشان- کورش زعیم- محمود زندیان- احمد زید آبادی- جمال زره ساز- محمد ابراهیم زمانی- عزت الله سحابی- خسروسیف- فریدون سحابی- عبدالفتاح سلطانی- احمد ساعی- سید محمد علی سیف زاده – هاله سحابی- علیرضا ساریخانی- حسن سکاکی- منصور سروش- بدری سعیدی- خسرو سعیدی- مهرداد سید عسگری- احمد سپهری- عباس سرو علیشاهی- حسین شاه حسینی- موسی شیخ زادگان- حسین شاه اویسی- محمد شریف- محمد شانه چی- حجت الله شریفی- تقی شامخی- ابراهیم شاکری- علی شاملو- جواد شرف الدین- محمود شاددل بصیر- ناصر شیرازی- احمد صدرحاج سید جوادی- هاشم صباغیان- مهدی صراف- رضا صدر- سیاوش صحت- مهدی صفوی- فضل الله صلواتی- عباسعلی صحافیان- حسنعلی صارم کلالی- مهوش صالحی- نسرین صدری- علی صالح آبادی- حمید صمدی- هدی صابر- مظفر صفری- ابوالقاسم صادقی- محمد صاحب محمدی- مجید ضیایی- محمد طاهری- اعظم طالقانی- طاهره طالقانی- یوسف طاهری- اکبر طاهری- امیر طیرانی- رضا ظفری- کیان ظهرابی- شیرین عبادی- محمود عمرانی- حسن عرب زاده- محمد جعفر عمادی- رضا علیجانی- مهدی غنی- علیرضا غروی- علی اصغر غروی- سعید غفارزاده- غفار فرزدی- فاطه فرهنگ خواه- ارسلان فلاح حجت انصاری- حسن فرید اعلم- اسماعیل فاضل پور- ناصر فرید- علی اصغر فنی پور- علی فرخی- اسماعیل فراهانی- محسن فرشاد- علیرضا فرهادی- امیر فتاحیه- سعید فاطمی- مصطفی فاضلی- ابوالقاسم فروزان- نظام الدین قهاری- امیر کاخی پور- عباس قائم الصباحی- باقر قدیری اصلی- مرتضی کاظمیان- ایمان کاظمی مهر -منوچهر کدیور- محسن کدیور- کاوه کرمانشاهی -مصطفی کتیرایی- ناصر کمیلیان- رحمان کارگشا- ناصر کلاری- پروین کهزادی- هادی کحال زاده- منوچهر کیهانی- محمدرضا کثرانی- امیر کاویان- بهناز کیانی- فریدون کشکولی- علی اصغر گل سرخی- بیژن گل افرا- فاطمه گوارایی- محمود گرگین- دامون گیلانی- مسعود لدنی- فرهاد لقایی(بهگو)- علی اکبر معین فر- فرزین مخبر- سیمین مخبر- هرمز ممیزی- نظام الدین موحد- ناصر میناچی- محمد محمدی اردهالی- صمد ملکی- وحید میرزاده- مصطفی مسکین- غلامرضا مسموعی- یوسف مولایی- محسن محققی- لطف الله میثمی- خسورمنصوریان- مرضیه مرتاضی لنگرودی- نرگش محمدی- سعید مدنی- احمد منتظری- سعید منتظری- ولی الله میرخانی- احمد معصومی- مهدی موید زاده- سید حسین موسویان- رشید مظفری سردشتی- مصطفی مصطفوی- علی اکبر موسوی خوئینی- فضل الله مشایخ- سیاوش مقدم- مصطفی ملاذ- اسد موسوی-حمید رضا مسیبیان_ نوشین محمدی- کاظم ملکی- عبدالله مومنی- فضل الله مصطفوی- حمید منزه- حسین مجاهد- ایرج مومنی- مهدی محمدی- مرتضی مشهدی- اصغرمسلمی- اصغر مقاری- سید حمید نوحی- بهرام نمازی- محمود نعیم پور- محمود نکوروح- محمد تقی نکوفر- محمدحسین نائینیان- خسروتجارزاده- منوچهر نوربخش- علیمحمد نوروزی- پرویز ورجاوند- اکبر والی- محمد وفایی- حمید وراسته- مراد ویسی- حمید وحیدی منش- احسان هوشمند- علیرضا هندی- ناصر هاشمی- هادی هادیزاده یزدی- همایون هشیار- لطف الله یوسف قهاری- ابراهیم یزدی- حسن یوسفی اشکوری. 

