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فعالان حقوق بشر در ایران
تاریخ : 23/3/86
شماره : 276- 86
به نام آزادی


بنا بر گزارشات رسیده حدود 3000 تن از کارگران نیشکر هفت تپه توسط مامورین نیروی انتظامی و حراست به شدت مورد ضرب و شتم قرار گرفتند. 

کارگران نیشکر هفت تپه پس از پایان مهلت داده شده برای دریافت مطالبات خود از سه روز پیش دست به اعتصاب زدند ، در تاریخ 23/3/ 86 روز سوم این اعتصابات حدود 3000 کارگر معترض جلوی درب کارخانه تجمع کردند و خواستار مطالبات خود شدند ، اما نیرو های امنیتی و انتظامی که جمعیت بالغ بر 100 نفر بودند با یورش به تجمع کارگران آنها را مورد ضرب و شتم قرار دادند و عده ای از کارگران توسط نیروهی انتظامی بازداشت شدند که پس از گذشت چند ساعت آزاد شدند ، کارگران اعلام کرده اند که اینبار هیچ وعده ای را قبول نخواهند کرد و تا رسیدن به مطالبات خود به اعتصاب ادامه خواهند داد. گفتنی است از ابتدای سال جدید تا به کنون کارگران نیشکر هفت تپه که اکثر آنها مستاجر، متاهل وداری چند فرزند دانش اموز و دانشجو هستند هیچ حقوقی دریافت نکرده اند و قادر به تامين نياز هاي اوليه خانواده شان همچون خوراک ، پوشاک ، هزينه هاي درماني  نيستند. 

فعالان حقوق بشر در ایران ضرب و شتم کارگران را به شدت محکوم می کند و از سازمان های حقوق بشری و سازمان جهانی کار می خواهد که اقدامات ضد انسانی رژیم جمهوری اسلامی در بر خورد با کارگران را محکوم نمایند. 
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