سالگرد به قتل رساندن زنده یاد اکبر محمدی را گرامی میداریم

یک سال از به قتل رساندن زنده یاد اکبر محمدی دانشجوئی که در جریان قیام 18 تیر 1378 دستگیر شده بود می گذرد.
او سالها در زندان بود و در طی دوران زندانی بودنش تحت وحشیانه ترین شکنجه ها قرار گرفت. در اثر شکنجه های که در زندان به او وارد کرده  بودند، دچار ناراحتیهای جسمی زیادی شده بود.

و بنابه نظر پزشکان می بایستی در مراکز درمانی مورد درمان قرار می گرفت ولی وزارت اطلاعات از درمان او ممانعت می کرد.ناراحتیهای جسمی و شرایط سخت که علیه او تحمیل کرده بودند راهی برای او باقی نگذاشته بود. تنها راهی که او میتوانست نسبت به شرایط غیر انسانی که علیه اش تحمیل کرده بودند، اعتراض کند، اعتصاب غذا بود.هنوزچند روز از اعتصاب غذا نگذشته بود که او را در حین اعتصاب غذا به قتل رساندند.

بنابه اظهارات هم بندیهای اکبر محمدی که شاهد واقعیتها بودند تمامی تحرکات کارگزاران زندان بسوی حذف فیزیکی او بود.
خانواده آقای محمدی از همان ابتدا خواستار تشکیل یک هیئت بی طرف بین المللی برای کشف حقایق و چگونگی به قتل رساندن فرزندشان بودند ولی تا به امروز همچنان با مخالفت رژیم مواجه است.

پیگیریهای وکیل خانواده محمدی برای کشف حقایق تا کنون با تهدیدها ،احضارها و اتهامات پاسخ داده شده.
اینک که یک سال از آن جنایت می گذرد نه تنها هیئت حقیقت یاب تشکیل نگردیده،  بلکه با برگزاری مراسم سالگرد  اوکارشکنی می کنند ، و حتی خانواده او امکان تعین روز برگزاری مراسم سالگرد فرزندشان را ندارند.
در حالی سالگرد اکبر محمدی را گرامی میداریم که تعداد زیادی از دانشجویان در بند مخوف 209 تحت وحشیانه ترین شکنجه ها قرار دارند. اکنون که 8 سال از 18 تیر میگذرد و دستگیر شدگان آنروز مانند آقای میثم لطفی  را به عنوان اراذل و اوباش دستگیر و محکوم به اعدام می کنند. و یا زندانیان سیاسی که تا به حال نام آنها مشخص گردیده اند به نامهای فاضل رمضانی و حاجت مراد محمدی را اعدام کرده اند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، ضمن شرکت در مراسم سالگرد زنده یاد اکبر محمدی  یاد و خاطره او را گرامی میدارد.  
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
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