يک زن و يک مرد پنجشنبه در تاکستان سنگسار می شوند، 
"خبر فوری: ۵ شنبه ساعت ۹ صبح روبه روی بهشت زهرای تاکستان دو نفر را سنگسار می کنند."
اين پيغامی بود که امروز بعد از ظهر از طريق موبايلهای به موبايل بعضی از فعالان کمپين مبارزه با سنگسار رسيد. ناباوری لحظات اوليه جای خود را به نتايج تکان دهنده تحقيقات و اخبار موثق داد. شورای تامين استان مجوز اجرای حکم سنگسار يک زن و يک مرد را در ملاء عام صادر کرده است. قاضی شعبه يکم دادگاه جزايی تاکستان که حکم رجم را صادر کرده، خود در محل اجرای حکم حضور خواهد يافت و اولين سنگ را خواهد زد. قرار بوده اين حکم روز يکشنبه ۲۶ خرداد اجرا شود که شورای تامين استان اجرای آن را به ۵ شنبه ۳۱ خرداد موکول کرده است. 

مکرمه ابراهيمی، ۴۳ ساله، ۱۱ سال است که به همراه مردی که از او يک فرزند دارد در زندان چوبين قزوين در انتظار اجرای حکم سنگسار به سر می برد. يک منبع مطلع با تاييد خبر اجرای حکم سنگسار در تاکستان به خبرنگار ميدان گفت: "حتی گودالی را که قرار است حکم در آن اجرا بشود در بهشت زهرا کنده اند. 

وی افزود: برای اين مرد و زن به دليل زنای محصنه حکم رجم صادر شده و اين حکم نه با اقرار يا شهادت بلکه بر اساس علم قاضی بوده است. اين مرد و زن فرزندی دارند که اکنون ۱۱ ساله است. گفته می شود اين دو نفر که مدتی نيز با هم زندگی می کرده اند از همان اوايل زندگی عملی خود با هم در زندان به سر می بردند. البته روايت ها درباره زن متفاوت است. برخی می گويند همسرش او را بيرون از خانه انداخته بوده است و زن به مدت ۲ سال جدا در خانه مادرش زندگی می کرده است. مرد و زن هر دو از ازدواج های قبلی خود فرزند دارند. مکرمه که مادر ۳ فرزند است به شدت در زندان پريشان و بی تاب است.

شنيده ها حاکی از آن است که حکم رجم پس از رد درخواست مکرمه در کميسيون عفو و بخشودگی به اصرار يکی از مقامات قضايی استان قزوين قرار است اجرا شود. 

در حالی است که قرار است با اعلان رسمی در محل اجرای حکم، فردا از مردم دعوت شود تا در اجرای سنگسار در تاکستان شرکت کنند، مقامات قضايی ايران اجرای هرگونه حکم سنگساری را تکذيب کرده و می کنند. 

کمپين قانون بی سنگسار بار ديگر از شهروندان ايرانی می خواهد اعتراض خود را با تماس با شماره تلفنهای زير به مقامات مسئول اعلام کنند: 
شماره تماس با دادگستری تاکستان: 
۰۲۸۲ ۳۶۸۱۶۲۵

شماره های تماس با استانداری قزوين

تلفن:
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۱
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۲
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۳
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۴
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۵
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۱۶

فاکس:

۲۸۱ ۳۶۸۲۹۴۱
۲۸۱ ۳۶۸۲۸۹۵

شما همچنين می‌توانيد با شماره تلفن‌های زير با دفتر ديگر مقامات رسمی کشور تماس بگيريد:

دفتر مقام رهبری
۶۴۴۱۲۰۲۰

رياست قوه قضائيه
۲۲۷۴۱۰۰۲-۵

اداره کل نظارت وپيگيری قوه قضائيه
۲۲۷۴۱۰۰۲-۵

دفتر رياست جمهوری 

۸۸۸۲۵۰۷۱
۸۸۸۲۵۰۷۲
۸۸۸۲۵۰۷۳ 

