حمله هوايی سه روزه آمریکا برای نابودی توان نظامی رژیم 

هفته نامه ساندی تایمز چاپ انگلستان در شماره امروز خود نوشت پنتاگون (وزارت دفاع آمریکا) طرحی در دست دارد که براساس آن 1200 نقطه در ایران، هدف حمله هوايی آمریکا قرار خواهد گرفت. 
این نشریه به نقل از یک کارشناس امنیتی نوشت هدف آمریکا نابود ساختن توان نظامی جمهوری اسلامی ظرف 72 ساعت پس از آغاز عملیات است.

به نوشته ساندی تایمز، این کارشناس امنیتی مرکز مطالعاتی نیکسون در واشنگتن گفته است طرح ارتش آمریکا فقط برای حمله به تاسیسات هسته ای رژیم تهران نیست، بلکه ایالات متحده درصدد نابودی کامل نیروهای جمهوری اسلامی است.

این نشریه نوشت رئیس جمهور آمریکا چند روز پیش طی اظهاراتی شدیداللحن نسبت به هولوکاست هسته ای در خاورمیانه هشدار داد و گفت ایالات متحده و هم پیمانانش پیش از آنکه دیر شود با خطر رژیم تهران مقابله خواهند کرد.

سخنان کم سابقه رئیس جمهور آمریکا بازتاب گسترده ای در محافل مطبوعاتی جهان داشت و بسیاری از روزنامه ها آن را قوی ترين هشدار واشنگتن به رژيم تهران ارزیابی کردند.

از جمله روزنامه تايمز لندن در این باره نوشت رئیس جمهور آمریکا نسبت به تلاش رژيم تهران برای دستيابی به سلاح اتمی هشدار داد و گفت اين امر می تواند به يک هولوكاست هسته ای در خاورميانه منجر شود. وی قول داد با این خطر تا وقتی كه دير نشده مقابله كند. 

تایمز لندن نوشت اظهارات سه شنبه شب پرزیدنت بوش، قوی ترين هشداری است كه او تاكنون در باره جاه طلبی های هسته ای رژيم تهران ابراز كرده است و چند ساعت پس از آن ايراد شد كه احمدی نژاد گفته بود خلا قدرت در عراق قريب الوقوع بوده و رژيم تهران آماده است آن را پر كند.

این روزنامه در ادامه گزارش خود نوشت اظهارات رئیس جمهور آمریکا همچنین يک روز پس از آنکه نیکلاس سرکوزی، رئیس جمهور فرانسه، چشم انداز حمله نظامی عليه رژیم تهران را مطرح کرد، ایراد شد.

ساندی تلگراف، یک روزنامه دیگر چاپ انگلستان نیز نوشت سخنان اخیر رئیس جمهور آمریکا، تهدیدی برای رژیم تهران بود.

این روزنامه نوشت پس از هفته ها شایعه مبنی بر حمله یا عدم حمله آمریکا، جرج بوش با سخنان هفته گذشته خود، پیامی صریح به رژیم تهران و به جهانیان داد. رئیس جمهور آمریکا می خواهد بحران رژیم تهران را پیش از اتمام ریاست جمهوری اش حل کند.

ساندی تلگراف به نقل از کارشناسان نظامی در پنتاگون، وزارت امور خارجه آمریکا و شورای امنیت ملی نوشت رئیس جمهور آمریکا تا چند ماه مانده به پایان ریاست جمهوری اش به گزینه دیپلماتیک وفادار خواهد ماند، اما پس از آن به قدرت نظامی متوسل خواهد شد.

