به گفته يكي از تحليلگران اطلاعاتي سابق آمريكا، طرح احتمالي آمريكا براي اقدام نظامي عليه برنامه اتمي ايران، فراتر از چند حمله محدود بوده و جنگي تمام‌عيار را عليه ايران به راه خواهد انداخت.

به گزارش «رويترز»، «وين وايت» از تحليلگران ارشد خاورميانه بخش اطلاعاتي وزارت امور خارجه آمريكا، كه تا مارس 2005 در اين پست باقي بود، گفت: «من برخي از طرح‌ها را ديده‌ام. اين تنها يك حمله ساده و محدود نيست، بلكه يك جنگ عليه ايران است كه براي سال‌ها خاورميانه را دچار بي‌ثباتي خواهد كرد».

وايت در گفت‌وگو با «شوراي سياستگذاري خاورميانه»، مؤسسه‌اي در واشنگتن، اظهار داشت: «اين حملات تنها براي چند هدف خاص در ايران طراحي نشده، بلكه باز كردن راه تا اين اهداف هم جزو طرح است كه با حذف بخش اعظم نيروي هوايي ايران، زيردريايي‌هاي Kilo، موشك‌هاي ضدكشتي و حتي سيستم موشك‌هاي دوربرد ايران است كه مي‌تواند براي كشتي‌هاي آمريكايي در خليج فارس خطرناك باشد.

وي اضافه كرد، به شدت نگران پيامدهاي حمله اسرائيل يا آمريكا عليه تأسيسات اتمي ايران است كه منجر به انتقام شديد ايران خواهد شد.

بوش تأكيد دارد كه هنوز هم به دنبال راه‌حلي ديپلماتيك عليه ايران است، ولي هيچ گاه گزينه اقدام نظامي را حذف‌شده ندانسته است.

«كنت كژمان»، از كارشناسان خاورميانه مي‌گويد: در صورت شناخت ظرفيت‌هاي ايران، اين وضعيت قابل مديريت است.
وي گفت: «رهبران تهران بسياري از كارشناسان را متقاعد كرده‌اند كه ايران در حال تبديل شدن به يك «ابرقدرت» است، اما اين كشور بسيار ضعيف‌تر از آن است و هيچ كدام از مقياس‌هاي بزرگ بودن را ندارد. اقتصاد ايران با ضعف مديريت همراه است و تقريبا به جز نفت، صادرات ديگري ندارد. همچنين ظرفيت توليد نفت ايران به سرعت در حال كاهش است و از نظر نظامي نيز چندان برجسته نيست.

بنابراين، دولت آمريكا براي حل مشكل ايران، چندان نبايد از راه خود خارج شود، چراكه ايران در موقعيتي نيست كه بخواهد به آمريكا صدمه بزند؛ به عبارت ديگر اينها تنها بلوف است».

«كژمان» درباره رويارويي با ايران هشدار داد و گفت: اگر يك معامله بزرگ رخ دهد، آن‌گاه به سود هر دو كشور خواهد بود.

