پاینده ایران                                            ای آفریدگار پاک
ترا می پرستم و از تو یاری می جویم   

حزب ملت ایران                                   
دفتر اروپایی                                                 
عدل علی یا ظلم معاویه
       ملت ایران برای رسیدن به آزادی و عدالت اجتماعی انقلاب نمود ولی با افسوس بسیار نه تنها به آزادی و عدالت نرسید بلکه فرسنگها هم از آن دور شد و نظام طبقاتی بر کشور حاکم شد .        

زمامد اران  کشور هرچند گاه از عدل علی واجرای  عدالت در حکومت اسلامی داد سخن می رانند  
ولی روز به روز ظلم و ستم گسترش می یابد و انقلابی که بنام مستضعفان انجام گرفت در بست بکام 
مستکبران رفت . آیت الله خمینی درمعرفی حکومت اسلامی چنین گفته اند :

"علمای اسلام موظفند با انحصار طلبی و استفاده های نا مشروع ستمگران مبارزه کنند و نگذارند عده کثیری گرسنه و محروم باشند و در کنار آنها ستمگران غارتگر و حرامخوار در ناز و نعمت بسر ببرند . امیر المومنین ( ع ) میفرمایند من حکومت را باین علت قبول کردم که خداوند تبارک و تعالی از علمای اسلام تعهد گرفته و آنها را ملزم کرده که در مقابل پرخوری و غارتگری ستمگران و گرسنگی و محرومیت ستمدیدگان ساکت ننشینند و بیکار نایستند . ما وظیفه داریم مردم مظلوم و محروم را نجات دهیم . ما وظیفه داریم پشتیبان مظلومین و دشمن ظالمین باشیم ."                                            
ولی آنچه امروز ملت ایران شاهد آنند  ، غارتگری ستمگران است و گرسنگی و محرومیت ستمدیدگان
همین چند روز پیش اثاثیه یک خانواده هشت نفری ، بعلت فقر مالی ، به درخواست صاحب خانه توسط ماموران حکومت اسلامی به خیابان ریخته شد . در این فصل سرما باید یک خانواده آبرومند همراه      کودکان مظلوم و بی گناه در گوشه خیابان انقلاب ، روز را به شب و شب را به صبح رسا نند . آیا این است عدل علی . آیا این بود حمایت از حقوق محرومین و ستمدیدگان جامعه ؟ رهبر انقلاب و دیگر زمامداران حکومت اسلامی چگونه شب سر را بر بالین  می گذارند در حالی که یک خانواده بی گناه مسلمان بعلت فقرمالی باید در این فصل سرما کنارخیابان شب را به روز برساند . آیا بجای بذل و بخشش به دیگر ملت ها بهتر نیست بفکر ملت مظلوم خود باشند . مگر نگفته اند چراغی که به خانه رواست به مسجد حرام است .                                                                                   
ملیون ملیون دلار پول این کشورتوسط غارتگران به دبی و دیگر امیرنشینان جنوب خلیج فارس منتقل و در آنجا سرمایه گزاری شده و خرج ساختن کاباره و هتل و ... میشود آنوقت خانواده های ایرانی باید در فقر و فلاکت بسر برند  .  
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