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حکایت ها

1- آورده اند  روزی "عالمی" از اهل مسئله ( مسئله گو ، با استانداردهای امروزی نظام ولایت مطلقه ،حجت الاسلام شاید هم آیت الله وایضا ولی فقیه) بر منبر، در باب طهارت و نجاست سخن میگفت، گفت: اگر در منزل گربه ای دارید واز اتفاق این گربه بر زیر انداز شما، قالی و زیلو و غیره، بول و غایط ( ادرار و مدفوع) بکردی ، آن زیر انداز نجس است و طهارت آن بجز با بریدن آن قسمت آلوده بر طرف نمیگردی. شامگاهان که پس از چند منبر و ارشاد عوام به منزل شدی، قالی خانه را پر از سوراخ ، بسان آبکش بیافتی و بر افروخته بگردی ، بر همسربانگ برزدی که این سواریخ ( سوراخ ها) از چه بابت است . زن از آنچه در مسجد برفت سخن راندی وحکایت نجاست گربه بر شمردی و سوراخ ها را از بابت طهارت دانستی. ارباب خانه که از قضا  گربه باز بودی بر آشفتی وبر سر زن بانگ بر زدی که ای ابله کوته بین ، آنچه ما بر منبر بگفتیم بر عوام واجب باشد و بیت ما و اهل آن را از انسان و حیوان شامل نگردی.
2- خواهند آورد که در عهد شیا طین کبیر و صغیر، عالمی از اهل مسئله ( مسئله ساز یا بحران ساز) که به عنوان دکترمزین بودی ،از جانب نظام ولایت مطلقه به همراه 150 تن از اصحاب، به یورک الجدید فرود آمدی (  تنی چند از صحابه از جمله یکی از شیخ الجلادین اجازه دخول نیافتی)، به سازمان ملل در آمدی و خود را نماینده ملت بزرگ ایران و رئیس جمهور بخواندی. (در بعض نسخ از وبلاگه و سیاهه های مطبوعه او را که ازتباراحمد وازپیروان مصباحیه بودی،به نقل از عامه، محمود کذاب نامیدی) بر کرسی موعظه جلوس بکردی. جماعتی که ازحضوراومطلع شدی وتجربه سال قبل بداشتی، جهت مصون ماندن ازبرق گرفتگی وازهوش رفتن، فراررا برقرار ترجیح بدادی وجای، خالی بکردی .خلاصه ، وی نزول اجلال بفرموده، در باب حقوق ملل سخن ها همی بگفتی از جمله: 

 «  حق طلبي، خداجويي، عدالتخواهي و حمايت از كرامت انساني فرياد رساي امروز ملتهاي جهان است. نفي زورگويي و تجاوز، دفاع از مظلومان و صلح طلبان  از ويژگي‌هاي ديگر ملتهاي مختلف جهان به خصوص خواست نسلهاي نو و جوانان برومندي است( البته در دل بداشتی ، مراد، جوانان برون مرزی است) كه مي‌خواهند جهاني پاك از آلودگي، تجاوز و بي عدالتي و سرشار از عشق و محبت بسازند. جوانان و نوجوانان- بجز جوانان ایران- حق دارند كه عدالتخواه و حق طلب باشند و حق دارند آينده خود را براساس محبت و عشق و آرامش بنا كنند.

حضرتش از باب سفسطه مقولات بسیار بگفتی  و حقیقت و مجاز در هم بیامیختی تا جماعتی بفریبی .بگفتی:
« ... آنچه امروز بر بشريت مي‌گذرد شايسته كرامت انساني نيست، خداوند بشر را خلق نكرده است كه بعضي بر بعضي ديگر ظلم و تجاوز روا دارند.( البته جماعت اذواب – ذوب شدگان در ولایت- استثنا بکردی) عده‌اي با ايجاد جنگ و درگيري به غارت منابع، ثروت اندوزي و گسترش سلطه خود مشغول باشند و عده‌اي در فقر و رنج و مصيبتهاي ناشي از آن بسر ببرند. عده‌اي با تكيه بر سلاح و تهديد بخواهند بر جهان حكمراني كنند و عده‌اي دائم در سايه تهديد و ناامني زندگي کنند.».
«به نظر مي‌رسد توسعه درگيريها و تروريسم توجيهي براي حضور نيروهاي خارجي در عراق است  
با اين وضع مردم عراق بايد به كجا پناه ببرند و دولت عراق به چه كسي بايد شكايت كنند؟ 
ضامن امنيت عراق كيست؟ ناامني در عراق كل منطقه را متاثر مي‌كند. آيا شوراي امنيت مي‌تواند نقشي در برقراري صلح و امنيت در عراق ايفا نمايد در حالي كه اشغالگران خود عضو دائم شوراي امنيت هستند؟ آيا شوراي امنيت مي‌تواند تصميم عادلانه‌اي در اين مورد اتخاذ نمايد؟»
...« سئوال اين است كه اگر دولت امريكا يا دولت انگليس كه عضو دائم شواري امنيت هستند مرتكب تجاوز و اشغال و نقض قوانين بين المللي شوند چه ركني از اركان سازمان ملل متحد مي‌تواند به جرم آنان رسيدگي كند؟ آيا شورايي كه خود آنان با امتياز ويژه در آن عضويت دارند مي‌تواند به جرم آنان رسيدگي كند؟ آيا تاكنون چنين امري اتفاق افتاده است؟
اما بالعكس ديده‌ايم اگر آنان با ملت يا دولتي مشكل پيدا كنند آن دولت را به شوراي امنيت مي‌كشانند و خودشان در مقام شاكي كار دادستان را هم انجام مي‌دهند و در مقام قاضي حكم هم صادر مي‌كنند و به مرحله اجرا مي‌گذارند...
آيا اين نظام عادلانه است؟ آيا تبعيض از اين آشكارتر و ظلمي از اين واضح تر وجود دارد؟»
«آ يا شايسته است مردم امروز جهان تابع تصميمات 60 سال پيش باشند؟ و آيا نسل حاضر و نسلهاي نو حق ندارند خود براي جهاني كه مي‌خواهند در آن زندگي كنند تصميم بگيرند؟
ظریفی ( با ظریف نماینده ایران در سازمان ملل اشتباه نشود) که این سخنان بشنیدی، با خود بگفتی پس آنچه امروزبر مردم ایران میگذرد از آنجا که لابد ایرانی نیز از ابنای بشر است شایسته کرامتش نیستی. خداوند او را خلق نکردی تا جماعتی از خدا بی خبراما، بنام او، با ظلم و تجاوز و النصر بالرعب، بر او، ولایت یافته و مالک جان و مال وناموس او بگردی. عده ای با تکیه بر سلاح رانت و رعب و تهدید و تحدید، بر اقتصاد حاکم بگردی و ثروتها بیاندوزی ( طبق آمار منتشره صندوق بین المللی و بانک جهانی بیست درصد مردم ایران 80 در صد ثروت را در اختیار دارند و قریب به 12 میلیون نفر در زیر خط فقرند) ... به نظر میرسد در آستانه سال تحصیلی توسعه درگیریها وفشار به دانشجو و دانشگاهی و...برای تحکیم بنیان سست استبداد بودی، با این وضع مردم ایران باید به کجا پناه ببرند و ملت ایران به چه کسی باید شکایت بردندی؟ ضامن امنیت مردم چه کس بودی ؟  آیا عدالتخانه ای هست؟ آیا دستگاه قضایی، توانستی در مقام قضاوت در آمدی، در حالیکه مرتضوی و شرکا و جمعی از اصحاب ترور بر آن حکومت داشتی؟.آیا شکایتی از حضرات شده که ختم به محکومیت شاکی نشده باشی؟
اگر مقام ولایت (رهبر) و یا دیگر مقامی در این نظام، مرتکب تجاوز وجنایت ونقض قوانین شوند چه رکنی از ارکان مملکت به جرم آنان رسیدگی توانستی کرد؟ آیا شورای ِخبرگان و دستگاه قضایی که منصوب آنان است (خبرگان رهبری وانتخابات آن و نظارت استصوابی و...نحوه نامیدن دادستانها و قضات بر اهل فن آشکار است) رسیدگی توانستی کرد اما بالعکس دیده ایم که ضاربینی آزاد و مضروبین دربند شدندی.آیا شایسته و سزاواراست مردم ایران تابع تصمیمات ربع قرن پیش که توسط جماعتی که از اصحاب قدرت و طایفه مشروعه،علیرغم خواست اکثریت مردم، به آنها تحمیل شده، باشند؟ آیا نسل حاضر و نسلهای نو ایرانی حق ندارند خود برای وطنی که میخواهند در آن زندگی کنند وتصمیم بگرفتندی؟و... 
 در اندیشه همی بود که گستردگی باب وقاحت تا کجاست، که حکایت اول و شعر حافظ علیه الرحمه بیاریش آمد:
واعظان این جلوه در محراب و منبر می کنند

چون به خلوت میروند آن کار دیگر میکنند.
 تازه، بهوش آمدی که تفکر این جماعت در ایران زمین سابقه ای دراز بداشتی و از اسباب مرض قدرت پرستی وزورمداری، فریبکاری و دروغزنی ببودی و مداوای آن به صداقت و راستگویی همی بود.
 اما بخشی ازحکایت زندگی روزانه مردم در نظام مهرورز بنی مطلقه از میان اخبار:
- مهندس موسوی خوئینی با فریاد گفت:«به همه اعلام کنید که من تحت فشارم و هر روز در حدود 5 بار بازجویی میشوم» وی که آثار کبودی و شکستگی در سرش قابل مشاهده بود بیان داشت تحت انواع شکنجه های روحی و جسمی است تا به مقامات عالی رتبه کشور توبه نامه بنویسد و از اقدامات گذشته خود که چیزی جز دفاع از حقوق ملت نبود اظهار پشیمانی کند.

- دانشجویان ستاره دار از ادامه تحصیل محروم میشوند ( تا بحال شنیده بودیم بی ستاره بودن شگون نداشتی اما انگار در دستگاه بنی مطلقه بسان عمل دیو کارها بر عکس ببودی و ستاره داشتن مشکل ساز) 
- ناصر زر افشان به اوین بازگشت.

- دکتر کیوان انصاری بازداشت شد.

- دکتر پیمان احضار شد.

- فعالان حقوق بشر در ایران: بنا بر گزارشات رسیده، آقای احمد باطبی که چند هفته است به بند عمومی 209 منتقل شده است تحت فشارهای مستمر وزارت اطلاعات قرار دارد .... خانواده احمد باطبی نیز به شدت تهدید شده اند که اگر از وضعیت وی در زندان را به مجامع حقوق بشری و رسانه ها گزارش بدهند ارتباطشان با احمد باطبی قطع خواهد شد 
- به نقل از سایت اخبار روز –کارگران فرش بابلسر: 
کاری با ماکردند که با فلسطینی ها نکرده اند؟! یک کارگر معترض: اول گاز‌‏ اشک‌‏آور زدند و بعد هم با باتوم افتادند به جان کارگران و خانواده‌‏هایشان. ما را داخل مینی‌‏بوس ریختند و روانه پاسگاه کردند. عده‌‏ای از ما را در اداره کار کتک زده و آورده بودند و عده‌‏ای را هم در فرمانداری. اگر دیگران مفهوم مهر ورزی دولت را متوجه نشده اند، ما خیلی خوب درک کردیم؟! دست همسرم شکسته و الان در داخل گچ است و خودم نیز از ناحیه گوش راست آسیب دیده ام و شنوایی‌‏ام کم شده است. ...
- گزارش فعالین ایرانی دفاع از حقوق بشر در اروپا و آمریکای شمالی (شهریور1385) در مورد نقض گسترده،مستمر و برنامه ریزی شده حقوق بشر در ایران شامل 164 مورد است که بعضی از موارد خود چند مورد را در بر میگیرد (http://www.komitedefa.org/sidor/rep55.htm). 
و این حکایت سروته دراز دارد. 
