پاینده ایران                                                                                       ای آفریدگار پاک 
                                                                                                     تورا پرستش می کنم و از تو یاری می جویم

هرگز نمیرد آنکه دلش زنده شد به عشق

گزارش ویژه چهلمین سالروز در گذشت مصدق بزرگ در احمد آباد

روز دوشنبه چهاردهم اسفند ماه 1385 از سوی هیات امنای قلعه احمد آباد که از شخصیتهای ملی و فعالان سیاسی و رهروان راه مصدق تشکیل شده است، آیین بزرگداشتی همچون همه سالهای پیش ،در برخورد هنگامی با چهلمین سالروز در گذشت مصدق بزرگ در روستای احمد آباد بر پا شد.

گروه گروه شرکت کنندگان و وفاداران به راه مصدق، این آموزگار مبارزات بر حق ملت های  در بند استعمار و استبداد، با چهره های مصمم و دسته های گل یکی پس از دیگری وارد قلعه شدند.

نخستین گروه همچون هر سال، شماری از وابستگان و هموندان حزب ملت ایران بودند که با دسته گلی که با آرم حزب ملت ایران تزیین شده بود در پیشاپیش، وارد قلعه شده و پس از فاتحه خوانی و گل گذاری بر آرامگاه ،در محوطه قلعه، کنار خسروسیف ،دبیر حزب، که از بامداد برای آماده سازی و هماهنگی در قلعه بسر می برد، جای گرفتند .اندکی بعد شماری از هموندان نهضت آزادی و جاما، با دسته های گل ، سپس گروه مجله ایران فردا و گروه جبهه ملی ایران با دسته گلی تزیین شده با پرچم ایران و همچنین دانشجویان و جوانان از نقاط مختلف میهن به قلعه وارد شدند.
اواسط برنامه جمع زیادی از دانشجویان دفتر تحکیم وحدت ،سرودخوانان به حاضران پیوستند.
در بین انبوه حاضران که از جوانان و سالخوردگان تشکیل شده بود، حضور چهره های سیاسی - ملی و فعالان دانشجویی و فرهنگی چشمگیر بود . از آن جمله می توان به احمد صدر حاج سیدجوادی ،مهندس عزت الله سحابی،خسروسیف،حسین شاه حسینی ،ادیب برومند،مهندس عباس امیر انتظام،مهندس علی اکبر معین فر، دکتر ابراهیم یزدی، مهندس هاشم صباغیان، مهندس حاج قاسمعلی، دکتر بهروز برومند، دکتر نظام الدین قهاری، عیسی خان حاتمی، مهندس حسین شاه اویسی، مهندس کورش زعیم،مهندس بهرام نمازی، فرزین مخبر، اسماعیل فراهانی، عبدالله مومنی، مهندس محمود زندیان، محمد بسته نگار، رشید مظفری سر دشتی، حسین مجاهد، دکتر ابولقاسم فروزان و دکتر محمود مصدق نوه زنده یاد مصدق بزرگ و از چهره های جوان به مهندس اشکان رضوی،مهرداد سیدعسگری،مازیار اصلانی، دکتر علی حاج قاسمعلی،حنیف یزدانی، سعید حبیبی ،فرید هاشمی ،علی هنری،تیرداد بنکدار و مهندس آرش رحمانی اشاره نمود.

این آیین با خواندن آیاتی از قرآن مجید آغاز شد. آقای حسین سکاکی از مبارزان دیر پای نهضت ملی و رهروی مصدق و از هموندان نیروی سوم ،اجرای برنامه را بر عهده داشت .وی با یاد از دوستان تازه گذشته همچون دکتر اصغر پارسا سخنگوی فراکسیون نهضت ملی و یکی از رهروان صدیق نهضت ملی و راه مصدق که تا آخرین لحظه ی زندگی بر اعتقاد خویش پای می فشرد ،جواد مادر شاهی عضو هیات متولیان احمد اباد که با تمام وجود به مصدق و نهضت ملی عشق می ورزید و حسن خرمشاهی از مبارزان راه مصدق و همچنین مهند س نظام الدین موحد از حزب ایران ،برنامه بزرگداشت را اعلام نمود .دکتر محمود مصدق با تشکر ازخانمها و آقایان مطالبی در مورد قلعه احمد آباد بیان نمودند. آقایان مهندس عزت الله سحابی و مهندس حسین شاه اویسی از سوی هیات امنا به عنوان سخنرانان مراسم برگزیده شده بودند. مهندس حسین شاه اویسی از مبارزان راه استقلال و آزادی و عدالت اجتماعی عضو شورای مرکزی حزب ملت ایران سخنان خود را زیر عنوان(( جستاری از مشروطه ایرانی تا مصدق بزرگ ))ابراز داشتند و در ادامه گفتند )):اکنون پس از پنجاه و سه سال، بزرگانی در سیاست جهان بر این باورند، بن بست کنونی جهان در خاورمیانه معلول سرنگون کردن حکومت ملی و قانونی دکتر مصدق است)) ایشان اضافه نمودند : ((برای هم بستگی ملی باید به بستر تاریخی و فرهنگی مشترکی که حقوق همه اقوام ایرانی را در بر داشته باشد روی آوریم .))سخنان مهندس شاه اویسی بارها از سوی حاضران با تشویق و دست زدنهای پر شور روبرو شد.

 سپس شعری از حمید مصدق در باره پیشوا، توسط یک دانشجو به نام سرکار خانم جمشیدی خوانده شد.
آن گاه اقای مهندس عزت الله سحابی مبارزی از رهروان راه استقلال و آزادی ایران ،تحلیلی جامع از اوضاع سیاسی قبل از 28 مرداد ارائه نمودند که می توان از آن میان به چگونگی مساله ی رفراندوم که تصمیمی به حق و بجا بود، اشاره کرد.

 در پایان آقای حسین شاه حسینی طی سخنانی از حضور علاقمندان در احمد آباد سپاسگزاری کردند. مراسم با تشویق حاضران همراه با سرود ای ایران خاتمه یافت .

در این مراسم حضور ماموران امنیتی و انتظامی چشمگیر بود. این آیین که در ساعت 30/10 دقیقه آغاز شده بود، در ساعت 30/12 در کمال نظم و آرامش خاتمه یافت و حاضران که از شهرهای مختلف برای تجدید پیمان با مصدق و راه او آمده بودند، با اتوبوسها و خودروهای شخصی به شهر های خود بازگشتند.

   روابط عمومی حزب ملت ایران

                                                                                 تهران، شامگاه 14 اسفند 1385 خورشیدی
