ممنوع الملاقات کردن زندانیان 
مصوبۀ حقوقی شهروندی زندانیان مورخۀ 5/9/1385 لازم الجرا شده و سال گذشته از طریق روزنامۀ حمایت ارکان قوۀ قضائیه توسط گسابی رئیس کل سازمان زندانهای ایران به اطلاع عموم رسید.
اینجانب علیرضا کرمی خیرآبادی طبق همین مصوبه که یکی از مفاد آن ملاقات زندانیان با بستگان و آشنایان خود می باشد تاکنون جندین بار از جمله همین امروز مورخۀ 2 مهر 1386 تقاضای ملاقات با بستگان خود را داشتم که  هر بار تقاضای من با مخالفت محمود مغنیان رئیس کینه توز بند (اندرزگاه) 2 زندان رجائی شهر کرج روبرو شده است.

نامبرده با دخالت و توجیهات خود مانع اجرای قانونی که این رژیم به تصویب و اعلام نموده را می شود. او در توجیه عمل خود می گوید که اگر با ملاقات شما موافقت شود زندانیان عادی هم تقاضای ملاقات می کنند که با بستگان خود ملاقات کنند. این کار مغنیان بخاطر آن است که مبادا زندانیان دیگری نیز از حقوق حقۀ خود که عطف به مصوبۀ فوق الذگر یک حقوق قانونی می باشد آگاهی پیدا کنند . یادآوری می نماید یکی دیگر از مفاد مصوبۀ حقوق شهروندی زندانیان عادی پرداخت دستمزد زندانیانی است که در بخش خدمات کار می کنند و تعداد آنها کم نیست که تا کنون مزد آنها داده نشده و چنانچه مجبور به پرداخت آن بشوند لاجرم می بایستی از تاریخ مصوبۀ مذبور تا به امروز عقب افتاده آنرا نیز بپردازند.
لذا ترس مغنیان از روشن شدن ذهن زندانیان عادی در ارتباط با حقوق قانونی خود دقیقا در همین مورد است.

مغنیان که یکهزار نفر از زندانیان در دست اوست شخصی بسیار منفی و یکی از جلادان رژیم می باشد خودش برها اظهار کرده که چنانچه قدرتی بیشتر می داشت همۀ زندانیان را به سلابه می کشید.
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