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بنابرگزارش​های رسیده از زندان رجایی​شهر، زندانیان در این مكان در شرایط بسیار نامناسب بهداشتی بسر می​برند.

به گفته​ی منابع خبری در حالی که وجود تخت در اتاقهای زندان جهت استفاده زندانیان، از موارد رایج به شمارمی آید، در برخی از بندهای این زندان تمامی تخت​ها جمع​آوری شده و زندانیان کف خواب هستند. ابعاد  اتاق​ها دربرخی بندها 2.5×2 متر است و با وجود نبود فضای کافی تعداد زندانيان در هر اتاق به 4 تا 5 تن مي​رسد که در واقع سهم هر زندانی از فضای اتاق حدود 1 متر مربع است، دیوارهای سرد و مرطوب اتاقها و کف خواب بودن زندانیان باعث شیوع بسیاری از بیماریها در زندان شده است.

طبق آيين​نامه سازمان زندان​ها با توجه به فضای موجود در زندان رجایی​شهر میبایستي 1122 نفر در این زندان نگهداری شوند، درحالی که آمارها از وجود حدود 5500 زندانی در این زندان حكايت دارد.

عدم رعایت اصل تفکیک جرایم دیگر معضل موجود در زندان رجایی شهراست که در بسیاری از مواقع، زندانیان با جرایم مختلف در یک سالن نگهداری می​شوند. زندانیان سیاسی به دلیل اعتراض به نگهداری خود در بین زندانیان عادی بارها دست به اعتصاب غذا زده​اند.

به دلیل کمبود مکان مناسب، زندانیان مبتلا به بیماریهای روانی ، ایدز، هپاتیت و دیگر امراض عفونی در میان زندانیان عادی نگهداری شده  و بسیاری از زندانیان در طی دوران محکومیت خود به دلیل همجواری با اینگونه بیماران، دچار بیماری​های مختلف می​شوند.

یکی از موارد نگران​كننده ، توزیع گسترده ماده مخدر" کراک" است، به گفته​ی منابع خبری در حال حاضر شایع​ترین ماده مخدر در زندان رجایی شهر "کراک" بوده که بنابر نظریه پزشکی مصرف آن ده​ها بار خطرناک​تر از هروئین است.

تخمين زده مي​شود كه در حال حاضر بیش از 60%  زندانیان زندان رجایی​شهر به این ماده مخدر اعتیاد دارند.

در بسیاری از بندهای زندان، زندانیان به دلیل شرایط نامناسب بهداشتی و عدم رعایت استانداردها، به شپش آلوده هستند.

در زندان رجایی​شهر تعدادی از زندانیان سیاسی و امنیتی از جمله امیر ساران، بهروز جاوید تهرانی، ناصرخیراللهی، خالدحردانی و... نیز نگهداری می​شوند.اعتراضات این زندانیان به وضعیت نامساعد زندان و درخواست برای بهبود شرایط نیز نه تنها با پاسخی روشن از سوی مسئولین مواجه نشده، بلکه زندانیان معترض که بدفعات برای بدست آوردن مطالبات خود دست به اعتصاب غذا زده​اند، با محرومیت​هایی همچون ممنوعيت از ملاقات، محروميت از حق تماس تلفني و یا سلول انفرادی مواجه می​شوند.

هم اکنون خالد حردانی و ناصر خیراللهی به دلیل اعتصاب غذای خود در ماه​های گذشته از ملاقات با خانواده​هایشان محروم شده​اند. پنج شنبه گذشته خانواده حردانی هنگام مراجعه به زندان با ممانعت مسئولین از ملاقات با وی مواجه شدند. خانواده ناصرخیراللهی نیز که از اصفهان برای ملاقات با وی به زندان مراجعه کرده بودند، اجازه ملاقات با او را بدست نیاوردند.

بهروز جاوید تهرانی پیش از این به دلیل آنچه درگیری با مامورین زندان نامیده شد، به مدت بیش از 15 روز در انفرادي بسر برد. محمد نیکبخت نیز با شرایطی مشابه در زندان اصفهان، هم اکنون در انفرادی بسر می​برد.
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