کمیته دانشجویی گزارشگران حقوق بشر
 Student committe of
human rights reporters
شماره۲65-۲۰۰۷  
تاریخ28/10/1386
هاله اسفندیاری مديربرنامه بخش خاورميانه مرکز بين‌المللی "وودر وويلسون" در واشنگتن که در تاریخ 17 اردیبشهت ماه پس از احضار به وزارت اطلاعات بازداشت شده است، درسالن 1 بند 209 در سلول انفرادی نگهداری میشود.
وی که دارای تابعیت ایرانی  امریکایی است، برای دیدار از مادر خود به ایران سفر کرده بود، که در تاریخ 30 دسامبر توسط مردانی ناشناس مورد حمله قرار گرفته و گذرنامه وی به سرقت رفت. 
هاله اسفندیاری پس از مراجعه برای دریافت گذرنامه جدید به مدت چهارماه توسط وزارت اطلاعات مورد بازجویی قرار گرفت.

نگهداری این محقق ایرانی در زندان درحالی صورت می گیرد که روزنامه کیهان، چندی پیش طی گزارشی  وی را به به جاسوسی برای آمريکا و اسرائيل و برنامه ريزی برای تغييرات دموکراتيک در ايران متهم کرد که با توجه به ارتباط این روزنامه با دستگاههای امنیتی  به نظر میرسد نگهداری اسفندیاری در زندان در جهت وادار نمودن وی به اعترافات این چنین صورت میگیرد.
سال گذشته نیزرامین جهانبگلو، فیلسوف ایرانی به اتهام تلاش برای راه ادازی انقلاب مخملین در ایران بازداشت و پس از 4 ماه آزاد شد.
به گفته محمد سیف زاده پرونده‌ی اسفندیاری به شعبه‌ 14 بازپرسی ویژه‌ی امنیت ارجاع شده است. ه ماکنون شیرین عبادی، عبدالفتاح سلطانی و محمد سیف زاده وکالت وی را بر عهده دارند با این وجود وزارت اطلاعات و بازپرس پرونده تا زمان اتمام تحقیقات اجازه ملاقات را برای وکلا صادر نخواهد کرد. 
لازم به ذکر است بند 209 زندان اوین تحت نظر وزارت اطلاعات اداره می شود، و مجموعه ای مستقل در زندان اوین است که از آیین نامه سازمان زندانها پیروی نمیکند. متهمین نگهداری شده در این بند از حق داشتن وکیل و تماس با خانواده تا زمان اتمام دوران بازپرسی محروم بوده و در سلولهای انفرادی نگهداری می شوند.لزوم استفاده از چشم بند، بازجوییهای طولانی مدت در نیمه شب، و عدم تماس با محیط خارج از جمله قوانین رایج در این بند میباشد.
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