اجرای احکام سنگسار در تاکستان قزوین متوقف شد
«کمیسیون حقیقت یاب احکام سنگسار در ایران» از توقف حکم سنگسار یک زن و مرد که قرار بود روز پنجشنبه در تاکستان قزوین اجرا شود، خبر داده است. در بیانیه این کمیته که خطاب به رئیس قوه ی قضائیه نوشته شده چنین آمده است: 

به نام خدا 

آیت الله سید محمود شاهرودی 

ریاست محترم قوه قضائیه 

با اهدا سلام، 
"کمیسیون حقیقت یاب احکام سنگسار در ایران" وظیفه خود می داند که بابت اقدام به موقع و سریع جنابعالی در جلوگیری از احکام سنگسار خانم "مکرمه ابراهیمی" و فرد دیگری که قرار بود روز پنجشنبه سی ویکم خرداد ماه ۱٣٨۶ در شهرستان تاکستان استان قزوین اعدام شوند، تشکر کند. 

با این وجود، این نگرانی کماکان به قوه خود باقی خواهد بود که احکام افراد فوق الذکر و یا دیگر افراد شناخته شده یا ناشناس به گونه ای دیگر به مرحله اجرا گذارده شده و موجبات "وهن اسلام" و "محکومیت ایران در مراجع بین المللی" را فراهم آورد. 

"کمیسیون حقیقت یاب" ضرورت می داند چند سوال اساسی را با شما مطرح نماید تا شاید روشن شدن آنها مانع اجرای احکام مشابه غیرمترقبه و یا مخفیانه در آینده شود. 

۱- آیا ایران بر اساس کنوانسیون های بین المللی پذیرفته شده توسط جمهوری اسلامی اذعان دارد که سنگسار یکی از مصادیق شکنجه است و باید از جانب تمام کشورهای متعهد به این کنوانسیون ملغی گردد؟ در این شرایط چرا نهادهای قضائی زیر مجموعه شما به خود حق می دهند که به نقض قوانین، مقررات و بخشنامه های کشور و به ویژه قوه قضائیه بپردازند و گاهی اوقات با علم به غیرقانونی بودن اقدام های خود، درصدد اجرای مخفیانه و غیررسمی آنها بپردازند؟ 

۲- اذعان دارید که از نظر تعدادی از مراجع شیعه در شرایط کنونی اجرای حکم سنگسار می تواند موجبات وهن اسلام را فراهم آورد و لذا توقف آن همانگونه که آیت الله خمینی دستور آن را صادر کرده بود و جنابعالی نیز بر این نظرتاکید داشته اید، امری ضروری است. با وجود چنین اجتهادهایی در بالاترین سطوح صاحبنظران مذهبی، چگونه است که قضات و محاکم قضایی ایران کماکان بر صدور اجرای حکم سنگسار تاکید دارند؟ 

٣- آقای حسن قاسمی رئیس کل دادگستری استان قزوین یکی از دلایل جلوگیری از حکم سنگسار اقراد مذکور را بخشنامه اجرائی ابلاغ شده از جانب جنابعالی در خصوص سنگسار ذکر کرده است، آیا از نظر شما مانع و محدودیتی برای انتشار علنی این بخشنامه وجود دارد؟ آیا جنابعالی نگران این موضوع نیستید که در شرایطی چون عدم حضور شما در منصب ریاست قوه قضائیه و یا نادیده گرفته شدن بخشنامه صادره وضعیت به حالت گذشته بازگردد؟ در این صورت چرا در فرصتی که باقی است اقدام های لازم را برای تبدیل این بخشنامه به "قانون" به عمل نمی آورید؟ 

در پایان، امیدواریم که با مساعی و تلاش های جنابعالی و لغو رسمی و علنی حکم سنگسار شرایطی فراهم آید که در آینده نام ایران جزو ناقضان حقوق بشرقرار نگرفته و قربانیان سنگسار چون خانم مکرمه ابراهیمی با شنیدن تصمیم مقام های قضائی برای تدارک اجرای احکامشان تحت فشارهای روحی و روانی مضاعف ناشی از این حکم قرار نگیرند. 

با احترام قراوان
کمیسیون حقیقت یاب احکام سنگسار در ایران 

٣۰/٣/۱٣٨۶

