«اسلام وفاداري به خدا و پيامبر را خواستار است و نه وفاداري به حكومت‌هاي مستبد را»

اقبال لاهوري

نامه‌ي سرگشاده‌ي كثيري از نمايندگان كانون‌ها و نشريات دانشجويي 
دانشگاه‌هاي استان كردستان

به رئيس جمهور

رياست محترم جمهور

جناب آقاي احمدي نژاد

ضمن خيرمقدم به جنابعالي و هيئت همراه اميدواريم گلايه‌هاي ما را به گوش دل بسپاريد.
جناب آقاي رئيس جمهور طبق اصل 121 قانون اساسي، جنابعالي در اين مقام سوگند ياد كرده‌ايد كه «خود را وقف خدمت به مردم» و «پشتيباني از حق و گسترش عدالت» سازيد و «از هرگونه خودكامگي» بپرهيزيد و «از آزادگي و حرمت اشخاص و حقوقي كه قانون اساسي براي ملت شناخته است» حمايت كنيد و طبق اصل 122 قانون اساسي «رئيس جمهور در برابر ملت پاسخگو است».
رياست محترم جمهور

ما همگي متولدين سال‌هاي بعد از انقلاب و بزرگ‌شده و تربيت‌شده‌ي همين مكتب و مدرسه هستيم. تمامي كتب آموزشي و پرورشي ما در طول دوره‌ي تحصيل همگي خروجي همين مكتب است و اكنون كه با شما به گلايه نشسته‌ايم، مرجع و مسند گفته‌هايمان قانون اساسي‌اي است كه شما سوگند پاسداري از آن را ادا كرده‌ايد؛ اگرچه سخن از قانون اساسي براي شما گفتن، زيره به كرمان بردن است، اما در مقام امر به معروف و نهي از منكر كه طبق اصل هشتم قانون اساسي «وظيفه‌اي است همگاني»، مسئوليت تذكر را برعهده داريم، خاصه آن‌كه يكي از مهمترين كارويژه‌هاي جنبش دانشجويي نقد قدرت و صاحبان قدرت است.
فرازهايي از قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران

اصل دوم: جمهوري اسلامي نظامي است برپايه‌ي ايمان به ... كرامت و ارزش والاي انسان... .
اصل سوم: دولت جمهوري اسلامي ايران موظف است براي نيل به اهداف مذكور در اصل دوم همه‌ي امكانات خود را براي امور زير به‌كار برد:
محو هرگونه استبداد، تامين آزادي‌هاي سياسي و اجتماعي در حدود قانون، مشاركت عامه‌ي مردم در تعيين سرنوشت سياسي، اقتصادي، اجتملاعي و فرهنگي خويش، رفع تبعيض ناروا و ايجاد امكانات عادلانه براي همه در تمام زمينه‌هاي مادي و معنوي، تامين حقوق همه جانبه‌ي افراد از زن و مرد و ايجاد امنيت قضايي عادلانه براي همه و تساوي عموم در برابر قانون.

اصل پانزدهم: استفاده از زبان‌هاي محلي و قومي در مطبوعات و رسانه‌هاي گروهي و تدريس ادبيات آن‌ها در مدارس در كنار زبان فارسي، آزاد است.

اصل نوزدهم: مردم ايران از هر قوم و قبيله‌اي كه باشند، از حقوق مساوي برخوردارند.
اصل بيستم: همه‌ي افراد ملت اعم از زن و مرد يكسان در حمايت قانون قرار دارند و از همه‌ي حقوق انساني، سياسي، اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي با رعايت موازين اسلام برخودارند.
اصل بيست و دوم: حيثيت، جان، مال، حقوق، مسكن، شغل اشخاص از تعرض مصون است مگر در مواردي كه قانون تجويز كند.

اصل بيست و سوم: تفتيش عقايد ممنوع است و هيچ‌كس را نمي‌توان به صرف داشتن عقيده‌اي مورد تعرض و مواخذه قرار داد.

اصل بيست و چهارم: نشريات و مطبوعات در بيان مطالب آزادند، مگر آن‌كه مخل به مباني اسلام و يا حقوق عمومي باشند.

اصل بيست و ششم: احزاب، جمعيت‌ها، انجمن‌هاي سياسي و صنفي و انجمن‌هاي اسلامي آزادند، مشروط به اين‌كه اصول استقلال، آزادي، وحدت ملي، موازين اسلامي و اساس جمهوري اسلامي را نقض نكنند. هيچ‌كس را نمي‌توان از شركت در آن‌ها منع كرد و يا به شركت در يكي از آن‌ها مجبور ساخت.

اصل بيست و هفتم: تشكيل اجتماعات و راهپيمايي‌ها بدون حمل سلاح به شرط آن‌كه مخل به مباني اسلامي نباشد آزاد است.

اصل سي و دوم: هيچ‌كس را نمي‌توان دستگير كرد مگر به حكم و ترتيبي كه قانون معين مي‌كند. در صورت بازداشت موضوع اتهام بايد باذكر دلايل بلافاصله كتباً به متهم ابلاغ و تفهيم شود و حداكثر ظرف مدت 24 ساعت پرونده‌ي مقدماتي به مراجع صالحه‌ي قضايي ارسال و مقدمات محاكمه در اسرع وقت فراهم گردد. متخلف از اين اصل طبق قانون مجازات مي‌گردد.
اصل سي و هفتم: اصل، برائت است و هيچ كس از نظر قانون مجرم شناخته نمي‌شود مگر اينكه جرم او در دادگاه صالح ثابت گردد.
اصل سي‌وهشتم: هرگونه شكنجه (اعم از جسمي و روحي بر روي خود افراد يا وابستگان آن‌ها) براي گرفتن اقرار و يا كسب اطلاع ممنوع است. متخلف از اين اصل طبق قانون مجازات مي‌شود.

اصل سي و نهم: هتك حرمت و حيثيت كسي كه به حكم قانون دستگير، بازداشت، زنداني يا تبعيد شده به هر صورت كه باشد ممنوع و موجب مجازات است.

جناب آقاي رئيس جمهور
طبق اصل يكصدوسيزده «مسئوليت اجراي قانون اساسي» برعهده‌ي شماست و طبق اصل يكصدوبيست و يك «به‌عنوان رئيس جمهور در پيشگاه قرآن كريم و دربرابر ملت ايران به خداوند قادر متعال سوگند ياد كرده‌ايد كه پاسدار قانون اساسي كشور باشيد. 
جناب آقاي احمدي‌نژاد

متاسفانه از روزي كه جناب‌عالي رياست دولت را به‌عهده گرفته‌ايد، فضاي كردستان روز به روز امنيتي‌تر مي‌شود، دانشجويان فعال تحت فشار نهادهاي امنيتي و غيردانشجويي هستند، از ادامه‌ي تحصيلات تكميلي برخي از آن‌ها صرفاً به دليل دگرانديشي ممانعت به‌عمل مي‌آيد. از ثبت‌نام آقايان سالار ساكت و شورش مرادي در مرحله‌ي كارشناسي ارشد ممانعت شده است. آقاي آسو صالح به يك ترم محروميت از تحصيل محكوم گرديده است. شيركوخالد به دو سال حكم تعزيري محكوم شده است. ياسرگلي به سه‌ماه حبس تعليقي به مدت دوسال محكوم شده است. تعداد زيادي از دانشجويان مورد تهديدهاي شفاهي قرار گرفته‌اند. يك سال و نيم است جمع كثيري از دانشجويان فعال به نمايندگي از نشريات و كانون‌هاي دانشجويي جهت پيشبرد اهداف و برنامه‌هاي خود در چارچوب قوانين جمهوري اسلامي ايران اقدام به ايجاد تشكيلاتي تحت عنوان «اتحاديه‌ي دموكراتيك دانشجويان كرد» نموده‌اند و درخواست كسب مجوز خود را كتباً تقديم مسئولان نموده‌اند؛ اما تاكنون هيچ پاسخي نشنيده‌اند و مسئولان هيچ احترامي براي اين درخواست قائل نشده‌اند.
اكنون بيست‌وهفت سال است اصل پانزدهم قانون اساسي فقط بر روي صفحه است و تابه‌حال به صحنه نيامده است. چرا؟؟؟

مديرمسئول، سردبير و مديرداخلي هفته‌نامه‌ي سيروان پس از هفت سال تلاش و زحمت ايشان كه از حيث مالي به خودگرداني رسيده بود، از اين هفته‌نامه اخراج شدند و درخت به ثمرنشسته‌ي آن‌ها مفت و مجاني و كاملاً غيراخلاقي در اختيار دوستان و همفكران شما قرار گرفت و اكنون به جاي طرح مسائل و مشكلات مردم به تريبون دولت جنابعالي تبديل شده است.

اعضاي تحريريه‌ي هفته‌نامه‌ي روژهه‌لات كه هركدام از نخبگان و روشنفكران جامعه‌ي كردي هستند به شيوه‌اي كاملاً غيراخلاقي و غيرقانوني بازداشت شده و بيش از يك‌ماه بدون امكان تفهيم اتهام در بازداشت بودند. بدون ارجاع پرونده‌ي آن‌ها به دادگستري در سلول انفرادي به‌سر ‌بردند و حتي به وكلا و خانواده‌هايشان امكان ملاقات داده نشد. درحالي كه حتي صدام و ديگرسران رژيم فاشيستي بعث از امكانات داشتن وكيل، محاكمه‌ي علني و تفهيم اتهام برخوردارند. روزنامه آشتي و هفته‌نامه آسو نيز قبلاً از چنين برخوردهايي بي‌نصيب نبوده‌اند. چنين برخوردي با دانشجويان، روزنامه‌نگاران و روشنفكران اين ديار چگونه توجيه مي‌شود؟ 
جناب آقاي احمدي نژاد 
قطعاً از رويدادهاي تابستان 84 اطلاع داريد. به قتل رساندن يك شهروند بدون محاكمه‌ي قانوني و اعتراض مدني مردم مناطق كردنشين كه با آن شدت وحشتناك توسط نيروهاي امنيتي و نظامي سركوب گرديد. نخبگان و روشنفكران دانشگاهي را به اين نتيجه رساند كه در كردستان مردم حق اعتراض مدني هم ندارند؛ بازداشت روزنامه‌نگاران و فعالان مدني، از جمله اجلال قوامي و سعيد ساعدي كه  65 روز را در بازداشت به سر برده و سرانجام با قرار وثيقه‌ي يكصد ميليون توماني آزاد شدند و با گذشت بيش از يك سال، حكم نهايي آن‌ها صادر نشده و اينك تحت فشارهايي قرار دارند؛ خود مويد اين امر است. اين شيوه‌ي سركوب را در دولت خود چگونه توجه مي‌كنيد؟؟؟
انتسابات گسترده‌ي مديران غيربومي در سطوح ارشد مديريتي جامعه، ميزان بهره‌داري!!! استان كردستان از صندوق ذخيره‌ي ارزي، قرار گرفتن استان كردستان در رده‌ي بيستمين سفراستاني شما به مناطق محروم، همگي تضادهايي است آشكار ميان شعارهاي عدالت‌ورزانه دولت شما و واقعيت‌هاي جامعه.
احضارهاي مكرر، تذكرهاي پي‌درپي، تهديدها و برخوردهاي امنيتي، بازداشت‌هاي خوسرانه، دخالت‌هاي غيرقانوني، تجاوز به حريم خصوصي افراد با تفتيش عقايد و بازجويي‌ها و ... و بلكه بيش از اين‌ها، همه و همه نكاتي هستند كه لازم است به اطلاع و سمع جنابعالي برسد تا با دخالت مستقيم خود مانع از رفتارها و برخوردهاي غيراخلاقي و غيرقانوني مسئولان دولتي به‌طور عام و ماموران امنيتي به طور خاص گشته و چهره‌ي جمهوري اسلامي را در آيينه‌ي قانوني اساسي به مردم بنمايانيد.
اگرچه خواسته‌هاي ما(البته در چارچوب قانوني اساسي) زياد! و وقت جناب‌عالي براي رسيدگي به اين‌گونه موارد كم است!!! و برآوردن همه‌ي آن خواسته‌ها شايد از توان شما خارج باشد، اما عجالتاً خواستار آزادي روزنامه‌نگاران و دانشجويان دربند و رفع فشارهاي وارده بر آن‌ها هستيم كه جرمي جز آزادانديشي و البته دگرانديشي نداشته‌اند.
سخن آخر اين‌كه

آقاي رئيس جمهور، مشروعيت هرنظامي به مقبوليت آن نزد مردم است، قطعاً جنابعالي از مشاركت حداقلي مردم استان كردستان در انتخابات نهم رياست‌جمهوري اطلاع داريد، لطفاً اين حداقل مقبوليت را بيش از اين كاهش ندهيد.
والمومنون والمومناتي بعضهم اولياء بعض يامرون بالمعروف و ينهون عن‌المنكر

امضا كنندگان:
1- كانون فرهنگي، پژوهشي هه‌ژان -  دانشگاه كردستان
2- كانون شعروادب – دانشگاه كردستان
3- انجمن اهورا – دانشگاه كردستان
4- كانون موسيقي – دانشگاه كردستان
5- كانون فلسفه راي – دانشگاه كردستان
6- كانون فيلم و عكس – دانشگاه كردستان
7- انجمن علمي علوم تربيتي - دانشگاه كردستان
8- نشريه شورا - دانشگاه كردستان
9- نشريه سلام - دانشگاه كردستان
10- نشريه ده‌نگ - دانشگاه كردستان
11- تشكل هاوري – دانشگاه آزاد سنندج

12- نشريه هاوري – دانشگاه آزاد سنندج

13- كانون سوران – دانشگاه علوم پزشكي سنندج

14- نشريه ژوان – دانشگاه علوم پزشكي سنندج

15- انجمن علمي روانشناسي – دانشگاه پيام نور سنندج
16- انجمن علمي تاريخ – دانشگاه پيام نور سنندج

17- انجمن علمي ادبيات – دانشگاه پيام نور سنندج

18- انجمن علمي جغرافيا – دانشگاه پيام نور سنندج

19- انجمن فرهنگي هاوري هورام – دانشگاه پيام نور سنندج

20- انجمن علمي كامپيوتر – دانشگاه پيام نور سنندج

21- انجمن علمي علوم تربيتي – دانشگاه پيام نور سنندج

22- انجمن علمي مديريت دولتي – دانشگاه پيام نور سنندج

23- انجمن علمي مديريت بازرگاني – دانشگاه پيام نور سنندج

24- انجمن علمي حقوق – دانشگاه پيام نور سنندج

25- شوراي صنفي – دانشگاه پيام نور سنندج

