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پوریا نژاد ویسی، روزنامه نگار و برنامه ساز تلویزیون، که درطی یک ماه گذشته دارای وضعیت نامساعد جسمانی ازجمله عدم تعادل در راه رفتن، استفراغ، حالت تهوع، خون دماغ،از دست دادن حافظه و بینایی و... شده بود، صبح امروز به بیمارستان انتقال یافت .

وی در این مدت بارها به بهداری زندان اوین مراجعه کرد و با وجود نظردکترموحدی، رئیس بهداری زندان اوین، که خروج از زندان و انتقال به بیمارستان را برای وی تجویز نموده بود، قاضی پرونده ی( رئیس شعبه 1 دادگاه انقلاب شهریار) با انتقال وی به بیمارستان مخالفت نمود. 

روزیکشنبه و درپی بالا رفتن فشارخون وی ، او بصورت اورژانس از زندان به بیمارستان شهدا( میدان تجریش)منتقل شده و تحت آزمایش خون و سی تی اسکن قرار گرفت، گفته میشود، پزشکان بیمارستان شهدا پس ازمشاهده نتایج آزمایشات اعلام نموده اند: که به علت ضربه مغزی و آویزان بودن طولانی از پا، مغز وی متورم شده و از رسیدن مایع نخاعی به مخچه جلوگیری میکند، با این حال پزشکان نتیجه قطعی را منوط به گرفتن ام آر آی از وی دانستند.

نژادویسی که شب گذشته به بند 350 اوین بازگردانده شده بود، صبح امروز مجددا اززندان اوین به بیمارستان منتقل شد و در تمام این مدت مامورین زندان، وی را به تخت بسته و از بازکردن دست بند و پابند وی نیز خودداری نمودند.

لازم به یادآوری است، پوریا نژادویسی در تاریخ 1 شهریور ماه  سال جاری توسط مامورین اطلاعات نیروی انتظامی اسلامشهربازداشت شد که اتهام وی از سوی قاضی شعبه اول دادگاه انقلاب شهریار جاسوسی عنوان گشت؛ با این حال نژاد ویسی تاکنون اتهامات وارده را نپذیرفته است. 

وی همچنین پیش از این گفته بود که در مدت 20 روز بازداشت در بازداشتگاه اطلاعات ناجا( سازمان اطلاعات نیروی انتظامی) مورد آزار و اذیت جسمی و روحی قرار گرفته بود.

پوريانژادويسی نويسنده و تهيه کننده ی برنامه تلويزيونی ِ " ماجرای ورود و توزيع گوشت های آلوده به کشور" بوده که در بخش گفتگوی خبری شبکه دوم سيمای جمهوری اسلامی پخش شده بود. 
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