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فعالان حقوق بشر در ایران
تاریخ : 10/2/85
شماره : 251 - 86
به نام آزادی


سالهای مدیدی است که کارگران ایران برای رسیدن به حداقل خواسته های خود بازداشت و یا شکنجه می شوند و اینبار بدون مقدمه ضمن تبریک فرا رسیدن روز جهانی کارگر بار دیگر به حمایت از کارگران ایران خواهیم رفت و بدین وسیله از تمامی کارگران ، معلمان ، پرستاران و کارمندان دولت می خواهیم این روز را هر چه باشکوه تر گرامی بدارند و جنبش کارگری ایران را در ثبت یک روز تاریخی دیگر یاری دهند.

فعالان حقوق بشر در ایران همصدا با کارگران ایران به مانند سال گذشته مطالبات زیر را برای این طبقه زحمتکش خواستار می باشد.

1- پایان دادن به سرکوب جنبش های کارگری و تشکیل سندیکاهای مستقل کارگری 

2- آزادی تمامی کارگران ، معلمان و کارکنان دولتی که برای رسیدن به مطالبات خود بازداشت شده اند.
3- بازگشت به کار کلیه کارگران اخراجی در سالهای گذشته 
4- پرداخت کلیه حقوق معوقه کارگران و معلمان و کارمندان دولت
از تمامی سازمان های حقوق بشری و کارگری می خواهیم ضمن دفاع و حمایت از کارگران ایران خواهان آزادی فوری و بی قید و شرط کارگران بازداشتی شوند.

اسامی برخی از کارگران که به اشکال مختلف بازداشت ، زندانی و یا در انتظار اجرای حکم به منظور فعالیت کارگری می باشند به قرار زیر است :

محمود صالحي، محسن حکيمي ، جلال حسيني ، محمد نعمتي ، خالد سواري، بهزاد سهرابي ، کرم مرادي جوانمير مرادي ، برهان ديوارگر ، اسماعيل کاظمي ، صديق کريمي ، رضوي ، هادى تنومند، اسماعيل خودکام، محمد عبدى پور ،داود رضوی، سعید ترابیان، صادق خندان، رضا شهابی، ناصر غلامی، علی قربانیان و حببب اله شجاعی ،يعقوب سليمي٬ ناصر غلامي، مصطفي اميري ، جواد کفایت ، منصور حيات غیبی، ابراهيم مددي ، رضا طرازي، غلامرضا ميرزائي، عباس نژند كودكي و علي زاده حسين ،ابراهیم گوهری ،علی زاده حسین ، ناصر غلامی، غلامرضا خوشمرام، مسعود خاني، محمود هژبري، سيد رضا نعمتي پور، احمد مرادوند، فیروز و حسینی ، عطا باباخانی و یوسف مرادی ، حسن محمدی ، ابراهیم گوهری ،شيث اماني و هادي احمدي .
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