یک انجمن صنفی دیگر منحل شد.
انجمن صنفي روزنامه‌نگاران كرج منحل شد

سلام دمکرات

دو شنبه 10 سپتامبر 2007, بوسيله ى دیاکو
طبق خبرهای رسیده از منابع حکومتی، انجمن صنفی روزنامه نگاران کرج و حومه منحل گشت.

خبرگزاری جمهوری اسلامی گزارش می دهد که: " درنامه اين سازمان به رسانه‌هاي عمومي كرج آمده‌است: باتوجه به‌نامه شماره ‪ ۱۵۲۷۱۲‬مورخ ‪ ۸۶/۱/۲۵‬سازمانهاي كارگري و كارفرمايي وبررسي‌هاي به عمل آمده درخصوص فعاليت انجمن صنفي روزنامه‌نگاران كرج وحومه به‌اطلاع مي‌رساند،براساس بند ‪ ۵‬ماده ‪ ۲۱‬و بند ‪ ۳‬ماده ‪ ۳۸‬اساسنامه انجمن‌هاي صنفي مشمول انحلال است و از اين پس فعاليت انجمن مزبور وجاهت قانوني ندارد."

اما یکی از نمایندگان این انجمن صنفی اعلام انحلال آن را از طرف وزارت کار حکومت اسلامی غیرقانونی خوانده و اصرار کرده است که این انجمن کماکان به فعالیت های خود ادامه خواهد داد:

"رضا عباس‌زاده" گفت: ما انحلال اين انجمن را قبول نداريم، چون انجمن ما رسما فعاليتي نمي‌كند كه فعاليت آن قانوني يا غيرقانوني باشد.

وي افزود: مهلت اعتبار اعضاي اين انجمن سه سال است كه سازمان كار وامور اجتماعي به تاريخ اعتبار و مهلت زمان آگهي اين انجمن براي عضوگيري جديد، توجهي نكرده است.

وي تصريح كرد: علت آنكه انتخابات اين انجمن هنوز برگزار نشده، اين است كه اعضاي انجمن، حق عضويت خود را پرداخت نكرده و مجمع نيز براي عضوگيري جديد تشكيل جلسه نداده است.

وي گفت: ما اين مساله را از راههاي قانوني پيگيري خواهيم كرد.

انجمن صنفي روزنامه‌نگاران كرج در تاريخ ‪ ۸۲/۴/۱‬فعاليت خود را آغاز كرد.

