گزارش از تظاهرات " اتحاد 18 سپتامبر " در استکهلم
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بدعوت " اتحاد 18 سپتامبر " در استکهلم ( متشکل از بیش از 50 تشکل کارگری، زنان، دانشجویان، جوانان، معلمان، مخالفین غارت ثروت های کشور از جمله فروش بی رویه موسسات عام المنفعه مردمی به سرمایه داران، پناهجویان، انجمن های خارجی تبار، نویسندگان، بازنشستگان، تهیدستان جامعه با درآمد پائین، محیط زیست، ضدجنگ و بطور کلی مخالفین سیاست های نئولیبرالی و مدافعین آزادی و برابری طلبی.) بیش از 5000 نفر در تظاهراتی بر علیه دولت دست راستی سوئد در 18 سپتامبر 2007 شرکت نمودند.
پیام هزاران معترض به تداوم سیاست های دولت دست راستی سوئد چنین بود : 

1 - یک سال حکومت کافی است.

2 - علیه سیاست دولت دست راستی و در پشتیبانی از همبستگی و عدالت.

3 - پیش بسوی رفاه عمومی.

هر چند که با توجه به کمیت شرکت کنندگان در تظاهرات ها در استکهلم، تعداد 5000 نفر در تظاهرات 18 سپتامبر کمیت قابل ملاحظه ای بود، اما، با توجه به اینکه اکثریت قریب به اتفاق شرکت کنندگان در این تظاهرات، بخشی از مدافعان طبقه کارگر و هواداران جنبش چپ در سوئد بودند و در ستیزه جوئی با دولت دست راستی به میدان آمده بودند، آنگاه، اهمیت برگزاری این تظاهرات با این کمیت چشم گیر، بیش از پیش ملموس خواهد گردید.
این تظاهرات پاسخی نیرومند به تهاجمات بی وقفه رژیم دست راستی سوئد به حقوق کارگران و دیگر مزد بگیران در بسیاری زمینه ها بود. فریادهای تظاهرات کنندگان خطاب به دولت دست راستی سوئد ؛ " ما شما را به زیر میکشیم " ، در فضای میدان مرکزی شهر استکهلم، خیابانهای مسیر تظاهرات و میدان مقابل پارلمان سوئد، نشان از ارادۀ مستحکم و پیگیر تظاهرات کنندگان به تداوم مبارزه با دولت دست راستی سوئد بود. آمارهای موسسات سنجش افکار عمومی  در یک سال گذشته، بر این خواست عمومی مهر تائید زده است. اکنون نزدیک به 60% از صاحبان راَی در سوئد، انزجار خویش از سیاست های خانه خراب کن نمایندگان سیاسی سرمایه داران در دولت دست راستی این کشور را، اعلام نموده اند. 

به واقع تظاهر کنندگان، بطور سمبلیک در مقابل دمکراسی بورژوازی، قد علم کرده بودند. " دمکراسی " ای که به برند گان آراء مردم در انتخابات، اجازه میدهد، حتی زمانی که اکثریت مردم مخالف تداوم حکومت آنان هستند، تا انتخابات بعدی - در اینجا 3 سال دیگر - زمام امور کشور را در دست داشته باشند. 
این تظاهرات، در عین حال بطور غیر مستقیم، عکس العمل طبیعی کارگران و دیگر مزدبگیران جامعه سوئد، در مقابل رهبران سنتی،بروکرات و بی عمل سازمان سراسری کارگران سوئد بود که برای حفظ حقوق و مزایای" رهبری " جا خوش کرده اند و با تمکین تمام و کمال به صاحبان زر و زور، بیش از آنکه در خدمت پایه های کارگری خویش باشند، یار و همکار نمایندگان سیاسی سرمایه داران هستند.
سخنگویان تظاهرات از جمله اعلام میکردند که :

*- بورژوازی، همه امکانات ما را حراج خواهد کرد. بزودی چیزی برای ما باقی نخواهند گذاشت. ( Göransson Bilbo   ).
*- حقوق اتحادیه ای ما را، بیش از پیش، زیر پا خواهند گذاشت. با سیاست خصوصی سازی ها، موسساًت عام المنفعه و مردمی از جمله مدارس، بیمارستانها و... را به قیمت نازل، به مالکیت  خویش در خواهند آورد. 
* - با سیاست سوبسید برای کار در منازل افراد مرفه، میخواهند مجدداَ بساط کلفت و نوکر را در این کشور عمومیت دهند. ( Jennjfer Hillblom ) .

* -اکنون « پس از ایجاد اتحاد 18 سپتامبر و تظاهرات » امید ما به اینکه اتحادیه های کارگری برسیاست دولت دست راستی، نظارتی دقیق تر داشته باشند، بیش از گذشته است. اما، ما از اینکه رهبران سازمان سراسری کارگران سوئد ( ال او )، با نمایندگان سرمایه داران در ابطه با حق اعتصاب کارگران به مذاکره نشسته اند، نگرانیم. باید به انان گفت؛ دستتان از حق اعتصاب ما، کوتاه باد!  ( Harry Pantakyrö ) .
* ما اتحادیه های کارگری و سازمان سراسری کارگران سوئد، موظفیم که در همکاری با یکدیگر، مبارزه مشترکی را بر علیه دولت دست راستی سوئد، به پیش ببریم. (  Maria-Pia-Boethius    ) .
 ماریا اضافه کرد: این تظاهرات به من امیدهای مبارزاتی جدیدی داده است. و بدنبال هر شرکت کننده در این تظاهرات، قلب هزاران نفر دیگر میطپد، که هنوز به پا نخواسته اند، و یا تصور میکنند که کاری نمیشود کرد. اما تجربیات من در یک زندگی طولانی میگوید که همه چیز ممکن است ؛ بشرطی که انسان شجاعت داشته باشد که باور کند، میتواند تغییر بوجود آورد.
این تظاهرات راًس ساعت 18:00 در میدان مرکزی شهر استکهلم آغاز وپس از راهپیمائی در خیابانهای مرکزی شهر، در مقابل پارلمان سوئد تجمع نمود و تا ساعت 20:30   همچنان ادامه داشت.
در همبستگی با شعارها، خواست ها و اهداف اتحاد 18 سپتامبر در استکهلم، در شهرهای Malmö , Västervik, Göteborg, Umeå, Pitia, Lulå  نیز تظاهرات و سخنرانی برگزار شد.
جهت تداوم کمپین بر علیه سیاست های دولت دست راستی دولت سوئد،  بتاریخ سوم اکتبر 2007 در استکهلم مجدداَ جلسه ای با شرکت نمایندگان تشکل های " اتحاد 18 سپتامبر " برگزار میشود.  ما از کلیه ایرانیان آزادیخواه و برابری طلب ( منفرد و یا سازمان یافته ) تقاضا میکنیم که با عضویت و شرکت در "اتحاد 18 سپتامبر" ، کمپین مقاومت و مبارزه در مقابل نیروهای دست راستی حاکم بر جامعه سوئد را تقویت نمایند. به امید به روزی کارگران و دیگر مزدبگیران جهان. 
کمیته " کمپین نه به جمهوری اسلامی ایران، نه به جنگ " در استکهلم
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